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                         The British Election Study (BES) at the  University  of 
 
                    Essex  was started as a research project in 1974 to continue 
 
                    the series of election surveys previously conducted by David 
 
                    Butler  and  Donald Stokes.  The Essex University project is 
 
                    wholly funded by the Social Science  Research  Council.   Mr 
 
                    Ivor  Crewe  and  Professor  Bo  Sarlvik have been Directors 
 
                    since 1974.  Dr David Robertson (now at St.  Hugh's College, 
 
                    Oxford)  joined  the  project  as  a  Director  in 1975.  At 
 
                    different stages in the  project  the  Directors  have  been 
 
                    assisted by the following Senior Research Officers:  Mr (now 
 
                    Professor) J.Alt, Mr A.Fox, Mr  N.Day  and  Mr  R.MacDermid. 
 
                    The  British  Election Study has conducted interview surveys 
 
                    of  eligible  voters  following  the  general  elections  of 
 
                    February  1974,  October  1974  and May 1979.  The series of 
 
                    studies also includes a mail questionnaire survey  conducted 
 
                    after  the  Referendum on Britain's membership of the EEC in 
 
                    1975.  In accordance with the  SSRC  grant  conditions,  the 
 
                    data  gathered  by these surveys are deposited with the SSRC 



 
                    Survey Archive at the University of Essex and made available 
 
                    to academic researchers for further analysis. 
 
                              *           *           * 
 
 
                         This technical paper has been constructed to provide  a 
 
                    comprehensive  guide  to  the text of questions selected for 
 
                    interviews conducted in the series of election surveys, from 
 
                    1963  to  present.  Not all questions were asked in each and 
 
                    every study undertaken in that period.  The continuity guide 
 
                    enables  the  researcher  to  select  variables  that can be 
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                    analysed overtime.  As is  shown  in  the  following  pages, 
 
                    questions have been grouped under sectional headings.  These 
 
                    are further subdivided to give  more  detail  of  particular 
 
                    aspects  dealt with.  The questions themselves are presented 
 
                    on the left-hand side of the page and in several  cases  are 
 
                    preceeded  by  a  phrase  in  block  letters.   This was not 
 
                    included within the actual text but provided the interviewer 
 
                    with  an instruction, dependent upon the respondent's answer 
 
                    to the preceeding question, as to which question to  proceed 
 
                    to.   Inclusion  of  this instruction in the guide gives the 
 
                    reader  some   indication   of   the   selective   processes 
 
                    necessarily undertaken whilst the interview was in progress. 
 
 
                         On the left-hand side of  the  page  each  question  is 
 
                    followed  by a row of figures, and in many cases accompanied 
 
                    by symbols (referred to in the section entitled  'symbols'). 
 
                    These   signify   variations  in  question  wording  in  the 
 
                    individual interview surveys  conducted  after  the  general 
 



                    elections.   From the 1963 to the 1970 columns, the question 
 
                    numbers denote those questions asked of respondents  in  the 
 
                    Butler and Stokes Panel series.  The following columns refer 
 
                    to surveys conducted by the British Election Study. 
 
 
                         The surveys carried out by the British  Election  Study 
 
                    at  the  University  of Essex are described in the project's 
 
                    Technical Paper 1981:1. 
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                         It should be noted that the questionnaire types used in 
 
                    the  October  1974  study  were  designated as questionnaire 
 
                    types 'A', 'B' and 'C'.  Type 'B' is the most  comprehensive 
 
                    version  and  was  used for respondents in the cross-section 
 
                    sample who had not been interviewed  in  the  February  1974 
 
                    survey.   The  'A' questionnaire was used for respondents in 
 
                    the  cross-section  sample  who  had  been  interviewed   in 
 
                    February  1974 and is a somewhat abridged version of the 'B' 
 
                    questionnaire.  The 'C' questionnaire was used for a special 
 
                    booster sample in Scotland. 
 



 
                                                *       *       *       * 
 
 
 
QUESTIONS ARE GROUPED UNDER THE FOLLOWING HEADINGS: 
 
Pages  1 - 3  ATTENTION TO THE MEDIA AND POLITICS 
 
  4 - 6  INTEREST, DISCUSSION, POLITICAL PARTICIPATION 
 
  7 - 10  PARTISANSHIP, POLITICAL ANTECEDENTS, PARTISANSHIP OF ASSOCIATES 
 
 11 - 18  ELECTORAL BEHAVIOUR 
 
 19 - 22  ELECTION CAMPAIGNS, COALITION AND DEMOCRATIC RESPONSIVENESS 
 
 23 - 26  KNOWLEDGE OF M.P.S AND CANDIDATES 
 
 27 - 33  THE PARTIES 
 
 34 - 35  PRESSURE GROUPS 
 
 36 - 38  SOCIAL CLASS 
 
 39 - 41  TRADE UNION MEMBERSHIP 
 
 42 - 58  POLITICAL ISSUES 
 
      59  FOREIGN RELATIONS 
 
 60 - 65  COMPOSITE QUESTIONS 
 
 66 - 73  THE ECONOMY 
 
 74 - 81  BACKGROUND DATA 



   SYMBOLS 
 
 ! Slight textual variation in question wording in different 
  years. 
 
 + Asked of random half sample 
 
 ? Duplication of question number 
 
 * 1970 Surveys only. The asterisk indicates that the question 
  was asked of some but not necessarily all respondents in 1970. 
  A question number in the 1970 column indicates that the 
  question was asked of respondents in the Butler and Stokes 
  panel series which ended in 1970; ie the question number 
  refers to the questionnaire published by ICPR in "Study of 
  Political Change in Britain 1963-1970" Volume II Questionnaires 
  and notes. 
 
  February 1974 only. 
  ------------------ 
 
 SW Only asked in Scotland and Wales 
 
  October 1974 only. 
  ----------------- 
 
 A Only asked of 'A' Series respondents 
 
 B Only asked of 'B' Series respondents 
 
 C Only asked of 'C' Series respondents 



ATTENTION TO THE MEDIA AND POLITICS. 
----------------------------------- 
 
(i) Overall Media 
 ------------- 
 
                                                 BUTLER AND STOKES                    CREWE AND SARLVIK 
                                                1963    1964    1966    1969   1970   FEB74    FEB74   
OCT74    MAY79 
                PANEL    X-SEC 
 How closely did you follow the General 
 Election campaign on television or in 
 the newspapers or on the radio - very 
 closely, fairly closely, not very 
 closely, or hardly at all?          1 
 
(ii) Newspapers 
 ---------- 
 
 Do you read a morning daily newspaper 
 regularly?    1(a) 2(a) 2(a) 1(a) 2(a) 1 1(a)! 1BC! 
 
 IF YES: Which one is that? (Are there) 
 any other morning newspapers (you read 
 regularly)?    1)b 2(b) 2(b) 1(b) 2(b) 1 1(a)! 1BC! 
 
 Would you say that the .........(name 
 of each newspaper) takes sides for 
 one of the parties? Which party is 
 that?     1(j)! 2(d)!    1 1(b) 
 
 How closely do you follow newspapers 
 for news and comment about politics - 
 very closely, fairly closely or just 
 once in a while?        2 2 2BC 
 
 Do you follow news about politics  
 much in any evening or Sunday  



 newspaper? / Which is that? Any  
 others?     2(a) 
      2(b) 
 
 Do you follow news about politics 
 much in (first newspaper mentioned) 1(h)   1(c) 
 
 Did you follow the election campaign 
 in (first newspaper mentioned)?   2(c) 
 
 Did you follow the election campaign 
 in any other newspaper?    3(a)  3(a) 
 
 Which newspaper was that?   3(b)  3(b) 
 
 When did you begin to read (first 
 newspaper mentioned) regularly?  1(c) 
 
 Did you stop reading (first 
 newspaper mentioned) any time after 
 that?     1(d) 
 
 (If stopped reading first newspaper 
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                PANEL    X-SEC 
 mention at any time) When was that? 1(e) 
 
 When was the last time you weren't 
 reading (first newspaper mentioned) 
 regularly?    1(f) 
 
 What do you especially like in 
 (first newspaper mentioned)?  1(g) 
 
 Do you like the way news about 
 politics is handled in (first 



 newspaper mentioned), do you dislike 
 it, or doesn't it make much  
 difference to you?   1(i) 
 
 When did you begin to read (second 
 newspaper mentioned) regularly?  1(k) 
 
 Did you stop reading (second paper 
 mentioned) at any time after that? 1(1) 
 
 When was that?    1(m) 
 
 When was the last time you weren't 
 reading (second newspaper mentioned 
 regularly? (DATA NOT INCLUDED IN 
 FINAL VERSION)    1(n) 
 
 What do you especially like in 
 (second newspaper mentioned)?  1(o) 
 
 Do you follow news about politics 
 much in (second newspaper mentioned? 1(p) 
 
 Do you like the way news about 
 politics is handled in (second 
 newspaper mentioned), do you dislike 
 it, or doesn't it make much difference 
 to you?     1(q) 
 
 Do you think that (second newspaper 
 mentioned) tends to favour any 
 particular party? Which party is that? 1(r) 
 
(iii) Television and Radio 
 -------------------- 
 
 How closely do you usually follow 
 programmes about politics on 



 television, very closely, fairly 
 closely, or just once in a while?              3(a) 3 3BC 
 
 Do you follow news about politics 
 much on the television?   3  2 
 
 Do you follow news about politics 
 much on radio?    4  3 
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 Which, if any, of the following 
 things did you do during the General 
 Election campaign? 
 Watched Conservative Party political 
 broadcast on television 
 Watched Labour Party political 
 broadcast on television          2(a) 
 Watched Scottish National Party  
 political broadcast on television  
 Watched other party broadcast on 
 television 
 Listened to party political broadcast 
 on radio for any party 
 
 Did you follow the election  campaign 
 on television?     1(a) 1(a)  1 
 
 IF YES: Were there any programmes 
 about the election campaign which 
 you found especially interesting? 
 Which were they?    1(b) 1(b) 
 
 Did you follow the election campaign 
 on the radio?     4 4  4 
 



 General 
 ------- 
 
 Of all the ways you follow news about 
 politics, which one would you say you 
 get the most information from?  5 
 
 Of all the ways you followed the 
 election campaign, which one would you 
 say you got the most information from?  5 
 
 Do you feel that you found out more  
 about the campaign from talking to 
 other people or from the newspapers and 
 television?     6(c) 
 
 Here is a card with photographs of some 
 people who are active in politics.        12 
 Would you please look at it........ 
 Do you know the name of the person in 
 photograph number .......? 
 Do you know which party this person 
 belongs to .......? 
 
INTEREST, DISCUSSION, POLITICAL PARTICIPATION. 
--------------------------------------------- 
 
(i) Interest in Politics 
 -------------------- 
 
 (Generally speaking), how much interst 
                                                 BUTLER AND STOKES                    CREWE AND SARLVIK 
                                                1963    1964    1966    1969   1970   FEB74    FEB74   
OCT74    MAY79 
                PANEL    X-SEC 
 did you have in the (recent) campaign - 
 a good deal, some, or not much?   7 6  6 3(b) 
 



 Would you say that you cared (usually 
 care) a good deal which party won (wins) 
 the recent election ( a general  
 election) or that you didn't care very 
 much which party won (wins)?  50 48 47 59 54 10 10 4 
 
 How much interest would you say you 
 take in politics (do you generally 
 have in what's going on in politics) 
 - a great deal, some or none at all)? 31   18   14! 13BC 15 
 
 How much attention do you generally 
 pay to what is going on in politics 
 when there isn't a general election? 
 Would you say you generally follow  
 politics very closely, fairly closely 
 or not much at all?   51 
 
(ii) Participation 
 ------------- 
 
 Do you talk to other people much about 
 politics?    32(a)   4 
 
 Who do you talk to about politics? 32(b) 
 
 How often would you say you talk about 
 politics - often, sometimes or only 
 rarely?           96 41BC 3 
 
 Now I'D like to ask how you usually 
 act when you are among people and the 
 talk turns to politics.  Which of these 
 descriptions do you think best fits you? 
 I dont' care to listen when people start 
 talking about politics / I usually  
 listen, but I never join in / I give my  
 views sometimes but not often / I  



 usually join in and say what I think / 
 I like to start discussions about 
 politics / Don't know.         97 42BC 
 
 Did you talk to other people about 
 the election campaign?    6(a) 5  5 
 
 Who did you talk to about the 
 campaign? Anyone else?    6(b) 
 
 Did you suggest to anyone how they 
 should vote?     8(a) 
 
 
 Who was that? Anyone else?   8(b) 
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 Did you read (or glance) at an         
 election address delivered to your 
 home?      43(a)       2(b)! 
 
 Which parties addresses did you look 
 at?      43(b)       2(c)! 
 
 For each party address mentioned, did 
 you actually read this address or did 
 you just glance at it?           2(c) 
 
 Have you attended any public meetings 
 during the past year?   53(a) 
 
 What meetings are those?  53(b) 
 
 Did you hear local candidate at indoor 
 meeting?            2(a) 



 
 Did you hear local candidate at 
 outdoor meeting?           2(a) 
 
 Did you attend any political meetings 
 during the campaign?    41(a) 
 
 IF YES Were those indoor or outdoor 
 meetings?     41(b) 
 
 Which party was that?    41(c) 
 
 Did you canvass for candidate?          2(a) 
 
 Did you do any other work for  
 candidate?            2(a) 
 
 Did you do any party work during the 
 election campaign?    42(a) 
 
 IF YES What was that? Which party was 
 that?      42(b) 
 
 Did you put up party posters in the 
 window?             2(a) 
 
 Have you paid a subscription to any 
 political party in the last year? 52(a) 44(a)  82(a)*      
 
 IF YES Which party was that?  52(b) 44(b)  82(b)* 
 
 IF LABOUR Was that as a member of  
 the local party through a trade  
 union?     52(c) 44(c)  82(c)* 
 
 IF YES Do you take an active party 
 in party work?    52(d) 
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 What is that?    52(e) 
 
 Are you a paying member of any 
 political party or some other 
 political organisation? Which 
 party or organisation is that?         53(a) 
 
 TO LABOUR MEMBERS ONLY Did you pay 
 a subscription as a member of the 
 local party or through a trade union?        53(b) 
 
 Would you say you take an active part 
 in political work for any political 
 party? Which party?          54 
 
    (i) Left and Right and Centre 
 ------------------------- 
 
 Do you ever think of yourself as 
 being to the left, the centre or the 
 right in politics or don't you think 
 of yourself in this way?  33(a) 34(a) 36(a) 
 
 IF YES Where would you say you are? 33(b) 34(b) 36(b) 
 
 IF YES Do you think you have moved to 
 the left or right recently or don't 
 you think of yourself as having moved?  !34(c) 36(c) 
 
 How would you say you have moved?  34(d) 36(d) 
 
    (ii)Party Identification 
 -------------------- 



 
 Generally speaking do you think of  
 yourself as Conservative, Labour, 
 Liberal, (Nationalist/Plaid Cymru) 
 or what?    37(a) 49(a) 48(a) 44(a) 55(a) 48 98(a) 43 48 
 
 IF NO PARTY AFFILIATION Do you  
 generally think of yourself as a 
 little closer to one of the parties 
 than the others? Which party is that? 37(f) 49(f) 48(f) 44(f) 55(f) 49 98(b) 44 49 
 
 CONSERVATIVES ONLY Would you call 
 yourself a very strong Conservative 
 fairly strong or not very strong?      50(a) 99 45(a) 50 
 
 And would you say you are very strongly 
 or not very strongly against Labour?      50(b) 99 45(b) 52 
 
 LABOUR ONLY Would you call yourself 
 very strong Labour,fairly..?       51(a) 101 46(a) 50 
 
 Would you say you are .... against the  
 Conservative party?        51(b) 102 46(b) 52 
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 LIBERALS ONLY Would you say you are 
 very strong Liberal....?       52(a) 103 47(a) 50 
 
 And would you say you are .... against 
 the Conservative party?        52(b) 104 47(b) 52 
 
 
  
  
 And would you say you are .... against 



 the Labour party?        52(c) 105 47(c) 52  
  
  
 NATIONALISTS AND MINOR PARTIES Would 
 you say you are .... against the 
 Conservative party?        53(a) 106 48(a) 52 
 
 
 And would you say you are .... against 
 the Labour party?        53(b) 107 48(b) 52 
 
 How strongly do you feel (chosen party), 
 very strongly, fairly strongly, or not 
 very strongly?    37(b) 49(b) 48(b) 44(b) 55(b) 
 
 Was there ever a time when you thought 
 of yourself as .... or .... rather 
 than ....?    37(c) 48(c) 48(c) 44(c) 55(d) 
 
 Which party do you like second best - 
 Conservative, Liberal, Nationalist 
 or otherwise?            51 
 
 IF REPORTS PREVIOUS AFFILIATION When 
 did you change from (former party) to 
 (present party)?   37(d) 49(d) 48(d) 44(d) 55(d) 
 
 What was the main thing that made you 
 change from (former party) to 
 (present party)?   37(e) 49(e) 48(e) 44(e) 55(f) 
 
 Was there ever a time when you felt 
 closer to (first party not chosen) 
 or (second party not chosen) rather 
 than to (chosen party)? Which was 
 that?     37(g) 49(g) 48(g) 44(g) 55(g) 
 
 When did you change to (present 



 party)?     37(h) 49(h) 48(h) 44(h) 55(h) 
 
 What was the main thing that made 
 you change?    37(i) 49(i) 48(i) 44(i) 55(i) 
 
 IF DOES NOT FEEL CLOSER Was there 
 ever a time when you did feel (think 
 of yourself as) closer to one of the 
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 parties than the others? Which party 
 was that?    37(j) 49(j) 48(j) 44(j) 55(j) 
 
 When was that (did you move away 
 from (former party))?   37(k) 49(k) 48(k) 44(k) 55(k) 
 
 What made you move away from (former 
 party)?     37(l) 49(l) 48(l) 44(l) 55(l) 
 
(iii) Political Antecedents 
 --------------------- 
 
 Do you remember when you were young 
 whether your father was very much 
 interested in politics, somewhat 
 interested, or didn't he pay much 
 attention to it?   38 L3 N12 45 56 
 
 Did he have any particular preference 
 for one of the parties? Which party 
 was that?    39(a) L4(a) N13(a) 46 57 
 
 What was the main reason he felt that 
 way?     39(b) L4(b) N13(b) 
 



 How about your mother? When you were 
 young, was she very much interested 
 in politics, somewhat interested, or 
 didn't she pay much attention to it? 40 L5 N14 47 58 
 
 Did she have any particular preference 
 for one of the parties when you were 
 young? Which party was that?  41(a) L6(a) N15(a) 48 59 
 
 What was the main reason she felt that 
 way?     41(b) L6(b) N15(b) 
 
 And how about your mother? Do you 
 remember which party she usually voted 
 for when you were growing up?  
 IF YES: Which party was that?          80(b) 
 
 About how old were you when you began 
 to have likes and dislikes about the 
 parties?    43(a) L8 N16(a) 49 63 
 
 Which party did you like best then? 43(b)  N16(b) 50 64 
 
 About how old were you when you first 
 began to hear anything about politics? 42 L7 
 
 Do you remember which party your 
 father usually voted for when you were  
 growing up?           127 BC 80(a) 
 
 Which party was that?         127(b) 73(b) 80(a) 
             BC 
 
                                                 BUTLER AND STOKES                    CREWE AND SARLVIK 
                                                1963    1964    1966    1969   1970   FEB74    FEB74   
OCT74    MAY79 
                PANEL    X-SEC 
 Would you say he was a strong 



 supporter of that party or not?        127(c) 73(c) 
             BC 
 
(iv) Partisanship of associates 
 -------------------------- 
 
 How would you describe the politics 
 of people who live around here? 
 Would you say they are mainly 
 Conservative, mainly Labour or what?    51 * 
 
 How about other members of your 
 family (your near relations)? Are 
 they mainly Conservative, mainly 
 Labour or what?       53 * 
 
 UNLESS SINGLE How about your (husband/ 
 wife)? Is he/she Conservative, Labour, 
 Liberal or what?      52(b) * 
 
 How would you describe the party 
 preference of the people at your 
 place of work? Would you say they are 
 mainly Conservative, mainly Labour, 
 mainly Liberal or what?      83(b) * 
 
(i) Current Voting: (See also: Expectation 
 --------------    about Result)        
 
  
 Did you vote in the recent General 
 Election?     40(a) 44(a)  48(a) 34 87(a) 30 39 
 
 Did you vote in person or by post?  40(b) 44(b)  48(b) 
 
 At what hour did you vote?   40(c) 
 
 And which party did you vote for?  40(d) 44(c)  48(c) 35 87(b) 34 41 



 
 How long ago did you decide (that 
 you would definitely vote the way 
 you did - a long time ago, sometime 
 this year, or during the campaign) 
 to vote that way?    40(e, 44(d,  48(d, 40 90 31 40 
       k,q) j,p) 
 
 And how strongly do you prefer the  
 party you voted for - very strongly, 
 fairly strongly, or not very strongly?  40(g, 44(f,  48(f, 41 91 32 
       m,s) l,r)  i,r) 
         !  !   ! 
 What was the main reason you voted 
 (Con/Lab/Lib/Other)?    40(f, 44(e,  48(e, 
       l,f) k,q)  k,q) 
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 Would you say you preferred ... 
 (chosen party) very strongly, fairly 
 strongly or not very strongly?   40(g, 44(f,  48(f, 
       m,s)! l,f)!  l,r)! 
 
 Was there any time during the election 
 campaign when you seriously thought 
 you might vote for another party? 
 Which party?     40(h, 44(g,  48(g, 42 92 35(e) 42 
       n,t)! m,s)  m,s)!   36(d) 
             37(c) 
 
 IF DID NOT VOTE: What would you say is 
 the main reason you didn't vote?  40(w) 44(v)  48(v) 
 
 If you had voted for which party would 
 you have probably voted for?   40(x) 44(w)  48(w) 43 93 38 



 
 Were you a little more inclined to one 
 party than the others? Which party was 
 that?      40(y) 44(x)  48(x) 
 
 Sometimes people feel they would like  
 to vote for a party but don't 
 vote for it because they feel it has 
 no chance of winning. How about you? 
 Was there a party you really liked most 
 but didn't vote for because it had no 
 chance of winning in this constituency?        33 
 
 Do you think there was any party that 
 did badly around here because people 
 who liked them thought they had no  
 chance of winning in this constituency 
 and therefore voted for some other party? 
 IF YES Which party?          49 
 
 
 NON-LIBERAL VOTERS ONLY: Could you tell me 
 if there was a Liberal standing in this 
 constituency?         37 88(a) 
 
 Would you have voted Liberal if a Liberal 
 candidate had stood in this constituency? 40(j) 44(i) 48(i) 
 
 If a Liberal had stood how likely is it 
 that you would have voted for him - 
 very likely or not very likely?       38 88(b) 
 
 LIBERAL VOTERS ONLY: If there had been no 
 Liberal standing for this constituency, 
 can you say for which party you would  
 have voted - or wouldn't you have voted 
 at all?          39(a) 89 25(a)  
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                                                1963    1964    1966    1969   1970   FEB74    FEB74   
OCT74    MAY79 
                PANEL    X-SEC 
 LIBERALS ONLY: Let us say you believed 
 that the Liberal candidate did 
 not really have much chance of winning 
 here in this constituency. How likely 
 is it that you would then have voted for 
 another party - very likely, not very  
 likely, or not at all likely? Which 
 party?      40(u)      35(b) 
 
 LIBERALS ONLY: And taking the country 
 as a whole, if you believed that the 
 Liberal party did not really have  
 much chance of winning a lot more 
 seats at the election, how much 
 difference would that have made? 
 How likely is it that you would have 
 voted for another party - very likely, 
 not very likely, or not at all likely? 
 Which party?           35(c) 
 
 IF RESPONDENT SAID LIBERAL STOOD OR 
 VOTED LIBERAL: how closely did you 
 think the Liberals came to winning 
 this constituency - fairly closely, 
 not very closely, or not at all close?     53 39(b) 
 
 CONSERVATIVE AND LABOUR ONLY (1974)/ 
 NON-LIBERAL VOTERS (1979): If you 
 thought that the Liberals would win 
 a lot more seats in Britain as a  
 whole, how likely is it that you 
 would then have voted for them - 



 very likely, not very likely or not 
 likely at all?           37(a) 43   
 
 SCOTLAND ONLY (CONSERVATIVE, LABOUR 
 AND LIBERAL) If you had thought that 
 the Scottish National Party would 
 win a lot more seats in the recent 
 election, would that have made any 
 difference to you? How likely is it 
 that you would then have voted for 
 the Scottish National Party - very 
 likely, not very likely or not at all 
 likely?            35(d) 
             37(b) 
 
 SNP/PC VOTERS ONLY: Let's say that you 
 believed that the Scottish National/ 
 Plaid Cymru candidate did not really 
 have much chance of winning here in 
 this constituency. How likely is it 
 that you would then have voted for 
 another party - very likely or not at 
 all likely? Which party?         36(c) 
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 And taking Scotland/Wales as a whole, 
 if you believed that the Scottish 
 NATIONAL/PLAID CYMRU DID NOT REALLY 
 have much chance of winning a lot 
 more seats at the election, how likely 
 is it that you would then have voted 
 for another party - very likely or not 
 at all likely? Which party?         36(c) 
 



 If the Nationalists/Plaid Cymru had not 
 had a candidate in this constituency,  
 for which party would you have voted - 
 Conservative or Labour, or wouldn't 
 you have voted at all?        36 87(c) 36(a) 
 
(ii) Voting Intention. (See also: Expec- 
 tation about Result) 
 
 There will be a General Election 
 sometime this year or next (in the 
 next year or two). How likely would you 
 say it is that you will vote in that 
 election - quite certain, very likely, 
 fairly likely or not very likely? 46   57 
 
 If the general election were held  
 tomorrow, which party would you vote 
 for?     47(a)   58(a) 
 
 IF NOT CONSERVATIVE OR LABOUR If you had 
 to choose between Conservative or Labour,  
 which would you choose?      58(b) 
 
 IF VOTE CONSERVATIVE OR LABOUR Would 
 you prefer (chosen party) very strongly 
 or not very strongly?   47(b) 
 
 IF VOTE CONSERVATIVE OR LABOUR If the 
 (chosen party) wasn't successful, 
 would you rather see a (first party 
 not chosen) or a (second party not 
 chosen) government?   47(c) 
 
 IF VOTE LIBERAL Would you prefer the 
 Liberals very strongly, fairly strongly 
 or not very strongly?   47(d) 
 



 IF VOTE LIBERAL If you thought the  
 Liberals had a chance of winning in 
 this constituency but not in the 
 country as a whole, how would you 
 vote?     47(e) 
 
 IF YOU WOULD STILL PREFER LIBERALS 
 And if you thought that the Liberals 
 hadn't much chance of winning in this 
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 constituency either, how would you  
 vote?     47(f) 
 
 IF WOULD STILL PREFER LIBERALS  
 Suppose that there was a straight 
 fight between the Conservatives and 
 Labour in this constituency, how 
 would you vote?    47(g) 
 
 IF DON'T KNOW WHICH PARTY WOULD VOTE 
 FOR Well, are you leaning towards one 
 of the parties? Which party is that? 47(h) 
 
(iii) Past Voting: 
 ----------- 
 
 
 Questions on respondents' voting histories have been asked in all surveys.  Normally at least two 
previous 
 elections have been covered.  In addition, between 1963 and 1969 questions were asked about the first 
 election in which the respondent voted where this was different from the two previous elections. The 
precise 
 question wording changed of course from year to year and in order to save space the voting history 
questions 



 have been summarised in the following table. The general format of the previous vote questions was as 
follows: 
 
  "Thinking back to the election in ...., when ..... led the Conservatives (first became Prime 
Minister) 
   and ..... led the Labour Party, do you remember whether you voted then ?" 
  IF YES "Do you remember which party you voted for ?" 
  IF DID NOT VOTE OR DON'T KNOW  "Do you remember whether you preferred one of the parties to the 
other 
  then ? Which party was that ? 
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 Electors voting for the first time  
 before the Second World War  44 52 N17 56 
  in 1945, 1950 or 1951  44 52 N17 56 
  in 1955    44 52 N17 56 
 
 All electors in 1959            44 51 51 56* 
   in 1964    40 50 55 
   in 1966     44 54   95 
   in 1970         94 40BC 47 
   in 1974 - February      35 87 39BC 46 
   in 1974 - October        34 45 
 
 *Electors voting for the first time  
 only. 
 
 In the general elections since you  
 have been old enough to vote, have 
 you voted for the same party or have 
 you voted for different parties? 44 
 
 IF SAME PARTY Which party is that? 44 
 



 IF DIFFERENT PARTIES Which parties 
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 were they?    44 
 
 
 Taking just the General Elections 
 since the end of the Second World 
 War, have you voted for the same 
 party or for different parties?  44 
 
 IF SAME PARTY Which party is that? 44 
 
 Can you tell me which General 
 Elections seem you you to have been 
 especially important? Any others? 
 Did you vote in that election? Which 
 party did you vote for in that 
 election?     53 
 



 Local Election Voting 
 --------------------- 
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 Talking to people around the  
 country, we've found that a great 
 many people weren't able to vote  
 in the local elections early this 
 May (earlier this Spring) How about 
 you? Did you vote in the local 
 elections this year or did something 
 prevent you from voting?  45(a) 54(a) 
 
 IF VOTED  How did you vote?  Which 
 party was that?    45(b) 54(b) 
 
 Do you always vote that way in 
 local elections?   45(c) 
 
 Were there any issues in the local 
 elections this year that were 
 especially important to you?  45(d) 
 
 What were they?    45(e) 
 
 Only about half the people voted in 
 the Scottish regional and district 
 elections last May.  How about you - 
 did you vote in this year's regional 
 and district elections?  IF YES  And 
 could you say for which party or 
 candidate you voted?          52(S)C 
 
 In many areas there were local  
 district elections on the same day 



 the General Election was held.  Were 
 there local district elections where 
 you live?            44(a) 
 
 Did you vote in one of these local 
 district elections as well as in the  
 General Election?           44(b) 
 
 Did you vote for any of the candidates 
 on this list?  Some people were able 
 to cast votes for more than one local 
 candidate, if they lived in places 
 where more than one local councillor 
 had to be elected from each ward, 
 so you should mention as many 
 different parties as you voted for. 
 Did you vote for: 
 One or more Conservative candidates         44(c) 
 One or more Labour candidates 
 One or more Liberal candidates 
 One or more Scottish National Party 
 candidates 
 One or more Plaid Cymru (Welsh 
 
 Nationalist) candidates 
 
 One or more Ratepayers' candidates 
 One or more Independent candidates 
 Other candidates (SPECIFY): 
 



ELECTION CAMPAIGNS, COALITIONS AND 
---------------------------------- 
DEMOCRATIC RESPONSIVENESS. 
------------------------- 
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(i) Expectation about result 
 ------------------------ 
 
 Before the election how well did 
 you think the Liberals would do 
 in Britain as a whole, did you 
 think they would win many more 
 seats, keep about the same number, 
 or end up with fewer seats?         9(a) 
 
 Before the election, how well did 
 you think the Scottish National 
 party would do, in Scotland as a 
 whole?  Did you think they would 
 win many more seats, keep about 
 the same number, or end up with  
 fewer seats?           10(a) 
 
 Regardless of your own preference, 
 which party did (do) you think has 
 the best chance of winning the next 
 election (would win the next  
 election)?    48(a) 46 45  49 
 
 Do you feel very sure of that, fairly 
 sure, or not very sure?   48(b) 
 
 IF CON OR LAB  How close do you think 
 the Liberals could come to winning? 48(c)  46(b) 



 
 IF LIB  Have you changed you mind 
 about this during the past year? 48(e) 
 
 How about here in this constituency? 
 Which party has (did you think had) 
 the best chance of winning in this 
 constituency?    49(a) 47(a) 46(a)  51 
 
 IF CON OR LAB  How good a chance do 
 you think the Liberals have of winning 
 here in this constituency?  49(b) 47(b) 
 
 How close did you think the election 
 would be nationally - very close, 
 fairly close, not very close?      50 
 
 How close did you think the election 
 would be in this constituency, very 
 close, fairly close, not very close?     52 
 
 TO CONSERVATIVE AND LABOUR VOTERS ONLY 
 Suppose you had thought (Conservative/ 
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 Labour) couldn't win.  Would you have 
 
 
 rather seen (Labour/Conservative) 
 form a government?   40(i, 44(h,  48(h, 
        o) t,n)  n) 
 
 IF SAYS LIBERALS DON'T STAND HERE 
 How good a chance would you say 
 they would have if they did stand 



 here?  Very good, fairly good, not 
 very good, no chance.   49(c) 
 
(ii) Party Activity in the campaign 
 ------------------------------ 
 
 Would you say the Liberal's campaign 
 here in this constituency was very 
 active, fairly active, or not very 
 active?            9(b) 
 
 Would you say the Scottish National 
 Party's campaign here in this 
 constituency was very active, fairly 
 active or not very active?         10(b) 
 
 Did any of the parties canvass at 
 your home during the election campaign?  45(a) 
 
 IF YES  Which party called?   45(b) 
 
(iii) Election Campaigns and Political Problems 
 ----------------------------------------- 
 
 Do you think that the recent election 
 campaign generally gave the people the 
 facts about the problems facing the 
 country?         12 12 5 
 
 How much do you think the election  
 will help to solve the major problems 
 that the country is facing - a great 
 deal, a little, or not at all?       11 11 
 
 Now that you know the outcome of the 
 election, what are the good things 
 that you think will happen as a result 
 of the election?  What other good  



 things?  And what are the bad things 
 you think will happen as a result of 
 the election?  And what other bad 
 things?           13(a,b) 12(a,b) 
 
 
 
 
(iv) Coalitions 
 ---------- 
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 Some people think it is best if the 
 Government is formed by one party 
 only.  Others think it is best if the 
 Government is formed by more than one 
 party.  Leaving aside the situation 
 we have at present, do you in general 
 think it is: 
 Much better to have a Government 
 formed by one party 
 Somewhat better to have a Government 
 formed by one party 
 Somewhat better to have a Government 
 formed by more than one party 
 Much better to have a Government 
 formed by more than one party 
 Don't know           50(a) 
 
 When you were deciding about voting, 
 how important was the readiness of 
 the parties to join in with the others 
 in a Government - the most important 
 single thing, fairly important, or not 
 very important?           50(b) 



 
 Leaving aside the actual result of the 
 election, which kind of Government 
 would you personally most like to  
 have?  If the Government you would 
 most like to have is not on this card, 
 just say what it is. 
 Would you like: 
 A Government formed by the Conservative 
 party alone 
 A Government formed by the Conservative 
 and Liberal parties together 
 A Government formed by all parties 
 A Government formed by both the Labour 
 and Liberal parties 
 A Government formed by the Labour 
 party alone           51(a) 
 
 And what kind of government do you 
 feel would be the next best?         51(b) 
 
 Still looking at this card and going 
 back to before you knew the election 
 result, which party or coalition did 
 you think was most likely to become 
 the Government?           51(c) 
 
 
 
(v) Democratic Responsiveness 
 ------------------------- 
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 Over the years how much do you feel 
 the government pays attention to what 



 people think when it decides what to 
 do?     59(a)   60(a) 
 
 Why is that?    59(b)   60(b) 
 
 Over the years do you think (How much 
 do you feel) that having parties makes 
 the government pay attention to what 
 people feel?    60(a)! 36(a)! 38 61(a) 
 
 Why is that  (Why do you think it  
 works that way) ?   60(b) 36(b)  61(b) 
 
 (Over the years) how much do you 
 think that having elections makes 
 Government pay attention to what the 
 people think?    61(a) 35(a) 37 62(a) 
 
 Why is that (Why do you think it works 
 that way)?    61(b) 35(b)  62(b) 
 
 (Over the years) do you think that in 
 a country like this control of  
 government should pass from one party 
 to another every so often or do you 
 think that its alright for one party 
 to have control for a long time? 63(a) 67(a) 52 64(a) 67 
 
 Why do you think it is a good thing?  67(b) 
 
 Why would you like to see one party 
 have control of the government for 
 a long time?     67(c) 
 
 How strongly do you feel about this? 63(b)   64(b) 
 
 Did you feel before this election that 
 the Labour government had been in 



 office long enough to have had a fair 
 trial?       53 
 
 How much attention do you think most 
 M.P.s pay to the people who elect them 
 when they decide what to do in  
 Parliament?    62(a)   63(a) 
 
 Why is that?    62(b)   63(b) 
 
 How much attention to you think M.P.s 
 and local councillors generally pay 
 to local organisations or groups of 
 citizens - a great deal, some, not 
 much or no attention at all?         56 
 
 
 
KNOWLEDGE OF M.P., CANDIDATES. 
----------------------------- 
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(i) Knowledge of M.P. 
 ---------------- 
 
 Do you happen to remember which party 
 won this constituency in the recent 
 election?  IF YES  Which party?         57(a) 
 
 Do you happen to remember your M.P.'s 
 name?  |    55   65 
 
 Do you happen to remember the name of 
 the candidate who was elected to 
 Parliament for this constituency?  |  55      57(b) 



 
 Do you happen to remember who was the 
 member of Parliament for this  
 constituency before the election?  |   54  68 
 
 Do you happen to remember which party 
 he/she belongs to?  Do you happen to 
 know which party he/she is?  Do you 
 happen to remember his/her party? 56 56 55 66 69 
 
 Do you happen to remember whether 
 he/she was in Parliament before the 
 election?     59 
 
 Do you happen to remember whether he/ 
 she stood for Parliament again in this 
 election?      58  72 
 
 Have you read or heard anything about 
 (name of M.P.) before the election? 57(a) 57 56!  70 
 
 Have you seen him/her in person? 58 58 57  71 
 
 ---------------------------------------- 
 
 |  1963-1970.  If respondent did not know 
 the name of M.P./Candidate: Sometimes it's 
 hard to remember things but the name is..... 
 and he is......OR Names were not important 
 but the....... candidate was........ 
 
 



IF HAS READ OR HEARD ANYTHING OF M.P. 
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 Can you tell me anything particular 
 about what (name of M.P.) has done 
 in Parliament?  Anything else?  57(b)  NI(a) 
 
 Do you know if (name of M.P.) has held 
 any special position in Parliament or 
 in the Government?  What was that? 57(c)  NI(b) 
 
 Do you know of any problems facing the 
 Government that (name of M.P.) has 
 taken a stand on?  What is that? 57(d)  NI(c) 
 
 Do you know what stand (name of M.P.) 
 has taken on that?   57(e)  NI(d) 
 
 Have you heard anything about (name 
 of M.P.)'s opinion on the Common 
 Market?     57(f)  NI(e) 
 
 What is that?    57(g)  NI(f) 
 
 Do you think he/she favours Britain 
 going into the Common Market?  57(h)  NI(g) 
 
 Have you heard anything about (name 
 of M.P.)'s opinion on defence, 
 disarmament or nuclear weapons?  57(i)  NI(h) 
 
 What is that?    57(j)  NI(j) 
 
 Do you think he/she favours Britain 
 having her own nuclear weapons or 



 not?     57(k)  NI(j) 
 
 Have you heard anything about (name 
 of M.P.)'s opinion on public ownership 
 or nationalizing industry?  57(l)  NI(k) 
 
 What is that?    57(m)  NI(l) 
 
 Do you think he/she favours 
 nationalizing more industry or not? 57(n)  NI(m) 
 
 Do you happen to remember anything 
 that (name of M.P.) has done for the 
 people of this constituency?  57(o)  NI(p) 
 
 What is that?    57(p)  NI(q) 
 
 Has he/she ever done anything for  
 you or your family personally?  57(q)  NI(r) 
 
 What is that?    57(r)  NI(s) 
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 Can you tell me what sort of person 
 he/she is?    57(s)  NI(t) 
 
 Would you say that he/she is upper 
 class, middle class or working class? 57(t)  NI(u) 
 
 Do you know if he/she has any  
 business or trade union connection or 
 any other connection of that kind? 
 What sort of connection is that? 57(u)  NI(v) 



 
 On the whole, do you feel that (name 
 of M.P.) is doing a good job as an 
 M.P., a fair job, or only a poor job? 57(v)  NI(w) 
 
 Why do you feel that way?  57(w)  NI(x) 
 
 Do you happen to know how (name of 
 M.P.) voted in Partliament on the 
 question of abolishing the death 
 penalty?      NI(n) 
 
 Do you know how (name of M.P.) feels 
 about abolishing the death penalty?   NI(o) 
 
 IF KNOWS NAME OF M.P.  Did he/she 
 seem to be a strong supporter of a 
 Scottish Assembly or Parliament?        57(b) 
              C 



(ii) Knowledge of Candidates 
 ----------------------- 
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 Do you remember the names of any other 
 candidates standing for Parliament 
 from this constituency?    60 59  73   58 
 
 Did he/she seem to be a strong  
 supporter of a Scottish Assembly or 
 Parliament or not?          58 C  
 
 Now take (name of Conservative 
 candidate) the Conservative candidate. 
 Have you read or heard anything about 
 him/her?     61 60 
 
 Have you seen him/her in person?  62 60 
 
 How about (name of Labour candidate) 
 the Labour candidate.  Have you read 
 or heard anything about him/her?  63 62 
 
 Have you ever seen him/her in person?  64 63 
 
 How about (name of Liberal candidate, 
 if one stood) the Liberal candidate. 
 Have you read or heard anything about 
 him/her?     65 64 
 
 Have you ever seen him/her in person?  66 65 



THE PARTIES. 
------------ 
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(i) Party Difference 
 ---------------- 
 
 Considering everything the parties stand 
 for, would you say that there is a great 
 deal of difference between them, some 
 difference, or not much difference? 9 13 11 9(a) 11 8 8 8  
 
 Considering everything the Conservative 
 and Labour parties stand for, would 
 you say that there is a great deal  
 of difference between them, some 
 difference, or not much difference?         5 
 
 Considering everything the Conservative, 
 Labour and Liberal parties stand for, 
 which two of these three parties would 
 you say are closest together?          7 
 
 Considering everything the Conservative 
 and Liberal Parties stand for, would 
 you say there is a great deal of 
 difference between them, some difference 
 or not much difference?           9 
 
 Considering everything the Labour and 
 Liberal Parties stand for, would you say 
 there is a great deal of difference 
 between them, some difference, or not 
 much difference?           10 
 



 Considering everything the Conservative, 
 Labour and Liberal Parties stand for, 
 which two out of these three parties 
 would you say are furthest apart?         11 
 
 Generally speaking, do you regard the 
 Liberal Party as closer to the  
 Conservative Party or closer to the 
 Labour party?            53 
 
 Do you think there once was a time 
 when there was more of a difference 
 between the parties than there is now? 10(a)   9(a)! *! 
 
 When was that?    10(b) 
 
 When do you think the parties came 
 closer together?   10(c) 
 
 
 
 
 
(ii) Assessment of the Parties 
 ------------------------- 
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 Is there anything in particular you 
 like about the Conservative Party? 
 What is that?  (PROBES)   6(a) 9 7 5 7 4 4 6(a) 4(a) 
 
 Is there anything in particular that 
 you don't like about the Conservative 
 Party?     6(b) 10 8 6 8 5 5 6(b) 4(b) 
 



 Is there anything in particular that 
 you like about the Labour Party? 
 What is that?  (PROBES)   7(a) 11 9 7 9 6 6 7(a) 6(a) 
 
 Is there anything in particular that 
 you don't like about the Labour 
 Party? What is that?  (PROBES)  7(b) 12 10 8 10 7 7 7(b) 6(b) 
 
 Is there anything in particular that 
 you like about the Liberal Party? 
 What is that?  (PROBES)   8(a)     9(h)  9(c) 8(a) 
 
 Is there anything in particular that 
 you don't like about the Liberal 
 Party? What is that?  (PROBES)  8(b)     9(i)  9(d) 8(b) 
 
 Is there anything in particular that 
 you like about the Scottish National 
 Party? What is that?  Is there 
 anything else?           10(c) 
 
 Is there anything in particular that 
 you don't like about the Scottish 
 National Party?  What is that?  Is 
 there anything else?          10(d) 
 
 Let's say that you gave each of the 
 parties a mark out of ten points - 
 a mark according to how much or how 
 little you like it.  You can give 
 each party any mark from 0 out of 10 
 for the least liked, to 10 out of 10 
 for the most liked. 
 
 First of all what mark would you give 
 the Conservatives?        54 108 52(a) 54 
 
 Now, what mark out of ten would you 



 give Labour?         54 108 52(a) 54 
 
 And what mark would you give the 
 Liberals?         54 108 52(a) 54 
 
 IN SCOTLAND ONLY (1974)/TOTAL SAMPLE 
 (1979): What mark would you give the 
 Nationalists?         54 108 52(a) 54 
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 IN WALES ONLY (1974)/TOTAL SAMPLE 
 (1979): What mark would you give 
 Plaid Cymru?         54 108 52(a) 54 
 
 What mark would you give the National 
 Front?             54 
 
 FEELING THERMOMETER 
 ------------------- 
 
 The Conservatives      73 * 
 The Labour Party      73 * 
 The Liberal Party      73 * 
 The Scottish National Party     73 * 
 
 On this card are listed some choices 
 of opposite words or phrases and 
 I'd like you to say how much each one 
 applies to a party.  I'm going to 
 ask you about the Conservative party 
 and the Labour party.  The first  
 choice is between 'keeps its promises' 
 and 'breaks its promises'.  You can  
 say whether a party very much keeps  



 its promises, somewhat breaks its 
 promises or very much breaks its 
 promises. 
 a)  In which box would you put the 
     Conservative party? 
 b)  In which box would you put the 
     Labour party? 
 c)  In which box would you put the 
     Liberal party? (OCTOBER 1974 ONLY) 
 Keeps its promises - Breaks its promises      9 11AB 
 
 Divides the country - Unites the country      9 11AB 
 
 Bloody minded - Reasonable        9 11AB 
 
 Good for one class - Good for all 
    classes        9 11AB 
 
 Extreme - Moderate         9 11AB 
 
 Capable - Not capable         9 11AB 
 
 Stands firm - Gives way         9 11AB 
 
 Does what is best - Does what is best 
 for their own       for the country 
 party            11AB 
 
 Here is a list of twelve words and 
 phrases you might use to describe 
 political parties, and between each 
 pair is a measuring stick of seven 
 squares.  Taking the first pair of 
 words - i.e. 'Out of date/Modern' 
 as an example, the square on the 
 extreme left would mean that the party 
 concerned is very out of date, the 
 next square would mean it was fairly 



 out of date and so on.  The words at 
 the top of your card will help you to 
 choose the square you think is 
 appropriate.  Now will you tell me 
 which square you would use to describe 
 the(Conservative party)(Labour)(Liberal)? 
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 Out of date Modern   64 68 66 103 86 
 Expert  Clumsy   64 68 66 103 86 
 Powerful Weak   64 68 66 103 86 
 Foolish  Wise   64 68 66 103 86 
 Middle Class Working Class  64 68 66 103 86 
 United  Split   64 68 66 103 86 
 Bad  Good   64 68 66 103 86 
 Left Wing Right Wing  64 68 66 103 86 
 Weak Minded Strong minded  64 68 66 103 86 
 Honest  Dishonest  64 68 66 103 86 
 Dull  Exciting  64 68 66 103 86 
 Young  Old   64 68 66 103 86 
      + + + + + 
 
 
 Whether or not you have ever voted 
 for the Scottish National Party do 
 you think its existence and election 
 successes have been good for Scotland?              11(s) 
             C 
(iii) Party Leaders 
 ------------- 
 
 Is there anything in particular that 
 you like about the (Conservative party 
 leader)? What is that?   11(a) 14 12 10 12 
 



 Is there anything in particular that 
 you don't like about (the Conservative 
 party leader)? What is that?  11(b) 15 13 11 13 
 
 Is there anything in particular that 
 you like about Harold Wilson? What is 
 that?  (PROBES)    12(a) 16 14 12 14 
 
 Is there anything in particular that 
 you don't like about Wilson?  What is 
 that?  (PROBES)           12(b)   17      15      13      15 
 
 
 Is there anything in particular that 
 you like about Joe Grimmond?  What is 
 that?  (PROBES)    13(a) 
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 Is there anything in particular that 
 you don't like about Grimmond?  What  
 is that? (PROBES)          13(b) 
  
 Apart from (the conservative party 
 leader) how do you feel about the 
 other Conservative leaders?  Do you 
 generally like them, dislike them or 
 don't you have much feeling about them? 14 18   16 
 
 Apart from Wilson, how do you feel about 
 the other Labour leaders?  Do you 
 generally like them, dislike them or 
 don't have much feeling about them? 15 19   17 
 
 Apart from Heath, do you happen to 
 remember the names of any other 



 leading Conservative figures active 
 today?  Anyone else?      14 
 
 Apart from Wilson, do you happen to 
 remember the names of any other 
 leading Labour figures active today?    15 
 
 Would you like to see Mr. Heath replaced 
 as leader of the Conservative party?    16 
 
 Would you like to see Mr. Wilson   
 replaced as leader of the Labour party?    17 
 
 Now let's turn to how much you 
 personally like some of the leading 
 politicians.  What mark out of ten 
 would you give Mr. Edward Heath?      54 109 52(b) 55 
 Mr Harold Wilson        54 109 52(b) 
 Mr Jeremy Thorpe?        54 109 52(b) 
 Mr Enoch Powell         54 109 52(b) 55 
 Mr Tony Benn           52(b) 55 
 Mrs Margaret Thatcher?           55 
 Mr James Callaghan?           55 
 Mr David Steel            55 
 
 FEELING THERMOMETER 
 
 Edward Heath       73 * 
 Harold Wilson       73 * 
 Jeremy Thorpe        * 
 Enoch Powell       73 * 
 Barbara Castle       73 * 
 Roy Jenkins       73 * 
 Other Conservative leaders      * 
 Other Labour leaders       * 
 
(iv) General Party Positions - Left and Right 
 ---------------------------------------- 



 Do you ever think of the parties as 
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 being to the left, the centre, or to 
 the right in politics, or don't you  
 think of the parties that way?  54(a) 50(a) 49(a) 
 
 IF YES  Which party would you say is 
 farthest to the left?   54(b) 
 
 And which party is farthest to the 
 right?     54(c) 
 
 IF TWO PARTIES ARE NAMED  And where 
 would you put (party not named)? 54(d) 
 
 Would you say that (third party 
 named) is closer to (first party 
 named) or (second party named)?  54(e) 
 
 IF THINKS OF PARTIES IN THIS WAY  
 What do you have in mind when you 
 say a party is to the left or to 
 the right?    54(f) 
 
 What is it about a party that would 
 make you think of it as to the left 
 or to the right?    50(e) 
 
 Do you think of any party as having 
 moved to the left or right recently 
 or don't you think of any party as 
 having moved in this way?   50(b) 49(b) 
 
 IF PARTY HAS MOVED  Which party is 
 that?      50(c) 49(c) 



 
 How has it moved?     49(d) 
 
 When would you say it has moved?   49(e) 
 
 Do you think of any other party as 
 having moved in this way?   50(d) 49(f) 
 
 When would say it moved?    49(f) 
 
 Generally speaking do you regard the 
 Liberal party as closer to the 
 Conservative party or closer to the 
 Labour party?         55 110 9(e) 
 
 Generally speaking, do you regard the 
 Scottish National party as closer to 
 the Conservative party or closer to the 
 Labour party?           10(e) 
 
(v) General Party Competence 
 ------------------------ 
 
 Now think about all the things a  
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 government has to do.  When the  
 Conservative party is in power, how 
 far do you feel you can rely on the 
 Conservatives to do what is right - 
 usually, some of the time, or only 
 rarely?          32 85 29(b) 31(b) 
 And when the Labour party is in power, 
 how much of the time do you feel you 
 can rely on the government to do what 
 is right, usually, some of the time, 



 or only rarely?         33 86 29(a) 31(a) 
 
 And what about the Liberal party?  If 
 they were the government, how much of 
 the time do you feel you could rely on 
 the government to do what is right, 
 usually, some of the time, or only 
 rarely?           86(x) 
 
 Which party would be (is generally) 
 better able to handle foreign affairs, 
 the Conservatives or Labour, or  
 wouldn't there be (isn't there) any 
 difference between them?   20 17 20 18 
 
 Which party would be (is generally) 
 better able to handle problems here 
 at home, the Conservatives or Labour, 
 or wouldn't there be (isn't there) 
 any difference between them?   21 18 21 19



PRESSURE GROUPS 
--------------- 
 
(i) Pressure Groups - General 
 ------------------------- 
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 One hears a lot of talk about groups 
 who want to have a say about what is 
 done in this country.  Do you think  
 there are groups or interests in this 
 country who have got too much power  
 for the good of the people in general? 
 By groups I mean any group of people, 
 or interest, organisation.  Which 
 groups are these?  Are there any other 
 groups you can think of?        82 
 
 Do you think there are any groups of 
 people who have got too little power 
 to see that their interests are taken 
 care of satisfactorily?  Which groups 
 are these?  Are there any other groups 
 you can think of?         83 
 
 Would you say that you yourself belong 
 to any group of people whose interests 
 are not taken care of satisfactorily? 
 Which groups are these?  Are there any 
 other groups you can think of?        84 
 
 Are you a member of any other group or 
 organisation which at least sometimes 
 is concerned with local government or 
 national politics?          55(a) 
 



 Have you yourself recently been 
 involved in any action of some group 
 or organisation to influence local 
 government or national politics?   
 What exactly was the purpose of that 
 action - what exactly did you do?        55(b) 
 
(ii) Pressure Groups in Industry 
 --------------------------- 
 
 Do you think that big business has 
 too much power in this country or 
 not?     23! 26 25 28 29 29  60 56(b) 
 
 Do you think that the trade unions 
 have too much power or not?  26 24 21 25 24 28  59 56(a) 
 
 Do you think the trade unions should 
 have close ties to the Labour party 
 or not, or do you think the trade 
 unions should stay out of politics 
 (shouldn't have close ties to a 
 party)     76(j) 28 28 30 33 66 
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 Do you think that the Labour party's 
 ties to the trade unions are too  
 close, about right, or not close 
 enough?           122 61 
 
 Do you think that the Labour Party 
 is too willing to listen to the 
 trade unions or not willing enough? 
 Or that things are about right?          57(a) 
 



 Do you think that the Conservative 
 Party is too willing to listen to  
 the trade unions or not willing 
 enough?  Or that things are about 
 right?             57(d) 
 
 How willing is the Labour Party to 
 listen to self-employed people with 
 small businesses?           57(b) 
 
 How willing is the Conservative  
 Party to listen to self-employed 
 people with small businesses?          57(e) 
 
 And how willing is the Labour Party 
 to listen to business and industry?         57(c) 
 
 How willing is the Conservative Party 
 to listen to business and industry?         57(f) 
 
 There has been some talk recently 
 about Communists in trade unions. 
 Which of the statements on this card 
 comes closest to what you yourself 
 feel? 
 
 Communists should be banned from  
 holding official positions in trade 
 unions 
 Even though Communists should not be 
 banned something must be done to 
 reduce their influence in trade unions 
 There is no need to worry about 
 Communists in trade unions because  
 their influence is rarely important. 
 Communists have some influence in 
 trade unions and it is generally good. 
 Don't know/No view         59 



 
 Have you changed your mind about this 
 in the last year or two?  That is were 
 you close before to one of the other 
 views on this card?  If YES which view 
 is that?          60 
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 Think about when you were deciding 
 about voting.  How important to you 
 ....was the question of Communists in 
 trade unions - the most important 
 single thing, fairly important, or not 
 very important?          61 
 
 And when it comes to dealing with 
 Communists in trade unions, which of 
 the parties do you think is best?       62 
 
 In general, how good a job would you 
 say the trade unions are doing for the 
 country as a whole - very good, fairly 
 good, not very good, or no good at all?         59 
 
 And how good a job do you think the 
 trade unions do for their own members - 
 very good, fairly good, not very good, 
 or no good at all?           60 
 
SOCIAL CLASS 
------------ 
 
 Do you think of yourself as belonging  69(a) 67(a) 67(a) 74(a) 67 123(a) 70BC 73 



 to (any) a particular class of people  + +  + 
 Which class is that?    69(b) 67(b) 67(b) 74(b)    73 
       +   + 
 
 If you had to make a choice, would you 
 call yourself middle class or working 
 class?     65(c) 69(cd) 67(cd) 67(df) * 68 124(b)
 71BC 74 
 
 Some people think that a person's 
 social class affects his life a good 
 deal.  Others think that class does 
 not matter much.  How do you feel about 
 this? 
 Being middle class rather than working 
 class/working class rather than middle 
 class 
 Makes life a good deal easier 
 Makes life a bit easier 
 Makes no difference 
 Makes life a bit harder           75 
 Makes life a good deal harder          76 
 
 On the whole, do you feel there is 
 bound to be some conflict between 
 different social classes, or do you 
 think they can get along together 
 without any conflict?   73 72 69 72 79 69(a) 125 
 
 Do you think that the difference 
 between social classes in this 
 country have become greater, or less, 
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 or have remained the same?       69(b) 
 



 When you were growing up, would you 
 say your family was middle class or 
 working class?         70 126 72BC     79  
 
 Most people say they belong either to 
 middle class or to the working class. 65(a) *(a) *  * 
 Do you ever think of yourself as   69(df) 67(a)  74(a) 
 being in one of these classes?   +? +  + 
 
 Which class is that?   65(b) 69(b) 67(b)  +74(b) 
 
 What sort of people would you say 
 belong to the middle class?  67(a) 
 
 What sorts of jobs do middle class 
 people have?    67(c) 
 
 What sort of people would you say 
 belong to the working class?  67(b) 
 
 What sort of jobs would you say 
 working class people have?  67(d) 
 
 When you first meet someone, how 
 aware are you of their social class? 
 Would you say you usually notice their 
 social class, sometimes notice, or  
 never really notice?           77 
 
 
 What about friends.  How easy do you 
 think it is to have friends in other 
 social classes?  Which of the answers 
 on this card comes closest to what 
 you feel? 
 It would be hard to have friends who 
 belong to other social classes 
 It might be a little difficult to have 



 friends who belong to other social 
 classes 
 There is no difficulty about having 
 friends who belong to other social 
 classes             78 
 
 How wide are the differences between 
 social classes in this country, do 
 you think?  Do you think these 
 differences have become greater or less 
 or have they remained about the same?     * 
 
 Would you say you were about average 
 (chosen class) or that you are in the  
 upper or lower part of (chosen class)? 65(d) 69(d) *67(d, 67(d, 
       g,e,c) e,c,g) c,e,g) 
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 What would you say the main social 
 classes are?  Which class would you  
 put yourself in? 
 
 What would you say your father's 
 family were when he was young -  
 middle or working class?     70 77 
 
 What would you say your mother's 
 family was when she was young - 
 middle or working class?     71 78 
 
 What social class would you say most 
 of the people living around here 
 belong to?       68(a) 



 
 IF NOT MIDDLE OR WORKING CLASS  If you 
 had to make a choice between saying 
 people around here were mainly middle 
 class or mainly working class, which 
 would you say?       68(b) 
 
 Would you say most of the people round 
 here are middle or working class?     75 
 
 How difficult would you say it was for 
 people to move from one class to 
 another?    68(a) 
 
 Why is that?    68(b) 
 
 How often would you say people move 
 from one class to another?  Very often, 
 fairly often or not very often?   70 
 
 Under what circumstances do you think 
 a person could move from the working 
 class to the middle class?   71 
 
 Some people feel they have a lot in  
 common with other people of their own 
 class but others don't feel this way 
 so much.  How about you?  Would you 
 say you feel pretty close to other 
 (chosen class) people or  that you  
 don't feel much closer to them than 
 other people in other classes?  69 
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 How much interest would you say you 
 have in how (chosen class) people as 
 a whole are getting along in this 
 country?  Do you have a good deal of 
 interest in it, some interest or not 
 much interest at all?   70 
 
 
 Do you think that middle-class people 
 vote mainly for one party or are they 
 fairly evenly divided between the 
 parties?    71(a) L9(a) 
 
 IF MAINLY FOR ONE  Which party is 
 that?     71(b) L9(b) 
 
 Why do you think they vote for that 
 party?     71(c) L9(c) 
 
 How about working class people?  Do 
 they vote mainly for one party or are 
 they fairly evenly divided between the 
 parties?    72(a) L10(a) 
 
 IF MAINLY FOR ONE  Which party is that? 72(b) L10(b) 
 
 Why do you think they vote mainly for  
 that party?    72(c) L10(c) 
 
 (FEELING THERMOMETER) The working classes   73 * 
         The middle classes   73 * 
 



TRADE UNION MEMBERSHIP 
---------------------- 
 
 Are you a member of a Trade Union?  If 
 yes which union?           61 
 
 Do you belong to (Are you a member of) 
 a trade union?  Which trade union is 
 that?  Is there anyone else in this 
 household who is a member of a trade 
 union?  IF YES  Who is that?  Which 
 union is that?     73(bc)  83(cd) * 63  68BC 
 
 Does/Do (you or) anyone (else) in your 
 household belong to a trade union?   
 Who is a member?  Which union do you/ 
 does he/she belong to (is that)? 76(a,   83(i,   199  63 
      b,c)   j,k)   (a-c) 
 
 About how long has (member) belonged 
 to this trade union?   76(d) 
 
 Do you read any trade union magazines 
 or journals?          120(a) 69BC 
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 How closely do you follow trade union 
 journals, for news and comments about 
 politics - very closely, fairly closely 
 or just once in a while?        120(b) 
 
 In some families where there is somebody 
 who belongs to a trade union they feel 
 they have a lot in common with trade 
 union members generally.  How about  



 you?  Would you personally say you feel 
 pretty close to trade union members 
 in general or that you don't feel much 
 closer to them than to other kinds of 
 people?           121 
 
 Some trade union members feel they have 
 a lot in common with other members, but 
 others don't feel this way so much.  How 
 about (member)?  Would you say that 
 (member) feels pretty close to trade 
 union members in general or that (member) 
 doesn't feel much closer to them than 
 to other kinds of people?  76(e) 
 
 Do you see any trade union magazines 
 or journals?     73(f) 
 
 What is it that you see?   73(g) 
 
 How much attention to it do you pay - 
 a good deal, some, not much?   73(h) 
 
 Do you recall seeing any articles or 
 discussions on political questions?  73(i) 
 
 IF YES  What was that?    73(j) 
 
 Did a shop steward or other union 
 representative approach you during 
 the election campaign and ask you to 
 vote?      73(k) 
 
 Who was that?  What position did he 
 have?      73(l) 
 
 IF NOT A MEMBER  At your place of work 
 are any of the people who are doing 



 your kind of job members of trade 
 unions?      73(m) 
 
 IF YES  How many of them are members of 
 a trade union - most of them, some of 
 them or only a few of them?   73(n) 
 
 Have you been asked to join a trade 
 union since you have been at your 
 present place of work?    73(o)  83(g) * 
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 IF YES  Can you tell me why you didn't 
 join?      73(p) 
 
 IF NO  Would you join if you were 
 asked?      73(q)  83(h) * 
 
 Why is that?     73(r)   * 
 
 IF DOES NOT HAVE A JOB  Does anyone in 
 this household belong to a trade union?  73(s) 
 
 Who is it that belongs?    73(t) 
 
 Which trade union is that?   73(u) 
 
 How much interest would you say (member) 
 has in how trade union people are 
 getting along in this country?  Does 
 (member) have a good deal of interest 
 in it, some interest or not much 
 interest?    76(f) 
 
 Do you think that trade union members 



 vote mainly for one party or are they 
 fairly evenly divided between the 
 parties?    76(g) 
 
 IF ONE  Which party is that?  76(h) 
 
 Why do you think they vote mainly for 
 that party?    76(i) 
 
 IF A MEMBER  At your place of work 
 how many people who are doing your 
 kind of job are members of a trade 
 union - all of them, most of them, 
 or only some of them?    73(d)  83(e) 
 
 IF ALL OR MOST  At your place of 
 work do you have to be a member of a 
 trade union to do your job?   73(e)  83(f) 
 
 And now how about where you work - 
 how good a job would you say your own 
 trade union is doing for you and your 
 family - very good, fairly good, not 
 very good, or no good at all?          62(a) 
 
 Do you think that your own trade 
 union at the place where you work is 
 too ready to take industrial action 
 or not?             62(b) 
 
 
 
 
 
POLITICAL ISSUES. 
---------------- 
 
 The following section contains questions on a number of issues 



 important in British politics over the last ten to fifteen years. 
 They are subdivided as follows. 
 
 (1) Defence and Nuclear Weapons 
 
 (2) Devolution 
 
 (3) The Environment 
 
 (4) The European Economic Community 
 
 (5) Immigration (and Enoch Powell) 
 
 (6) Law and Order 
 
 (7) Nationalisation 
 
 (8) North Sea Oil 
 
 (9) Rhodesia 
 
 (10) The Royal Family 
 
 (11) Strikes, Industrial Relations and Trade Union Power 
 
 (12) Unemployment 
 
 (13) Incomes Policies 
 
 (14) The Welfare State (including Housing) 
 
 (15) System Support 
 
 (16) Women as Members of Parliament and Prime Ministers 
 
 (17) Miscellaneous Issues 
 
 



(1) DEFENCE AND NUCLEAR WEAPONS 
 --------------------------- 
 There's a lot of talk these days about 
 nuclear weapons.  Which of these 
 statements comes closest to what you 
 yourself feel should be done?  If you 
 don't have an opinion just say so. 
 (i) Britain should keep her own nuclear 
 weapons, independent of other countries, 
 (ii) Britain should have nuclear 
 weapons only as a part of a western 
 defence system, (iii) Britain should 
 have nothing to do with nuclear  
 weapons under any circumstances, 
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 (iv) Don't know.   19 22(a) 19(a)  20 
 
 Which party would be more likely to 
 keep nuclear weapons for Britain, the 
 Conservatives, or Labour, or wouldn't 
 there by any difference between the 
 parties on this?    22(b) 19(b)  21 
 
 How do you feel about the reduction 
 of Britain's military strength?         26(j) 26(h) 
 (Gone too far)           AB 
 
(II) Devolution 
 ---------- 
 There has been a lot of discussion 
 recently about giving more power to 
 Scotland/Wales.  Which of the  
 statements on this card comes closest 



 to what you yourself feel should be 
 done? 
 1. Keep the governing of Scotland/ 
    Wales much as it is now        63 26(k) 
 2. Make sure the needs of Scotland/       SW C 
    Wales are better understood by the 
    government in London 
 3. Allow more decisions to be made in 
    Scotland/Wales 
 4. Scotland/Wales should be completely 
    able to run its own affairs. 
 
 Could you say which statement comes 
 closest to the view of the Conservative 
 party?           64 26(l) 
            SW C 
 
 The Labour Party?         65 26(m) 
            SW C 
 
 The Liberal Party?         66 26(n) 
            SW C 
 
 Scottish Nationalists/Plaid Cymru?       67 26(o) 
            SW C 
 
 was the question of more power for 
 Scotland/Wales - the most important 
 single thing, fairly important, or not 
 very important?          68 
            SW 
 
 And when it comes to more power for 
 Scotland/Wales do you prefer any of 
 the parties?          69 
            SW 
 
 People have different views about the 



 need for a separate Scottish Assembly. 
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 How about you? Which of the views on 
 this card comes closest to what you 
 yourself feel?  Are you: 
 Very much in favour of a separate 
 Scottish Assembly 
 Somewhat in favour of a separate 
 Scottish Assembly 
 Somewhat against a separate Scottish 
 Assembly 
 Very much against a separate Scottish 
 Assembly           26(p)  
             C 
 
 And which of these do you feel is 
 closest to the view of the Conservative 
 party?            26(q) 
             C 
 
 The Labour Party?          26(r) 
             C 
 
 The Liberal Party?          26(s) 
             C 
 
 The Scottish National Party?         26(t) 
             C 
 
 After the recent referendum, opinion 
 is still divided on whether or not to 
 set up an elected assembly for Scotland. 
 By an 'elected assembly' we mean a 
 special parliament in Scotland for  
 dealing with Scottish affairs.  Which 
 of the following statements comes  



 closest to your view? 
 Scotland should become completely 
 independent 
 
 There should be an elected assembly 
 for Scotland 
 Some other way should be found to make 
 sure the needs of Scotland are better 
 understood by the Government in 
 London 
 Keep the governing of Scotland much 
 as it has been            33 
 
 And next, thinking about Wales, which 
 of the following statements comes 
 closest to your view about an elected 
 assembly for Wales? 
 Wales should become completely 
 independent 
 There should be an elected assembly 
 for Wales 
 Some other way should be found to 
 make sure the needs of Wales are 
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 better understood by the Government 
 in London 
 Keep the governing of Wales much as 
 it has been            34 
 
 And when you were deciding about 
 voting, how important was the general 
 question of the form of government 
 for Scotland - the most important 
 single thing, fairly important, or not 
 very important?           26(u) 
             C 



 
 When it comes to the question of the 
 form of government for Scotland do 
 you prefer any of the parties? Which 
 one?            26(v)  
             C 
 
 Some people think that the government 
 is too much centralised in London.  
 Others are quite content with things 
 as they are. What do you think?     77 80 
 
 Shifting power from London to the 
 regions and local authorities? 
 (should be done)          27(l) 
 
 And now thinking about the major  
 regions in England, such as the South- 
 west or the North-east, which of the 
 following statements comes closest 
 to your view? 
 There should be an elected assembly for 
 each major region in England 
 Some other way should be found to make 
 sure the needs of each major region 
 in England are better understood by 
 the Government in London 
 Keep the governing of the major regions 
 in England much as it has been          35 
 
(III) The Environment 
 --------------- 
 
 Getting rid of pollution like dirt in  
 the air and rivers? (Most important 
 Problem)           27(g) 
 
 More effort to protect the countryside 



 and our finest buildings (should be 
 done)            27(m) 
 
 Have you heard anything about Dr. 
 Beeching's proposals for changing 
 the railways?    30(a) 
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 Do you think these changes should be 
 made in the railways?   30(b) 
 
 Why is that?    30(c) 
 
(IV) EEC 
 --- 
 Were you generally glad or sorry that 
 Britain didn't go into the Common 
 Market, or don't you have an opinion 
 on that?    17 
 
 Are you generally glad or sorry that 
 Britain is in the Common Market or 
 don't you have an opinion on this?      20(a) 33 
 
 If the question of going into the 
 Common Market comes up again, do you 
 think that Britain should go in, stay 
 out, or dont you have an opinion on 
 that? (If stay out or don't know) Do 
 you think its right for Britain to 
 negotiate to find out what the terms 
 are?     18 27(a) 26(a) 32(a) 30 
 
 It is sometimes said that Britain 
 should try to change the terms of 



 entry into the Common Market and if 
 this is not successful, get out.  Which 
 of the following statements on this 
 card comes closest to what you feel 
 should be done? 
 It is alright for Britain to stay 
 in the Common Market on the present 
 terms 
 Britain must stay in the Common 
 Market, but should try to change the 
 terms 
 Britain must change the terms and 
 should leave the Common Market unless 
 they improve 
 Britain should get out of the Common 
 Market          20(b) 34 20(a) 
 
 Have you changed your mind over this in 
 the last year or two?  That is, were 
 you closer before to one of the other 
 views on this card? Which?       20(c) 35(a) 
 
 Could you say which statement comes 
 closest to the view of the Conservative 
 party?          20(d) 36 20(b) 
 
 The Labour party?        20(e) 37 20(c) 
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 The Liberal party?        20(f) 38 20(d) 
 
 The Scottish National party?         20(s)C 
 
 Which party would be more likely to 



 take Britain into the Common Market 
 if the question comes up again, the 
 Conservative or Labour or wouldn't 
 there be any difference on this?  27(b) 26(b) 32(b) 31 
 
 Some people think that Britain should 
 be more willing to go along with the 
 economic policies of other countries in 
 the Common Market.  Others think that 
 we should be readier to oppose Common 
 Market economic policies. Which of the 
 following statements comes closest to 
 your views  
 Britain should be more willing to go 
 along with the economic policies of  
 other countries in the Common Market 
 Very strongly in favour 
 Fairly strongly in favour 
 Mildly in favour           27(a) 
 There is no need for any change 
 Britain should be readier to oppose 
 Common Market economic policies -  
 mildly in favour/fairly strongly in 
 favour/very strongly in favour 
 
 And now we would like you to think  
 about where the parties stand on this 
 issue.  Firstly, which of the statements 
 comes closest to the view of the  
 Conservative party?           27(b) 
 
 And which statement comes closest 
 to the view of the Labour party?         27(c) 
 
 Think about when you were deciding 
 about voting.  How important to  
 you... was the question of the 
 Common Market - the most important 



 single thing, fairly important, or 
 not very important?        20(g) 39 20(e) 
 
 When you were deciding about voting, 
 how important was this question of 
 Britain's attitude to the Common 
 Market's economic policies - extremely 
 important, fairly important, or not 
 very important?            27(d) 
 
 And when it comes to Britain and the 
 Common Market do you prefer any of 
 the parties?  Which party?       20(h) 40 20(f) 
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 And when it comes to the question of 
 Britain's attitude to the Common 
 Market's economic policies, do you 
 prefer any of the parties? IF YES: 
 Which party?            27(e) 
 
 On some issues people feel that they 
 understand the problems that are 
 involved, while on others they tend 
 to feel that they don't really 
 understand the problems.  How well 
 would you say that you understand the 
 problems of Britain and the Common 
 Market?  Very well, fairly well or not 
 very well?         20(i) 41 20(g) 
 
 Do you think a referendum should be  
 held on the question of Britain and 
 the Common Market?         42 
 
 Which if any of the parties do you 
 feel is most likely to hold a 



 referendum on the Common Market?       43 
 
 In a couple of years time do you 
 think that Britain will still be in 
 the Common Market, or that Britain 
 will get out?           20(h) 
             AB 
 
 If "Still be in": Will staying in the 
 Common Market make Britain better off 
 or worse off, or will things stay about 
 the same?           20(i) 
            44(b) AB 
 If "Get out": Will leaving the Common 
 Market make Britain better off, worse 
 off, or will stay the same?         20(j) 
            45 AB 
 
 Do you think being a member or the 
 Common Market will make Britain better 
 off, worse off, or will things stay 
 about the same in the next few years?         28 
 
(V) Immigration 
 ----------- 
 
 Do you think that too many immigrants 
 have been let into this country or 
 not?     25 33(a) 35(a) 33(a) 42(a) 23   29(a) 
 
 How strongly do you feel about this - 
 very strongly, fairly strongly, or 
 not very strongly?    33(b) 35(b) 33(b) 42(b) 24   29(b) 
 
 Is it a problem around here?   33(c) 35(c) 33(c) 42(c) 25   29(c) 
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 There are 50 million people altogether 
 living in this country.  Do you know 
 how many of them are coloured?  How 
 many?         * 26 
 
 Which statements comes closest to what 
 you yourself feel should be done about 
 immigrants? 
 Assist in sending immigrants home 
 Stop further immigration but allow 
 immigrants already here to stay 
 Allow in immediate families of  
 immigrants here and a few skilled 
 workers 
 Allow in new workers and their families 
 Allow free entry 
 Don't know        * 27(a) 
 
 Which of these statements do you think 
 comes closest to the Labour party's 
 position?        * 27(b) 
 
 The Conservative party's position?     * 27(c) 
 
 The Liberal party's position?      * 27(d) 
 
 Which of these statements do you think 
 comes closest to Enoch Powells position?    * 
 
 Have you heard anything about Enoch 
 Powell's proposals about immigration?     * 
 
 Were you glad or sorry that Powell  
 spoke out on immigration?      * 
 
 People have different views about how to 
 improve race relations in this country. 



 Some say that the best way of improving 
 
 race relations is to put a complete 
 stop to all further immigration.  Others 
 say that the best way of improving race 
 relations is to tackle the problem of   
 jobs and housing in the large cities. 
 Which statement comes closest to your 
 views? 
 The first thing to do about race  
 relations is to put a stop to all 
 further immigration - Very strongly in 
 favour/Fairly strongly in favour/Mildly 
 in favour 
 Things should be left as they are 
 The first thing to do about race 
 relations is to tackle the problems of 
 jobs and housing in the large cities - 
 Mildly in favour/Fairly strongly in 
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 favour/Very strongly in favour          30(a) 
 
 And now we would like you to think 
 about where the parties stand on this 
 issue.  Firstly, which of the statements 
 comes closest to the view of the 
 Conservative party?           30(b) 
 
 And which of the statements comes 
 closest to the view of the Labour 
 party?             30(c) 
 
 Which party is more likely to keep 
 immigrants out, the Conservatives, or 
 Labour, or don't you feel that there is  
 much difference between them on this?  33(d) 35(d) 33(d) 42(d)    29(d) 



 
 When you were deciding about voting, 
 how important was the question of 
 dealing with race relations - extremely 
 important, fairly important, or not 
 very important?            30(d) 
 
 Do you think that the number of 
 immigrants that have been let into 
 this country is all right or not? 
 Have there been too many or too few 
 let in?         * 
 
 How strongly do you feel about this? 
 Very strongly, fairly strongly or 
 not very strongly?       * 
 
 Do you generally approve or disapprove 
 of laws to prevent discrimination  
 against coloured people, or don't you  
 have an opinion on this?     34(a) 
 
 IF HAS OPINION Which party do you think 
 
 is more likely to support laws to 
 prevent discrimination against coloured 
 immigrants, the Conservatives or 
 Labour or don't you think there is  
 much difference between them on this?    34(b) 
 
 And when it comes to the question of 
 dealing with race relations, do you 
 prefer any of the parties?  IF YES: 
 Which party?            30(e) 
 
 Looking back over the past ten years, 
 do you think that the presence of 
 coloured people in this country has 



 brought any changes in our national 
 way of life?  What changes?      * 
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 Sending coloured immigrants back to 
 their own country? (Should be done)        27(c) 38(c) 
 
 And how do you feel about recent 
 attempts to ensure equality for  
 coloured people in Britain? Gone too 
 far)            26(e) 26(e) 
             AB 
(VI) Law and Order (Death Penalty) 
 ----------------------------- 
 
 How well do you think the recent  
 Labour Government managed to uphold 
 law and order - very well, fairly 
 well, not very well, or not at all 
 well?             21(a) 
 
 If the Conservative Party had been in 
 power, how well do you think they 
 would have managed to uphold law and 
 order - very well, fairly well, not 
 very well, or not at all well?          21(b) 
 
 Think about when you were deciding 
 about voting.  How important to you 
 then was the question of law and 
 order - extremely important, fairly 
 important, or not very important?         21(c) 
  
 Would you like (did you want) to see 
 the death penalty kept or abolished? 22  27 28 32 
 



 Bringing back the death penalty? 
 (Should be done)           38(f) 
 
 And how do you feel about moves to go 
 easier on people who break the law? 
 (gone too far)           26(b)  
             AB 
 
 And how do you feel about people 
 challenging authority? (gone too far)         26(d) 
 
 Next, how do you feel about the police 
 being firm when they handle  
 demonstrations, sit-ins and things like 
 that? (gone too far)          26(f) 
             AB 
 
 Taking tougher measures to prevent 
 crime? (should be done)          27(f) 
 
 Giving stiffer sentences to people who 
 break the law? (should be done)          38(l) 
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(VII) Nationalisation 
 --------------- 
 
 There has been a lot of talk recently 
 about nationalisation, that is the 
 Government running and owning industries 
 like, steel and electricity.  Which of 
 these statements comes closest to what 
 you feel should be done? 
 A lot more industries should be 



 nationalised 
 Only a few more industries should be 
 nationalised 
 No more industries should be 
 nationalised, but industries that are 
 now nationalised should stay 
 Some of the industries that are 
 nationalised should become private 
 companies 
 Don't know    20 23(a) 20(a)  22 30(a) 46 21(a) 24(a) 
 
 Could you say which view comes closest 
 to that of the Conservatives?       30(b) 47 21(b) 24(b) 
 
 The Labour party?        30(c) 48 21(c) 24(c) 
 
 The Liberals?         30(d) 49 21(d) 
 
 The Scottish National Party?         21(s)C 
 
 Think about when you were deciding  
 about voting.  How important to you 
 was the question of nationalisation - 
 the most important single thing, fairly 
 important, or not very important?      30(e) 50 21(e) 24(d) 
 
 And when it comes to nationalisation, 
 do you prefer any of the parties? 
 Which one?         30(f) 51 21(f) 24(e) 
 
 How well would you say you understand 
 the question of nationalisation? Very 
 well, fairly well, or not very well?      30(g) 52 21(g) 
 
 Which party would be more likely to 
 nationalise some more industry, the 
 Conservatives or Labour, or wouldn't 
 there be any difference between them 



 on this?     23(b) 20(b)  23    
 
 Increasing state control of land for 
 building? (should be done)         27(d) 38(d) 
 
(VIII) North Sea Oil 
 ------------- 
 People have different views about the 
 benefits from North Sea Oil.  Which of 
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 these comes closest to what you feel 
 should be done with the benefits from 
 North Sea Oil? 
 Scotland should get all the benefits 
 Scotland should get by far the largest 
 share of the benefits 
 Scotland should get somewhat larger 
 share than the rest of Britain 
 The benefits should be shared equally 
 by Britain as a whole          19(a) 
 
 SCOTLAND ONLY 
 Which of these do you feel comes closest 
 to the view of the Conservative party?        19(b) 
 The Labour party?          19(c) 
 The Liberal party?          19(d) 
 The Scottish National party?         19(e) 
 
 People also have different views on 
 the running of the North Sea Oil 
 industry.  Which of these do you feel  
 comes closest to what you yourself 
 feel.  North Sea Oil should be run as 
 a nationalised industry; North Sea Oil 
 should be run by private companies 
 under special Government control; 



 North Sea Oil should be run like any 
 other private company.          19(f) 
 
 When you were deciding about voting, 
 how important was the question of 
 North Sea Oil - the most important 
 single thing, fairly important, or 
 not very important?          19(g) 
 
 And when it comes to the question of 
 North Sea Oil, do you prefer any of 
 the parties?  Which party?         19(h) 
 
(IX) Rhodesia 
 -------- 
 
 Which of these statements comes  
 closest to what you feel should be 
 done about Rhodesia?  Grant independence 
 on the terms Smith wants; negotiate 
 a settlement with Smith's government; 
 go on using economic sanctions until 
 Smith gives in; use force against 
 Smith's government; don't know.    30(a)  35 
 
 Which of these statements do you think 
 comes closest to the Labour party's 
 opinion?      30(b)  36 
 
 The Conservative party's position?   30(c)  37 
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(X) Royal Family 
 ------------ 
 
 How important do you feel the Queen 



 and Royal Family are to Britain - very 
 important, fairly important or not 
 very important?    24 29 29 31 34 



(XI) Strikes, Industrial Relations and 
 --------------------------------- 
    Trade Union Power 
  ----------------- 
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 How well do you think the last 
 Conservative Government handled the 
 events leading up to the Miners' 
 Strike - very well, fairly well, not 
 very well, or not very well at all?      16(a) 21 
 
 If the Labour party had been in power, 
 how well do you think they would have 
 handled the events that led up to the 
 Miners' strike - very well, fairly 
 well, not very well or not well at all?      16(b) 22 
 
 Which party do you think has the better 
 approach to strikes, the Conservatives 
 or Labour, or don't you think there is 
 much difference between them on this?  32 34 80 41 17(c) 
 
 Some people say that there will always 
 be strikes no matter what the government 
 tries to do.  Would you say you agree 
 or disagree?         17(d) 27 16(d) 
 
 How serious a problem do you think 
 strikes are - very serious, fairly 
 serious or not very serious?   30 32 78 39 17(e) 
 
 When you hear of a strike, are your 
 sympathies generally for or against 



 the strikers?     31 33 79 40 17(f) 
 
 Think about when you were deciding 
 about voting.  How important to you 
 ... was the problem of strikes - the 
 most important single thing, fairly 
 important, or not very important?       26 16(c) 17(c) 
 
 People don't agree about who was 
 really to blame for the Miner's strike 
 Using one of the answers on this card, 
 could you tell me how much you think 
 the last Conservative government was 
 to blame - very much to blame, somewhat 
 to blame, not at all to blame or don't  
 know?           23 
 
 And Mr. Heath?          23 
 
 The Labour party?         23 
 
 Communists?          23 
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 Trade Unions generally?         23 
 
 The management of the coal industry - 
 in other words the Coal Board        23 
 
 The Miners' Union - in other words 
 the National Union of Mineworkers       23 
 
 How well do you think the last 
 Conservative government generally 
 handled the problem of strikes - very 



 well, not very well or not at all 
 well?           24 
 
 If the Labour party had been in power 
 how well do you think they generally 
 would have handled the problem of 
 strikes - very well, fairly well, not 
 very well or not well at all?        25 
 
 Now let's take strikes and other 
 industrial disputes.  Do you think 
 that the number of strikes and disputes 
 is likely to stay about the same, or go 
 up, or down in the next year or so?       71 
 
 How well do you think the recent Labour 
 government generally handled the problem 
 of strikes - very well, fairly well, or 
 not at all well?          16(a) 17(a)! 
 
 If the Conservative party had been in 
 power how well do you think they would 
 have handled the problem of strikes -  
 very well, fairly well, not very well, 
 or not at all well?          16(b) 17(b)! 
 
 Looking back over the last six months, 
 do you think the number of strikes has 
 gone up, gone down, or stayed about the 
 same?            16(e) 
 
 Have you personally been badly affected 
 as a result of any strike in the last 
 year?             18 
 
 
 Giving workers more say in the 
 running of the place where they work? 



 (Should be done)          27(h) 
 
 Do you think that big business has too 
 much power in this country or not? 23! 26 25 28 29 29  60 56(b) 
 
 Do you think that the trade unions have 
 too much power or not?   26 24 21 25 24 28  59 56(a) 
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 What do you yourself think should be  
 done about the problem of strikes?    81 
  
  
 Some people think there should be 
 stricter laws to regulate the activities 
 of trade unions, whereas others think 
 that there is no call for stricter 
 laws.  Which statement comes closest 
 to your view? 
 
 There should be stricter laws to  
 regulate the activities of trade 
 unions - very strongly in favour/fairly 
 strongly in favour/mildly in favour 
 
 It doesn't really matter either way 
 
 There is no call for stricter laws to 
 regulate the activities of trade 
 unions - mildly in favour/ fairly 
 strongly in favour / very strongly in 
 favour             67(a) 
 
 And now we would like you to think 
 about where the parties stand on this 



 issue.  Firstly, which of the  
 statements comes closest to the view 
 of the Conservative party?          67(b) 
 
 And which statement comes closest to 
 the view of the Labour party?          67(c) 
 
 When you were deciding about voting, 
 how important was the question of  
 laws to regulate the activities of 
 trade unions - extremely important, 
 fairly important or not very 
 important?            67(d) 
 
 And when it comes to this question of 
 regulating the activities of trade 
 unions do you prefer any of the parties?        67(e) 
 
(XII) Unemployment 
 ------------ 
 
 Some people think that the best way to 
 tackle unemployment is to allow private 
 companies to keep more of their profits 
 to create more jobs.  Others think it 
 is mainly up to the Government to  
 tackle unemployment by using tax money 
 to create jobs. 
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 Which statement comes closest to your 
 views? 



 The best way to tackle unemployment is 
 to allow private companies to keep more 
 profits to create more jobs - Very 
 strongly in favour, fairly strongly in 
 favour, mildly in favour          25(a) 
 It does not matter much either way 
 It is mainly up to the Government to 
 tackle unemployment by using tax 
 money to create jobs - mildly in 
 favour, fairly strongly in favour, 
 very strongly in favour. 
  
 And now we would like you to think 
 about where the parties stand on this 
 issue. Firstly which of the statements 
 comes closest to the view of the  
 Conservative party?           25(b) 
 
 And which statement comes closest to 
 the view of the Labour party?          25(c) 
 
 And when it comes to the question of 
 tackling unemployment do you prefer 
 any of the parties?  IF YES which 
 party?             25(d)  
 
(XIII) Incomes Policies 
 ---------------- 
 There has been a lot of talk about how 
 wages and salaries should be settled. 
 Some people think that the Government  
 should set firm guidelines. Others think 
 that the Government should leave it to 
 employers and trade unions to negotiate 
 wages and salaries alone. 
 Which of these statements comes closest 
 to your view? 
 The Government should set firm 



 guidelines for wages and salaries - very 
 strong in favour, fairly strongly in 
 favour, mildly in favour. 
 Things should be left as they are         66(a) 
 The Government should leave it to 
 employers and trade unions to negotiate 
 wages and salaries alone - mildly in 
 favour, fairly strongly in favour, 
 very strongly in favour 
 
 And now we would like you to think 
 about where the parties stand on this 
 issue.  Firstly, which of the statements 
 comes closest to the view of the 
 Conservative Party?           66(b) 
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 And which statement comes closest to 
 the view of the Labour party?          66(c) 
 
 When you were deciding about voting, 
 how important was the question of how 
 wages and salaries should be settled - 
 extremely important, fairly important 
 or not very important?           66(d) 
 
 And when it comes to how wages and 
 salaries should be settled do you 
 prefer any of the parties?          66(e) 
 
 
(XIV) Welfare State 
 ------------- 
 
 Now we would like you to think about 



 how well the Conservative and Labour 
 parties handle matters of taxation. 
 Which of these statements do you agree 
 with? 
 The Conservative party is much better 
 The Conservative party is somewhat 
 better 
 There is no real difference between  
 the parties 
 The Labour party is somewhat better 
 The Labour party is much better       18(a) 28 
  
 Think about when you were deciding 
 about voting.  How important to you 
 ..... was the matter of taxation - the 
 most important single thing, fairly 
 important, or not very important?      18(b) 29 
 
 Do you feel that the Government should 
 spend more on pensions and social 
 services, or do you feel that spending 
 for social services should stay about 
 how it is?     25(a) 22(a) 26(a) *25 21 
 
 Which party would be more likely to 
 spend more on pensions and social  
 services, the Conservatives or Labour, 
 or wouldn't there be any difference 
 between them on this?    25(b) 22(b) 26(b) 26 22 
 
 Now we would like you to think about 
 how well the Conservative and Labour 
 parties handle the question of pensions. 
 Which of these statements do you agree 
 with? 
 The Conservative party is much better 
 The Conservative party is somewhat 
 better 
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 There is no real difference between 
 the parties 
 The Labour party is somewhat better 
 The Labour party is much better 
 Don't know          30 
 
 Think about when you were deciding 
 about voting.  How important to you... 
 was the matter of pensions - the most 
 important single thing, fairly important 
 or not very important?         31 17(d) 
 
 Some people say that old age pensions 
 are bound to be too small no matter 
 which government is is power.  Do you 
 agree or disagree?         32 
 
 Now we would like to ask what you 
 think about social services and 
 benefits.  Which do you think comes 
 closest to your own views? 
 Social services and benefits have gone 
 much too far and should be cut. 
 Social services and benefits have gone 
 somewhat too far and should be cut 
 back a bit. 
 Social services and benefits should 
 stay as they are. 
 More social services and benefits are 
 
 needed.           53 22(a) 22(A) 
 
 Could you say which statement comes 



 closest to the view of the Conservative 
 party?           54 22(b) 22(B) 
 
 The Labour party?         55 22(c) 22(C) 
 
 The Liberal party?         56 22(d) 
 
 The Scottish National party?         22(s)C 
 
 Think about when you were deciding 
 about voting.  How important to you... 
 were the questions of social services 
 and benefits - the most important single 
 thing, fairly important or not very 
 important?          57 22(e) 22(D) 
 
 When it comes to social services which 
 party do you prefer?         58 22(f) 22(E) 
 
 People have different views about 
 whether it is important to reduce taxes 
 or keep up government services.  Which 
 of the statements comes closest to your 
 view?             23(a) 
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 Taxes should be cut even if it means 
 some reduction in government services 
 such as health, education and welfare - 
 Very strongly in favour/fairly strongly 
 in favour/mildly in favour. 
 It does not matter either way. 
 Government services such as health, 
 education and welfare should be kept 
 up even if it means that taxes cannot 



 be reduced - mildly in favour/fairly 
 strongly in favour/very strongly in 
 favour. 
 
 And now we would like you to think about 
 where the parties stand on this issue. 
 Firstly which of the statements comes 
 closest to the Conservative party?         23(b) 
 
 And which of the statements comes 
 closest to the views of the Labour 
 party?             23(c) 
 
 When you were voting how important was 
 the question of taxes and government 
 services - extremely important, fairly 
 important or not very important?         23(d) 
 
 And when it comes to the question of 
 taxes and government services do you 
 prefer any of the parties? If yes: 
 which party?            23(e) 
 
 People have different views about 
 what is likely to happen in the next 
 year or so.  Do you think that income 
 tax is likely to stay about the same, 
 go up or down in the next year or so?       70   
 
 If the government had a choice between 
 reducing taxes and spending more on 
 social services, which should it do? 28  23 27 27 
 
 Do you feel that the Government should 
 spend more on old-age pensions or do 
 you feel that spending on pensions 
 should stay about how it is?      * 
 



 Which party would be more likely to  
 spend more on old-age pensions, the 
 Conservatives or Labour or wouldn't 
 there be any difference between them?     * 
 
 How do you feel about welfare state 
 benefits that are available to people 
 today? (Gone too far)          26(i) 26(a) 
             AB 
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 Spending money to get rid of poverty 
 in Britain? (Important that Government 
 Should)            27(j) 38(i) 
 
 Redistributing income and wealth in 
 favour of ordinary working people?        27(k) 38(j) 
 
 (IMPORTANT THAT GOVT SHOULD)          38(a) 
 
 Putting more money into the Health 
 Service? (Important that Government 
 should do)            38(a)
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 Now we would like you to think about 
 how well the Conservative and Labour 
 parties handle different problems. 
 You can say whether you think the 
 Conservative party is much better, the 
 Conservative party is somewhat better, 
 there is no real difference between the 
 parties, the Labour party is somewhat 
 better or the Labour Party is much 
 better. 
 
 How well do you think the Conservative 
 and Labour parties handle the question 
 of housing?           17(e) 
 
 When you were deciding about voting, how 
 important was the matter of housing - 
 the most important single thing, fairly 
 important, or not very important?        17(f) 
 
 Some people say that council house 
 tenants get things too easy, others 
 disagree.  What do you think?     76 
 
 Giving council house tenants the right 
 to buy their houses? (Important that 
 the Government should do)          38(m) 
 
(XV) System Support 
 -------------- 
 
 Some people think that changing our 
 whole political system is the only way 



 to solve Britain's problems.  Some 
 think the system should be changed to 
 give ordinary people much more say in  
 what goes on.  But others think the 
 system should be changed so that the  
 country's political leaders have much 
 more power and authority to get on 
 with the job without interference. 
 Which of these statements comes closest 
 to your view? 
 Ordinary people should have much more 
 say in what goes on - very strongly in 
 favour/fairly strongly in favour/ 
 mildly in favour. 
 The political system should not be 
 changed much.            13(a) 
 The Country's political leaders should 
 have much more power - mildly in 
 favour/fairly strongly in favour/ 
 mildly in favour. 
 
 And now we would like you to think about 
 where the parties stand on this issue. 
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 Firstly, which of the statements comes 
 closest to the view of the Conservative 
 party?             13(b) 
 
 And which statement comes closest to  
 the view of the Labour party?          13(c) 
 
 From time to time the Government asks 
 everybody to help the country. For 
 example, not so long ago the Government 
 asked us to save energy. 



 How prepared do you think people are to 
 help the country, even if it means  
 making some personal sacrifice? 
 Nearly all people would help. 
 Most people would help. 
 Some people would help. 
 Very few people would help.          70 
 
 And how about yourself? What view  
 would you take if the Government made 
 an appeal that might call for some 
 personal sacrifice? 
 I would not consider it. 
 I might try to help. 
 I would usually try to help. 
 I would always try to help.          71 
 
 Now we would like to turn to some of 
 the things that people do when they feel 
 strongly about decisions made by 
 politicians and public officials. 
 If there was anything you felt strongly 
 about, how likely is it that you would 
 do some of the following things to get 
 the authorities to change their mind - 
 very likely, quite likely, it would be 
 fifty-fifty, I might or I might not, 
 It's not very likely, I certainly 
 would not? 
 Contact your M.P.           68(a) 
 Take part in a sit-in or occupation 
 of a building or institution?           68(b)  
 Go on a protest march, so long as it 
 was legal?            68(c) 
 Join others in refusing to pay rates, 
 taxes or rents?            68(d) 
 
 Write to a newspaper?           68(e) 



 
 Go on a protest march even if it had 
 been banned by Police?           68(f) 
 
 Attend a public meeting?          68(g) 
 
 Try to block traffic?           68(h) 
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 Help collect signatures for a petition?         68(i) 
 
 Help others trying to disrupt a march 
 or meeting to which you object?          68(j) 
 
 Do you think that by going on protests 
 and demonstrations people are more 
 likely or less likely to get their own 
 way with the authorities, or do you feel 
 it makes no difference?           69 
 
(XVI) Women as Members of Parliament and 
 ---------------------------------- 
   Prime Ministers 
   --------------- 
 
 Leaving aside your general party 
 preference, do you think it makes any 
 difference if an MP is a man or 
 woman? 
 It makes absolutely no difference. 
 A woman MP is better than a man. 
 A woman MP is not as good as a man.         32(a) 
  
(XVII) Miscellaneous Issues 
 -------------------- 



 Do you generally like to see things 
 modern and up to date or do you think 
 that well-tried, traditional things 
 are better?    27 
 
 Do you think that Britain gave up her 
 Empire too fast, or not?  29  24  28 
 
 Compared to other European countries, 
 do you feel that Britain is relatively 
 well governed, relatively badly 
 governed, or is it about average?        66(a) 
 
 Foreign Relations. 
 ------------------ 
  
 Now we would like to ask you about the 
 relationship between Britain and some 
 other countries.  First, the United 
 States. How much of the time would 
 you say Britain can depend on the 
 United States to look at world politics 
 the same way as we do? 
 Most of the time they look at world  
 politics the same as Britain 
 More often than not they look at world 
 politics the same as Britain 
 Sometimes they look at world politics 
 the same as Britain 
 More often than not they look at world 
 politics different from 
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 Britain 
 Most of the time they look at world  
 politics different from Britain 



 Don't know/no view         76   
 
 And how much of the time would you say 
 Britain can depend on Russia to look 
 at world politics the same as we do?       77 
 
 And......France..?         78 
 
 And......Germany...?         79 
 
 And......Australia...?         80(?) 
 
 Think about the last few years, do  
 you think the United States is closer 
 to our views now, or is it further away 
 , or do you think there has been any 
 real change?          80(?) 
 
 And what about Russia? Do you think 
 Russia is closer....any real change?       81 
 
 How close do you feel Britain's ties 
 with America should be, very close, 
 fairly close, not very close?  21  31  38 
 
 Composite Questions. 
 -------------------- 
 
 The following are the complete texts 
 of questions which combine shorter  
 questions on a number of different 
 substantive areas. Parts of these 
 questions may also appear in other 
 sections of the guide with a note  
 referencing the full question text 
 found here. 
 
 E.G. "How do you feel about the attempts 



 to ensure equality for women? (GONE TOO FAR)" 
 
       Most Important Aims of Government  
       together with most important government 
       problem (GOVERNMENT SHOULD DO) 
 
       Gone Too Far (PROTEST BATTERY) 
 
       Feeling Thermometer 
 
       Feelings about LIfe (FUTURE BATTERY) 
 
 Important Government Problem (GOVERNMENT SHOULD DO) 
 --------------------------------------------------- 
 
 What do you yourself feel are the most  
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 important problems the Government 
 should do something about? Anything 
 else?     16(a)   19(a) * 
 
 FOR EACH OF FIRST THREE PROBLEMS MENTIONED: 
 
 What would you like to see the Government 
 do about this?    (16(b)   19(b) * 
      (e)(F)   (d)(f) 
 
 Which party would be the most likely 
 to do what you want on this, the 
 Conservatives, Labour, the Liberals 
 or wouldn't it make much difference? 16(c)   19(c) * 
      (e)(g)   (e)(g) 
 
 What issues did you feel were important 
 in this election?     16 



 
 I am going to read out a list of things 
 that some people believe a government 
 should do. For each one you can say 
 whether it is: 
 Very important that it should be done: 
 Fairly important that it should be done; 
 It doesn't matter either way; 
 Fairly important that it should not be done; 
 Very important that it should not be done; 
 Now, using one of the answers on this card 
 what is your view about putting more  
 money into the health service?         27(a) 38(a) 
 Establishing comprehensive schools in 
 place of grammar schools throughout 
 the country.           27(b) 38(b)! 
 
 Sending coloured immigrants back to 
 their own country?          27(c) 38(c)! 
 
 Increasing state control of land for 
 building?           27(d) 38(d) 
 
 Giving more aid to poor countries in 
 Africa and Asia?          27(e) 38(e) 
 
 Taking tougher measures to prevent 
 crime?            27(f) 
 
 Giving stiffer sentences to people who 
 break the law?            38(l) 
 
 Bringin back the death penalty?          38(f) 
 
 Getting rid of pollution like dirt in 
 the air and rivers?          27(g) 
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 Going ahead with further expansion of 
 the nuclear power industry?          38(n) 
 
 Giving workers more say in the running 
 of the place where they work?         27(h) 38(g) 
 
 Taking tougher measures to prevent 
 Communist influence in Britain?         27(i) 38(h) 
 
 Spending more money to get rid of poverty 
 in Britain?           27(j) 38(i) 
 
 Redistributing income and wealth in 
 favour of ordinary working people?        27(k) 38(j) 
 
 Shifting power from London to the 
 regions and local authorities?         27(l) 
 
 More efforts to protect the countryside 
 and our finest buildings?         27(m) 38(k) 
 
 Maintaining separate schools for Roman 
 Catholics?           27(n) 
 
 Giving Council house tenants the right 
 to but their own houses?          38(m) 
 
 Withdrawing British troops from 
 Northern Ireland immediately?          38(o) 
 
 Reducing the power of the House of 
 Lords?             38(p) 



 
 Looking at this list, could you say  
 what the most important general aim 
 of a government should be? 
 Promoting private enterprise 
 Protecting individual liberty 
 Maintaining law and order 
 Protecting the weakest and worse off 
 Achieving equality among people 
 Raising everybody's standard of living 
 Don't know           28(a) 
 
 And the next most important?         28(b) 
 
 And which of the things mentioned on 
 the card is least important?         28(c) 
 
 Gone Too Far (PROTEST BATTERY) 
 ------------------------------ 
 
 Now we would like your views on some 
 of the general changes that have been 
 taking place in Britain over the last 
 few years. For each of the changes you  
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 much too much too far; gone a little 
 can say whether you feel it has: gone 
 much too far ; gone a little 
 too far; is about right; not gone quite 
 far enough; not gone nearly far enough. 
 
 How do you feel about the attempts to 
 ensure equality for women?         26(a) 26(b) 
 .......moves to go easier on people who 
 break the law?           26(b) 
 .......the right to show nudity and sex 



 in films and magazines?          26(c) 26(c) 
 .......people showing less respect for 
 authority?           26(d) 
 .......people challenging authority        26(d) 
 .......recent attempts to ensure 
 equality for coloured people?         26(e) 26(e)! 
 .......police being firm when they 
 handle demonstrations, sit-ins and 
 things like that?          26(f) 
 .......the change towards modern 
 methods in teaching children at 
 school nowadays?          26(g) 26(f)! 
 .......the availability of abortion on 
 the National Health Service?         26(h) 26(g) 
 .......the welfare benefits that are 
 available to people today?         26(i) 26(a) 
 .......the reduction of Britain's  
 military strength?          26(j) 26(h)! 
 
 Feeling Thermometer 
 ------------------- 
  
 There is a slightly different way that 
 I want to ask you how you feel towards 
 certain places or people. This card has 
 what we call a 'feeling thermometer'. 
 If you don't know too much about one of 
 the places or people that I'm going to 
 ask you about, or don't feel particularly 
 warm or cold towards them, then you  
 should place them in the middle, at the 
 50  mark. If you have warm feelings 
 towards them you should give them a score 
 somewhere between 50  and 100  depending 
 on how warm your feeling is. On the other 
 hand, if you don't feel very favourable 
 towards them you should place them 
 somewhere between the 0  and the 50   



 mark. First of all, I would like to ask 
 you your feelings towards the Queen and 
 the Royal Family on the thermometer  
 according to your feeling about it? 
 
 (i) Queen and Royal Family 
 (ii) Unofficial strikes 
 (iii) The B.B.C. 
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 (iv) The Common Market 
 (v) Harold Wilson 
 (vi) The Liberal Party 
 (vii) The upper classes 
 (viii) Coloured immigrants 
 (ix) Edward Heath 
 (x) Scottish Nationalists 
 (xi) Barbara Castle 
 (xii) Civil Servants 
 (xiii) The Commonwealth 
 (xiv) The Working classes 
 (xv) Enoch Powell 
 (xvi) America 
 (xvii) The Conservatives 
 (xviii) Trade Unions 
 (xix) Roy Jenkins 
 (xx) Comprehensive Schools 
 (xxi) The Labour Party 
 (xxii) The Police 
 (xxiii) The middle classes 
 (xxiv) London 
 (xxv) Jeremy Thorpe 
 (xxvi) Parliament 
 (xxvii) Other Labour leaders 
 (xxviii)Other Conservative leaders    73 * 



         (except xxv,xxvi,xxvii,xxviii) 
 
 N.B. (viii) NOT ASKED IF RESPONDENT 
 'COLOURED' 
 Feelings about Life (FUTURE BATTERY) 
 ------------------------------------ 
 
 Now we would like to know a little about 
 how you feel about some things which are 
 a part of everybody's lives. You see the 
 card gives you some words to choose from 
 which might describe your feelings about 
 different things: Very happy; happy; 
 satisfied; mixed feelings; not satisfied; 
 unhappy; very unhappy. 
 
 Could you tell me the one which best 
 describes how you feel about.... 
 
 The way young people are thinking and 
 acting these days?         118 
 
 Your house/flat?         118 
 
 The things you can afford to have?       118 
 
 Politics in Britain today?        118 67 
 
 This neighbourhood as a place to live?       118 67 
 
 Life as a whole?         118 67 
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 Your job (includes job of housewife)       118 
 
 Your chances of changing things you 



 don't like?          118 67 
 
 The political parties?         118 67 
 
 The standards and values of today's 
 society?          118 67 
 
 What you local government is doing?       118 67 
 
 The chances of getting ahead in Britain?      118 67 
 
 What the Government is doing for people 
 like you?          118 67 
 
 People sometimes talk about whether or not 
 there will be a really serious economic  
 depression in Britain in the next ten  
 years, with widespread poverty, as in 
 the thirties. Thinking about the 
 possibility of an economic depression in 
 the next ten years would you say it is - 
 very likely to happen, fairly likely to 
 happen, not very likely to happen, or 
 very unlikely to happen?          72(a) 
 
 How likely do you think it is that in 
 the next ten years there will be such  
 a serious breakdown in law and order 
 in our cities that the police can no 
 longer protect lives and property?         72(b) 
 
 And how likely do you think it is that 
 there will be a revolution in Britain 
 in the next ten years?           72(c) 
 
 And how likely do you think it is that 
 there will be serious race riots in 
 Britain in the next ten years?          72(d) 



 
 And how likely do you think it is that 
 there will be a general strike, as in 
 the twenties, in the next ten years?         72(e) 
 
 And how likely do you think it is that 
 there will be widespread political 
 terrorism in our cities in the next 
 ten years?            72(f) 
 
 THE ECONOMY 
 ----------- 
 
(i) General 
 ------- 
 
 Speaking more generally, how satisfied  
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 are you with the (Labour) government's 
 handling of Britain's economic affairs?   42 22 46 
 
 Do you think that Britain's economic  
 difficulties are mainly the fault of 
 the Labour Government or the last 
 Conservative Government.    43 24(a) 47 
 
 Britain has had a lot of economic 
 difficulties in the last few years 
 What measures do you think are needed 
 to put the country right economically? 
 Anything else?       23 
 
 What do you think Britain has to do to 
 pay her way internationally? 
 Is there anything else?      43 



 
 Looking back over the last six months, 
 would you say that the state of Britain's 
 economy has stayed about the same, got  
 better, or got worse?          65(a) 
 
 Looking back over the last year or so, 
 would you say that the state of Britain's 
 economy has stayed about the same, got 
 better, or got worse?           37(a) 
 
 And what do you think will be the state 
 of Britain's economy in the next few years 
 - will it stay about the same, get better 
 or get worse?         61 117 65(b) 37(b) 
 
 All in all would you say that the country 
 is in very good shape, fairly good shape, 
 poor shape, or that something is very  
 wrong.             14 
 
 Compared with other European countries, 
 do you feel that Britain's industry and 
 commerce is relatively well run, relatively 
 badly run or is it about average?        66(b) 
 
(ii) Rising Prices 
 ------------- 
 
 Some people say that prices will go on  
 rising no matter who's in power. Others 
 think that the Government can do a lot  
 to check rising prices. What do you think?    * 
 
 Some people say that prices will go on  
 rising no matter what any Government 
 tries to do. Would you agree or disagree?     15(d) 18 14(d) 
 



 Looking back over the last year or so 
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 do you think that your income has fallen 
 behind prices, kept up with prices or has 
 gone up by more than prices?         63(a) 36(a) 
 
 Looking ahead to next year, do you think 
 your income will fall behind prices, 
 keep up with prices or go up by more  
 than prices do?          115 63(b) 36(b) 
 
 There has been a lot of talk about who 
 is to blame for rising prices. 
 Using one of the answers on this card,  
 could you say how much to blame you think 
 each of the following are? Very much to 
 blame, somewhat to blame, not at all to 
 blame or don't know? The Conservative 
 Government? Big Business? The Labour Party? 
 The Common Market? The Trade Unions? The 
 World Situation? Shops and Supermarkets?      20 
 
 Which party would you say would be best 
 at keeping prices steady, The Conservatives 
 or Labour or wouldn't there be any  
 difference between them on this?     * 
 
 How well do you think the last Conservative 
 Government (Labour) handled the problem 
 of rising prices - very well, not very  
 well, or not well at all?       15(a) 15 14(a) 16(a) 
 
 If the Labour party (Conservatives) had  
 been in power at the time, how well do  



 you think they would have handled the 
 problem of rising prices - very well, 
 fairly well or not well at all?       15(b) 16 14(b) 16(b) 
 
 On some issues people feel that they 
 understand the problems that are involved, 
 whilst on others they tend to feel that 
 they don't really understand what the 
 problems are. How well would you say 
 you understand the problems of rising 
 prices - well, fairly well or not well 
 at all?          15(e) 19 14(e) 
             BC 
 
 Think about when you were deciding about 
 voting. How important to you ... was the 
 issue of rising prices - the most important 
 single thing, fairly important, or not very 
 important?         15(c) 17 14(c) 16(c) 
 
 Finally, which of all the parties do 
 you feel had the best ideas on  
 rising prices?           14(f)C 
 
 People have put forward different ideas 
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 for tackling rising prices. Many times 
 these ideas mean giving something up. 
 This card shows some of the things we  
 may have to put up with in order to 
 curb rising prices. 
 1  More taxation 
 2  More unemployment 
 3  Strict wage controls 
 4  Less money for schools, roads and 



    and many other things 
 In order to tackle rising prices, which 
 of these would you be least willing to 
 accept?            15(a) 
 
 And which do you feel to be second 
 worse?            15(b) 
 
 Now, in order to tackle rising prices 
 which of these would you be most 
 willing to accept?          15(c) 
 
 Let's talk about prices for everyday 
 goods. Let us say you spent a pound 
 in the shops a year ago. What do you 
 think you would have to pay to get 
 the same goods today?         113 62(a) 
 
 And what about a year from now? What 
 do you think you will have to pay to 
 get those same goods in a year's time?       114 62(b) 
 
(iii) Unemployment and Rising Prices 
 ------------------------------ 
 
 Some people say that if you have full 
 employment you can't keep prices  
 steady. That is, the country can have 
 full employment or steady prices but 
 not both. Do you think this is true?    40(a) * 
 
 Why is that?       40(b) 
 
 Suppose it were true, that you couldn't 
 keep unemployment down and prices 
 steady, which of the two would you 
 rather have?       41 * 
 



 We'd also like your opinion about 
 handling the problems of unemployment 
 and rising prices. Do you think that 
 having everyone employed makes it 
 more difficult to hold prices steady, 
 or don't you think that having everyone 
 employed makes it more difficult to 
 hold prices steady? If you don't have an 
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 opinion on this just say so.      * 
 
 Suppose the Government had to choose 
 between keeping everyone in employment 
 and holding prices steady, which do you 
 think it should choose?       * 
 
(iv) Unemployment 
 ------------ 
 
 People talk about unemployment. Have  
 you or anyone in your immediate family 
 been worried about losing their job in 
 the last year or so?      74 * 
 
 Would you say unemployment is a special 
 problem in this area?      75 * 
 
 Now thinking about the last year or  
 so, would you say that unemployment at 
 present is about the same, higher than 
 it was or lower than it was a year ago?       116 
 
 Think about when you were deciding about 



 voting. How important to you..... was 
 the issue of unemployment? The most 
 important single thing, fairly important 
 or not very important?          17(b) 
 
 Think about when you were deciding about 
 voting. How important to you then was the 
 matter of unemployment - extremely 
 important, fairly important, or not very 
 important?            19(c) 
 
 Was anyone in your family put on the 
 recent three-day week?        89 153 
 
 Do you think that unemployment over 
 the next year will go up, go down or 
 stay about the same?          64 
 
 Have you been unemployed or had great 
 difficulty in getting a job in the 
 last year or so?        90 154 83(a) 
             BC 
 
 Has anyone in your family been 
 unemployed or had great difficulty  
 getting a job in the last year or so?      91 155 83(b) 
 
 Have you yourself or anyone else in 
 your family been unemployed or had 
 great difficulty in getting a job in 
 the last year or so?           20 
 
 Now we would like you to think about 
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 how well the Conservative and Labour 



 parties handle different problems. You 
 can say whether you think the  
 Conservative Party is much better, the 
 Conservative Party is somewhat better, 
 there is no real difference between 
 them, the Labour Party is somewhat 
 better or the Labour Party is much 
 better. 
 How well do you think the Conservative 
 and Labour parties handle the question 
 of unemployment?          17(a) 
 
 How well do you think the recent Labour 
 Government handled the problem of 
 unemployment - very well, fairly well, 
 not very well or not at all well?         19(a) 
 
 If the Conservative Party had been in 
 power how well do you think they  
 would have handled the problem of 
 unemployment - very well, fairly well, 
 not very well, or not at all well?         19(b) 
 
(v) Wages and Salaries 
 ------------------ 
 
 How do you think people who have skills 
 or carry responsibility ought to be 
 paid? Should they be paid a lot more 
 than others, a bit more, or should 
 no-one be paid much more than average?         58 
 
 There has been a lot of talk recently 
 about how to keep wage increases 
 within a reasonable and fair limit. 
 Some think that a voluntary agreement 
 between the Government and the trade 
 unions is the most effective way to 



 do this. Would you agree?         23(a) 
 
 We would like to ask some questions 
 about people's salaries and wages. 
 First, think about the average level 
 of pay for people in you (your  
 husband's) kind of job. Would you say 
 the pay for your (your husband's) kind 
 of job is fair, a bit less than fair or 
 much less than fair?          24(a) 
 
 Do you think that any political party  
 would do more than the others to help 
 people in your (husband's) kind of job 
 to get a fair wage or salary? Which?        24(b) 
 
 Here is a card with three boxes. Box A 
 stands for the kind of jobs that are 
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 usually paid a bit more than yours  
 (your husband's). Box B stands for jobs 
 that are usually paid about the same as 
 yours (your husband's). Box C stands 
 for jobs which are usually paid a bit 
 less than yours (your husband's). Let's 
 think about Box A and Box B....Over 
 the last few years, do you feel these 
 boxes have come closer together, or 
 moved further apart, or stayed about 
 the same?           25(a) 
 
 Now let's think about Box B and Box C 
 .... Over the last few years do you 
 feel that these boxes have come closer 
 together, moved further apart, or 



 stayed about the same?          25(b) 
 
 What do you think has happened over the 
 last few years to the wages for your 
 (your husband's) kind of job compared 
 to wages for other jobs? First think 
 of those jobs usually paid a bit more 
 than yours (your husband's). Do you 
 think that- 
 Wages for your kind of job have been 
 catching up on better paid jobs? 
 Or have you just stayed the same? 
 Or have you been slipping behind?         65(a) 
 
 And what about jobs usually paid less 
 than yours (your husband's) - 
 Have they started catching up yours? 
 Or have they stayed the same? 
 Or are they slipping behind your kind 
 of job?             65(b) 
 
 Now let's take wage controls. Do you 
 think that in the next year or so 
 legal controls on wages will stay about 
 the same, get tougher or ease off?       72 
 
 And what would you personally like to 
 happen with wage controls - that things 
 stay the same, that legal controls get 
 tougher or that legal controls ease off?      73 
 
 There has been a lot of talk about how 
 wages and salaries should be settled. 
 Some people think that the Government  
 should set firm guidelines. Others  
 think that the Government should leave  
 it to employers and trade unions to 
 negotiate wages and salaries alone. 



 Which statement comes closest to your 
 view - 
 The Government should set firm guide- 
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 lines for wages and salaries - very 
 strongly in favour, fairly strongly 
 in favour, mildly in favour. 
 Things should be left as they are. 
 The Government should leave it to 
 employers and trade unions to  
 negotiate wages and salaries alone -  
 mildly in favour, fairly strongly in 
 favour, very strongly in favour.         66(a) 
 
 And now we would like you to think  
 about where the parties stand on this 
 issue. Firstly , which of the statements 
 comes closest to the view of the 
 Conservative Party?           66(b) 
 
 And which statement comes closest to 
 the view of the Labour Party?          66(c) 
 
 When you were deciding about voting, 
 how important was the question of how 
 wages and salaries should be settled - 
 extremely important, fairly important 
 or not very important?           66(d) 
 
 And when it comes to how wages and 
 salaries should be settled, do you 
 prefer any of the parties?          66(e) 
 
 Think about when you were deciding 
 about voting. How important to you 



 was the question of wage controls - 
 the most important single thing, 
 fairly important, or not very important?      74 23(b) 
 
 And when it comes to the control of  
 wages do you prefer any of the parties? 
 Which one?          75 23(c) 
 
 Some people say there's got to be some 
 control over wage and salary increases 
 if the national economy is to be got 
 right. Others are against any control 
 of wages and salaries. Which do you  
 tend to agree with?      42(a) * 31 
 
 Why do you feel that way?     42(b) 
 
(vi) Personal Economic Well-Being 
 ---------------------------- 
 
 We are also interested in how well off 
 people are these days. How about you? 
 Compared with.... ago are you and your 
 family better off now, worse off, or 
 have you stayed about the same?  34(a) 37 39 36 43 57(a) 
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 Why is that?    34(b) 
 
 Compared with a year or two ago, are you 
 or your family much better off now, a 
 little better off now, about the same, 
 a little worse off or much worse off  
 now?           111 
 



 Now looking over the next (three or four 
 years) do you think that you will be 
 better off, worse off, or will you stay 
 about the same?    35(a) 38 40 37 44 57(b) 
 
 Why is that?    35(b) 
 
 Do you think that what the Government 
 does makes any difference to how well 
 off you are?    36(a)  41 35 45(b) 56 
 
 Has (did) the Conservative (Labour) 
 government made you better off, worse 
 off or hasn't it made any difference? 36(b)  41(b) 38 45(b) 58 
 
 If a Labour Government comes in would 
 you be better or worse off, or won't  
 it make much difference?  36(c) 
 
 Looking ahead do you think that the 
 Labour Government will make you better 
 off, worse off or won't it make much 
 difference?      41(c) 
 
 If a Conservative Government had come 
 in would it have made you better or 
 worse off or wouldn't it have made 
 much difference?     41(d) 39(a) 45(c) 
 
 Now that a Conservative Government has 
 come in, do you think that it will make 
 you better or worse off or won't it make 
 much difference?       * 
 
 Do you think the fact that Labour won the 
 election will make any difference to how 
 well off you are?    39(a) 
 



 Why is that?     39(b)  39(b) 
 
 Now we would like to ask whether you 
 think that what the last Conservative 
 Government did with the economy has 
 made you better off or not. Which of 
 these statements comes closest to what 
 you feel? The last Conservative 
 Government did: a) a lot to make me 
 better off, b) a little to make me  
 better off, c) nothing to make me better 
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 or worse off, d) a little to make me 
 worse off, e) a lot to make me worse 
 off, or don't know?         112



 
 BACKGROUND DATA 
 --------------- 
 
 Background data on sex, marital status, date of birth and occupations of respondents 
 and various members of their households have since 1974 been incorporated into the body 
 of the questionnaire. Prior to this the information was treated as facesheet data.  
 No attempt has been made to incorporate this facesheet data in the continuity guide, 
 but complete copies of the facesheets for 1963, 1964, 1966 and 1970 appear as 
 appendices. 



 
  
 BACKGROUND DATA 
 --------------- 
 
(i) Parents 
 ------- 
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 Can you tell me where your parents 
 were living when you were born?  77 L13 N4  * 
 
 Were your parents brought up there or  
 did they come from somewhere else? 78(a)    * 
 
 IF EITHER PARENT FROM SOMEWHERE ELSE 
 Where exactly did they come from? 78(b)    * 
 
 Can you tell me where your father was 
 brought up?     76 N2 
 
 Can you tell me where your mother was 
 brought up?     77 N3 
 
 What exactly was your father's normal 
 occupation when you were growing up?       128 74BC 81 
 
 Can you tell me if your father stayed 
 on in school after he had reached the 
 minimum age for leaving?     97(a) * 
 
 Can you tell me if your mother stayed 
 on in school after she had reached the 
 minimum age for leaving?     97(b) * 
 



 What was your father's occupation when 
 you were a child? What sort of job did 
 he actually do?     78 N8 87 
 
 Did he have any qualification (such as 
 apprenticeship, professional qualification, 
 university degree, diploma etc.)? What 
 was that?     79 N9 88 
 
 What type of firm did he work for?  80(a) N10(a) 89(a) 
 
 IF IN CIVIL SERVICE, FORCES, POLICE: 
 What was his rank or grade when you were 
 a child?     80(b) N10(b) 89(b) 
 
 IF IN ANY OTHER TYPE OF ORGANISATION Did 
 he hold any particular positions in this 
 organisation when you were a child? 
 (e.g. foreman, typing supervisor, office 
 manager, company secretary, etc.)  80(c) N10(c) 89(c) 
 
 IF YES  What was that?    80(d) N10(d) 89(d) 
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 IF PROPRIETOR OR MANAGER  How big an 
 organization was that? For instance 
 roughly how many people worked there?  80(e) N10(e) 89(e) 
 
 What was your father-in-law's  
 occupation when your husband/wife was 
 a child? What sort of job did he  
 actually do?       91 
 
 Did he have any qualifications? What 
 was that?       92 



 
 What type of organization did he work 
 for?        93(a) 
 
 IF IN CIVIL SERVICE, FORCES, POLICE 
 What was his rank/grade when your 
 husband/wife was a child?     93(b) 
 
 IF IN ANY OTHER TYPE OF ORGANIZATION 
 Did he hold any particular position 
 in this organisation when your 
 husband/wife was a child?     93(c) 
 
 IF YES  What was that?      93(d) 
 
 IF PROPRIETOR OR MANAGER  About how big 
 an organisation was that? (e.g. roughly 
 how many people worked there)?     93(e) 
 
(ii) Childhood 
 --------- 
 
 Could you say in what year you were 
 born?          82 138 93BC 105 
 
 About how old was your father when you 
 were born?       90 
 
 What year was your father born?      60 
 
 In what part of Britain did you grow 
 up - or did you grow up in another 
 country?         80 136 80(b) 108 
 
 Did you grow up in a city, or in a town, 
 a village, in the country?       81(a) 137 
 
 Where did you live during your child- 



 hood? (i.e. particular town/village 
 and county) (Anywhere else)?  79 L14 N5 
 
 And where have you lived since then? 
 (i.e......)    80(a) L15 N6 
 
 How many brothers and sisters do/did 
 you have?        62 
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(iii) Education 
 --------- 
 
 What kind of school did you go to, (that 
 is the last school you attended)?  
 Elementary: Central/Intermediate/Senior/ 
 Council All Age/Advanced Division. 
 Secondary: Modern/Junior Secondary/ 
 Comprehensive/Technical/Grammar/County 
 High/Higher grade/Senior secondary/ 
 Direct grant/Grant aided/Commercial/ 
 Private/Independent/Fee-paying/Special 
 school for handicapped. 
 Other 
 Don't know.       94 81  129 75BC 85! 
 
 How did you get into that school? Did 
 you have to pass an exam?          86(a) 
 
 Did you go to a school where parents 
 had to pay tuition fees?          86(b) 
 
 Did you stay on at school after the 
 minimum leaving age?      95(a) 82(a)  130 76BC 
 



 How old were you when you left school? 74(a) L11(a) N11(a) 95(b) 82(b)  130 76BC
 87 
 
 What kind of school was that?  74(b) L11(b) N11(b)  *  131 
 
 Did you have any further education or 
 training, full-time or part-time after 
 leaving school?    75(a) L12(a)  96(a) *    88! 
 
 What sort of education or training was 
 that?     75(b) L12(b)  96(b) *    89! 
 
 What sort of further education? 
 University/Polytechnic/Technical 
 college/Teachers training/Commercial or 
 Secretarial training/Technical or 
 Occupational training/While in forces/ 
 non-vocational.          131(b) 77BC 
 
 Could you tell me whether you have 
 gained any of these qualifications?....         91 
 
 And how old were you when you completely 
 finished full-time education?          90 
 
(iv) Religion 
 -------- 
 
 Do you belong to any church or religious 
 group? Which? (What is your religion?) 83 L17 N19 98 *   81(a) 82! 
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 To what extent would you say you are 
 now a practising member: very much so, 



 to some extent, or not really?         81(b) 
 
 As a child, to what extent were you 
 brought up as a practising member of  
 a religious denomination? Very much so, 
 to some extent, or not really?         82 84 
 
 When you were young, what was your 
 parents' religion?   84 L18 N20 99 * 
 
 How often do you attend Church (for 
 Jews:Synagogue) (For Non-conformists: 
 Chapel)     85 L19 N21 100 *    83 
 
(v) Personal Housing 
 ---------------- 
 
 Would you tell me whether your home 
 is owned or rented?   82 75 85 86 84 77 132 78BC 106(a)! 
 
 IF OWNED Do you own it outright or are 
 you paying for it on a mortgage?       132(b)  106(b) 
 
 IF RENTED Is it rented from the 
 Council?          133 
 
 Is it rented privately or from the 
 council?            106(c) 
 
 How long have you lived in this (your 
 present) home?    81 74 84 84 83 78 134 79BC 
 
 Type of house: 
 Detached House/Bungalow 
 Semi-detached house/Bungalow 
 Maisonette/flat 
 Bedsitting-room 
 Other 



 
 How many floors does the entire 
 building have?            110(b) 
 
 Is informant living in his/her parents 
 home?             110(c) 
 
(vi) Housing Mobility and Emigration 
 ------------------------------- 
 (See also (I)Parents,(II)Childhood) 
 
 Have you ever thought of emigratin  
 from Britain to another country?      81(b) 
 
 IF YES  What country is that? 
 
 Have any of your brothers or sisters 
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 emigrated from Britain to another 
 country?  IF YES  How many have 
 emigrated? What countries did they go 
 to?         * 
 
 How long have you lived in this area? 80(b) L16 N7      107 
 
(vii) Occupational details: 
 -------------------- 
 
 Do you at present have a job? IF YES 
 What exactly is it?        83(a) 139(a) 84 
 
 IF NO: Could you say what you normally 
 did when you were working?       83(b) 139(b) 
 
 Do you at present have a full-time or 
 part-time paid job?  IF NO ESTABLISH 



 WHETHER, no... 
 - temporarily unemployed, but has had 
   paid job, 
 - retired/disabled, but used to work 
 - student 
 - housewife 
 or - others (e.g. never worked) who are 
 not in paid job.           92 
 
 Do (did) you work full-time or part- 
 time?             93(a) 
 
 (IF INFORMANT IS A PART-TIME WORKER) 
 On average, how many hours do (did) 
 you work each week?           93(b) 
 
 Does/did this job involve you mostly 
 in manual working or labouring, or 
 do/did you spend most of your time at 
 a desk or office?        84(a) 140 
 
 Are/were you self-employed or do/did 
 you work for someone else?       84(b) 141 85 94(a) 
 
 (SELF-EMPLOYED PEOPLE ONLY)  Do/did 
 you have any employees?           94(b) 
 
 (SELF-EMPLOYED PEOPLE WITH EMPLOYEES 
 ONLY)  How many employees do/did you 
 have?             94(c) 
 
 Did you have any special training for 
 your job?         84(c) 142 
 
 Are/were you in charge of any people 
 where you work?  IF YES: Are/were you 
 in charge of a small group of workers 
 and assistants or do/did you have 



 managerial responsibility over a large 
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 number of people?        84(d) 143 
 
 HOUSEWIVES ONLY:  Have you ever worked 
 regularly since you were married? What 
 exactly did you do?        85 144 
 
 MARRIED WOMEN ONLY:  Does you husband 
 at present have a paid job?  IF YES: 
 What exactly is it?  IF NO:  Student/ 
 retired/pensioner/temporarily/ 
 unemployed/other?        87(a) 146(b) 89 
 
 ONLY IF HUSBAND RETIRED/PENSIONER OR 
 TEMPORARILY UNEMPLOYED:  Could you say 
 what your husband normally did when he 
 was working?         87(b) 146(c) 
 
 Does/did this job involve him mostly in 
 manual working or labouring, or does/did 
 he spend most of his time at a desk or 
 office?          87(c) 147 
 
 Is/was he self-employed or does/did he 
 work for someone else?        87(d) 148 90 
 
 Did he have any special training for his 
 job?          87(e) 149 
 
 Is/was he in charge of any people where 
 he works?  IF YES: Is/was he in charge 
 of a small group of workers and  
 assistants or does/did he have manager- 
 ial responsibility over a large number 



 of people?         87(f) 150 
 
 MARRIED MEN ONLY:  Does your wife have 
 a paid job at present?  IF NO: Has she 
 ever worked since you were married?      88(a) 151 
 
 Could you say exactly what her job was?      88(b) 152 
 
 IF RESPONDENT SINGLE:  And could you  
 tell me the letter which describes your 
 usual income? It doesn't matter if you 
 think of it in terms of weeks or months, 
 or before or after tax - just the letter 
 which is closest?        92(a) 156 95(a) 
             BC 
 
 IF RESPONDENT MARRIED: And could you 
 tell me the letter which describes the 
 income you and your husband/wife usually 
 have?  It doesn't matter ... which is 
 closest? 
 
 Could you say if you were thinking of 
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 your income before or after tax?      92(b) 157 95(b) 
             BC 
 (IF INFORMANT IS SINGLE)  And could you 
 tell me the letter which describes your  
 usual income after tax - just the letter 
 which is closest?             
 
 (IF INFORMANT IS MARRIED,ASK) And could 
 you tell me the letter which describes 
 the income you and your husband/wife 
 usually have after tax - just the letter 



 which is closest           109 
 
 Do/did you work for a private firm or 
 for a public organisation?  By public 
 organisation I mean central government, 
 local government, the nationalised 
 industries and also public services such 
 as health and education?         86 95(a)! 
 
 What exactly do/did you do in your job?        87(a) 96(a) 
 
 In what industry do/did you work?        87(b) 96(b) 
 
 Does/did you job carry any rank, title 
 or grade?           87(c) 96(c) 
 
 Are (were) you a supervisor of any kind?        95(b) 
 
 How many people would you say are/were 
 employed in the establishment where you 
 work/worked?           87(d) 96(d) 
 
 (IF INFORMANT IS/WAS A FARMER OR 
 SMALLHOLDER)  How many acres do/did you 
 work on your farm/smallholding?          96(e) 
 
 (MARRIED,WIDOWED AND COHABITATING 
 PEOPLE ONLY)  Does/did you husband/wife 
 have a full-time or part-time paid job?          
 If no, establish whether: 
 .. temporarily unemployed but has had a 
 paid job. 
 .. retired/disabled but used to work 
 .. student. 
 .. housewife, 
 .. others (e.g. never worked) who are 
 not in paid job.           98 
 



 Does/did he/she work full-time or part- 
 time?             99(a) 
 
 On average, how many hours does/did he/ 
 
 
 
       BUTLER AND STOKES        CREWE AND SARLVIK 
            1963 1964 1966 1969   1970   FEB74    FEB74   OCT74    MAY79 
                PANEL    X-SEC 
 she work each week?           99(b) 
 
 Is/was your husband/wife self-employed 
 or does/did he/she work for someone 
 else?             100(a) 
 (IF SPOUSE IS SELF-EMPLOYED ONLY) Does/ 
 did he/she have any employees?          100(b) 
 
 (IF SPOUSE IS SELF-EMPLOYED WITH 
 EMPLOYEES ONLY)  How many employees  
 does/did he/she have?           100(c) 
 
 Does/did he/she work for a private firm 
 or for a public organisation?  By public 
 organisation I mean central government, 
 local government, the nationalised 
 industries and also public services such 
 as health and education?          101(a)! 
 
 Is/was he/she a supervisor of any kind?         101(b) 
 
 What exactly does/did he do in his job?        92(a) 102(a) 
 
 In what industry does/did he work?        92(b) 102(b) 
 
 Does/did his job carry any rank,title 
 or grade?           92(c) 102(c) 
 



 How many people would you think are/ 
 were employed in the establishment where 
 he works/worked?          92(d) 102(d) 
 
 (IF INFORMNTS HUSBAND/WIFE IS/WAS A 
 FARMER OR SMALLHOLDER)  How many acres 
 does/did he/she work on his/her farm/ 
 smallholding?            102(e) 
 
(viii) Sex, Marital Status and Family Size 
 ----------------------------------- 
 
 SEX          86 145 88 111 
 
 Could you tell me whether you are 
 currently married or single? 
 Single, Married woman, Married Man, 
 Divorced, Widowed or separated, 
 Wouldn't say          145    
 
 Single, Married Woman, Married Man, 
 Don't know/wouldn't say        86  88 
 
 Could you tell me whether you are 
 currently married, single, widowed, 
 divorced or separated? 
 Single, never married 
 Divorced/separated 
 
       BUTLER AND STOKES        CREWE AND SARLVIK 
            1963 1964 1966 1969   1970   FEB74    FEB74   OCT74    MAY79 
                PANEL    X-SEC 
 Widowed 
 Married 
 Cohabitant/common law marriage          97 
 
 Have you any children?          94(a) 103(a) 
 



 Could you say how many children?        94(b) 103(b) 
 
 Are any of them under 18 years old        94(c) 103(c) 
 
(ix) Expenditure of Income 
 --------------------- 
 
 And now we would like to ask you about 
 some of the things on which people 
 spend their money. 
 
 First of all do you have a private 
 telephone?            104(a) 
 
 And do you, or anybody else in your 
 household, have a car (or van)? That 
 is just one car (or van) is it?          104(b) 
 
 Next, are you on any of the private 
 medical insurance schemes that pay 
 for private beds in hospitals?          104(c) 
 
 And do you pay for anybody to help 
 clean the house?           104(d) 
 
(x) Miscellaneous 
 ------------- 
 
 Were you ever in the forces?   81(a) N18(a) 
 
 IF YES, When was that?    81(b) N18(b) 
 
 IF YES, Did you serve overseas?   81(c) N18(c) 
 
 Do you hold a library ticket?     101 * 
 
 
 



 
 
     *  *  * 
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1. The ~ay 1979 Election Survey

This book focuses upon the ~ay 1979 election and most of

the data are drawn from the natlonal Intervlew survey

conducted after that electlon. The 1979 survey IS, however,

also part of a series of surveys dlrected by the Brltish

Electlon Study at the Unlversity of Essex from 1974 to 1979.

These surveys, furthermore, are In many ways a ckntInuatlon
>

of a prevlous serles of surveys covering the general electlons

from 1964 to 1970 conducted by Oavid Butler of Nuffleld College,

Oxford and Donald Stokes, then at the Universlty of Mlchigan.

The research prOject at the Universlty of Essex was started In

1974 wlth Ivor Crewe and Bo SHrlvlk as dlrectors; In 1975 the

project was jOlned by DaVld Robertson as a thlrd dIrector of

the project. The project IS funded by the Soclal SClence

Research Councll; the Unlverslty of Essex has made an Important

contrlbutlon by provlding computing facllltles and computlng

tlme, offlce space and admlnistrative support.

The serIes of surveys include natlonal Intervlew surveys

after each of the two general electlons of 1974, a mall

questlonnaire survey conducted after the referendum on Brltain's

membership of the EEC in June 1975 and, flnally, the ~ay 1979

electlon survey.

The basic sample of respondents was drawn from the 1974

electoral reglsters and conslsted of 3,400 Individuals In a

sample of constituences In Great Brltaln (Northern Ireland is

not Included In these studles). As far as was possible the

IndiVlduals In this sample were contacted again for interviews

In the October 1974 survey, by mail questlonnaires In the 1975

referendum study, and for interviews in the 1979 survey.
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A survey study wh1ch consists of 'waves' of 1nterv18ws

with the same sample of 1nd1v1duals at d1fferent points of t1~e

19 known 890 a panAl 9tlJc1y~ The ObVIOUS advantage of a pane!

study 1S that it becomes possible to study individual change

over t1me 1n depth. The d1sadvantage 1S that the panel sample

remains the same, wh11st the populat10n - 1n our case the

electorate - changes because of morta11ty, the entry 1nto the

electorate of new age cohorts and res1dential mob111ty. Each

of the 1nterv1ew surveys 1n the Br1t1sh Elect10n Study series

was therefore designed as a combinat10n of a panel study and a

survey covering a representat1ve cross-sect10n of the electorate

at the time of each election. Already by the October 1974

elect10n the sample was supplemented so as to 1nclude voters who

had reached vot1ng age since the election 1n February 1974. By

1979, a sample of names drawn from electoral registers in 1974

was obv10usly out of date as a representat1ve cross-section of

the electorate. It was therefore necessary to comb1ne the

panel component of 1nd1viduals 1n the orig1nal 1974 sample with

an add1tional component of 1ndividuals selected so as to ensure

that the 1979 sample as a whole would form a representative

cross-section of the electorate 1n that year. The sampling

tachn1qUG used 'or that purpose is described In the next sact1cn.

The data base generated by our ser1es of surveys thus

contains two types of samples: one representative cross-sect10n

sample for each of the three elections 1n February 1974, October

1974 and May 1979, as well as panel samples cons1sting of

1nd1v1duals who were 1nterviewed 1n two or more of these surveys.

The purpose of this Techn1cal Paper 1S only to prov1de the

informat10n about the surveys that may be of interest to readers

of the 1nvest1gators' publicat10ns and for those who want to use

the data for secondary analysis.
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In accordance w~th the conditions for the grant awarded

by the Soc1al Science Research Council (SSRC), the data sets

y~eld.d by these surveys are deposited with the SSRC Survey

Archive at the Un1versity of Essex. The data sets are made

ava1lable through the Archive for further analys~s in

scholarly research. The Archive also supplies code books and

other documentation needed by secondary users.

The interv~ews for the May 1979 election survey were

carr1ed out by Research Serv1ces Limited. The cross-section

survey fieldwork in the February 1974 election study was

conducted by British Market Research Bureau (BMRB), while

Social & Commun~ty Plann1ng Research was in charge of the field­

work for the October 1974 elect10n study. The Br~t1sh Elect10n

Study group at the University of Essex wrote and designed the

quest~onna1res for all of these surveys and was also actively

~nvolved in the draw1ng of samples, mon1tor1ng of f1eldwork and

br1ef~ng of 1nterv~ewers 1n collaborat~on w~th the fieldwork

agenc1es. Cod~ng of tha quest1onna~res, data preparat10n and

all the analys1s was carr1ed out et the Univers~ty of Essex.



2. The Sample Design

The sa~ple of ~ndividuals for the February 1974 election

survey was based on BMRB's 'Master Sa~ple' of 200 constituenc~es.

The 618 constItuenCIes south of the CaledonIan canal were

grouped into 11 reg~onal strata (standard reg~ons). W~thin each

reg~on. const~tuencies were divided ~nto three groups:

conurbations, urban areas, and rural areas. Within each area

group const~tuencies were arranged ~n descending order according

to the percentage Labour vote In the 1970 general electIon.

Us~ng th~s l~st, the 200 constituenc~es were selected

systemat~cally with~n reg~ons w~th probab~l~ty proportionate to

populat~on s~ze. WithIn each constituency, one poll~ng d~strlct

was selected, l~kewlse w~th probab~lity proport~onate to

populat~on size. W~thin each polling district 17 names were

drawn from the electoral reg~ster through systemat~c sampl~ng.

The procedure was des~gned so as to yield 3,400 ind~viduals

forming a representat~ve cross-sect~on sample of the electorate.

For the reasons already g~ven, th~s sample of ~ndlvlduals

could not by ~tself form a representat~ve sample of the 1979

electorate. The electorate had changed In the intervening f~ve

years because of the entry of electors who had come of voting

age SInce 1974, and because of mortal~ty and m~grat~on. The

sample needed to be supplemented so as to ~nclude electors who

had become el~g~ble to vote s~nce 1974 and so that it would

reflect the changes caused by resldent~al mob~l~ty and new

bu~ld~ng development dur~ng that per~od. Conduct~ng f~eldwork

w~th a fIve year old sample also involves a practIcal problem.

Many of the respondents in the 1974 sample would have moved to

new addresses by 1979.
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It was known fro~ prev10us exper1ence that a substant1al

proportion of these persons would prove i~possible to trace and

that one could expect a very high f1eldwork cost for the

relat1vely small number of successfully completed interv1ews

w1th those movers who could be contacted at new addresses.

To overcome these problems 1t was dec1ded to adopt (w1th

mod1f1cat1ons) a sample des1gn for

Wh1Ch had already been employed by

long-runnlng panel stud1es

Research 5erv1ces L1mlted.
l

)

Essent1ally, the 1974 sample was treated as 8 sample of

addresses 1n the 1974 reg1ster, althou9h the 1ndividuals 1n the

1974 sample were always lncluded 1n the 1979 sample if they

st1ll Ilved at the1r 1974 addrass. A supplementary sample was

furthermore drawn from the 1979 electoral register for the

same polllng d1str1cts (or the1r nearest geographical equivalent

1f boundar1es had been changed). The addresses thus obtained

were compared w1th the 1974 reg1ster. Those that already

eX1sted as household addresses in 1974 were deleted and those

rema1ning therefore constituted a supplementary address sample

of new hous1ng 1n the d1strict. As a part of this procedure

one person at each supplementary address was selected as a

respondent 1n the 1979 sample.

The addresses in the 1974 sample together w1th the new

supplementary sample formed our 1979 sample of addresses. For

each of these addresses was compiled a list of the persons who

were Ilving at the address and eli9ible to vote at the time

when the appropr1ate electoral reg1ster was establ1shed. These

lists were transcr1bed on fieldwork forms used by the 1nter-

v1ewers; the forms had one line per person on the IlSt and a

number of blank lines for add1t1onal names. The 1nterviewers

f1rst task at the contacting of an address was to update this

Ilst by deletlng names of persons who no longer Ilved at the

address and by adding the na~es of electors who had come of age
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since 1974 or hed moved lnto the dwelling since that ti~e.

(Obviously this would often mean that an entirely new household

had replaced the one that Ilved at the address ln 1974.) On the

forms for 1974 addresses the Ilne for the 1974 respondent was

always marked wlth an asterlsk. As explalned above, the procedure

when the 1979 supplementary sample was drawn was such that one

person at each such address was selected as a respondent ln the

sample and this was also indicated by an asterisk on the

approprlate name. Asterlsks were furthermore placed against

three of the blank lines on WhlCh the interviewers were

lnstructed to write addltional names if appropriate. The

lntervals between the lines with asterlsks was determlned by

the sa.pling procedure. The intervlewer was lnstructed to lnter­

Vlew each of the persons whose names were wrltten on a line wlth

an asterlsk. provlded that the person was still living at the

address. Thus persons ln the 1974 sample of indivlduals were

lntervlewed whenever possible, and the same was the case for one

preselected person in each household on the addresses in the

supplementary sample.

In addition, ne~ly enfranchised persons and new resldents

were included if thelr names were wrltten on a line wlth an

asterlsk. It should be noted that in some instances more than

one person at the same address could be lntervlewed (however, the

number of such cases is not large).

The effect of thlS procedure was, flrstly, that panel

lndivlduals who had moved away from an address could be replaced

by a new person Ilvlng at the address and, secondly, that voters

at 1974 households who had reached votlng age, as well as any

new lnhabltants at our sample addresses had a predetermlned

probabllity of being included in the sample.
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The sa~ple of addresses over-represented households with a

larger nu~ber of electors in comparison with small households

(~n proport~on to the s~ze of the household); this bias was

corrected by adJust~ng the Intervals between the asterisks

accord~ngly. ThIS enumerat~on method thus ensured that the 1979

cross-sect~on sample was representat~ve of electors who had

moved into the sample addresses and also of members of the 1974

households who had CoMe of voting age after that year. The end­

result of th~s procedure was to generate 8 self-weighted cross­

section sample of the 1979 electorate, which ~ncluded a panel

component of electors who st~ll l~ved at the same address as ~n

1974.

Out of the orig~nal 3,400 names In the February 1974 sample,

a totel of 1,756 rema~ned in the 'effect~ve' fieldwork sample

for the 1979 survey_ Most of those excluded from the sample

were people who had moved to another address (these were

'replaced' unless the property was empty or had been demol~shed,

232 persons had died, end there was also 8 small loss due to

miscellaneous reasons such as fa~ling to ~dent~fy 1974 addresses.

The sampl~ng of the 1979 electoral reg~sters y~elded the d~rect

select~on of 198 names from the regIsters. A total of 1153

persons were added to the sample as a result of the enumeratIon

made by the ~nterv~ewers, eIther as replacements for respondents

who had moved away, or as new voters ~n the household. The

total effect~ve 'in scope' sample compr~sed 3,107 IndIvIduals.
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3. The Fieldwork

Polling day was 3 May 1979. During the days im~ediately

before and after the election, interviewers were briefed at

reg10nal conferences about the f1eldwork procedures and tra1ned

1n the use of the quest1onna1re. Interv1ew1ng began on 5 May.

The f1eldwork was mon1tored continuously, end interviewers

were instructed to report back when they were unable to complete

an 1nterview either because the intended respondent had refused

to part1c1pate or for some other reason. Whenever 1t was deemed

Justified, such addresses were re-contacted after an explanatory

letter about the purpose of the study had been sent to the

person to be 1nterv1ewed. In total, 641 cases were re-1ssued 1n

th1S way and 1nterv1ews were obtained w1th about a third of

theSe persons.

On average the 1nterv1ews lasted for 78 m1nutes.

Well over one th1rd of the interv1ews were done w1thin a

fortnight after the election, about 60 per cent by the end of

May and about 90 per cent by 21 June.
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4. The RespDnse Rate

Not all Df the 3,107 persons in the effectlve sample could

be lnterviewed during the fleldwDrk. The 'lDss' was caused by

a varlety Df clrcumstances; some 1ndlv1duals refused to grant an

lntervlew, Dthers sald they were tDD busy Dn the DccaSl0ns when

they were contacted. In some lnstances, the person to be lnter-

viewed was never at home when the lntervlewer called (although

a mlnlmum of four calls were made), and there were also a

number of respDndents who were too ill, senlle or lncapacitated

tD be lnterviewed. AbDut 60 per cent Df the lass conslsted Df

persons who were actually contacted by an interviewer but

def1nltely refused to be lntervlewed.

The percentage Df successfully cDmpleted lntervlews in

dlfferent components of the sample are glven belDW:

Per cent Number Df
lnterviewed Df persons ln
all lndlvlduals each
ln the categDry category

Panel lndlvlduals 1n the
1974 sample of names 57% 1756

Persons whDse names had
been selected from the
1979 electDral reglsters 70% 198

PersDns whose names had
been Dbtained by lnter-
Vlewers by enumeratlon of
household members 65% 1153

TDtal effective (ln scope)
sample 61% 3107
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It should be noted that the response rate for persons whose

names had beed added to the sample by enumeration of household

members is based on the number of such names that the interviewer

actually listed. This number of names is unavoidably somewhat

lower than It would have been If all such enumeratIon had been

complete and accurate in all Instances. However, the intervIewer

could not always obtaIn the co-operatIon necessery to establish

the lIst, and In other instances the list may not have been

complete. Ue have no means of establishing how meny names were

missed in thIS way, but the effICIency In the fieldwork operatIon

was such that It is not lIkely to be very big.

The response rate in the 1979 survey IS less than In the

two surveys conducted in 1974 when over 70 per cent of the

effective sample was interVIewed. There is some eVIdence that

there has been a general trend over at least the last decade for

response rates In large scale probabIlIty sample surveys to

decllne. 2 ) In the case of thIS study, the special sample deSIgn

adopted In order to ensure that the sample would Include a panel

component had an adverse effect on the response rate In two

ways. Firstly, It was more difficult to obtaIn interviews WIth

IndIviduals, of whom many had been InterVIewed on two preVIOUS

occasIons and had also been contacted in a mall questIonnaire

study. As the table above shows, It IS amongst the panel

IndiVIduals in the sample that the response rate is lowest.

Secondly, the enumeratIon technIque employed In thIS study

Involved a procedure WhICh Interviewers had to carry out before

they could even begin to ask for an InterVIew; sometImes the

effect was to make It more diffIcult to establIsh the kInd of

rapport needed to persuade the intended respondent to grant an

interview. These were the ObVIOUS drawbacks that followed from

the sample design.
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But the advantages are equally obvious. The sample prov1des the

bas1s for cross-sectional analysis as well as for panel analys1s.

As w111 be saen 1n the following section, the 'loss' caused by

non-response has not d1storted the representativity of our

sample of 1nterv1ewed respondents to any ser10US extent.
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5. The Cross-SectIon Sample and the Electorate

As the purpose of the sampling procedure was to obtain a

representatlYe cross-sectIon of the electorate, It IS informatIve

to compare the sample of lntarviewed respondents with the

composItIon of the electorate. Such comparIsons can be made

wIth regard to certain attributes for WhICh the dIstrIbutIon

(in the appropriate age-groups) is known from census data. Other

comparIsons can be made with the aid of election statistics

relating eIther to the total number of persons elIgIble to Yote

or the number of persons who partIcIpated in the electIon.

Table A compares the sex and age composItIon of the cross­

sectIon sample and the natIonal populatIon In the relevant age­

groups. Table B compares the dIstrIbutIons across regIons of

IndIviduals who partIcIpated In the electIon In the cross­

sectIon sample and in the electorate as 8 whole. Table C shows

the party dIVIsIon of the vote In the cross-sectIon sample as

well as In the electorate (excluding non-voters). In all these

tables, the cross-sectIon data pertaIns to the sample of

indIvIduals who were actually Interviewed.

As IS seen from these tables, the dIstrIbutions In the cross­

sectIon sample cOInCIde closely wIth those for the population and

the votIng electorate, respectIvely. As is almost always the

case wIth sample surveys, the rate of participatIon in the sample

of Interviewed respondents is, however, hIgher than in the

electorate as a whole. ThIS is partly because some of the reasons

for non-response (e.g., lack of Interest, illness, beIng away

from home during the perIod concerned) are also causes of non­

particIpatIon In the electIon. The partIcIpatIon rate in the

electorate (Great BritaIn) was 76.2 per cent. In the cross­

section sample B2.3 per cent stated that they had voted, 14.3 per

cent saId they had not voted, and 3.4 per cent refused to dIsclose
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whether they hed voted or not.

Further and more deta1led compar1sons between the

electorate and the cross-sect1on sample as well as the panel

sample may be found 1n the Brit1sh Elect10n Study's Techn1cal

Paper 1980:1 (A Compar1son of Respondents' Character1st1cs w1th

Known Population Parameters).



TABLE A DISTRIBUTION BY SEX AND AGE IN THE CROSS-SECTION

SAMPLE IN THE ELECTORATE*

I

CROSS-SECTION SAMPLE ELECTDRATE*

AGE

Male Female TDtal "'ale Female Total

% % % % % %

lB-29 (20-29)** lB.6 19.B 19.2 22.1 19.4 20.7

30-59 5B.9 54.9 56.B 53.3 4B.2 50.B

60 + 22.5 25.3 23.9 24.6 31.9 28.4

Total per cent 100% 100% 100% 100% 100% 100%

ND. of 1nterV1eIJed
respondents 907 970 1877 • • ..

The percentage Df male perSDns 1n the sample 1S 48.2; the
corresponding percentage 1n the electorate lJas 47.6.

* Data Source for the ElectDrate : M1d-1975 PDpulat10n Projections
fur the United Kin dum and GrBat Britain, (Office of Population
Censuses and Surveys •

** The youngest age group 1n the d1stribution for the populat1on,
it should be noted, compr1ses ages 20-29 rather than 18-29.
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TABLE B DISTRIBUTION OF INDIVIDUALS WHO PARTICIPATED IN THE

1979 ELECTION IN THE CROSS-SECTION SAMPLE AND IN THE ELECTDRATE*

CROSS-SECTION ELECTORATE*SAMPLE

% %

Greater London 10.1 12.0

South 31.5 30.2

~dlands 16.9 16.5

orth 27.7 26.5

ales 6.0 5.4

Scotland 7.9 9.5

otal per cent 100% 100%T

N

1'1

\J

* The Electorete 1n England, Scotland and Wales



TABLE C PARTY DIVISION or THE VOTE IN THE CROSS-SECTION

SAMPLE AND IN THE ELECTORATE*

Party CROSS-SECT! ON ELECTORATE*voted for SAMPLE

% %

ConservatIves 47.0 44.9

LIberals 13.8 14.1

Labour 37.6 37.7

Other Party 1.6 3.3

* The electorate in England, Scotland and Wales

16
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6. 5a~pling Error

A sample lS lntended to provide 8 microcosm of the

populatlon being represented. Not even a correctly drawn

probablllty sample can be expected, however, to glve an exact

representatlon of the populatlon (In our case, the electorate)

ln all regards. What lS obtalned when we calculate, for

example, the percentage of the sa~ple wlth a certain attribute

lS an estlmate of the 'true' percentage for the populatlon.

USlng sampling theory one can calculate an interval around the

percentage obtained from a sample WhlCh lS such that one can

state, wlth a specifled degree of certainty, that the 'true'

value is wlthln that lnterval. The degree of certainty is

known as the confidence level and lS stated ln the form of a

probablllty. In survey research the 95 per cent confldence

level lS commonly used; it means that there is a 95 per cent

probablllty that the 'true' value lS wlthln the confidence

lnterval given for an estimate.

The confldence lnterval for a percentage P lS glven by the

formula

confldence interval for P • p+ 2 x d x se (1)

For example, lf P lS 50% and the value of the expression

to the right lS 2, then the confidence lnterval lS 48 - 52%.

The letter d ln formula (1) stands for the square root of

the 'design effect'. For a slmple random sample, the value of

d equals 1.0 (that lS, there lS no deslgn effect). The design

effect will be dlscussed later.

The letter s stands for the standard error of the estlmate.
e
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For a slMple rando~ saMple the stendard error is obtalned by

the formula :

p x (100 - p)

n - 1

The standard error wlll then be glven in percentage units,

as ln the example above. In the above formula, P is the

percentage for which the standard error lS sought, whlle n lS

the number of indivlduals ln the group of WhlCh the percentage

lS taken (l.e. the percentage base). The standard errors for

p and (100 - p) are always the same; e.g., the standard error

for 65% lS the same as the standard error for 35%. As can

be seen from the formula, the larger the Slze of the sample

(n) on WhlCh the estlmate lS based, the smaller wlll the

standard error become. The formula should also make lt clear

that the standard error (for a glven sample size) lS blggest

when P is equal to 50% and decreases the more P dlffers from

50%.

The standard errors for percsntage estlmates based on

a slmple random sample are glvsn below for selected values of

p and sample sizes. The sample Slzes chosen as examples

actually lnclude the numbers in the total 1979 sample, and

the numbers of Conservative, Labour and Llberal voters

rounded to the nearest hundred.
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standard error of estllllate
for silllple random sample
(percentages)

Per cent of Sample size (n)

sample 1900 700 600 200 100

50% 1.1 1.9 2.0 3.5 5.0

30 (or 70)% 1.1 1.7 1.9 3.2 4.6

10 (or 90)% 0.7 1.1 1.2 2.1 3.0

Our sample ~s a mult~-stage strat~fied sample w~th a

cluster~ng of ~ndividuals in poll~ng d~stricts as pr~mary

sampling un~ts. The cluster~ng reduces the cost of ~nter-

v~ew~ng very considerably. With a given budget for f~eldwork

costs, the sample could be sUbstant~ally larger than that

wh~ch would have been possible with an unclustered sample.

The effect of a larger sample is to reduce sampl~ng error.

Strat~f~cat~on has the effect of reduc~ng the sampling error.

However, part of the ga~n from hav~ng a larger sample ~s off-

set by the fact that clustering ~ncreases ths sampl~ng error.

The symbol d ~n equation (1) ~s a correction factor (normally

with a value larger than 1.0) wh~ch corrects for the efrect

of clustering and strat~ficat~on. In general, th~s w~ll

~ncrease the conf~dence ~nterval. (Actually, d ~s the rat~o

of the standard error for our sample to the standard error

for a s~llIple random sample of the same s~ze). The value of

the correct~on factor ~s not the same for all var~ables: ~t

~s h~gher for attr~butes that are unevenly distr~buted across
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polling districts (such as llvlng ln e council house) and lt

lS lower for attributes that are more evenly distrlbuted

(such as sex).

Calculatlons of the value of d for selected varlables based

on the orlglnal February 1974 sample gave, e.g., a value of

1.4 for the per cent voting for a major party or the per cent

belonglng to the mlddle class, and a value of 1.2 for the

percentage holdlng a certain opinlon on the EEC. for other

varlables, euch as sex and age group, lt was approxlmately

1.0, whilst lt reached the value of 2.0 for the percentage

llving ln a council house. 3 ) The value of d lS also affected

by the Slze of the subsample on which an estlmate lS based.

Calculatlng the correctlon needed for deslgn effect lS there-

fore a complex matter. The reader who wants to have an ldea

of the approprlate confldence lnterval for a partlcular estlmate

lS therefore advlsed to multlply the standard error for a

slmple random sample (as glven ln the table) by 2.8 rather

than 2. For that purpose lt should ln general be sufflcient

to use the standard error for the nearest percentage and

sample size glven ln the table above. 4 )

In much of the analysls of survey data one lS concerned

wlth dlfferences between groups ln the sample. A table shoulng

the relatlonship between two variables often comprises an array

of groups UhlCh can.be consldered as ordered according to some

crlterion. The relationshlp between such a classlflcatlon

and a second variable can, for example, take the form that the

proportlon havlng a certaln characterlstlc lncreases ln a

regular fashlon from one group to the next.

The questlon that must then be asked is whether there

are sufflclent grounds to lnfer that such a dlfference of

relatlonshlp also eXlsts ln the populatlon from which the

sample was drawn.
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If thls IS the case, then the observatlon ~ade about the

sample IS considered statistlcally slgniflcant. This does

not, lt should be noted, mean that It lS necessarlly

substantlvely slgnlflcant or Interestlng.

Statlstlcal signlflcance Indlcates only that one has

establlshed a basls for making lnferences about the population

- at a specifled confidence level. It goes beyond this scope

of this brief note to present the varlOUS methods of

slgnlficance testlng that can be used. Suffice it to say

that the correctlon for deslgn effect discussed above needs

to be applied also, e.g., when testlng the slgnlflcance of

a difference between two

In each that has a glven

groups wlth regard

characterlstlc. 5 )

to the percentage
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Notes

1) The basic procadures 1n th1s samp11ng design are descr1bed

1n : W.G. Blyth and L.J. Marchant, "A selr-we1ght1ng

random samp11ng techn1que", Journal or the Market Research

Soc1ety, Vol. 15, No. 3. Mr. Blyth dev1sed the adapted

verS10n or this samp11ng method wh1ch was used ror the

1979 elect10n survey.

2) See: "Response notes 1n sample surveys. Report or a

Work1ng Party or the MRS Research and Development

Comm1ttee", Journal or the Market Research Society,

Vol. 18, No. 3. July 1976.

3) These calculations were made by the then research

orricer or the Br1tish Elect10n Study, Dr. J. Alt

(now proressor at Wash1ngton University, St. LOU1S).

For rurther deta11s or the calculat10ns and the rormulae

employed, see: The British Elect10n Study or October

1974. Methodological Report, by J. Spence, Social &

Commun1ty Planning Research, 1975.

4) See also: C.A. Moser and G. Kalton, Survey Methods 1n

Social Invest1gation, (He1nemann; 2nd ed. 1971),

Chapter 5-8, esp. p.2D2.
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5) If the percentages w~th a g~ven characterist~c w~th~n

two sub-categor~es In the sample are d~fferent, the

signlf~cance of that d~fference can be tested by :

2 x d x vPI(IOO - PI) P2(IOO - P2+

PI and P2 are the percentages concerned, n
l

and n
2

stand

for the number of ind~viduals In the two groups

raspectlvely. The symbol d lS the corractlon for dsslgn

effect. The d~fference (PI - P2) ~s s~gn~f~cant ~f ~t

~s as b~g as or b~gger than the value obta~ned from the

formula g~ven above.
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Th~s Technical Paper from the British Election Study at the University

of Essex conta~n9 the Quest1onna1re used in the national 1nterview

survey of the May 1979 General Election.

The Br1t1sh Election Study 16 a research project which is funded by

the Soc1al SC1ence Research Council The study of the 1979 election

continues a series of electoral surveys which includes interview surveys

conducted following the elections in February 1974 and October 1974

and the referendum on Br1ta1n's membership of the EEC in 1975. Each

of these studies was des1gned so as to compr1se a representat1ve sample

of the electorate in Great Brlta1n at the time of voting. W1th the

sample drawn for the February 1974 elect~on survey providing the

baS1S, the stUdy 15 at the same time a panel study so that a "panel

core" of the sample consists of individuals who have been contacted in

all of these surveys.

All the surveys were carrled out during a f~eldwork period following

the voting day

The format and contents of the questionnaire were designed by the

Directors of the project, Mr I. Crewe, Dr D. Robertson and Professor

B. Sarlv~k. At the time of the final designing of the questionnaire

and the fieldwork, the directors were ass~sted by Hr N Day, Senior

Research Officer, and Hr A. Gardon as Research Officer At an

earlier stage, Hr A. Fox and Hr W. Aughterson participated in the

designing of the stUdy and the questionnaire as Senior Research

Officer and Research Officer, respectively.

The interview fieldwork for the 1979 study was carried out by Research

Serv~ces Ltd.



- I -

BRITISH ELECTION STUDY 1979 1 2

IllITIJoQrn
AREA CODE ADDRESS PERSON FIGURES FROM 0 U 0

SERIAL IDENTIFIER COLUMNS 1 AND 2
(= STAR ON S I S
NUMBER)

I I rn DITI
DAY MONTH INTERVIEWER

(DATE OF INTERV1EW) NUMBER

I I I I TIME OF BEGINNING INTERVIEW (USE 24 HOUR CLOCK.
BUT '0820'. NOT '4 15 pm' BUT '1615')

DO NOT INTERVIEW ANYONE WHO IS UNDER VOTING AGE (18 YEARS)

EG NOT '8 20 am'

Th,S study 1S part of some UnlVers1ty research be1ng conducted th1S year
For th1S study we need the answers to some questlons WhlCh we are ask,n9
people all over the country

1 How closely dld you follow the General Electlon campa1gn on televlsl0n or 1n the
newspapers or on the rad10 - very closely, fa1rly closely, not very closely, or
hardly at alP

1 Very closely
2 Falrly closely
3 Not very closely
4 Hardly at all
8 OK

COMMENTS

2A SHOW CARD 2A
WhlCh, lf any. of the followlng thlngs dld you do durlng the General Electlon
campalgn?

NOTE MORE THAN ONE CODE MAY BE RINGED
01 Watched Conservat1ve Party pol1t1cal broadcast on teleVls10n
02 Watched Labour Party pol1t1cal broadcast on televIsIon
03 Watched L1beral Party polItIcal broadcast on televlslon
04 Watched Scottlsh NatIonal Party pol1t1cal broadcast on telev1s10n
05 Watched other party polltlcal broadcast on telev1s1on
06 L1stened to party pol1t1cal broadcast on rad10 for any party
07 Heard local cand1date at lndoor meet1ng
08 Heard local candldate at outdoor meetlng
09 Canvassed for cand1date
10 O,d other work for cand1date
11 Put up party poster 1n the w1ndow
12 None of these
88 OK

COMMENTS
space to d,~p 46

I
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RETRIEVE CARD 2A
read or glance at an election address delivered to your home?2B

I
_5
_8

Old you
Yes
~~ -----1------+ GO TO QUESTION 3
COMMENTS

2C ASK ONLY IF INFORMANT READ OR GLANCED AT ELECTION ADDRESS
Which parties' addresses did you look at?

IF INFORMAhT CAN'T REMEMBER ANY PARTY

WRITE 'OK' HERE --0----- AND GO TO QUESTION 3

FOR EACH PARTY ADDRESS MENTIONED, ASK Old you actually read thiS address or did
you Just glance at It?

Actually Just Don't Old not
read glanced know look at
address at address

address
Conservative I 2 8 9

Labour I 2 8 9

Liberal I 2 8 9

Scottlsh National Party 1 2 8 9

Plaid Cymru (Welsh Ndtlonallst) 1 2 8 9

Other party (SPECIFY) 1 2 8 9
COMMENTS

3 ASK ALL
How often would you say you talk about polltlCS - often, sometlmes, or only
rarely?

1 Often
2 Sometlmes
3 Only rarely
8 OK

C()IoIMfNTS
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I would 11ke to ask you what you thlnk the good and bad pOlnts about the
4A polltical parties are

I'll start wlth the Conservatlves lS there anythlng In partlcular that you lIke
about the ConservatIve Party? IF YES. What IS that? (And what else do you TTKe
about the ConservatIves?) (PROBE UNTIL NO FURTHER ANSWERS)
REPLIES.

4B Is there anythIng In partIcular that you don't lIke about the ConservatIve
Party? IF YES What 15 that? (What else lS there that you don't 11ke about
the Conservatlves?) (PROBE UNTIL NO FURTHER ANSWERS)
REPLIES

5 Consldering everythIng the Conservatlve and Labour Partles stand for, would you
say that there IS a great deal of dIfference between them, some dlfference, or
not much dIfference?

1 A great deal
2 Some
3 Not much
8 OK

COMMENTS

d~8P 55
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Is there anythIng In partIcular that you lIke about the Labour Party? IF YES
6A What IS that? (What else do you lIke abour-the Labour Party?) (PROBE UNTIL

NO FURTHER ANSWERS)
REPLIES

,

6B Is there anythIng In partIcular that you don't lIke about the Labour Party?
IF YES What Is that? (What else IS there that you don't llke about the Labour
Party? ) (PROBE UNTIL NO FURTHER ANSWERS)
REPLIES

7 SHOW CARD 7
Conslderlng everythlng the ConservatIve, Labour and Llberal Partles stand for,
WhlCh two of these three partIes would you say are closest together?
READ ALTERNATIVES 1 - 3 ALOUD

1 Conservatlve and Labour
2 Conservatlve and Llberal
3 Labour and Llberal
4 Can't say all the partIes are equally close together
8 OK

COMMENTS

Jl.lIJ' ."
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RETRIEVE CARD 7
8A Now I would lIke to ask you about the good and bad pOInts of the LIberal Party

Is there anythIng In partIcular that you lIke about the LIberal Party?
IF YES What IS that? (What else do you TTKe about the lIberal Party?) (PROBE
UNTIL NO FURTHER ANSWERS)
REPLIES

8B Is there anythIng In partIcular that you don't lIke about the LIberal Party?
IF YES Wha t 1 s tha t? (What else IS there that you don't lIke about the LIberal
Party? ) (PROBE UNTIL NO FURTHER ANSWERS)

REPLIES.

g ConsIderIng everythIng the ConservatIve and LIberal PartIes stand for, would you
say there IS a great deal of dIfference between them, some dIfference, or not
much dlfference?

1 A great deal
2 Some
3 Not much
8 DK

COMMENTS
d~sp 57/SKIP/dUp 7/punah '3'
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Cons1der1ng everythlng the Labour and L1beral Part1es stand for, would you say
10 there 1S a great deal of dlfference between them, some d1fference, or not much

dl fference?
1 A great deal
2 Some
3 Not much
8 OK

COMMENTS
11 SHOW CARD 11

Cons1der1ng everyth1ng the Conservat1ve, Labour and L1beral Part1es stand for,
Wh1Ch two out of these three part1es would you say are furthest apart?
READ ALTERNATIVES 1 - 3 ALOUD

1 ConservatIve and Labour
2 Conservat1ve and Llberal
3 Labour and L1beral
4 Can't say all the part1es are equally far apart
8 OK

COMMENTS
12 RETRIEVE CARD 11 •

SHOW CARD PHOTOGRAPHS (1) AND (11)

Here 1S a card w1th photographs of some people who are act1ve 1n pol1t1cS Would
you please look at 1t
ASK BOTH QUESTIONS BELOW FOR EACH PHOTOGRAPH FROM 1 TO 12 DO NOT GO ON TO THE
NEXr-PHUTOGRAPH UNTIL BOTH QUt5TTONS HAVE BEEN ASKED AND REPLIES RECORDED.
(WRITE IN INFORMANT'S REPLY OR 'OK' FOR DON'T KNOW, AS APPROPRIATE)
00 you know the name of the person 1n photograph number ?

Do you know WhlCh party th1S person belongs to?
PHOTO

DUO NO NAME PARTY-- -- --
1

2

3

4 -

5

6

7

8

g ,

10

11

12.

COMMENTS
JLVp 0:'
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RURIEVl CARD PHOllH.RAPIIS (I) ANIl ( 11 )

13A SHOW CARD 13

Some people th1nk that chang1ng our whole polH1cal system 1S the only way to
solve Brltaln's problems Some th1nk the system should be changed to give
ordlnart people much more say 1n what goes on But others thlnk the system
shoulde chanQed so that the countrv's Pol1t1cal leaders have much more Dower
and authorlty to get on wlth the Job- w,thout 1nterference .
Wh1Ch of statements A, B or C comes closest to your v1ew? If you don't have an
0p1nlon on thlS, Just say so
READ STATEMENTS A, BAND C ALOUD
IF A OR C PROBE How strongly are you ln favour of th,s statement? AND WRITE

APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1,2,3 OR 5,6,7) IN BOX BELOW

IF B DO ~OT PROBE, WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

_1 Very strongly 1n favour of ~

A Ordlnary eeople should have much _2 Fa1rly strongly 1n favour of ~more say 1n what goes on
_3 Mlldly 1n favour of A

-

B The pol1t1cal system should not _4be changed much

__ 5
Mlldly 1n favour of f

C The country's pollt1cal leaders _6 Fa1rly strongly 1n favour of Cshould have much more power -__ 7
Very strongly 1n favour of f

~ WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE
OK
COMMENTS

138 And now we would 11ke you to thlnk about where the partles stand on thlS lssue
F1rstly, wh1ch of the statements A, B or C comes closest to the V1ew of the
Conservat1ve Party?
IF A OR C PROBE How strongly does the Conservatlve Party favour that vlew?

AND WRITE APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1,2,3 OR <; <; 7\ !N BOX BELOW... , .... J ' I

~
IF B DO NOT PROBE, WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

WRITE RESPONSE NUMBER (1 tu 7) HERE
OK
COMl~ENTS

13C And whlCh of statements A, B or C comes closest to the Vlew of the Labour Party?
IF A OR C PROBE How strongly does the Labour Party favour that v1ew? AND

WRI fl APPROPRIATE RESPON~l NUMIrEJ< [T,2,3 OR 5,6,7) IN COX SE LOW

c:: IF B
00 NOT PROBE, WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE
OK
COMMENTS
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RETRIEVE CARD 13
14 SHOW CARD 14

All ln all, would you say that the country IS In very good shape, faIrly good
shape, poor shape, or that somethIng IS very wrong'

1 Very good shape
2 Falrly good shape
3 Poor shape
4 SomethIng IS very wrong
8 OK

COMMENTS

15 RETRIEVE CARD 14
How much Interest would you say you take In polItIcs - a great deal, some, not
much, or none at all'

1 A great dea 1
2 Some
3 Not much
4 None at a11
8 OK

COMMENTS

16A SHOW CARD 16
How well do you thInk the recent Labour Government handled the problem of rIsIng
prIces - very well, faIrly well, not very well, or not at all well'

1 Very we 11
2 FaIrly well
3 Not very well
4 Not at all well
8 OK

COMMENTS

168 If the ConservatIve Party had been In power at the tlme, how well do you thInk
they would have handled the problem of rIsIng prIces - very well, faIrly well,
not very well, or not at all well'

1 Very we 11
2 FaIrly well
3 Not very we 11
4 Not at all well
8 OK

COMMENTS

16C RETRIEVE CARD 16
Thlnk about when you were decIdIng about votIng. How Important to you then was
the Issue of rIsIng prIces - extremely Important, faIrly Important, or not very
Important'

1 Extremely Important
2 FaIrly Important
3 Not very Important
8 OK

COMMENTS
dol-Sp 43
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SHOW CARD 17

17A How well do you thlok the recent Labour Government generally handled the problem
of strlkes - very well. falr1y well. not very well. or not at all well?

1 Very well
2 Fa1rly well
3 Not very well
4 Not at all well
8 OK

COw-lENTS

176 If the Conservat1ve Party had been 1n power how well do you th1nk they would
have handled the problem of strikes - very well. falrly well, not very well, or
not at all well?

1 Very well
2 Fa1rly well
3 Not very well
4 Not at all well
8 OK

COMMENTS

17C RETRIEVE CARD 17
Thlnk about when you were dec1dlng about votlng How 1mportant to you then was
the problem of strlkes - extremely lmportant. falrly lmportant. or not very
1mportant?

1 Extremely lmportant
2 Falrly 1mportant
3 Not very 1mportant
8 DK

COMMENTS

i8 Have you personally been badly affected as a result of any str1Ke 1n the last
year?

1 Yes
5 No
8 DK

COMMENTS

19A SHOW CARD 19
How well do you th1nk the recent Labour Government hanctled the problem of
unemployment - very well. fa1rly well. not very well, or not dt all well?

1 Very well
2 Falr1y well
3 Not very well
4 Not at all well
8 OK

COMMENTS.

198 If the Conservat1ve Party had been 1n power how well do you th1nk they would
have han~le~,the.~~oblem of unemployment - very well. fa1rly well, not very well,
or not at a I I we I I '

1 Very we 11
2 Fa1r1ywell
3 Not very well
4 Not at all well
8 OK

COMMENTS

d1.Sp 49
I
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RETRIEVE CARD 19
19C Thlnk about when you were dec1d1ng about vot1ng

the matter of unemployment - extremely 1mportant',
1mportant?

1 Extremely 1mportant
2 Fa1rly 1mportant
3 Not very 1mportant
8 OK

COMMENTS

How lmportant to you then was
fa1rly 1mportant, or not very

20

21A

Have YO, yourself or anyone else 1n your fam11y been unemployed or had great
d1ff1CU ty 1n gett1ng a Job 1n the last year or so'
IF YES PR08E Was that you yourself or others 1n your fam11y'

1 Yes, self
2 Yes, other 1n fam11y
3 Yes, self and other 1n fam11y
5 No
8 OK

COMMENTS

SHOW CARD 21

How well do you th1nk the recent Labour Government managed to uphold law and
order - very well, fa1rly well, not very well, or not at all well'

~ I~ery_ well ..
( ra1rly well
3 Not very well
4 Not at all well
8 OK

COMMENTS

218 If the Conservat1ve Party had been 1n power, how well do you th1nk they would
have managed to uphold law and order - very well, fa1rly well, not very well,
or not at all well'

1 Very well
2 Fa1rly well
3 Not very well
4 Not at all well
8 OK

COMMENTS

21C RETRIEVE CARD 21

Th1nk about when you were dec1d1ng about vot1ng. How 1mportant to you then was
the quest10n of law and order - extremely 1mportant, fa1rly 1mportant, or not
very 1mportant'

1 Extremely 1mportant
2 Fa1rly 1mportant
3 Not very 1mportant
8 OK

COMMENTS
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SHOW CARD 22
22A Now we would lIke to ask what you thInk about socIal serVlces and benefIts

WhIch of these statements do you feel comes closest to your own views?
READ ALTERNATIVES 1 - 4 ALOUD

1 SOC1 a1 serV1ces and benef1ts have gone much too far and should be cut back a lot
2 SOCla 1 servIces and benefIts have gone somewhat too far and should be cut back

a blt
3 Soc1al servIces and benefIts should stay much they --as are
4 More socIal serVIces and benefIts are needed
8 ~

COMMENTS

22B And stIll lookIng at the card, could you say whIch sta tement you thInk conies

~
closest to the vIew of the ConservatIve Party?

WRITE STATEMENT NUMBER HERE
DK
COMMENTS

2[;
And whIch statement do you thInk comes closest to the vIew of the Labour Party?

WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK
COMMENTS .

220 RETRIEVE CARO 22

When you were decIdIng about votIng, how Important was the questIon of socIal
servIces and benefIts - extremely Important, faIrly Important, or not very
Important?

1 Extremely Important
2 FaIrly Important
3 Not very Important
8 OK

COMMENTS

22E And when It comes to soc1al servIces and benef1ts, do you prefer any of the
partIes? IF YES WhIch party?

1 ConservatIve
2 Labour
3 LIbe ra 1
4 ScottIsh Nat10nal Party
5 PlaId Cymru (Welsh NatIonalIst)
6 Other (SPeC IFY)
8 OK/no/no d1fference/all the same

COMMENTS

d1.-Sp 19
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23A People have d1fferent V1ews about whether 1t 1S more 1mportant to reduce taxes or
keep up government serv1ces.
Wh1Ch of the statements A. B or C comes closest to your v1ew? If you don't have
an 0P1n10n on th1S. Just say so.
READ STATEMENTS A. BAND C ALOUD
IF A OR C PROBE How strongly are you 1n favour of th1S statement? AND WRITE

APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1.2.3 OR 5,6,7) IN BOX BELOW

IF B DO NOT PROBE. WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

A Taxes should be cut even 1f 1t means _1 Very strongly 1n favour of A-
some reduct10n 1n government serV1ces ----.2 Fa1rly strongly 1n favour of ~
such as health,educat1on and welfare 1--3 M1ldly 1n favour of A

-

IB It doesn't matter much elther way ~4
L- I

C. Government SerV1CeS such as health, ~5. M11dly 1n favour of ~

educat10n and welfare should be kept
~6 Fa1rly strongly 1n favour of Cup even 1f lt mean~ that taxes -

cannot be reduced f----+ 7 Very strongly 1n favour of C-

~ WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE
OK
COMMENTS

23B And now we would 11ke you to th1nk about where the part1es stand on th1S 1ssue
F1rstly, Wh1Ch of the statements A, B or C comes closest to the V1ew of the
Conservat1ve Party?
IF A OR C. PROBE How strongly does the Conservatlve Party favour that vlew?

AND WRITE APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1.2,3 OR 5,6,7) IN BOX BELOW

~
IF B DO NOT PROBE, WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW-

WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE
OK
COMMENTS

23C And Wh1Ch of statements A. B or C comes closest to the V1ew of the Labour Party?
IF A OR C PROBE How strongly does the Labour Party favour that vlew? AND

WRITE APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1.2.3 OR 5,6.7) IN BOX BELOW

~
IF B DO NOT PROBE. WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

~ WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE
OK
COMMENTS

d1,cr fi'
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RETRIEVE CARD 23

230 When you were decldlng about votIng, how Important was thlS questlon of taxes
and government serV1C@S _ """+ ....,...,,01,, Hnportant. ~'" ..... 1 " --

- >;:;1\ 1.1 It::.IIC; ':1 I U', 1.1 lmportant. or not very
important ?

1 Extremely Important
2 Fairly Important
3 Not very Important
8 OK

COMMENTS

23E And when lt comes to the questIon of taxes and government serVIces, do you
prefer any of the partIes? IF YES Whlch party?

I ConservatIve ,

2 Labour
3 LIberal
4 ScottIsh NatIonal Party
5 PlaId Cymru (Welsh NatIonalIst)
6 Other (SPECIFY)
8 OK/no/no dlfferencelal1 the same

COM~lENTS

24A SHOW CARD 24

There has been a lot of talk recently about natIonalIsatIon, that IS, the
Government ownIng and runnIng IndustrIes lIke steel and electrlclty WhIch of
these statements comes closest to what you yourself feel should be done?

READ ALTERNATIVES 1 - 4 ALOUD

I A lot more IndustrIes should be natlonallsed
2 Only a few more IndustrIes should be natlonallsed
3 No more IndustrIes should be natIonalIsed, but IndustrIes that are now

natlonallsed should stay natIonalIsed
• So"~ of the industries that are now nationallsed should become prl vate companles~

8 OK
COMMENTS

24B StIll lookIng at the card, whIch statement do you thInk comes closest to the

~
VH~W

,..~ +hn f',.."' ............. ~ .. ~ n ......... ')u, "'111= \..UII::'C', va l. I vC' rall.yt

WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK
CO~U4ENTS

2[;
And wh 1 ch statement do you thInk comes closest to the vIew of the Labour Pa rty?

WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK
COMMENTS

240 RETRIEVE CARD 24

When you were decldlng about votIng, how Important was the questIon of
natlonallsatlon - extremely Important, faIrly Important, or not very Important?

1 Extremely lmportant
2 FaIrly Important
3 Not very Important
8 OK

COt+lENTS

dUJp 68
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And when 1t comes to nat10nal1sat10n, do you prefer any of the part1es? IF VES
24E Wh1Ch party?

1 Conservatwe
2 Labour
3 L1beral
4 Scott1sh Nat10nal Party
5 Pla1d Cymru (Welsh Nat10nal1st)
6 Other (SPECIFV)
8 OK/no/no d1fference!al1 the same

COMMENTS

25A SHOW CARD 25
Some people th1nk that the best way to tackle unemployment 1S to allow 8rivate
compan1es to keep more of the1r prof1ts to create more Jobs Others th1nk 1t
1S ma1nly up to the Government to tackle unemployment by uS1ng tax money to
create Jobs

Wh1Ch of statements A, B or C comes closest to your v1ew? If you don't have an
0p,n10n on th1S, Just say so
READ STATEMENTS A, BAND C ALOUD
IF A OR C PROBE How strongly are you 1n favour of th1S statement? AND WRITE

APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1,2,3 OR 5,6,7) IN BOX BELOW

IF B 00 NOT PROBE, WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

A The best way to tackle unemployment 1 Very strongly 1n favour of ~

1S to allow pr1vate comean1es to 2 Fa1rly strongly 1n favour of ~keep more of the1r prof1ts to
create more Jobs 3 M11dly 1n favour of A-

IB
It doesn't matter much e1ther way ~4

~
5 M11dly 1n favour of ~It 1S ma1nly up to the Government

to tackle unemployment by uS1ng tax f-- 6 Fa1rly strongly 1n favour of C-

ii money to create Jobs I-- 7 Very strongly 1n favour of C
-

I WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE
E OK

COMMENTS

25B And now we would 11ke you to th1nk about where the part1es stand on th1S 1ssue
F1rstly, Wh1Ch of the statements A, B or C comes closest to the V1ew of the
Conservat1ve Party?
IF A OR C PROBE How strongly does the Conservat1ve Party favour that view?

AND WRITE APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1,2,3 OR 5,6,7) IN BOX BELOW

~
IF B 00 NOT PROBE, WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

I- WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE
OK
COMMENTS

11....,r1 I'
,
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CONTINUE WITH SHOW CARD 25 I - 15 -

And Wh1Ch of statements A. B or C comes closest to the V1ew of the ~~our Party?
25L IF A OR L PROBl How strongly doe' the Labour Party favour that vIew' AND

WRJ fL APPROPRIATE RESPONSE NUMlmf-n-.2,J OR 5,6.7) IN BOX BELOW

~
IF B DO NOT PROBE, WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

. WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE
OK
COMMENTS

25D RETRIEVE CARD 25

And when 1t comes to the ques t lOn 0 f tackl1nq unemployment, do you prefer any of
the part1es' IF YES Wh,Ch party'

1 ConservatlVe
2 Labour
3 L1beral
4 Scott1sh Nat10nal Party
5 PlaId Cymru (Wel~h NatIonalIst)
6 Other (SPEC IFY)
8 DK/no/no d1 fference/a I I the same

COMMENTS

26A SHOW CARD 26
Now we would llke to ask your V1ews on some of the general changes that have been
tak1ng place 1n Br1ta1n over the last few years Th1nk1ng f1rst about the
welfare benef1ts that are ava1lable to people today, would you say that these have

1 Gone much too far
2 Gone a llttle too far
3 Are about n ght
4 Not gone qU1te far enough

~
5 Not gone nearly far enough

1- WRITE STATEMENT NUMBER HERE
DK

26B Next, uSIng one of the answers on the card. how do you feel about the attempts to

~
ensure equal1ty for women'

L. WRITE STATEMENT NUMBER HERE
DK

26C Now, uS1ng one of the answers on the card aga1n, how do you feel about the nght

~
to show nud1 ty and sex 1n f1lms and magaz1nes?

WRITE STATEMENT NUMBER HERE
DK

2[;
And how do you feel about people challeng1ng author1ty'

WRITE STATEMENT NUMBER HERE
DK

2r-
And how do you feel about recent attempts to ensure equal,ty for coloured people?

WRITE STATEMENT NUMBER HERE,
OK

26F How do you feel about the change towards modern methods 1n teach1ng ch1ldren at

~
school nowadays',- WRITE STATEMENT NUMBER HERE
DK

,11"p / I/JAlI'!,lu 7/Junclz '-s'
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26G Now. once agaIn uSIng one of the answers on the card. how do you feel about the

~
avaIlabIlIty of abortIon on the NatIonal Health ServIce?
~ WRITE STATEMENT NUMBER HERE

OK

2[; How do you feel about the reductIon of Br1taln's mIlItary strength?
WRITE STATEMENT NUMBER HERE

DK

27A RETRIEVE CARD 26
SHOW CARD 27

Some people th1nk that Brlta1n should be more wl111ng to go along wIth the
econom1C po11c1es of other countrIes In the Common Market Others thInk that
we should be readIer to oppose Common Market economIc pol1cles
WhIch of statements A, B or C comes closest to your vIews? If you don't have
an opInIon on thIs, Just say so.
READ STATEMENTS A. BAND C ALOUD
IF A OR C PROBE How strongly are you In favour of thIs statement? AND WRITE

APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1,2,3 OR 5,6,7) IN BOX BELOW

IF B DO NOT PROBE, WRITE RESPONSE NUMBER 4 In BOX BELOW

I I
A BrItaIn should be more WIllIng 1 Very strongly In favour of ~

to go along wIth the econom1C . 2 FaIrly strongly In favour of ApolICIes of other countrIes In -
the Common Market 3 MIldly In favour of A-

~ There IS no need for any change~ 4

5 MIldly In favour of ~C Br1ta1n should be read1er to
op~ose Common Market economIc 6 FaIrly strongly In favour of C-po ICles 7. Very strongly 1n favour of C-

~ I. WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE
OK
COMMENTS

27B And now we would lIke you to thInk about where the partIes stand on th1S 1ssue.
FIrstly, Wh1Ch of the statements A, B or C comes closest to the vIew of the
ConservatIve Party?
IF A OR C PROBE How strongly does the ConservatIve Party favour that V1eW?

AND WRITE APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1.2.3 OR 5.6.7) IN BOX BELOW

~
IF B DO NOT PROBE, WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

I. WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE
OK---------I COMMENTS

d-z..sp J'
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And Wh1Ch of statements A, B or C comes closest to the V1ew of the labour Party?
27C IF A OR C PROBE How strongly does the labour Party favour that v1ew? AND

WRITE APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1,2,3 OR 5,6,7) IN BOX BELOW

I
IF B DD NOT PROBE, WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE
8 OK

COMMENTS

270 RETRI EVE CARD 27
When you were dec1d1ng about vot1ng, how 1mportant was th1S quest10n of
Br1ta1n's att1tude to the Common Market's econom1C Dol1c1es - extremely
1mportant, fairly 1mportant, or not very 1mportant7

,

1 Extremely 1mportant
2 Falrly 1"lportant
3 Not very 1mportant
B OK

COMMENTS

27£ And when 1t comes to the quest10n of Br1ta1n's att1tude to the Common Market's
econom1C pol1c1es, do you prefer any of the part1es 7 IF YES Wh1ch party?

1 Conservat1ve
2 labour
3 l1 bera 1
4 Scott1sh Nat10nal Party
5 Pla1d Cymru (Welsh Nat1onal1st)
6 Other (SPECIFY)
8 OK/no/no d1fference!all the same

COMMENTS

28 Do you th1nk belng a member of the Common Market w1ll make Br1ta1n better off,
worse off, or w1ll thlngs stay about the same 1n the next few years?

1 Better off
2 Worse off
3 Stay the same
8 OK

COMMENTS

29A And now turn1ng to the quest10n of 1mm1gratlon Do you th1nk that too many
lIM11 grants have been let 1nto th1S country or not?

1 Yes, too many
5 No, not too many
8 OK

COMMENTS

29B How strongly do you feel about th1S - very strongly, fa1rly strongly, or not
very strongly?

1 Very strongly
2 Fa1rly strongly
3 Not very strongly
8 OK

COMMENTS

29C Is 1t a problem around here?
1 Yes
5 No
8 OK

dt "I' ;'u
COMMENTS



11 problems of Jobs and hOUSIng In F °7 rei IrlY ::d.. r-UIIYIY Ifl IQVUUr- VI ~

r--IL the large cItIes Very strongly In favour of C

t,-~DK----------- WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE

COMMENTS

- 18 -

~h1Ch party 1S more 11 ke ly to keep 1IT1T1l grants out - the Conservatlves or
29D Labour, or don't you feel there IS much dIfference between them on th1s?

1 Conservat1ves
2 Labour
3 Not much d1fference
8 DK

r-I"'IuurIUTC-
.....UlTltl1l,:)

30A SHOW CARD 30

People have dIfferent V1ews about how to Improve race relatIons 1n thIs country
Some say that the best way of ImprovIng race relations IS to put a complete stop
to all further lmmlgrat10n Others say that the best way of ImprovIng race
relatIons 1S to tackle the problem of Jobs and housIng 1n the large cItIes How
about you?
Wh,Ch of statements A, B or C comes closest to your V1ew? If you don't have an
op,nlon on thIS, Just say so
READ STATEMENTS A, BAND C ALOUD
IF A OR C PROBE How strongly are you In favour of thIs statement? AND WRITE

APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1,2,3 OR 5,6,7) IN BOX BELOW

IF B DO NOT PROBE, WRITE RESPONSE NUM8ER 4 IN BOX BELOW

- 1 Very strongly 1n favour of AA The fl rs t th 1ng to do about race
re1it t 1on S 1 S to nu t a ,:; ton to 2 F.11rlv ",t.ron(]lv In favour of A

I
-- r-- - ---r - -

I
• - '. "J - _. -"3''''' ... . - - --- -all further Imm1gratlon • 3 MIldly 1n favour of A

IB Th1ngs should be left as they are I • 4

C The first thlng to do about race 5 MIldly In favour of C
relat10ns Is to tack 1e the -- r r __ ._, ..

-~----,.- -- &~ .. _ .. - _& r

30B And now we would lIke you to thInk about where the part1es stand on thIs Issue
~lrstly, WhiCh of the statements A, B or C comes closest to the View of the
Conservat1ve Party?

IF A OR C PROBE How strongly does the ConservatIve Party favour that vIew?
AND WRITE APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1,2,3 OR 5,6,7) IN BOX BELOW

~I_IF B DO NOT PR08E, WRITE

8 DK
COMMENTS

RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE
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30C And whIch of statements A. B or C comes closest to the vIew of the Labour Party?
IF A OR C PROIIE How strongly does the Labour Party favour that vIew? AND

WRITE APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1.2.3 OR 5.6.7) IN BOX BELOW

~
IF B DO NOT PROBE. WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

I.- WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE
OK
COMMENTS

300 RETRIEVE CARD 3D
When you were decIdIng about vOt1ng. how 1mportant was the quest10n of dealing
wIth race relatIons - extremely important. fa1rly important. or not very
1mpodant?

1 Extremely 1mportant
2 Fa1rly Important
3 Not very Important
8 OK

COMMENTS

30t And when 1t comes to the quest10n of dealing w1th race relations. do you prefer
any of the partIes? IF YES Which party1

1 Conserva t we
2 Labour
3 L1beral
4 Scott1sh Na t IOna 1 Pa rty
S Pla1d Cymru (Welsh NatIonalist)
6 Other (SPECIFY)
8 OK/no/no dlfference/a1 I the same

CO~ENTS

3lA Now thInk about all the th1ngs a Government has to do. When the Labour Party 1s
1n power. how far do you feel you can~ on the Government to do what is right
- usually. some of the time. or only rare y?

1 Usually
2 Some of the time
3 Only rarely
8 OK

COMMENTS

318 And when the ConservatIve Party IS in power. how much of the tIme do you feel you
can ~ on the Government to do what is right - usually. some of the time. or
only rarely?

•1 Usually
2 Some of the tIme
3 Only rarely
8 OK

COMMENTS .
32A SHOW CARD 32A

Leav1ng aS1de your general party preference. do you th1nk It makes any
dIfference If an MP 1S a man or woman? Which of the V1ews on this card comes
closest to your own?
READ ALTERNATIVES 1 - 3 ALOUD •

1 It makes absolutely no d1fference ,
•2 A woman MP 1S better than a man

3 A woman MP IS not as good as a man
8 OK

d~BP 29 CO~ENTS
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RETRIEVE CARD 32A
32B SHDW CARD 32B

And agaIn leav1ng aSIde party preference, do you, on balance. th1nk It makes any
dIfference 1f the PrIme M1n1ster 1S a man or a woman? Wh1Ch of the V1ews on
thIs card comes closest to your own?
READ ALTERNATIVES I - 3 ALDUD

I It makes absolutely no dIfference
2 A woman PrIme MInIster IS better than a man
3 A woman Prlme Mlnlster 1S not as good as a man
B DK

COMMENTS

33 RETRIEVE CARD 32B
SHOW CARD 33
After the recent referendum, opInIon IS st1ll dlv1ded on whether or not to set
up an elected assembly for Scotland By an 'elected assembly' we mean a speCIal
parlIament 1n Scotland for dealIng WIth ScottIsh affaIrs WhIch of the
follOWIng statements comes closest to your vIew?
READ ALTERNATIVES I - 4 ALOUD

I Scotland should become completely Independent
2 There should be an elected assembly for Scotland

,3 Some other way should be found to make sure the needs of Scotland are better
understood by the Government In London

4 Keep the governIng of Scotland much as It has been
B DK

COMMENTS

34 RETRIEVE CARD 33
SHOW CARD 34
And next. thInkIng about Wales. Wh1Ch of the follOWIng statements comes closest
to your vIew about an ele~assembly for Wales?
READ ALTERNATIVES 1 - 4 ALOUD

I Wales should become completely Independent
2 There should be an elected assembly for Wales
3 Some other way should be found to make sure the needs of Wales are better

understood by the Government In London
4 Keep the governIng of Wales much as It has been
8 DK

COMMENTS

3 Keep the governIng
8

1

DK
______.-,. COMMENTS
d1 '11 1 1

35 RETRIEVE CARD 34
SHOW CARD 35
And now thlnklng about the maJor regIons In England, such as the South-west or
the North-east. whIch of the follOWIng statements comes closest to your view?
READ ALTERNATIVES I . 3 ALOUD

1 There should be an elected assembly for each maJor regIon 1n England
2 Some other way should be found to make sure the needs of each major regIon In

England are better understood by the Government In London
of the maJor reg10ns In England much as 1t has been
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RETRIEVE CARD 3~

36A LookIng back over the last year or so. do you th1nk that your 1ncome has fallen
behInd prIces, kept up w1th prIces, or has gone up by more than prIces?

1 Fallen behInd prIces
2 Kept up w1th prIces
3 Gone up by more than prIces
8 DK

COMMENTS

36B Looklng ahead to next year. do you thInk that your Income WIll fall behInd
pr1ces, keep up wIth prlces. or go up by more than pnces do?

I Fall behInd prIces
2 Keep up wIth prIces
3 Go up by more than pr1ces
8 OK

COMMENTS

37A LookIng back over the last year or so, would you say that the state of Brlta1n's
economy has stayed about the same. got better, or got worse?

I About the same
2 Got better
3 Got worse
8 OK

COMMENTS

37B And what do you thInk WIll be the state of BrItaIn's economy 1n the next few
yea rs - Wl 11 1 t stay about the same, get better. or get worse?

I About the same
2 Get better
3 Get worse
8 OK

COMMENTS

38A SHOW CARD 38
1 am gOIng to read out a lIst of thIngs that some people bel1eve a Government
should do For each one you can say whether you feel lt 1S

I Very Important that It should be done
2. Fa1rly 1mportant that 1t should be done
3 It doesn't matter eIther way
4. FaIrly Important that It should not be done
5. Very lmportant that It should not be done

Now, uSIng one of the answers on thIs card. what IS your vIew about puttIng

~
more money Into the Health ServIce?

WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

38B EstablIshIng comprehens lYe schools 1n place of grammar schools throughout the

~
country?
~ WRITE STATEMENT NUMBER HERE

OK

3fL Send1ng coloured 1mm1grants back to the1r own country?
~ WRITE STATEMENT NUMBER HERE

'--

Td1.8p 40
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And agaIn uSIng one of the answers on the card, what IS your vIew about

380 IncreasIng state control of land for bUlldlng' Is It
1 Very Important that It should be done
2. FaIrly Important that It should be done
3 It doesn't matter eIther way
4 Fa1rly 1mportant that 1t should not be done

~
5 Very Important that It should not be done

WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

38E GlVlng more aId to poorer countrIes 1n AfrIca and ASIa'c:;- WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

3f-
Br1nglng back the death penalty'

WRITE STATEMENT NUMBER HERE
~;'lj OK

3[;
GIvIng workers more say In the runn1ng of the place where they work?

Lo WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

r~
TakIng tougher measures to prevent CommunIst Influence In BritaIn?

WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

3[;
Spepdlng more money to get nd of poverty In BrItaIn'

1.0 WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

3[;
Redlstnbutlng Income and wealth In favour of ordInary workIng people'

WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

3[;
MakIng more efforts to protect the countrys1de and our fInest bUIldIngs?

WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

3[;
Glvlng stIffer sentences to people who break the law'

1.0 WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

3[;
GIvIng councIl house tenants the rlght to buy theIr houses?

WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

3[;
G01ng ahead WIth further expanslon of the nuclear power 1ndustry'

1.0 WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

3[;
Wlthdraw1ng Brltlsh troops from Northern Ireland lmmedlately'

WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

3[;
RedUCIng the powers of the House of lords?

1.0 WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

d~8P 53
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NOTE "OTHER" MINOR PARTIES THAT MIGHT BE ENCOUNTERED IN THE FOLLOWING
QUESTIONS INCLUDE THE SCOTTISH LABOUR PARTY AND THE BRITISH NATIONAL
PARTY . PLEASE ENSURE THAT THESE ARE SPECIFIED IN FULL AND ARE NoT
CONFUSED WITH, ego "THE LABOUR PARTY" OR "THE SCOTTISH NATIONAL
PARTY" OR "THE NATIONAL FRONT"

39 RETRIEVE CARD 38

TalkIng to peo~le about tne General ElectIon we have found that a lot of people
dIdn't vote. ow about you? O,d you vote In the General ElectIon?

I Old vote
---+ 5 Old not vote I ~ GO TO QUESTION 43- 8 OK/refused

COMMENTS

40 How long ago dId you declde that you would deflnltely vote the way you dId ,
a long tIme ago. sometlme thIS year. or during the campaIgn?

1 Long tIme ago
2 Sometlme thIS year
3 DurIng the campaIgn
8 OK

COMMENTS

41 And whIch party dId you vote for In the General ElectIon?

1 ConservatlVe
2 Labour
3 LIberal
4 ScottIsh NatIonal Party
5 Plald Cymru (Welsh NatlOnall st)
6 Other (SPECIFY)
B OK/refused

COMMENTS

42 Was there any tIme durIng the General Electlon campaIgn when you seriously
thought you mlght vote for another party? IF YES WhIch party?

I Yes. ConservatIve
2 Yes. Labour
3 Yes. LIberal
4 Yes. ScottIsh NatIonal Party
5 Yes, PlaId Cymru (Welsh NatIonalist)
6 Yes. Other (SPECIFY)
9 No. dld not serlously thInk of votlng for another party

COMMENTS-

43 IF INFORMANT VOTED LIBERAL (SEE QUESTION 41)~O TO QUESTION 44A
If you had thought that the Llberals would wIn a lot more seats In Brltaln as a
whole. how lIkely IS It that you would then have voted Llberal - very l1kely.
not very llkely. or not at all llkely?----

1 Very lIkely
2 Not very lIkely
3 Not at all lIkely
8 OK

COMMENTS
dtep 58



44A
1__ 5

__ 8

44B
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In many areas there were local dlstrlct e1ectlons on the same day the General
Electlon was held Were there local dlstrlct electlons where you llve?
Yes

~~ ==::::::Jf----.. GO TO QUESTION 45

ASK ONLY IF THERE WAS A LOCAL DISTRICT ELECTION
In one of these local dlstrlct e1ectlons as well as In the General

-----
Dld you vote
E1ectlon?

1 Yes

5 NO-===J--__-..8 OK _ • GO TO QUESTION 45

space tc
d~sp 68

44C ASK ONLY IF INFORMA~T VOTED IN LOCAL DISTRICT ELECTION
SHOW CARD 44C

Dld you vote for any of the candldates on thlS llst? Some people were able to
cast votes for more than one local candldate, lf they llved 1n places where more
than onp local councl110r had to be elected from each ward, so you should
mentlon as many dlfferent partles as you voted for Dld you vote for
NOTE ON THIS QUESTION IT MAY BE NECESSARY TO RING MORE THAN ONE CODE

10 One or more Conservatlve candldates
20 One or more Labour candldates
30 One or more Llberal candldates
40 One or more Scottlsh Natlona1 Party candldates
50 One or more P1ald Cymru (Welsh Natlonallst) candldates
60 One or more Ratepayers' candldates
70 One or more Independent candldates
80 Other candldates (SPECIFY) _
88 DK/ refused

COMMENTS
RETRIEVE CARD 44C

FOR QUESTIONS 45, 46 AND 47 PLEASE ENSURE THAT THOSE WHO WERE
'TOO YOUNG TO VOTE' ARE CODED '7' IF NECESSARY PROBE
Were you old enough to vote In that e1ectlon?

45 ASK ALL
Now thlnklng back to the last General E1ectlon In October 1974. could you say
WhlCh of the partles you voted for - or perhaps you dldn't vote in that election?

1 Conserva t lYe
2 Labour
3 Llbera1
4 Scottlsh Natlona1 Party
5 P1ald Cymru (Welsh Natlonallst)
6 Other (SPECIFY)

__ 7 Too young to vot:ee-========----+. GO TO QUESTION 48
8 DK/ refused
9 Uld not vote

COMMENTS
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And how about the General Electlon before that, ln February 1974, when the
Conservatlve Government under Hr Heath was defeated Do you remember WhlCh
party you voted for then, or perhaps you dldn't vote'
ConservatlVe
Labour
LIberal
Scottlsh Natlonal Party
D1 ...I rIll 1 ..... J,J.,. .............. ,.1 ....... ',-.31u v.1111rU \"€,SII I,Q""IUIIQII;)LJ

Other (SPECIFY)
Too young to vot:ee-==============---.~GO TO QUESTION 48
OK/refused
Old not vote
COMMENTS

And thInkIng back to the General ElectIon before that, ln June 1970, when Hr
Heath fIrst became PrIme MInIster, do you remember WhlCh of the partles you
voted for then - or perhaps you dldn't vote'

1 Conserva t lVe
2 Labour
3 Llberal
4 Scottlsh Natlonal Party
5 Plald Cymru (Welsh Natlonallst)
6 Other (SPECIFY) _
7 Too young to vote
8 OK/refused
g Old not vote

COMMENTS

46

1
2
3
4
0

"6
---. 7

8
9

47

Labour, Llberal.
48 ASK ALL

Generally speaklng, do you thlnk of yourself as ConservatIve,
(IF SCOTCANO Natlonallst / IF WALES Plald Cymru) , or what'

1 ConservatlVe -------------,
2 Labour -----------------l
3 L1 bera

1 N~~~P;~;_======t-----.4 Scottlsh Natlonal Party GO TO QUESTION 50
5 Plald Cymru (Welsh Natlonallst) ---1
6 Other (SPECIFY) _
7 None
8 OK/refused

COMMENTS

49 IF NO PARTY HEIITIONED IN QUESTION 48 ASK
Do you generally thInk of yourself as a llttle closer to one of the partles than
the others' IF YES WhIch party?

1 Conservatlve
2 Labour
3 L1bera i
4 ScottIsh NatIonal Party
5 PlaId Cymru (Welsh NatIonalIst)
6 Other (SPECIFY)

------. 7 None_ 8 OK/refused -----------•• GO TO QUESTION 52
COMMENTS

73/;,Xll'/dup

I

I/punch '4 '
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ASK ABOUT PARTY MENTIONED EITHER IN 48 OR 49

Would you call yourself very strong
faIrly strong. or not very strong?

1 Very strong
2 Falrly strong
3 Not very strong
8 OK

COMMENTS

(APPROPRIATE PARTY).

51 WhIch party do you lIke second best?
I ConservatlVe
2 Labour
3 LIberal
4 ScottIsh Natlonal Party
5 Plald Cymru (Welsh Natlonallst)
6 Other (SPECIFY) _
7 None
8 OK

COMMENTS

52 ASK FOR ALL PARTIES EXCEPT THE INFORMANT'S OWN PARTY AS GIVEN IN QUESTION 48 OR
49 FOR INFORMANTS wITH No PARTY AFFILIATION ASK ABOUT ALL THE PARTIES
I should llke to ask what you thInk about the partIes that you don't support
(ASK FOR EACH PARTY) Would you say you were very strongly agaInst the
party, or not'

Very Not very
strongly strongly
agaInst agaInst OK NA

ConservatIve Party I 2 8 9

Labour Party 1 2 8 9

Llberal Party 1 2 8 9

PlaId Cymru (Welsh NatIonalIst) 1 2 8 9

The NatIonal Front 1 2 8 g

ScottIsh Natlonal Party 1 2 8 9

COMMENTS

53 Generally speaklng. do you regard the LIberal Party as closer to the
ConservatIve Party or closer to the Labour Party?

1 Closer to the Conservatlves
2 Closer to Labour
3 No dIfference/equal
8 OK

COMMENTS
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Let us say that you gave each of the partIes a mark out of ten pOInts - a mark
54 accordIng to how much or how little you lIke It You can glVe each party any

mark from 0 out of 10 to 10 out of 10
WRITE MARKS OUT OF 10 IN THE BOX IN THE MARGIN FOR EACH QUESTION
WRITE 'OK' IN THE BOX IF INFORMANT SAYS 'DON'T KNOW'
FIrst of all, what mark out of 10 would you gIve Labour?
What mark out of 10 would you gIve the LIberals?
And what mark out of 10 would you gIve the ConservatIves?

What mark out of 10 would you glve PlaId Cymru (Welsh NatIonalIst)?

What mark out of 10 would you glve the NatIonal Front?

What mark out of 10 would you give the Scottlsh NatIonal Party?
COMMENTS

55 Now let's turn to how much you personally lIke some 1eadl ng polItIcIans What
mark out of 10 would you gIve the followIng
WRITE 'DK' IN THE BOX IF INFORMANT SAYS 'DON'T KNOW'

Mrs Margaret Thatcher?

Mr James Callaghan?
Mr. Oavld Steel'

Mr. Enoch PowelP

Mr Tony Benn?

Mr Edwa rd Hea th?

COMMENTS

56A Now I would lIke to talk about trade unIons and busIness In thl s country F1 rst
I would lIke to ask whether you thlnk that the trade unIons have too much power
or not?

1 Yes, too much power
5 No, not too much power
8 DK

COMMENTS

56B Do you th1nk that b1g busIness In thIs country has too much power, or not?
1 Yes, too much power
5 No, not too much power
8 OK

COMMENTS

57A SHOW CARD 57
Do you thInk that the Labour Party IS too WIllIng to lIsten to the trade unIons
or not WIllIng enough? Or that thlngs-are about rlght?

I Too WIllIng to 11sten
2 About r1 ght
3 Not WIllIng enough to 11 sten
8 DK

COMMENTS

57B USIng one of the answers on the card, how wllllng 1S the Labour Party to lIsten

~
to self-employed people wIth small busInesses?

... WRITE STATEMENT NUMBER HERE
DK

d.Bp 40
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,

And how w1111ng lS the Labour Pa rty to 11 sten to bus1ness and 1ndustry?
57C 1 Too w1ll1ng to 11sten

2 About rl ght

c:=
3 Not wi111ng enough

WRITE STATEMENT NUM8ER HERE
DK

57D Do you th1nk that the Conservative Party lS too w11l1ng to 11sten to the trade

~
unlOns or not w11l1ng enough? Or that th1ngs-Bre abrut rlght?

i. WRITE STATEMENT NUMBER HERE
DK

57E How w1111ng lS the Conservat1ve Party to 11sten to self-employed people w1th

~
small bus1nesses?

WRITE STATEMENT NUMBER HERE
DK

5e;
How w1111ng lS the Conservat1ve Party to 11sten to bus1ness and 1ndustry?

I. WRITE STATEMENT NUM8ER HERE
DK

58 RETRIEVE CARD 57
How do you thlnk people who have Sk111s or carry respons1b111ty ought to be pa1d7
Should they be pa1d a lot more than othe~s, a b1t more. or should no-one be
pa1d much more than average? -

1 A lot more
2 A b1t more
3 No-one should be pa1d much more than average
8 DK

COl1MENTS

59 In general, how good a Job would you say the trade un10ns are d01ng for the
country as a whole - very good, fa1rly good, not very good, or no good at all?

I Very good
2 Fa1rly good
3 Not very good
4 No good at all
8 DK

COMMENTS

60 And how good a Job do you th1nk the trade un10ns do for the1r own members -
very good, fa1r1y good, not very good, or no good at alP -

1 Very good
2 Fa1r1y good
3 Not very qood
4 No good atall
8 DK

rnUI.AC~T(,
\,oVI'Il'IL.111 .:>

61 Are you a member of a trade un1on? IF YES Wh1ch unlOn?
1 Yes - NAME OF UNION ~IN FULL} ,--. 5 No • GO TO QUEsTION 63

dLSp :11
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MEMBERS OF TRADE UNIONS ONLY
62A And now how about where you work - how good a Job would you say your own trade

0 _____ __ ~ ____ ~ ___ • ______ ~ " _____ ~ ____ ~ __

very good, faIrly good, not very good,Mnl2U 1) aOlng Tor you ana your raml ry -
or no good at all?

I Very good
2 FaIrly good
3 Not ve ry good
4 No good at all
B OK

COMMENTS

62B MEMBERS OF TRADE UNIONS ONLY
SHOW CARD 62B

,
\

Do you think that your own trade unIon at the place where you work IS too ready to
take lndustrlal actIon or not? Please say whIch of the answers on thIs card is
closest to your own view
READ ALTERNATIVES I - 5 ALOUD

1 Far too ready to take lndustrlal actIon
2 A llttle too ready
3 About r1 ght
4 Not qUIte ready enough
5 Not nearly ready enough
B OK

COMMENTS I

DCTOTC\IC rftDn ~?O
\

n~ln~LY~ ~nnv u~u

63 ASK ALl.
Is anybody else In your household a member of a trade unIon' IF YES Could you
tell me the name(s) of the union(s) and who In the household Is a member?
RECORD FOR EACH UNION MEMBER THE FULL NAME OF THE UNION (PROBE IF NECESSARY) AND
THE RELATIONSHIP TO THE INFORMANT (EG, iiWIFE lI

, "SON")
PERSON NAME OF UNION

,
\

64 ESTABLISH WHETHER INFORMANT HAS A FULL-TIME OR PART-TIME PAID JOB, OR IS A
HOUSEWIFE WHOSE HUSBAND HAS A FULL-TIME OR PART-TIME PAID JOB

I Informant has full-tIme or part-tlme paId Job
\2 Informant IS housewIfe whose husband has a full-tIme or oart-t Ime oa Id Job.31 Others -----... GO TO QUESTION 66A

d1-sp 57
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INFORMANT OR HUSBAND IN PAID JOB

65A What do you thlnk has happened over the last few years to the wages for your
(your husband's) klnd of Job compared to wages for other Jobs? Flrst, th1nk of
those Jobs usually pa1d a blt more than yours (your husband's). Do you thlnk
that.
READ ALTERNATIVES 1 - 3 ALOUD

1 Wages for your k1nd of Job have been catch1ng up on the better pa1d Jobs'
2 Or have you Just stayed the same'
3 Or have you been sllpp1ng beh1nd?
8 OK

IF THE INFORMANT FINDS IT DIFFICULT TO ANSWER BECAUSE HIS/HER JOB STATUS HAS
CHANGED. MAKE IT CLEAR THAT THE QUESTION RELATES TO HIS/HER PRESENT KIND OF JOB
COMMENTS

65B INFORMANT OR HUSBAND IN PAID JOB
And what about Jobs usually pa1d less than yours (your husband's)
READ ALTERNATIVES 1 - 3 ALOUD

1 Have they started catchlng up on yours?
2 Or have they stayed the same'
3 Or are they s11pplng behlnd your klnd of Job'
8 OK

COMMENTS

66A ASK ALL
SHOW CARD 66

There has been a lot of talk about how wages and salarles should be settled
Some people th1nk that the Government should set flrm gU1dellnes. Others thlnk
that the Government should leave lt to employers and trade un10ns to negot1ate
wages and salar1es alone
WhlCh of statements A. B Or C comes closest to your vlew' If you don't have an
op1n10n on th1S, Just say so
READ STATEMENTS A, BAND C ALOUD
IF A OR C PROBE How strongly are you 1n favour of thlS statement' AND WRITE

APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1.2.3 OR 5.6.7) IN BOX BELOW

IF B DO NOT PROBE, WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

Very strongly 1n favour of ~

Fa1rly strongly 1n favour of ~

Mlldly 1n favour of A

The Government should set firm
gU1del1nes for wages and salar1es

A
f----.l.
r--- 2

'-- --'f---+ 3.

IB Thlngs should be left as they are ~4.

Hlldly 1n favour of f
Fairly strongly 1n favour of f
Very strongly 1n favour of f

The Government should leave 1t to
employers and trade un10ns to
negotlate wages and salarles alone

C ~5

r----6•

~7.r- - ---1 1

I • WRITE RESPONSE NUHnER (1 to 7) HERE
8 OK

-,r,,-:,:-,"'",:;1) COMMENTS'- -:-.
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And now we would llke you to thlnk about where the partles stand on thlS lssue
66B Flrstly, WhlCh of the statements A, B or C comes closest to the Vlew of the

Conservatlve Party'
IF A OR C PROBE How strongly does the Conservatlve Party favour that VleW'

AND WRITE APPROPRIATE RESPONSE HUMBER (1,2,3 OR 5,6,7) IN BOX BELOW

~
IF B DO NOT PROBE, W~ITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

I- WRITE STATEMENT NUMBER (I to 7) HERE
OK
COMMENTS

66C And WhlCh of statements A, B or C comes closest to the Vlew of the Labour Party?
IF A OR C PROBF How strongly does the Labour Party favour that vlew' AND

WRITE P.PPROPRIATE RESP0I1SE NUMBER (1,2,3 OR 5,6,7) IN BOX BELOW

~
IF B DO NOT PROBE, WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

"DK
WRITE STATEMENT NUMBER (1 to 7) HERE

COMI1ENTS

660 RETRIEVE CARD 66

When you were decldlng about votlng, how lmportant was the questlon of how wages
and salarles should be settled - extremely lmportant, falrly lmportant, or not
very lmportant?

r
1 Extremely lmportant
2 Falrly lmportant
3 Not very lmportant
8 OK

COMf.1ENTS

66E And when lt comes to how wages and salanes should be settled, do you prefer any
of the partles' IF YES WhlCh party?

I Conservatlve
2 Labour
3 Llberal ,
4 Scottlsh Natlonal Party
5 Plald Cymru (Welsh Natlonallst) I

6 Other (SPEC JFY)
8 OK/no/no dlfference/al I the same

COMt1ENTS - --------- ------------ -- ---
h::.p \I J
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SHOW CARD 67
67A Some people th,nk there should be stricter laws to regula~e the actlvltles of

trade unIons. whereas others thInk that there IS no call for stricter laws
WhIch of statements A. B or C comes closest to your ~1ew' If you don't have an
oplnlon on th1S. Just say so
~~An CTATCMCNTC A 0 A~ln r Alnlln
.u.. nU ..I'n'I.."'l...Il'.)"', D ,.,nu .... NLVUU

IF A OR C PROBE How strongly are you 1n favour of thlS statement' AND WRITE
APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1.<'.3 OR 5.6.7) IN BOX BELOW

IF B DO NOT PROBE. WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW

A There should be strIcter laws
to regulate the act,v,t,es of
trade unlOns

!.-.+ 1. Very strongly 1n fa vour of A
~ 2 Fa 1 rly strongly 1 n fa your of A

1~3 Mildly 1n favour of AL- --!

rB It doesn't really matter e1ther ~~y~4

C There 1S no call for strIcter laws
to regulate the act1vltles of
trade Unl ons

-.5
_6

~7

M11dly In favour of ~

Fa1rly strongly 1n favour of C
Very strongly 10 favour of f

r---~ WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE
~DK

COMMENTS

67B And nOw we would 11ke you to th1nk about where the part1es stand on th1S 1ssue
F1rstly, wh1Ch of the statements A. B or C comes closest to the vlew' of the
Conservat1ve Party?
IF A OR C PROBE How strongly does the Conservat1ve Party favour that vlew'

AND WRITE APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1 ;~,3 OR 5,6.7) IN BOX BELOW,

----------

HERE

of statements A, B or C comes closest to the V1ew of the labour Party?
rKU~t How strongly does the Labour Party favour that vIew? AND
WRITE APPROPRIATE RESPONSE NUMBER (1,2,3 OR 5.6,7) IN BOX BELOW

IF B DO NOT PROBE. WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW
~-------------------------WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7) HERE

r---~IF B DO NOT PROBE, WRITE RESPONSE NUMBER 4 IN BOX BELOW
I~------------------- WRITE RESPONSE NUMBER (1 to 7)
~DK
---...j COMMENTS

67C I~:d •w~:c~
lr1"lUM.\.-

OK
_________~C,Or1MENTS



- 33 -
---

RETRIEVE CARD 67

670 When you were decIdIng about votIng, how Important was the questIon of laws to
regulate the actl VI tIes of trade unions - extremely Important. faIrly important,
or not very Important I

1 Extremely Important
2 FaIrly Important
3 Not very Important
8 DK

COMMENTS

67E And ,/hen I t comes to thIS questIon of regulatIng the actIVItIes of trade unIons,
do you prefer any of the partIes? IF YES WhIch party?

1 ConservatIve
2 Labour
3 LIberal
4 ScottIsh NatIonal Party
5 PlaId Cymru (Welsh NatIonalIst)
6 Other (SPECIFY)
8 OK/no/no dIfference/ail the same

COMMENTS

68A SHOW CARD 68

Now we would lIke to turn to some of the thIngs that people do ~/hen they feel
strongly about deCISIons made by polItICIans and publIC offICIals.

If there was anythIng you felt strongly about, how lIkely IS It that you would do
some of the follOWIng thIngs to get the authOritIes to change theIr mInd? USIng
one of the ans'/ers on tillS card, how likely IS It that you would Contact }our MP?

READ ALTERNATIVES 1 - 5 ALOUD

l. Very likely
2 QUI te 11 ke 1y
3. It would be fl fty-fl fty - I mIght or I mIght not
4 It's not very lIkely

I~
5 I certaInly would not

Lo WRITE STATEMENT NUI~BER HERE
DK
COMMENTS ---

6C;
Take part In a SIt-In or occupatIon of a bUlldlnq or I~Stl tutlon?

"" WRITE STATEt1ENT NUMBER HERE -
OK

---- ~OM~1ENTS - - -

6C;
Go on a protest march, so long as It was ~? ,

r"DK
WRITE STATEMENT NUMBER HERE

COMMENTS --
6r-

JOI n others In refUSIng to pay rates, taxes or rents?
L. WRITE STATEMENT NUMBER HERE.,..

OK
COMMENTS

6E;
I/rlte to a newspaper?

L. WR:TE S~ATEMENT NUrBER HERE
OK
COMMlNT~

d,sp 74/yKIP/dup I/punch '5'
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OK
COMMENTS

68F
And agalo uSlng one of the answers on th,S card. If there was anything you felt
strongly about, how 11kely 1S 1t that you would Go on a protest march, even
though 1t had been banned by the pol,ce?

1 Very l1kely
2 Qu,te l1kely
3 It would be f1fty-f,fty - I m1ght or I m1ght not
4 It's not very l,kely

r--- 5 I certalnly would not

I~~~--------------------------- WRITE STATEMENT NUMBER HERE
8

6t<:tend a

o U~

COMMENTS

publ1C meet1ng?
WRITE STATEMENT NUMBER HERE

6_c;8H '4--T_ry_t_o_b_10_c_k_t_r_a_f_f1_C_? _
r WRITE STATEMENT NUMBER HERE

DK
COMMENTS

6~~H_e_1P_c_o_l_le_c_t_s_,_gn_a_t_u_r_e_s_fo __r :R~~~'~~:~~MENl NUMBER HERE

~ DK
COMMENTS

6BJ Help others try1ng to d1srupt a march or meet1ng to Wh1Ch you obJect?
r---~--- WRITE STATEMENT NUMBER HERE
~ DK

COMMENTS

69 RETRIEVE CARD 68
Do you th,nk that by g01ng on protests and demonstrat1ons people are more l1kely
or less l1kely to get the1r own way w1th the author1t1es. or do you feel 1t
makes no d1fference?

1 More l1kely
2 No d1fference
3 less l1kely
8 OK

COMMENTS

70 SHOW CARD 70

From t1me to t1me the Government asks everybody to help the country For example.
not so long ago the Government asked us to save energy.
How prepared do you th1nk people are to help the country. even 1f 1t means
mak1ng some personal sacr1f1ce?
READ ALTERNATIVES 1 - 4 ALOUD

1 Nearly all people would help
2 Most people would help
3 Some people would help
4 Very few people would help
tJ OK

COMMENTS
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RETRIEVE CARD 70
71 SHOW CARD 71

And how about yourself? What Vlew would you take If the Government made an appeal
that mlght call for some personal sacri fi ce?

READ ALTERNATIVES 1 - 4 ALOUD

1 I would not conslder lt
2 I mlg~J try to help
3 I wou usually try to help
4 I would always try to help
8 DK

COMMENTS

72A RETRIEVE CARD 71
SHOW CARD 72
People sometlmes talk about whether or not there wl11 be a really ser10US econom1C
depresslon 1n Br1ta1n ln the next ten years, w1th w1despread poverty, as 1n the
thlrt1es Look1ng at thIs card and th1nk1ng about the poss1b111ty of an econom1C
depresslon 1n the next ten years - would you say lt 1S
READ ALTERNATIVES 1 - 4 ALOUD

1 Very llkely to happen
2 Fa1r1y 11kely to happen
3 Not very 11ke1y to happen

~
4 Very unlikely to happen

:.. WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

728 People sometlmes talk about whether or not other serIous events are 11ke1y to
happen ln Brltaln Agaln uSIng the answers on thlS card, how 11ke1y do you thlnk
lt lS that ln the next ten years there wl11 be such a serlOUS breakdown In law

~
and order ln our cltles that the pollce can no longer protect 11ves and property?

.. WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

72e . how lIkely do you thlnk 1t 1 s that there wlll be a revolutlon ln Brl ta HI ln"no

~
the next ten years?.. WRITE STATEMENT NUMBER HERE
DK

72D And how 11kely do you th 1nk 1 t 1s that there wlll be serlOUS race rlots ln

~
Bntaln ln the next ten years?

I.. WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

72E And how lIkely do you thlnk lt IS that there wl1l be a general strlke. as ln the

~
twentles, ln the next ten years?

:.. WRITE STATEMENT NUMBER HERE
OK

72F And how llke1y do you thInk lt'lS that there w11l be wldespread polltlca1

~
terror1sm 1n our c1tles ln the next ten years?

:.. WRITE STATEMENT NUMBER HERE
DK
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73 One often hears talk about socIal classes Do you ever thInk of yourself as
, belongIng to any partIcular class? IF YES WhIch class IS that?

_ ,I Yes, mlddle class .GO TO QUESTION 75
_ 2 Yes, worklng class .GO TO QUESTION 76

3 Yes, other (SPECiFY WHENEVER ANYTHiNG OTHER THAN EXACTLY MIDDLE CLASS OR
WORKING CLASS lS SAID)

5 No
8 OK

COMMENTS

74 Most people say they belong eIther to the mIddle class or to the workIng class
If you had to make a choIce, would you call yourself mIddle class or workIng
class? -

1
_2
_8

MIddle class
WorkIng class -------------------•• GO TO QUESTION 76
DK • GO TO QUESTION 77
COMMENTS

75 ASK ONLY IF MIDDLE CLASS
SHOW CARD 75

affects hlS lIfe a good deal
How do you feel about thIs'

Some people thInk that a person's sOCIal class
Others thInk that class does not matter much
BeIng mIddle class rather than workIng class.
READ ALTERNATIVES 1 - 5 ALOUD

_ 1 Makes lIfe a good deal easIer ----------,
_ 2 Makes lIfe a bIt eaSler ---------------

~ ~ ~:~:~ ~~f;l:f~~~n~:rdde~r~==============~~--~
_ 5 Makes 11 fe a good deal harder --------1
_ 8 OK -----------------'

COMMENTS

RETRIEVE CARD 75

GO TO QUESTION 77

affects hlS lIfe a good deal.
How do you feel about this?

'I

76 ASK ONLY IF WORKING CLASS
SHOW CARD 76
Some people thInk that a person's socIal class
Others thInk that class does not matter much
BeIng workIng class rather than mIddle class
READ ALTERNATIVES 1 - 5 ALOUD

1 Makes lIfe a good deal easIer
2 Makes lIfe a bIt eaSIer
3 Makes no dIfference
4 Makes lIfe a bIt harder

~ I~~:::N::fe a good deal harder

RETRIEVE CARD 76
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ASK ALL
77 When you fIrst meet someone, how aware are you of the1r socIal class? Would you

say you usually notlce th@lf soclal class, SOff~tiues notice, or never reaiiy
not1ce?

1 Usually notIce
2 Somet1mes notIce
3 Never really notIce
8 DK

COMMENTS

78 SHOW CARD 78
What about friends? NOW easy do you thInk It 1S to have frIends 1n other soc1al
classes? WhIch of the answers on thIs card comes closest to what you feel?
READ ALTERNATIVES 1 - 3 ALOUD I

1 It would be hard to have fr1ends who belong to other socIal classes
2 It mlght be a llttle d1ff1cult to have fr1ends who belong to other socIal classes
3 There 1S no dIffIculty about hav1ng fr1ends who belong to other socIal classes
8 DK

COMMENTS

79 RETRIEVE CARD 78
When you were growIng up, would you say your fam1ly was m1ddle class or workIng
class?

1 M1ddle class
2 Work1ng class
8 OK

COMMENTS

BOA Do you remember WhlCh party your father usually voted
uP? IF YES Wh1Ch party was that?

1 Yes, Conservat1ve
2 Yes, Labour
3 Yes, Llberal
6 Yes, other (SPECIFY). _
7 No, can't remember
8 OK/refused

COMMENTS

for when you grO~J1 ng

80B And how about your mother?
when you were growlng upl

1 Yes, Conservatlve
2 Yes, Labour
3 Yes, liberal
6 Yes, other (SPECIFY)
7 No, can't remember
8 OK/refused

COMt-lENTS

Do you remember wh1ch party she usually voted for
IF YES Wh1Ch party was that?

81 What exactly was your father's normal occupatlon when you were growlng uP?
IF FATHER NOT KNOWN, ASK ABOUT HEAD OF HOUSEHOLD WHEN GROWING UP
OCCUPATION _

----------------------------------------- - ------------
COMMENTS.

---+~~~-'-----------------------------------

d"LSp 62
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B2 Do you belong to any church or relIgIOus group? IF YES WhIch denomInatIon?
I Yes, Church of England, Church of Wales, EplScopal, AnglIcan
2 Yes. Church of Scotland
3 Yes, MethodIst
4 Yes, BaptIst
5 Yes, Roman CatholIc
6 Yes, other ChrIstIan (SPECIFY)
7 Yes, other non-ChrIstIan (SPECI~Fvy~)------------------­
B OK/refused
9 No, none

COMMENTS

B3' SHOW CARD B3

How often do you attend church, chapel, or other place of worshIp?
READ ALTERNATIVES 1 - 7 ALOUD

1 Severa 1 tImes a week
2 Once a week
3 Several tImes a month
4 Once a month
5 Several tImes a year
6 Once a year
7 Less than once a year
8 DK/refused
9 Never

COMMENTS

84 RETRIEVE CARD 83
As a chIld, to what extent were you brought up as a practIsIng member of a
relIgIOUS denomInatIon - very much so, to some extent, or not really?

I Very much so
2 To some extent
3 Not rea lly
8 OK

COt'.MENTS

85 What kInd of school dId you go to, that IS the last school you attended? Was It,
for example. an elementary school. a grammar scnooT. a comprehensIve, or wha~?

PROBE FOR THE FULLEST DESCRIPTION OF THE SCHOOL - USE THE LIST IN THE BOX BELO~

, AS A GUIDE BUT RECORD RESPONDENT'S OWN DESCRIPTION
REPLY

Elementary only

Secondarj Modern

Jun~or Secondary

Comprehens1.ve

'l'c"hnical
Grill1Ul1ar

County High

Higher Grade

Sen1.or Secondary

Direct Grant

Grant Aided

Commerc~al Pr1vate

- - -

Convent

Independer t

Pubhc

Speclal School

Central School

------- ----------
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86A How dId you get Into that school? DId you have to~ an exam'
1 Yes
5 No

COMMENTS

8&B DId you go to a school where parents had to pay tUItIon fees?
1 Yes
5 No

COMMENTS

87 How old were you when you 1eft school?

I I ~ WRITE AGE HERE (WRITE 'DK' IF 'DON'T KNOW')
COMMENTS

88 And dId you have any further educatIon or traInIng, full-tIme or part-tlme, after
leavlng school?

1 Yes, full-tIme educatIon or traInIng
2 Yes, part-time educatIon or tralnlng

~ 3 No ~ GO TO QUESTION 91
COMMENTS

89 What sort of educatIon or tralnlng was that'
PROBE FOR A DESCRIPTION OF EDUCATION OR TRAINING AFTER LEAVING SCHOOL. USE THE
LIST IN THE BDX BELOW AS A GUIDE, BUT RECDRD RESPONDENT'S DWN DESCRIPTION
REPLY

Unlverslty Technlcal College

Polytechnlc Apprentlceshlp

Teacher tralnlng Nurse Tralnlng course

Corn.me rc 1. a 1 or secretarlal t-r~lnlnn etc., -- - _ .. _ .. " 11 I

90 And how old were you when you completely fInIshed full-tIme educatlon'

I I WRITE AGE HERE (WRITE 'DK' IF ' DON i T KNOW')
(WRITE '99' IF INFORMANT STILL

UNDERGOING FULL-TIME EDUCATION)
COMMENTS

dLS/ ,1 '

,



01
02

03,
(Y4

05

06

07
08
09
10

11

12
Spac.e to
a~sD 64
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ASK ALL
SHOW CARD 91
Could you tell me whether you have ga,ned any of these qual,flcatlOns
RING A CODE FOR ALL QUALIFICATIONS MENTIONED BY THE INFORMANT PROBE UNTIL YOU
HAVE ENSURED THA~LL APPROPRIATE QUALIFICATIONS HAVE BEEN MARKED SPECIFY
NATURE OF QUALIFICATION WHERE REQUIRED
NOTE MORE THAN ONE CODE MAY BE RINGED
RSA or C,ty & GUIlds
CSE
'0' levels or Scott,sh "lower"
School Certlflcate j"Matnc")
'A' levels or Scottlsh "hI9her"
Teacher's tra,mng '1Uallflcat,on
A degree
ProfesslOnal quallflCatlOn (SPECIFY) _
Apprent,ceshlp quallflcatlon (SPECIFY) ___
Speclal quallflcatlon gaIned at work (SPECIFY) _
Other (SPECIFY) _

None
COMMENTS

92 RETRIEVE CARD 91
Do you at present have a fu11-t,me or part-tIme pa,d Job? IF NO ESTABLISH
WHICH OF CODES 2 - 6 APPLIES

I Yes, has a paId Job
2 No, temporar,ly unemployed, but has had pa,d Job
3 No, retlred/d,sabled but used to work
4 No, student 35 No, housewl fe f---•• GO TO QUESTION 97
6 No, others (eg never worked) who are not ,n pa1d Job

CO~IMENTS

93A INFORMANT PRESENTLY IN PAID JOB OR RETIRED/PENSIONER OR TEMPORARILY UNEMPLOYED
(USE QUESTION WORDING WITHIN BRACKETS IF INFORMANT IS RETIRED/PENSIONER OR

TEMPORARILY UNEMPLOYED THAT IS, ASK ABOUT PREVIOUS NORMAL OCCUPATION)
Do (dId) you work full-t1me or part-t,me?
NOTE CODE PART-TIME IF LESS THAN 30 HOURS PER WEEK

~ I Full-tIme • GO TO QUESTION 94A
2 Part-t lme

_ 8 OK • GO TO QUESTION 94A
COMMENTS

938 IF INFORMANT IS A PART-TIME WORKER
On dverage, how many hours do (d'd) you work each week

I :I'l~l----- WRITE NUMBER OF HOURS PER WEEK HERE, EG JOT9l HOURS
(WRITE 'OK' IF DON'T KNOW) L:.L-::J

COMMENTS
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94A Are (were) you self-employed or do (dId) you work for someone else?

1 Self-employed
2 Someone else I • GO TO QUESTION 95A8 OK

COMMENTS

94B SELF-EMPLOYED PEOPLE ONLY
Do (did) you have any employees?

1 Yes- 5 No I • GO TO QUESTION 96A----. 8 OK
COMMENTS

94C SELF-EMPLOYED PEOPLE WITH EMPLOYEES ONLY
How many employees do (dId) you have?
NOTE FIND OUT EXACT NUMBCR IF TEN OR FEWER, APPROXIMATE NUMBER IF MORE TPAN TEN.

WRITE NUMBER OF EMPLOYEES IN THE BOX, EG~ WRITE 'DK' IF 'DON'T KNOW

~ I I I • AND GO TO QUESTION 96A

COMMENTS

95A SHOW CARD 95A
Do (dId) you work for a prIvate fIrm or for a publIc organIsatIon? By publIc
organIsatIon I mean central government. local government. the natIonalIsed
IndustrIes and also publIc servIces such as health and educatIon
IF PRIVATE FIRM ASK FOR NAME OF FIRM BUT DO NOT PROBE IF INFORMANT UNWILLING

IF PUBLIC ORGANISATION FIND OUT WHICH TYPE (CENTRAL GOVERNMENT, LOCAL
GOVERNMENT, ETC )

1 PrIvate fIrm (SPECIFY NAME)
2 Central government
3 Local government
4 NatIonalIsed Industry or other publIc corporatIon
5 Other (SPECIFY)
8 OK/refused

COMMENTS
RETRIEVE CARD 95A .

95B Are (were) you a supervIsor of any kInd?
1 Yes ---.. IF YES How many people do (dId) you SUperVlSe? WRITE NU:·iBER HE RE
5 No

_.
8 OK

96A What exactly do (dId) you do In your Job?
PROBE THOROUGHLY FOR JOB DESCRIPTION
JOB DESCR IPT! ON

t.S~ (' 01

--
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In what ~dustry do (dld) you work (eg, m1nlng, bUlldlng, chemlcals, commerce,
968 etc j?

INDUSTRY _

-----t---------- ---------------------------
96C Does (dld) your Job carry any rank, tltle or grade?

RANK (ETC )
WRITE 'NO' ON THE LINE IF APPROPRIATE

960 How many people would you say are (wer@) employed 1n the establ1shment where you
work (ed)?
ALWAYS ESTABLISH IF THE NUMBER IF LARGER THAN OR LESS THAN 25-

1 No establlshment - person works (worked) on his/her own
2 Fewer than 10 employed
3 10 to 24 employed
4 25 to 100 employed
5 101 to 500 employed
6 501 to 1000 employed
,7 More than 1000 employed
8 OK

COMMENTS

96E IF INFORMANT IS (WAS) A FARMER OR SMALLHOLDER, ASK

How many acres do (dld) you work On your farm/smallholdlng?
WRITE NUMBER OF ACRES HERE ------------
(WRITE 'DK' IF 'DON'T KNOW')

• GO TO QUESTION 104A

are currently marrled, slngle, widowed, dlvorced,97

--.

98

Could you tell me whether you
or separated?

1 Slngle, never marned ---------l.~GO TO QUESTION 104A
2 Dlvorced/separated • GO TO QUESTION 103A
3 Wldowed
4 Marned
5 Cohabltant/commOn law marrlage
8 Refused

COMMENTS

MARRIED, WIDOWED AND COHABITATING PEOPLE ONLY
Does (dld) your husband/wlfe have a fUll-tlme or part-tlme pald Job?

IF NO ESTABLISH WHICH OF CODES 2 - 6 APPLIES
1
2
3

_4
_5
_6

Yes, has a pald Job
No, temporarlly unemployed but has had a pald Job
No, retlred/dlsabled but used to work
No, student r GO TO QUESTION 103A
No, housewlfe -----------------
No, others (eg, never worked) who are not ln pald Job
COMMENTS

d~8P ? 8lSfll'lrfur ?Irune-/> ' (,'
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USE THE QUESTION WORDING WITHIN BRACKETS IF HUSBAND/WIFE IS RETIRED/PENSIONER
OR TEMPORARILY UNEMPLOYED OR IS DECEASED THAT IS, ASK ABOUT HIS/HER PREVIOUS
NORMAL OCCUPATION

99A Does (dld) he/she work full-tlme or part-tlme?
NOTE CODE PART-TIME IF LESS THAN 30 HOURS PER WEEK

---+ I Full-tlme • GO TO QUESTION IOOA
2 Part-time- 8 DK • GO TO QUESTION 100A

COMMENTS

99B IF SPOUSE IS PART-TIME WORKER
On average, how many hours does (dld) he/she work each week?

I I~ WRITE NUMBER OF HOURS HERE, EG~ HOURS
(WR ITE 'DK' IF' DON'T KNOW')

COMMENTS

100A Is (was) your husband/wlfe self-employed or does (dld) he/she work for someone
else?

1 Se If-emp loyed
--+ 2 SOlT'eone else I • GO TO QUESTION 101A
--+ B DK

COMMENTS

100B IF SPOUSE IS SELF-EMPLOYED ONLY
Does (dld) he/she have any employees?

1 Yes
---+ 5 No I ~ GO TO QUESTION 102A---+ 8 DK

COMMENTS

lOOC IF SPOUSE IS SELF-EMPLOYED WITH EMPLOYEES ONLY
How many employees does (dld) he/she have?
NOTE FIND OUT EXACT NUMBER IF TEN OR FEWER, APPROXIMATE NUMBER IF MORE THAN TEN

WRITE NUMBER OF EMPLOYEES IN THE BOX, EG~ WRITE 'DK' IF
'DON'T KNOW'

- I I I • AND GO TO QUESTION lD2A

COMMENTS

d.bp ]1
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101A Does (dld) he/she work for a pr1vate flrm or for a public organlsatl0n? By

publlC organlsatlon I mean central government. local government, the nat10nallsed
lndustr1es and also publ1C serVlces such as health and educatlon
IF PRIVATE FIRM ASK FOR NAME OF FIRM BUT DO NOT PROBE IF INFORMANT UNWILLING

IF PUBLIC ORGANISATION FIND OUT WHICH TYPE (CENTRAL GOVERNMENT, LOCAL
GOVERNMENT, ETC )

1 Prlvate f,rm (SPECIFY NAME) -

2 Central government
3 I nr"" 1 ..,nu .............,. .....

LV ....... ~U't''I;;IIIII!I[;II\.

4 Natlonallsed 1ndustry or other publ1C corporatlon
5 Other (SPECIFY)
8 OK/refused

COMMENTS
...... TnT ...... ,.. rAn ... , .... , A

KtltUtVt l,RKU IUlf'I

101 B Is (was) he/she a supervlsor of any k1nd?
1 Yes -----+ IF YES How many people does (dld) he/she supervlse? WRITE HUMBER HE~E

5 No -

8 OK

102A What exactly does (dld) he/she do 1n hl s/her Job?
PROBE THOROUGHLY FOR JOB DESCRIPTION
JOB DESCRIPTION

102B In what lndustry does (d1d) he/she work (eg, mlnlng, bU11dfng. chemlca1s. commerce,
etc )?
INDUSTRY

102C Does (dld) h1s/her Job carry any rank, t1tle or grade?
RANK (nC )
WRITE 'NO' ON THE LINE IF APPROPRIATE

1020 How many people would you thlnk are (were) employed 1n the estab11shment where
he/she works (worked)?
ALWAYS ESTABLISH IF THE NUMBER IS LARGER THAN OR LESS THAN 25-

1 No estab11shment - person works (worked) on hls/her own
2 Fewer than 10 employed
J 10 to 24 employed
4 2S to 100 employed
5 101 to 500 employed
6 501 to 1000 employed
7 More than 1000 employed
8 OK

COMMENTS
d"sp .!d
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IF INFORMANT'S HUSBAND/WIFE IS (WAS) A FARMER OR SMALLHOLDER ASK
102E How m~ny ~cres does (d1d) he/she work on his/her f~rm/sm~11hold1ng?

WRITE NUMBER OF ACRES HERE
(WRITE 'OK' IF' DON'T KNOW' 1

ID3A Do you h~ve ~ny Ch11 dren?
1 Yes----. 5 No I .GO TO QUESTION 104A----. 8 Refused

lOt
How many ch11dren?

WRITE NUMBER IN BOX
COMMENTS

103C Are any of them under 18 years old?
1 Yes
5 No
8 Refused

104A ASK ALL
And now we would 11ke to ask you about some of the th1ngs on WhlCh people spend
thelr money
F1rst of all. do you have a prwate telephone?

1 Yes
5 No
B OK

COMMENTS

1048 And do you. or anybody else 1n your household. have a car (or van)?
PROBE That's Just one car (or van) 1s 1t?

1 Yes, one car (or van)
2 Yes, two or more cars (or vans)
5 No
8 DK

COMMENTS

104C Next. are you on any of the pr1vate med1cal 1nsurance schemes that pay for
prwate beds 1n hosp1tals?

1 Yes
5 No
8 OK

COMMENTS

1040 IInd do you pay for anybody to help clean the house?
1 Yes
5 No
8 OK

COMMENTS

105 Would you say 1n WhlCh year you were born?

I I I I .. WRITE YEAR HERE (WRITE 'OK' IF DON'T KNOW/REFUSED)

d7.-sp 11 COMMENTS (ESTIMATED AGE)
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106A Would you te 11 me whe the r your hOIre 1 S owned or ren ted?

1 Owned- 2 Rented- 3 Other (SPECIFY) ~ GO TO QUESTION 106C- 8 OK
COI+IENTS

106B Do you own ,t outr1ght or are you payl ng for , t on a mortgage?- 1 Outr1ght
---. 2 Mortgage I • GO TO QUESTION 107- 8 OK

COMMENTS

106C Is lt rented prl vately or from the Counc,l?

1 Pr1Vate 1y
2 CounCIl/New Town
8 OK

COMMENTS

107 ASK ALL

And how long have you lIved 1nth, s area?

(WRITE' OK' IF DON'T KNOW)

I I YEARS EG rn YEARS

I I MONTHS rn ,..oONTHS

COMMENTS

108 In what part of Brlta,n dId you grow up, or d, d you grow up 10 another country?

I F IN BRITAIN SPECIFY COUNTY OR REGION

IF FOREIGN SPEC I FY COUNTRY

COMMtNTS

109 SHOW CARD 109

ASK APPROPRIATE QUESTION, DEPENDING ON WHETHER INFORMANT IS SINGLE OR MARRIED

IF INFORMANT IS SINGLE, ASK And could you tell me the letter whIch descrIbes
your usual lnCOIre after tax - Just the letter whIch
is closest'

RECORD LETTER IN BOX IN MARGIN BELOW

IF INFORMANT IS MARRIED. ASK And coul d you te 11 me the letter whl ch descrl bes
the Income you and your husband/wIfe usually have
after tax - Just the letter whIch 's closest'

~
RECORD LETTER IN BOX IN MARGIN BELOW

WRITE INCOME LETTER HERE
OK/refused
COW'1ENTS

IHSP ."
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RETRIEVE CARD 109

110A NOTE IF INTERVIEW CONDUCTED IN INFORMANT'S HOME CODE QUESTIONS 110A, 11 Oll,
AND 110C WITHOUT ASKING QUESTION

IF INTERVIEW CONDUCTED AWAY FROM hOME ASK QUESTIONS 110A, 110B, AND 110C

Wha t type of house do you lIVe 1n'

] Flat/ma1sonette/Ged-sltt1ngroom
2 Tenerrent

----. 3 Detached
~4 Serrn -de tached

I
_5 Te rraced

~GO TO QUESTION 110C
~6 Ca,'avan,

~-_ ... _ ......... _----' HI~lILULlun =:J__ 9
Other (SPECIFY)

11 OB IF FLAT OR TENEMENT BLOCK How many fl oors does the ent1re bU11dlng have'

i i~ ENTER NUMBER HERE

11 OC IS INFOR~ANT LIVING IN HIS/HER PARENTS' HOM£?

1 Yes
~ No

111 ALL INFORMANTS

NOTE SEX OF INFORMANT (c1rcle one code)

I Male
5 Fema 1e

THANK INFORMANT - CLOSE INTERVIEW

NOTE TIME OF FINISHING INTERVIEW (USE 24 HOUR CLOCK)

I I I I
,

Please note here 1 f the 1ntprvlew was' unusual' 1n any way. for example, 1f the
Infornlant was part1cular1y unco-operatlVe or had speclal d1ff1cu1t1es 10
answenng the questlOns or was dlsturbed by the presence of other people or by
other Cl rcumstances ,

--

DECLARATIOIJ I declare that th1S qucst10nnalre has been conducted accord1ng to
the man ua I and has been checked.

SIGNATURE OF
'bp J- IlHERVltWER .



SHOW CARD 2A

1 Watched Conservatlve Party polltlcal broadcast on teleVlslon
2 Watched Labour Party polltlcal broadcast on televlslon
3 Watched Llberal Party polltlcal broadcast on televlslon
4 Watched Scottlsh Natlonal Party polltlcal broadcast on televlSl0n
5 Watched other Party polltlcal broadcast on televlslon
6 Llstened to Party polltlcal broadcast on radlo for any party
7 Heard local candldate at lndoor meetlng
8 Heard local candldate at outdoor meetlng
9 Canvassed for candldate

10 Old other wor~ for candldate
11 Put up party pos ter 1 n the wlndow
12 None of these

SHOW CARD 2A

SHOW CARD 7

Conservatlve and Labour

2 Conservatlve and Llberal

3 Labour and Llberal

SHOW CARD 7



SHOW CARD 11

Conservat,ve and labour

2 Conservat,ve and l,bera1

3 labour and l,bera1

SHOW CARD Photographs (,)

SHOW CARD 11

4

2

5

3

6



SHOV'! CARD Photographs (11)

7

/
I ,,

8 9

10

SHOW CARD 13

11

VIEWS ON THE POLITICAL SYSTEM

12

A
,-------------1-----+ 1.

Ordlnary ~eople should have much ~--------"r 2.
more say 1n what goes on _ 3.

Very strongly 1n favour
Fal rly strongly 1n favour

M11dly 1n favour

B The pol1t1cal system should not
be changed much

C The country's pollt1cal leaders
should have much more power

1-----..- 4.

5 M11dly 1n favour
I---------~.. 6. Fa1rly strongly 1n favour

7. Very strongly 1n favour

~~nw rARn l' 76
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, :'HOW CARD 14

Very good shape

2 Falrly good shape

3 Poor shape

4 Somethlng 1 s very wrong

SHOW CARD 16

HANDLED RISING PRICES

1 Very well

2 Falr1y well

3 Not very we 11

4 Not at all well

SHOW CARD 14

SHOW CARD 16



SHOW CARD 17

HANDLED STRIKES

Very well

2 Falrly well

3. Not very we 11

4 Not at all well

SHOW CARD 19

HANDLED UNEMPLOYMENT

1. Very well

2 Falrly well

3. Not very well

4 Not at all well

SHOW CARD 17

SHOW CAII.D J9



SHOW CARO 21

UPHOLD LAW AND ORDER

Very we 11

2 Falr1y well

3 Not very well

4. Not at all well

SHOW CARD 21

SHOW CARD 22

1 Soc1a1 serVlces and beneflts have gone much too far and should
be cut back a lot

2 Soclal serv1ces and beneflts have gone somewhat too far and
should be cut back a b1t

3. Socla1 serV1ces and benef1ts should stay much as they are

4 More socla1 serV1ces and beneflts are needed

SHOW CARD 22



SHOW CARD 23

VIEWS ON TAXATION ANO GOVERNf,ENT SERVICES

A. Taxes should be cut even It It means I
some reductIon In governwent servIces 2
such as health. educat10p and welfare ". r--- J

__B__I_t _d_o_e_s_n_'_t_m_a_t_t_e_r_r.1_U_C_h_e_lt_h_e_r_W_a_y_---'~ 4

Very strongly In favour
Fa1rly strongly In favour
Mildly in favour

C. Government servIces such as health,
educatIon and welfare should be
kept up even If It means that taxes
cannot be reduced

--.5
___ 6

___ 7

MIldly In favour
FaIrly strongly 1n favour

Very strongly In favour .

SHOW CARD 23

SHOW CARD 24

A lot more 1ndustrles should be natIonalIsed

2 Only a few more IndustrIes should be nat10nallsed

3 No more lndustrles should be natIonalIsed. but 1ndustrles
that are now nat10nallsed should stay natIonalIsed

4 Some of the IndustrIes that are now natIonalIsed should
become prIvate companIes

SHOW CARD 24



SHOW CARD 25

VIEWS ON HOW TO TACKLE UNEMPLOYMENT

A

B

The best way to tatkle unemployment
lS to allow pr1vate comean1es to
keep more of the1r prof1t, to
create more Jobs

It doesn't matter much e1ther way

1 Very strongly 1n favour

2 Fa1rly strongly 1n favour
3 M1ldly 1n favour

C
--+5 M1ldly 1n favourIt lS ma1nly up to the Government

to tackle unemployment by uS1ng 6 Fd1rly strongly 1n favour

___t_a_x_ffiO_n_e_y_to_c_r_e_a_t_e_J_o_D_S r---- 7 Ve ry strong 1y 1n fa vour

SHOW CARD 25

SHOW CARD 26

Gone much too far

2 Gone a llttle too far

3 Are about r1ght

4 Not gone qU1 te far enough

5 Not gone nearly far enough

SHOW CARD 26



SHOW CARD 27

VIEWS ON THE COMMON MARKET

A Bntaln 'I,nuld bp more W1~
to go alony wlth tli"e"""econom1l
pol,c,es of other countr1es 1n
the COnTllon Ma rket

1 Very strongly ,n favour

2 fa" ly stronyly 1n favour

3 M1ldly 1n favour

SHOW CARD 30

B There 1s no need for any change~ 4

rC BntalO should be readIer to~5
op~os~ COnTllon Market econom1C ~6

po lC1es ~ 7

Mildly 1n favour

Fa1rly strongly ln favour

Very strongly 1n favour

SHOW CARD 27

VIEWS ON WHAT TO DO ABOUT RACE RELATIONS

A The f1rst th1ng to do about race 1 Very strongly ln favour

relatlons lS to put a stop to all 2 Fa1rly strongly In favour
further 1nTll1grat10n 3 MIldly 1n favour

I B Th1ngS should be left as they are I .. 4

C The flrst thlng to do about race 5 Mlldly ln favour
relatlons 1S to tackle the

6 ralrly strongly 1n favourproblems of Jobs and houslng 1n
the large clt1es 7 Very stronyly 1n favour

SHOW CARD 30



SHOW CARD 32A

MAN OR WOMAN MP

It makes absolutely no dlfference

2 A woman MP 15 better than a man

3 A woman MP 15 not as good as a man

SHOW CARD 326

MAN OR WOMAN PRIME MINISTER

It makes absolutely no dlfference

2 A woman Pr1me H1n1ster 15 better than a man

3 A woman Pr1me H1n1ster 15 not as good as a man

SHOW CARD 32A

SHOW CARD 326



SHOW CARD 33

Scotland should become completely 1ndependent

2 There should be an elected assembly for Scotland

3. Some other way should be found to make sure the needs of
Scotland are better understood by the Government 1n London

4 Keep the govern1ng of Scotland much as 1t has been

,HOW CARD 33

SHOW CARD 34

1. Wales should become completely lndependent

2 There should be an elected assembly for Wales

3 Some other way should be found to make sure the needs of
Wales are better understood by the Government 1n London

4 Keep the govern1ng of Wales much as 1t has been



SHOW CARD 35

There should be an elected assembly for each majOr reg10n 1n England

2 Some other way should be found to make sure the needs of each
maJor reg10n In England are better understood by the Government
1n London

3 Keep the governIng of the major regIons 1n England much as It
has been

SHOW CARD 35

SHOW CARD 38

Very Important that It ?~~~ be done

2 FaIrly Important that It should be done

--- -- -------
J It doesn't matter eIther way

4 Fdlrly Important that lt ~h~~~ be done

5 Very Important that It should not be done

SHOW CARD 38



SHOW CARD 44C

SHOW CARD 57

One or more ConservatIve candldates

One or more Labour candIdates

One or more LIberal candidates

One or more ScottIsh NatIonal Party candl dates

One or more PlaId Cymru (Welsh NatIonalIst) candl dates

One or more Ratepayers' candIdates

One or more Independent candIdates

Other candIdates

SHOW CARD 44C

Too wllllng to llstpn

2. About rl ght

3 Not wIllIng enough to llsten

SHOW CARD 57



b\

SHOW CARD 628

1 Far too ready to take 1ndustr1al act10n

2 A 11 ttle too ready

3. About r1ght

4. Not quite rea4Y enough

5 Not nearly ready enough

SHOW CARD 628

SHOW CARD 66

VIEWS ON HOW WAGES AND SALARIES SHOULD 8E SETTLED

I

2A The Government should set f1rm
gU1del1nes for wages and salar1es
• ~3

Very strongly 1n favour

Fa1rly strongly 1n favour

Mlldly 1n favour

8 Th1ngs should be left as they are 4

C The Government should leave 1t to
employers and trade un10ns to
negot1ate wages and salar1es
alone

___ 5

~6

- .. 7

Mlldly 1n favour
Fa1rly strongly 1n favour
Very strongly 1n favour

SHOW CARD 66



SHOW CARD 67

VIEWS ON LAWS ABOUT TRADE UNIONS

II_A__~_~e_~_:_g_~_~_~_~~_d_t_~_:_~~_~_~_~_;_~_~e_~_a_~_~__...--J~3~. trade Unlons f

B It doesn't really matter e1ther way------:4

Very strongly 1n favour

Falrly strongly 1n favour
M1ldly 1n favour

C There 1S no call for stncter laws
to regulate the act1v1tles of
trade Unlons

SHOW CARD 68

Very llkely

2 QU1te 11kely

5 M11dly 10 favour

6 Fa1rly strongly 1n favour
7 Very strongly 1n favour

SHOW CARD 67

3 It would be f1fty-f1fty - I m1ght or I m1ght not

4 It's not very 11kely

5 I certa1nly would not

SHOW CARD 68



SHOW CARO 70

Nearly all people would help

2 Most people would help

3. Some people would help

4 Very few people would help

SHOW CARO 71

would not conslder lt

2 I mlght try to help

3 I would usually try to help

4 would always try to help

SHOW CARD 70

SHOW CARD 71



SHOW CARD 72

SHOW CARD 75

Very 11kely to happen

2 Fa1rly 11kely to happen

3 Not very likely to happen

4 Very unl1kely to happen

SHOW CARD 72

Be1ng m1ddle class rather than work1ng class

1. Makes 1'1 fe a nnnrt deal easier;J---

2. Makes 11 fe a b1t eaS1er

3. Makes no d1fference

4. Makes 11 fe a bit harder

5 Makes 11 fe a good deal harder

SHOW CARD 75



SHOW CARD 76

BeIng workIng class rather than mIddle class

1. Makes lIfe a good deal easIer

2 Makes life a bIt easIer

3. Makes no difference

4. Hakes life a bit harder

5 Makes 11 fe a nnnn npi\1 harder::::11--- --_.

SHOW CARD 76

SHOW CARD 7B

It would be hard to have frIends who
belong to other socIal classes

2 It mIght be a lIttle dIffIcult to
have frIends who belong to other
socIal classes

3 There IS no dIffIculty about haVlng
frIends who belong to other socIal
classes

SHOW CARD 7B



SHOW CARD 83

Several tlmes a week

Once a week

Severa1 tImes a month

Once a month

Severa 1 tImes a year

Once a year

Less than once a year

Never

SHOW CARD 91

RSA or CIty &GUIlds

2 CSE

3 '0' levels or ScottIsh "lower"

4 School Certlflcate ("Matrlc")

5 'A' levels or ScottIsh "hIgher"

6 Teacher's traInIng qualIfIcatIon

7 A degree

8 Professional qualIfIcatIon

9 ApprentIceshIp qualIfIcatIon

10 SpecIal qualIfIcatIon gaIned at work

11 Other qua 11 fl cat Ion

12 None

SHOW CARD 83

SHOW CARD 91



Cl

SHOW CARP 95A

1 PrIvate firm

2 Central 90vernment

3 Local government

4 NatIonalised industry or other public corporatIon

5 Other

SHOW CARD 95A

SHOW CARD IOIA

2. Central government

3. Local government

4 NatIonalised Industry or other publlC corporatIon

5. Other

SHOW CARD lOlA



SHOW CARD 109.L l"t I T.l. 1'1 T

Income per week I Income pc r month

up to £9 A up to f41

£10 - 13 B £42 - 58

14 - 18 C 59 - 80
---

19 - 23 D 81 - 102

24 - 28 E 103 - 123

29 - 33 F Jl4 - 145
-- - - --- --- -------

34 - 38 G 146 - 167
--

39 - 48 H 168 - 210

49 - 58 I 711 - 254
-----

59 - 77 J 255 - 336

78 - 96 K 337 - 419

97 - 115 ~ 420 - 501

116 - 140 M 502 - 610

141 - 170 N 611 - 740

C'1 11 " 0 C"1111 ~

SHOW CARD 109



SN 1533 8rltlsh Electlon study May 1979 - Cross 5ectlon

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINAL

1/1-3 MOOI001A Area Code 3 dlglt code

1/4-7 MOOI0018 Respondent Serlal Number 4 dlglt code

1/8-9 Card Number Card 01 1893

1/10-11 M501004 Date of Intervlew - Day 2 dlglt code (01 - 31)

1/12-13 M5D20D5 Date of Intervlew - l'Ionth 2 dlglt code
(l'Iay - October 5 - 10)

1/14-17 1'1000006 Intervlewer Number 4 diglt code

1/18-21 1'1000007 Startlng tlme of Intervle~

- Declmal 4 digit code
88.8 mlsslng data

1/22 1'1000008 q 1) How closely dld you
follow the General
Electlon campalgn on
televlslon or In the
newspapers or on the radi
- very closely, falrly
closely, not very closely
or hardly at all 0 Not answered 6

1 1I .... _u closely ,"c;.L U t::.1 7 ~uu

2 Falrly closely 847
3 Not very closely 399
4 Hardly at all 255
8 Don't know 1

1/22-33 1'1000009 - q2A) WhlCh lf any of the
1'1000019 followlng thlngs dld you

do during the General
Election campaign

1/23 MOOOO09 Watched Conservatlve
Party Polltlcal broadcast
on Televlslon 1 Yes, dld It 1482

0 No, dldn't do It and 411
mlsslng data code

1/24 1'1000010 Watched Labour Party
Poll tlcal broadcast on
Televlslon 1 Yes, dld It 1459

0 No, dldn't do It and 434
mlsslng data code

1/25 1'1000011 Watched Llberal Party
Poll tlcal broadcast on
Televlslon 1 Yes, dld It 1276

0 No, dldn't do It and 617
mlsslng data code

- 1 -
• 95

rmNn !=>A.1~IJUN811



SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINAU

1/25 1'1000012 Watched SNP Party
Pohtical broadcast on
Televlslon 1 Yes, dld lt 248

0 No, d~dn't do it and 1645
mlsslng data code

1/27 1'1000013 Watched other Party
n_'_.L ___ , Broadcast Ont-'O.1~~l.ca.l

Telev~s~on 1 Yes, did lt 416
0 No, d~dn't do it and 1477

mlssing data code

1/28 1'1000014 Llstened to any Party
Poh tical Broadcast on
Radio 1 Yes, did ~t 305

0 No, dldn't do lt and 15BB
mlctQl,.,1"'I n::l"'~ f"nnc....... ....,""" ... , ''=' ............ ..............

1/29 1'1000015 Heard local cand~date at
lndoor meetlng 1 Yes, dld lt 69

0 No, dldn't do It and 1824
m~ss~ng data code

1/30 1'1000016 Heard local candldate at
outdoor meetlng 1 Yes, d~d It 35

0 No, dldn't do ~t and 1858
mlBslng data code

1/31 1'1000017 Canvassed for candldate 1 Yes, dld lt 34
0 No, dldn't do It and 1859... , "".,., ...... .... .,. ... "" .............

111.1. ~ 0'" I',=, 1.10 ... 0 .... uuc

1/32 1'I00001B Dld other work for
candldate 1 Yes, dld lt 45

0 No, d~dn't do ~t and 1848
mlsslng data code

1/33 1'1000019 Put up party poster In
w~ndow 1 Yes, d~d ~t 156

0 No, dldn't do lt and 1737
mlsslng data code

1/34 1'1000020 02B) Old you read or
glance at an Electlon
address rot ... " ................ ..t .~ \, .........

UICII.L.LVC.L'C!U "V yuul-

home 1 Yes 1429
2 Yes two or more -
5 No 445
B Don't know 5
0 Not answered 13

1/35-40 1'1000021 - 02C) Wh~ch partles'
1'1000026 addresses d~d you look at

1/35 1'1000021 Read or glanced at
Conservatlve address 1 Actually read address B39

2 Just glanced at address 391
7 Don't know WhlCh party' p 3

,... ..... ...J ____

~ODL835 I
_______________-_2_- 96



SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINAU

1/35 1'1000021 cont1nued 8 Don't know 1f read or
glanced

9 Did not look at address
o Not answered

6

184
470

1/36

1/37

1/38

1/39

1/40

1'1000022

1'1000023

1'1000024

1'1000025

1'1000026

Read or glanced at Labour
address 1

2
7

8

9
o

Read or glanced at
L1beral address 1

2
7

8

9
o

Read or glanced at SNP
address 1

2
7

8

9
o

Read or glanced at Pla1d
Cymru address 1

2
7

8

9
o

Read or glanced at other
party address 1

2
7

8

9
o

- 3 -

Actually read address
Just glanced at address
Don't know Wh1Ch party
address
Don't know 1f read or
glanced
D1d not look at address
Not answered

Actually read address
Just glanced at address
Don't know Wh1Ch party
address
Don't know 1f read or
glanced
D1d not look at address
Not answered

Actually read address
Just glanced at address
Don't know Wh1Ch party
address
Don't know 1f read or
glanced
D1d not look at address
Not answered

Actually read address
Just glanced at address
Don't know Wh1Ch
party's address
Don't know 1f read or
glanced
D1d not look at address
Not answered

Actually read address
Just glanced at address
Don't kno~ Wh2Ch
party's address
Don't know 2f read or
glanced
Did not look at address
Not answered

817
367

3

13

223
470

599
261

3

37

521
472

5D
31

3

50

1278
481

26
17

3

48

1318
481

126
39

3

31

1212
482

Form No SA 15 (JLJN 6ll

, 97



SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

1/41

1/42

1'1127027

1'1006028

03) How often would you
say you talk about
polit1CS - often, some­
t1mes, or only rarely

05) Consider1ng every­
th1ng the Conservat1ve
and Labour Part1es stand
for, would you say that
there 1S a great deal of
d1fference between them,
some d1fference, not
much d1fference

1 Often
2 Sometimes
3 Only rarely
8 Don't know
o Not answered

1 A great deal
2 Some
3 Not much
8 Don't know
o Not answered

453
608
808

7
17

869
550
407

45
22

1/43

1/44

1/45

1'1000029

1'1000030

1'1000031

07) Cons1der1ng every­
th1ng the Conservat1ve,
Labour and LIberal PartIe~

stand for, Wh1Ch two of
these would you say are
closest together 1

2

3
4
8
9
o

09) Cons1dering every­
th1ng the Conservat1ve
and L1beral Parties
stand for, would you say
there 1S a great deal of
d1fference between them,
some d1fference, or not
much d1fference 1

2
3
8
o

010) Cons1dering every­
th1ng the Labour and
L1beral Part1es stand for
would you say there 1S a
great deal of d1fference
between them, some
d1fference or not much
d1fference 1

2

- 4 -

Conservat1ve and
Labour
Conservat1ve and
L1beral
Labour and L1beral
Can't say
Don't knolol
UnclasS1f1able
Not answered

A great deal
Some
Not much
Don't know
Not answered

A great deal
Some

128

764

764
95

122
6

14

404
884
479
112

14

417
848

Form No SA..t5(JUN 81)



SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

1/45 M000031 continued 3 Not much
8 Don't know
o Not answered

503
105

20

1/46 M000032 011) Cons~der~ng every­
th~ng the Conservat~ve,

Labour and Llberal Part~eb

stand for, wh~ch two out
of these three partles
would you say are
furthest apart 1

2

3
4
8
9
o

Conservat~ve and
Labour
Conservat~ve and
L~beral

Labour and L~beral

Can't say
Don't know
Unclass~f~able

Not answered

1427

183

118
63
73

2
27

1/47-70 M000033

M000056

012) W~ll you look at som
photographs of people who
are act~ve ~n pollt~cs

and tell me the name of
the person and WhlCh
party th~s person belongs
to

1/47

1/48

1/49

1/50

1/51

['1000033

['1000034

MOo0035

['1000036

['1000037

Name of person Steel 1
2
3
8
o

Name of party Steel:-
L~beral 1

2
3
8
o

Name of person Callaghan 1
2
3
8
o

Name of party Callaghan:-
Labour 1

2
3
8
o

Name of person Healy 1
2
3
8
o

- 5 -

Correct
Incorrect
Nearly correct
Don't know
Not answered

Correct
Incorrect
Nearly correct
Don't know
Not answered

Correct
Incorrect
Nearly correct
Don't know
Not answered

Correct
Incorrect
Nearly correct
Don't know
Not answered

Correct
Incorrect
Nearly correct
Don't know
Not answered

1570
15
29

252
27

1744
31

1
93
24

1711
8

49
101

24

1804
13

3
49
24

1368
23

104
370

28

99
F'!rm No SA.15(JUN 81)



SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

1/52 1'1000038 Name of party Healy:-
Labour 1 Correct 1634

2 Incorrect 64
3 Nearly correct 1
8 Don't know 166
0 Not answered 28

1/53 1'1000039 Name of person Thatcher 1 Correct 1795
'2 Incorrect 3
3 Nearly correct 59
8 Oon't know 13
0 Not answered 23

1/54 1'1000040 Name of party Thatchar:-
Conservative 1 Correct 1840

2 Incorrect 13
3 Nearly correct 4
8 Don't know 11
0 Not answered 25

1/55 1'1000041 Name of person Wl111ams 1 Correct 1346
2 Incorrect 37
3 Nearly correct 112
8 Don't know 368
0 Not answered 30

"' /<;t=. MOOOO42 M"'rn .... ~P ... "' ......... 11 .. 11,""' ......... _...., ........ '''<;111'\;;;1 U. p",".L"y \11.1. ............ gll,;;J.-

Labour 1 Correct 1584
2 Incorrect 99
3 Nearly correct 2
8 Don't know 180
0 Not answered 28

1/57 1'1000043 Name of person Howe 1 Correct 602
2 Incorrect 89
3 NRt=lrlv r.nrrAr.t: 83.. _---, -------
8 Don't know 1086
0 Not answered 33

1/58 1'1000044 Name of party Howe:-
Conservatlve 1 Correct 1149

2 Incorrect 125
3 Nearly correct 1
8 Don't know 586
0 Not answered 32

1/59 1'1000045 Name of person Foot 1 Correct 1307
2 Incorrect 46
3 Nearly correct 13
" n ...... f4- t, .......... 498U U~I' - "I IV"'"

0 Not answered 29

1/60 1'1000046 Name of party Foot:-
Labour 1 Correct 1461

2 Incorrect III
3 Nearly correct 3
8 Don't know 292
0 Not answered 26

___L- -_6_- ll00
Form No SA 1.5/JUN 81}



SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

1/61 1'1000047 Name of person Powell 1 Correct 1415
2 Incorrect 20
3 Nearly correct 67
8 Oon't know 359
0 Not answered 32

1/62 1'1000048 Name of party Powell:-
Ulster 1 Correct 441

2 Incorrect 597
3 Nearly correct 441
8 Don't know 385
0 Not answered 29

1/63 1'1000049 Name of person Josaph 1 Correct 624
2 Incorrect 59
3 Nearly correct 40
8 Don't know 1136
0 Not answered 34

1/64 1'1000050 Name of party Joseph:-
Conservatlve 1 Correct 1017

2 Incorrect 61
3 Nearly correct -
8 Don't know 776
0 Not answered 39

.
1/65 1'1000051 Name of person Pardoe 1 Correct 591

2 Incorrect 35
3 Nearly correct 40
8 Don't know 1193
0 Not answered 34

1/66 1'1000052 Name of party Pardoe:-
Llberal 1 Correct 848

2 Incorrect 186
3 Nearly correct 2
8 Don't know 821
0 Not answered 36

1/67 1'1000053 Name of person Whltelaw 1 Correct 1005
2 Incorrect 185
3 Nearly correct 37
8 Don't know 638
0 Not answered 28

1/68 1'1000054 Name of party Whltelaw:-
Conservatlve 1 Correct 1242

2 Incorrect 280
3 Nearly correct 1
8 Don't know 339
0 Not answered 31

1/69 1'1000055 Name of person Benn 1 Correct 1168
2 Incorrect 21
3 Nearly correct 11
B Don't know 662
0 Not answered 31

- 7 - 101
1:"_._ "'... ca. 1 .. I 1I1"-J AlI



SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

1/70 1'1000056 Name of party 8enn:­
Labour 1 Correct

2 Incorrect
3 Nearly correct
B Don't know
D Not answered

1188
179

4
486

36

1/71 1'1000057 013A) 50me people th1nk
that chang1ng our ~hole

polltlcal system lS the
~ to solve
Britain's problems.
50me thlnk the system
should be changed to g1ve
ord1nary people much more
say ln ~hat goes on. But
others thlnk the system
should be changed so that
the country's political
leaders have much more
po~er and authorlty to
get on with the Job
w1thout lnterference. 1

2

3

4

5

6

7

8
9
o

Very strongly ln favouI
of - people more say
Falrly strongly 1n
favour of - people more
say
Mildly 1n favour ­
people more say
The pollt1cal system
should not be changed
much
1'I11dly 1n favour ­
leaders more power
Falrly strongly ln
favour - leaders more
po~er

Very strongly ln
favour - leaders more
po~er

Don't know
Unclasslflable
Not answered

416

416

162

481

56

148

lOB

83
6

17

1/72 1'1000058 013B) And no~ we would
11ke you to thlnk about
where the partles stand
on this issue. Flrstly
wh1ch of the statements
comes closest to the
V1ew of the Conservatlve
Party

- 8 -

1 Very strongly ln
favour of - people
more say

2 Falrly strongly in
favour of - people
more say

3 1'I11dly 1n favour of ­
people more say

113

148

101

102
","_._- ~I- "' ... '<:11111\1 1:1.1\



SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINAU

1/72

1/73

1/74

1/75

1'1000058

1'1000059

1'1000060

1'1024061

cont1nued 4

5

6

7

8
o

Q13C) And Wh1Ch of the
statements comes closest
to the V1ew of the Labour
Party 1

2

3

4

5

6

7

8
o

014) All 1n all would you
say that the country 1S
1n very good shape,
fa1rly good shape, poor
shape, or that someth1ng
1S very wrong 1

2
3
4
8
o

015) How much 1nterest
would you say you take 1n
pol1t1CS - a great deal,
some, not much or none at
all 1

2
3
4
o

The pol1t1cal system
should not be changed
much
l'Iildly 1n favour of ­
leaders more power
Fa1rly strongly 1n
favour - leaders more
power
Very strongly 1n
favour of - leaders
more power
Don't know
Not answered

Very strongly 1n
favour of - people
more say
Fa1rly strongly 1n
favour of - people
more say
1'I11dly 1n favour of ­
people more say
The pol1tical system
should not be changed
much
M1ldly 1n favour of ­
leaders more power
Falrly strongly 1n
favour of - leaders
more power
Very strongly 1n
favour of - leaders
more power
Don't know
Not answered

Very good shape
Fa1rly good shape
Poor shape
Someth1ng very wrong
Don't know
Not answered

A great deal
50me
Not much
None at all
Not answered

439

107

338

421

207
19

219

299

171

473

80

243

199

189
20

38
565
704
555

15
16

243
894
598
142

16

- 9 - 1 h ')



SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

1/76

1/77

1'1025062

1'1026063

016A) How well do you
th1nk the recent Labour
Government handled the
~~~~,~- ~F r'ft'~" "~'~"ej-J.L UU.LClIII UI "'~.LIIY I-'.L .... ""'g;;;,

- very well, fairly well,
not very well, or not at
all well 1

2
3

- 4
8
o

0168) If the Conservat1ve
Party had been 1n power
at the t1me, how well do
you th1nk they would have
handled the problem of
r1s1ng pr1ces - very well,
fa1rly well, not very
well, or not at all well 1

2
3
4
8
o

Very well
Fa1rly well
Not very well
Not at all well
Don't know
Not answered

Very well
Falrly well
Not very well
Not at all well
Don't know
Not answered

241
902
522
195

14
19

71
750
595
248
112

17

1'1027064

1 Extremely 1mportant
2 Fa1rly lmportant
3 Not very lmportant
4 Respondent does not

vote
8 Don't know
o Not answered

1/78-80

2/1-3 1'100l001A

2/4-7 1'10010018

2/8-9

2/10

Unused

Area Code

Respondent Ser1al Number

Card Number

016C) Th1nk about when
you were dec1d1ng about
voting. How lmportant
to you then was the lssue
of rislng prices ­
extremely important,
fa1rly 1mportant, or not
very 1mportant

Unused

3 dlg1t code

4 d1g1t code

Card 02 1893

761
711
372

3

26
20

2/11 1'1047065 017A) How well do you
th1nk the recent Labour
Government generally
handled the problem of
str~kes - very well,
fairly well, not very wel ,
or not at all well 1

2
3

- 10 -

Very well
Falrly well
Not very well

135
562
749

104
Form No SA.'~(JUN 81}



SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

2/11

2/12

2/13

2/14

2/15

1'1047065

1'1048066

1'1049067

1'1000068

1'1000069

contlnued 4
8
o

Q17B) I f the Conservatlvl
Party had been ln power
how well do you thlnk
~ would have handled
the problem of strlkes ­
very well, falrly well,
not very well, or not at
all well 1

2
3
4
8
o

Q17C) Thlnk about when
you were decldlng about
votlng. How lmportant
to you then was the
problem of strlkes ­
extremely lmportant,
falrly lmportant, or not
very lmportant 1

2
3
4

B
o

QlB) Have you personally
been badly affected as a
result of any strlke ln
the last year 1

5
o

Q19A) How well do you
thlnk the recent Labour
Government handled the
problem of unemployment ­
very well, falr1y well,
not very well, or not at
all well 1

2
3
4
B
o

- 11 -

Not at all well
Don't know
Not answered

Very well
Falrly well
Not very well
Not at all well
Don't know
Not answered

Extremely lmportant
Falrly lmportant
Not very lmportant
Respondent does not
vote
Don't know
Not answered

Yes
No
Not answered

Very well
Falrly well
Not very well
Not at all well
Don't know
Not answered

411
lB
18

110
624
674
338
127

20

711
680
442

3

35
22

456
1418

19

154
771
689
197

60
22

Form No SA 15 (JUN 81)
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SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

2/16 1'1000070 Q198) If the Conservatlve
Party had been in pouer
how well do you think
they would have handled
the problem of
unemployment - very well,
falrly well, not very
well, or not at ell well 1

2
3
4
6
o

Very well
Falrly IJell
Not very IJell
Not at all well
Oon't knoIJ
Not ansIJered

97
860
599
169
146

20

2/17

2/18

2/19

1'1000071

1'1210072

1'1000073

Q19C) Think about when
you were declding about
votlng. How lmportant
to you then was the
matter of unemployment ­
extremely lmportant,
falrly lmportant, or not
very lmportant

Q20) Have you yourself
or anyone else ln your
famlly been unemployed
or had great dlfflculty
ln gettlng a Job ln the
last year or so. Was
that you yourself or
others ln your famlly

Q21A) How well do you
thlnk the recent Labour
Government managed to
uphold law and order ­
very well, fairly well,
not very well, or not at
all IJell

- 12 -

1 Extremely lmportant
2 Falrly lmportant
3 Not very lmportant
4 Respondent does not

vote
8 Don't know
o Not ansIJered

1 Yes, self
2 Yes, other ln famlly
3 Yes, self and other
5 No
6 Don't know
o Not ansIJered

1 Very IJell
2 Falrly well
3 Not very well
4 Not at all well
6 Don't knolJ
o Not answered

613
705
525

4

23
23

107
207

17
1541

3
18

176
780
593
278

36
26

106

Form No $A. 13 (JUN 81)



SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

2/20

2/21

2/22

['1000074

1'1000075

['1080076

Q218) If the Conservat1ve
Party had been 1n po~er,

ho~ ~ell do you think
they would have managed
to uphold law and order ­
very well, fa1rly well,
not very ~ell, or not at
all well 1

2
3
4
8
o

Q21C) Th1nk about when
you ~ere dec1d1ng about
vot1ng. How 1mportant
to you then ~as the
question of law and order
- extremely important,
fa1rly 1mportant, or not
very 1mportant 1

2
3
4

8
o

Q22A) Now we would llke
to ask what you think
about soc1al serV1ces and
benef1ts. Wh1Ch of these
statements do you feel
comes closest to your
o~n V1e~s 1

2

3

4

8
9
o

- 13 -

Very ~ell

Fa1rly well
Not very well
Not at all well
Oon't knOIJ
Not answered

Extremely 1mportant
Fa1rly 1mportant
Not very 1mportant
Respondent does not
vote
Oon't knoIJ
Not answered

Soc1al serV1ces and
benef1ts have gone
much too far and
should be cut back a
lot
Soc1al serV1ces and
benefits have gone
somewhat too Far and
should be cut back a
b1t
Soc1al serV1ces and
benefits should stay
much as they are
More soc1al serV1ces
and benef1ts are
needed
Oon't knoIJ
Unclass1f1able
Not answered

381
1131
206

51
103

21

780
664
388

2

38
21

370

555

485

368

81
12
22

10?
Form No SA.15(Jl,IN81)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

2/23

2/24

1'1081077

1'1082078

0228) And wh1ch statement
do you th1nk comes
closest to the V18W of
the Conservat1ve Party 1

2

3

4

8
o

022C) And wh1ch statement
do you th1nk comes
closest to the V1ew of
the Labour Party 1

2

3

4

8
o

Soc1al services and
benef1ts have gone
much too far and shoulc
be cut back a lot
Soc1al serV1ces and
benefits have gone
somewhat too far and
should be cut back a
b1t
Soc1al services and
benef1ts should stay
much as they are
l'Iore social serV1ces
and benef1ts are
needed
Don't know
Not answered

Soc1al serV1ces and
benef1ts have gone
much too far and
should be cut back a
lot
Soc1al serV1ces and
benefits have gone
somewhat too far and
should be cut back a
b1t
Social serV1ces and
benef1ts should stay
much as they are
More soc1al serV1ces
and benef1ts are
needed
Don't know
Not answered

629

752

257

129

107
19

39

112

700

924

98
20

2/25 1'1084079 022D) When you were
dec1d1ng about vot1ng,
how 1mportant was the
quest10n of soc1el
serV1ces and benef1ts ­
extremely 1mportant,
fa1rly 1mportant, or not
very 1mportant

- 14 -

1 ExtremelY 1mportant
2 Fa1rly 1mportant
3 Not very 1mportant
4 Respondent does not

vote
8 Don't know
o Not answered

423
761
653

4

32
20

108

Fnrm No .c>A.1~ IJUN 811
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

2/26 M085080 022E) And when it comes
to social serVices and
benefits do you prefer
any of the parties.
IF YES which party 1 Conservative

2 Labour
3 Llberal
4 Scottish National Party
5 Plald Cymru (Welsh

Natlonallst)
6 Other
8 Don't know/no

difference/all the
same

o Not answered

572
537

68
2

1
694

19

2/27 M00008l 023A) People have
dlfferent Views about
whether it lS more
important to reduce
taxes or keep up
government serVlces
which of the statements
comes closest to your
View 1 Very strongly in favour 182

of - cutting taxes
2 Falrly strongly in 183

favour of - cutting
taxes

3 Mlldly ln favour of - 102
cutting taxes

4 It doesn't matter much 173
elther way

5 Mlldly ln favour of - 198
keeping up services

6 Falrly strongly ln 541
favour of - keeping up
services

7 Very strongly ln favour 415
of - keeping up serV1CES

8 Oon't know 77
o Not answered 22

2/28 M000082 0238) And now we would
like you to think about
where the parties stand
on thlS lssue, Flrstly
which of the statements
comes closest to the Vlew
of the Conservatlve Party 1

2

3

4

5

- 15 -

Very strongly ln favouI
of - cutting taxes
Falrly strongly l'
favour of - cuttlng
taxes
Mildly ln favour of ­
cuttlng taxes
It doesn't matter much
elther way
Mildly in favour of ­
keeplng up serVices •

603

543

120

72

88

109
Form No SA 15 (JUN 81)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

2/28

2/29

2/30

2/31

1'1000082

1'1000083

1'1000084

1'1000085

contlnued 6

7

8
o

023C) And WhlCh of these
statements comes closest
to the Vlew of the Labour
Party 1

2

3

4

5

6

7

8
o

0230) When you were
declding about votlng,
how lmportant was thlS
questlon of taxes and
government serVlces ­
extremely lmportant,
falrly lmportant, or not
very lmportant 1

2
3
4

8
o

Q23E) And when lt comes
to the questlon of taxes
and government servlces,
do you prefer any of the
partles
IF YES WhlCh party 1

2
3
4
5

6

- 16 -

Falrly strongly in
favour of - keeplng up
serVlces
Very strongly ln favour
of - keeplng up serVlces
Don't know
Not answered

Very strongly in favour
of - cuttlng taxes
Falrly strongly ln
favour of - cuttlng
taxes
1'I1ldly ln favour of ­
cuttlng taxes
It doesn't matter much
elther way
1'I1ldly ln favour of ­
keeplng up serVlces
Falrly strongly ln
tavour of - keeplng up
serVlces
Very strongly ln favour
of - keeplng up
serVlces
Don't know
Not answered

Extremely lmportant
Falrly lmportant
Not very lmportant
Respondent does not
vote
Don't know
Not answered

Conservatlve
Labour
Llberal
Scottlsh National Party
Plald Cymru (Welsh
Natlonalist)
Other

171

121

153
22

56

100

65

165

175

570

603

139
20

609
842
378

4

35
25

711
553

72
3
1

3

110
FC)(m No SA 15 (JUN 81)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

2/31 1'1000085 cont~nued 8 Don't know/no d~FFerence/ 525
all the same

o Not answered 25

2/32 1'1073086 024A) There has been a
lot of talk recently
about nat~onal~sat~on,

that ~s, the Government
own~ng and runn~ng

~ndustr~es l~ke steel and
electr~c~ty. Wh~ch of
these statements comes
closest to what you your­
self feel should be done 1

2

3

4

8
o

A lot more ~ndustr~es

should be nat~onal~sed

Only a few more
~ndustr~es should be
nat~onal~sed

No more ~ndustr~es

should be natlonal~sed

but ~ndustr~es that
are now nat~onal~sed

should stay nat~onallsed

Some of the ~ndustr~es

that are now
nat~onal~sed should
become pr~vate

com~an~es

Oon t know
Not answered

105

190

756

700

112
30

2/33

2/34

1'1074087

1'1075088

0248) Wh~ch statement do
you th~nk comes closest
to the v~ew of the
Conservat~ve 1

2

3

4

8
o

024C) And wh~ch statement
do you th~nk comes closes
to the v~ew of the Labour
Party 1

2

- 17 -

A lot more ~ndustr~es 91
should be nat~onal~sed

Only a few more 57
~ndustr~es should be
nat~onal~sed

No more ~ndustr~es 290
should be nat~onal~sed,

but ~ndustr~es that arE
now nat~onal~sed shoull
stay nat~onal~sed

Some of the ~ndustr~es 1275
that are now
nat~onal~sed should
become or~vate comoan~1 S
Don't know 160
Not answered 20

A lot more ~ndustries 1017
should be nat~onal~sed

Only a few more 518
lndustr~es should be
nat~onal~sed

111
FOfmNo SA.1~(JlIN81)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

2/34

2/35

1'1075088

1'1077089

contlnued

Q240) ~hen you ~ere

decidlng about votlng,
ho~ lmportant ~as the
questlon of
natlonallsatlon ­
extremely lmportant,
falrly lmportant, or not
very lmportant

3 No more lndustrles
Should be natl0nallsed
but lndustrles that
are now natlonallsed
should stay
natl0nallsed

4 Some of the lndustrles
that are now
natlonallsed should
become prlvate
companles

8 Don't kno~

o Not answered

1 Extremely important
2 Falrly lmportant
3 Not very lmportant
4 Respondent does not

vote
8 Don't know
o Not answered

157

32

147
22

347
599
869

3

50
25

2/36

2/37

1'1078090

1'1000091

Q24E) And when lt comes
to natl0nalisatlon do you
prefer any of the partles
IF YES WhlCh party 1

2
3
4
5

6
8

o

Q25A) Some people thlnk
that the best ~ay to
tackle unemployment 1S to
allow private companies
to keep more of their
proflts to creata more
Jobs. Others thlnk it lS
malnly up to the
Government to tackle
unemployment by uSlng tax
money to create Jobs.
UhlCh statement comes

Conservatlve
Labour
Llberal
Scottlsh Natl0nal Part)
Plald Cymru (Welsh
Natlonallst)
Other
Don't know/no
dlfference/all the same
Not answered

862
397

80
3
3

2
520

26

Farm No SA.15(JL!N81)

closest to your view

- 18 -

1 Very strongly In favour
of - companies keep
profits

553

112
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

6

3

2

7

34

92

53

69

65

98

147

169
20

122
5

20

187

121

166

383

474

1006Very strongly ln favouI
of - companles keep
proflts
Falrly strongly ln
favour of - companles
keep proflts
Mlldly in favour of ­
companles keep proflts
It doesn't matter much
elther way
Mlldly ln favour of ­
Government use tax
money
Falrly strongly in
favour of - Government
use tax money
Very strongly ln favou!
of - Government use
tax money
Don't know
Not answered

2 Falrly strongly in
favour of - companies
keep proflts

3 Mlldly ln favour of ­
companies keep profits

4 It doesn't matter much
elther way

5 I'Illdly ln favour of ­
Government use tax
money

6 Falrly strongly ln
favour of - Government
use tax money

7 Very strongly in
favour - use tax money

8 Don't kno~

9 Unclassiflable
o Not answered

contlnued

5

4

a
o

Q256) And now we would
11ke you to thlnk about
where the partles stand
on this lssue. Flrstly,
WhlCh of the statements
comes closest to the Vlew
of the Conservatlve Party 1

1'1000091

1'1000092

2/37

2/38

2/39 M000093 Q25C) And WhlCh of the
statesments comes closest
to the Vle~ of the Labour
Party 1

2

3

4

- 19 -

Very strongly ln favouI
of - companles keep
proflts
Falrly strongly in
favour of - companles
keep proflts
I'Illdly ln favour of ­
companles keep proflts
It doesn't matter much
elther way

53

69

33

116

113
Form No S,A,15(JUNBI)
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2/39

2/40

2/41

2/42

1'1000093

1'1000094

1'1458095

1'1450096

cont1nued 5

6

7

8
o

Q250) And ~hen 1t comes t
the quest10n of tackl1ng
unemployment, do you
prefer any of the part1es
IF YES ~h1Ch party 1

2
3
4
5

6
8

D

Q26A) Now we ~ould llke
to ask your V1ews on some
of the general changes
that have been tak1ng
place 1n Br1ta1n over the
last few years. Thinking
f1rst about the welfare
benef1ts that are
ava1lable to people today
would you say that these
have 1

2
3
4

5

8
9
o

Q26B) Next uS1ng one of
the answers Ilsted how do
you feel about attempts
to ensure equal1ty for
women 1

2
3
4

5

- 20 -

1'I11dly 1n favour of ­
Government use tax
money
Fa1rly strongly in
favour of - Government
use tax money
Very strongly 1n favour
of - Government use tax
money
Don't know
Not answered

Conservat1ve
Labour
L1beral
Scottish Nat10nal Party
Plaid Cymru (Welsh
Nationalist)
Other
Don't know/no
d1fference/all the same
Not answered

Gone much too far
Gone a Ilttle too far
Are about r1ght
Not gone quite far
enough
Not gone nearly far
enough
Don't know
Unclassif1able
Not answered

Gone much too far
Gone a Ilttle too far
Are about r1ght
Not gone qU1te far
enough
Not gone nearly far
enough

171

611

624

195
21

753
516

49
2
3

6
540

24

388
519
597
239

69

52
7

22

155
250
852
397

129

111

FOl'm No SA 1~ (JUN 81)
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2/42

2/43

2/44

2/45

2/46

M450096

M452097

M000098

M454099

M456100

cont1nued 8
o

026C) Now US1n9 one of
the answers Ilsted how do
you feel about the r1ght
to show nUd1ty and se~

in Films and magaz1nes 1
2
J
4

5

8
9
o

0260) And how do you feel
about people challeng1ng
author1ty 1

2
3
4

5

8
9
o

Q26E) And how do you feel
about recent attempts to
ensure equal1ty for
coloured people 1

2
3
4

5

8
o

Q26F) How do you feel
about the change towards
modern methods 1n
teach1ng ch1ldren at
school nowadays 1

2
3
4

5

8
o

- 21 -

Don't knolol
Not anslolered

Gone much too far
Gone a Ilttle too Far
Are about r1ght
Not gone qU1te Far
enough
Not gone nearly Far
enough
Don't know
Unclass1f1able
Not answered

Gone much too far
Gone a Ilttle too Far
Are about r1ght
Not gone qu~te Far
enough
Not gone nearly far
enough
Don't know
Unclass1f1able
Not answered

Gone much too Far
Gone a Ilttle too far
Are about r1ght
Not gone qU1te far
enough
Not gone nearly far
enough
Don't know
Not answered

Gone much too far
Gone a Ilttle too Far
Are about r1ght
Not gone qu~te Fa~

enough
Not gone nearly far
enough
Don't know
Not answered

84
26

700
510
516

49

32

56
7

23

553
571
366
174

48

148
7

26

209
317
723
376

137

109
22

452
391
516
146

80

281
27

115
I=tvrTt Nn AA l!i (JUN 81\
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3 Are about right
4 Not gone qU1te far

enough
5 Not gone nearly far

enough
8 Don't kno~

o Not ans~ered

2/47 1'1457101 Q26G) No~. once aga1n
uS1ng one of the ans~ers

Ilsted ho~ do you feel
about the ava1lab1l1ty of
abort1on on the Nat10nal
Health Servlce 1

2
Gone much too far
Gone a 11ttle too far

454
307
754
137

62

154
25

2/48 1'1459102 Q26H) Ho~ do you feel
about the reduct10n of
8r1taln's m1l1tary
strength 1 Gone much too far

2 Gone a 11ttle too far
3 Are about r1ght
4 Not gone qU1te far

enough
5 Not gone nearly far

enough
8 Don't kno~

o Not ans~ered

563
508
428
136

83

151
24

2/49 1'1000103 Q27A) Some people th1nk
that Br1ta1n should be
more ~1111ng to go along
~lth the econom1C pol1c1e
of other countr1es 1n the
Common Market. Others
th1nk that ~e should be
read1er to oppose Common
l'Iarket econom1C pol1c1es.
Wh1Ch of the statements
comes closest to your
V1e~s 1

2

3

4

5

6

7

- 22 -

Very strongly 1n favour
of - go along ~lth

econom1C polu::y
Fa1rly strongly 1n
favour of - go along
~lth econom1C pOl1Cy
1'I11dly 1n favour of ­
go along ~lth econom1c
pOl1Cy
There 1S no need for
any change
M1ldly 1n favour of ­
oppose economic pOl1Cy
Fa1rly strongly 1n
favour of - oppose
econom1C pOl1Cy
Very strongly in favour
of - oppose econom1C
pollcy

92

172

109

147

193

464

473

116
For", No SA.15(JUN 81)
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2/49 1'1000103 contlnued 8 Don't know
9 Unclasslflable
o Not answered

214
5

24

2/50

2/51

1'1000104

1'1000105

0278) And now we would
llke you to thlnk about
where the partles stand
on thlS Issue. Flrstly,
WhlCh of the statements
comes closest to the Vlew
of the Conservatlve Party 1

2

3

4

5

6

7

8
o

Q27C) And WhlCh of the
statements comes closest
to the Vlew of the Labour
Party 1

2

3

4.

5

6

7

8
o

- 23 -

Very strongly In favou
of - go along wlth
economlC policy
Falrly strongly In
favour of - go along
wlth economlC POllCY
I'Illdly In favour of ­
go along wlth economlC
policy
There IS no need for
any change
Mlldly In favour of ­
oppose economlC pOllcy
Falrly strongly In
favour of - oppose
economlC pollcy
Very strongly In favou
of - oppose economlC
polIcy
Don't know
Not answered

Very strongly In favoul
of - go along wlth
economlC POllCY
Falrly strongly In
favour of - go along
with economiC POllCY
1'I11dly In favour of ­
go along wlth economlC
pOllcy
There IS no need for
any change
1'I11dly In favour of ­
oppose economlC POllCY
Falrly strongly in
favour of - oppose
economlC POllCY
Very strongly in ~avour

of - oppose economlC
polIcy
Don't know
Not answered

371

392

128

123

154

235

130

335
25

95

188

105

250

232

416

259

321
27

1 1 "........
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2/52

2/53

2/54

1'1000106

1'1000107

1'1069108

0270) When you were
dec1ding about vot1ng,
how 1mportant was this
question of Br1ta1n's
att1tude to the Co~mon

Market's econom1C
POl1C1BS - extremely
Illlpo~tant, fairly
important, or not very
1mportant 1

2
3
4

8
o

027E) And when it comes
to the quest10n of
Br1tain's att1tude to the
Common Market's econom1C
pol1c1es do you prefer
any of the part1es IF YES
Wh1Ch party 1

2
3
4
5

6
B
o

028) 00 you th1nk be1ng
a member of the Common
Market w1ll make Brlta1n
better oFF, worse oFF, or
w1ll things stay about
the same 1n the next Few
years 1

2
3
S
o

Extremely lmportant
Fa1rly 1mportant
Not very important
Respondent does not
vote
Don't know
Not answered

Conservat1ve
Labour
L1beral
Scott1sh Nat10nal Part)
Pla1d Cymru (Welsh
Nat1onal1st)
Other
Don't knQY
Not answered

Setter ofF
Worse oFF
Stay the same
Don't know
Not answered

308
655
832

4

64
30

537
459

67
5

4
793

28

403
725
616
124

25

2/55 1'1000109 Q29A) And now turn1ng to
the quest10n of
1mm1grat1on. 00 you
think that too many
1mm1grants have been let
1nto th1S country or not 1 Yes, too many

5 No, not too many
S Don't know
o Not answered

1543
250

72
2B

__--l.__----J -_

2
_

4
_---JI 1118

'"-- .,~ "' .... .£illjt.J A,I
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2/56

2/57

2/58

2/59

1'1000110

1'1000111

1'1000112

1'1000113

0298) Ho~ strongly do you
reel about thIS - very
strongly, faIrly strongly
or not very strongly 1

2
3
8
o

Q29C) Is It a problem
around here 1

5
8
o

0290) WhICh party IS
more lIkely to keep
ImmIgrants out - the
ConservatIves or Labour,
or don't you feel there
IS much dIfference
bet~een them on thIS 1

2
3
8
o

030A) People have
dIfferent VIews about
ho~ to Improve race
relations In thIS country
Some say that the best
way of ImprovIng race
relatIons IS put a
complete stop to all
further ImmIgratIon.
Others say that the best
way of ImprovIng race
relatIons IS to tackle
the problem of jobs and
housIng In the large
CItIes. Ho~ about you,
WhICh of the statements
comes closest to your
VIew 1

Very strongly
FaIrly strongly
Not very strongly
Don't know
Not ans~ered

Yes
No
Don't know
Not answered

ConservatIve
Labour
Not much dIfference
Don't know
Not answered

Very strongly In favour
of - stop ImmIgratIon

781
722
336

27
27

222
1626

21
24

1131
42

613
78
29

550

<= o.J A Cl .. ,''' IlLHJ All

2 FaIrly strongly In 279
favour of - stop
ImmIgratIon

3 MIldly In favour of - 127
stop ImmIgratIon

4 ThIngs should be left 126
as they are

5 MIldly In favour of - 130
tackle job problem

6 FaIrly strongly In 304
favour of - tackle job
problem

119
- 25 -
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2/59 1'1000113 contJ.nued 7 Very strongly J.n favou 237
of - tackle Job proble

8 Don't know 97
9 UnclassJ.fJ.able 13
0 Not answered 3D

2/60 1'1000114 Q308) And now we would
1J.ke you to thJ.nk about
"'here the partJ.es stand
on thJ.s 1SSU8. fJ.rstly,
whJ.ch of the statements
comes closest to the view
of the ConservatJ.ve Party 1 Very strongly J.n 515

favour of - stop
J.mmJ.gratJ.on

2 faJ.rly strongly J.n 465
favour of - stop
J.mmJ.gratJ.on

3 l'1J.ldly J.n favour of - 186
stop J.mmJ.gratJ.on

4 ThJ.ngs should be left 186
as they are

5 MJ.1dly J.n favour of - 85
tackle job problem

6 faJ.rly strongly J.n 138
favour of - tackle job
problem

7 Very strongly J.n 68
favour of - tackle job
problem

8 Don't know 218
0 Not answered 32

2/61 1'1000115 Q30C) And whJ.ch of the
statements comes closest
to the vJ.ew of the
Labour Party 1 Very strongly J.n 52

favour of - stop
J.mmigratJ.on

2 FaJ.rly strongly J.n 59
favour of - stop
J.mmJ.gratJ.on

3 I'IJ.ldly J.n favour of - 71
stop J.mmJ.gratJ.on

4 ThJ.ngs should be left 596
as they are

5 MJ.ldly J.n favour of - 227
tackle job problem

6 Falrly strongly J.n 430
favour of - tackle job
problem

7 Very strongly J.n favour 200
of - tackle Job problem

8 Don't know 225
0 Not answered 33

___L- -_2_6_-_IL.... 1_2_o_
FnrmNo SA.151JUN8n
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2/62 1'1000116 0300) When you ~ere

decldlng about votlng,
ho~ lmportant ~as the
questlon of dealing ~lth

race relatlons, extremely
lmportant, falrly
lmportant, or not very
lmportant 1

2
3
4

8
o

Extremely lmportant
Falrly lmPOrtant
Not very lmportant
Respondent does not
vote
Don't know
Not ansyered

267
581
975

4

33
33

26

688
292

54
2

2/63 1'1000117 Q30E) And ~hen lt comes
to the questlon of
deallnQ ~lth race relatlohs,
do you prefer any of the
partles IF YES ~hlCh

party 1
2
3
4
5

6
8

o

Conservatlve
Labour
Llberal
Scottlsh Natlonal Part,
Plald Cymru (Welsh
Natlonallst)
Other 10
Don't knoy/no dlfferenca/ 821
all the same
Not ans~ered

2/64

2/65

1'1112118

1'1111119

031A) No~ thlnk about all
the thlngs a Government
has to do. When the
Labour Party lS In po~er,

ho~ far do you feel you
can~ on the Governmen
to do ~hat 15 rlght ­
usually, some of the tlme
or only rarely 1

2
3
8
o

0318) And ~hen the
Conservatlve Party 15 In
po~er, hoy much of the
tlme do you feel you can
~ on the Government to
do Yhat 15 rlght - usuall ,
some of the tlme, or only
rarely 1

2
3
8
D

- 27 -

Usually
Some of the tlme
Only rarely
Don't knoy
Not answered

Usually
Some of the tlme
Only rarely
Don't knolJ
Not ansyered

365
1062

399
37
30

440
1015

336
75
27

121
Form No SA.15(Jl)N81)
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CARD/COL

2/66

2/67

2/66

VAR NAME

M000120

MOOD121

MOODl22

TITLE

Q32A) Leav1ng aside your
general party preference,
do you th1nk 1t makes any
d1fference 1f an MP 1S a
man or woman which of
these V1ews comes closest
to your own

Q326) And again leav1ng
aS1de perty preference,
do you, on balance, th1nk
1t makes any difference
1f the Pr1me Min1ster 1S
a man or woman, wh1ch of
these V1ews comes closest
to your own

033) After the recent
referendum, opin10n 1S
st111 d1v1ded on whether
or not to set up an
elected assembly for
Scotland. 6y en 'elected
assembly' we mean a
spec1al par11ament 1n
Scotland for dQa11ng w1th
Scottish affairs. Wh1ch
of the follow1ng state­
ments comes closest to
your V1ew

- 26 -

CODES

1 It makes absolutely
no d1fference

2 A woman MP 1S better
than a man

3 A woman MP 1S not as
good as a man

6 Don't know
o Not answered

1 It makes absolutely
no d1fference

2 A woman Pr1me M1n1ster
1S better than a man

3 A woman Pr1me M1n1ster
1S not as good as a
man

6 Don't know
o Not answered

1 Scotland should become
completely independent

2 There should be an
elected assembly for
Scotland

3 Some other way should
be found to make sure
the needs of Scotland
are better understood
by the Government 1n
London

4 Keep the govern1ng of
Scotland much as 1t
has been

•

MARGINALS

1579

51

202

33
26

1339

53

366

104
29

123

249

669

630

122
Form No SA15(JlJN81)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

2/68

2/69

2/70

2/71

1'1000122

1'1000123

1'I000l2~

I'Il54A125

contlnued 8
o

Q3~) And next, thinklng
about Wales. Which of th
followlng statements come
closest to your Vlew
about an elected assembly
for Wales 1

2

3

~

8
o

Q35) And now thinking
about the major reglons
ln England, such as the
South-west or North-east,
WhlCh of the followlng
statements comes closest
to your Vlew 1

2

3

8
o

Q36A) Looklng back over
the last year or so, do
you thlnk that your
lncome has fallen behlnd
prlces, kept up wlth
prlces, or has gone up by
more than prlces 1

2

- 29 -

Don't know
Not answered

Wales should become
completely lndependent
There should be an
elected assembly for
Wales
Some other way should
be found to make sure
the needs of Wales are
better understood by
the Government ln
London
Keep the governlng of
Wales much as lt has
been
Don't know
Not answered

There should be an
elected assembly for
each major reglon ln
England
Some other way should
be found to make sure
the needs of each major
reglon ln England are
better understood by
the Government ln
London
Keep the governlng of
the major reglons ln
England much as lt has
been
Don't know
Not answered

Fallen behlnd prlces
Kept up wlth prlces

174
28

81

188

624

785

188
27

101

510

1110

145
27

1121
587

123
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

2/71

2/72

2/73

2/74

2/75

M154A125

M154l26

M156A127

1'1156128

1'1460129

contlnued 3

8
o

0368) Looklng ahead to
next year, do you thlnk
that your lncome wlll
fall beh~nd prices, keep
up w~th pr~ces, or go up
by more than prlces do 1

2
3

8
9
o

037A) Looklng back over
the last year or so,
would you say that the
state of 8rltaln's
economy has stayed about
the same, 90t batter, or
got worse 1

2
3
8
o

0378) And what do you
thlnk wlll be the state
of Brltaln's economy ln
the next few years, 101111
lt stay about the same,
get better, or get worse 1

2
3
8
o

038A) I am 901n9 to read
out a list of thlngs that
some people bell eve a
Government should do.
For each one you can say
whether you feal lt lS:
(wlth reference to
puttlng more money lnto
the Health 5ervlce) 1

2

3

4

5

- 30 -

Gona up by more than
prlces
Don't knolol
Not answered

Fall behlnd prlces
Keep up IoIlth prlces
Go up by more than
prlces
Don't knolol
Unclasslfiable
Not anSlolered

About the same
Got better
Got worse
Don't know
Not answered

About thll sallle
Get better
Get IoIorse
Don't know
Not answered

Very lmportant that lt
should be done
Fa~rly lmportant ~hat

lt should be done
It doesn't matter
elther IoIay
Falrly lmportant that
lt should not be done
Very lmportant that lt
should not be done

118

34
33

1009
579
100

168
6

31

523
406
868

60
36

417
706
530
210

30

966

659

82

85

37

124
l=nrmN" !=>A1~lJUNB\1
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

2/75 1'1460129 cont~nued 8 Don't know
o Not answered

34
30

MOOIOOIA Area Code

MOOIOOIB Respondent Ser~al Number

2/76-80

3/1-3

3/4_7

3/8-9

3/10

3/11

3/12

M461130

1'1462131

M463132

Unused

Card Number

038B) Establ~sh~ng
comprehens~ve SChools in
place of grammar schools
throughout the country 1

2

4

5

8
o

038C) Send~ng coloured
~mm~grants back to the~r

own country 1

2

3

4

S

8
9
o

0380) And aga~n us~ng one
of the answers what 15
your V1ew about 1ncreaS1n
state control of land for
bU11d1ng. Is 1t: 1

2

3

4

s

8
o

- 31 -

Unused

3 d1gIt code

4 d1g1t code

Card 03

Very 1mportant that 1t
should be done
FaIrly 1mportant that
1t should be done
It doesn't matter
e1ther way
Fa1rly 1mportant that
1t should not be done
Very 1mportant that 1t
should not be done
Don't know
Not answered

Very Important that 1t
should be done
FaIrly 1mportant that
1t should be done
It doesn't matter
e1ther way
FaIrly 1mportant that
1t should not be done
Very 1mportant that 1t
should not be done
Don't know
Unclas51f1able
Not answered

Very 1mportant that 1t
should be done
FaIrly 1mportant that
1t should be done
It doesn't matter
e1ther way
Fa1rly 1mportant that
~t should not be done
Very 1mportant that 1t
should not be done
Don't know
Not answered

1893

229

344

309

383

463

136
29

260

280

303

494

434

85
8

29

219

334

315

418

345

227
35

125
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

:1/13 1'1464133 Q38E) GIvIng more aId to
poorer countries In
Afrlca and ASla 1 Very Important that It

should be done
2 FaIrly Important that

It should be done
3 It doesn't matter

elther way
4 FaIrly important that

It should not be done
5 Very Important that It

should not be done
8 Don't know
o Not answered

141

531

239

488

3B3

BD
31

3/14

:1/15

3/16

M000134

M467135

1'1468136

Q38F) 8rlnglng back the
death penalty 1

2

3

4

5

8
o

Q38G) Glvlng workers more
say In the runnIng of the
place where they work 1

2

3

4

5

8
o

Q38H) Taklng tougher
measures to prevent
communIst Influence in
BrItaIn 1

2

3

4

5

8
o

- 32 -

Very Important that It
should be done
FaIrly Important that
It should be done
It doesn't matter
elther way
FaIrly Important that
It should not be done
Very Important that It
should not be done
Don't know
Not answered

Very Important that It
should be done
Falrly Important that
It should be done
It doesn't matter
elther way
FaIrly Important that
It should not be done
Very Important that It
should not be done
Don't know
Not answered

Very Important that It
should be done
Fairly Important that
It should be done
It doesn't matter
eIther way
Falrly Important that
It should not be done
Very important that It
should not be done
Don't know
Not answered

B22

456

6B

185

250

82
30

314

701

218

390

178

60
32

979

380

173

110

132

86
33

126
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

3/17

3/18

3/19

3/20

1'1469137

1'1470138

1'1472139

1'1000140

0381) Spending more money
to get rId of poverty In
8rltaln 1

2

3

4

5

8
o

038J) RedIstrIbutIng
Income end ~ealth In
favour of ordInary
~orklng people 1

2

3

4

5

8
o

Q38K) l'Iaklng more efforts
to protect the country­
SIde and our fInest
bUIldIngs 1

2

3

4

5

8
o

038L) GIvIng stIffer
sentences to people ~ho

break the lau 1

2

3

4

5

- 33 -

Very Important thet it
should be done
FaIrly Important that
It should be done
It doesn't matter
eIther ~ay

FaIrly Important that
It should not be done
Very important that It
should not be done
Don't knou
Not ansuered

Very Important that It
should be done
Fairly Important that
It should be done
It doesn't matter
eIther way
FaIrly important that
It should not be done
Very Important that It
should not be done
Don't knolJ
Not answered

Very Important that It
should be done
FaIrly Important that
It should be done
It doesn't matter
eIther way
FaIrly Important that
It should not be done
Very important that It
should not be done
Don't kno~
Not answered

Very Important that It
should be done
FaIrly Important ~hat

It should be done
It doesn't matter
eIther way
FaIrly Important that
It should not be done
Very Important that It
should not be done

849

634

140

117

35

82
36

455

509

288

304

189

116
32

872

751

151

41

23

25
30

1252

436

65

43

24

127



SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

3/20 MOOO140 continued 8 Don't know 42
0 Not answered 31

3/21 MOOO141 Q38M) Givlng council
house tenants the rlght
to buy thelr houses 1 Very lmportant that lt 690

should be done
2 Fairly lmportant that 671

lt should be done
3 It doesn't matter 221

elther way
4 FSlrly lmportant that 141. .. _1-_ •• , .... -- .. '-- .... _--

.L~ ;::J'IUU~U IIU l# Utf UUlltlI

5 Vary llllportant that it 99
should not be done

8 Don't know 41
0 Not answered 30

3/22 MOOO142 Q38N) GOlng ahead wlth
further expanSIon of the
nUClear power lndustry 1 Very Important that 1t 291

should be done
2 Fairly 1mportant that 564

it should be done
3 It doesn't matter e1 the r 232

way
,. ,... - . -, .. linportant .... 1...._.1. ~n,

" r a~r.LY lone\.. LOJ.

1t should not be done
5 Very lmportant that 1t 262

should not be done
8 Don't know 231
0 Not ansIJered 32

3/23 Ploo0143 Q380) W1thdraIJ1ng 8rIt1sh
troops from Northern
Ireland 1mmed1ately 1 Very 1mportant that it 572

should be done
2 Fa1rly 1mportant that 306

lt should be done
3 It doesn't matter 80

__ i'-- __

\JayB1r.ner
4 Falrly 1mportant that 381

1t should not be done
5 Very 1mportant that 1t 361

should not be done
8 Don't knolJ 162
0 Not ansIJered 31

3/24 MOOO144 Q38P) Reduclng the pOlJers
of the House of Lords 1 Very 1mportant that lt 199

should be done
2 Fanly 1mportant that 247

1t should be done
3 It doesn't matter 587-_ ........ _- uayt::' .L \..11 till"

4 Fa1rly 1mportant that 335
1t should not be done

F"l'Vm PIIn. ~ 15 CJUN 811

- 34 -

1
128
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

3/24 1'1000144 continued 5 Very 1mportant that 1t
should not be done

8 Don't know
o Not answered

227

270
28

3/25

3/26

1'1114145

1'1120146

039) Talklng to people
about the General Electlo
we have found that a lot
of people dldn't vote.
How about you. Old you
vote ln the General
Elect10n 1

5
8
o

040) How long ago d1d you
declde that you would
defln1tely vote the way
you did - a long t1me ago
sometlme this year, or
durlna the campa1an 1

2
3
8
9
o

Old vote
Old not vote
Don't know/refused
Not answered

A long t1me ago
Sometlme th1S year
DurIng the campa1gn
Don't know
Unclasslf1able
Net answered

1605
269

2
17

915
232
447

2
1

295

3/27 1'1115147 041) And Wh1Ch party dId
you vote for 1n the
General Electlon 1 Conservatlve

2 Labour
3 L1beral
4 5cottlSh Natlonal Party
5 Plald Cymru (Welsh

Natlonallst)
6 Other
8 Don't know/refused
o Not answered

732
586
215

14
4

7
50

285

3/28 M1,n1""o
I"IJ..1.':I.1.QO Qd2) Was there any tIme

dur1ng the General
Elect10n campa1gn when
you serlously thought you
m1ght vote for another
party
IF YES Wh1Ch party 1

2
3
4

5

6
7
9

8
o

- 35 -

Yes, ConservatIve
Yes, Labour
Yes, Llberal
Yes, Scottlsh NatIonal
Party
Yes, Plald Cymru
(Welsh Natl0nal1st)
Yes, other
Ygs""7 ens party
No, d1d not ser10usly
thlnk of-vDting for
another party
Don't know/refused
Not anslolered

137
98

203
6

6

34
2

1110

8

1~9

Form No. SA.15 (JUN a1l
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

3/29

3/30

3/31

3/32-33

1'I1l5A 149

1'1000150

1'1000151

1'1000152

IF VOTED LIBERAL

Q43) If you thought that
the Llberals would Wln
a lot more seats ln
Brltaln as a Whole, how
11kely 15 lt that you
would then have voted
Llberar-=-very 11kely,
not very llkely, or not
at all llkely 1

2
3
B
9
D

Q44A) In many areas there
were local dlstrlct
electlons on the same day
the General Electlon was
held. Were there local
dlstrlct electlons where
you Ilve 1

5
B
o

IF THERE WAS A LOCAL
DISTRICT ELECTION

044B) Old you vote ln one
of these local dlstrlct
electlons as well as ln
the General Electlon 1

5
B
o

IF VOTED IN LOCAL DISTRIC
ELECTION

Q44C) Old you vote for
any of the candldates
Ilsted here. Some people
were able to cast votes
for more than one local
candldate; lf they Ilved
ln places where more than
one local counclllor had
to be elected from each
ward. Old you vote for: 0

1
2
3
4
5
6
7
B

- 36 -

Very llkely
Not very llkely
Not at ell llkely
Don't know
Unclasslflable
Not answered

Yes
No
Don't know
Not answered

Yes
No
Don't know
Not answered

3 or more candldates
Conservatlve only
Labour only
Llberal only
5NP only
Plald Cymru only
Ratepayers only
Independent only
Other candldates only

411
329
648

43
3

459

1258
559

57
19

1064
192

1
636

384
362
103

2
20
36

5

130
e ......... tJ" !::..6. ''iOI.IUN 81\
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

3/32-33

3/34

1'1000152

1'1115153

contInued 21
31

32
52
53
61

62
63
71

72
73

76

82
83
86
88
90

91

92

93

94

95

96

97

99

ASK ALL

045) Now thInking back to
the last General ElectIon
In October 1974, could
you say WhICh of the
partIes you voted for ­
or perhaps you dIdn't
vote In that electIon 1

2
3
4
5

6
7
8
9
o

- 37 -

Labour and Conservatl,e
LIberal and
ConservatIve
Libaral and Labour
PlaId and Labour
PlaId and LIberal
Ratepayers and
ConservatIve
Ratepayers and Labour
Ratepayers and LlberaJ
Independent and
ConservatIve
Independent and Laboul
Independent and
LIberal
Independent and
Ratepayers
Other and Labour
Other and LIberal
Other and Ratepayers
Don't know/refused
ConservatIve, Labour
and LIberal
ConservatIve, Labour
LIberal and Ratepayer
ConservatIve, Labour
and Ratepayers
ConservatIve, Labour
and Independent
ConservatIve, LIberal
and Independent
Labour, LIberal and
Plaid Cymru
Labour, PlaId Cymru
and Ratepayers
Labour, Ratepayers
and Other
Not applIcable

ConservatIve
Labour
LIberal
Scottlsh Natlonal Part)
PlaId Cymru (Welsh
Natlonallst)
Other
Too young to vote
Don't know/refused
Old not vote
Not answered

25
14

16
6
1
9

10
1

16

5
1

1

2
1
1

31
2

1

1

1

1

2

2

1

830

583
685
190

23
5

4
133

56
196

18

131

Form No SA.., 5 (JUN 81)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

3/35

3/36

3/37

1'1124A154

1'1125155

M129156

046) And how about the
General Electlon before
that, In February 1974,
uhen the Conservatlve
Government under I'Ir.
Heath was defeated. Do
you remember WhlCh party
you voted for then, or
perhaps you dldn't vote

047) And thlnklng to the
General Electlon before
that, In June 1970, when
Mr. Heath flrst became
Prlme Mlnlster, do you
remember WhlCh of the
partles you voted for
then - or perhaps you
dldn't vote

ASK ALL

048) Generally speaklng,
do you thlnk of yourself
as Conservatlve, Labour,
Llberal, (IF SCOTLAND:
Natlonallst/IF WALES:
Plald Cymru), or what

- 38 -

1 Conservatlve
2 Labour
3 Llberal
4 Scottlsh Natlonal Part
5 Plald Cymru (Welsh

Nahonallst)
6 Other
7 Too young to vote
8 Don't know/refused
9 Old not vote
o Not answered

1 Conservatlve
2 Labour
3 Llberal
4 Scottlsh Natlonal Part~

5 Plald Cymru (Welsh
Nahonallst)

6 Other
7 Too young to vote
8 Don't know/reFused
9 Old not vote
o Not answered

1 Conservatlve
2 Labour
3 Llberal
4 Scottlsh Natlonal Party
5 Plald Cymru (Welsh

Nahonallst)
6 Other
7 None
8 Don't know/refused
o Not answered

589
667
147

17
5

3
4

97
212
152

567
601

82
5
3

9
106
136
217
167

711
680
214

12
4

8
185

54
25

132



SN 1533

CARD/COL

3/38

3/39

3/40

VAR NAME

1'1130157

1'1131158

1'1000159

TITLE

IF NO PARTY MENTIONED A80 E

049) 00 you generally
think of yourself as a
Ilttle closer to one of
the part1es than the
others IF YES Uh1Ch party 1

2
3
4
5

6
7
8
o

W1th reference to party
ment10ned 1n 048 and 049:

050) Would you call your­
self very strong ••••
(appropr1ate party),
fa1rly strong or not very
strong 1

2
3
8
o

Q51) Wh1Ch party do you
llke second best I

2
3
4
5

6
7
8
o

CODES

Conservat1ve
Labour
L1beral
Scott1sh Nat10nal Party
Pla1d Cymru (Welsh
Natlonallst)
Other
None
Don't kno~/refused

Not ans~ered

Very strong
Fa1rly strong
Not very strong
Don't kno~

Not ans~ered

Conservat1ve
Labour
L1beral
Scott1sh Nat10nal Party
Pla1d Cymru (Welsh
Nationallst)
Other
None
Don't kno~

Not ansuered

MARGINALS

52
47
15

1
1

102
24

1651

406
874
446

10
157

265
247
898

15
14

23
206

57
168

3/41-46 1'1000160· 052) I should iJ.ke to ask
1'1000165 ~hat you think about the

part1es that you don't
support. Would you say
you uere very strongly
aga1nst the ••••• party,
or not

3/41

3/42

1'1000160

1'1000161

Conservat1ve Party

Labour Party

- 39 -

I Very strongly aga1nst
2 Not very strongly

aga1nst
8 Don't knou
9 Not applicable
o Not ans~ered

I Very strongly aga1nst
2 Not very strongly

aga1nst
8 Don't knou

338
698

32
763

62

431
647

33

133
Form No SA'~ (Jl!N 81)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

3/42

3/43

3/44

3/45

3/46

1'1000161

1'1000162

1'1000163

1'1000164

1'1000165

cont~nued

L~beral Party

Pla~d Cymru (Welsh
Natlonal1st)

The Nat~onal Front

Scott~sh Nat~onal Party

9 Not appl~cable

o Not answered

1 Very strongly aga~nst

2 Not very strongly
aga~nst

8 Don't know
9 Not appl~cable

o Not answered

1 Very strongly aga~nst

2 Not very strongly
aga~nst

8 Don't know
9 Not appl~cable

o Not answered

1 Very strongly agalnst
2 Not very strongly

aga~nst

8 Don't know
9 Not appl~cable

o Not answered

1 Very strongly aga~nst

2 Not very strongly
aga~nst

8 Don't know
9 Not appl~cable

o Not answered

724
58

112
1369

91
224

97

353
566

779
7

188

1326
248

252
1

66

386
693

632
13

169

3/47

3/48-49
to

3/58-59

1'1151166

1'1141167
to

1'1143172

Q53) Generally speak~ng,
do you regard the L~beral

Party as closer to the
Conservat~ve Party or
closer to the Labour
Party 1

2
3
8
9
o

054) Let us say that you
gave each of the partles
a mark out of ten po~nts

- a mark accord~ng to how
much or how little you
llke It. You can g~ve

each party any mark from
o out of 10 to 10 out of
10

Closer to the
Conservat~ve Party
Closer to Labour
No d~fference/equal
Don't know
Uncless~f~able

Not answered

801

768
158
132

5
29

3/48-49 1'Il41167

Form No SA 15 (JUN 81)

F~rst of all, what mark
out of ten would you g~ve

Labour 0
1

- 40 -

None
One

74
29



SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

3/48-49 1'1141167 contlnued 2 TIoIO 62
3 Three 92
4 Four 147
5 Flve 320
6 SlX 237
7 Seven 277
8 Elght 319
9 Nlne 118
10 Ten 157
87 Not ascertalned 33
88 Don't knolol 25
99 Refused 3

3/50-51 1'1142168 What mark out of ten
loIould you glve the
Llberals 0 None 70

1 One 32
2 TIoIO 97
3 Three 138
4 Four 216
5 Flve 370
6 SlX 341
7 Seven 219
8 Elght 215
9 Nlne 61
10 Ten 49
87 Not ascertalned 36
88 Don't knolol 46
99 Refused 3

3/52-53 1'1140169 What mark out of ten
IoIould you glve the
Conservatlves 0 None 83

1 One 37
2 T1010 84
3 Three 87
4 Four 123
5 Flve 251
6 SlX 209
7 Seven 231
8 Elght 363
9 Nlne 197
10 Ten 165
87 Not ascertalned 34
88 Don't know 26
99 Refused 3

3/54-55 1'1144170 What mark out of ten
would you glve Plald
Cymru (Welsh National1st) 0 None 643

1 One 119
2 TIoIO 177
3 Three 118
4 Four 105
5 Flve 135
6 SlX 35
7 Seven 16
8 Elght 15
9 Nlne 9

- 41 - .. n ....
- _ •. ~ "'_'" n" ~ ... ,.,



SN 1533

CARD/COL VAR NAME

3/54-55 1'1144170

3/56-57 1'1000171

3/58-59 1'1143172

TITLE

contlnued

What mark out of ten
would you glve the
Natlonal Front

What mark out of ten
would you glve the
Scottlsh Natlonal Party

CODES

10 Ten
87 Not ascertalnad
88 Don't know
99 Refused

o None
lOne
2 Two
3 Three
4 Four
5 Flve
6 SlX
7 Seven
8 Elght
9 Nlne
10 Ten
87 Not ascertalned
88 Don't know
99 Refused

o None
lOne
2 Two
3 Three
4 Four
5 Flve
6 SlX
7 Saven
8 Elght
9 Nlna
10 Ten
87 Not ascertalned
88 Don't know
99 Refused

MARGINALS

7
45

463
6

1412
97
71
35
35
34
17

8
6
3
6

37
128

4

618
134
196
127
138
146

44
28
18

9
16
44

370
5

3/60-61
to

3/70-71

1'1000173
to

1'1147178

Q55) Now lets turn to how
much you personally 11ke
some leadlng polltlclans.
What mark out of ten
would you glve the
followlng:

3/60-61 1'1000173

Form NO. SA 15 (JUN al)

Mrs Margaret Thatcher 0 None
lOne
2 Two
3 Three
4 Four
5 Flve
6 Sl.X
7 Seven
8 Eight
9 Nlne
10 Ten
87 Not ascertalned
88 Don't know
99 Refused

- 42 -

167
40
60
74
96

210
169
242
348
200
218

31
35

IL 36 3



SN 1533

3

137
1

99 Refused

- 43 -L- _
... ~l_ """ H' 1 n 111.1 IH\

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

3/62-63 Mooo174 Mr. James Callaghan 0 None 50
1 One 20
2 Two 44
3 Three 63
4 Four 106
5 Flve 221
6 SlX 244
~ .... _._--

304, ::lBVsn

6 E1ght 393
9 Nlne 210
10 Ten 180
87 Not ascertalned 32
86 Don't knolo/ 23
99 Refused 3

3/64-65 MoOO175 Mr. oavld Steel 0 None 53, n ... "" , ,
~ UIIIC:I .L.i.

2 Tl% 59
3 Three 65
4 Four 123
5 Flve 280
6 SlX 311
7 Seven 317
6 Elght 333
9 Nlne 165
10 Ten 94
87 Not ascertalned 32
86 Don't knolo/ 47
99 Refused 3

.... I~ ~ c.., M,Cn,.., ... riI'. Enoch P01.Jell 0 None 285~/ao-o{ I·'~;:)U..L' 0

1 One 79
2 Tl% 151
3 Three 133
4 Four 174
5 Flve 262
6 SlX 212
7 Seven 157
6 E1ght 162
Cl 1l.1 ........ ."
J 1.~IIt::l ,~

10 Ten 108
87 Not ascertalned 33
88 Don't knolo/ 63
99 Refused 3

3/68-69 M150Al77 Mr. Tony Benn 0 None 460
1 One 115
2 Tl% 156
3 Three 152
4 Four 187
5 Flve 222
6 SlX 163
7 Seven 117
8 Elght 90
9 Nlne 37
10 Ten 29
87 Not ascertalned 32
B8 Don't knolol 130



SN 1533

CARD/COL VAR NAME

3/70-71 1'1147178

TITLE

Mr. Edward Heath

CODES

o None
lOne
2 Tuo
3 Three
4 rour
5 r~ve

6 S~X

7 Seven
B Elght
9 N~ne

10 Ten
B7 Not ascerta~ned

BB Oon't knou
99 Refused

MARGINALS

170
41
99
89

17B
270
263
237
271
116

86
32
37

4

3/72

3/73

3/74

3/75

1'1490179

1'1491180

1'1000181

1'1000182

Q56A) Now I would l~ke to
talk about trade un~ons

and bus~ness ~n th~s

country. r~rst I would
l~ke to ask whether you
th~nk that the trade
un~ons have too much
power or not 1

5
8
o

0568) Do you th~nk that
b~g bus~ness ~n th~s

country has too much
power or not 1

5
8
o

057A) Do you th~nk that
the Labour Party ~s too
w~11~ng to l~sten to-rhe
trade un~ons or not
w~ll~ng enough or-that
th~ngs are about r~ght 1

2
3

B
o

057B) Us~ng one of these
answers, how lJ~ll~ng ~s

the Labour Perty to 1~9te

to self-employed people
w~th small bus~nesses 1

2
3

8
o

Yes, too much power
No, not too much pouer
Don't know
Not answered

Yes, too much power
No, not too much power
Don't knou
Not anslolered

Too w~ll~ng to l~sten

About nght
Not w~ll~ng enough to
1~st8n

Don't know
Not answered

Too w~11~ng to l~sten

About nght
Not w111~ng enough to
l~sten

Don't knou
Not ansuered

1467
326

56
44

1012
671
175

35

!lBB
503
116

51
35

57
442

1223

133
3B

"'_._~I_ e. .. ,.o:./llltJA1\

- 44 - 138



SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

3/76 M000183 057C) And how wIllIng IS
the Labour Party to lister
to business and Industry 1

2
3
8
o

Too wllllnQ to lIsten
About nght
Not wIllIng enough
Don't know
Not answered

177
859
682
138

37

3/77 M000184 0570) 00 you thInk that
the ConservatIve Party IS

too wIllIng to lIsten to
the trade unIons or not
wIllIng enough or th~
things are about rIght 1

2
3
8
o

Too wIllIng to lIsten
About nght
Not wIllIng anough
Don't know
Not answered

88
859
773
134

39

3/78 M000185 057E) How wIllIng IS the
ConservatIve Party to
lIsten to self-employed
people wIth small
busInesses 1

2
3
8
o

Too wIllIng to llstan
About rIght
Not wIlling enough
Don't know
Not answered

328
1092

285
145

43

3/79 M000186 057F) How wIlling IS the
Cooservat1ve Party to
lIsten to busIness and
Industry 1

2
3
8
o

Too wIllIng to lIsten
About rIght
Not wIllIng enough
Don't know
Not answered

540
1035

126
147

45

3/80

4/1-3

4/4-7

Unused

MOOIOOIA Area Code

MOOI0018 Respondent SerIal Number

Unused

3 dIgIt code

4 dIgIt code

4/8-9 Card Number Card 04 1893

24
39

843
869
118

058) How do you thInk
people who have SkIlls or
carry responsIbIlIty
ought to be paid. Should
they be paId a lot more
than others, a b1£ more,
or, should no-ona-be paId
much more averaga 1

2
3

M0001874/10

A lot more
A bIt 1II0re
No-one should be paId
much more avarage

8 Don't know
D Not answered

__~ -_45_-L-I t39
,,_.- ..,~ c:.t.1"IIlIIIJRIl



SN 1533

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/11

4/12

4/13

4/14

4/15

1'1000188

1'1000189

1'1245190

1'1000191

1'1000192

Q59) I n general, how good
a Job would you say the
trade unions are doing
for the country as a
whole - very good, falrly
good, not very good, or
no good at all 1

2
3
4
8
o

060) And how good a Job
do you think the trade
unlons do for thelr own
members - very good,
falrly good, not very
good, or no good at all 1

2
3
4
8
9
o

061) Are you a member of
a trade unlon 1

5
8
o

062A) And now how about
where you work - how good
a Job would you say your
own trade unlon is dOlng
for you and your famlly ­
very good, falrly good,
not very good, or no good
at all 1

2
3
4
8
o

0628) 00 you thlnk that
your own trade unlon at
the place where you work
lS too ready to take
lndustrlal actlon-Dr not.
Please say which of the
answers here comes closes
to your own Vlew 1

2
3
4

- 46 -

Very good
Fanly good
Not very good
No good at all
Don't know
Not answered

Very good
Falrly good
Not very good
No good at all
Don't know
Unclasslflable
Not answered

Yes
No
Don't know
Not answered

Very good
Falrly good
Not very good
No good at all
Don't know
Not answered

Far too ready to take
lndustrlal actlon
A llttle too ready
About rlght
Not qUlte ready enough

77
653
770
312

42
39

404
862
410

96
77

8
36

572
1285

1
35

79
272
151

47
25

1319

30

63
294

96

140
Form No SA 1S(Jl,!N 81)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/15 1'1000192 cont1nued 5 Not nearly ready enougt
8 Don't kno~

o Not ans~ered

59
26

1325

4/16 1'1000193 Q64) Has 1nformant a full~
t1me or part-t1me pa1d
job, or 1S 1nformant a
house~lfe ~hose husband
has a full-t1me or part-
t1me pa1d job 1

2

3
o

Informant has full-t1me
or part-t1me pald job
Informant 1S house~lfe

~hose husband has a
full-time or part-t1me
pa1d job
Others
Not ans~ered

1156

237

454
46

4/17 1'1000194

INFORMANT OR HUS8AND IN
PAID JOB

Q65A) What do you th1nk
has happened over the
last fe~ years to the
~ages for your (your
husband's) k1nd of job
compared to ~ages for
other jobs. F1rst, think
of those jobs usually
ra1d a b1t more than your~

your husband's). Do you
thlnk that: 1

2

3

8
o

Wages for your k1nd of
job have been catch1ng
up on the better pa1d
jobs
Or have you just stayec
the same
Or have you been
sllpplng beh1nd
Don't kno~

Not ans~ared

256

431

620

71
515

1 Have they started 730
catch1ng up on yours

2 Or have they stayed the 338
same

3 Or are they sllpping 145
beh1nd your k1nd of job

8 Don't kno~ 158
9 Unclass1f1able 7
0 Not ans~ered 515

INFORMANT OR HUSBAND IN
PA ID JOB

0658) And ~hat about jobs
usually pa1d less than
yours (your husband's):

1'10001954/18

- 47 -
141

Form No SA.15tJl,JN 81)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/19 MOOOl96 066A) There has beBn a
lot of talk about how
waOBS and salarlBs-should
bB sBttled. Some people
think that thB GovernmBnt
should set firm gUldBllne~.

OthBrs think that thB
GovBrnmBnt should leavB
it to employBrs and tradB
unions to nBgotlate wagBs
and salarlBs alonB. Wh1Cr
of thB statBmBnts comBs
closBst to your V1BW 1

2

3

4

5

6

7

8
9
o

VBry strong ly in I' aVOUI 269
of GovernmBnt gUlde-
11nBs
Fairly strongly in 319
favour of' GovBrnment
gUldBllnBs
Mildly in favour of 106
GovernmBnt gUidelines
Things should be left 100
as they arB
Mildly in favour of 177
TradB Unions and
employers
Fairly strongly in 471
favour of TradB Unions
and employers
Very strongly in favour 284
of Trade Unions and
emploYBrs
Don't know 122
UnclasslflablB 7
Not answBrBd 38

4/20 M000197 0668) And now WB would
11kB you to think about
whBrB thB parties stand
on thiS lSSUB. Firstly,
WhiCh of thB statBments
comBS closBst to the V1BW
of thB ConsBrvatlVB Party 1

2

3

4

5

6

7

- 48 -

VBry strongly in favour
of GovBrnmBnt gUlde­
llnBs
Fairly strongly in
favour of' GovBrnment
gUldBllnBs
Mildly in favour of
GovBrnmBnt gUldBllnBs
Things should bB IBft
as thBY arB
Mildly in favour of
TradB Unions and
Bmployers
Fairly strongly in
favour of TradB Unions
and Bmployers
VBry strongly in favour
of TradB Unions and.
BmploYBrs

266

300

64

99

165

439

284

142

.. _-- ~,_ "' ... .c J Ill'" "'\



SN 1533

CARDfCOL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/20

4/21

4/22

1'1000197

1'1000198

1'1000199

contlnued 8
o

Q66C) And WhlCh of these
statements comes closest
to the Labour Party 1

2

3

4

5

6

7

8
D

0660) When you were
decldlng about votlng,
how lmportant was the
questlon of how wages and
salarles should be
settled - extremely
lmportant, falrly
lmportant, or not very
lmportant 1

2
3
4
8
o

Don't know
Not answered

Very strongly ln favour
of Government gUlde­
llnes
Falrly strongly ln
favour of Government
gUldellnes
1'I1ldly ln favour of
Government 9uldellnes
Thlngs should be left
as they are
1'I11dly ln favour of
Trade Unlons and
employers
Falrly strongly ln
favour of Trade Unlons
and employers
Very strongly ln favour
of Trade Unlons and
employers
Don't know
Not answered

Extremely important
Falrly lmportant
Not very lmportant
Respondent does not vot~

Don't know
Not answered

233
43

555

409

114

186

73

195

140

181
4D

46D
808
541

4
36
44

38

682
456

58
1

4/23 1'1000200 Q66E) And when lt comes
to how wages and salaries
should be settled, do you
prefer any of the partles
IF YES: WhlCh party 1

2
3
4
5

6
8

o

- 49 -

Conservatlve
Labour
Llberal
Scottlsh Natlonal Party
Plald Cymru (Welsh
Natlonallst)
Other
Don't know/no dlfferenc / 658
all the same
Not answered

143
Form No SA 1.5(JUNB1)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/24

4/25

4/26

1'1000201

1'1000202

1'1000203

067A) Some people th1nk
there should be str1cter
laws to regulate the
act1v1t1es of Trade
Unions, whereas others
th1nk that there 1S no
call for str1cter laws.
Wh1ch of these statements
comes closest to your
V1ew 1

2

3

1\

5

6

7

8
o

0678) And now we would
like you to th1nk about
where the part1es stand
on th1s issue. F1rstly,
wh1ch of the statements
comes closest to the V1ew
of the Conservat1ve Party 1

2

3

1\

5

6

7

8
D

067C) And wh1ch of the
statements comes closest
to the V1ew of the Labour
Party 1

Very strongly in favouI
- need str1cter laws
Fairly strongly 1n
favour - need str1cter
laws
M11dly 1n favour ­
need str1cter laws
It doesn't really
matter B1ther way
M11dly 1n favour - no
str1cter laws
Fa1rly strongly 1n
favour - no str1cter
laws
Very strongly 1n favouI
- no str1cter laws
Oon't know
Not answered

Very strongly in favouI
of str1cter laws
FairlY strongly 1n
favour of str1cter laws
M11dly 1n favour of
str1cter laws
It doesn't real~y

matter e1ther way
Mildly 1n favour of no
str1cter laws
Fa1rly strongly 1n
favour of no str1cter
laws
Very strongly 1n favour
of no str1cter laws
Don't know
Not answered

Very strongly 1n favour
of - need str1cter laws

701

450

153

167

78

133

94

80
37

1054

458

87

49

16

29

19

142
39

72

FQfm No SA 1.5 (JUN 81)

- 50 -
. 144
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/26 1'1000203 contInued 2 FaIrly strongly in
favour of - need
strIcter laws

3 MIldly In favour of ­
need strIcter laws

4 It doesn't really
matter eIther way

5 MIldly In favour of ­
no strIcter leys

6 FaIrly strongly In
favour of - no strIcter
lays

/ Very strongly in favour
of - no strIcter laws

8 Don't know
o Not ansyered

103

98

160

224

535

513

148
40

4/27 1'1000204 C670) When you yere
decIdIng about votIng,
hoy important yas the
questIon of lays to
regulate the actIvItIes
of Trade UnIons ­
extremely Important,
faIrly important, or not
very Important 1

2
3
4
8
o

Extremely Important
Fairly important
Not very Important
Respondent does not votla
Don't know
Not answered

428
734
638

5
42
46

4/28

4/29
to

4/33

1'1000205

1'1000206
to

1'1000210

C67E) And yhen It comes
to thIS questIon of
regulatIng the actIvItIes
of Trade UnIons, do you
prefer any of the partIes
IF YES yhlCh party 1

2
3
4
5

6
8

o

C68A-C68E) Noy we Yould
lIke to turn to some of
the thIngs that people do
when they feel strongly
about decIsIons made by
polIticIans and publIC
offIcials. If there IS
anythIng you felt strongl
about, hoY lIkely IS It
that you would do some of
the folloWIng things to
get the authorities to
change theIr mInd. _ 51

ConservatIve
Labour
Liberal
ScottIsh NatIonal Party
PlaId Cymru (Welsh
NationalIst)
Other
Don't knoy/no
dIfference/all the same
Not answered

902
414

57
1

2
472

45

1·15
Form No SA 15 (JUN 81)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/29

4/30

4/31

4/32

4/33

1'1000206

1'1000207

1'1000208

1'1000209

1'1000210

Q68A) Contact your MP 1
2
3

4
5
8
o

Q688) Take part In a Slt­
In or occupatlon of a
bUlldlng or Instltutlon 1

2
3

4
5
8
9
o

068e) Go on a protest
march, so long as It was
legal 1

2
3

4
5
8
9
o

0680) JOln others In
refuslng to pay rates,
taxes or rents 1

2
3

4
5
8
o

Q68E) Wrlte to a
newspaper 1

2
3

4
5
8
o

- 52 -

Very llkely
QUlte llkely
I t would be flfty-flft,
- I mlght or I might
not
It's not very llkely
I certalnly would not
Don't know
Not answered

Very llkely
Quite likely
It would be flfty­
flfty - I might or I
might not
It's not very llkely
I certalnly would not
Don't know
Incapacltated
Not answered

Very llkely
QUlte llkely
It would be flfty-flft~

- I mlght or I mlght
not
It's not very likely
I certalnly would not
Don't know
Incapacltated
Not answered

Very llkely
QUlte llkely
It would be flfty-flfty
- I mlght or I mlght
not
It's not very llkely
I certalnly would not
Don't know
Not answered

Very llkely
QUlte llkely
It would be flfty-flfty
- I mlght or I mlght
not
It's not very llkely
I certainly would not
Don't know
Not answered

261
332
323

798
126

12
41

52
92

125

644
931

8
2

39

126
252
222

513
730

6
5

39

122
286
308

624
502

12
39

184
411
252

630
371

6
39

146
Form No SA lS (JUN 81)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/34 MOO0211 06BF-J) And aga1n uS1ng
to to one of the answers, 1f

4/3B MOO0215 there was anything you
felt strongly about, how
l1kely 1S 1t that you
would:

4/34 MOO0211 n/;R,' Go on a protest........... , I

march, even though it
had been banned by the
pol1ce 1 Very l1kely 31

2 OU1te likely 47
3 It ,",ould be f 1fty-f 1ft- 7B

- I m1ght or I m1ght
not

4 It's not very l1kely 351
5 I certa1nly would not 1334
B Oon't know 11
9 IncapaC1tated 2
0 Not answered 39

4/35 1'1000212 Q6BG) Attend a publ1c
meetJ. ng 1 Very l1kely 257

2 OU1te l1kely 5Bl
3 It would be f1fty-f1fb 370

- I m1ght or I m1ght
not

4 It's not very ll.kely 406
5 I certa1nly would not 231
B Don't know 7
9 Incapacl.tated 2
0 Not answered 39

4/36 1'1000213 068H) Try to block
traff1c 1 Very l1kely 22

2 QUIte llkely 37
3 It would be fl. fty-fl.fty 67

- I ml. gh t or I m1ght
not

4 It's not very ll.kely 436
5 I certa1nly would not 1283
8 Don't know 8
9 IncapaCl.tated 1
0 Not answered 39

4/37 1'1000214 0681) Help collect
slgnatures for a pet1t10n 1 Very l1kely 290

2 OU1te 11kely 548
3 It would be f1fty-f1fty 348

- I m1ght or I m1ght
not

4 It's not very ll.kely 409
5 I certa1nly would not 248
8 Don't know 7
" T ....... .,. ... ~ ... ~ ... "::ll+ ....... 1." J. Ill.oClJ-'Ql.o'" "',.. .... cu

0 Not answered 41

- 53 - 147
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/38 1'1000215 068J) Help others try1.ng
to d1.srupt a march or
mQ13tlno to WhlCh you-- ---.J - -
object 1 Very 11.kely 31

2 OU1.te l1.kely 42
:3 It would be f1.fty-f1.fty 73

- I mlght or I mlght
not

4 It's not very 11.kely 446
5 I certalnly would not 1251
8 Don't know 6
9 Incapac1.tated 2
0 Not answered 42

4/39 1'1000216 069) Do you thlnk that by
g01.ng on protests and
demonstrations people are
more llkely or less
llkely to get the1.r own
way w1.th the author1.t1.es,
or do you feel 1.t makes
no difference , M ___

l~kely .... .,
~ nU1.-t::: uu.

2 No d1.fference 1145
3 Less l1.kely 315
8 Don't knoloJ 50
9 Incapac1.tated 6
0 Not ansloJered 40

4/40 1'1000217 070) From t1.me to t1.me
the Government asks every
body to help the country.
For example not so long
ago the Government asked
us to save energy.
How prepared do you th1.nk
people are to help the
country, even 1.f 1.t means
mak1.ng some personal
sacr1.f1.ce 1 Nearly all people would 145

help
:2 MO:!lt people would help 673
3 Some people would help 762
4 Very few people would 261

help
B Don't know 14
0 Not answered 38

4/41 1'1000218 07l) And how about your-
self, what V1.ew would you
....... L, .... • F H.~ r ... u""' ........ ""a .... +-... a .... c ~, ... 1111:1 UUVC:;",I""gll ...

made an appeal that m1.ght
call for some personal
sacr1.f1.ce 1 I would not cons1.der 1.t 37

2 I m1.ght try to help 421
3 I would usually try to h lp935
4 I would always try to 449

help
8 Don't know 12
0 Not answered 39

54 . 14E-
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/42

4/43

4/44

M000219

M000220

M000221

Q72A) People somet1mes
talk about ~hether or not
there ~111 be a really
ser10US econom1C
depress10n 1n Br1ta1n 1n
the next ten years, w1th
w1despread poverty, as 1r

the th1rt1es. Th1nk1ng
about the poss1b111ty of
an econom1C depress10n 1n
the next ten years -
would you say 1t 15: 1

2

3

4

8
o

Q72B) People somet1mes
talk about whether or not
other ser10US events are
11kely to happen 1n
Br1ta1n. Aga1n uS1ng the
answers here how 11kelY
do you th1nk 1t 1S that
1n the next ten years
there ~111 be such a
ser10US breakdo~n 1n law
and order 1n our c1t1es
that the po11ce can no
longer protect 11ves and
property 1

2

3

4

B
o

Q72C) And how l1kely do
you th1nk 1t 1S that
there w111 be a
revolut10n 1n Br1ta1n 1n
the next ten years 1

2

3

4

8
o

- 55 -

Very 11kely to heppen
Fairly hkely to
happen
Not very 11kely to
happen
Very un11kely to
happen
Don't know
Not answered

Very 11kelY to happen
Fa1rly l1kely to
happen
Not very 11kely to
happen
Very unl1kely to
happen
Don't know
Not answered

Very 11kelY to happen
Fa1rly l1kely to
happen
Not very 11kely to
happen
Very unl1kely to
happen
Don't know
Not answered

168
597

829

183

74
42

182
427

86B

323

52
41

67
164

644

911

67
4D

l-t " fI
I='.....m Nn SA-l~IJUN 811

-~
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/45 MOO0222 0720) And hOIJ llkel y do
you think ~t is that
there 1J~11 be seriou!!
race rlots ~n

c ... ~+.,..; ..... .~
U.L. """0.1..1' ~"

the next ten years 1 Very llkely to happen 248
2 Fa~rly llkely to 793

happen
3 Not very llkely to 548

happen
4 Very unlikely to 187

happen
8 Don't knolJ 77
0 Not an!!lJered 40

4/46 MOOO223 072E) And hOIJ llkely do
you th~nk ~t ~s that
there 1J~11 be a general
_.L __ L_ as lfi the51;.rl.Ke,

tuent~es, 1n the next ten
years 1 Very llkely to happen 176

2 Falrly llkely to 593
happen

3 Not very llkely to 750
happen

4 Very unl~kely to 246
happen

8 Don't kno,", 89
0 Not ansuered 39

4/47 MOO0224 Q72r) And ho,", l1kely do
you th~nk ~t ~s that
there ..,1.11 L \Jloespreadoe
poll t~cal terror~sm ~n

our c1t~es 1n the next
ten years 1 Very llkely to happen 109

2 Fa1 rl y likely to 400
happen

3 Not very likely to 758
happen

4 Very unllkely to 483
happen

8 Don't knolJ 100
0 Not 8nslolered 43

4/48 M176225 073) One often hear!! talk
about social classes. ~-uo
you ever thlnk of' your-
self' as belong1ng to any
part~cular class IF YES
IJh~ch class ~s that 1 Yes, 11Il dd 1e class 312

(see note 6) 2 Yes, ,",ork1ng class 532
3 Yes, other 36
5 No 940
8 Don't knolJ 31
0 Not answered 42

Form No SA.15(JUN81)

- 56 - I
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/49 1'1177226 074) Most people say
they belong either to the
m~ddle class or to the
Yorking class. If you
had to make a cho~ce,

would you call yourself
m~ddle class or York~ng

class 1
2
8
o

Mlddle class
Worklng class
Oon't know
Not answered

293
622

90
BBB

4/50 M000227 075) Some people th~nk

that a person's soc~al

class affects h~s life a
good deal. Others th~nk

that class does not
matter much. How do you
feel about th~s. 8e~ng

m~ddle class rather than
work~ng class: 1

2

3
4

5

8
o

Makes l~fe a good deal
eaSler
Makes 11fe a blt
eaSler
Makes no dlfference
Makes l~fe a b~t

harder
Makes life a good deal
harder
Oon't knoY
Not answered

3B

175

328
35

6

16
1295

4/51 M000228 076) Some people th~nk

that a person's soclal
class affects hlS Ilfe a
good deal. Others th~nk

that class does not
matter much. How do you
feel about thlS. Belng
worklng class rather than
mlddle class 1

2

3
4

5

B
o

Makes Ilfe a good deal
eas~er

Makes l~fe a blt
eaS1er
Makes no dlfference
Makes I1fe a blt
harder
Makes l~fe a good deal
harder
Oon't know
Not ans\Jered

33

84

709
246

55

26
740

077) When you f~rst meet
someone, hoY ayare are
you of their social class
Would you say you usually
not~ce the~r soc~al class
somet~me8 not~ce, or
never really not~ce 1 Usually

1'10002294/52

504

• 1 ~ "l
________.......Jl-- -_5_7_-_1 .L_"'_..l_

rormNo SA.15(JUN81)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/52

4/53

4/54

4/55

4/56

M000229

M000230

1"1179231

M181232

M000233

contlnued 2
3
8
o

078) What about frlends.
How easy do you thlnk It
IS to have frlends in
other sOClal classes.
WhlCh of the answers here
come closest to what you
feel 1

2

3

8
o

079) When you were
growlng up, would you say
your famlly was mlddle
class or worklng class 1

2
8
o

080A) Do you remember
WhlCh party your father
usually voted for when
you were growlng up
IF YES WhlCh party was
that 1

2
3
4
5
6
7
8
9
o

0808) And how about your
mother. Do you remember
WhlCh party she usually
voted for when you were
growlng up
IF YES WhlCh party was
that 1

2
3
4
5

- 58 -

Sometlmes notice
Never really notice
Don't know
~~at answered

It would be hard to
have frlends who belong
to other soclal classes
It mlght be a Ilttle
dlfflcult to have
frlends who belong to
other soclal classes
There IS no difflculty
about havlng frlends
who belong to other
soclal classes
Don't know
Not answered

Mlddle class
Worklng class
Oon't know
Not answered

Yes, Conservatlve
Yes, Labour
Yes, Llberal
Yes, other
Parent dld not vote
Parent forelgn born
No, can't remember
Don't know
Floatlng voter
Not answered

Yes, Conservatlve
Yes, Labour
Yes, Llberal
Yes, other
Parent dld not vote

732
600

17
40

105

421

1273

47
47

426
1384

44
39

522
794
134

19
26

172
178

9
39

546
687
119

25

Form No SA.1S(JUNB1J
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/56 Moo0233 contlnuad 6 Parent Forelgn born
7 No, can't remember
8 Don't know
9 Floatlng voter
o Not answered

22
216
229

8
41

4/57

4/58

4/59

M495234

Moo0235

M497236

082) 00 you belong to any
church or rellglous group
IF YES WhlCh denomlnatlon 1

2
3
4
5
6
7

8
9
o

083) How oFten do you
attend church, chapel, or
other place of worshlp 1

2
3
4
5
6
7
8
9
o

084) As a Chlld, to what
extent were you brought
up as a practlslng member
of a rellglous denomlnatl n
- very much so, to some
extent, or not really 1

2
3
8
o

Yes, Church of England,
Church of Wales,
Eplscopal, Angllcan
Yes, Church of Scotland
Yes, Methodlst
Yes, 8aptlst
Yes, Roman CathollC
Yes, other Chrlstlan
Yes, other non­
chrlstlan
Don't know/reFused
No, none
Not answered

Several tlmes a week
Once a week
Several tlmes a month
Once a month
Several tlmes a year
Once a year
Less than once a year
Don't know/reFused
Never
Not answered

Very much so
To some extent
Not really
Don't know
Not answered

578

81
88
28

184
73
38

5
784

34

59
210

58
77

401
265
430

10
344

39

895
631
329

4
34

4/60

4/61

Moo0237

Moo0238

086A) Old you have to
pass an exam to enter
your last school

0868) Old you go to a
school where parents had
to pay tUltlon Fees

- 59 -

1 Yes
2 Yes, two or more
5 No
8 Don't know
o Not answered

1 Yes
2 Yes, two or more
5 No
8 Don't know
o Not answered

619

1233
7

34

241

1609

99
l:.-rm \In ~A 1 ') [JUN en
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/62-63 M184239 087) How old were you
when you left school 9 .. 9 1

11 '" 1 1 1~~

12 = 12 18
13 = 13 68
14 = 14 538
15 = 15 546
16 = 16 368
17 = 17 126
18 = 18 163
19 = 19 18
20 = 20 3
21 = 21 1
88 Don't know 2
99 Shll at school 4
0 Not answered 36

4/64 MOO0240 088) And dld you have any
further educatlon or
tralnlng full-tlme or
part-tlme, after leaVlng
school 1 Yes, full-tlme 432

educatlon or tralnlng
2 Yes, part-tlme 415

educatlon or tralnlng
3 No 1008
0 Not answered 38

4/65-66 MOO0241 090) And how old were you
when you completely
flnlshed full=tlme
educatlon 2 dlglt code

88 Don't know 4
99 Shll ln full-hme 33

educatlon
0 Not answered 1043

4/67-77 MOOO242 091) Could you tell me
to whether you have galned

MD00252 any of these
qualiflcatlons

4/67 MOO0242 RSA or Cl ty & GUllds 0 Respondent doesn't 806
have qUal1flcatlon

(See note 3')
1 Respondent has 200

qual1flcatlon
9 Respondent has no 887

qual1flcatlons
. /_,..

MOOO243 CSE n Respondent doesn't c.,c4/bt:l u u'u

have qualiflcatlon
1 Respondent has 128

quallflcatlon
9 Respondent has no 887

quallf'icatlons

4/69 MOO0244 ' 0 ' Levels or Scottlsh
tlLower" 0 Respondent doesn't 618

have qUal1flcatlon
154.

- 60 -
1:",............. c:..a., ... Ullp,J Ril
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/69 1'1000244 cont~nued 1 Respondent has
qualif~cat1on

9 Respondent has no
qualifications

388

887

4/70 1'1000245 School Cert~f~cate or
Matr~c o Respondent doesn't

have qual~f~cat~on

1 Respondent has
qual~f~cat~on

9 Respondent has no
qual~f~cat~ons

8B2

124

887

4/71 1'1000246 'A' Levels or Scott~sh

"H~gher" o Respondent doesn't
have qual~f~cat~on

1 Respondent has
qual1f~cabon

9 Respondent has no
qual~f~cat~ons

B09

197

BB7

4/72 1'1000247 Teacher's tra~n~ng

qual~f~cat~on o Respondent doesn't
have qual~f~cat~on

1 Respondent has
qual~f~cat~on

9 Respondent has no
qual~f~cat~ons

920

B6

8B7

4/73 1'1000248 A Degree o Respondent doesn't
have qual~f~cat~on

1 Respondent has
qual~f~cat~on

9 Respondent has no
qual~f~cat~ons

90B

98

B87

4/74 1'1000249 Profess~onal qual~f~cat~o,O Respondent doesn't
have qual~f~cat~on

1 Respondent has
qual~f~cation

9 Respondent has no
qual~f~cat~ons

B54

152

BB7

4/75 1'1000250 Apprent~cesh~p

qual~f~cat~on o Respondent doesn't
have qual~ficat~on

1 Respondent has
qual~f~cat~on

9 Respondent has no
qual~f~cations

B22

184

BB7

4/76 1'1000251 Spec~al qual~f~cat~on

ga~ned at ,",ork o Respondent doesn't
have qual~f~cation

1 Respondent has
qual~f~cat~on

9 Respondent has no
qualif~cat~ons

B79

127

887

Form No SA. t5 (Jll.N 61)

_________ 1...._--:- -_61_-11....- 1--155
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

4/77 1'1000252 Other quallflcatlon o Respondent doesn't
have qUallfication

1 Respondent has
quallflcatlon

9 Respondent has no
quallflcatlon

803

203

887

MOOIOOIA Area Code

MOOIOOlB Respondent Serlal Number

4/78-80

5/1-3

5/4-7

~/8-9

5/10

5/11

M192253

1'1000254

Unused

Card Number

Q92) Do you at present
have a full-tlme or part-
tlme pald Job 1

2

3

4
5
6

I
g

IF IN PAID J08 OR RETIRED
PENSIONER DR TEMPORARILY
UNEMPLOYED

Q93A) Do (dld) you work
full-tlme or part-tlme 1

2
8
o

Unused

3 dlglt code

4 dlglt code

Card 05

Yes, has a pald job
No, temporarlly
unemployed, but has no
pald Job
No, retlred/dlsabled
but used to lJork
No, student
No, houselolife
No, other never worked
Don't knolJ
Not anSlolered

Full-tlme
Part-tlme
Don't know
Not anslolered

1893

1167
38

236

27
374

22

2g

1175
240

2
476

IF PART-TIME WORKER

Q93B) On average how many
hours do (dld) you work
each week

5/12-13

5/14

1'1000255

1'1194256

2 dl~lt code (actual
2-28)
88 Don't know

1
0 Not answered

Q94A) Are (were) you self
employed or do (dld) you
work for someone else 1 Self-employed

2 Someone else
8 Don't know
o Not answered

hours

4
1674

135
1286

3
469

Form No. SA.Hi (Jl)N 81)

1 Yes 59
5 No 76- - .,

~19
uon't; Know
Not answered

- 62 -

SELF-EMPLOYED PEOPLE ONLY

Q94B) Do (dld) you have
any employees

M0002575/15
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CARD/COL

5/16-18

VAR NAME

1'1000258

TITLE

SELF-EMPLOYED PEOPLE WITH
EMPLOYEES ONLY

094C) How many employees
do (dld) you have

CODES

3 dlglt code (actual
number)
o Not answered

MARGINALS

1834

5/19

5/20

5/21

5/22

M194A259

1'1000260

1'11948261

1'1200262

095A) Do (dld) you work
for a prlvate fir~ or
for a publlC organlsatlon
By public organlsatlon I
mean central govern_ent,
local government, the
natlonallsed lndustrles
and also publlC serVlces
such as health and
educatlon 1

2
3
4

5
B
o

095B) Are (were) you a
supervlser of any klnd 1

2
5
8
o

0960) How many people
would you say are (were)
employed ln the
establlshment where you
work(ed) 1

2
3
4
5
6
7
8
o

097) Could you tell me
whether you are currently
marrled, slngle, wldowed,
dlvorced, or separated 1

2
3
4
5

8
o

- 63 -

Prl.vate flrm
Central Government
Local Government
Natlonallsed lndustry
or other publlC
corporatlon
Other
Don't know/refused
Not answered

Yes
Yes, two or more
No
Don't know
Not answered

No establishment ­
person works (worked)
on hls/her own
Fewer than 10 employed
10 to 24 employed
25 - 100 employed
101 - 500 employed
501 - 1000 employed
More than 1000 employed
Don't know
Not answered

Slngle, never marrled
olvorced/separated
Wldowed
Marrled
Cohabltant/common law
marrlage
Refused
Not answered

763
76

209
177

63

5
600

375

910
2

606

82

227
178
296
272
115
207

54
462

227
BD

200
1336

17

2
31.... ,.,

Form No SA.HI(JUN 81) .L<JI
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

345
3

162

4
303

15

1042
19

Yes, has pald job
No, temporarlly
unemployed but has had
a pald job
No, retlred/dlsabled
but used to 1J0rk
No, student
No, houselJlfe
No, others (e.g. never
worked)
Don't knolJ/refused
Not answered

3

1
2

4
5
6

o
8

MARRIED. WIOOWEO AND eOH~ 8ITATING
PEOPLE ONLY

Q98) Does (dld) your
husband/IJlfe have a full-
tlme or part-tlme pald
job

1'12012635/23

5/24 1'1000264 Q99A) Ooes (dld) he/she
IJork full-tlme or part­
tlme 1 Full-tlme

2 Part-tlme
8 Oon't knolJ
o Not answered

983
228

2
680

2 dlglt code (actual
88 Oon't know
o Not answered

5/25-26 1'1000265

IF SPOUSE IS PART-TIME WORKER
Q998) On average, hOIJ
many hours does (dld) he/
she IJork each IJeek houri )

5
1683

5/27 1'1203266 QIOOA) Is (IJas) your
husband/IJlfe self-employej
or does (dld) he/she IJork
for someone else 1

2
8
o

Self-employed
Someone else
Oon't knolJ
Not answered

120
1091

1
681

5/2B 1'1000267

IF SPOUSE IS SELF-EMPLOYE ONLY

01008) Does (dld) he/she
have any employees 1 Yes

5 No
8 Don't know
o Not answered

60
58

1775

5/29-31 1'1000268

IF SPOUSE IS SELF-EMPLOYE
WITH EMPLOYEES ONLY

QIoOe) How many employees
does (dld) he/she have 3 dlglt code (actual

number)
888 Oon!t knoW'
o Not answered

1
1836

- 64 158
Form No SA.l~(JUNB11
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

5/32 M203A269 OlOlA) Ooes (dld) he/she
work for a prlvate flrm
or for a publlC
organlsation. By pubilC
organlsatlon I mean
central government, local
government, the
natlonallsed lndustrles
and also publlC serVlces
such as health and
educatlon 1

2
3
4

5
8
o

Prlvate flrm
Central government
Local government
Natlonallsed lndustry
or other publlC
corporatlon
Other
Don't know/refused
Not answered

645
73

163
146

53
9

804

5/33 1'1000270 OlOlB) Is (was) he/she a
supervlsor of any klnd 1

5
8
o

Yes
No
Don't know
Not answered

292
767

B
826

5/34 M2038271
I

.... ,,... .......... '\ 11- ,_

~lU£U} now many people I
would you thlnk are (were
employed ln the
establlshment where he/
she works (worked) 1

2
3
4
5
6
7
8
o

No establlshment ­
person works (worked)
on hls/her own
Fewer than 10 employed
10 to 24 employed
25 to 100 employed
101 to 500 employed 1
501 to 1000 employed
More than 1000 employe
Don't knoIJ
Not answered

79

181
159
202
188

7B
154
175
577

5/35 M498272 QI03A) Do you have any
chlldren 1

5
8
o

Yes
No
Refused
Not answered

1382
243

3
265

355
542
256
132

47
27

One Chlld
Two chlldren
Three
Four
Flve
SiX
Seven
Elght or more
Don't know/refused
Not answered

6
7
8
9
o

0103B) How many chlldren
do you have 1

2
3
4
5

1'14992735/36

FQ(m No SA 15 (JUN 81)

14
5
2

513

___L- --:6~5:....-_..l1 \ 159
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

5/37

5/38

5/39

1'1500274

1'1000275

1'1000276

0103C) Are any of them
under 18 years old

0104A) And no~ ~e would
l~ke to ask you about
some of the th~ngs on
wh~ch people spend the~r

money, do you have a
pr~vate telephone

01048) And do you, or
anybody else ~n your
household, have a car(or
van)

1 Yes
5 No
8 Refused
o Not answered

1 Yes
5 No
o Not answered

1 Yes, one car (or van)
2 Yes, two or more cars

(or vans)
5 No
8 Don't know
o Not answered

828
556

509

1310
553

30

903
316

641
1

32

5/40

5/41

1'1000277

1'1000278

QI04C) Next, are you on
any of the pr~vate

med~cal ~nsurance schemes
that pay for pr~vate beds
~n hosp~ta1 1

5
8
o

Q1040) And do you pay for
anybody to help clean the
house 1

5
o

Yes
No
Don't know
Not ans~ered

Yes
No
Not ans~ered

145
1710

6
32

105
1758

30

5/42-45 M191279 nlnc;., 1, ...... ' .... un'l CI.Q.V 1,",
~~u~J wu~.u IVU ~~1 _

wh~ch year you were born 4 d~g~t code
8888 Don't know/refused
o Not ans~ered 16

5/46 M187A280 Q106A) Would you tell me
whether your home is
o~ned or rented 1 Owned

2 Rented
3 Other
8 Don't know
o Not answered

1037
780

46
2

28

5/47 1'1187A281

IF OWNED

Q1068) Do you own ~t out­
r~ght or are you pay~ng

for ~t on a mortgage

- 66 -

1
2
8
o

Outnght
Mortgage
Don't know
Not answered

412
619

4
858

Form No SA.15(JUNB1j 1 tU
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

5/48

IF RENTED

M187A282 0106C) Is 1t rented
pr1vate1y or From the
counc11 1 Pnvate1y

2 Counc11/New Town
3 T1ed cottage
8 Don't know
o Not answered

208
571

28
8

1078

5/49-52

5/53-54

M249283

1'1212284

0107) And how long have
you lived 1n th1S area

0109) Respondents 1ncome
or 1f married both
1ncomes

3 d1g1t code (number of
years to 1 dec1ma1 place)
88.8 M1ssing data
COL.49 unused

o Not answered
1 Up to £9 per week
2 £10 to £13 per week
3 £14 to £18 per week
4 £19 to £23 per week
5 £24 to £28 per week
6 £29 to £33 per week
7 £34 to £38 per week
8 £39 to £48 per weak
9 £49 to £58 per week
10 £59 to £77 per week
11 £78 to £97 per week
12 £98 to £115 par waek
13 £116 to £140 per week
14 £141 to £170 per weak
15 £171 and over
88 ReFusad

1

42
16
18
37
98
62
74
96

128
165
248
225
168

91
38
63

324

o Not answered

2 d1g1t code (actual
number)
o Not anslolered

5/55

~/56-57

5/58

M215285

M000286

M000287

0110A) What type of house
do you llve 1n 1

2
3
4
5
6
7

IF FLAT OR TENEMENT 8LOCK

01108) How many Floors
does the ent1re bU11d1ng
have

0110C) Is 1nFormant I1vin~
1n h1s/her parents home 1

5
o

- 67 -

F1at/ma1sonette/bed­
sltt1ngroom
Tenement
Detached
Sem1-detached
Terraced
Caravan
Inst1tut10n
Other

Yes
No
Not ansloIered

257

4
366
703
492

5
22
,,'<
L~

21

1651

137
1715

41

161
Form No SA.1!S(JL!N61)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

5/59 1'1199288 Clll) Sex of 1nformant 1 Male
5 Female

915
978

5/50-63 M000289

5/64-67 1'1000290

5/68-71 1'1501291

Flnlsh1ng time of lnter­
V1eIJ

Durat10n of 1nterV1eIJ

Date of Interv1ew month
and day

4 d1g1t code (actual t1me
to 1 dec1mal place)
88.8 m1ss1ng data
COL 60 unused

4 d1g1t code (actual hourj
to 1 dec1mal place)
88.8 m1ss1ng data
COL 64 Unused

4 d1g1t code
COL 68-69 month
COL 70-71 day
8888 m1ss1ng data

34

35

5/72 M250292

CLASSIFICATION DATA

Respondents employment
status 1 Self-employed 1J1th

employees
2 Self-employed no

employees
3 Manager
4 Foreman superv1sors
5 Others
8 Unclass1f1able
9 All occupat10n data

unclass1f1able
o No 1nformat10n to code

60

73

148
198
964

26

424

5/73-75 1'1258293 Respondents occupat10nal
unIt 3 digit code

(coded accord1ng to
Reg1strar Generals
class1f1cat10n of
occupat10ns)
(See attached 11st)
o No 1nformat10n to code 424

5/76-80

6/1-3

6/4-7

6/8=9

Unused

1'I001001A Area Code

1'10010018 Respondent Ser1al Number

Card ~Jumber

Unused

3 d1g1t code

4 d1g1t code

Card 06 1893

6/10-12 1'1261294

Form No SA.l~ (JUN 81)

Respondent's SOC10­
Econom1c Group

- 68 -

0.0 No 1nformat1on to
code

1.1 Employers large
Establ1shments

1.2 Managers large
Estab11shments

424

101
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

6/10-12 1'1261294 contlnued 2.1

2.2

3.0

4.0

5.1

5.2

6.0
7.0

8.0
9.0
10.0
11.0
12.0
13.0

14.0
15.0
16.0
20.0
21.0
27

Employers IImall
Estab 11 shraen ts
Managers small
Establlshments
PrOfeSSlonal self­
employed
Professlonal
employee
Intermedlate non­
manual anclllary
Intermedlate non­
manual foreman
Junlor non-manual
Personal serVlce
workers
Foreman manual
Skllled manual
Seml-skllled manual
Unskllled manual
Own account workers
Farmers, employers
and managers

Farmers own account
Agrlculture workers
Armed forces
Prob. "mlddle class"
Prob. "worklng class'
Unclasslflable

43

42

14

51

125

48

227
101

104
263
143

72
51
10

9
24
12

2
27

6/13

6/14

1'1262295

1'1266296

Respondent's ~oclal Grade 1 A - h19her managerlal
2 8 - lower managerlal
3 CIA - skllled non-

manual
4 C18 - lower non-manual
5 C2 - skllled manual
6 0 - unskllled or seml­

skllled manual
o No lnformatlon to code

Spouses employment status 1 Self-employed wlth
employees

2 Self-employed no
employees

3 l'Ianager
4 Foreman, supervlsor
5 Others
8 UnclaSSlflable
9 All occupatlonal data

unclasslflable
o No lnformatlon to date

90
204
175

262
423
286

453

64

59

120
165
812

12

661

6/15-17 1'1264297 Spouses occupatlonal unlt 3 dlglt code
(coded accordlng to
Reglstrar Generals
classlflcatlon of
occupatlons
o No lnformatlon to code 661

Form No SA.15(JUNS1)

- 69 -
. 163
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

6/18-20 M267298 Spouses Soclo-Economlc
Group 0.0 No lnformatlon to 661

code
1.1 Employers large 2

establlshments
1.2 Managers large 72

establlshments
2.1 Employers small 42

establlshments
2.2 Managers small 43

establlshments
3.0 Professlonal self- 11

employed
4.0 Professlonal 45

employee
5.1 Intermedlate non- 94

manual ancillary
5.2 Intermedlate non- 36

manual foreman
6.0 Junlor non-manual 190
7.0 Personal serVlce 77

workers
8.0 Foreman manual 80
9.0 Skl11ed manual 240
10.0 Seml-skllled manual 125
11.0 Unskllled manual 64
12.0 Own account worker 49
13.0 Farmers, employers 11

and Illanagers
14.0 Farmers own account 5
15.0 Agrlcultural workers 10
16.0 Armed forces 22
20.0 Probe "mlddle class" -
21.0 P rob. "worklng class" 2
27.0 Unclasslflable 12

6/21 M268299 Spouses Soclal Grade 1 A - hlgh er managerlal 79
2 8 - lower managerlal 157
3 CIA - skllled non- 141

manual
4 C18 - lower non-manual 227
5 C2 - skllled manual 374
6 o - unskllled or seml- 240

skllled man
0 No lnformatlon to code 675

6/22-23 M071300 Standard Reglon 1 Northern 126
2 Yorkshlre and 188

Humberslde
3 East Mldlands 126
4 East Angllan 66
5 South East 374
6 Greater London 214
7 Southwest 146
8 Wales 103
9 West Midlands 202
10 North West 199
12 Scotland 149

- 70 - 164
Form No. SA..1~ tJUN 81)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

6/24

6/25

1'1000301

1'1000302

Number of Trade Un~on

members ~n household

Relat~onsh~p to respondent
- 1

(See note 4)

o
1
2
3
4
5
9

1
2
3
4
5
6
7
8
9
o

Not ansuered
One
Tuo
Three
Four
F~ve

Unclasslflable

Respondent
Respondent's spouse
Parents
Chl1dren
Close relat~ves

Other relat~ves

Non-relat~ves

Undeflned
Unclass~f~able

Not an sue red

950
674
217

26
7
2

17

561
277

31
46
10

1
1

966

6/25-29 M000303 Trade Unlon Cods 1 4 dlgJ.t cods
(See Appenda 1)

BBB8 Belongs to un~on

but doesn't knou
UhlCh

o Not answered

11

967

6/30 1'1000304 Relatlonsh~p to respondent
- 2 1

2
3
4
5
6

Respondent
Respondent's spouse
Parents
Ch~ldren

Close relahves
Other relat~ves

131
37
64
14

2
7 Non-relatlvsS
8 Undeflned
o Not answered

2
2

1641

6/31-34 1'1000305 Trade Un~on Code 2 4 d~g~t code
(See Append~x 1)

8888 Belongs to un~on but 13
doesn't know uh~ch

o Not answered 1641

6/35 1'1000306 Relat~onsh~p to respondent
- 3 1

2
3
4
5
6
7
8
o

Respondent
Respondent's spouse
Parents
Ch~ldren

Close relat~ves

Other relat~ves

Non-relat~ves

Undef~ned

Not ansuered

5
27

3

1858

___~ -_7_1_-_L-- \ 165
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

6/36-39 1'1000307 Trade UnIon Code 3 4 dIgIt code
(See AppendIx 1)

8888 belongs to unIon but 2
doesn't kno~ ~hlCh

o Not ans~ered 1858

6/40 1'1000308 RelatIonshIp to respondent
- 4 1 Respondent

2 Respondent's spouse
3 Parents
4 ChIldren
5 Close relatIves
6 Other relatIves
7 Non-relatIves
8 UndefIned
9 Unclasslflable
o Not ans~ered

5
4

1884

6/41-44 1'1000309 Trade UnIon Code 4 4 dIgIt code
(See AppendIx 1)

bul8888 belongs to unIon 1
doesn't know WhICh

0 Not answered 1884

6/45 1'1254310 Father's employment status 1 Self-employed ~Ith 184
employees

2 Self-employed no 104
employees

3 l'Ianager 136
4 Foreman, supervIsor 114
5 Others 1284
8 Unclasslflable -
9 All occupatIonal data 71

unclasslflable
0 No InformatIon to code -

6/46-48 1'1252311

6/49-51 1'1255312

l=O'V", Nn ~ 1~1.IUN 81\

Father's occupatIonal
unIt group

Father's Socio-Econo~lc

Group

- 72 -

3 digIt code
(coded accordIng to
RegIstrar Generals
claSSIfIcatIon of
occupatIons)
(Se8 attaChed lIst)
o No InformatIon to code

0.0 No InformatIon to
code

1.1 Employers large
establIshments

1.2 Managers large
establIshments

2.1 Employers small
establIshments

2.2 ~anagers small
establIshments

3.0 ProfessIonal small
employers

4.0 ProfessIonal
employee

10

65

114

62

6

54

166
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

6/49-51 M2553l2 contlnued 5.1 Intermedlate non- 36
manual enclllary

5.2 Intermedlate non- 9
manual Foreman

6.0 Junlor non-manual 132
7.0 Personal serV1ce 15

workers
8.0 Foreman manual 84
9.0 Skllled manual 614
10.0 Seml-skllled manual 203
11.0 Unskllled manual 141
12.0 Own account workers 75
13.0 Farmers, employers 60

and managers
14.0 Farmers own account 24
15.0 Agncultural workers 61
16.0 Armed forces 57
20.0 Prob. "mlddle class" -
21.0 Prob. "working class" -
27 .0 Unclasslflable 71

6/52-53 M2563l3 Father's Soclal Grade 11 A - Hlgher managerial 105
12 8 - Lower managerlal 111

(See note 5) 13 C1A - Skllled nOn- 208
manual

14 C18 - Lower non-manual 128
15 C2 - Skllled manual 769
16 o - Unskllled or seml- 421

skllled manual
21 A - Hlgher managerlal 8
22 B - lower manager la 1 12
23 C1A - Skllled non- 25

manual
24 C1B - Lower non-manual 4
25 C2 - Skllled manual 21
26 o - Unskl11ed or sem 1.- 10

sk1.lled manual
0 No 1.nformation to code 71

6/54-55 M1833l4 School attended 1 Elementary or Pr1.mary 98
2 Central school 23
3 H1.gher elementary 393
4 All-age school 9
5 Jun1.or Secondary 27
6 County School 13
7 Secondary Modern 404
8 Comprehens1.ve 155
9 Convent Nonselect1.ve 26
10 Sen1.or Secondary 52
11 Technlcal 40
12 Grammar 312
13 D1.rect Grant 14
14 Commerc1.al Pr1.vate 27
15 Convent Select1.ve 8
16 Independent 24
17 Pub1J.c School 33
18 Spec1.al School 5
19 Other U.K. School 10
20 H1.gh School or Secondar v 110

- 73 - . 167
Form No SA 1~ (JUN 81)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

6/54-55 1'1183314 contlnued 30 Abroad - Elementary 14
31 Abroad - State 34

Secondary
32 Abroad - Prlvate 23

Secondary
33 Abroad N.O.S. 2
88 Don't know klnd of -

school
99 Unclasslflable -
0 Not answered 37

6/56-57 1'1185A315 Further Educatlon and Type 1 Unlverslty 107
2 Polytechnlc 43
3 Teacher Tralnlng 55
4 Commercla1 and 115

Secretarlal
5 Nurse Tralnlng 37
6 Technlcal College 201
7 Apprentlceshlp 98
8 Other Technlcal or 50

Tralnlng
9 Other \/ocatlonal 85
10 Non-vocatlonal 37
11 Art College 13
12 Agrlcultural College 4
13 Codlng UnknolJn 12
cc ............ ' ... " .... nu Tuna -uu VUII ......... , ..... - ... ,t-''''''
99 UnclassJ.flable -
0 Not answered or none 1036

6/58-59 1'1251316 Area grew up In 1 North 138
2 Yorkshlre - HumberSlde 189
3 East 1'I1dlands 107
4 East Anglla 45
5 South East 253
6 Greater London 230
7 South West 127
8 Wales III
9 West 1'I1dlands 183
10 North West 188
12 Scotland 170
13 Elre 23
14 Northern Ireland 13
21 Whlte Commonwealth 6
22 New Commonwealth 13
23 ASla and

.. z.o, _ ~ __
.~Hrrlca "J

New Commonwealth
24 Other developed countrl~s 19
25 Other 3rd World 4

countrles
99 Unclasslflable 2
0 Not answered 27

6/60 1'1000317 EthnJ.c Orlgln 1 European 1808
2 Afrlcen 17
3 South ASlan 33
4 East ASlan 2
5 Other 5

- 74 - . 168
Form No SA15(JUN81)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

6/60 M000317 contlnued 6 Posslbly non-caucaSlan
9 Unclasslflable
o Not anslolered

1

27

6/61-80 Unused

7/1-1 M001001A Area Code

Unused

3 dlglt code

7/4-7

7/8-9

M0010018 Respondent Serlal Number

Card Number

4 dlglt code

Card 07 1893

7/10 M000320 Number of Conservatlve
11kes mentloned 0 None 92

lOne 958
2 Tlolo 426
3 Three 256
4 Four 106
5 Flve 35
6 S1X 20

7/11-13 M276321 Llkes Conservatlves 1/ 3 dlglt code
(100 - 950) see attached
l1st Appendlx 2

7/14-16 M277 322

7/17-19 M278323

7/20-22 M279324

7/23-25 M280325

7/26-28 M281326

Llkes Conservatlves

Llkes Conservatlves

Llkes Conservatlves

Llkes Conservatlves

Llkes Conservatlves

2/

3/

4/

5/

6/

3 dlglt code
(100 - 950) see attached
l1st Appendlx 2

o Not anslolered

3 dlglt code
(100 - 950) see attached
11St Appendlx 2

o Not anslolered

3 dlglt code
(100 - 950) see attached
l1st Appendlx 2

o Not anSlolered

3 dlglt code
(100 - 950) see attached
11St Appendlx 2

o Not answered

3 dlglt code
(100 - 950) see attached
11st Appendlx 2

o Not answered

1000

1452

1723

1835

1872

7/29 M000327 Number of Conservatlve
dlsl1kes mentloned o None

lOne
2 Two
3 Three
4 Four
5 Flve
6 SlX

96
1161

367
154

68
26
21

- 75 -

j: ...~..... r.ln ~ 1" f.IUN R1\
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

7/30-32 ~283328 DIslIkes ConservatIves 1/

7/33-35

7/36-38

7/39-41

7/42-44

7/45-47

3 dIgIt code
(100 - 950) see attached
hst AppendIx 2

M284329 DIslIkes ConservatIves 2/ 3 dIgIt code
(100 - 950) see attached
hst AppendIX 2

n Nni- ~n""I_IIl:llT'CII,-1
U I ...... "'''w'''''''' 0;;1'"

M285330 DIslIkes ConservatIves 3/ 3 dIgIt code
(100 - 950) see attached
hst AppendIX 2

o Not ansIJered

M286331 DIslIkes ConservatIves 4/ 3 dIgIt code
(100 - 950) see attached
lIst AppendIX 2

o Not ansIJered

M287332 DIslIkes ConservatIves 5/ 3 digIt code
(100 - 950) see attached
lIst AppendIX 2

o Not ansIJered

M288333 DIslIkes ConservatIves 6/ 3 dIgIt code
(100 - 950) see attached
llst AppendIX 2

o Not ans",ered

1215

1612

1769

1843

1870

7/48 M000334 Number of Labour lIkes
mentIoned o None

lOne
2 T",o
3 Three
4 Four
5 tlVe
6 SIX

69
1129

386
200

74
23
12

7/49-51 M290335 LIkes Labour 1/ 3 dIgIt code
(100 - 950) see attached
hst AppendIX 2

7/52-54

7/55-57

7/58-60

M291336

M292337

M293338

LIkes Labour

LIkes Labour

LIkes Labour

2/

3/

4/

- 76 -

3 dIgIt code
(100 - 950) see attached
hst AppendIX 2

o Not anelJered

3 dIgIt code
(100 - 950) see attached
hst Appendix 2

o Not anslJered

3 dIgIt code
(100 -950) see attached
het AppendIX 2

o Not answered

1165

1569

1774

170
Form No SA 15 (JUN 81)
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Form No SA 1~ (JUN 61)

CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

7/61-63 1'1294339 L~kes Labour 5/ 3 d~9it code
(100 - 950) see attached
l~st Append~x 2

0 Not anslJered 1855

7/64-66 1'1295340 L~kes Labour 6/ 3 d~9~t code
(100 - 950) see attached
l~st Appenda 2

0 Not anSlJered 1880

7/67-80 Unused Unused

8/1-3 1'I001001A Area Code 3 d~9~t code

8/4-7 1'10010018 Respondent Ser~al Number 4 d~9~t code

8/8-9 Card Number Card 08 1893

8/10 1'1000341 Number of Labour d~sllkes

ment~oned 0 None 75
1 One 1042
2 TIJO 436
3 Three 208
4 Four 78
5 F~ve 33
6 S~x 21

8/11-13 1'1297342 O~sl~kes Labour 1/ 3 d~9~t code
(100 - 950) see attached
l~st Append~x 2

8/14-16 1'1298343 D~sl~kes Labour 2/ 3 d~9~t code
(100 - 950) see attached
list Appenda 2

0 Not anSlJered 1078

8/17-19 1'1299344 O~sllkes Labour 3/ 3 d~9~t code
(100 - 950) see attached
l~st Append~x 2

0 Not anSlJered 1531

8/20-22 1'1300345 O~sl~kes Labour 4/ 3 d~9~t code
(100 - 950) see attached
l~st Appendix 2

0 Not anSlJered 1752

8/23-25 1'1301346 O~sl~kes Labour 5/ 3 d~9~t code
(100 - 950) see attached
llst Append~x 2

0 Not anslJered 1837

8/26-28 1'1302347 O~sl~kes Labour 6/ 3 d~9~t code
(100 - 950) see attached
list Append~x 2

0 Not anSlJered 1870

8/29 1'1000348 Number of L~beral llkes
~ent~oned 0 None 210

1 One 1181

- 77 -
of ~ci.
" .
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CARD/COL VI~R NAME TITLE CODES MARGINALS

8/29 1'1000348 contlnued 2 Two 32!5
3 Thl'ee 141)
4 Foul' 27
5 Flve '9
6 SlX 1

8/30-32 1'1402349 Llkes Llbel'als 1/ 3 dlglt code
(100 - 950) see attached
hst Appendix 2

8/33-35 1'1403350 Llkes Llbel'als 2/ 3 dlglt code
(100 - 950) see attached
hst Appendlx 2

0 Not answel'ed 1355

8/36- 38 1Y1404351 Llkes Llbel'als 3/ 3 dlglt code
(100 - 950) see attached
hst Aplpendlx 2

0 Not answered 1708

8/39-41 1'"1405352 Llkes Llbel'als 4/ 3 dlglt code
(100 - 950) see attached
hst Appendlx 2

0 Not answel'ed 1851

8/42-44 rW00353 Lllces Llbel'als 5/ 3 dlgll t code
(100 - 950) see attached
hst Appen dlX 2

0 Not answel'ed 18Bl

8/45-47 r~000354 Llkes Llbel'al13 6/ 3 dlg:Lt code
(100 - 950) see attached
hst Appendlx 2

0 Not answel'ed 1892

8/48 11'1000355 NUlmbel' of Llbleral dlSl1k'BS
mentloned 0 None 1·43

1 One 1495
2 Two 212
3 Thl'ee 34
4 Four 8
5 Flve 1
6 SlX -

8/49-51 1'1406356 01s11kes Llberals 1/ 3 dlglt code
(100 - 950) see attached
hst Appendlx 2

8/52-54 1'1407357 01s11kes Llberals 2/ 3 dlglt code
(100 - 950) see attached
hst Appendlx 2

0 Not a,nswel'ed 1606

8/55-57 1'1408358 OJ.sl1kes Llbell'als Ji/ 3 dlSlit code
(100 - 950) see attached

, 11st Alppendlx 2
0 Not Clnswel'ed Hl43

. 1.72
- 78 -

Form No SA.'~ (J~N Bl)
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CARD/COL VAR NAME TITLE CODES MARGINALS

8/58-60 1'1409359 01s11kes Llbera1s 4/ 3 d1g1t code
(100 - 950) see attached
llst Appendlx 2

0 Not anSIJered 1882

8/61-63 1'1000360 01s11kes L1bera1s 5/ 3 dlglt code
(100 - 950) see attached
11st AppendlX 2

0 Not ansuered "nn,
.1.o'::'l.

8/64-66 1'1000361 01s11kes L1berals 6/ 3 dlg1t code
(100 - 950) see attached
llst Append1x 2

0 Not anSlJered 1893

8/67-80 Unused Unused

- 79 -
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SN: 1533

TRADE UNION COOES

VARIABLES:

1'1000303
1'1000305
1'1000307
1'1000309

,
,,\

Appendix 1

175



1

Colliery, ~enagement, British Assoc1ation of

Transport Salaried Staffs' Association

Br1t1sh A1r L1ne P1lots' Associat1on

Merchant Navy and A1r L1ne Officers' Assoc1at1on

Construct1on, All1ed Trades and Techn1c1ans, Un10n of ­
Superv1sory, Techn1cal, Adm1n1strat1ve, Manager1al
and Profess1onal Sect10n

Eng1neering Workers, Amalgamated Un10n of ­
Techn1cal, Admln1strative & Superv1sory Section

Scient1f1c Techn1cal and Managerial Staffs,.
Associat1on of

Journalists, Nat10nal Un10n of

Greater London Counc1l Staff Assoc1at1on

Health Serv1ce Employees Confederat1on of

Health V1s1tors' Assoc1at1on

Natlonal and Local Government Officers Assoc1at1on

Publ1C Employees, Nat10nal Union of

Schoolmasters and Un10n of Women Teachers, Nat10nal
Assoc1at1on of

Teachers, Nat10nal Un10n of

Teachers 1n Further and Higher Educat1on,
Natlonal Assoc1at1on of

Un1vers1ty Teachers, Assoc1at1on of

C1V1l and Publ1C Serv1ces Associat1on

C1V1l and Pub11C Servants, Soc1ety of

C1V1l Servlce Un10n

Broadcast1ng Staff, Assoc1ation of

C1nematograph Te1ev1s1on and A111ed Techn1cians,
The Assoc1ation of

Insurance Workers, Nat10nal Union of

Mus1clans Un10n

Profess1onal, Execut1ve, C1er1cal and Computer
Staff, Assoclation of

0101

0203

0301

0302

0601

0602

0604

1003

1503

1504

1505

1506

1507

150B

1509

1510

1511

1601

1602

1603

1703

1704

1706

1707

l70B



2

Theatrlcal, Televlsion and Klne E~ployees',

The National Assoclatlon of

Wrlters' GUlld of Gt. Britain

Educational Institute or Scotland

Government Supervlsors and Radlo Offlcers, AssoClatlon of

Inland Revenue Staff Federatlon

Post Office Engineering Unlon

Post Offlce Management Staffs Assoclatlon

Professlona1 C1Vl1 Servants, Instltution of

Actors Equity Assoclatlon, Brltish

Bank E~ployees, The National Union of

1709

1710

1501

1605

1606

1607

1609

1612

1701

1702



3

Assistant Masters and Mistresses AssociatIon, The

AssocIation of Career Teachers

ASSocIation of Govern~ent SupervIsors and
Radio Officers

ASSocIation of PublIC ServIce FInance Officers

8arclays Group Staff Assoclatlon

BrItIsh Aerospace (DynamIcs Group) Employees
AssocIatIon

BrItIsh MedIcal ASsocIatIon

CommunIty and Youth Service AssocIatIon, The

Eagle Star Staff Association

EngIneering Officers TechnIcal AssocIatIon

NatIonal AssociatIon of Head Teachers, The

NatIonal ASsocIatIon of ProbatIon OffIcers, The

NatIonal Union of Insurance Workers, Refuge SectIon

Nursing AuxIlIarIes AssocIation

Retail Book, StatIonery and AllIed Trades
Employees' AssocIatIon

Royal College of MIdwIves, The

Royal College of NursIng of the Unitad KIngdom, The

Society of RadIographers, The

UnIted KIngdom AssocIatIon of ProfessIonal EngIneers

3030

3038

3046

3069

3080

3095

3108

3147

3163

3168

3369

3376

3405

3467

3490

3497

3498

3516

3554
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Colliery, Over~en, Deputies and Shotflres,
National Associatlon of

Mlne~orkers, National Union of

Loco~otive Englneers and Fire~en, Assoclated
Soclety of

Ralluaymen, Natlonal Unlon of

Sheet Metal Workers, Coppersmiths, Heatlng
and Domestic Englneers, Natlonal Unlon of

Constructlon, Allled Trades & Techniclans,
Union of

Furnlture, Timber & Allied Trades Union

Graphlcal and Allled Trades, Society of

Graphlcal Assoclation, Natlonal

Llthographlc Artlsts, Oeslgners, Engravers
and PrDcess WDrkers, Soclety of

Prlnters, Graphlcal & Media Personnel,
Natlonal Soclety of Operatlve

Textlle Workers and Klndred Trades, Amalgamated
5Dclety of

Textlle Workers' Unlon, Amalgamated

Footwear, Leather and Allled Trades,
Natlonal Union of

Hoslery & Knit~ear Workers, Natlonel Unlon of

Tallors and Garment Workers, Natlonal Unlon of

Bakers Food and Allled Workers' Union

Seamen, Natlonal Unlon of

Transport & General WDrkers' Union

Transport Unlon, The United Road

Boilermakers, Shlpwrlghts, Blacksmlths &
Structural Workers, Amalgamated Society of

Englneering Workers, Amalgamated Union Df
Englneering SectlDn

CDnstructural Sectlon

FDundry Sectlon

0102

0103

0201

0202

0511

*0902

0904

1001

1002

1004

1005

1113

1114

1204

1205

1206

1301

0304

0305

0306

0401

*0502

*0503

*0504
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~etal ~echanlce, National Society of

Electrical, Electronic Telecommunlcation and Plumbing Unlon

Blastfurnacemen, Ore Miners, Coke Workers and Klndred
Trades, The Natlonal Union of

Iron and Steal Trades Confederetlon

Wlre Dra~ers and Klndred Workers, The Amalgamated Soclety of

Dyers, Bleachers and Te~tlle Workers, National Unlon of

Pattern Weaver' Soclety

Po~er Loom Carpet Weavers and Te~tlle Workers Assoclation

Bllnd and Olsabled, The Natlonal League of the

Brushmakers and General Workers Natlonal Soclety of

CeramlC and Allled Trades Unlon

Llcensed House Managers, National Association of

Shop, Olstrlbutlve and AllIed Workers, UnIon of

Tobacco Workers' Unlon, The

Agrlcu1tural and A111ed Workers, National Unlon of

Flre Brlgades' Unlon, The

General and Munlclpal Workers, National Unlon of

6

Northern Carpet Trades Unlon

0505

0701

0801

OB03

0808

1105

1109

1101

1302

1303

1304

1306

1307

1309

1401

1502

1801

3460



1910

1911

1912

2010

2011

2012

7777

BB88

Name of un10n unclear but probably "wh1te collar"
and probably in tha TUC.

Name g1ven and una~biguous, it seams to be a
"wh1te collar" un10n but is not on the TUC or
"cert1f1ed" 11sts.

Name of un10n and TUC status unclear but probably
a "wh1te collar" un10n.

Name of un10n unclear but probably manual or
m1xed and probably 1n the TUC

Manual or m1xed un10n, name g1van but not on TUC
or "cert1f1ed" 11sts.

Name and TUC status unclear, but probably manual
or m1xed un10n

8elongs to un10n but unclassif1able, 1ncludes very
doubtful and ambiguous cases.

Belongs to un10n but doesn't know Wh1Ch
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Party Likes/Dislikes Codes



PARTY LIKES/DISLIKES CODES

VARIABLES:

M276321 - M281326
M283328 - M288333
M290335 - M295340
M297342 - M302347
M402349 - M000354
M406356 - M000361



CODING CATEGORIES

\

Code Meanl.ng Translation into
1974 code

100 Mrs Thatcher
1... ___ •• __

of .... _- sex ' .,
1J~~c:lU~~ 1l~.L .LJ

101 Mrs Thatcher for other or general reasons 13

105 Geoffrey Howe 14

106 W1.111.am Whl.te1aw 14

120 Mr Ca11aghan 14

125 Denl.s Hea1ey 14

126 Shl.r1ey W1.111.ams 14

127 Tony Benn

130 Davl.d Stee1e

131 JF"rPffiV Thorpe- -- ----....

140 Other named po11.tl.cal.n 14

150 The Left Wl.ng of the Labour Party 14

155 The Rl.ght Wl.ng of the Conservatl.ve Party 23

160 Local candl.date 15

165 Party unl.ty 80

166 Party dl.sunl.ty

170 Other general party characterl.stl.cs 80

175 No, nothl.ng

180 -)
Scottl.sh and Welsh E1ectl.on Study codes

199 )



4a

200 ser1es - spec1f1c reference to Liberal Party

200

201

210

Improbab1111ty of reach1ng off1ce (1e. stand no chancel
wast1ng the1r t1mel
due to present Electoral
system/exacerbated by
J T affair etc.)

Support for Proport1onal Representat10n

Aga1nst L1beral support1ng Labour in last government
(Callaghan) or a11gnment policy in general.



Code Mean~ng

5

Translat~on into
1974 code

300

301

310

312

314

316

317

General reference to record ~n off~ce

~n most recent government (~e, Labour
1970/4 - ~f the t~me reference ~s unspec~f~c

code under next category) 20

General reference to record at an earlier
t~me, or where t~me perspect~ve ~s absent 20

Record on tax cutting/government expenditure
level 35

Record on ~ncomes pol~cy 42

Record on ~nflat~on 33

Record on rescu~ng large compan~es ~n

trouble 30

Record on Nat~onal~sat~on

318

320

325

330

331

332

334
336
337

340

341

350

355

356

380
399

)
)

Record on controll~ng trade union matters

Record on unemployment

Other very general econom~c pol~cy

Record on soc~al serv~ces and benef~ts

Record on pens~on

Record on educanon

Record on race relat~ons/~mm~grat~on

Record on law and order
Record on Hous~ng

Other very general soc~al or domest~c

pol~cy record

Record on Northern Ireland

Record on manag~ng relat~ons w~th EEC

Other fore~gn pol~cy record

Record on Defence Pol~cy

Scott~sh and Welsh Elect~on Study codes

40

34

30

50

56
61
61

50

65

62



The Part~es' Policies or L~kely Performance in the
Future ~f Elected

6

Code

400

401

410

412

414

416

417

418

420

425

430

Meaning

General reference to likely performance
~n next government. If t~me reference
~s unspec~f~c, code under next category

General reference to likely performance
at an ~ndef~n~te t~me or where time per­
spect~ve ~s absent

L~kely performance on tax cutting/
government expend~ture level

Likely performance on incomes policy

L~kely performance on inflation

L~kely performance on rescu~ng large
compan~es ~n trouble

L~kely performance on nat~onal~zat~on

L~kely performance on controll~ng trade
un~on matters

L~kely performance on unemployment

L~kely performance on other very general
econom~c polJ.cy

L~kely performance on soc~al serv~ces

and benefits

Translation into
1974 code

20

20

35

42

33

30

30

40

34

30

50

431 LJ.kely performance on pens~ons

432

434

436

437

440

L~kely performance on educat~on

LJ.kely performance on race relatJ.ons/
J.mmigration

LJ.kely performance on law and order

L~kely performance on housing

L~kely performance on other very general
social or domest~c pol~cy

56

61

50

441 L1kely performance on Northern Irel~ld

450

455

456

80-499

L~kely performance on managJ.ng relations
wJ.th the EEC

LJ.kely performance on other foreign pol~cy

LJ.kely performance on defence pol~cy

ScottJ.sh and Welsh Elect~on Study codes

65

62
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IDEOLOGY AND GROUP LINKAGE - CODE SERIES 700 and 800

The f~rst, 700 ser~es, codes are for statements that a party
DOES have the qual~ty, whether this is a reason for l~king or
disliking ~t. The second, 800 series, codes are for comments
that ~t LACKS the qual~ty! aga~n whether th~s leads to lik~ng

or disliking the party.

Code

700

705

710

715

720

725

730

Mean~ng Translation into
1974 code

Party ~s 'Left' or 'Left w~ng' 21

Party ~s, pract~ces Soc~al~sm 21

Party supports Work~ng Class 71

Party supports organ~sed Labour/
Trade Un~ons 72

Party ~s "R~ght' or 'R~ght w~ng' 21

Party stands for Ind~v~dual~sm, Ind~v~dual

L~berty. Freedom 21

Party supports la~ssez-fa~re, stands for
Cap~tal~st sp~r~t 21

735 Party supports, stands for M~ddle/Upper Class 73

740 Party stands for Patr~ot~sm. the trad~t~onal

way of l~fe, moral~ty, etc 26*

750 Party ~s Centr~st, pract~ses moderat~on, etc. 21

760 Other general sense of support for a group or
sector 74

765 General not~on of party be~ng for 'the l~kes of
me', 'people l~ke me' 74

770

780 - )
799 )

Other very general ~deolog~cal/value attr~but~on 90

Scott~sh and Welsh Elect~on Study codes

* this ~s the olny translat~on that worr~es me.
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IDEOLOGY AND GROUP LINKAGE (ContAnued)

800 series has AdentAcal format to 700, except that each reference
is to a lack of a certaAn quality, Adentity, or standpo~nt. Let
me repeat the po~nt here, as 1t 1S eas11y missed. There are two
questions to be cons~dered when cod~ng ~n th~s area :

A Is the attr~bute or ~ts absence/oppos~te beAng commented
on? If the former, then At is a 700 ser~es code; Af the
latter, an 800 ser~es code.

B Is the attr~bution/w~thold~ngof attr~but~on being ,
expressed as a reason for l~k~ng or d~sl~king the party?
The answer to the latter tells oneallnder Wh1Ch quest~on

to code ~t.

However, the translat~ons for the 800 ser~es are d~fferent in the
following respects :

810 = 75

815 = 76

835 = 77

860 = 78

865 = 78

Code

800

805

810

815

Mean~ng

Party ~s not I Left I or I Left w~ng'

Party ~s not, does not pract~se Socialism

Party does not support Work~ng Class

Party does not support org~sed Labour/
Trade Un~ons

Trans1at~on ~nto

1974 code

21

21

75

76

820 party ~s not Ilhah.... •
-~-":J-. - or I H.1.ght wlong'

825

830

835

850

Party does not stand for Ind~v~dual~sm,

Ind~v~dua1 L~berty, Freedom

Party does not support laissez-fa~re, does
not stand for Cap~tal~st sp~r~t

Party does not support, stand for, M~ddle/

Upper Class

Party does not stand for Patr~ot~sm, the
trad~t~onal way of life, morality, etc.

Party ~s not Centrist, does not pract~se

moderat~on, etc.

21

21

77

26*

21

(800 serles codes cont~nued over



IDEOLOGY AND GROUP LINKAGE (Contnued)

9

Code

860

865

Mean1ng

Other general sense of dislike for
a group or sector

General not1on of party not being for the
'11kes of me', 'people like me'

/
Translation 1nto

1974 code

78

78

870

880 - )
899 )

Other very general 1deolog1cal/value d1s1ike

Scott1sh and Welsh Elect10n Study codes

90
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NON-CODED RESPONSES

Code

900

910

920

930

940

950

980 - )
999 )

Mean~ng_ Translat~on into
1974 code

Not coded because un~ntell~g~ble 97

Not coded because h~ghly spec~f~c response
for wh~ch no code provided 97

Not coded because too vague or broad
to f~t any category 97

No answer prov~ded at all but quest~on was
asked by ~nterviewer 98

Question not answered because not asked by
interv~ewer 00

Family/pr~mary group 'always for/aga~nst the
party 81

Scott~sh and Welsh Elect~on Study codes

\
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1. THE BRITISH ELECTION S7uuY AT TME uNlv~RSITi OF ESSEX

The Br~t~sh Elect~on Study (BES) at the Univers~ty of Essex was

started as a research proJect in 1974 to continue the series of

elect~on surveys prev~ously conducted by David Butler and Donald Stokes.

The Essex Un~versity project ~s wholly funded by the Social Science

Research Counc11.

Mr Ivor Crewe ~~d Professor Bo S!rlvlx r~ve been n~rectcrs

s~nce 1974. Dr Dav~d Robertson (now at St Hugh's College. Oxford)

Jo~ned the proJect as third D~rector ~n 1975.

The Brltlsh Electl0n Study has conducted LntervLew surveys

follow~g the general elect~ons of February 1974, October 1974 and

May 1979. Th~s ser~es of stud~es also ~ncludes a quest~onna~re

survey conducted after the Referendum on Brltaln l s membershlp of

the EEC ~n 1975.

At d~fferent stages ~n the proJect the D~rectors have been

ass~sted by the follow~ng Sen~or Research Off~cers: Dr J. Alt

(now at Wash~gton Un~vers~ty. St. Lou~s). Hr A. Fox, Hr N Day

(now at Melbourne State College) and Hr R MacDerm~d.

Fleldwork for one or more of the surveys has been carrled

out by :

* Brltlsh Market Research Bureau

• Soc~al and Commun~ty Planning Research/Centre
for Sample Surveys

• Nat~onal Op~~on Polls, Market Research Lim~ted/

Social Sc~ence Un~t

* Research SeXVlces Llmited

1



In accordance with the SSRC grant conditions, the data yielded

by these surveys are deposited w>th the SSRC Survey Arch>ve at the

University of Essex and made available to academic researchers for

further analys>s.

Th~s paper contains a general descr~ption of the surveys carried

out from 1974 to 1979. The BES Technical Paper ser>es includes

add~tional papers on methodological top~cs. Technical reports

prepared by the fieldwork agenc~es contain further details about the

samples and the f~eldwork. Code books and supplementary >nformat~on

concern~ng the data sets are prov>ded by the SSRC Survey Arch>ve

for users of the data.

2

• • •

As a research proJect, the Br>t~sh Elect>on Study has four

general a1ms .

1. to collect data with a view to describ>ng and expla~ing the
outcome of General Elect~ons,

2. to analyse long-term changes of polit>cal att>tudes and
behav~our from the early 1960s to the present,

3. to organ>se and make available these data ~ a form sU1table
for a wide range of research.

Among the more lim1ted, substant1ve concerns of the 1nvest1gators,

may be mentioned the magn1tude and causes of the erOS1on of endurLng

support for the two maJor part~es, the chang~ng relat>onsh~p between

social strat1f1cat1on and electoral behav1our, the pattern and sources

of sr~rt~term voting crnnge, the d~vls~ons of op1nions over major

polit>cal >ssues and the~r relat>onsh>ps to the party d>v>sion of

the vote. and a cont1nu1ng 1nterest 1n the methodological advancement

of survey design and analys>s.
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The ent~re sequence of surveys has been conducted 50 as to

yield data on representat~ve cross-sect10n samples of the electorate

at each of the elect~ons in 1974 and 1979 as well as a data bas~s

for panel analysis cOmpr1Slng two or more elections.

An overview of the components in t~s survey ser~es ~s provided

by the F~gure On the next page. Each of the surveys ~s described ~n

the follow~g sections

From the total data base, wh~ch ~ncludes more than 6000 ind~v~duals.

the follow~n9 analys1s samples can be obta1ned

(1) A sample of the electorate el~g~ble to vote ~ the general
elect~on of February 1974

(2) A sample of the electorate el~g~ble to vote ~n the general election
of October 1974.

(3) A sample of the electorate el~g~ble to vote ~n the general elect~on

of May 1979.

(4) A sample of the Scott~sh electorate el~g~ble to vote in the general
elect~on of October 1974.

(5) A panel of respondents orig~ally ~nterv~ewed follow~g the general
elect~on of June 1970 and re-~terv~ewed follow~g the general
elect~on of February 1974.

(6) A panel of respondents or~g~nally interv~ewed follow~ng the general
elect~on of February 1974, and re-interv~ewed follow~g the
general elect~on ~ October 1974.

(7) A panel of respondents interv~ewed follow~ng the general election
of October 1974 who were contacted in a ma~l quest~onna~re survey
after the referendum ~ 1975.

(8) A panel of respondents or~g~ally ~terv~ewed follow~ng the general
election of February 1974 and re-~nterviewed following the general
elect~on of ~~y 1979.

(9) A panel of respondents orignally ~nterv~ewed following the general
election of October 1974 and re-interv~ewed following the general
election of May 1979.

(10) A panel of respondents interv~ewed following all three general
elect~ons ~n February and October 1974 and May 1979.
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3. THE 1970 - FEBRUARY 1974 PANEL SURVEY

The sample for th1s survey was inher1ted from the 1970 Butler

and Stokes elect10n study. Originally 80 constituencies had been

selected w1th probability proportionate to size of electorate from a

list of 613 constituencies throughout Great Britain (excluding Northern

Ireland and const1tuenC1es north of the caledonian Canal). The list

was strat1f1ed by region and by whether the constituencies were in

urban or rural areas. Electors' names and addresses were drawn from

the 1969/70 electoral registers of each of the Selected constituenc1es.

The sample for the 1974 survey compr1sed respondents who were lOterv1ewed

10 1970, of whom about half had also been interviewed 1n 1969, respond­

ents who had been 1nterv1ewed 10 1969 and who had moved out of the

const1tuency between then and the 1970 wave were excluded from the

1974 sample. The total sample 1ssue list for this survey contained

1,816 names, of Whom 1,246 named 1nd1v1duals were found to be 11v1ng

at the1r 1970 address. In add1t1on, 1t was dec1ded to contact and

lOterv1ew respondents who had moved locally. Th1S ra1sed the number

of named 1nd1v1duals contacted to 1,414. Interv1ews were obtalOed with

1,096 respondents.

Because the sample consisted of persons who had prev10usly been

lOterv1ewed and because the main function of this part of the 1974

study was to provide 1nformation about how opin10ns and behaV10ur

had changed SlOce the 1970 elect1on, the subject matter of the

queshonnaire was s1milar to that of the questionna1res used 10 the

1969 and 1970 waves. The questionnaire began with a short section

of questions about newspaper readersh1p, polit1cs and the media,

5



followed by a series of open-ended questions concerning the political

parties. ~en current political issues were covered, rising prices,

str1kes, and the miners· strike Ln particular, taxat10n, the Common

Market, pensions and social sercurity, immigration, trade union power,

big business power, nationalization, and control of wages and salaries.

6

On the major issues, five aspects were examined the respondent's

own view of what should happen, his view of how the parties stood on

the 1ssue, the importance of the issue in h1S voting deG1Sion, h1S

assessment of how well he understood the 1ssue, and the party he

preferred on the issuea On some 1ssues, where there was thought to

be a pub11c consensus on what was des1rable, for example, ris1ng

prices, only the last three aspects were examined. other sect10ns Ln

the quest2onna2re covered vot1ng behav10ur at theg'heral election,

party 1dentif1cat2on and the respondents' overall assessment of the

maLn pol1t1cal part2es and the party leaders.

General quest20ns were asked about the respondent's economic

circumstances and expectat20ns together w2th questions concerning

trade un10n memebersh1p and soc1al class 1dent1f1cat10n. The quest1on­

na1re was concluded with "soc.l.al background" questions on occupation,

mar1tal status, 1ncome, etc. The 4nterviews lasted on average some

45 to 50 m2nutes.

Fieldwork for th2s survey was conducted by SOc1al and Community

Planning Research. Interv2ewers were brie~ed by members of the

Essex project group and SCPR execut2ves JOLntly. The br2efwgs were

carried out in the week follOW1ng the February election and wterv1ewing

commenced 2mmed1ately thereafter. Most of the interviewing was

completed w1thin one month.



4. THE FEBRUARY 1974 CROSS-SECTION SURVEY

For the second February 1974 survey a new sample gf electors was

drawn from the electoral reg~ster publ~shed ~n that month. For this

sample 200 parl~amentary constltuenCles were selected w~th probab~l~ty

proport~onate to the s~ze of the 1973 electorate from a list of 618

const~tuenc~es throughout Great Br~ta~n (a9a~n excludLn9 constituenc~es

7

north of the Caledonlan C~,al) The constituenCies were stratified

into eleven regional strata using the Registrar General's standard

regional definitions and treating Greater London as a separate region

Within these strata, constituenCies were divided into three groups

those in conurbations, those in urban areas, and those in rural areas,

accord~g to the proportion of that const~tuency's populatlon that

l~ved ~n each of these types of local author~ty areas F~nally, the

constituenCies in these strata were arranged in descending order of

the percentage of the Labour vote at the 1970 general elect~on. The

200 constituenCies were selected systematically Within strata

w~th probab~l~ty proport~onate to the s~ze of the 1973 electorate.

Within each of the 200 selected const~tuenc~es one pol11ng d1str1ct was

selected, aga~n w~th probab~l~ty proport~ona~ to s~ze. Th~s y~elded a

set of 200 pol11ng d~str1cts as samp11ng un1tS. For the February cross­

section study 1nd1v1dual electors were drawn w1th1n pol11ng d1str1cts,

1n each case uS1ng a random start1ng point and sampl~ng fract10n

necessary to generate seventeen names Th1s gave a sample of 3,400 names

representative of the ellg~ble electorate on 28 February 1974. If one

of these 1nd1v1duals had moved S1nce the comp1lat1on of the electoral

reg1ster 1n OCtober 1973, 1nterv1ewers were lnstructed to try to obta1n



the new address. Interv1ews were attempted with all those for whom

new addresses were establ~shed wlth~n the 200 const~tuencies covered
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by the survey In all, 2,462 lntervlews were completed.

The questlonnalre used for the February 1974 cross-sect~on

survey was s1m11ar 1n many respects to that used 1n the 1970-74 panel

study. There were, however, lmportant dlfferences between the two

since there was less concern w~th the crOS3-SeGt~on study of repeating

questions 10 preclsely the same form or, lndeed, on the same tOplCS

as for the panel study More attentlon could therefore be focussed

on those 1ssues wh1ch were espec1a11y 1mportant 1n February 1974. For

example, detalled questlons were asked about the mlners' strlke, rislng

prlces, and devolutlon There were also open-ended questlons about

what changes would result from the electlon and about the relatlve power

of groups wlthln Br~t1sh SOc1ety More attent10n was also focussed on

respondents I 1mages of the part1es, together w1th the~r general

satLsfact10n w1th the po11t1cal and soc1al env1ronment. The

questionna1re was rather longer than that used 1n the panel survey and

the average t1me was 70 m1nutes

FLeldwork on the cross-$ect~on survey was carriea out by the

Br1t1sh Market Research Bureau Interv1ewe~were br1efed J01ntly by

a BMRB execut1ve and a member of the Essex proJect group. The ma1n

part of the f1e1dwork was carr1ed out between 8 March and 13 Apr11 1974.



5. THE OCTOBER 1974 CROSS-SECTION SURVEY

The October 1974 sample was an enlarged verSlon of that used

9

~n February Four further names were selected ~n each of the 200

poll~ng d~str~cts by us~ng a random start~ng po~nt and der~ving the

appropr~ate samp11ng lnterval. The orlginal seventeen names were

retalned

d~strlcts

In all, 4,200 names were provlded 1n 200 polllng

In the February 1974 cross-sectlon survey, contact had

been attempted wlth 3,400 electors; 2,462 of these were ~nterJ~ewed

and 938, for var10US reasons, were not. In generatlng the effectlve

sample for the October study all the contact sheets for non-respondents

were studled, and lndlvlduals wlth whom It was felt no lntervlew was

poss~ble were excluded from further contact~ng during the fieldwork.

Reasons for exclusion lncluded death, mlgratlon, flrm refusal to be

lntervlewed, etc , 789 lndlvlduals were thus exclUded, leavlng 149

names of prev~ous non-respondents for ~ssue in the October sample

In sumrnar~ the lssued sample ~n October was made up of three groups of

lndlvlduals, there were 2,462 electors who had been ~nterviewed ln

the February study ('A' ser~es), 800 new electors whose names had

been freshly drawn for October (IB 1 ser1es), 149 electors whose names

had been drawn ln February who had not been ~nterv~ewed then, but

who m~ght be ava~lable In OCtober (IB' ser~es) This gave an effect~ve

sample of 3,411 electors In 200 constltuencles, 3,208 of these were

contacted and lnterv~ews were completed wlth 2,365

Two colour-coded verSlons of the questlonnalre were used

Serles iA i respondents, those who had been lntervlewed after the

February electlon, were glven a shorter version last~ng, on average,

65 m~nutes Serles IB
I respondents, those who had not been previously

lntervlewed, were asked to answer a longer questlonnalre, lasting



about 90 minutes. The shorter quest~onna~re om~tted a number of

background questlons which had been asked of the 'A' ser~es of

respondents in the prev10us survey

The IB' ser~es questionna1re began with a short select10n of

questions about newspaper readersh~p,politlcsand the medla and

the OCtober election campa~gn. The next sect~on ~n both the October

versions consisted of open-ended quest10ns probing the respondents'

v~ews about the pol~t~cal parties, ~nclud~ng the Scott~sh Nat~onal

Party ~n Scotland. This was followed by a ser~es of questlons

des1gned to tap by means of semant1c d1fferent1als, respondents'
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1mages of the Conservat1ve, Labour, and LLberal Part1es. In the

next seetLon ten 1ssues were covered. E1ght 1ssues were common to

both the February and October elect10n surveys: r1s1ng pr1ces,

str1kes, pens10ns, membersh1p of the Common Market, natLona11zat1on,

soc1al serV1ces, and wage controls. New 1ssues 10 the October

survey were unemployment, hous1ng, and North Sea 011 In general the

f1ve aspects of issues wh~ch had been cov~red 1n the February surveys

were examined (see Sectlon 2). The sectLon on MaJor Lssues was

followed by two new ser1es of quest~ons. The f~rst was conceDEd w1th

respondents'r~actionsto changes that had been takLng place ~n Br~ta1n,

such as attempts to ensure equal~ty for women and for coloured people,

tighter polLce control of demonstrat~ons, the reductLon ~n Br~ta~n's

mLlitary strength, etc. The second ser~es, was concerned wLth

respondents' VLews on a number of palLcy proposals such as the establ1sh­

ment of comprehensive schools and aLd to develop1ng countrLes_ These

two seXLes of quest10ns were followed by quest10ns on the most 1mportant

general aLms of government and quest10ns on how much confLdence could

be placed on the parties' general handl~ng of the problems of govern­

ments.
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A follow1ng sect10n covered voting behav10ur at the general

elect10n and pollt1cal 1nterest, together wlth a new series of questions

pertalnlng to strateqlc vot~ng ThlS led on to a seetlon on general

party support, followed by quest10ns prob1ng respondents' att1tudes to

coalltl0ns as an lssue 1n thelr voting choice, followed by assessments

of the ma1n po11t1cal part1es and the1r leaders, together with a section

on polltlcal party membershlp, lnterest group lnvolvement and awareness

of the w1nn1ng part1es and cand1dates' names. These were followed by

queselons on the respondents' flnanclal clrcumstances and expectatlons

and a seetlon on socla1 lndlcators 1n w~ch respondents were asked

how satlsfled they were wlth thelr I1ves, Jobs and polltlcians 1n

Brltaln today. Flnally occupatlon, marltal status, lncome and date of

blrth were asked on all respondents, together wlth new questlons on

re11g1ous aff111at10n and the number and age of ch11dren 1n the household.

F1eldwork for th1s survey was conducted by Soc1al and Commun1ty

Plann1ng Research Intervlewer brleflngs cha1red by SCPR researchers

and members of the Br~t1sh Elect~on Study proJect group, were conducted

1n the week follow~ng the general elect1on. Interview1ng began 1mmed1ately

after the br1ef1ng sess~ons. Throughout 1t was assumed that movers

would be followed and 1nterv1ewed where possible. Over 90\ of all

1nterv1ews had been conducted by 20 December 1974. Most of these took

place ~n the f~rst month after the elect~on.



6. THE FEBRUARY - OCTOBER 1974 PANEL SAMPLE

The 1974 cross-sect10n surveys continued the pattern estab11shed

by the M1ch1gan Stud1es 1n the United States and by Butler and Stokes

in Britain of comb1nLng cross-sect~on surveys with panel elements.

Those interv~ewed ~n the February cross-sect1on survey who were
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subsequently ~nterv~ewed after the October elect10n - that 1s, the

OCtober 'A' ser1es of respondents, produced a new 1974 panel sample

The details of samp11ng, quest10nna1re construct1on and f1eldwork

given for the cross-sect10n survey also apply to the panel element.

Of the 2,467 respondents 1nterv1ewed 1n February, 2,359 were subsequently

contacted after the October elect1on, and of these, l,B30 were

interv1ewed.



7. THE SCOTI'ISH STUDY

The October 1974 Scott1sh Survey was undertaken in order to make

possible a more deta11ed study of the spec1al and fast-chang1ng pattern

of Scott~sh electoral pol~t~cs. Seven seats were won by the SNP ~n

the February 1974 elect1on, S1X for the f1rst t1me. the SNP's average

poll was 22 per cent, s11ghtly above that o[ the Liberals even in

England alone, the Conservat~ve and Labour part1es secured the1r lowest

proport10n of the poll 1n Scotland S1nce 1918 and 1931 respect1vely

and they fa11ed to come f1rst and second in thirty-one out of seventy-
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one const~tuenC1es Dr W1111am M111er of the Un1vers1ty of Strathclyede

J01ned the proJect as a co-d1rector for the Scott1sh survey

To avoid hav1ng to draw a sample of const1tuencies and pol11ng

d1str1cts 1n Scotland completely 1ndependent of the Scott1sh element

of the Br~t1sh cross-seet1on sample, a sample des1gn was sought that

would allow the latter to prov1de data for both the Br1tish cross­

sect10n sample and for a Scott1sh cross-seetLon sample, even 1£ the

data had to be weighted. The des1gn adopted was as follows all

seventy-one Scatt1sh const1tuenC1es (lncludlng on thlS occaSlon those

north of the Caledonlan Canal) were dlvlded lnto three main strata

accord1ng to area type. Conurbat1on const1tuenc1es (1nclud1ng those

twenty contlguous constltuenCles formlng the Clydeslde conurbation),

rural constltuenCles (those twenty that lacked a substantial urban

settlement), and the remaln~ng t~rty-one constituenc~es, w~ch were

treated as urban. The conurbat~on and rural const~tuenc~es were then

each d1v1ded 1nto two strata accord1ng to the relative strength of the

Labour vote at the February 1974 electlon~ The urban consitue~C1es were

divided into three groups uS1ng the same cr1ter10n W1th1n each of the

seven strata const~tuencies were listed in order of the proport~on

vot1ng Liberal or Nat10nalist at the prev10us elect10n Electorates



were accumulated wlth~n each stratum and a 5ampl~ng ~nterval calculated
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so as to provide five constituenc~es per stratum A starting point

was selected such that all Scott~sh constituenc~es already in the

Br~t~sh cross-sect~on sample were included 10 th~s booster sample.

Constituencies were then drawn with probabil~ty proport~onate to size.

The selected thirty-f2ve const~tuenc~es conslsted of e~ghteen con­

stituenc~es in the Brlt1sh cross-seetloD sample and seventeen addit20nal

constituencies. In the origlnal e2ghteen const~tuenCle5 the ward

conta~n~g the poll~ng ~str~ct sampled ~ February was used as a base

and a second polling d~str~ct ~n that ward was chosen w~th probab~lity

proport2onate to SLze Thus a total of seventy secondary samp12ng unlts

were der~ved, e~ghteefi of which lay Ul the Br1t~sh cross=sect2on sample.

An add~t~onal 1,390 electors were chosen by selecting f~ve further

names at random ~n each of the e~ghteen poll~ng distr~cts belong~ng to

the cross-sect~Qn sample and twenty-flve names at random 10 the other

f~fty-two poll~ng d1str1cts. These electors were asked a third vers~on

of the October quest~onna~re (the ·C' ser~es).

In summary, the effect~ve overall sample 1n Scotland was 1,704

electors whose name$ had been freshly drawn for the October study as

part of the Br1tish cross-sect~on sample (IB' ser1es), seven electors

whose names were drawn ~n February but had not been Lnterv~ewed, but who

m1ght have been ava11able ~n October ('B' ser1es), and 1,390 of the

additional Scott~sh sample ('C' series)

Because the seven strata conta~ned d1fferent numbers of electors

and because an equal number of const~tuenc~es was selected 1n each, the

f~nal sample des1gn was a d~sproport10nate stratif~ed clustered sample

When analys~ng th~s data, we1ghts need to be appl~ed to off-set the

effect of differing sampling fract~ons in draw1ng pr~mary sampl~ng

points Ln each of the seven master strata, we~ghts are also requ1red to
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compensate for differing probabilities of selection between the two

types of polling distr~ct described. Of the 1,704 names issued, 1,542

~nd~v~duals were contacted and completed interviews obta~ned with 1,170

respondents.

For lA' and 'B' serles respondents in Scotland the same questionnaires

were used as in the rest of the British cross-section study. The

third version of the questlonnaire, used for the IC' sample, was

Similar in content to that used far 'B' series respondents. However,

it included a number of quest~ons of special relevance to Scottish

issues, for example on devolution, North Sea oil, religious segregation

in schools and the Scott~sb Assmebly, which were e1ther not covered

1n the other two vers~ons of the questionna~re or were dealt with less

fully For reasons of space certa~n other issues had to be excluded

from the 'C' series quest~onna~re. F~eldwork for the Scottish Study

was organlsed alongslde the ma~n cross-seetloD survey and was conducted

by Social and Commun~ty Plann~ng Research.
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8. THE REFERENDUM SURVEY, JUNE 1975

The Referendum study sample cons~sted of all those ind~viduals

prev~ously ~nterv~ewed after the October 1974 elect~cn The survey

thus formed a second or third panel wave for all respondents, depend~ng

on whether they had been ~nterv~ewed after the February 1974 election.

The mail questionnaire used was very brief. In add~tion to questions

relating to vot~ng ~ the Referendum ~t conta~ned questions wh~ch were

directly or ind~rectly l~nked to opin~on quest~ons about the EEC asked

~n previous election studies. Quest~onna2res were ma~led on the day

of the Referendum. Two subsequesnt rem2nder letters were sent to non-

respondents F1nally an interv1ew follow-up employ1ng the same

quest1onna1re was used to contact those who had st111 not responded.

The mail survey was adm~nistered by the proJect group at Essex. The

Soc~al Sc~ence Un~t of Nat~onal Op~n~on Polls Market Research L~m~ted

conducted the ~nterv~ew follow-up. E~ghty per cent of the sample

responded by ma~l. a further ten per cent were ~nterv~ewed (us~ng the

mail quest~onna~re) by telephone or through contact vis~ts.



9. THE MAY 1979 CROSS-SECTION SURVEY

The May 1979 electl.on survey was sl.lIll.lar to l.ts OCtober 1974

predecessor ~n that ~t was a comb~ned cross-sect~on and panel survey

The baSl.C sample of respondents was the same as that drawn

prl.or to the February 1974 electl.on survey and consl.sted of 3,400

names l.n 200 sample constl.tuencl.es. By 1979, a sample of names

drawn from electoral reg1sters 1n 1974 was obv10usly out of date as
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a representat1ve cross-sect10n of the electorate It was therefore

necessary to comb1ne the panel component of 1nd1v~duals 10 the or~gLnal

1974 sample wl.th an addl.tl.onal component of l.ndl.viduals selected so

as to ensure that the 1979 sample as a whole would form a representatl.ve

cross-sect10n of the electorate 10 that year

In order to take account of any changes l.n the electorate due to

mortal~ty, re52dent~al mob~l~ty and new hous1ng, a sample des1gn for

long runn:>.ng panels whl.ch had already been employed by Research

Serrv1ces L~ted was adopted w1th mod1f1cat10ns.* The end result of

th1S procedure was to generate a self-weighted cross-sect1on sample

of the 1979 electorate wh:>.ch l.ncluded a panel cOmponent of electors

who were still contactable at thel.r 1974 addresses.

The total effectl.ve sample comprl.sed 3,107 l.ndl.vl.duals, 1893 of

whom were :>.ntervl.ewed. The 1979 sample design d:>.d not provl.de for

* The basl.c procedures l.n thl.s sampll.ng desl.gn are descrl.bed l.n
W G Blyth and L J Marchant, "A self-weightl.ng random sampll.ng technl.que",
Journal of the Market Research Socl.ety, Vol 15, No 3 Hr Blyth devl.sed
the adapted verSl.on of this sampll.ng method whl.ch was used for the
1979 electl.on survey Further detal.ls on these adaptatl.ons can be
found in the technl.cal appendl.x to I M Crewe, D Robertson and B Sarlvl.k
A New Conservat1ve Electorate? A Survey Research Report on the Br1tish
Electl.on of 1979.
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follow,ng up those persons prev10usly ,nterv'ewed but who had moved

S1nce 1974.

Further deta11s concern1ng the representat1ves of the sample can be

found 'n the Brit,sh Election StudY's Techn'cal Paper 1980 1 A Compar1son

of Respondents' Character1stics w1th Known Populat1on Paremeters.

Add~t1onal Techn1cal Papers concerned w1th the sample des1gn, f1eldwork

and response rate, ete 10 the 1979 study are forthcoffi1ng

* * * *

The des,gn of the 1979 quest1onna1re sought to carry over questions

from the two 1974 stud1es, 1n keep1ng w,th panel des1qn of the sample,

w~le at the same t1me 1ntroduc~g as many new quest10ns as constra1nts

of length and format allowed

The quest10nna1re began w1th a short ser1es of quest10ns about

attent10n to the med1a and contact w1th the po11t1cal part1es dur1ng

the campa1gn. Although these quest10ns were substant1vely equ1valent

to those 1n the October and February 1974 stud,es, they were newly

designed to e11c~t more 1fi£ormat~ofi, while be1fig more eOmpact in

des1gn than prev10us formats. The next sect10n was compr~sed of

open-ended quest10ns prob1ng the respondents' V1ews about the three

maJor parties.

One of the follow,ng questions perta,ned to informat10n about

lead1ng pol~tic1ans (~t has no equ1valent 10 earl1er stud1es). The

respondents were asked to ,dent,fy the photographs and party aff,11at10ns

of twelve pol~t~cans. Further 1nto the quest10nna1re~ respondents

were asked to place on a scale of one to ten the1r l1k1ng of Some of

these pol1t1c~ans as well as the1r part1es A new format for asking

quest10ns about polit1cal 1ssues was used throughout the questionnaire.

These questions dealt w1th several issues of the need for
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change in the pol~t~cal system, the level of taxat~on and government

serv~ces, methods of creat1ng employment, Brita1n=s EEC P011CY, ways

of ~mprov~ng race relat10ns, how wage levels should be settled and

whether trade un~on act~v~t~es should be more str~ctly regulated. The

quest10ns were des1gned so that the respondents could agree in varY1ng

1ntens1ty w1th one of two 0ppos1ng pos1t1ons, or take a neutral position,

on a g1ven 15sue. As a result a 7-point scale of 1ssue pos1t1ons was

obta1ned. Respondents were then asked where each of the two maJor

part1es stood On the ~ssue_ In follow -up quest10ns; respondents

were asked which party (~f any) they preferred on the ~ssue and how

~portant the ~ssue had been when they dec~ded how to vote

A number of quest~ons were naturally carr~ed over from the 1974

Elect~on Study. The ~ssues dealt w~th ~n this ser~es ~ncluded pr~ces,

unemployment, law and order and str1kes. In each case, the respondents

were asked to evaluate how Labour had handled the ~ssue and how the

Conservative party would have handled the ~ssue, as well as how ~portant

the 1ssue had been Ln the1r vot1ng decis1on~

Quest10ns about the 1ssues of nat1ona11zat10n and soc1al serv1ces

were asked ~n the same format as .u1 1974 (a 4-pcant "positJ.on scale n
)

Respondents were agaJ.n asked to .u1dJ.cate where the Conservative and

L~hour party stood on the ~BEue and were also asked both the ~ssue's

~portance in the~r vot~ng dec~s~on and the~r party preference on

that lssue.

The section on maJor 1ssues was followed by two serJ.es of quest~ons

des1gned J.n 1974. The fJ.rst was concerned wJ.th respondents' react10ns

to a number of changes tak~ng place ~n Brita~, such as people challenging

author~ty and attempts to ensure equal~ty for women and coloured people



The second ser~es was also 9im~lar to that used ~n OCtober 1974

It was concerned w~th a range of pol~cy proposals and respondents were

asked both whether they were for or aga~nst each proposal and how
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~mportant they cons~dered ~t to be Quest~ons ~n th~s ser~es not

previously asked ~ncluded br~ng~ng back the death penalty, st~ffer

cr~m1nal sentences, g~v~ng counc~l house tenants the right to buy

the~r houses, expans~on of the nuclear industry, reduc1ng the power

of the Lords, and w~thdraw~g Br~t~sh troops from Northern Ireland.

A number of other 1ssues were also probed These ~ssues 1ncluded

whether sex was a factor 1n the su~tab1111ty of an MP or Pr1me M1n1ster,

devolut1on, a short ser1es of quest10ns on Br1taln ' S economy 1n terms

of how the respondent had been affected ~n the past and how he/she m~ght

be affected 1n the future, andwh~0£ trade UDlons or blg buslness

had too much power A new set of questlons measured the extent to WhlCh

respondents percelved that partles were wllllng to llsten to the Vlews

of var10US sectors of the economy, (eg small bUSlness and trade unlons).

As mlght be expected f the role of the trade un~ons was explored ~n

further depth, especLally ~n relat~on to how they were perform~ng

for the country as a whole, and for the~r own members more spec~f~cally.

The quest~on of pay d1fferent~als was also exam~ed ~n the 1979

questionna~re. These quest~ons ~nv~ted respondents to compare the~r

own wages w~th those better and less well pald than themselves

Two batterles of quest~ons, agaLn asked for the f2rst t~me Ln

1979, concluded the ~ssue sect~on of the guest~onna~re. The f~r5t

of these was des~gned to measure the potent1al for protest by

ask~g respondents how l~kely ~t would be that they would engage ~

varlCUS Jegal and ~llegal forms of protest 1n response to a government

dec~s~on w~th wh~ch they strongly d~sagreed The second battery
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probed expectations about future econom1C and polit1cal developments

1n Brita1n Respondents were asked whether they thought it likely

that there would be a general str1ke, an lncrease 1n terrorlsm or

serl0US race rl0ts among other scenarl0S In the next ten years

The conclud1ng part of the questlonnalre covered varl0US soclal

background factors eg respondent's and spouse's occupation, lncome

and other measures of wealth Educat10n measures, whl1e hav~91

equlvalents 10 preVl0US studles, were far more preClse as to quali-

f~catl0ns. Perceptl0ns of soclal class were also probed more

thoroughly than 10 preVl0US surveys. Questl0ns concernlng the respondent's

rellg10us denomlnatl0n, father's soclal status, etc., were also

LOcluded In thlS part of the questl0nnalre. One sectl0n of the

questl0nnalre recorded past votlng behavlour at both general and local

elect10ns, as well as party ~dent~f~cat1on.*

Interv1ews 1n the May 1979 survey lasted for about seventy

m~nutes.

F1eldwork for the May 1979 study was conducted by Research SerV1ces

LJ.m1ted. Interv1ewer br1ef1ngs were conducted J01ntly by RSL Management

and Br1t1sh Elect10n Study 1nvest1gators 10 the week pr10r to the

general elect10n Interv1eW1ng began immed1ately after poll1ng day,

and 92 per cent of all successful 1nterv1ews were completed by the

end of June 1979.

• The complete text of
Br1t1sh Elect10n Study
General Elect10n Study

the 1979 quest10nnaire can
in Techn1cal Paper 1980.2

Quest.lonnaire.

be found in the
The May 1979



10. THE 1974-1979 PANEL SAMPLES

The 1979 elect,on survey frrmedthe th,rd wave of the panel

begun 'n February 1974. Because not all ,nd,v,duals were ,nterv,ewed at

all three t,me po>nts ,n February 1974, October 1974 and May 1979, the
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concluding wave resulted 1n three overlapplng panels those 1nd~vlduals

interv1ewed follow1ng all three general elect10ns, those lntervlewed

,n February 1974 and re,nterv,ewed ,n May 1979, and those ,nterv,ewed

in October 1974 and re,nterv,ewed ,n May 1979 (the February 1974­

October 1974 panel has already been descr,bed).

The number of persons ,n the February 1974 - May 1979 panel

totalled 866 out of the 2462 or,g,nally ,nterv,ewed ,n February 1974,

those >n the October 1974 - May 1979 panel numbered 765 of the 2365

lndlv1duals 1ntervlewed 1n October 1974. The three wave February 1974 ­

October 1974 - May 1979 panel compr,ses 756 ,nd,v,duals from amongst the

2462 1ntervlewed followlng the February 1974 general electl0n~

Detal1s about questl0nnalres can be found ~ the relevant

descrlptl0ns of the cross-sectl0n samples contalned in thlS document.
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INTRODUCTION

This technical paper contains basic demographic and voting data con­

cerning the cross-section and panel samples of persons ~nterv~ewed

follow~ng the May 1979 general election.

The panel study cornpr~ses the general elect~ons of February 1974,

October 1974 and May 1979 The total sample descr~bed ~n th~s paper ~s

~ntended to form a representat~ve cross-sect~on of the 1979 electorate

As expla~ned on the follow~ng pages, one component of th~s sample was

~nterv~ewed only In 1979 whl1e another component conslsts of persons

who were lnterv18wed In at least one of the lnterv18wer surveys that

followed the February 1974 and October 1974 general elect~ons In

addltl0n to the cross-sectl0n sa~ple, the data-base therefore comprlses,

as subsets, three overlapped yet analytlcally dlstlnct panel samples

the three-elect~on panel, the February 1974 and May 1979 panel and the

October 1974 and May 1979 panel (We do not deal ~n th~s paper w~th

the February 1974 and October 1974 panel Th~s panel ~s descr~bed ~n the
techn~cal document for the October 1974 election survey )

For comparison with the entire electorate the tables relatlng to our

sample are accompanied by tables for the populat~on ~n the appropr~ate

age groups Furthermore, the paper conta~ns tables descr~Dlng the party

dlV1Slon of the vote and correspond~ng tables for the electorate An

analysis of electoral partlclpatlon ln the sample and comparlsons wlth

the entlre electorate wlll be presented ln a separate document.

Sectlon I compares the d~stributlon of those respondents lntervlewed

follow~ng the May 1979 general electlon, those respondents comprlslng

a panel of individuals first interviewed following the February 1974

general election and re interviewed following the May 1979 general

election, those respondents comprising a panel of lnd~vlduals first

lnterviewed followlng the October 1974 general elect~on and re~ntervlewed

followlng the May 1979 general election and those respondents compr~slng

d panel of individunls interviewod followinq all three general elections

with known population parameters on age, sex, reglon and vote

Sect~ons 11 through V present comparlsons of cross-tabulatlons of age by

sex, age by sex and reglon and vote by reg~on amongst the populatlon and

with the var~ous analysls samples.
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ANALYSIS SAMPLES

At the close of ~nterviewing following the general election of

May 1979, the Br~t~sh Elect~on Study completed a ser~es of panel

and cross-sect~onal studLes of electoral behav~our WhLCh began

after the general elect~on of February 1974 The three waves of

interv~ews yielded seven overlapping yet analytically distinct

samples The overlapping occurs because some individuals

qualLfLed for LnclusLon Ln more than one panel. The followLng

samples can be extracted for analysLs.

A. A sample of the electorate eligible to vote in the general

election of February 1974

B. A sample of the electorate el~g~ble to vote in the general

elect~on of October 1974

C A sample of the electorate el~g~ble to vote ~n the general

elect~on of May 1979

D. A panel of respondents orLgLnally LntervLewed followLng the

general electLon of February 1974 and reLntervLewed followLng

the general elect~on of October 1974.

E. A panel of respondents originally interviewed follow~ng the

general electLon of February 1974 and reLntervLewed followLng

the general elect~on of May 1979

F. A panel of respondents originally interviewed following the

general election of October 1974 and reinterviewed followLng

the general elect~on of May 1979

G A panel of respondents Lnterviewed followLng all three

general elect10ns

FLgure A presents the structure of the cross-sectLonal and panel

samples 1n d1agramat1cal form

The present techn~cal paper 1S concerned w~th samples C, E, F, G.
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A NOTE ON THE TABLE DESIGN

Most of the tables glve rOW-Wlse and column-wlse percentage dlstrlbutlons

as well as 'cell percentages' as 111ustrated In the table layout In

F~gure 11 (on page 10)

1 Row Percentages The top entry in each cell (All' Al2 , A2l , A
22

)

represents the number of observations within that cell expressed as

a percentage of the total observations withln the g~ven row

In Flgure 1

2. Column Percentages. The second entry ln each cell (B
ll

, B12 , B
21

, B
22

)

represents the number of observatlons wlthln that cell expressed as

a percentage of the total observat~ons wlthln the glven row

represents the number of observatlons wlthln that

3.

In Flgure 1

Cell Percentages . The bottom entry ~n each cell (C
ll

, C
12

, C
21

, C
22

)

cell as a percentage

of the total observations appearing within the table

In Flgure 1 100 ~

4 Total Sample In Flgure I, Dland D2represent the total number of

observatlons wlthln a glven column expressed as percentage of the

total number of observatlons appearlng wlthln the table, such that

T
= Total no. of observat~ons=(N )

5 Total Column and Cell In F~gure I, El and E2 represent the total

number of observat10ns appear1ng w~th1n a g1ven row expressed as a

percentage of the total number of observat10ns appear1ng w1th~n

the table, such that

T
El + E

2
= 100.0'= total no. of observatlons=(N )
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6. Number of Respondents (percentage base). All actual numbers of

observat~ons occurr~ng w~thin rows, colum~or tables are q~ven ~n

plrentheses.

In F~gure 1

c
(N ~) represents the total number of observat~ons w~th~n column 1

c
(N 2) represents the total number of observat~ons w~th~n column 2

r
(N j) represents the total number of observat2ons w1th1n row 1

r
(N 2) represents the total number of observat2ons w1th1n row 2

T
(N ) represents the total number of observat10ns w1th1n the table

Therefore .

( CC c T d r (Nr )N 1) + (N 2) = (N 2) = (N ) an (N 1) + 2

7 Round1ng Error Cell percentages may not sum exactly to row or

column percentages due to round1ng error.



Totals
Row % Category Category Row % Number of
Column % Column Respondents
Cell % 1 2 & Cel1%

All A
12

100.0
r

Attrl.bute 1 B
ll

B
12

(N 1)
El

C
ll

C
12

A
2l

A
22

100.0
r

Attr~bute 2 B
2l

B22 E
2

(N 2)

C
2l

C22

Total Columnw1.se 100 0 100.0 100.0
Total: sample D

l
D

2

Number of c () (N
T

)
Respondents (N 1) 2

FIGURE n
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SECTION I

A COMPARISON OF THE DISTRIBUTION OF
AGE, SEX, REGION AND VOTE AMONGST THE
SAMPLES AND THE POPULATION

227



SEX PERCENTAGE DISTRIBUTION WITHIN ANALYSIS SAMPLE AND POPULATION

FEB '74
AND

FEB '74 OCT '74 OCT ' 74 MID-1975*
MAY '79 AND AND AND HOME

SEX CROSS-SECTION MAY '79 MAY '79 MAY '79 POPULATION

MALE

FEMALE

'TQTAL %

48.2

51. 7

100.0
(1893)

49.4

50.6

100.0
(866)

50.6

49.4

100.0
(765)

50.5

49.5

100.0
(756)

47.5

52.5

100.0

(age 18+)

(age 18+)

* SOURCE POPULATION PROJECTIONS, OFFICE OF POPULATION CENSUS AND SURVEYS, SERIES PP3, NO. 2.
LONDON HMSO

TABLE I - 1



AGE . PERCENTAGE DISTRIBUTION WITBIN ANALYSIS SAMPLE AND POPULATION

FEB '74
AND

FEB'74 OCT 174 OCT '74 MID-1975*
MAY '79 AND AND AND HOME

AGE
CROSS-SECTION MAY '79 MAY '79 MAY '79 POPULATION

PANEL PANEL PANEL

1B - 24 9.2 0.6 0.3 0.3 9.9 (age 20 - 24)

25 - 29 9 9 3.6 3.B 3.7 10.B

30 - 34 12.7 B.4 B.B B.B B.9

35 - 44 17.6 1B.7 1B.6 1B.7 16.5

45 - 54 1B.3 25.0 25.3 25 2 17 6

'"55 - 64 14.0 19.7 20.2 20 2 16.0 ...
65 - 74 11.2 14.9 14.6 14.6 130

75 & over 6.9 9.2 B 4 B.5 7.2

TOTAL % 100 0 100.0 100.0 100.0 100.0
(lB77) (B60) (762) (753)

* SOURCE POPULATION PROJECTIONS, OFFICE OF POPULATION CENSUS AND SURVEYS, SERIES PP3, NO. 2. LONDON HMSO

TABLE I - 2



REGIOl'l PERCENTAGE DISTRIBUTION WITHIN ANALYSIS SAMPLE AND POPULATION

FEB '79
AND

FEB '74 OCT '74 OCT '74
AND AND AND MID-1975 *

MAY '79 MAY '79 MAY '79 MAY '79 HOME
REGION CROSS-SECTION PANEL PANEL PANEL POPULATION

SCOTLAND 7.9 90 8 9 8.9 9 3

WALES 5.4 6.7 6.9 7.0 5.1

NORTHERN 6.7 5.9 5.8 5.8 5 7

YORKSHIRE & HUMBERSIDE 9.9 9.9 10 2 10.3 8.9

NORTH WEST 10.5 12 1 12.0 12.0 11. 9 ,....
on

WEST MIDLANDS 10. 7 104 10.6 10.6 9.4

EAST MIDLANDS 6.7 6.2 6 5 6 5 6.8

EAST ANGLIA 3.5 3.3 3.7 3.7 3.3

GREATER WNOON 11. 3 9.4 9 2 8.7 13.6

SOUTH EAST 19.8 19 2 19 3 19.4 18.0

SOl1l'H WEST 7.7 7 9 6 9 7.0 7 9

TOTAL , 100.0 100.0 100.0 100 0 100.0
(1893) (866) (765) (756)

* SOURCE. POPULATION PROJECTIONS. OFFICE OF POPULATION CENSUS AND SURVEYS, SERIES PP3. NO 2
LONDON HMSO

TABLE I - 3



PAATY DIVISION OF THE VOTE IN ANALYSIS SAMPLES AND IN THE ELECTORATE. PERCENT DISTRIBUTION

FEB '74
AND

FEB '74 OCT ' 74 OCT '74
AND AND AND

MAY '79 MAY '79 MAY '79 MAY '79 ACTUAL

VOTE CROSS-SECTION PANEL PANEL PANEL RESULT'

CONSERVATIVE 46.9 46.7 45.7 45 6 44.8

LIBERAL 13.8 12.8 13 7 13 9 14 1

LABOUR 37.6 38.7 38.7 38.7 37.7

OTHER 1.6 1.7 1.7 1 7 3 3 ,....
0>

TOTAL % 100.0 100.0 100 0 100.0 100.0
(1558) (764) (684) (676)

THOSE WHO DID NOT VOTE, COULD NOT REMEMBER OR WHOSE VOTE WAS NOT ASCERTAINED ARE EXCLUDED

'EXCLUDING NORTHERN IRELAND

TABLE I - 4
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SECTION II

MAY 1979 CROSS-SECTION



NUMBER OF MISSING OBSERVATIONS = 16

TABLE II - lA



MID-1975 BASED HOME POPULATION PROJECTION AGE BY SEX

ROW % SEX TOTALS
COL % ROW %

CELL % loLnLE FE.M_:ll.LE COLUMN & CELL %

AGE 20 - 29 50.6 49.3 100.0
22.1 19 4
10.5 10.2 20.7

30 - 59 49.7 50.2 100.0
53.3 48.2

50.8
25.3 25.5 ~

~

60 a....l1d over 41.1 58.9 100.0
24.6 31 9

28.4
11.7 16.8

TOTAL COLUMN-WISE 100 0 100 0
TOTAL. SAMPLE 47 5 52.5 100.0

N ~ 37,804,100

SOURCE POPULATION PROJECTIONS, OFFICE OF POPULATION CENSUS AND SURVEYS, SERIES PPS, NO.2
LONDON HMSO.

TABLE II -lB



MAY 1979 CROSS-SECTION AGE BY SEX AND REGION

ROW %

COL %

CELL % REGION
TOTALS:

GREATER ROW %

AGE SCOTLAND WALES NORTH MIDLANDS SOUTH LONDON COLUMN & CELL %

M F M F M F M F M F M F M F

18 - 29 7.7 8.3 7.7 5.7 28.9 27 6 25.4 18 7 21.9 26.6 8.3 13.0 100.0 100.0
16.9 22.9 24.1 22.4 19.9 20 3 24.9 23.4 14.0 16.0 15.1 21. 2

18.6 19.8
0.7 0.8 0.7 0.6 2.6 2.8 2.3 1.9 1.9 2.7 0.7 1.3

(169) (192)

'"30 - 59 9.0 7 1 5.4 4.5 25.6 25.3 18.3 17 3 31. 3 34.5 10.3 11. 2 100 0 100 0 ,..
62.3 54.3 53.7 49 0 55.7 51 7 56.6 59.7 63.3 57.9 59.1 50.8

58.9 55.0
2.5 2.0 1.5 1.3 7.3 7 2 5 2 4.9 8.9 9 8 2.9 3.2

(534) (533)

60 and over 7 8 6.5 5.9 5 7 29.4 29 8 15 7 10.6 29 4 33.9 118 13.5 100.0 100 0
20.8 22.9 22.2 28.6 24.4 28.0 18.5 16.9 22.7 26.1 25.8 28.0

22 5 25. 2
0.8 0.8 0.6 0.7 3.2 3 9 1.7 1.4 3.2 4.4 1.3 1.7

(204) (245)

TOTAL. COL-WISE. 100.0 100.0 100.0 100 0 100.0 100.0 100 0 100 0 100.0 100 0 100 0 100.0 100.0 100.0
TOTAL. SAMPLE 4.1 3.7 2.8 2.6 13.1 139 9.2 8 2 14.1 16.9 4.9 6 3 48.3 51 7

(77) (70) (54) (49) (246) (261) (173 ) (154) (264) (318) (93) (118) (907) (970)

NUMBER OF MISSING OBSERVATIONS : 16

TABLE II - 2A



MID-1975 BASED HOME POPULATION PROJECTION AGE BY SEX AND REGION

ROW %
COL %
CELL % REGION

TOTALS
GREATER ROW %

AGE SCOTLAND WALES NORTH MIDLANDS SOUTH LONDON COLUMN & CELL %

M F M F M F M F M F M F M F

20 - 29 9 4 9.5 4.8 4.9 26.4 26.0 16.7 16 4 28.9 28.8 13.8 14.4 100.0 100.0
22.7 19.5 21.0 18.6 21.9 19.0 22.2 20.2 21.8 19.1 22.5 20 3 22.1 19.4
0.9 0.9 0.5 0.5 2.8 2.6 1 7 1.7 3.0 2 9 1 4 1 5 10 5 10.2

'"'"30 - 59 9.1 9.5 5.1 5.1 26.8 26.7 17.0 16.3 28.5 28.7 13.5 13.6 100.0 100 0
53.2 49.2 53.5 48.6 53.8 48.8 54.8 50.2 52.1 47 7 53.1 47 9 53 3 48.6
2.3 2.4 1.3 1.3 6.8 6.8 4.3 4.2 7.2 7 3 3.4 3 5 25.3 25 5

60 and over 8 9 9.2 5.3 5 2 26.2 26 8 15 4 14.7 30.8 30.4 13.3 13 7 100 0 100 0
24.1 31. 2 25.5 32 7 24.3 32 2 23 0 29.6 26.0 33 1 24.3 31.8 24 6 31. 9
1.0 1.5 0.6 0.9 3 1 4 4 1.8 2.5 3.6 5.1 1.6 2.3 11. 7 16 8

TOTAL COL-WISE 100.0 100.0 100.0 100 0 100 0 100 0 100 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 0 100.0
TOTAL SAMPLE 4 3 4 9 2 4 2 7 12 6 14 0 7.8 8.3 13.8 15 4 6.4 7.2 47 5 52 5

N = 37,804,100

SOURCE POPULATION PROJECTIONS, OFFICE OF POPULATION CENSUS AND SURVEYS, SERIES PP3, NO 2. LONDON HMSO.

TABLE rI-2B



MAY 1979 CROSS-SECTION VOTE BY STANDARD REGIONS

REGION
ROW % TOTALS'
COL % GREATER ROW %
CELL % SCOTLAND WALES NORTH MIDLANDS SOurH

LONDON COLUMN & CELL %

VOTE 1979

CONSERVATIVE 6.3 2.6 26 5 16 4 38 1 10.1 100.0 (732 )
37.4 20.4 45.0 45 6 56.9 46.8 47.0

3 0 1.2 12 5 ") 7 17.9 4 7

LIBERAL

LABOUR

6.5
11.4
o 9

8.2
39.0
3.1

5.6
12.9
0.8

9 9
62.4
3.7

27 0
13 5

3 7

30.5
41.5
US

14.9
12 2

2.1

18 8
41 8

7.1

38.1
16.7
5.3

21. 7
25 9

8 2

7 9
108

1 1

109
40 5

4 1

100.0 (215)

138

100 0 (586)

37.6

OTHER 60.0 16.0 00 4 0 8.0 12.0 100 0 (25)
12.2 4.3 0.0 0.4 0.4 1.9

1.61.0 0.3 0.0 0.1 0.1 o 2

TOTAL' COL-WISE 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
TOTAL_ SAMPLE 7.9 6.0 27.7 16.9 31 5 10.1 100.0

(12:') (93) (431 ) (263) fd 90) (158) (1558)

NUMBER OF MISSING OBSERVATIONS = 335

TABLE II -3A



MAY 1919 ELECTION RESULTS - BY STANDARD REGIONS

ROW \
COL \

CELL \

VOTE 1919

CONSERVATIVE

LIBERAL

lABOUR

REGION

SCOTLAND

6.6
31 4
3.0

5.9
8 7
o 8

10 5
41 5

4 0

WALES

3 8
32.2
1.7

4.0
10.6

0.6

6.6
46 9

2.5

NORTH

23 7
40.6
106

25 0
13 4

3 5

31 4
45.0
11. 8

MIDLANDS

17 3
47 0

7 7

14.8
12 6
2.1

17.2
39.2

6.5

SOUTH

36 1
53 5
16.2

40.0
18 7

5 6

21 5
26 8
8.1

GREATER
LONDON

12 4
46.0

5 5

10 2
11 9
1.4

12 7
39.6
4.8

'!'OrALS
ROW %

COLUMN & CELL \

100 0

44 9

100.0

14.1

1000

37.7

OTHER 52 5 16 6 7 2 5.6 9.2 8 9 100.0
18.3 10 4 0 9 1.1 1 0 2 4 3.3

1 7 o 5 0 2 0.2 o 3 o 3

TOTAL • COL-WISE 100.0 100 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
TOTAL: SAMPLE 9 5 5 4 26.2 16 5 30 2 120 100.0

TABLE II - 3B
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SECTION III

FEBRUARY 1974 AND MAY 1979 PANEL



FEBRUARY 1974 AND MAY 1979 PANEL - AGE BY SEX

ROW ,

COL'
CELL' SEX TOTALS.

ROW ,

COLUMN & CELL'
AGE FEMALE

22 - 29 52.8 47.2 100 0 (36)
4.5 3.9

4.2
2.2 2.0

49.9 50.1 '"30 - 59 100.0 (543) ""63.6 62.7
63.1

31. 5 31.6

60 and over 48.4 51.6 100.0 (281)
31.9 33.4

32.7
15.8 16.9

TOTAL COL-WISE 100.0 100.0 100 0
TOTJ1.L. SJ1_"'fi'LE. 49.5 50.5

(426) (434) (860)

NUMBER OF MISSING OBSERVATIONS = 6

TABLE III - lA



MID-1975 BASED HOME POPULATION PROJECTIONS AGE BY SEX

ROW %
COL %
CELL %

SEX

MALE FEMALE

TO'rALS
ROW %
COLUMN & CELL %

AGE 25 - 29 50.5 49.5 100.0
12.8 11.2

119
6.0 5.9

30 - 59 49.7 50.2 100 0
59.6 53.6 56.4
28.1 28.4

'"co

60 and over 41.1 58.9 100 0
27.5 35.2
12.9 18.6

31.5

TOTAL,. COL-WISE: 100.0 100.0 100 0
TOTAL. SAMPLE 47.1 52 9 100 0

N = 34,059,000

SOURCE POPULATION PROJECTIONS, OFFICE OF POPULATION CENSUS AND SURVEYS, SERIES PF3 NO. 2
LONDON IIMSO.

TABLE III - IB



FEBRUARY 1974 AND HAY 1979 PANEL AGE BY SEXAND REGION

ROW %

COU
CELL % REGION

TOTALS:
GREATER ROW %

AGE SCOTLAND WALES NORTH MIDLANDS SOUTH LONDON COLUMN & CELL %

M F M F M F M F M F M F M F

22 - 29 15.8 11.8 21.1 0.0 42.1 29.4 15.8 29.4 5 3 17.6 0.0 11.8 100 0 100.0
7.5 5.4 13.3 0.0 6.8 4.1 4.3 6 8 0.7 2.5 0.0 4.0
0.3 0.2 0.5 0.0 0.9 0.6 o 3 0.6 0.1 0.3 0.0 0.2

4.5 3.9
(19) (17)

'"'"
30 - 59 9.9 8.5 5.5 5.1 26.6 25.4 15.5 19.8 36.5 29.4 5.9 11.8 100.0 100.0

67.5 62.2 50.0 50.0 61.5 56.1 60.9 73.0 71. 2 65.6 51.6 64.0
63.6 62 7

3.1 2.7 1.7 1.6 8.4 8 0 4.9 6.3 11. 5 9.3 1.9 3.7 (271) (272)

60 and Over 7.3 8.3 8.1 9.6 27.2 33.8 17 6 10.3 28 7 26.9 11.0 110 100.0 100.0
25.0 32.4 36.7 50.0 31.6 39.8 34.8 20.3 28.1 32.0 48.4 32.0

31.9 33 4
1.2 1.4 1.3 1.6 4 3 5.7 2 8 1.7 4.5 4.5 1.7 1.9 (136) (145)

TOTAL COL-WISE' 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 0 100.0 100.0 100.0 100 0 100 0 100.0 100 0
TOTAL. SAHPLE 4.6 4.3 3.5 3.3 n.6 14.3 8.0 8 6 16.2 14.2 3.6 5.8 49.5 50.5

(40) (37 ) (30) (28) (117) (123) (69) (74) (139) (122) (31) (50) (426) (434 )

NUMBER OF MISSING OBSERVATIONS = 6

TABLE HI - 2A



MID-1975 BASED HOME POPULATION PROJECTION. AGE BY SEX i\.NDREGION

ROW ,
COL ,

AGE

REGlCii

SCOTLAND WALES NORTH MIDLANDS SOUTH
GREATER
LONDON

TOTALS
ROW ,
COLUMN & CELL ,

25 - 29

30 - 59

60 and over

M

9.0
12.8
0.5

9.1
60.0

2.5

8.9
27.1
1.2

F

9.4
11.2
0.6

9.5
54.3

2.7

9.2
34.5
1.7

M

4.8
12.0
0.3

5.1
59.6
1.4

5.3
28.4
0.7

F

4.8
10.6
0.3

5.1
53.4
1 4

5.2
36.0
0.9

M

26.1
12.6
1.6

26.8
60.2

7.5

26.2
27.2
3.4

F

25.8
10.8
1.5

26.7
53.7
7.6

26.8
35 4
4.9

M

17.1
13.2
1.0

17.0
61.1
4.8

15.4
25.7
2.0

F

16.8
11.9
1.0

16.3
55.4
4.6

14.7
32.7
2.7

M

29.0
12.7
1.7

28.5
58.2
8.0

30.8
29.1
4.0

F

28.9
11.0

J..7

28.7
52.5
8.2

30.4
36.5
5.7

M

14.0
13.3
0.8

13.5
59.5
3.8

13.3
27.2

2 0

F

14.3
11. 7
0.8

13.6
53.1

3.8

13.7
35.2

2.5

M

100.0
12.8

6 0

100.0
59.6
28.1

100.0
27.5
12.9

F

100.0
11. 2
5.9

100.0
53.6
28.4

100.0
35.2
18.6

TOTAL. COL-WISE.
TOTAL SAMPLE.

N = 34,059,000

100 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100 0 100 0 100 0 100 0 100.0 100 0 100 0 100.0 100 0
4.2 5.0 2.4 2.7 12.5 14 1 7.8 8.4 13.8 15.5 6.4 7.2 47.1 52.9

SOURCE POPULATION PROJECTIONS, OFFICE OF POPULATION CENSUS AND SURVEYS, SERIES PP), NO 2. LONDON HMSO.

TABLE III - 2B



FEBRUARY 1974 AND MAY 1979 PANEL - VOTE BY STANDARD REGIONS

ROW %

COL %
CELL % REGION

TOTALS:
GREATER ROW %

VOTE 1979 SCOTLAND WALES NORTH MIDLANDS SOUTH LONDON COLUMN & CELL %

CONSERVATIVE 7.8 4.2 27.2 14.4 37.3 8 7 100.0 (357)
41 2 27.3 44.7 44.2 56.4 45.6

46.7
3.7 2.0 12.7 6.9 17.4 4.1

LIBERAL 7.1 3.1 28.6 15.3 37.8 8.2 100.0 (98)
10.3 5.5 12.9 12.5 15.7 11.8

12.8
0.9 0.4 3.7 2.0 4.8 1.0 I

11.8 31.1 17.2 22.3 9.5 I (296) ""LABOUR 8.1 100.0 N

35.3 63.6 42.4 42.5 28.0 41.2
3.1 4.6 12.0 6.7 8 6 3.7 I 38.7

OTHER 69.2 15.4 0.0 7.7 o 0 7.2 I 100.0 [13)
13 2 3.6 0.0 0.8 0.0 1.5

!
1.7

1.1 0.3 0.0 0.1 0.0 0.1

TOTAL COL-WISE: 100.0 100.0 100 0 100.0 100 0 100.0 I 100 0
TOTAL SAMPLE 8.9 7.2 28.4 15.7 30.9 8 9

(68) (55) (217) (120) (236) (68) (764)
I

NUMBER OF MISSING OBSERVATIONS 102

TABLE III - 3A



MAY 1979 ELECTION RESULTS - BY STANDARD REGIONS

ROW \
COL \
CELL \

VOTE 1979

CQlSERVATIVE

LIBERAL

LABOUR

REGION

SCOTLAND

6.6
31.4
3.0

5 9
8.7
0.8

10.5
41.5
4.0

WALES

3.8
32.2
1.7

4.0
10.6
0.6

6.6
46.9

2.5

NORTH

23.7
40.6
10.6

25.0
13.4

3.5

31.4
45.0
11.8

MIDLANDS

17.3
47.0
7.7

14.8
12 6
2.1

17.2
39.2
6.5

SOl1I'H

36.1
53.5
16.2

40.0
18.7

5.6

21. 5
26 8
8.1

GREATER
LONOON

12.4
46.0

5 5

102
11.9
1.4

12.7
39.6
4.8

TOTALS.
ROW \
COLUMN & CELL .\

100.0

44.9

100.0

14.1

1000

37.7

OTHER 52.5 16.6 7.2 5.6 9 2 8 9 100.0
18.3 10.4 0.9 1 1 1.0 2.4 3.3
1.7 o 5 o 2 o 2 o 3 0.3

TOTAL. COL-WISE 100.0 100 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
TOTAL' SAMPLE. 9 5 5.4 26 2 16.5 30.2 12.0 100.0

TABLE III -3B



SECTION IV

OCTOBER 1974 AND MAY 1979 PANEL



OCTOBER 1974 AND MAY 1979 PANEL AGE BY SEX

ROW ,
COL ,
CELL , SEX TOTALS.

ROW ,
COLUMN & CELL ,

AGE MALE FEMALE

22 - 29 51 6 48.4 100.0 (31)
4.2 4.0

4.1
2.1 2 0

30 - 59 50.4 49.6 lOO 0 (486) ""63.6 63.9 ""
32.2 31.6

63.8

60 and over 50.6 49.4 100.0 (245)
32.2 32.1

32.2
16 3 15.9

TOTAL COL-WISE 100.0 100 0 100.0
TOTAL. SAMPLE: 50.5 49.5

(385) (377) (762)

NUMBER OF MISSING OBSERVATIONS = 3

TABLE IV - lA



MID-1975 BASED HOME POPUIATION PROJECTIONS. AGE BY SEX

RCM ,

COL'
CELL ,

SEX TOTALS

ROW %
COLUMN & CELL %

AGE 25 - 29 50.5 49.5 100.0
12.8 11.2

11.9
6.0 5.9

30 - 59 49.7 50.2 100.0
59.6 53.6 ""56.4

0>

28.1 28.4

60 and over 41.1 58.9 100.0
27.5 35.2

31.5
12.9 18.6

TOTAL::; COL-WISE- 100 Q 100;0 100.0
TOTAL SAMPLE: 47.1 52.9 100.0

N = 34,059,000

SOURCE POPUIATION PROJECTIONS, OFFICE OF POPUIATION CENSUS AND SURVEYS, SERIES PfJ , NO. 2

LONDON HMSO.

TABLE IV - IB



OCTOBER 1974 lIND MAY 1979 PANEL . AGE BY SEX lIND REGION

R~ %
COL %
CELL % REGION

TOTALS.
GREATER ROW %

AGE SCOTLAND WALES NORTH MIDLJ\NDS SOUTH LONDON COLUMN & CELL %

M F M F M F M F M F M F M F

22 - 29 18.7 6.6 18.7 0.0 43.7 20 0 12.5 33.3 6.2 20.0 0.0 20.0 100.0 100.0
8.8 3.0 10.7 0.0 6.7 2.8 3.1 7.5 o 8 2.9 0.0 7.3 4.2 3.9
0.4 0.1 0.4 0.0 0.9 0.4 0.3 0.6 0.1 0.4 0.0 0.4 2.1 1.9

30 - 59 8.9 9 1 6.1 5.4" 26.1 25.3 16.7 20.7 36.3 28 6 5.7 10 8 100.0 100 0 '"64.7 66.7 53.6 52.0 61.0 56 5 64.1 74.6 71.2 67.0 48.3 63.4 63.6 , 63.9 ""
2.9 2.9 1.9 1.7 8.4 8.0 5.4 6.6 11.7 9.1 1.8 3.4 32.1 31.6

60 and over 7.2 8.3 8.0 9.9 27.4 36.4 16.9 9.9 28.2 25.6 12.1 9.9 100.0 100.0
26 5 30.3 35.7 48 0 32.4 40.7 32.8 17.9 28 0 30.1 51.7 29.3 32.2 32.1
1.2 1.3 1.3 1.6 4.5 5.8 2.7 1.6 4.6 4.1 2.0 1.6 16.3 15.9

TOTAL. COL-WISE 100.0 100.0 100 0 100.0 100.0 100 0 100.0 100 0 100.0 100 0 100 0 100 0 100 0 100 0
TOTAL SAMPLE: 4.5 4.3 3.7 3.3 13.8 14.2 8.4 8.8 16.4 13.5 3.8 5.4 50.5 49.5

(34) (33) (28) (25 ) (105) (108) (64) (67) (125) (103) (29) (41) (385) (377)

NUMBER OF MISSING OBSERVATIONS = 3

TABLE IV -2A



MID-1975 BASED HOME POPULATION PROJECTION AGE BY SEXAND REGION

ROW ,
COL ,
CELL , REGION

TOTALS:
GREATER ROW ,

AGE SCOTLAND WALES NORTH MIDLANDS SOUTH LONDON COLUMN & CELL ,

M F H F M F M F M F H F M F

25 - 29 9.0 9.4 4.8 4.8 26.1 25.8 17.1 16.8 29.0 28.9 14.0 14.3 100 0 100 0
12.8 11.2 12.0 10.6 12.6 10.8 13.2 11.9 12.7 11.0 13.3 11. 7 12.8 11. 2
0.5 0.6 0.3 0.3 1.6 1.5 1.0 1.0 1.7 J..7 0.8 0.8 6.0 5 9

'"'"
30 - 59 9.1 9.5 5.1 5.1 26.8 26.7 17.0 16.3 28.5 28.7 13.5 13.6 100.0 100.0

60.0 54.3 59.6 53.4 60.2 53 7 61.1 55.4 58.2 52.5 59.5 53.1 59.6 53.6
2.5 2.7 1.4 1.4 7.5 7.6 4.8 4.6 8.0 8.2 3.8 3.8 28.1 28.4

60 and over 8.9 9.2 5.3 5.2 26.2 26.8 15.4 14.7 30.8 30 4 13.3 13.7 100.0 100 0
27.1 34.5 28.4 36.0 27.2 35.4 25 7 32.7 29.1 36.5 27.2 35.2 27.5 35 2
1.2 1.7 o 7 0.9 3.4 4.9 2.0 2.7 4.0 5.7 2 0 2.5 12.9 18.6

TOTAL. COL-WISE 100.0 100 0 100.0 100.0 100 0 100.0 100.0 100 0 100.0 100.0 100.0 100 0 100.0 100 0
TOTAL. SAMPLE: 4.2 5.0 2.4 2.7 12.5 14.1 7.8 8 4 13.8 15.5 6.4 7.2 47.1 52.9

N = 34,059,000

SOURCE. POPULATION PROJECTIONS, OFFICE OF POPULATION CENSUS AND SURVEYS, SERIES PP3, NO. 2 LONDON HMSO.

TABLE IV -28



OCTOBER 1974 AND MAY 1979 PANEL VorE BY STANDARD REGIONS

REGION TOTALS_

ROW , SOlJI'H
GREATER ROW %

SCOTLAND WALES NORTH MIDLANDS LONDON COLUMN & CELL %COL %

CELL %

\,0TE 1979

CONSERVATIVE 7.3 4 z 29 1 16 3 34 5 8.6 100 0 (313)
38 3 26 0 47.4 45.1 52.2 43 5

45.8
3 4 1 9 13 3 7.5 15 8 3 9

LIBERAL

LABOUR

6.4
10.0
o 9

8.7
38.3

3.4

3 2
6 0
0.4

12.1
64 0

4.7

27 7
13 5

3 8

28.3
39.1
11.0

14.9
12 4

2 0

17 7
41. 6

6 9

39 4
17 9

5 4

2: 4
30 0

9.1

8 5
12 9

1 2

9 8
41 9

3 8

100.0

13.7

100 0

38.7

(94)

(265)

OTHER 66 6 16 6 0.0 8 3 0 0 8.3 100 0 (12)
13.3 4.0 0.0 o 9 0 0 1 6

1.7
1.2 o 3 00 0.1 0 0 01

TOTAL COL-WISE: 100.0 100 0 100.0 100 0 100.0 100.0 100.0
TOTAL SAMPLE- 8 8 7.3 28 1 16.5 30.3 n ,

~ .L

(60) (50) (192) (113) (207) (62) (684)

NUMBER OF MISSING OBSERVATIONS = 81

TABLE IV _'A



HAY 1979 ELECTION RESULTS - BY STANDARD REGIONS

ROW ,
COL ,
CELL ,

VOTE 1979

~SERVATIVE

LIBERAL

LABOUR

REGION

SCOTLAND

6.6
31.4

3.0

5.9
8.7
0.8

10.5
41.5
4.0

WALES

3.8
32.2
1.7

4.0
10.6
0.6

6.6
46.9
2.5

NORTIl

23 7
40.6
10 6

25.0
13.4

3.5

31.4
45 0
11.8

MIDLANDS

17.3
47.0
7.7

14.8
12 6
2.1

17.2
39.2
6.5

SOl1l'H

36.1
53.5
16.2

40 0
18.7

5.6

21 5
26 8
8.1

GREATER

LONDON

12.4
46.0

5 5

10 2
11.9

1.4

12.7
39.6
4.8

TOTALS
ROW ,
COLUMN & CELL ,

100.0

44.9

100.0

14.1

1000

37.7

OTHER 52.5 16.6 7 2 5.6 9 2 8 9 100.0
18.3 10.4 o 9 1.1 1 0 2.4 3.3
1.7 o 5 0.2 0.2 0.3 o 3

TOTAL COL-WISE 100 0 100 0 100.0 100.0 100.0 100.0 100,0
TOTAL: SAMPLE' 9 5 5 4 26 2 16.5 30.2 12.0 100.0

TABLE IV - 3B
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SECTION V

FEBRUARY 1974, OCTOBER 1974 AND MAY 1979 PANEL



FEBRUARY 1974, OCTOBER 1974 AND MAY 1979 PANEL. AGE BY SEX

ROW %
COL %
CELL % SEX

TOTALS
ROW %

AGE MALE FEMALE COLUllN & CELL %

22 - 29 53.3 46.7 100.0 (30)
4.2 3.8 4.02.1 1.9

30 - 59 50.1 49.9 100.0 (48,1 "'"'"63.4 64.3
63.932.0 31 9

60 and over 50.8 49 2 100 0 (242)
32.4 ." a

-'~.J

32.116.3 15 8

TOTAL COL-WISE' 100.0 100.0 100.0
TOTAL. SAMPLE. 50.5 49.5

(380) (373) (756)

NUMBER OF MISSING OBSERVATIONS 3

TABLE V - 1 A



MID-1975 BASED HOME POPULATION PROJECI'IONS' AGE BY SEX

ROW ,
COL ,
CELL ,

SEX

MALE FEMALE

TOTALS
ROW ,
COLUMN & CELL ,

AGE 25 - 29 50.5 49.5 100.0
12.8 11.2

11.9
6.0 5.9

30 - 59 49.7 50.2 100.0
'"59.6 53.6 '"

28.1 28.4
56.4

60 and over 41.1 58.9 100.0
"" • ,.

"~ I .. ~ ,J:J.'"
31.5

12.9 18.6

TOTAL.> COL-WISE: 100.0 100.0 100.0
TOTAL SAMPLE: 47.1 52.9 100 0

N = 34,059,000

SOURCE POPULATION PROJECTIONS, OFFICE OF POPULATION CENSUS AND SURVEYS, SERIES PP3, NO 2
LONDON HMSO.

TABLE V - 18



FEBRUARY 1974, OCTOBER 1974 AND MAY 1979 PANEL AGE BY SEX AND REGION

ROW %

COL %

CELL % REGION

TGrALS
GREATER ROW %

AGE SCarLAND WALES NORTH MIDLANDS SOUTH LONDON COLUMN & CELL %

M F !'J F M F M F M F M F M F

22 - 29 18.7 7.1 18 7 0.0 43.7 21 4 12.5 35 7 6.2 21. 4 0.0 14.3 100 0 100.0
8.8 3.1 10.7 0.0 6.7 2.8 3.2 7.5 0.8 2.9 00 5.1 4.2 3 8
0.4 0.1 0.4 0.0 o 9 o 4 o 3 0.6 0.1 o 4 0.0 0.3

11 .c \ 'lA \
\ ..... Vj \.L":I}

30 - 59 9.1 8 7 6.2 5.4 26.1 25.4 16.2 20 8 36.9 28.7 5 4 10.8 100.0 100.0
'"64.7 65.6 53.6 52.0 60.6 56.5 62.9 74.6 71.2 67.6 48.1 66 7 '"

2.9 2.8 1.9 1.7 8.4 8.1 5.2 6.6 11 8 9.2 1 7 3.4 63.4 64.3

(241) (240)

60 & over 7.3 8.4 8.1 10.1 27.6 37.0 17.1 10.1 28.4 25.2 11.4 9 2 100.0 100.0
26.5 31. 3 35.7 48.0 32 7 40.7 33.9 17.9 28.0 29.4 51.9 28.2 32.4 31.9
1.2 1.3 1.3 1.6 4 5 5.8 2.8 1 6 4: 6 , a , 0 , c... ".0 ".J

(123) (119)

JTAL. COL-WISE" 100.0 100.0 100 0 100 0 100.0 100.0 100 0 100.0 100 0 100 0 100 0 100 0 100.0 100.0
JTAL SAMPLE 4.5 4.2 3.7 3.3 13.8 14.3 8.2 8.9 16 6 13.5 3.6 5 2 50.5 49.5

(34) (32) (28) (25) (104) (108) (62) (67) (125) (102 ) (27 ) (39) (380) (373)

NUMBER OF MISSING OBSERVATIONS 3

TABLE V -2A



lUD-1975 BASED HOME POPULATION PROJECTION. AGE BY SEXAND REGION

ROW ,
COL ,
CELL , REGION

TOTALS:
GREATER ROW ,

AGE SCOTLAND WALES NORTH MIDLANDS SOUTH LONDON COLUMN & CELL ,

M F M F M F M F M F M F M F

25 - 29 9.0 9.4 4.8 4.8 26.1 25.8 17.1 16.8 29.0 28.9 14.0 14.3 100.0 100.0
12.8 11.2 12.0 10.6 12.6 10.8 13.2 11.9 12.7 11.0 13.3 11 7 12.8 11.2
0.5 0.6 0.3 0.3 1.6 1.5 1.0 1.0 1.7 >1..7 08 0.8 6 0 5 9

'"0>

30 - 59 9.1 9.5 5.1 5.1 26.8 26.7 17.0 16.3 28.5 28.7 13.5 13.6 100.0 100.0
60.0 54.3 59.6 53.4 60.2 53.7 61.1 55.4 58.2 52.5 59.5 53.1 59 6 53.6
2.5 2.7 1.4 1.4 7.5 7.6 4.8 4.6 8.0 8.2 3.8 3.8 28 1 28.4

60 and over 8.9 9.2 5.3 5.2 26.2 26.8 15.4 14.7 30.8 30.4 13.3 13.7 100.0 100 0
27.1 34.5 28.4 36.0 27.2 35.4 25.7 32.7 29.1 36.5 27.2 35.2 27.5 35.2
1.2 1.7 0.7 0.9 3.4 4.9 2.0 2.7 4.0 5.7 2.0 2.~ 12.9 18.6

TOTAL COL-WISE 100.0 100.0 100 0 100.0 100 0 100.0 100.0 100 0 100.0 100.0 100 0 100.0 100 0 100 0
TOTAL. SAMPLE: 4.2 5.0 2.4 2.7 12.5 14.1 7.8 8.4 13.8 15.5 6.4 7.2 47.1 52.9

N = 34,059,000

SOURCE POPULATION PROJECTIONS, OFFICE OF POPULATION CENSUS AND SURVEYS, SERIES PPJ, NO. 2. LONDON HMSO.

TABLE V _28



FEBRUARY 1974, OCTOBER 1974 AND MAY 1979 PANEL - VOTE BY STANDARD REGIONS

O~ •
n~ ,

COL ,
CELL , REGION

TOTALS.
GREATER ROW ,

VOTE SCOTLAND WALES NORTH MIDLANDS SOUTH LONDON COLUMN & CELL ,

CONSERVATIVE 7.5 4.2 29.2 16.6 34.7 7.8 100.0 (308)
39.0 26.0 47.1 45.9 51. 9 40.7

45.6
3.4 1.9 13.3 7.5 15.8 3.6

LIBERAL 6.4 3.2 27 7 14.9 39.4 8.5 100.0 (94)
10.2 6.0 13.6 12.6 18.0 13.6

13.9
0.9 0.4 3.8 2.1 5.5 1.2 '""

LABOUR 8.4 12.2 28.6 17.2 23.7 9.9 100.0 (262)
37.3 64.0 39.3 40.5 30.1 44.1

38.8
3.3 4.7 11.1 6.7 9 2 3 8

66.6 16.6 0.0 8.3 0.0 8.3 100.0 (12)
13.5 4.0 0.0 0.9 0.0 1 7

1.7
1.2 0.3 0.0 0.1 0,0 1.1

TOTAL· COL-WISE· 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
TarAL· SAMPLE 8.7 7.4 28.3 16.4 30.5 8.7

(59) (50) (191) (111) (206) (59) (676)

NUMBER OF MISSING OBSERVATIONS = 80

TABLE V - 3A



MAY 1979 ELECTION RESULTS - BY STlINDARD REGIONS

ROW ,
COL ,
CELL ,

VOTE 1979

CQlSERVATIVE

LIBERAL

LABOUR

REGION

SCOTLAND

6.6
31.4
3.0

5.9
6.7
0.6

10.5
41 .. 5
4.0

WALES

3.B
32.2
1.7

4.0
10.6
0.6

6.6
46.9
2.5

NORTH

23.7
40.6
10.6

25 0
13.4

3.5

31.4
45.0
11 6

MIDLANDS

17.3
47.0

7.7

14.8
12.6

2.1

17.2

SOl1l'll

36.1
53.5
16 2

40.0
16.7

5.6

21. 5

6.1

GREATER
LONDON

12.4
46.0

5 5

10.2
11. 9

1.4

12.7

4.8

TOTALS.
ROW ,
COLUMN & CELL ,

100.0

44.9

100.0

14.1

lroo

37.7

OTHER 52.5 16 6 7.2 5.6 9.2 6.9 1000
16 3 10 4 o 9 1.1 1 0 2.4 3.3
1.7 0.5 0.2 0.2 0.3 0.3

TOTAL: COL-WISE. 100.0 100 0 100.0 100.0 100.0 1000 100.0
TOTAL: SAMPLE: 9.5 5.4 26.2 16.5 30.2 12.0 100.0

TABLE V - 3B



TITLE     MAY79: May 1979 Cross Section.
import file='may79.por'.

           Portable file:  may79.por
             File format:  Communications
           Date and time:  1992/08/10   20:17:17
    Originating software:  SPSS Release 4.0 for Sun 4
Originating installation:  SPSS for Unix -- LOCAL
               Precision:  9 base-30 digits - roughly 13 base-10 digits
               Variables:  358
      Weighting variable:  -NONE-

Number of cases read:  1,893

M001001A  AREA CODE

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                              &02        15       .8       .8       .8
                              &03         6       .3       .3      1.1
                              &04        11       .6       .6      1.7
                              &05         2       .1       .1      1.8
                              &06        14       .7       .7      2.5
                              &07         8       .4       .4      3.0
                              &08         5       .3       .3      3.2
                              &09        10       .5       .5      3.8
                              &10         7       .4       .4      4.1
                              &11         5       .3       .3      4.4
                              &12         7       .4       .4      4.8
                              &13         9       .5       .5      5.2
                              &14         9       .5       .5      5.7
                              &15        17       .9       .9      6.6
                              &16         7       .4       .4      7.0
                              &17         8       .4       .4      7.4
                              &18         9       .5       .5      7.9
                              001         4       .2       .2      8.1
                              002        13       .7       .7      8.8
                              003         6       .3       .3      9.1
                              004         7       .4       .4      9.5
                              005         8       .4       .4      9.9
                              006         6       .3       .3     10.2
                              007         8       .4       .4     10.6
                              008        10       .5       .5     11.1
                              009        12       .6       .6     11.8
                              010        14       .7       .7     12.5
                              011        11       .6       .6     13.1
                              012         2       .1       .1     13.2
                              013         4       .2       .2     13.4
                              014        15       .8       .8     14.2
                              015         9       .5       .5     14.7
                              016        10       .5       .5     15.2
                              017        11       .6       .6     15.8
                              018         5       .3       .3     16.1
                              019         3       .2       .2     16.2



                              020         7       .4       .4     16.6
                              021         5       .3       .3     16.9
                              022         9       .5       .5     17.3
                              023         9       .5       .5     17.8
                              024        10       .5       .5     18.3
                              025         1       .1       .1     18.4
                              101         7       .4       .4     18.8
                              102         9       .5       .5     19.2
                              103         2       .1       .1     19.3
                              104        10       .5       .5     19.9
                              105        16       .8       .8     20.7
                              106        11       .6       .6     21.3
                              107        15       .8       .8     22.1
                              108        13       .7       .7     22.8
                              109        10       .5       .5     23.3
                              110         6       .3       .3     23.6
                              111        10       .5       .5     24.1
                              112        17       .9       .9     25.0
                              201        10       .5       .5     25.6
                              202         9       .5       .5     26.0
                              203         8       .4       .4     26.5
                              204        11       .6       .6     27.0
                              205         9       .5       .5     27.5
                              206        13       .7       .7     28.2
                              207        11       .6       .6     28.8
                              208         8       .4       .4     29.2
                              209        11       .6       .6     29.8
                              210        12       .6       .6     30.4
                              211        11       .6       .6     31.0
                              212        13       .7       .7     31.7
                              213        10       .5       .5     32.2
                              214        11       .6       .6     32.8
                              215         8       .4       .4     33.2
                              216        15       .8       .8     34.0
                              217        10       .5       .5     34.5
                              218         8       .4       .4     35.0
                              301         3       .2       .2     35.1
                              302        13       .7       .7     35.8
                              303         8       .4       .4     36.2
                              304         8       .4       .4     36.7
                              305        15       .8       .8     37.5
                              306        11       .6       .6     38.0
                              307         7       .4       .4     38.4
                              308         7       .4       .4     38.8
                              309         9       .5       .5     39.2
                              310        13       .7       .7     39.9
                              311        12       .6       .6     40.6
                              312         9       .5       .5     41.0
                              313        11       .6       .6     41.6
                              401        10       .5       .5     42.2
                              402         7       .4       .4     42.5
                              403        11       .6       .6     43.1
                              404        14       .7       .7     43.8
                              405        13       .7       .7     44.5
                              406        11       .6       .6     45.1
                              501        18      1.0      1.0     46.1
                              502        13       .7       .7     46.8



                              503        16       .8       .8     47.6
                              504        10       .5       .5     48.1
                              505        11       .6       .6     48.7
                              506        12       .6       .6     49.3
                              507        13       .7       .7     50.0
                              508        10       .5       .5     50.6
                              509         9       .5       .5     51.0
                              510         7       .4       .4     51.4
                              511         5       .3       .3     51.7
                              512        11       .6       .6     52.2
                              513        11       .6       .6     52.8
                              514         6       .3       .3     53.1
                              515         8       .4       .4     53.6
                              516         9       .5       .5     54.0
                              517         6       .3       .3     54.4
                              518         6       .3       .3     54.7
                              519         8       .4       .4     55.1
                              520         8       .4       .4     55.5
                              521        13       .7       .7     56.2
                              522         9       .5       .5     56.7
                              523         6       .3       .3     57.0
                              524         9       .5       .5     57.5
                              525        11       .6       .6     58.1
                              526        12       .6       .6     58.7
                              527        10       .5       .5     59.2
                              528        17       .9       .9     60.1
                              529         9       .5       .5     60.6
                              530        12       .6       .6     61.2
                              531        11       .6       .6     61.8
                              532        11       .6       .6     62.4
                              533         9       .5       .5     62.9
                              534        10       .5       .5     63.4
                              535         8       .4       .4     63.8
                              536        13       .7       .7     64.5
                              537         7       .4       .4     64.9
                              601         4       .2       .2     65.1
                              602         6       .3       .3     65.4
                              603         8       .4       .4     65.8
                              604         8       .4       .4     66.2
                              605        10       .5       .5     66.8
                              606         2       .1       .1     66.9
                              607         8       .4       .4     67.3
                              608        12       .6       .6     67.9
                              609         8       .4       .4     68.4
                              610         3       .2       .2     68.5
                              611         9       .5       .5     69.0
                              612         4       .2       .2     69.2
                              613        10       .5       .5     69.7
                              614        10       .5       .5     70.3
                              615         7       .4       .4     70.6
                              616         8       .4       .4     71.1
                              617         5       .3       .3     71.3
                              618        12       .6       .6     71.9
                              619         7       .4       .4     72.3
                              620         6       .3       .3     72.6
                              621        15       .8       .8     73.4
                              622        11       .6       .6     74.0



                              623         9       .5       .5     74.5
                              624         8       .4       .4     74.9
                              625         5       .3       .3     75.2
                              626         5       .3       .3     75.4
                              627         7       .4       .4     75.8
                              628         7       .4       .4     76.2
                              701        15       .8       .8     77.0
                              702         8       .4       .4     77.4
                              703        10       .5       .5     77.9
                              704         9       .5       .5     78.4
                              705        17       .9       .9     79.3
                              706        13       .7       .7     80.0
                              707         6       .3       .3     80.3
                              708        14       .7       .7     81.0
                              709        10       .5       .5     81.6
                              710         5       .3       .3     81.8
                              711         6       .3       .3     82.1
                              712         6       .3       .3     82.5
                              713        13       .7       .7     83.1
                              714        14       .7       .7     83.9
                              801        13       .7       .7     84.6
                              802         6       .3       .3     84.9
                              803        12       .6       .6     85.5
                              804        10       .5       .5     86.1
                              805         7       .4       .4     86.4
                              806        11       .6       .6     87.0
                              807        12       .6       .6     87.6
                              808        10       .5       .5     88.2
                              809         8       .4       .4     88.6
                              810        14       .7       .7     89.3
                              901         9       .5       .5     89.8
                              902         8       .4       .4     90.2
                              903         9       .5       .5     90.7
                              904         5       .3       .3     91.0
                              905        14       .7       .7     91.7
                              906         7       .4       .4     92.1
                              907        12       .6       .6     92.7
                              908        11       .6       .6     93.3
                              909        13       .7       .7     94.0
                              910         9       .5       .5     94.5
                              911         7       .4       .4     94.8
                              912        16       .8       .8     95.7
                              913         8       .4       .4     96.1
                              914        11       .6       .6     96.7
                              915        18      1.0      1.0     97.6
                              916        10       .5       .5     98.2
                              917        12       .6       .6     98.8
                              918        10       .5       .5     99.3
                              919        13       .7       .7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -



M001001B  RESPONDENT SERIAL

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                             0101        66      3.5      3.5      3.5
                             0102        35      1.8      1.8      5.3
                             0103         7       .4       .4      5.7
                             0104         2       .1       .1      5.8
                             0111        52      2.7      2.7      8.6
                             0112         5       .3       .3      8.8
                             0201        52      2.7      2.7     11.6
                             0202        44      2.3      2.3     13.9
                             0203         8       .4       .4     14.3
                             0211        37      2.0      2.0     16.3
                             0212         4       .2       .2     16.5
                             0213         1       .1       .1     16.5
                             0301        58      3.1      3.1     19.6
                             0302        33      1.7      1.7     21.3
                             0303         6       .3       .3     21.7
                             0304         1       .1       .1     21.7
                             0311        18      1.0      1.0     22.7
                             0401        63      3.3      3.3     26.0
                             0402        37      2.0      2.0     27.9
                             0403         4       .2       .2     28.2
                             0404         1       .1       .1     28.2
                             0411        10       .5       .5     28.7
                             0412         3       .2       .2     28.9
                             0501        68      3.6      3.6     32.5
                             0502        35      1.8      1.8     34.3
                             0503         1       .1       .1     34.4
                             0511         7       .4       .4     34.8
                             0601        65      3.4      3.4     38.2
                             0602        30      1.6      1.6     39.8
                             0603         4       .2       .2     40.0
                             0604         2       .1       .1     40.1
                             0611         4       .2       .2     40.3
                             0701        57      3.0      3.0     43.3
                             0702        44      2.3      2.3     45.6
                             0703         3       .2       .2     45.8
                             0711         4       .2       .2     46.0
                             0801        52      2.7      2.7     48.8
                             0802        33      1.7      1.7     50.5
                             0803         3       .2       .2     50.7
                             0811         1       .1       .1     50.7
                             0901        64      3.4      3.4     54.1
                             0902        33      1.7      1.7     55.8
                             0903         6       .3       .3     56.2
                             0904         1       .1       .1     56.2
                             0911         1       .1       .1     56.3
                             1001        54      2.9      2.9     59.1
                             1002        47      2.5      2.5     61.6
                             1003         6       .3       .3     61.9
                             1011         1       .1       .1     62.0
                             1101        59      3.1      3.1     65.1
                             1102        41      2.2      2.2     67.2



                             1103         8       .4       .4     67.7
                             1112         1       .1       .1     67.7
                             1201        57      3.0      3.0     70.7
                             1202        34      1.8      1.8     72.5
                             1211         1       .1       .1     72.6
                             1301        51      2.7      2.7     75.3
                             1302        49      2.6      2.6     77.9
                             1303         7       .4       .4     78.2
                             1311         1       .1       .1     78.3
                             1401        61      3.2      3.2     81.5
                             1402        38      2.0      2.0     83.5
                             1403         4       .2       .2     83.7
                             1405         1       .1       .1     83.8
                             1411         1       .1       .1     83.8
                             1501        53      2.8      2.8     86.6
                             1502        34      1.8      1.8     88.4
                             1503         3       .2       .2     88.6
                             1511         1       .1       .1     88.6
                             1601        65      3.4      3.4     92.1
                             1602        46      2.4      2.4     94.5
                             1603         5       .3       .3     94.8
                             1604         1       .1       .1     94.8
                             1701        57      3.0      3.0     97.8
                             1702        37      2.0      2.0     99.8
                             1703         4       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M501004   DATE OF INTERVIEW-DAY

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0         3       .2       .2       .2
                                1        36      1.9      1.9      2.1
                                2        54      2.9      2.9      4.9
                                3        15       .8       .8      5.7
                                4        41      2.2      2.2      7.9
                                5        41      2.2      2.2     10.0
                                6        38      2.0      2.0     12.0
                                7        57      3.0      3.0     15.1
                                8        52      2.7      2.7     17.8
                                9        98      5.2      5.2     23.0
                               10        74      3.9      3.9     26.9
                               11       114      6.0      6.0     32.9
                               12        77      4.1      4.1     37.0
                               13        48      2.5      2.5     39.5
                               14       165      8.7      8.7     48.2
                               15       137      7.2      7.2     55.5
                               16        92      4.9      4.9     60.3
                               17        87      4.6      4.6     64.9



                               18        75      4.0      4.0     68.9
                               19        60      3.2      3.2     72.1
                               20        25      1.3      1.3     73.4
                               21        82      4.3      4.3     77.7
                               22        89      4.7      4.7     82.4
                               23        73      3.9      3.9     86.3
                               24        49      2.6      2.6     88.9
                               25        31      1.6      1.6     90.5
                               26        20      1.1      1.1     91.5
                               27        10       .5       .5     92.1
                               28        20      1.1      1.1     93.1
                               29        46      2.4      2.4     95.6
                               30        44      2.3      2.3     97.9
                               31        40      2.1      2.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M502005   DATE OF INTERVIEW-MONTH

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                5      1176     62.1     62.1     62.1
                                6       571     30.2     30.2     92.3
                                7        43      2.3      2.3     94.6
                                8        39      2.1      2.1     96.6
                                9        38      2.0      2.0     98.6
                               10        26      1.4      1.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000006   INTERVIEWER NUMBER

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                5         6       .3       .3       .3
                                6        18      1.0      1.0      1.3
                                8        15       .8       .8      2.1
                                9         9       .5       .5      2.5
                               11        18      1.0      1.0      3.5
                               12         6       .3       .3      3.8
                               21        13       .7       .7      4.5
                               23        11       .6       .6      5.1
                               44         7       .4       .4      5.4



                               45        16       .8       .8      6.3
                               46         5       .3       .3      6.6
                               66        20      1.1      1.1      7.6
                               72         8       .4       .4      8.0
                               83         8       .4       .4      8.5
                               87        17       .9       .9      9.4
                               90         1       .1       .1      9.4
                               92        13       .7       .7     10.1
                              116         1       .1       .1     10.1
                              120         1       .1       .1     10.2
                              129        16       .8       .8     11.0
                              131        21      1.1      1.1     12.2
                              136         4       .2       .2     12.4
                              142        10       .5       .5     12.9
                              152         8       .4       .4     13.3
                              159        18      1.0      1.0     14.3
                              201         2       .1       .1     14.4
                             1002         5       .3       .3     14.6
                             1004         4       .2       .2     14.8
                             1016        15       .8       .8     15.6
                             1023         1       .1       .1     15.7
                             1026        10       .5       .5     16.2
                             1027         8       .4       .4     16.6
                             1035        19      1.0      1.0     17.6
                             1036        11       .6       .6     18.2
                             1040         2       .1       .1     18.3
                             1041         3       .2       .2     18.5
                             1042         8       .4       .4     18.9
                             1045        11       .6       .6     19.5
                             1053        14       .7       .7     20.2
                             1059        12       .6       .6     20.9
                             1067        13       .7       .7     21.6
                             1072         2       .1       .1     21.7
                             1083        12       .6       .6     22.3
                             1096         6       .3       .3     22.6
                             1099        23      1.2      1.2     23.8
                             1105         9       .5       .5     24.3
                             1119        10       .5       .5     24.8
                             1121        13       .7       .7     25.5
                             1125        12       .6       .6     26.1
                             1143         5       .3       .3     26.4
                             1149         2       .1       .1     26.5
                             1150         7       .4       .4     26.9
                             1156         9       .5       .5     27.4
                             1159         3       .2       .2     27.5
                             1162        11       .6       .6     28.1
                             1178         7       .4       .4     28.5
                             1180         8       .4       .4     28.9
                             1181        12       .6       .6     29.5
                             1182         9       .5       .5     30.0
                             1937         1       .1       .1     30.1
                             1979         1       .1       .1     30.1
                             2004        13       .7       .7     30.8
                             2010        11       .6       .6     31.4
                             2025        14       .7       .7     32.1
                             2032        12       .6       .6     32.8
                             2045        15       .8       .8     33.5



                             2070         9       .5       .5     34.0
                             2075        13       .7       .7     34.7
                             2097         6       .3       .3     35.0
                             2101        10       .5       .5     35.6
                             2102        13       .7       .7     36.2
                             2107        13       .7       .7     36.9
                             2110         9       .5       .5     37.4
                             2113         9       .5       .5     37.9
                             2130        14       .7       .7     38.6
                             2132        12       .6       .6     39.2
                             2137         3       .2       .2     39.4
                             3002         1       .1       .1     39.5
                             3026         9       .5       .5     39.9
                             3040         4       .2       .2     40.1
                             3041         5       .3       .3     40.4
                             3059         9       .5       .5     40.9
                             3060        10       .5       .5     41.4
                             3066        17       .9       .9     42.3
                             3069        10       .5       .5     42.8
                             4002         2       .1       .1     42.9
                             4028        28      1.5      1.5     44.4
                             4055         8       .4       .4     44.8
                             4056         8       .4       .4     45.3
                             4069        12       .6       .6     45.9
                             4071         9       .5       .5     46.4
                             5004         5       .3       .3     46.6
                             5006         5       .3       .3     46.9
                             5013        13       .7       .7     47.6
                             5018         7       .4       .4     48.0
                             5029        13       .7       .7     48.7
                             5030        23      1.2      1.2     49.9
                             5031         2       .1       .1     50.0
                             5034        13       .7       .7     50.7
                             5040        11       .6       .6     51.2
                             5041        10       .5       .5     51.8
                             5047         2       .1       .1     51.9
                             5052         8       .4       .4     52.3
                             5057        31      1.6      1.6     53.9
                             5059        19      1.0      1.0     54.9
                             5064        10       .5       .5     55.5
                             5076        12       .6       .6     56.1
                             5086        15       .8       .8     56.9
                             5091        13       .7       .7     57.6
                             5101         6       .3       .3     57.9
                             5110         1       .1       .1     58.0
                             5115        11       .6       .6     58.5
                             5116        12       .6       .6     59.2
                             5118        18      1.0      1.0     60.1
                             5119        26      1.4      1.4     61.5
                             5120        12       .6       .6     62.1
                             5122        11       .6       .6     62.7
                             5126         8       .4       .4     63.1
                             5130         7       .4       .4     63.5
                             5131         3       .2       .2     63.7
                             6004        20      1.1      1.1     64.7
                             6006         2       .1       .1     64.8
                             6015        17       .9       .9     65.7



                             6017         9       .5       .5     66.2
                             6032         6       .3       .3     66.5
                             6037         6       .3       .3     66.8
                             6038         5       .3       .3     67.1
                             6068         9       .5       .5     67.6
                             6070        18      1.0      1.0     68.5
                             6073         8       .4       .4     68.9
                             6075        15       .8       .8     69.7
                             6078         4       .2       .2     69.9
                             6088        16       .8       .8     70.8
                             6089         8       .4       .4     71.2
                             6091        10       .5       .5     71.7
                             6092        14       .7       .7     72.5
                             6098        11       .6       .6     73.1
                             6118        10       .5       .5     73.6
                             6119        14       .7       .7     74.3
                             6124         7       .4       .4     74.7
                             6126        12       .6       .6     75.3
                             6130         1       .1       .1     75.4
                             6131         3       .2       .2     75.5
                             7001         1       .1       .1     75.6
                             7003        10       .5       .5     76.1
                             7016         7       .4       .4     76.5
                             7021        11       .6       .6     77.1
                             7022        10       .5       .5     77.6
                             7028        16       .8       .8     78.4
                             7029        13       .7       .7     79.1
                             7032         1       .1       .1     79.2
                             7034        14       .7       .7     79.9
                             7035        11       .6       .6     80.5
                             7040        10       .5       .5     81.0
                             7049        16       .8       .8     81.9
                             7051         2       .1       .1     82.0
                             7056        13       .7       .7     82.7
                             7092         7       .4       .4     83.0
                             7093         9       .5       .5     83.5
                             7094         6       .3       .3     83.8
                             7099         8       .4       .4     84.3
                             7102        12       .6       .6     84.9
                             7103         8       .4       .4     85.3
                             7104        11       .6       .6     85.9
                             7105        13       .7       .7     86.6
                             7109        13       .7       .7     87.3
                             7110         7       .4       .4     87.6
                             8009         4       .2       .2     87.8
                             8028         1       .1       .1     87.9
                             8030         1       .1       .1     88.0
                             8070        12       .6       .6     88.6
                             8074        10       .5       .5     89.1
                             8075        15       .8       .8     89.9
                             8076         5       .3       .3     90.2
                             8077        17       .9       .9     91.1
                             8079         9       .5       .5     91.5
                             8081         9       .5       .5     92.0
                             9000         1       .1       .1     92.1
                             9001         2       .1       .1     92.2
                             9005         2       .1       .1     92.3



                             9008         8       .4       .4     92.7
                             9014         7       .4       .4     93.1
                             9017         8       .4       .4     93.5
                             9022         9       .5       .5     94.0
                             9027         5       .3       .3     94.2
                             9031         4       .2       .2     94.5
                             9035        23      1.2      1.2     95.7
                             9050         9       .5       .5     96.1
                             9057        21      1.1      1.1     97.3
                             9071         9       .5       .5     97.7
                             9094         6       .3       .3     98.0
                             9099         1       .1       .1     98.1
                             9100         5       .3       .3     98.4
                             9101        20      1.1      1.1     99.4
                             9102         7       .4       .4     99.8
                             9777         1       .1       .1     99.8
                             9998         1       .1       .1     99.9
                             9999         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000007   STARTING TIME DECIMAL

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                              8.8         5       .3       .3       .3
                              9.0         4       .2       .2       .5
                              9.2         6       .3       .3       .8
                              9.3         4       .2       .2      1.0
                              9.4         1       .1       .1      1.1
                              9.5        11       .6       .6      1.6
                              9.6         2       .1       .1      1.7
                              9.7         7       .4       .4      2.1
                              9.8        15       .8       .8      2.9
                              9.9         7       .4       .4      3.3
                             10.0        38      2.0      2.0      5.3
                             10.1         7       .4       .4      5.7
                             10.2         8       .4       .4      6.1
                             10.3        21      1.1      1.1      7.2
                             10.4         3       .2       .2      7.4
                             10.5        25      1.3      1.3      8.7
                             10.6         5       .3       .3      9.0
                             10.7         5       .3       .3      9.2
                             10.8        19      1.0      1.0     10.2
                             10.9         3       .2       .2     10.4
                             11.0        31      1.6      1.6     12.0
                             11.1        11       .6       .6     12.6
                             11.2        15       .8       .8     13.4
                             11.3        28      1.5      1.5     14.9
                             11.4         1       .1       .1     15.0



                             11.5        32      1.7      1.7     16.6
                             11.6         7       .4       .4     17.0
                             11.7        12       .6       .6     17.7
                             11.8        18      1.0      1.0     18.6
                             11.9         2       .1       .1     18.7
                             12.0        25      1.3      1.3     20.0
                             12.1         4       .2       .2     20.3
                             12.2         3       .2       .2     20.4
                             12.3        13       .7       .7     21.1
                             12.4         5       .3       .3     21.4
                             12.5        11       .6       .6     22.0
                             12.6         2       .1       .1     22.1
                             12.7         3       .2       .2     22.2
                             12.8        15       .8       .8     23.0
                             12.9         3       .2       .2     23.2
                             13.0        21      1.1      1.1     24.3
                             13.1         2       .1       .1     24.4
                             13.2         7       .4       .4     24.8
                             13.3        22      1.2      1.2     25.9
                             13.4         7       .4       .4     26.3
                             13.5        21      1.1      1.1     27.4
                             13.6         9       .5       .5     27.9
                             13.7        14       .7       .7     28.6
                             13.8        26      1.4      1.4     30.0
                             13.9         7       .4       .4     30.4
                             14.0        51      2.7      2.7     33.1
                             14.1        15       .8       .8     33.9
                             14.2        16       .8       .8     34.7
                             14.3        27      1.4      1.4     36.2
                             14.4         8       .4       .4     36.6
                             14.5        42      2.2      2.2     38.8
                             14.6         6       .3       .3     39.1
                             14.7        14       .7       .7     39.9
                             14.8        19      1.0      1.0     40.9
                             14.9         6       .3       .3     41.2
                             15.0        39      2.1      2.1     43.3
                             15.1         4       .2       .2     43.5
                             15.2        11       .6       .6     44.1
                             15.3        26      1.4      1.4     45.4
                             15.4         1       .1       .1     45.5
                             15.5        30      1.6      1.6     47.1
                             15.6         6       .3       .3     47.4
                             15.7        12       .6       .6     48.0
                             15.8        27      1.4      1.4     49.5
                             15.9         7       .4       .4     49.8
                             16.0        27      1.4      1.4     51.3
                             16.1         5       .3       .3     51.5
                             16.2         8       .4       .4     52.0
                             16.3        13       .7       .7     52.7
                             16.4         4       .2       .2     52.9
                             16.5        31      1.6      1.6     54.5
                             16.6         5       .3       .3     54.8
                             16.7         6       .3       .3     55.1
                             16.8        18      1.0      1.0     56.0
                             16.9         2       .1       .1     56.2
                             17.0        16       .8       .8     57.0
                             17.1        10       .5       .5     57.5



                             17.2         9       .5       .5     58.0
                             17.3        29      1.5      1.5     59.5
                             17.4         4       .2       .2     59.8
                             17.5        27      1.4      1.4     61.2
                             17.6        10       .5       .5     61.7
                             17.7         7       .4       .4     62.1
                             17.8        30      1.6      1.6     63.7
                             17.9         7       .4       .4     64.1
                             18.0        62      3.3      3.3     67.3
                             18.1        14       .7       .7     68.1
                             18.2        12       .6       .6     68.7
                             18.3        38      2.0      2.0     70.7
                             18.4         9       .5       .5     71.2
                             18.5        54      2.9      2.9     74.1
                             18.6        15       .8       .8     74.9
                             18.7        17       .9       .9     75.8
                             18.8        50      2.6      2.7     78.4
                             18.9        13       .7       .7     79.1
                             19.0        61      3.2      3.2     82.3
                             19.1        15       .8       .8     83.1
                             19.2        18      1.0      1.0     84.1
                             19.3        46      2.4      2.4     86.5
                             19.4        11       .6       .6     87.1
                             19.5        36      1.9      1.9     89.0
                             19.6         4       .2       .2     89.2
                             19.7        10       .5       .5     89.8
                             19.8        34      1.8      1.8     91.6
                             19.9         5       .3       .3     91.8
                             20.0        33      1.7      1.7     93.6
                             20.1        10       .5       .5     94.1
                             20.2        12       .6       .6     94.8
                             20.3        31      1.6      1.6     96.4
                             20.4         4       .2       .2     96.6
                             20.5        24      1.3      1.3     97.9
                             20.6         5       .3       .3     98.1
                             20.7         5       .3       .3     98.4
                             20.8         2       .1       .1     98.5
                             20.9         2       .1       .1     98.6
                             21.0         8       .4       .4     99.0
                             21.1         3       .2       .2     99.2
                             21.2         3       .2       .2     99.4
                             21.3         2       .1       .1     99.5
                             21.4         1       .1       .1     99.5
                             21.5         4       .2       .2     99.7
                             21.6         1       .1       .1     99.8
                             21.8         4       .2       .2    100.0
                             88.8         7       .4   Missing
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1886      Missing cases      7

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000008   HOW CLOSELY FOLLOWED CAMPAIGN-Q1



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0         6       .3       .3       .3
VERY CLOSELY                    1       385     20.3     20.3     20.7
FAIRLY CLOSELY                  2       847     44.7     44.7     65.4
NOT VERY CLOSELY                3       399     21.1     21.1     86.5
HARDLY AT ALL                   4       255     13.5     13.5     99.9
DK                              8         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000009   WATCHED CON PARTY POL B'CAST ON TV

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO,DIDNT DO IT & MDC            0       411     21.7     21.7     21.7
YES, DID IT                     1      1482     78.3     78.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000010   WATCHED LAB PARTY POL B'CAST ON TV

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO,DIDNT DO IT & MDC            0       434     22.9     22.9     22.9
YES, DID IT                     1      1459     77.1     77.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000011   WATCHED LIB PARTY POL B'CAST ON TV

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO,DIDNT DO IT & MDC            0       617     32.6     32.6     32.6



YES, DID IT                     1      1276     67.4     67.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000012   WATCHED SNP POL B'CAST ON TV

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO,DIDNT DO IT & MDC            0      1645     86.9     86.9     86.9
YES, DID IT                     1       248     13.1     13.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000013   WATCHED OTHER PARTY POL B'CAST ON TV

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO,DIDNT DO IT & MDC            0      1477     78.0     78.0     78.0
YES, DID IT                     1       416     22.0     22.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000014   LISTENED TO ANY PARTY POL B'CAST ON RADI

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO,DIDNT DO IT & MDC            0      1588     83.9     83.9     83.9
YES, DID IT                     1       305     16.1     16.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -



M000015   HEARD LOCAL CANDIDATE AT INDOOR MEETING

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO,DIDNT DO IT & MDC            0      1824     96.4     96.4     96.4
YES, DID IT                     1        69      3.6      3.6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000016   HEARD LOCAL CANDIDATE AT OUTDOOR MEETING

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO,DIDNT DO IT & MDC            0      1858     98.2     98.2     98.2
YES, DID IT                     1        35      1.8      1.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000017   CANVASSED FOR CANDIDATE

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO,DIDNT DO IT & MDC            0      1859     98.2     98.2     98.2
YES, DID IT                     1        34      1.8      1.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000018   DID OTHER WORK FOR CANDIDATE

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO,DIDNT DO IT & MDC            0      1848     97.6     97.6     97.6
YES, DID IT                     1        45      2.4      2.4    100.0
                                     -------  -------  -------



                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000019   PUT UP PARTY POSTER IN WINDOW

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO,DIDNT DO IT & MDC            0      1737     91.8     91.8     91.8
YES, DID IT                     1       156      8.2      8.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000020   SAW AN ELECTION ADDRESS-Q2B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        13       .7       .7       .7
YES                             1      1429     75.5     75.5     76.2
NO                              5       446     23.6     23.6     99.7
DK                              8         5       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000021   READ OR GLANCED AT CONS ADDRESS-Q2C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       470     24.8     24.8     24.8
ACTUALLY READ ADD               1       839     44.3     44.3     69.1
JUST GLANCED AT ADD             2       391     20.7     20.7     89.8
DK WHICH PARTY'S ADD            7         3       .2       .2     90.0
DK IF READ OR GLANCE            8         6       .3       .3     90.3
DID NOT LOOK AT ADD             9       184      9.7      9.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000022   READ OR GLANCED AT LABOUR ADDRESS-Q2C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       470     24.8     24.8     24.8
ACTUALLY READ ADD               1       817     43.2     43.2     68.0
JUST GLANCED AT ADD             2       367     19.4     19.4     87.4
DK WHICH PARTY'S ADD            7         3       .2       .2     87.5
DK IF READ OR GLANCE            8        13       .7       .7     88.2
DID NOT LOOK AT ADD             9       223     11.8     11.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000023   READ OR GLANCED AT LIBERAL ADDRESS-Q2C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       472     24.9     24.9     24.9
ACTUALLY READ ADD               1       599     31.6     31.6     56.6
JUST GLANCED AT ADD             2       261     13.8     13.8     70.4
DK WHICH PARTY'S ADD            7         3       .2       .2     70.5
DK IF READ OR GLANCE            8        37      2.0      2.0     72.5
DID NOT LOOK AT ADD             9       521     27.5     27.5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000024   READ OR GLANCED AT SNP ADDRESS-Q2C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       481     25.4     25.4     25.4
ACTUALLY READ ADD               1        50      2.6      2.6     28.1
JUST GLANCED AT ADD             2        31      1.6      1.6     29.7
DK WHICH PARTY'S ADD            7         3       .2       .2     29.8
DK IF READ OR GLANCE            8        50      2.6      2.6     32.5
DID NOT LOOK AT ADD             9      1278     67.5     67.5    100.0
                                     -------  -------  -------



                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000025   READ OR GLANCED AT PLAID CYMRU ADD-Q2C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       481     25.4     25.4     25.4
ACTUALLY READ ADD               1        26      1.4      1.4     26.8
JUST GLANCED AT ADD             2        17       .9       .9     27.7
DK WHICH PARTY'S ADD            7         3       .2       .2     27.8
DK IF READ OR GLANCE            8        48      2.5      2.5     30.4
DID NOT LOOK AT ADD             9      1318     69.6     69.6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000026   READ OR GLANCED AT OTHER PARTY ADD-Q2C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       482     25.5     25.5     25.5
ACTUALLY READ ADD               1       126      6.7      6.7     32.1
JUST GLANCED AT ADD             2        39      2.1      2.1     34.2
DK WHICH PARTY'S ADD            7         3       .2       .2     34.3
DK IF READ OR GLANCE            8        31      1.6      1.6     36.0
DID NOT LOOK AT ADD             9      1212     64.0     64.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M127027   HOW OFTEN TALK ABOUT POLITICS-Q3

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        17       .9       .9       .9
OFTEN                           1       453     23.9     23.9     24.8
SOMETIMES                       2       608     32.1     32.1     56.9
ONLY RARELY                     3       808     42.7     42.7     99.6



DK                              8         7       .4       .4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M006028   DIFFERENCE BETWEEN CON & LAB-Q5

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        22      1.2      1.2      1.2
A GREAT DEAL                    1       869     45.9     45.9     47.1
SOME                            2       550     29.1     29.1     76.1
NOT MUCH                        3       407     21.5     21.5     97.6
DK                              8        45      2.4      2.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000029   WHICH 2 PARTIES CLOSEST-Q7

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        14       .7       .7       .7
CON & LAB                       1       128      6.8      6.8      7.5
CON & LIB                       2       764     40.4     40.4     47.9
LAB & LIB                       3       764     40.4     40.4     88.2
CAN'T SAY                       4        95      5.0      5.0     93.2
DK                              8       122      6.4      6.4     99.7
UNCLASSIFIABLE                  9         6       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000030   DIFFERENCE BETWEEN CON & LIB-Q9

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        14       .7       .7       .7
A GREAT DEAL                    1       404     21.3     21.3     22.1



SOME                            2       884     46.7     46.7     68.8
NOT MUCH                        3       479     25.3     25.3     94.1
DK                              8       112      5.9      5.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000031   DIFFERENCE BETWEEN LAB & LIB-Q10

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        20      1.1      1.1      1.1
A GREAT DEAL                    1       417     22.0     22.0     23.1
SOME                            2       848     44.8     44.8     67.9
NOT MUCH                        3       503     26.6     26.6     94.5
DK                              8       105      5.5      5.5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000032   WHICH 2 PARTIES FURTHEST APART-Q11

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        27      1.4      1.4      1.4
CON & LAB                       1      1427     75.4     75.4     76.8
CON & LIB                       2       183      9.7      9.7     86.5
LAB & LIB                       3       118      6.2      6.2     92.7
CAN'T SAY                       4        63      3.3      3.3     96.0
DK                              8        73      3.9      3.9     99.9
UNCLASSIFIABLE                  9         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000033   NAME OF PERSON STEEL-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent



                                0        27      1.4      1.4      1.4
CORRECT                         1      1570     82.9     82.9     84.4
INCORRECT                       2        15       .8       .8     85.2
NEARLY CORRECT                  3        29      1.5      1.5     86.7
DK                              8       252     13.3     13.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000034   NAME OF PARTY STEEL:LIB-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        24      1.3      1.3      1.3
CORRECT                         1      1744     92.1     92.1     93.4
INCORRECT                       2        31      1.6      1.6     95.0
NEARLY CORRECT                  3         1       .1       .1     95.1
DK                              8        93      4.9      4.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000035   NAME OF PERSON CALLAGHAN-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        24      1.3      1.3      1.3
CORRECT                         1      1711     90.4     90.4     91.7
INCORRECT                       2         8       .4       .4     92.1
NEARLY CORRECT                  3        49      2.6      2.6     94.7
DK                              8       101      5.3      5.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000036   NAME OF PARTY CALLAGHAN:LAB-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent



                                0        24      1.3      1.3      1.3
CORRECT                         1      1804     95.3     95.3     96.6
INCORRECT                       2        13       .7       .7     97.3
NEARLY CORRECT                  3         3       .2       .2     97.4
DK                              8        49      2.6      2.6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000037   NAME OF PERSON HEALEY-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        28      1.5      1.5      1.5
CORRECT                         1      1368     72.3     72.3     73.7
INCORRECT                       2        23      1.2      1.2     75.0
NEARLY CORRECT                  3       104      5.5      5.5     80.5
DK                              8       370     19.5     19.5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000038   NAME OF PARTY HEALEY:LAB-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        28      1.5      1.5      1.5
CORRECT                         1      1634     86.3     86.3     87.8
INCORRECT                       2        64      3.4      3.4     91.2
NEARLY CORRECT                  3         1       .1       .1     91.2
DK                              8       166      8.8      8.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000039   NAME OF PERSON THATCHER-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent



                                0        23      1.2      1.2      1.2
CORRECT                         1      1795     94.8     94.8     96.0
INCORRECT                       2         3       .2       .2     96.2
NEARLY CORRECT                  3        59      3.1      3.1     99.3
DK                              8        13       .7       .7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000040   NAME OF PARTY THATCHER:CONS-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        25      1.3      1.3      1.3
CORRECT                         1      1840     97.2     97.2     98.5
INCORRECT                       2        13       .7       .7     99.2
NEARLY CORRECT                  3         4       .2       .2     99.4
DK                              8        11       .6       .6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000041   NAME OF PERSON WILLIAMS-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        30      1.6      1.6      1.6
CORRECT                         1      1346     71.1     71.1     72.7
INCORRECT                       2        37      2.0      2.0     74.6
NEARLY CORRECT                  3       112      5.9      5.9     80.6
DK                              8       368     19.4     19.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000042   NAME OF PARTY WILLIAMS:LAB-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent



                                0        28      1.5      1.5      1.5
CORRECT                         1      1584     83.7     83.7     85.2
INCORRECT                       2        99      5.2      5.2     90.4
NEARLY CORRECT                  3         2       .1       .1     90.5
DK                              8       180      9.5      9.5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000043   NAME OF PERSON HOWE-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        33      1.7      1.7      1.7
CORRECT                         1       602     31.8     31.8     33.5
INCORRECT                       2        89      4.7      4.7     38.2
NEARLY CORRECT                  3        83      4.4      4.4     42.6
DK                              8      1086     57.4     57.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000044   NAME OF PARTY HOWE:CON Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        32      1.7      1.7      1.7
CORRECT                         1      1149     60.7     60.7     62.4
INCORRECT                       2       125      6.6      6.6     69.0
NEARLY CORRECT                  3         1       .1       .1     69.0
DK                              8       586     31.0     31.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000045   NAME OF PERSON FOOT Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent



                                0        29      1.5      1.5      1.5
CORRECT                         1      1307     69.0     69.0     70.6
INCORRECT                       2        46      2.4      2.4     73.0
NEARLY CORRECT                  3        13       .7       .7     73.7
DK                              8       498     26.3     26.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000046   NAME OF PARTY FOOT:LAB-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        26      1.4      1.4      1.4
CORRECT                         1      1461     77.2     77.2     78.6
INCORRECT                       2       111      5.9      5.9     84.4
NEARLY CORRECT                  3         3       .2       .2     84.6
DK                              8       292     15.4     15.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000047   NAME OF PERSON POWELL-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        32      1.7      1.7      1.7
CORRECT                         1      1415     74.7     74.7     76.4
INCORRECT                       2        20      1.1      1.1     77.5
NEARLY CORRECT                  3        67      3.5      3.5     81.0
DK                              8       359     19.0     19.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

M000048   NAME OF PARTY POWELL:ULSTER UNION-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        29      1.5      1.5      1.5
CORRECT                         1       441     23.3     23.3     24.8
INCORRECT                       2       597     31.5     31.5     56.4



NEARLY CORRECT                  3       441     23.3     23.3     79.7
DK                              8       385     20.3     20.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000049   NAME OF PERSON JOSEPH-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        34      1.8      1.8      1.8
CORRECT                         1       624     33.0     33.0     34.8
INCORRECT                       2        59      3.1      3.1     37.9
NEARLY CORRECT                  3        40      2.1      2.1     40.0
DK                              8      1136     60.0     60.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000050   NAME OF PARTY JOSEPH:CON-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
CORRECT                         1      1017     53.7     53.7     55.8
INCORRECT                       2        61      3.2      3.2     59.0
DK                              8       776     41.0     41.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000051   NAME OF PERSON PARDOE-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        34      1.8      1.8      1.8
CORRECT                         1       591     31.2     31.2     33.0
INCORRECT                       2        35      1.8      1.8     34.9
NEARLY CORRECT                  3        40      2.1      2.1     37.0



DK                              8      1193     63.0     63.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000052   NAME OF PARTY PARDOE:LIB-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        36      1.9      1.9      1.9
CORRECT                         1       848     44.8     44.8     46.7
INCORRECT                       2       186      9.8      9.8     56.5
NEARLY CORRECT                  3         2       .1       .1     56.6
DK                              8       821     43.4     43.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000053   NAME OF PERSON WHITELAW-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        28      1.5      1.5      1.5
CORRECT                         1      1005     53.1     53.1     54.6
INCORRECT                       2       185      9.8      9.8     64.3
NEARLY CORRECT                  3        37      2.0      2.0     66.3
DK                              8       638     33.7     33.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000054   NAME OF PARTY WHITELAW:CONS-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        31      1.6      1.6      1.6
CORRECT                         1      1242     65.6     65.6     67.2
INCORRECT                       2       280     14.8     14.8     82.0
NEARLY CORRECT                  3         1       .1       .1     82.1



DK                              8       339     17.9     17.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000055   NAME OF PERSON BENN-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        31      1.6      1.6      1.6
CORRECT                         1      1168     61.7     61.7     63.3
INCORRECT                       2        21      1.1      1.1     64.4
NEARLY CORRECT                  3        11       .6       .6     65.0
DK                              8       662     35.0     35.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000056   NAME OF PARTY BENN:LAB-Q12

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        36      1.9      1.9      1.9
CORRECT                         1      1188     62.8     62.8     64.7
INCORRECT                       2       179      9.5      9.5     74.1
NEARLY CORRECT                  3         4       .2       .2     74.3
DK                              8       486     25.7     25.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000057   OWN VIEW: CHANGE POL SYS TO GIVE:-Q13A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        17       .9       .9       .9
VS-PEOPLE MORE SAY              1       416     22.0     22.0     22.9
FS-PEOPLE MORE SAY              2       416     22.0     22.0     44.8
MF-PEOPLE MORE SAY              3       162      8.6      8.6     53.4



DONT CHANGE SYS MUCH            4       481     25.4     25.4     78.8
MF-LEADERS MORE POWR            5        56      3.0      3.0     81.8
FS-LEADERS MORE POWR            6       148      7.8      7.8     89.6
VS-LEADERS MORE POWR            7       108      5.7      5.7     95.3
DK                              8        83      4.4      4.4     99.7
UNCLASSIFIABLE                  9         6       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000058   CON VIEW: CHANGE POL SYS TO GIVE:-Q13B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        19      1.0      1.0      1.0
VS-PEOPLE MORE SAY              1       113      6.0      6.0      7.0
FS-PEOPLE MORE SAY              2       148      7.8      7.8     14.8
MF-PEOPLE MORE SAY              3       101      5.3      5.3     20.1
DONT CHANGE SYS MUCH            4       439     23.2     23.2     43.3
MF-LEADERS MORE POWR            5       107      5.7      5.7     49.0
FS-LEADERS MORE POWR            6       338     17.9     17.9     66.8
VS-LEADERS MORE POWR            7       421     22.2     22.2     89.1
DK                              8       207     10.9     10.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000059   LAB VIEW: CHANGE POL SYS TO GIVE:-Q13C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        20      1.1      1.1      1.1
VS-PEOPLE MORE SAY              1       219     11.6     11.6     12.6
FS-PEOPLE MORE SAY              2       299     15.8     15.8     28.4
MF-PEOPLE MORE SAY              3       171      9.0      9.0     37.5
DONT CHANGE SYS MUCH            4       473     25.0     25.0     62.4
MF-LEADERS MORE POWR            5        80      4.2      4.2     66.7
FS-LEADERS MORE POWR            6       243     12.8     12.8     79.5
VS-LEADERS MORE POWR            7       199     10.5     10.5     90.0
DK                              8       189     10.0     10.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000060   WHAT SORT OF SHAPE IS COUNTRY IN-Q14

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        16       .8       .8       .8
VERY GOOD SHAPE                 1        38      2.0      2.0      2.9
FAIRLY GOOD SHAPE               2       565     29.8     29.8     32.7
POOR SHAPE                      3       704     37.2     37.2     69.9
SOMETHING VERY WRONG            4       555     29.3     29.3     99.2
DK                              8        15       .8       .8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M024061   INTEREST R TAKES IN POLITICS-Q15

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        16       .8       .8       .8
A GREAT DEAL                    1       243     12.8     12.8     13.7
SOME                            2       894     47.2     47.2     60.9
NOT MUCH                        3       598     31.6     31.6     92.5
NONE AT ALL                     4       142      7.5      7.5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M025062   LAB GOVT HANDLED RISING PRICES:-Q16A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        19      1.0      1.0      1.0
VERY WELL                       1       241     12.7     12.7     13.7
FAIRLY WELL                     2       902     47.6     47.6     61.4
NOT VERY WELL                   3       522     27.6     27.6     89.0
NOT AT ALL WELL                 4       195     10.3     10.3     99.3
DK                              8        14       .7       .7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0



Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M026063   CON WD HAVE HANDLED RISING PRICES:-Q16B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        17       .9       .9       .9
VERY WELL                       1        71      3.8      3.8      4.6
FAIRLY WELL                     2       750     39.6     39.6     44.3
NOT VERY WELL                   3       695     36.7     36.7     81.0
NOT AT ALL WELL                 4       248     13.1     13.1     94.1
DK                              8       112      5.9      5.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M027064   IMPTCE IN VOTE: RISING PRICES-Q16C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        20      1.1      1.1      1.1
EXTREMELY IMPORTANT             1       761     40.2     40.2     41.3
FAIRLY IMPORTANT                2       711     37.6     37.6     78.8
NOT VERY IMPORTANT              3       372     19.7     19.7     98.5
R SAYS DNV                      4         3       .2       .2     98.6
DK                              8        26      1.4      1.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M047065   LAB GOVT HANDLED STRIKES:-Q17A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        18      1.0      1.0      1.0
VERY WELL                       1       135      7.1      7.1      8.1
FAIRLY WELL                     2       562     29.7     29.7     37.8
NOT VERY WELL                   3       749     39.6     39.6     77.3
NOT AT ALL WELL                 4       411     21.7     21.7     99.0
DK                              8        18      1.0      1.0    100.0



                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M048066   CON WD HAVE HANDLED STRIKES:-Q17B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        20      1.1      1.1      1.1
VERY WELL                       1       110      5.8      5.8      6.9
FAIRLY WELL                     2       624     33.0     33.0     39.8
NOT VERY WELL                   3       674     35.6     35.6     75.4
NOT AT ALL WELL                 4       338     17.9     17.9     93.3
DK                              8       127      6.7      6.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M049067   IMPTCE IN VOTE:STRIKES-Q17C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        22      1.2      1.2      1.2
EXTREMELY IMPORTANT             1       711     37.6     37.6     38.7
FAIRLY IMPORTANT                2       680     35.9     35.9     74.6
NOT VERY IMPORTANT              3       442     23.3     23.3     98.0
R SAYS DNV                      4         3       .2       .2     98.2
DK                              8        35      1.8      1.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000068   PERSONALLY BADLY AFFECTED BY STRIKES-Q18

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        19      1.0      1.0      1.0
YES                             1       456     24.1     24.1     25.1
NO                              5      1418     74.9     74.9    100.0



                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000069   LAB GOVT HANDLED UNEMPLOYMENT:-Q19A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        22      1.2      1.2      1.2
VERY WELL                       1       154      8.1      8.1      9.3
FAIRLY WELL                     2       771     40.7     40.7     50.0
NOT VERY WELL                   3       689     36.4     36.4     86.4
NOT AT ALL WELL                 4       197     10.4     10.4     96.8
DK                              8        60      3.2      3.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000070   CON WD HAVE HANDLED UNEMPLOYMENT:-Q19B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        20      1.1      1.1      1.1
VERY WELL                       1        97      5.1      5.1      6.2
FAIRLY WELL                     2       860     45.4     45.4     51.6
NOT VERY WELL                   3       599     31.6     31.6     83.3
NOT AT ALL WELL                 4       169      8.9      8.9     92.2
DK                              8       148      7.8      7.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000071   IMPORTANCE IN VOTE:UNEMPLOYMENT-Q19C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        23      1.2      1.2      1.2
EXTREMELY IMPORTANT             1       613     32.4     32.4     33.6
FAIRLY IMPORTANT                2       705     37.2     37.2     70.8



NOT VERY IMPORTANT              3       525     27.7     27.7     98.6
R SAYS DNV                      4         4       .2       .2     98.8
DK                              8        23      1.2      1.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M210072   UNEMPLOYED OR DIFFICULTY FINDING JOB-Q20

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        18      1.0      1.0      1.0
YES SELF                        1       107      5.7      5.7      6.6
YES OTHER IN FAMILY             2       207     10.9     10.9     17.5
YES SELF & OTHER                3        17       .9       .9     18.4
NO                              5      1541     81.4     81.4     99.8
DK                              8         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000073   LAB GOVT HANDLED LAW & ORDER:-Q21A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        26      1.4      1.4      1.4
VERY WELL                       1       178      9.4      9.4     10.8
FAIRLY WELL                     2       780     41.2     41.2     52.0
NOT VERY WELL                   3       593     31.3     31.3     83.3
NOT AT ALL WELL                 4       278     14.7     14.7     98.0
DK                              8        38      2.0      2.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000074   CON WD HAVE HANDLED LAW & ORDER:-Q21B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent



                                0        21      1.1      1.1      1.1
VERY WELL                       1       381     20.1     20.1     21.2
FAIRLY WELL                     2      1131     59.7     59.7     81.0
NOT VERY WELL                   3       206     10.9     10.9     91.9
NOT AT ALL WELL                 4        51      2.7      2.7     94.6
DK                              8       103      5.4      5.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000075   IMPORTANCE IN VOTE: LAW & ORDER-Q21C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        21      1.1      1.1      1.1
EXTREMELY IMPORTANT             1       780     41.2     41.2     42.3
FAIRLY IMPORTANT                2       664     35.1     35.1     77.4
NOT VERY IMPORTANT              3       388     20.5     20.5     97.9
R SAYS DNV                      4         2       .1       .1     98.0
DK                              8        38      2.0      2.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M080076   R'S VIEW: SOCL SERVICES & BENEFITS-Q22A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        22      1.2      1.2      1.2
CUT BACK A LOT                  1       370     19.5     19.5     20.7
CUT BACK A BIT                  2       555     29.3     29.3     50.0
STAY AS THEY ARE                3       485     25.6     25.6     75.6
MORE ARE NEEDED                 4       368     19.4     19.4     95.1
DK                              8        81      4.3      4.3     99.4
UNCLASSIFIABLE                  9        12       .6       .6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M081077   CON VIEW: SOCL SERVICES & BENEFITS-Q22B



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        19      1.0      1.0      1.0
CUT BACK A LOT                  1       629     33.2     33.2     34.2
CUT BACK A BIT                  2       752     39.7     39.7     74.0
STAY AS THEY ARE                3       257     13.6     13.6     87.5
MORE ARE NEEDED                 4       129      6.8      6.8     94.3
DK                              8       107      5.7      5.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M082078   LAB VIEW: SOCL SERVICES & BENEFITS-Q22C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        20      1.1      1.1      1.1
CUT BACK A LOT                  1        39      2.1      2.1      3.1
CUT BACK A BIT                  2       112      5.9      5.9      9.0
STAY AS THEY ARE                3       700     37.0     37.0     46.0
MORE ARE NEEDED                 4       924     48.8     48.8     94.8
DK                              8        98      5.2      5.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M084079   IMPORTANCE IN VOTE: SOCIAL SERVICES-Q22D

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        20      1.1      1.1      1.1
EXTREMELY IMPORTANT             1       423     22.3     22.3     23.4
FAIRLY IMPORTANT                2       761     40.2     40.2     63.6
NOT VERY IMPORTANT              3       653     34.5     34.5     98.1
R SAYS DNV                      4         4       .2       .2     98.3
DK                              8        32      1.7      1.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -



M085080   PARTY PREFERRED ON SOCIAL SERVICES-Q22E

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        19      1.0      1.0      1.0
CONSERVATIVE                    1       572     30.2     30.2     31.2
LABOUR                          2       537     28.4     28.4     59.6
LIBERAL                         3        68      3.6      3.6     63.2
SCOTTISH NATIONAL               4         2       .1       .1     63.3
OTHER PARTY                     6         1       .1       .1     63.3
DK-NO DIFFERENCE                8       694     36.7     36.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000081   R'S VIEW: TAXES VS GOVT SERVICES-Q23A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        22      1.2      1.2      1.2
VS-CUT TAXES                    1       182      9.6      9.6     10.8
FS-CUT TAXES                    2       183      9.7      9.7     20.4
MF-CUT TAXES                    3       102      5.4      5.4     25.8
DOESN'T MATTER                  4       173      9.1      9.1     35.0
MF-KEEP UP SERVICES             5       198     10.5     10.5     45.4
FS-KEEP UP SERVICES             6       541     28.6     28.6     74.0
VS-KEEP UP SERVICES             7       415     21.9     21.9     95.9
DK                              8        77      4.1      4.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000082   CON VIEW: TAXES VS GOVT SERVICES-Q23B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        22      1.2      1.2      1.2
VS-CUT TAXES                    1       603     31.9     31.9     33.0
FS-CUT TAXES                    2       543     28.7     28.7     61.7
MF-CUT TAXES                    3       120      6.3      6.3     68.0
DOESN'T MATTER                  4        72      3.8      3.8     71.8
MF-KEEP UP SERVICES             5        88      4.6      4.6     76.5



FS-KEEP UP SERVICES             6       171      9.0      9.0     85.5
VS-KEEP UP SERVICES             7       121      6.4      6.4     91.9
DK                              8       153      8.1      8.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000083   LAB VIEW: TAXES VS GOVT SERVICES-Q23C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        20      1.1      1.1      1.1
VS-CUT TAXES                    1        56      3.0      3.0      4.0
FS-CUT TAXES                    2       100      5.3      5.3      9.3
MF-CUT TAXES                    3        65      3.4      3.4     12.7
DOESN'T MATTER                  4       165      8.7      8.7     21.4
MF-KEEP UP SERVICES             5       175      9.2      9.2     30.7
FS-KEEP UP SERVICES             6       570     30.1     30.1     60.8
VS-KEEP UP SERVICES             7       603     31.9     31.9     92.7
DK                              8       139      7.3      7.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000084   IMPORTANCE IN VOTE:TAX VS SERVICES-Q23D

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        25      1.3      1.3      1.3
EXTREMELY IMPORTANT             1       609     32.2     32.2     33.5
FAIRLY IMPORTANT                2       842     44.5     44.5     78.0
NOT VERY IMPORTANT              3       378     20.0     20.0     97.9
R SAYS DNV                      4         4       .2       .2     98.2
DK                              8        35      1.8      1.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000085   PARTY PREFERRED ON TAX VS SERVICES-Q23E



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        25      1.3      1.3      1.3
CONSERVATIVE                    1       711     37.6     37.6     38.9
LABOUR                          2       553     29.2     29.2     68.1
LIBERAL                         3        72      3.8      3.8     71.9
SCOTTISH NATIONAL               4         3       .2       .2     72.1
PLAID CYMRU                     5         1       .1       .1     72.1
OTHER PARTY                     6         3       .2       .2     72.3
DK-NO DIFFERENCE                8       525     27.7     27.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M073086   R'S VIEW: NATIONALIZATION-Q24A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        30      1.6      1.6      1.6
LOT MORE                        1       105      5.5      5.5      7.1
A FEW MORE                      2       190     10.0     10.0     17.2
NO MORE                         3       756     39.9     39.9     57.1
DE-NATIONALIZE SOME             4       700     37.0     37.0     94.1
DK                              8       112      5.9      5.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M074087   CON VIEW: NATIONALIZATION-Q24B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        20      1.1      1.1      1.1
LOT MORE                        1        91      4.8      4.8      5.9
A FEW MORE                      2        57      3.0      3.0      8.9
NO MORE                         3       290     15.3     15.3     24.2
DE-NATIONALIZE SOME             4      1275     67.4     67.4     91.5
DK                              8       160      8.5      8.5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M075088   LAB VIEW: NATIONALIZATION-Q24C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        22      1.2      1.2      1.2
LOT MORE                        1      1017     53.7     53.7     54.9
A FEW MORE                      2       518     27.4     27.4     82.3
NO MORE                         3       157      8.3      8.3     90.5
DE-NATIONALIZE SOME             4        32      1.7      1.7     92.2
DK                              8       147      7.8      7.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M077089   IMPORTANCE IN VOTE: NATIONALIZATION-Q24D

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        25      1.3      1.3      1.3
EXTREMELY IMPORTANT             1       347     18.3     18.3     19.7
FAIRLY IMPORTANT                2       599     31.6     31.6     51.3
NOT VERY IMPORTANT              3       869     45.9     45.9     97.2
R SAYS DNV                      4         3       .2       .2     97.4
DK                              8        50      2.6      2.6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M078090   PARTY PREFERRED ON NATIONALIZATION-Q24E

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        26      1.4      1.4      1.4
CONSERVATIVE                    1       862     45.5     45.5     46.9
LABOUR                          2       397     21.0     21.0     67.9
LIBERAL                         3        80      4.2      4.2     72.1
SCOTTISH NATIONAL               4         3       .2       .2     72.3
PLAID CYMRU                     5         3       .2       .2     72.4
OTHER PARTY                     6         2       .1       .1     72.5
DK-NO DIFFERENCE                8       520     27.5     27.5    100.0
                                     -------  -------  -------



                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000091   R'S VIEW:BEST WAY TO CREATE JOBS:-Q25A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        20      1.1      1.1      1.1
VS-CO'S KEEP PROFITS            1       553     29.2     29.2     30.3
FS-CO'S KEEP PROFITS            2       474     25.0     25.0     55.3
MF-CO'S KEEP PROFITS            3       147      7.8      7.8     63.1
DOESN'T MATTER MUCH             4       166      8.8      8.8     71.8
MF-GOV USE TAX MONEY            5        98      5.2      5.2     77.0
FS-GOV USE TAX MONEY            6       187      9.9      9.9     86.9
VS-GOV USE TAX MONEY            7       121      6.4      6.4     93.3
DK                              8       122      6.4      6.4     99.7
UNCLASSIFIABLE                  9         5       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000092   CON VIEW:BEST WAY TO CREATE JOBS:-Q25B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        20      1.1      1.1      1.1
VS-CO'S KEEP PROFITS            1      1008     53.2     53.2     54.3
FS-CO'S KEEP PROFITS            2       383     20.2     20.2     74.5
MF-CO'S KEEP PROFITS            3        69      3.6      3.6     78.2
DOESN'T MATTER MUCH             4        65      3.4      3.4     81.6
MF-GOV USE TAX MONEY            5        34      1.8      1.8     83.4
FS-GOV USE TAX MONEY            6        92      4.9      4.9     88.3
VS-GOV USE TAX MONEY            7        53      2.8      2.8     91.1
DK                              8       169      8.9      8.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

M000093   LAB VIEW:BEST WAY TO CREATE JOBS:-Q25C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent



                                0        21      1.1      1.1      1.1
VS-CO'S KEEP PROFITS            1        53      2.8      2.8      3.9
FS-CO'S KEEP PROFITS            2        69      3.6      3.6      7.6
MF-CO'S KEEP PROFITS            3        33      1.7      1.7      9.3
DOESN'T MATTER MUCH             4       116      6.1      6.1     15.4
MF-GOV USE TAX MONEY            5       171      9.0      9.0     24.5
FS-GOV USE TAX MONEY            6       611     32.3     32.3     56.7
VS-GOV USE TAX MONEY            7       624     33.0     33.0     89.7
DK                              8       195     10.3     10.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000094   PARTY PREFERRED ON CREATION OF JOBS-Q25D

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        24      1.3      1.3      1.3
CONSERVATIVE                    1       753     39.8     39.8     41.0
LABOUR                          2       516     27.3     27.3     68.3
LIBERAL                         3        49      2.6      2.6     70.9
SCOTTISH NATIONAL               4         2       .1       .1     71.0
PLAID CYMRU                     5         3       .2       .2     71.2
OTHER PARTY                     6         6       .3       .3     71.5
DK-NO DIFFERENCE                8       540     28.5     28.5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M458095   GONE TOO FAR: WELFARE BENEFITS-Q26A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        22      1.2      1.2      1.2
MUCH TOO FAR                    1       388     20.5     20.5     21.7
LITTLE TOO FAR                  2       519     27.4     27.4     49.1
ABOUT RIGHT                     3       597     31.5     31.5     80.6
NOT QUITE FAR ENOUGH            4       239     12.6     12.6     93.2
NOT NEARLY FAR ENOUG            5        69      3.6      3.6     96.9
DK                              8        52      2.7      2.7     99.6
UNCLASSIFIABLE                  9         7       .4       .4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0



Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M450096   GONE TOO FAR: SEX EQUALITY-Q26B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        26      1.4      1.4      1.4
MUCH TOO FAR                    1       155      8.2      8.2      9.6
LITTLE TOO FAR                  2       250     13.2     13.2     22.8
ABOUT RIGHT                     3       852     45.0     45.0     67.8
NOT QUITE FAR ENOUGH            4       397     21.0     21.0     88.7
NOT NEARLY FAR ENOUG            5       129      6.8      6.8     95.6
DK                              8        84      4.4      4.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M452097   GONE TOO FAR: PORNOGRAPHY-Q26C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        23      1.2      1.2      1.2
MUCH TOO FAR                    1       700     37.0     37.0     38.2
LITTLE TOO FAR                  2       510     26.9     26.9     65.1
ABOUT RIGHT                     3       516     27.3     27.3     92.4
NOT QUITE FAR ENOUGH            4        49      2.6      2.6     95.0
NOT NEARLY FAR ENOUG            5        32      1.7      1.7     96.7
DK                              8        56      3.0      3.0     99.6
UNCLASSIFIABLE                  9         7       .4       .4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000098   GONE TOO FAR: CHALLENGING ATHORITY-Q26D

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        26      1.4      1.4      1.4
MUCH TOO FAR                    1       553     29.2     29.2     30.6
LITTLE TOO FAR                  2       571     30.2     30.2     60.8



ABOUT RIGHT                     3       366     19.3     19.3     80.1
NOT QUITE FAR ENOUGH            4       174      9.2      9.2     89.3
NOT NEARLY FAR ENOUG            5        48      2.5      2.5     91.8
DK                              8       148      7.8      7.8     99.6
UNCLASSIFIABLE                  9         7       .4       .4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M454099   GONE TOO FAR: RACE EQUALITY-Q26E

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        22      1.2      1.2      1.2
MUCH TOO FAR                    1       209     11.0     11.0     12.2
LITTLE TOO FAR                  2       317     16.7     16.7     28.9
ABOUT RIGHT                     3       723     38.2     38.2     67.1
NOT QUITE FAR ENOUGH            4       376     19.9     19.9     87.0
NOT NEARLY FAR ENOUG            5       137      7.2      7.2     94.2
DK                              8       109      5.8      5.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M456100   GONE TOO FAR: TEACHING METHODS-Q26F

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        27      1.4      1.4      1.4
MUCH TOO FAR                    1       452     23.9     23.9     25.3
LITTLE TOO FAR                  2       391     20.7     20.7     46.0
ABOUT RIGHT                     3       516     27.3     27.3     73.2
NOT QUITE FAR ENOUGH            4       146      7.7      7.7     80.9
NOT NEARLY FAR ENOUG            5        80      4.2      4.2     85.2
DK                              8       281     14.8     14.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M457101   GONE TOO FAR: ABORTION:-Q26G



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        25      1.3      1.3      1.3
MUCH TOO FAR                    1       454     24.0     24.0     25.3
LITTLE TOO FAR                  2       307     16.2     16.2     41.5
ABOUT RIGHT                     3       754     39.8     39.8     81.4
NOT QUITE FAR ENOUGH            4       137      7.2      7.2     88.6
NOT NEARLY FAR ENOUG            5        62      3.3      3.3     91.9
DK                              8       154      8.1      8.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M459102   GONE TOO FAR: MILITARY CUTS-Q26H

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        24      1.3      1.3      1.3
MUCH TOO FAR                    1       563     29.7     29.7     31.0
LITTLE TOO FAR                  2       508     26.8     26.8     57.8
ABOUT RIGHT                     3       428     22.6     22.6     80.5
NOT QUITE FAR ENOUGH            4       136      7.2      7.2     87.6
NOT NEARLY FAR ENOUG            5        83      4.4      4.4     92.0
DK                              8       151      8.0      8.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000103   R'S VIEW:UK STAND ON EC ECON POLICY-Q27A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        24      1.3      1.3      1.3
VS-GO ALONG WITH EC             1        92      4.9      4.9      6.1
FS-GO ALONG WITH EC             2       172      9.1      9.1     15.2
MF-GO ALONG WITH EC             3       109      5.8      5.8     21.0
NO NEED FOR CHANGE              4       147      7.8      7.8     28.7
MF-OPPOSE EC POLICY             5       193     10.2     10.2     38.9
FS-OPPOSE EC POLICY             6       464     24.5     24.5     63.4
VS-OPPOSE EC POLICY             7       473     25.0     25.0     88.4
DK                              8       214     11.3     11.3     99.7
UNCLASSIFIABLE                  9         5       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------



                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000104   CON VIEW:UK STAND ON EC ECON POLICY-Q27B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        25      1.3      1.3      1.3
VS-GO ALONG WITH EC             1       371     19.6     19.6     20.9
FS-GO ALONG WITH EC             2       392     20.7     20.7     41.6
MF-GO ALONG WITH EC             3       128      6.8      6.8     48.4
NO NEED FOR CHANGE              4       123      6.5      6.5     54.9
MF-OPPOSE EC POLICY             5       154      8.1      8.1     63.0
FS-OPPOSE EC POLICY             6       235     12.4     12.4     75.4
VS-OPPOSE EC POLICY             7       130      6.9      6.9     82.3
DK                              8       335     17.7     17.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000105   LAB VIEW:UK STAND ON EC ECON POLICY-Q27C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        27      1.4      1.4      1.4
VS-GO ALONG WITH EC             1        95      5.0      5.0      6.4
FS-GO ALONG WITH EC             2       188      9.9      9.9     16.4
MF-GO ALONG WITH EC             3       105      5.5      5.5     21.9
NO NEED FOR CHANGE              4       250     13.2     13.2     35.1
MF-OPPOSE EC POLICY             5       232     12.3     12.3     47.4
FS-OPPOSE EC POLICY             6       416     22.0     22.0     69.4
VS-OPPOSE EC POLICY             7       259     13.7     13.7     83.0
DK                              8       321     17.0     17.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000106   IMPORTANCE IN VOTE:STAND ON EC ECON-Q27D

                                                        Valid     Cum



Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        30      1.6      1.6      1.6
EXTREMELY IMPORTANT             1       308     16.3     16.3     17.9
FAIRLY IMPORTANT                2       655     34.6     34.6     52.5
NOT VERY IMPORTANT              3       832     44.0     44.0     96.4
R SAYS DNV                      4         4       .2       .2     96.6
DK                              8        64      3.4      3.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000107   PARTY PREFERRED ON STAND ON EC ECON-Q27E

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        28      1.5      1.5      1.5
CONSERVATIVE                    1       537     28.4     28.4     29.8
LABOUR                          2       459     24.2     24.2     54.1
LIBERAL                         3        67      3.5      3.5     57.6
SCOTTISH NATIONAL               4         5       .3       .3     57.9
OTHER PARTY                     6         4       .2       .2     58.1
DK-NO DIFFERENCE                8       793     41.9     41.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M069108   BEING IN EC MAKE BRITAIN BETTER OFF-Q28

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        25      1.3      1.3      1.3
BETTER OFF                      1       403     21.3     21.3     22.6
WORSE OFF                       2       725     38.3     38.3     60.9
STAY THE SAME                   3       616     32.5     32.5     93.4
DK                              8       124      6.6      6.6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000109   R'S VIEW:TOO MANY IMMIGRANTS LET IN-Q29A



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        28      1.5      1.5      1.5
YES TOO MANY                    1      1543     81.5     81.5     83.0
NO NOT TOO MANY                 5       250     13.2     13.2     96.2
DK                              8        72      3.8      3.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000110   STRENGTH OF FEELING ABOUTH IMMIGS-Q29B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        27      1.4      1.4      1.4
VERY STRONGLY                   1       781     41.3     41.3     42.7
FAIRLY STRONGLY                 2       722     38.1     38.1     80.8
NOT VERY STRONGLY               3       336     17.7     17.7     98.6
DK                              8        27      1.4      1.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000111   IS IMMIGTN A PROBLEM AROUND HERE-Q29C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        24      1.3      1.3      1.3
YES                             1       222     11.7     11.7     13.0
NO                              5      1626     85.9     85.9     98.9
DK                              8        21      1.1      1.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000112   PTY MORE LIKELY TO KEEP IMMIGS OUT-Q29D



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        29      1.5      1.5      1.5
CONSERVATIVE                    1      1131     59.7     59.7     61.3
LABOUR                          2        42      2.2      2.2     63.5
NOT MUCH DIFFERENCE             3       613     32.4     32.4     95.9
DK                              8        78      4.1      4.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000113   R'S VIEW:TO IMPROVE RACE RELATIONS:-Q30A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        30      1.6      1.6      1.6
VS-STOP IMMIGRATION             1       550     29.1     29.1     30.6
FS-STOP IMMIGRATION             2       279     14.7     14.7     45.4
MF-STOP IMMIGRATION             3       127      6.7      6.7     52.1
LEAVE THINGS AS ARE             4       126      6.7      6.7     58.7
MF-TACKLE JOB PROBLM            5       130      6.9      6.9     65.6
FS-TACKLE JOB PROBLM            6       304     16.1     16.1     81.7
VS-TACKLE JOB PROBLM            7       237     12.5     12.5     94.2
DK                              8        97      5.1      5.1     99.3
UNCLASSIFIABLE                  9        13       .7       .7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000114   CON VIEW:TO IMPROVE RACE RELATIONS:-30B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        32      1.7      1.7      1.7
VS-STOP IMMIGRATION             1       515     27.2     27.2     28.9
FS-STOP IMMIGRATION             2       465     24.6     24.6     53.5
MF-STOP IMMIGRATION             3       186      9.8      9.8     63.3
LEAVE THINGS AS ARE             4       186      9.8      9.8     73.1
MF-TACKLE JOB PROBLM            5        85      4.5      4.5     77.6
FS-TACKLE JOB PROBLM            6       138      7.3      7.3     84.9
VS-TACKLE JOB PROBLM            7        68      3.6      3.6     88.5
DK                              8       218     11.5     11.5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0



Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000115   LAB VIEW:TO IMPROVE RACE RELATIONS:-30C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        33      1.7      1.7      1.7
VS-STOP IMMIGRATION             1        52      2.7      2.7      4.5
FS-STOP IMMIGRATION             2        59      3.1      3.1      7.6
MF-STOP IMMIGRATION             3        71      3.8      3.8     11.4
LEAVE THINGS AS ARE             4       596     31.5     31.5     42.8
MF-TACKLE JOB PROBLM            5       227     12.0     12.0     54.8
FS-TACKLE JOB PROBLM            6       430     22.7     22.7     77.5
VS-TACKLE JOB PROBLM            7       200     10.6     10.6     88.1
DK                              8       225     11.9     11.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000116   IMPORTANCE IN VOTE:RACE RELATIONS-Q30D

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        33      1.7      1.7      1.7
EXTREMELY IMPORTANT             1       267     14.1     14.1     15.8
FAIRLY IMPORTANT                2       581     30.7     30.7     46.5
NOT VERY IMPORTANT              3       975     51.5     51.5     98.0
R SAYS DNV                      4         4       .2       .2     98.3
DK                              8        33      1.7      1.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000117   PARTY PREFERRED ON RACE RELATIONS-Q30E

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        26      1.4      1.4      1.4
CONSERVATIVE                    1       688     36.3     36.3     37.7



LABOUR                          2       292     15.4     15.4     53.1
LIBERAL                         3        54      2.9      2.9     56.0
SCOTTISH NATIONAL               4         2       .1       .1     56.1
OTHER PARTY                     6        10       .5       .5     56.6
DK-NO DIFFERENCE                8       821     43.4     43.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M112118   RELY ON LAB GOVT TO DO WHAT'S RIGHT-Q31A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        30      1.6      1.6      1.6
USUALLY                         1       365     19.3     19.3     20.9
SOME OF THE TIME                2      1062     56.1     56.1     77.0
ONLY RARELY                     3       399     21.1     21.1     98.0
DK                              8        37      2.0      2.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M111119   RELY ON CON GOVT TO DO WHAT'S RIGHT-Q31B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        27      1.4      1.4      1.4
USUALLY                         1       440     23.2     23.2     24.7
SOME OF THE TIME                2      1015     53.6     53.6     78.3
ONLY RARELY                     3       336     17.7     17.7     96.0
DK                              8        75      4.0      4.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000120   DIFFERENCE IF MP IS MAN OR WOMAN-Q32A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent



                                0        28      1.5      1.5      1.5
ABSLTY NO DIFFERENCE            1      1579     83.4     83.4     84.9
WOMN BETTER THAN MAN            2        51      2.7      2.7     87.6
WOMAN NOT AS GOOD               3       202     10.7     10.7     98.3
DK                              8        33      1.7      1.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000121   DIFFERENCE UF PM IS MAN OR WOMAN-Q32B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        29      1.5      1.5      1.5
ABSLTY NO DIFFERENCE            1      1339     70.7     70.7     72.3
WOMN BETTER THAN MAN            2        53      2.8      2.8     75.1
WOMAN NOT AS GOOD               3       368     19.4     19.4     94.5
DK                              8       104      5.5      5.5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000122   R'S VIEW:ELECTED ASSEMBLY FOR SCOTLD-Q33

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        28      1.5      1.5      1.5
COMPLETE INDEPENDCE             1       123      6.5      6.5      8.0
ELECTED ASSEMBLY                2       249     13.2     13.2     21.1
FIND SOME OTHER WAY             3       689     36.4     36.4     57.5
KEEP GOV AS HAS BEEN            4       630     33.3     33.3     90.8
DK                              8       174      9.2      9.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000123   R'S VIEW:ELECTED ASSEMBLY FOR WALES-Q34

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent



                                0        27      1.4      1.4      1.4
COMPLETE INDEPENDCE             1        81      4.3      4.3      5.7
ELECTED ASSEMBLY                2       188      9.9      9.9     15.6
FIND SOME OTHER WAY             3       624     33.0     33.0     48.6
KEEP GOV AS HAS BEEN            4       785     41.5     41.5     90.1
DK                              8       188      9.9      9.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000124   R'S VIEW:ASSEMBLIES FOR REGIONS-Q35

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        27      1.4      1.4      1.4
ELECTED ASS FOR EACH            1       101      5.3      5.3      6.8
FIND SOME OTHER WAY             2       510     26.9     26.9     33.7
KEEP GOV AS HAS BEEN            3      1110     58.6     58.6     92.3
DK                              8       145      7.7      7.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M154A125  INCOME & PRICES:CHANGES IN LAST YR-Q36A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        33      1.7      1.7      1.7
INCOME FALLEN BEHIND            1      1121     59.2     59.2     61.0
KEPT UP WITH PRICES             2       587     31.0     31.0     92.0
INCOME UP BY MORE               3       118      6.2      6.2     98.2
DK                              8        34      1.8      1.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M154126   INCOME & PRICES:CHANGES IN NEXT YR-Q36B

                                                        Valid     Cum



Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        31      1.6      1.6      1.6
INC WILL FALL BEHIND            1      1009     53.3     53.3     54.9
INC WILL KEEP UP                2       579     30.6     30.6     85.5
INCOME UP BY MORE               3       100      5.3      5.3     90.8
DK                              8       168      8.9      8.9     99.7
UNCLASSIFIABLE                  9         6       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M156A127  BRITAIN'S ECONOMY IN LAST 6 MONTHS-Q37A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        36      1.9      1.9      1.9
STAYED ABT THE SAME             1       523     27.6     27.6     29.5
GOT BETTER                      2       406     21.4     21.4     51.0
GOT WORSE                       3       868     45.9     45.9     96.8
DK                              8        60      3.2      3.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M156128   BRITAIN'S ECONOMY IN NEXT FEW YEARS-Q37B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        30      1.6      1.6      1.6
STAY ABOUT THE SAME             1       417     22.0     22.0     23.6
GET BETTER                      2       706     37.3     37.3     60.9
GET WORSE                       3       530     28.0     28.0     88.9
DK                              8       210     11.1     11.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M460129   GOV SHOULD PUT MORE MONEY IN NHS-Q38A



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        30      1.6      1.6      1.6
V IMPT SHD BE DONE              1       966     51.0     51.0     52.6
FAIRLY IMPT SHOULD              2       659     34.8     34.8     87.4
DOESN'T MATTER                  3        82      4.3      4.3     91.8
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4        85      4.5      4.5     96.2
V IMPT SHOULD NOT               5        37      2.0      2.0     98.2
DK                              8        34      1.8      1.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M461130   GOV SHOULD ESTABLISH COMPREHENSIVES-Q38B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        29      1.5      1.5      1.5
V IMPT SHD BE DONE              1       229     12.1     12.1     13.6
FAIRLY IMPT SHOULD              2       344     18.2     18.2     31.8
DOESN'T MATTER                  3       309     16.3     16.3     48.1
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4       383     20.2     20.2     68.4
V IMPT SHOULD NOT               5       463     24.5     24.5     92.8
DK                              8       136      7.2      7.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M462131   GOV SHOULD SEND COLOURD IMMIGS BACK-Q38C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        29      1.5      1.5      1.5
V IMPT SHD BE DONE              1       260     13.7     13.7     15.3
FAIRLY IMPT SHOULD              2       280     14.8     14.8     30.1
DOESN'T MATTER                  3       303     16.0     16.0     46.1
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4       494     26.1     26.1     72.2
V IMPT SHOULD NOT               5       434     22.9     22.9     95.1
DK                              8        85      4.5      4.5     99.6
UNCLASSIFIABLE                  9         8       .4       .4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M463132   GOV SHOULD CONTROL LAND FOR BUILDNG-Q38D

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        35      1.8      1.8      1.8
V IMPT SHD BE DONE              1       219     11.6     11.6     13.4
FAIRLY IMPT SHOULD              2       334     17.6     17.6     31.1
DOESN'T MATTER                  3       315     16.6     16.6     47.7
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4       418     22.1     22.1     69.8
V IMPT SHOULD NOT               5       345     18.2     18.2     88.0
DK                              8       227     12.0     12.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M464133   GOV SHOULD GIVE MORE FOREIGN AID-Q38E

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        31      1.6      1.6      1.6
V IMPT SHD BE DONE              1       141      7.4      7.4      9.1
FAIRLY IMPT SHOULD              2       531     28.1     28.1     37.1
DOESN'T MATTER                  3       239     12.6     12.6     49.8
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4       488     25.8     25.8     75.5
V IMPT SHOULD NOT               5       383     20.2     20.2     95.8
DK                              8        80      4.2      4.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000134   GOV SHOULD BRING BACK DEATH PENALTY-Q38F

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        30      1.6      1.6      1.6
V IMPT SHD BE DONE              1       822     43.4     43.4     45.0
FAIRLY IMPT SHOULD              2       456     24.1     24.1     69.1
DOESN'T MATTER                  3        68      3.6      3.6     72.7
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4       185      9.8      9.8     82.5



V IMPT SHOULD NOT               5       250     13.2     13.2     95.7
DK                              8        82      4.3      4.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M467135   GOV SHOULD GIVE WORKERS MORE SAY-Q38G

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        32      1.7      1.7      1.7
V IMPT SHD BE DONE              1       314     16.6     16.6     18.3
FAIRLY IMPT SHOULD              2       701     37.0     37.0     55.3
DOESN'T MATTER                  3       218     11.5     11.5     66.8
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4       390     20.6     20.6     87.4
V IMPT SHOULD NOT               5       178      9.4      9.4     96.8
DK                              8        60      3.2      3.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M468136   GOV SHOULD CURB COMMUNISTS IN BRITN-Q38H

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        33      1.7      1.7      1.7
V IMPT SHD BE DONE              1       979     51.7     51.7     53.5
FAIRLY IMPT SHOULD              2       380     20.1     20.1     73.5
DOESN'T MATTER                  3       173      9.1      9.1     82.7
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4       110      5.8      5.8     88.5
V IMPT SHOULD NOT               5       132      7.0      7.0     95.5
DK                              8        86      4.5      4.5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M469137   GOV SHOULD GET RID OF POVERTY-Q38I

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent



                                0        36      1.9      1.9      1.9
V IMPT SHD BE DONE              1       849     44.8     44.8     46.8
FAIRLY IMPT SHOULD              2       634     33.5     33.5     80.2
DOESN'T MATTER                  3       140      7.4      7.4     87.6
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4       117      6.2      6.2     93.8
V IMPT SHOULD NOT               5        35      1.8      1.8     95.7
DK                              8        82      4.3      4.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

M470138   GOV SHOULD REDISTRIBUTE WEALTH-Q38J

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        32      1.7      1.7      1.7
V IMPT SHD BE DONE              1       455     24.0     24.0     25.7
FAIRLY IMPT SHOULD              2       509     26.9     26.9     52.6
DOESN'T MATTER                  3       288     15.2     15.2     67.8
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4       304     16.1     16.1     83.9
V IMPT SHOULD NOT               5       189     10.0     10.0     93.9
DK                              8       116      6.1      6.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M472139   GOV SHOULD PROTECT COUNTRYSIDE-Q38K

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        30      1.6      1.6      1.6
V IMPT SHD BE DONE              1       872     46.1     46.1     47.6
FAIRLY IMPT SHOULD              2       751     39.7     39.7     87.3
DOESN'T MATTER                  3       151      8.0      8.0     95.3
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4        41      2.2      2.2     97.5
V IMPT SHOULD NOT               5        23      1.2      1.2     98.7
DK                              8        25      1.3      1.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000140   GOV SHOULD GIVE STIFFER SENTENCES-Q38L



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        31      1.6      1.6      1.6
V IMPT SHD BE DONE              1      1252     66.1     66.1     67.8
FAIRLY IMPT SHOULD              2       436     23.0     23.0     90.8
DOESN'T MATTER                  3        65      3.4      3.4     94.2
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4        43      2.3      2.3     96.5
V IMPT SHOULD NOT               5        24      1.3      1.3     97.8
DK                              8        42      2.2      2.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000141   GOV SHOULD LET COUNCIL TENANTS BUY-Q38M

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        30      1.6      1.6      1.6
V IMPT SHD BE DONE              1       690     36.5     36.5     38.0
FAIRLY IMPT SHOULD              2       671     35.4     35.4     73.5
DOESN'T MATTER                  3       221     11.7     11.7     85.2
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4       141      7.4      7.4     92.6
V IMPT SHOULD NOT               5        99      5.2      5.2     97.8
DK                              8        41      2.2      2.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000142   GOV SHOULD EXPAND NUCLEAR POWER IND-Q38N

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        32      1.7      1.7      1.7
V IMPT SHD BE DONE              1       291     15.4     15.4     17.1
FAIRLY IMPT SHOULD              2       564     29.8     29.8     46.9
DOESN'T MATTER                  3       232     12.3     12.3     59.1
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4       281     14.8     14.8     74.0
V IMPT SHOULD NOT               5       262     13.8     13.8     87.8
DK                              8       231     12.2     12.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0



Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000143   GOV SHOULD WITHDRAW TROOPS FROM IRD-Q38O

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        31      1.6      1.6      1.6
V IMPT SHD BE DONE              1       572     30.2     30.2     31.9
FAIRLY IMPT SHOULD              2       306     16.2     16.2     48.0
DOESN'T MATTER                  3        80      4.2      4.2     52.2
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4       381     20.1     20.1     72.4
V IMPT SHOULD NOT               5       361     19.1     19.1     91.4
DK                              8       162      8.6      8.6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000144   GOV SHOULD REDUCE POWER OF LORDS-Q38P

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        28      1.5      1.5      1.5
V IMPT SHD BE DONE              1       199     10.5     10.5     12.0
FAIRLY IMPT SHOULD              2       247     13.0     13.0     25.0
DOESN'T MATTER                  3       587     31.0     31.0     56.0
FAIRLY IMPT SHOULDNT            4       335     17.7     17.7     73.7
V IMPT SHOULD NOT               5       227     12.0     12.0     85.7
DK                              8       270     14.3     14.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M114145   R VOTED IN GENERAL ELECTN-Q39

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        17       .9       .9       .9
DID VOTE                        1      1605     84.8     84.8     85.7
DID NOT VOTE                    5       269     14.2     14.2     99.9
DK-REFUSED                      8         2       .1       .1    100.0



                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M120146   WHEN R DECIDED HOW TO VOTE-Q40

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       296     15.6     15.6     15.6
LONG TIME AGO                   1       915     48.3     48.3     64.0
SOMETIME THIS YEAR              2       232     12.3     12.3     76.2
DURING THE CAMPAIGN             3       447     23.6     23.6     99.8
DK                              8         2       .1       .1     99.9
UNCLASSIFIABLE                  9         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M115147   PARTY VOTED FOR IN GENERAL ELECTION-Q41

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       285     15.1     15.1     15.1
CONSERVATIVE                    1       732     38.7     38.7     53.7
LABOUR                          2       586     31.0     31.0     84.7
LIBERAL                         3       215     11.4     11.4     96.0
SCOTTISH NATIONAL               4        14       .7       .7     96.8
PLAID CYMRU                     5         4       .2       .2     97.0
OTHER PARTY                     6         7       .4       .4     97.4
DK-REFUSED                      8        50      2.6      2.6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M119148   THOUGHT MIGHT VOTE FOR OTHER PARTY-Q42

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       289     15.3     15.3     15.3



YES CONSERVATIVE                1       137      7.2      7.2     22.5
YES LABOUR                      2        98      5.2      5.2     27.7
YES LIBERAL                     3       203     10.7     10.7     38.4
YES SCOT NATIONAL               4         6       .3       .3     38.7
YES PLAID CYMRU                 5         6       .3       .3     39.0
YES OTHER PARTY                 6        34      1.8      1.8     40.8
YES > ONE PARTY                 7         2       .1       .1     40.9
DK-REFUSED                      8         8       .4       .4     41.4
NO                              9      1110     58.6     58.6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M115A149  WD VOTE LIB IF LIBS WIN MORE SEATS-Q43

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       459     24.2     24.2     24.2
VERY LIKELY VOTE LIB            1       411     21.7     21.7     46.0
NOT VERY LIKELY                 2       329     17.4     17.4     63.3
NOT AT ALL LIKELY               3       648     34.2     34.2     97.6
DK                              8        43      2.3      2.3     99.8
UNCLASSIFIABLE                  9         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000150   WERE THERE LOCAL DISTRICT ELECTIONS-Q44A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        19      1.0      1.0      1.0
YES                             1      1258     66.5     66.5     67.5
NO                              5       559     29.5     29.5     97.0
DK                              8        57      3.0      3.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000151   R VOTED IN LOCAL ELECTIONS-Q44B



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       636     33.6     33.6     33.6
YES                             1      1064     56.2     56.2     89.8
NO                              5       192     10.1     10.1     99.9
DK                              8         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000152   DISTRICT COUNCIL VOTE

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

CONSERVATIVE ONLY               1       384     20.3     20.3     20.3
LABOUR ONLY                     2       362     19.1     19.1     39.4
LIBERAL ONLY                    3       103      5.4      5.4     44.8
PLAID CYMRU ONLY                5         2       .1       .1     45.0
RATEPAYERS ONLY                 6        20      1.1      1.1     46.0
INDEPENDENT ONLY                7        36      1.9      1.9     47.9
OTHER CANDS ONLY                8         5       .3       .3     48.2
LABOUR & CONS                  21        25      1.3      1.3     49.5
LIBERAL & CONS                 31        14       .7       .7     50.2
LIBERAL & LABOUR               32        16       .8       .8     51.1
PLAID & LABOUR                 52         6       .3       .3     51.4
PLAID & LIB                    53         1       .1       .1     51.5
RATEPYR & CONS                 61         9       .5       .5     51.9
RATEPYR & LAB                  62        10       .5       .5     52.5
RATEPYR & LIB                  63         1       .1       .1     52.5
IND & CONS                     71        16       .8       .8     53.4
IND & LAB                      72         5       .3       .3     53.6
IND & LIB                      73         1       .1       .1     53.7
IND & RATEPYR                  76         1       .1       .1     53.7
OTHER & LAB                    82         2       .1       .1     53.8
OTHER & LIB                    83         1       .1       .1     53.9
OTHER & RATEPYR                86         1       .1       .1     53.9
DK REFUSED                     88        31      1.6      1.6     55.6
CON LAB & LIB                  90         2       .1       .1     55.7
CON LAB LIB & RATEPY           91         1       .1       .1     55.7
CON LAB & RATEPYR              92         1       .1       .1     55.8
CON LAB & IND                  93         1       .1       .1     55.8
CON LIB & IND                  94         1       .1       .1     55.9
LAB LIB & PC                   95         2       .1       .1     56.0
LAB PC & RATEPYR               96         2       .1       .1     56.1
LAB RATEPYR & OTHER            97         1       .1       .1     56.2
NOT APPLICABLE                 99       830     43.8     43.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0



Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M115153   PARTY VOTED FOR OCTOBER 1974-Q45

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        18      1.0      1.0      1.0
CONSERVATIVE                    1       583     30.8     30.8     31.7
LABOUR                          2       685     36.2     36.2     67.9
LIBERAL                         3       190     10.0     10.0     78.0
SCOTTISH NATIONAL               4        23      1.2      1.2     79.2
PLAID CYMRU                     5         5       .3       .3     79.5
OTHER PARTY                     6         4       .2       .2     79.7
TOO YOUNG TO VOTE               7       133      7.0      7.0     86.7
DK-REFUSED                      8        56      3.0      3.0     89.6
DID NOT VOTE                    9       196     10.4     10.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M124A154  PARTY VOTED FOR FEBRUARY 1974-Q46

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       152      8.0      8.0      8.0
CONSERVATIVE                    1       589     31.1     31.1     39.1
LABOUR                          2       667     35.2     35.2     74.4
LIBERAL                         3       147      7.8      7.8     82.1
SCOTTISH NATIONAL               4        17       .9       .9     83.0
PLAID CYMRU                     5         5       .3       .3     83.3
OTHER PARTY                     6         3       .2       .2     83.5
TOO YOUNG TO VOTE               7         4       .2       .2     83.7
DK-REFUSED                      8        97      5.1      5.1     88.8
DID NOT VOTE                    9       212     11.2     11.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M125155   PARTY VOTED FOR 1970-Q47

                                                        Valid     Cum



Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       167      8.8      8.8      8.8
CONSERVATIVE                    1       567     30.0     30.0     38.8
LABOUR                          2       601     31.7     31.7     70.5
LIBERAL                         3        82      4.3      4.3     74.9
SCOTTISH NATIONAL               4         5       .3       .3     75.1
PLAID CYMRU                     5         3       .2       .2     75.3
OTHER PARTY                     6         9       .5       .5     75.8
TOO YOUNG TO VOTE               7       106      5.6      5.6     81.4
DK-REFUSED                      8       136      7.2      7.2     88.5
DID NOT VOTE                    9       217     11.5     11.5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M129156   GENERALLY SPEAKING THINK OF SELF AS-Q48

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        25      1.3      1.3      1.3
CONSERVATIVE                    1       711     37.6     37.6     38.9
LABOUR                          2       680     35.9     35.9     74.8
LIBERAL                         3       214     11.3     11.3     86.1
SCOTTISH NATIONAL               4        12       .6       .6     86.7
PLAID CYMRU                     5         4       .2       .2     87.0
OTHER PARTY                     6         8       .4       .4     87.4
NONE                            7       185      9.8      9.8     97.1
DK-REFUSED                      8        54      2.9      2.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M130157   THINK OF SELF AS LITTLE CLOSER TO:-Q49

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1651     87.2     87.2     87.2
CONSERVATIVE                    1        52      2.7      2.7     90.0
LABOUR                          2        47      2.5      2.5     92.4
LIBERAL                         3        15       .8       .8     93.2
SCOTTISH NATIONAL               4         1       .1       .1     93.3
PLAID CYMRU                     5         1       .1       .1     93.3
NONE                            7       102      5.4      5.4     98.7
DK-REFUSED                      8        24      1.3      1.3    100.0



                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M131158   STRENGTH OF PARTY IDENTIFICATION-Q50

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       157      8.3      8.3      8.3
VERY STRONG                     1       406     21.4     21.4     29.7
FAIRLY STRONG                   2       874     46.2     46.2     75.9
NOT VERY STRONG                 3       446     23.6     23.6     99.5
DK                              8        10       .5       .5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000159   PARTY WHICH R LIKES SECOND BEST-Q51

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       168      8.9      8.9      8.9
CONSERVATIVE                    1       265     14.0     14.0     22.9
LABOUR                          2       247     13.0     13.0     35.9
LIBERAL                         3       898     47.4     47.4     83.4
SCOTTISH NATIONAL               4        15       .8       .8     84.2
PLAID CYMRU                     5        14       .7       .7     84.9
OTHER PARTY                     6        23      1.2      1.2     86.1
NONE                            7       206     10.9     10.9     97.0
DK-REFUSED                      8        57      3.0      3.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000160   HOW STRONGLY AGAINST CON PARTY-Q52

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        62      3.3      3.3      3.3



V STRONGLY AGAINST              1       338     17.9     17.9     21.1
NOT V STRGLY AGAINST            2       698     36.9     36.9     58.0
DK                              8        32      1.7      1.7     59.7
NOT APPLICABLE                  9       763     40.3     40.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000161   HOW STRONGLY AGAINST LAB PARTY-Q52

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        58      3.1      3.1      3.1
V STRONGLY AGAINST              1       431     22.8     22.8     25.8
NOT V STRGLY AGAINST            2       647     34.2     34.2     60.0
DK                              8        33      1.7      1.7     61.8
NOT APPLICABLE                  9       724     38.2     38.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000162   HOW STRONGLY AGAINST LIB PARTY-Q52

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        97      5.1      5.1      5.1
V STRONGLY AGAINST              1       112      5.9      5.9     11.0
NOT V STRGLY AGAINST            2      1369     72.3     72.3     83.4
DK                              8        91      4.8      4.8     88.2
NOT APPLICABLE                  9       224     11.8     11.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000163   HOW STRONGLY AGAINST PLAID CYMRU-Q52

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       188      9.9      9.9      9.9



V STRONGLY AGAINST              1       353     18.6     18.6     28.6
NOT V STRGLY AGAINST            2       566     29.9     29.9     58.5
DK                              8       779     41.2     41.2     99.6
NOT APPLICABLE                  9         7       .4       .4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000164   HOW STRONGLY AGAINST NATIONAL FRONT-Q52

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        66      3.5      3.5      3.5
V STRONGLY AGAINST              1      1326     70.0     70.0     73.5
NOT V STRGLY AGAINST            2       248     13.1     13.1     86.6
DK                              8       252     13.3     13.3     99.9
NOT APPLICABLE                  9         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000165   HOW STRONGLY AGAINST SNP-Q52

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       169      8.9      8.9      8.9
V STRONGLY AGAINST              1       386     20.4     20.4     29.3
NOT V STRGLY AGAINST            2       693     36.6     36.6     65.9
DK                              8       632     33.4     33.4     99.3
NOT APPLICABLE                  9        13       .7       .7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M151166   LIB CLOSER TO LAB OR CLOSER TO CON-Q53

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        29      1.5      1.5      1.5



CLOSER TO CONS                  1       801     42.3     42.3     43.8
CLOSER TO LABOUR                2       768     40.6     40.6     84.4
NO DIFFERENCE-EQUAL             3       158      8.3      8.3     92.8
DK                              8       132      7.0      7.0     99.7
UNCLASSIFIABLE                  9         5       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M141167   MARK OUT OF TEN FOR:LAB-Q54

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        74      3.9      3.9      3.9
                                1        29      1.5      1.5      5.4
                                2        62      3.3      3.3      8.7
                                3        92      4.9      4.9     13.6
                                4       147      7.8      7.8     21.3
                                5       320     16.9     16.9     38.2
                                6       237     12.5     12.5     50.8
                                7       277     14.6     14.6     65.4
                                8       319     16.9     16.9     82.3
                                9       118      6.2      6.2     88.5
                               10       157      8.3      8.3     96.8
NOT ASCERTAINED                87        33      1.7      1.7     98.5
DK                             88        25      1.3      1.3     99.8
REFUSED                        99         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M142168   MARK OUT OF TEN FOR:LIB-Q54

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        70      3.7      3.7      3.7
                                1        32      1.7      1.7      5.4
                                2        97      5.1      5.1     10.5
                                3       138      7.3      7.3     17.8
                                4       216     11.4     11.4     29.2
                                5       370     19.5     19.5     48.8
                                6       341     18.0     18.0     66.8
                                7       219     11.6     11.6     78.3
                                8       215     11.4     11.4     89.7
                                9        61      3.2      3.2     92.9



                               10        49      2.6      2.6     95.5
NOT ASCERTAINED                87        36      1.9      1.9     97.4
DK                             88        46      2.4      2.4     99.8
REFUSED                        99         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M140169   MARK OUT OF TEN FOR:CON-Q54

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        83      4.4      4.4      4.4
                                1        37      2.0      2.0      6.3
                                2        84      4.4      4.4     10.8
                                3        87      4.6      4.6     15.4
                                4       123      6.5      6.5     21.9
                                5       251     13.3     13.3     35.1
                                6       209     11.0     11.0     46.2
                                7       231     12.2     12.2     58.4
                                8       363     19.2     19.2     77.5
                                9       197     10.4     10.4     88.0
                               10       165      8.7      8.7     96.7
NOT ASCERTAINED                87        34      1.8      1.8     98.5
DK                             88        26      1.4      1.4     99.8
REFUSED                        99         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M144170   MARK OUT OF TEN FOR:PLAID CYMRU-Q54

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       643     34.0     34.0     34.0
                                1       119      6.3      6.3     40.3
                                2       177      9.4      9.4     49.6
                                3       118      6.2      6.2     55.8
                                4       105      5.5      5.5     61.4
                                5       135      7.1      7.1     68.5
                                6        35      1.8      1.8     70.4
                                7        16       .8       .8     71.2
                                8        15       .8       .8     72.0
                                9         9       .5       .5     72.5
                               10         7       .4       .4     72.8



NOT ASCERTAINED                87        45      2.4      2.4     75.2
DK                             88       463     24.5     24.5     99.7
REFUSED                        99         6       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000171   MARK OUT OF TEN FOR:NATIONAL FRONT-Q54

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1412     74.6     74.6     74.6
                                1        97      5.1      5.1     79.7
                                2        71      3.8      3.8     83.5
                                3        35      1.8      1.8     85.3
                                4        35      1.8      1.8     87.2
                                5        34      1.8      1.8     89.0
                                6        17       .9       .9     89.9
                                7         8       .4       .4     90.3
                                8         6       .3       .3     90.6
                                9         3       .2       .2     90.8
                               10         6       .3       .3     91.1
NOT ASCERTAINED                87        37      2.0      2.0     93.0
DK                             88       128      6.8      6.8     99.8
REFUSED                        99         4       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M143172   MARK OUT OF TEN FOR:SNP-Q54

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       618     32.6     32.6     32.6
                                1       134      7.1      7.1     39.7
                                2       196     10.4     10.4     50.1
                                3       127      6.7      6.7     56.8
                                4       138      7.3      7.3     64.1
                                5       146      7.7      7.7     71.8
                                6        44      2.3      2.3     74.1
                                7        28      1.5      1.5     75.6
                                8        18      1.0      1.0     76.5
                                9         9       .5       .5     77.0
                               10        16       .8       .8     77.9
NOT ASCERTAINED                87        44      2.3      2.3     80.2



DK                             88       370     19.5     19.5     99.7
REFUSED                        99         5       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000173   MARK OUT OF TEN:THATCHER-Q55

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       167      8.8      8.8      8.8
                                1        40      2.1      2.1     10.9
                                2        60      3.2      3.2     14.1
                                3        74      3.9      3.9     18.0
                                4        96      5.1      5.1     23.1
                                5       210     11.1     11.1     34.2
                                6       169      8.9      8.9     43.1
                                7       242     12.8     12.8     55.9
                                8       348     18.4     18.4     74.3
                                9       200     10.6     10.6     84.8
                               10       218     11.5     11.5     96.4
NOT ASCERTAINED                87        31      1.6      1.6     98.0
DK                             88        35      1.8      1.8     99.8
REFUSED                        99         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000174   MARK OUT OF TEN:CALLAGHAN-Q55

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        50      2.6      2.6      2.6
                                1        20      1.1      1.1      3.7
                                2        44      2.3      2.3      6.0
                                3        63      3.3      3.3      9.4
                                4       106      5.6      5.6     14.9
                                5       221     11.7     11.7     26.6
                                6       244     12.9     12.9     39.5
                                7       304     16.1     16.1     55.6
                                8       393     20.8     20.8     76.3
                                9       210     11.1     11.1     87.4
                               10       180      9.5      9.5     96.9
NOT ASCERTAINED                87        32      1.7      1.7     98.6
DK                             88        23      1.2      1.2     99.8



REFUSED                        99         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000175   MARK OUT OF TEN:STEEL-Q55

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        53      2.8      2.8      2.8
                                1        11       .6       .6      3.4
                                2        59      3.1      3.1      6.5
                                3        65      3.4      3.4      9.9
                                4       123      6.5      6.5     16.4
                                5       280     14.8     14.8     31.2
                                6       311     16.4     16.4     47.6
                                7       317     16.7     16.7     64.4
                                8       333     17.6     17.6     82.0
                                9       165      8.7      8.7     90.7
                               10        94      5.0      5.0     95.7
NOT ASCERTAINED                87        32      1.7      1.7     97.4
DK                             88        47      2.5      2.5     99.8
REFUSED                        99         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M150176   MARK OUT OF TEN:POWELL-Q55

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       285     15.1     15.1     15.1
                                1        79      4.2      4.2     19.2
                                2       151      8.0      8.0     27.2
                                3       133      7.0      7.0     34.2
                                4       174      9.2      9.2     43.4
                                5       262     13.8     13.8     57.3
                                6       212     11.2     11.2     68.5
                                7       157      8.3      8.3     76.8
                                8       162      8.6      8.6     85.3
                                9        71      3.8      3.8     89.1
                               10       108      5.7      5.7     94.8
NOT ASCERTAINED                87        33      1.7      1.7     96.5
DK                             88        63      3.3      3.3     99.8
REFUSED                        99         3       .2       .2    100.0



                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M150A177  MARK OUT OF TEN:BENN-Q55

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       460     24.3     24.3     24.3
                                1       115      6.1      6.1     30.4
                                2       156      8.2      8.2     38.6
                                3       152      8.0      8.0     46.6
                                4       187      9.9      9.9     56.5
                                5       222     11.7     11.7     68.3
                                6       163      8.6      8.6     76.9
                                7       117      6.2      6.2     83.0
                                8        90      4.8      4.8     87.8
                                9        37      2.0      2.0     89.8
                               10        29      1.5      1.5     91.3
NOT ASCERTAINED                87        32      1.7      1.7     93.0
DK                             88       130      6.9      6.9     99.8
REFUSED                        99         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M147178   MARK OUT OF TEN:HEATH-Q55

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       170      9.0      9.0      9.0
                                1        41      2.2      2.2     11.1
                                2        99      5.2      5.2     16.4
                                3        89      4.7      4.7     21.1
                                4       178      9.4      9.4     30.5
                                5       270     14.3     14.3     44.7
                                6       263     13.9     13.9     58.6
                                7       237     12.5     12.5     71.2
                                8       271     14.3     14.3     85.5
                                9       116      6.1      6.1     91.6
                               10        86      4.5      4.5     96.1
NOT ASCERTAINED                87        32      1.7      1.7     97.8
DK                             88        37      2.0      2.0     99.8
REFUSED                        99         4       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------



                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M490179   DO TRADE UNIONS HAVE TOO MUCH POWER-Q56A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        44      2.3      2.3      2.3
YES-TOO MUCH POWER              1      1467     77.5     77.5     79.8
NO-NOT TOO MUCH PWR             5       326     17.2     17.2     97.0
DK                              8        56      3.0      3.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M491180   DOES BIG BUSINESS HAVE TOO MUCH PWR-Q56B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        35      1.8      1.8      1.8
YES-TOO MUCH POWER              1      1012     53.5     53.5     55.3
NO-NOT TOO MUCH PWR             5       671     35.4     35.4     90.8
DK                              8       175      9.2      9.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000181   LAB WILLING TO LISTEN TO TRD UNIONS-Q57A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        35      1.8      1.8      1.8
TOO WILLING TO LISTN            1      1188     62.8     62.8     64.6
ABOUT RIGHT                     2       503     26.6     26.6     91.2
NOT WILLING ENOUGH              3       116      6.1      6.1     97.3
DK                              8        51      2.7      2.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0



Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000182   LAB WILLNG TO LISTN TO SELF EMPLOYD-Q57B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        38      2.0      2.0      2.0
TOO WILLING TO LISTN            1        57      3.0      3.0      5.0
ABOUT RIGHT                     2       442     23.3     23.3     28.4
NOT WILLING ENOUGH              3      1223     64.6     64.6     93.0
DK                              8       133      7.0      7.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

M000183   LAB WILLNG TO LISTN TO BUSINESS&IND-Q57C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        37      2.0      2.0      2.0
TOO WILLING TO LISTN            1       177      9.4      9.4     11.3
ABOUT RIGHT                     2       859     45.4     45.4     56.7
NOT WILLING ENOUGH              3       682     36.0     36.0     92.7
DK                              8       138      7.3      7.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000184   CON WILLING TO LISTEN TO TRD UNIONS-Q57D

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
TOO WILLING TO LISTN            1        88      4.6      4.6      6.7
ABOUT RIGHT                     2       859     45.4     45.4     52.1
NOT WILLING ENOUGH              3       773     40.8     40.8     92.9
DK                              8       134      7.1      7.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000185   CON WILLNG TO LISTN TO SELF EMPLOYD-Q57E

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        43      2.3      2.3      2.3
TOO WILLING TO LISTN            1       328     17.3     17.3     19.6
ABOUT RIGHT                     2      1092     57.7     57.7     77.3
NOT WILLING ENOUGH              3       285     15.1     15.1     92.3
DK                              8       145      7.7      7.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000186   CON WILLNG TO LISTN TO BUSINESS&IND-Q57F

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        45      2.4      2.4      2.4
TOO WILLING TO LISTN            1       540     28.5     28.5     30.9
ABOUT RIGHT                     2      1035     54.7     54.7     85.6
NOT WILLING ENOUGH              3       126      6.7      6.7     92.2
DK                              8       147      7.8      7.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000187   PEOPLE W SKILLS OR RESP SHD BE PAID:-Q58

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
A LOT MORE                      1       843     44.5     44.5     46.6
A BIT MORE                      2       869     45.9     45.9     92.5
NO PAY ABOVE AVERAGE            3       118      6.2      6.2     98.7
DK                              8        24      1.3      1.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000188   HOW GOOD A JOB TUS DO FOR COUNTRY-Q59

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
VERY GOOD                       1        77      4.1      4.1      6.1
FAIRLY GOOD                     2       653     34.5     34.5     40.6
NOT VERY GOOD                   3       770     40.7     40.7     81.3
NO GOOD AT ALL                  4       312     16.5     16.5     97.8
DK                              8        42      2.2      2.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000189   HOW GOOD A JOB TUS DO FOR MEMBERS-Q60

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        36      1.9      1.9      1.9
VERY GOOD                       1       404     21.3     21.3     23.2
FAIRLY GOOD                     2       862     45.5     45.5     68.8
NOT VERY GOOD                   3       410     21.7     21.7     90.4
NO GOOD AT ALL                  4        96      5.1      5.1     95.5
DK                              8        77      4.1      4.1     99.6
UNCLASSIFIABLE                  9         8       .4       .4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M245190   R MEMBER OF TRADE UNION Q61

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        35      1.8      1.8      1.8
YES                             1       572     30.2     30.2     32.1
NO                              5      1285     67.9     67.9     99.9
DK                              8         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0



Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000191   HOW GOOD A JOB DOES R'S OWN TU DO-Q62A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1319     69.7     69.7     69.7
VERY GOOD                       1        79      4.2      4.2     73.9
FAIRLY GOOD                     2       272     14.4     14.4     88.2
NOT VERY GOOD                   3       151      8.0      8.0     96.2
NO GOOD AT ALL                  4        47      2.5      2.5     98.7
DK                              8        25      1.3      1.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000192   R'S OWN TU READY TO TAKE IND ACTION-Q62B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1325     70.0     70.0     70.0
FAR TOO READY                   1        30      1.6      1.6     71.6
A LITTLE TOO READY              2        63      3.3      3.3     74.9
ABOUT RIGHT                     3       294     15.5     15.5     90.4
NOT QUITE RDY ENOUGH            4        96      5.1      5.1     95.5
NOT NEARLY RDY ENOUG            5        59      3.1      3.1     98.6
DK                              8        26      1.4      1.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000193   HAS R OR R'S HUSBAND A PAID JOB-Q64

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        46      2.4      2.4      2.4
R HAS PAID JOB                  1      1156     61.1     61.1     63.5
R'S HUSBAND HAS JOB             2       237     12.5     12.5     76.0
OTHERS                          3       454     24.0     24.0    100.0
                                     -------  -------  -------



                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000194   R'S WAGE COMPARED TO HIGHER PAID:-Q65A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       515     27.2     27.2     27.2
R'S WAGE CATCHING UP            1       256     13.5     13.5     40.7
R'S WAGE STAYED SAME            2       431     22.8     22.8     63.5
SLIPPING BEHIND                 3       620     32.8     32.8     96.2
DK                              8        71      3.8      3.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000195   R'S WAGE COMPARED TO LOWER PAID:-Q65B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       515     27.2     27.2     27.2
OTHERS CATCHING UP              1       730     38.6     38.6     65.8
OTHERS STAY THE SAME            2       338     17.9     17.9     83.6
SLIPPING BEHIND                 3       145      7.7      7.7     91.3
DK                              8       158      8.3      8.3     99.6
UNCLASSIFIABLE                  9         7       .4       .4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000196   R'S VIEW:WAGES SHD BE SET BY:-Q66A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        38      2.0      2.0      2.0
VS-GOVT GUIDELINES              1       269     14.2     14.2     16.2
FS-GOVT GUIDELINES              2       319     16.9     16.9     33.1
MF-GOVT GUIDELINES              3       106      5.6      5.6     38.7
LEAVE THINGS AS NOW             4       100      5.3      5.3     44.0



MF-TUS & EMPLOYERS              5       177      9.4      9.4     53.3
FS-TUS & EMPLOYERS              6       471     24.9     24.9     78.2
VS-TUS & EMPLOYERS              7       284     15.0     15.0     93.2
DK                              8       122      6.4      6.4     99.6
UNCLASSIFIABLE                  9         7       .4       .4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000197   CON VIEW:WAGES SHD BE SET BY:-Q66B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        43      2.3      2.3      2.3
VS-GOVT GUIDELINES              1       266     14.1     14.1     16.3
FS-GOVT GUIDELINES              2       300     15.8     15.8     32.2
MF-GOVT GUIDELINES              3        64      3.4      3.4     35.6
LEAVE THINGS AS NOW             4        99      5.2      5.2     40.8
MF-TUS & EMPLOYERS              5       165      8.7      8.7     49.5
FS-TUS & EMPLOYERS              6       439     23.2     23.2     72.7
VS-TUS & EMPLOYERS              7       284     15.0     15.0     87.7
DK                              8       233     12.3     12.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000198   LAB VIEW:WAGES SHD BE SET BY:-Q66C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        40      2.1      2.1      2.1
VS-GOVT GUIDELINES              1       555     29.3     29.3     31.4
FS-GOVT GUIDELINES              2       409     21.6     21.6     53.0
MF-GOVT GUIDELINES              3       114      6.0      6.0     59.1
LEAVE THINGS AS NOW             4       186      9.8      9.8     68.9
MF-TUS & EMPLOYERS              5        73      3.9      3.9     72.7
FS-TUS & EMPLOYERS              6       195     10.3     10.3     83.0
VS-TUS & EMPLOYERS              7       140      7.4      7.4     90.4
DK                              8       181      9.6      9.6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000199   IMPTCE IN VOTE:HOW WAGES SETTLED-Q66D

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        44      2.3      2.3      2.3
EXTREMELY IMPORTANT             1       460     24.3     24.3     26.6
FAIRLY IMPORTANT                2       808     42.7     42.7     69.3
NOT VERY IMPORTANT              3       541     28.6     28.6     97.9
R SAYS DNV                      4         4       .2       .2     98.1
DK                              8        36      1.9      1.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000200   PTY PREFERRED ON HOW WAGES SETTLED-Q66E

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        38      2.0      2.0      2.0
CONSERVATIVE                    1       682     36.0     36.0     38.0
LABOUR                          2       456     24.1     24.1     62.1
LIBERAL                         3        58      3.1      3.1     65.2
SCOTTISH NATIONAL               4         1       .1       .1     65.2
DK-NO DIFFERENCE                8       658     34.8     34.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000201   R'S VIEW:STRICTR LAW TO REGULTE TUS-Q67A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        37      2.0      2.0      2.0
VS-NEED STRICTR LAWS            1       701     37.0     37.0     39.0
FS-NEED STRICTR LAWS            2       450     23.8     23.8     62.8
MF-NEED STRICTR LAWS            3       153      8.1      8.1     70.8
NO MATTER EITHER WAY            4       167      8.8      8.8     79.7
MF-NO STRICTER LAWS             5        78      4.1      4.1     83.8
FS-NO STRICTER LAWS             6       133      7.0      7.0     90.8
VS-NO STRICTER LAWS             7        94      5.0      5.0     95.8
DK                              8        80      4.2      4.2    100.0



                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000202   CON VIEW:STRICTR LAW TO REGULTE TUS-Q67B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
VS-NEED STRICTR LAWS            1      1054     55.7     55.7     57.7
FS-NEED STRICTR LAWS            2       458     24.2     24.2     81.9
MF-NEED STRICTR LAWS            3        87      4.6      4.6     86.5
NO MATTER EITHER WAY            4        49      2.6      2.6     89.1
MF-NO STRICTER LAWS             5        16       .8       .8     90.0
FS-NO STRICTER LAWS             6        29      1.5      1.5     91.5
VS-NO STRICTER LAWS             7        19      1.0      1.0     92.5
DK                              8       142      7.5      7.5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000203   LAB VIEW:STRICTR LAW TO REGULTE TUS-Q67C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        40      2.1      2.1      2.1
VS-NEED STRICTR LAWS            1        72      3.8      3.8      5.9
FS-NEED STRICTR LAWS            2       103      5.4      5.4     11.4
MF-NEED STRICTR LAWS            3        98      5.2      5.2     16.5
NO MATTER EITHER WAY            4       160      8.5      8.5     25.0
MF-NO STRICTER LAWS             5       224     11.8     11.8     36.8
FS-NO STRICTER LAWS             6       535     28.3     28.3     65.1
VS-NO STRICTER LAWS             7       513     27.1     27.1     92.2
DK                              8       148      7.8      7.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000204   IMPTCE IN VOTE:LAW TO REGULATE TUS-Q67D



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        46      2.4      2.4      2.4
EXTREMELY IMPORTANT             1       428     22.6     22.6     25.0
FAIRLY IMPORTANT                2       734     38.8     38.8     63.8
NOT VERY IMPORTANT              3       638     33.7     33.7     97.5
R SAYS DNV                      4         5       .3       .3     97.8
DK                              8        42      2.2      2.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000205   PTY PREFERRD ON LAW TO REGULATE TUS-Q67E

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        45      2.4      2.4      2.4
CONSERVATIVE                    1       902     47.6     47.6     50.0
LABOUR                          2       414     21.9     21.9     71.9
LIBERAL                         3        57      3.0      3.0     74.9
SCOTTISH NATIONAL               4         1       .1       .1     75.0
OTHER PARTY                     6         2       .1       .1     75.1
DK-NO DIFFERENCE                8       472     24.9     24.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000206   HOW LIKELY R WOULD:CONTACT MP-Q68A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        41      2.2      2.2      2.2
VERY LIKELY                     1       261     13.8     13.8     16.0
QUITE LIKELY                    2       332     17.5     17.5     33.5
FIFTY-FIFTY                     3       323     17.1     17.1     50.6
NOT VERY LIKELY                 4       798     42.2     42.2     92.7
CERTAINLY WOULD NOT             5       126      6.7      6.7     99.4
DK                              8        12       .6       .6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000207   HOW LIKELY R WOULD:SIT IN OR OCCUPY-Q68B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
VERY LIKELY                     1        52      2.7      2.7      4.8
QUITE LIKELY                    2        92      4.9      4.9      9.7
FIFTY-FIFTY                     3       125      6.6      6.6     16.3
NOT VERY LIKELY                 4       644     34.0     34.0     50.3
CERTAINLY WOULD NOT             5       931     49.2     49.2     99.5
DK                              8         8       .4       .4     99.9
INCAPACITATED                   9         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000208   HOW LIKELY R WD:GO ON LEGAL MARCH-Q68C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
VERY LIKELY                     1       126      6.7      6.7      8.7
QUITE LIKELY                    2       252     13.3     13.3     22.0
FIFTY-FIFTY                     3       222     11.7     11.7     33.8
NOT VERY LIKELY                 4       513     27.1     27.1     60.9
CERTAINLY WOULD NOT             5       730     38.6     38.6     99.4
DK                              8         6       .3       .3     99.7
INCAPACITATED                   9         5       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000209   HOW LIKELY R WD:REFUSE TO PAY TAX-Q68D

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
VERY LIKELY                     1       122      6.4      6.4      8.5
QUITE LIKELY                    2       286     15.1     15.1     23.6
FIFTY-FIFTY                     3       308     16.3     16.3     39.9
NOT VERY LIKELY                 4       624     33.0     33.0     72.8



CERTAINLY WOULD NOT             5       502     26.5     26.5     99.4
DK                              8        12       .6       .6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000210   HOW LIKELY R WOULD:WRITE TO PAPER-Q68E

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
VERY LIKELY                     1       184      9.7      9.7     11.8
QUITE LIKELY                    2       411     21.7     21.7     33.5
FIFTY-FIFTY                     3       252     13.3     13.3     46.8
NOT VERY LIKELY                 4       630     33.3     33.3     80.1
CERTAINLY WOULD NOT             5       371     19.6     19.6     99.7
DK                              8         6       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000211   HOW LIKELY R WD:GO ON BANND MARCH-Q68F

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
VERY LIKELY                     1        31      1.6      1.6      3.7
QUITE LIKELY                    2        47      2.5      2.5      6.2
FIFTY-FIFTY                     3        78      4.1      4.1     10.3
NOT VERY LIKELY                 4       351     18.5     18.5     28.8
CERTAINLY WOULD NOT             5      1334     70.5     70.5     99.3
DK                              8        11       .6       .6     99.9
INCAPACITATED                   9         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000212   HOW LIKELY R WOULD:ATTEND MEETING-Q68G

                                                        Valid     Cum



Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
VERY LIKELY                     1       257     13.6     13.6     15.6
QUITE LIKELY                    2       581     30.7     30.7     46.3
FIFTY-FIFTY                     3       370     19.5     19.5     65.9
NOT VERY LIKELY                 4       406     21.4     21.4     87.3
CERTAINLY WOULD NOT             5       231     12.2     12.2     99.5
DK                              8         7       .4       .4     99.9
INCAPACITATED                   9         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000213   HOW LIKELY R WOULD:BLOCK TRAFFIC-Q68H

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
VERY LIKELY                     1        22      1.2      1.2      3.2
QUITE LIKELY                    2        37      2.0      2.0      5.2
FIFTY-FIFTY                     3        67      3.5      3.5      8.7
NOT VERY LIKELY                 4       436     23.0     23.0     31.7
CERTAINLY WOULD NOT             5      1283     67.8     67.8     99.5
DK                              8         8       .4       .4     99.9
INCAPACITATED                   9         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000214   HOW LIKELY R WOULD:COLLECT PETITION-Q68I

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        41      2.2      2.2      2.2
VERY LIKELY                     1       290     15.3     15.3     17.5
QUITE LIKELY                    2       548     28.9     28.9     46.4
FIFTY-FIFTY                     3       348     18.4     18.4     64.8
NOT VERY LIKELY                 4       409     21.6     21.6     86.4
CERTAINLY WOULD NOT             5       248     13.1     13.1     99.5
DK                              8         7       .4       .4     99.9
INCAPACITATED                   9         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0



Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000215   HOW LIKELY R WOULD:DISRUPT MEETING-Q68J

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        42      2.2      2.2      2.2
VERY LIKELY                     1        31      1.6      1.6      3.9
QUITE LIKELY                    2        42      2.2      2.2      6.1
FIFTY-FIFTY                     3        73      3.9      3.9      9.9
NOT VERY LIKELY                 4       446     23.6     23.6     33.5
CERTAINLY WOULD NOT             5      1251     66.1     66.1     99.6
DK                              8         6       .3       .3     99.9
INCAPACITATED                   9         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000216   PROTESTORS LIKELY TO GET THEIR WAY-Q69

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        40      2.1      2.1      2.1
MORE LIKELY                     1       337     17.8     17.8     19.9
NO DIFFERENCE                   2      1145     60.5     60.5     80.4
LESS LIKELY                     3       315     16.6     16.6     97.0
DK                              8        50      2.6      2.6     99.7
UNCLASSIFIABLE                  9         6       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000217   PEOPLE MAKE SACRIFICE TO HLP COUNTRY-Q70

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        38      2.0      2.0      2.0
NEARLY ALL WD HELP              1       145      7.7      7.7      9.7
MOST WOULD HELP                 2       673     35.6     35.6     45.2
SOME WOULD HELP                 3       762     40.3     40.3     85.5



VERY FEW WD HELP                4       261     13.8     13.8     99.3
DK                              8        14       .7       .7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000218   WD R MAKE SACRIFICE TO HLP COUNTRY-Q71

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
WD NOT CONSIDER IT              1        37      2.0      2.0      4.0
MIGHT TRY TO HELP               2       421     22.2     22.2     26.3
WD USUALLY TRY TO HP            3       935     49.4     49.4     75.6
WD ALWAYS TRY TO HLP            4       449     23.7     23.7     99.4
DK                              8        12       .6       .6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000219   WITHIN 10 YRS:ECON DEPRESSION-Q72A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        42      2.2      2.2      2.2
V.LIKELY TO HAPPEN              1       168      8.9      8.9     11.1
F LIKELY TO HAPPEN              2       597     31.5     31.5     42.6
NOT VERY LIKELY                 3       829     43.8     43.8     86.4
V.UNLIKELY TO HAPPEN            4       183      9.7      9.7     96.1
DK                              8        74      3.9      3.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000220   WITHIN 10 YRS: LAW & ORDER BRKDOWN-Q72B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        41      2.2      2.2      2.2



V.LIKELY TO HAPPEN              1       182      9.6      9.6     11.8
F LIKELY TO HAPPEN              2       427     22.6     22.6     34.3
NOT VERY LIKELY                 3       868     45.9     45.9     80.2
V.UNLIKELY TO HAPPEN            4       323     17.1     17.1     97.3
DK                              8        52      2.7      2.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000221   WITHIN 10 YRS: REVOLUTN IN BRITAIN-Q72C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        40      2.1      2.1      2.1
V.LIKELY TO HAPPEN              1        67      3.5      3.5      5.7
F LIKELY TO HAPPEN              2       164      8.7      8.7     14.3
NOT VERY LIKELY                 3       644     34.0     34.0     48.3
V.UNLIKELY TO HAPPEN            4       911     48.1     48.1     96.5
DK                              8        67      3.5      3.5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000222   WITHIN 10 YRS:SERIOUS RACE RIOTS-Q72D

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        40      2.1      2.1      2.1
V.LIKELY TO HAPPEN              1       248     13.1     13.1     15.2
F LIKELY TO HAPPEN              2       793     41.9     41.9     57.1
NOT VERY LIKELY                 3       548     28.9     28.9     86.1
V.UNLIKELY TO HAPPEN            4       187      9.9      9.9     95.9
DK                              8        77      4.1      4.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000223   WITHIN 10 YRS:GENERAL STRIKE-Q72E

                                                        Valid     Cum



Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
V.LIKELY TO HAPPEN              1       176      9.3      9.3     11.4
F LIKELY TO HAPPEN              2       593     31.3     31.3     42.7
NOT VERY LIKELY                 3       750     39.6     39.6     82.3
V.UNLIKELY TO HAPPEN            4       246     13.0     13.0     95.3
DK                              8        89      4.7      4.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000224   WITHIN 10 YRS:POLITICAL TERRORISM-Q72F

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        43      2.3      2.3      2.3
V.LIKELY TO HAPPEN              1       109      5.8      5.8      8.0
F LIKELY TO HAPPEN              2       400     21.1     21.1     29.2
NOT VERY LIKELY                 3       758     40.0     40.0     69.2
V.UNLIKELY TO HAPPEN            4       483     25.5     25.5     94.7
DK                              8       100      5.3      5.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M176225   CLASS IDENTIFICATION UNFORCED-Q73

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        42      2.2      2.2      2.2
YES,MIDDLE CLASS                1       312     16.5     16.5     18.7
YES,WORKING CLASS               2       532     28.1     28.1     46.8
YES,OTHER RESPONSE              3        36      1.9      1.9     48.7
NO                              5       940     49.7     49.7     98.4
DK                              8        31      1.6      1.6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M177226   CLASS IDENTIFICATION FORCED-Q74



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       888     46.9     46.9     46.9
MIDDLE CLASS                    1       293     15.5     15.5     62.4
WORKING CLASS                   2       622     32.9     32.9     95.2
DK                              8        90      4.8      4.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000227   BEING MC RATHER THAN WC MAKES LIFE:-Q75

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1295     68.4     68.4     68.4
A GOOD DEAL EASIER              1        38      2.0      2.0     70.4
A BIT EASIER                    2       175      9.2      9.2     79.7
NO DIFFERENCE                   3       328     17.3     17.3     97.0
A BIT  HARDER                   4        35      1.8      1.8     98.8
A GOOD DEAL HARDER              5         6       .3       .3     99.2
DK                              8        16       .8       .8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

M000228   BEING WC RATHER THAN MC MAKES LIFE:-Q76

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       740     39.1     39.1     39.1
A GOOD DEAL EASIER              1        33      1.7      1.7     40.8
A BIT EASIER                    2        84      4.4      4.4     45.3
NO DIFFERENCE                   3       709     37.5     37.5     82.7
A BIT  HARDER                   4       246     13.0     13.0     95.7
A GOOD DEAL HARDER              5        55      2.9      2.9     98.6
DK                              8        26      1.4      1.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -



M000229   R AWARE OF CLASS ON FIRST MEETING-Q77

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        40      2.1      2.1      2.1
USUALLY NOTICE                  1       504     26.6     26.6     28.7
SOMETIMES NOTICE                2       732     38.7     38.7     67.4
NEVER NOTICE                    3       600     31.7     31.7     99.1
DK                              8        17       .9       .9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000230   HAVING FRIENDS IN OTHER CLASSES IS:-Q78

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        47      2.5      2.5      2.5
HARD                            1       105      5.5      5.5      8.0
LITTLE DIFFICULT                2       421     22.2     22.2     30.3
NO DIFFICULTY                   3      1273     67.2     67.2     97.5
DK                              8        47      2.5      2.5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M179231   FAMILY MC OR WC WHEN R GROWING UP-Q79

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
MIDDLE CLASS                    1       426     22.5     22.5     24.6
WORKING CLASS                   2      1384     73.1     73.1     97.7
DK                              8        44      2.3      2.3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M181232   FATHER'S VOTE WHEN R GROWING UP-Q80A



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
YES,CONSERVATIVE                1       522     27.6     27.6     29.6
YES,LABOUR                      2       794     41.9     41.9     71.6
YES,LIBERAL                     3       134      7.1      7.1     78.7
PARENT DID NOT VOTE             5        19      1.0      1.0     79.7
PARENT FOREIGN BORN             6        26      1.4      1.4     81.0
NO,CAN'T REMEMBER               7       172      9.1      9.1     90.1
DK                              8       178      9.4      9.4     99.5
FLOATING VOTER                  9         9       .5       .5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000233   MOTHER'S VOTE WHEN R GROWING UP-Q80B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        41      2.2      2.2      2.2
YES,CONSERVATIVE                1       546     28.8     28.8     31.0
YES,LABOUR                      2       687     36.3     36.3     67.3
YES,LIBERAL                     3       119      6.3      6.3     73.6
PARENT DID NOT VOTE             5        25      1.3      1.3     74.9
PARENT FOREIGN BORN             6        22      1.2      1.2     76.1
NO,CAN'T REMEMBER               7       216     11.4     11.4     87.5
DK                              8       229     12.1     12.1     99.6
FLOATING VOTER                  9         8       .4       .4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M495234   R'S CHURCH OR RELIGIOUS GROUP-Q82

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        34      1.8      1.8      1.8
C OF E,C OF WLS,EPSC            1       578     30.5     30.5     32.3
CHURCH OF SCOTLAND              2        81      4.3      4.3     36.6
METHODIST                       3        88      4.6      4.6     41.3
BAPTIST                         4        28      1.5      1.5     42.7
ROMAN CATHOLIC                  5       184      9.7      9.7     52.5



OTHER,CHRISTIAN                 6        73      3.9      3.9     56.3
OTHER,NON CHRISTIAN             7        38      2.0      2.0     58.3
DK-REF                          8         5       .3       .3     58.6
NO,NONE                         9       784     41.4     41.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000235   HOW OFTEN R ATTENDS PLACE OF WORSHIP-Q83

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
SEVRL TIMES A WEEK              1        59      3.1      3.1      5.2
ONCE A WEEK                     2       210     11.1     11.1     16.3
SEVRL TIMES A MONTH             3        58      3.1      3.1     19.3
ONCE A MONTH                    4        77      4.1      4.1     23.4
SEVERAL TIMES A YEAR            5       401     21.2     21.2     44.6
ONCE A YEAR                     6       265     14.0     14.0     58.6
LESS THAN ONCE A YR             7       430     22.7     22.7     81.3
DK-REF                          8        10       .5       .5     81.8
NEVER                           9       344     18.2     18.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M497236   R BROUGHT UP AS PRACTISING RELIGION-Q84

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        34      1.8      1.8      1.8
VERY MUCH SO                    1       895     47.3     47.3     49.1
TO SOME EXTENT                  2       631     33.3     33.3     82.4
NOT REALLY                      3       329     17.4     17.4     99.8
DK                              8         4       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000237   EXAM TO ENTER LAST SCHOOL ATTENDED:-Q86A



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        34      1.8      1.8      1.8
YES                             1       619     32.7     32.7     34.5
NO                              5      1233     65.1     65.1     99.6
DK                              8         7       .4       .4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000238   TUITION FEES CHARGED AT SCHOOL:-Q86B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        39      2.1      2.1      2.1
YES                             1       241     12.7     12.7     14.8
NO                              5      1609     85.0     85.0     99.8
DK                              8         4       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M184239   AGE LEFT SCHOOL-Q87

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        36      1.9      1.9      1.9
                                9         1       .1       .1      2.0
                               11         1       .1       .1      2.0
                               12        18      1.0      1.0      3.0
                               13        68      3.6      3.6      6.6
                               14       538     28.4     28.4     35.0
                               15       546     28.8     28.8     63.8
                               16       368     19.4     19.4     83.3
                               17       126      6.7      6.7     89.9
                               18       163      8.6      8.6     98.5
                               19        18      1.0      1.0     99.5
                               20         3       .2       .2     99.6
                               21         1       .1       .1     99.7
DK                             88         2       .1       .1     99.8
STILL AT SCHOOL                99         4       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0



Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000240   DID R HAVE FURTHER EDUCATN OR TRAING-Q88

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        38      2.0      2.0      2.0
YES,FULL-TIME                   1       432     22.8     22.8     24.8
YES,PART-TIME                   2       415     21.9     21.9     46.8
NO                              3      1008     53.2     53.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000241   AGE R COMPLETED FULL-TIME EDUCATION-Q90

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1043     55.1     55.1     55.1
                               13        14       .7       .7     55.8
                               14        91      4.8      4.8     60.6
                               15       152      8.0      8.0     68.7
                               16       147      7.8      7.8     76.4
                               17        86      4.5      4.5     81.0
                               18        66      3.5      3.5     84.5
                               19        29      1.5      1.5     86.0
                               20        41      2.2      2.2     88.2
                               21        61      3.2      3.2     91.4
                               22        42      2.2      2.2     93.6
                               23        21      1.1      1.1     94.7
                               24        14       .7       .7     95.5
                               25         7       .4       .4     95.8
                               26         6       .3       .3     96.1
                               27         8       .4       .4     96.6
                               28         4       .2       .2     96.8
                               29         1       .1       .1     96.8
                               30         5       .3       .3     97.1
                               31         3       .2       .2     97.3
                               32         1       .1       .1     97.3
                               33         2       .1       .1     97.4
                               35         1       .1       .1     97.5
                               36         1       .1       .1     97.5
                               37         1       .1       .1     97.6
                               38         1       .1       .1     97.6
                               39         1       .1       .1     97.7



                               40         2       .1       .1     97.8
                               41         1       .1       .1     97.8
                               42         1       .1       .1     97.9
                               47         1       .1       .1     97.9
                               50         1       .1       .1     98.0
                               59         1       .1       .1     98.0
DK                             88         4       .2       .2     98.3
STILL IN F-T EDUCATN           99        33      1.7      1.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000242   RSA OR CITY & GUILDS-Q91

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

R DOESNT HAVE QUAL              0       806     42.6     42.6     42.6
R HAS QUAL                      1       200     10.6     10.6     53.1
R HAS NO QUALS                  9       887     46.9     46.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000243   CSE-Q91

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

R DOESNT HAVE QUAL              0       878     46.4     46.4     46.4
R HAS QUAL                      1       128      6.8      6.8     53.1
R HAS NO QUALS                  9       887     46.9     46.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000244   O LEVELS OR SCOT LOWER-Q91

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

R DOESNT HAVE QUAL              0       618     32.6     32.6     32.6



R HAS QUAL                      1       388     20.5     20.5     53.1
R HAS NO QUALS                  9       887     46.9     46.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000245   SCHOOL CERTIFICATE OR MATRIC-Q91

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

R DOESNT HAVE QUAL              0       882     46.6     46.6     46.6
R HAS QUAL                      1       124      6.6      6.6     53.1
R HAS NO QUALS                  9       887     46.9     46.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000246   A LEVELS OR SCOT HIGHER-Q91

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

R DOESNT HAVE QUAL              0       809     42.7     42.7     42.7
R HAS QUAL                      1       197     10.4     10.4     53.1
R HAS NO QUALS                  9       887     46.9     46.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000247   TEACHERS' TRAINING QUAL-Q91

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

R DOESNT HAVE QUAL              0       920     48.6     48.6     48.6
R HAS QUAL                      1        86      4.5      4.5     53.1
R HAS NO QUALS                  9       887     46.9     46.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000248   DEGREE-Q91

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

R DOESNT HAVE QUAL              0       908     48.0     48.0     48.0
R HAS QUAL                      1        98      5.2      5.2     53.1
R HAS NO QUALS                  9       887     46.9     46.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000249   PROFESSIONAL QUALIFICATION-Q91

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

R DOESNT HAVE QUAL              0       854     45.1     45.1     45.1
R HAS QUAL                      1       152      8.0      8.0     53.1
R HAS NO QUALS                  9       887     46.9     46.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000250   APPRENTICESHIP-Q91

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

R DOESNT HAVE QUAL              0       822     43.4     43.4     43.4
R HAS QUAL                      1       184      9.7      9.7     53.1
R HAS NO QUALS                  9       887     46.9     46.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000251   SPECIAL QUAL. GAINED AT WORK-Q91



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

R DOESNT HAVE QUAL              0       879     46.4     46.4     46.4
R HAS QUAL                      1       127      6.7      6.7     53.1
R HAS NO QUALS                  9       887     46.9     46.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000252   OTHER QUALIFICATION-Q91

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

R DOESNT HAVE QUAL              0       803     42.4     42.4     42.4
R HAS QUAL                      1       203     10.7     10.7     53.1
R HAS NO QUALS                  9       887     46.9     46.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M192253   DOES R HAVE JOB,RETIRED,UNEMPLYD ETC-Q92

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        29      1.5      1.5      1.5
YES,HAS PAID JOB                1      1167     61.6     61.6     63.2
NO,TEMP UNEMPLOYED              2        38      2.0      2.0     65.2
NO,RETIRED-DISABLED             3       236     12.5     12.5     77.7
NO,STUDENT                      4        27      1.4      1.4     79.1
NO,HOUSEWIFE                    5       374     19.8     19.8     98.8
NO,OTHERS,NEVER WKD             6        22      1.2      1.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000254   DOES R WORK FULL- OR PART-TIME-Q93A

                                                        Valid     Cum



Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       476     25.1     25.1     25.1
FULL-TIME                       1      1175     62.1     62.1     87.2
PART-TIME                       2       240     12.7     12.7     99.9
DK                              8         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000255   IF PART-TIME:N OF HOURS PER WEEK-Q93B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1674     88.4     88.4     88.4
                                2         1       .1       .1     88.5
                                3         3       .2       .2     88.6
                                4         4       .2       .2     88.9
                                5         4       .2       .2     89.1
                                6         8       .4       .4     89.5
                                7         6       .3       .3     89.8
                                8         8       .4       .4     90.2
                                9         4       .2       .2     90.4
                               10        13       .7       .7     91.1
                               11         2       .1       .1     91.2
                               12        14       .7       .7     92.0
                               13         2       .1       .1     92.1
                               14         1       .1       .1     92.1
                               15        27      1.4      1.4     93.6
                               16         9       .5       .5     94.0
                               17         5       .3       .3     94.3
                               18        11       .6       .6     94.9
                               19         2       .1       .1     95.0
                               20        34      1.8      1.8     96.8
                               21         6       .3       .3     97.1
                               22         5       .3       .3     97.4
                               23         4       .2       .2     97.6
                               24         9       .5       .5     98.0
                               25        22      1.2      1.2     99.2
                               26         1       .1       .1     99.3
                               27         2       .1       .1     99.4
                               28         8       .4       .4     99.8
DK                             88         4       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -



M194256   R SELF-EMPLOYED OR BY SOMEONE ELSE-Q94A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       469     24.8     24.8     24.8
SELF EMPLOYED                   1       135      7.1      7.1     31.9
WORK FOR S.ONE ELSE             2      1286     67.9     67.9     99.8
DK                              8         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000257   IF S.EMPLOYED:DOES R HAVE EMPLOYEES-Q94B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1758     92.9     92.9     92.9
YES                             1        59      3.1      3.1     96.0
NO                              5        76      4.0      4.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000258   N OF R'S EMPLOYEES-Q94C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1834     96.9     96.9     96.9
                                1        13       .7       .7     97.6
                                2        13       .7       .7     98.3
                                3         5       .3       .3     98.5
                                4         5       .3       .3     98.8
                                5         4       .2       .2     99.0
                                6         2       .1       .1     99.1
                                7         1       .1       .1     99.2
                                8         1       .1       .1     99.2
                               10         2       .1       .1     99.3
                               12         1       .1       .1     99.4
                               15         3       .2       .2     99.5
                               16         1       .1       .1     99.6
                               18         1       .1       .1     99.6
                               20         2       .1       .1     99.7
                               25         1       .1       .1     99.8



                               50         2       .1       .1     99.9
                               70         1       .1       .1     99.9
                              200         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M194A259  SORT OF FIRM OR ORGZN R WORKS FOR-Q95A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       600     31.7     31.7     31.7
PRIVATE FIRM                    1       763     40.3     40.3     72.0
CENTRAL GOVT                    2        76      4.0      4.0     76.0
LOCAL GOVT                      3       209     11.0     11.0     87.1
NATNZD IND-PUB CORPN            4       177      9.4      9.4     96.4
OTHER                           5        63      3.3      3.3     99.7
DK-REF                          8         5       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000260   IS R A SUPERVISOR-Q95B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       606     32.0     32.0     32.0
YES                             1       375     19.8     19.8     51.8
NO                              5       910     48.1     48.1     99.9
DK                              8         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M194B261  N PERSONS EMPLOYED WHERE R WORKS-Q96D

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       462     24.4     24.4     24.4



NO EST,R WORKS ALONE            1        82      4.3      4.3     28.7
FEWER THAN 10 EMPLYD            2       227     12.0     12.0     40.7
10 TO 24 EMPLOYED               3       178      9.4      9.4     50.1
25 TO 100 EMPLOYED              4       296     15.6     15.6     65.8
101 TO 500 EMPLOYED             5       272     14.4     14.4     80.1
501 TO 1000 EMPLOYED            6       115      6.1      6.1     86.2
MORE THAN 1000 EMPLD            7       207     10.9     10.9     97.1
DK                              8        54      2.9      2.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M200262   R'S MARITAL STATUS-Q97

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        31      1.6      1.6      1.6
SINGLE,NEVER MARRIED            1       227     12.0     12.0     13.6
DIVORCED SEPARATED              2        80      4.2      4.2     17.9
WIDOWED                         3       200     10.6     10.6     28.4
MARRIED                         4      1336     70.6     70.6     99.0
COMMON LAW MARRIAG              5        17       .9       .9     99.9
REFUSED                         8         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M201263   DOES R'S SPOUSE HAVE JOB,RETIRED ETC-Q98

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       345     18.2     18.2     18.2
YES,HAS PAID JOB                1      1042     55.0     55.0     73.3
NO,TEMP UNEMPLOYED              2        19      1.0      1.0     74.3
NO,RETIRED-DISABLED             3       162      8.6      8.6     82.8
NO,STUDENT                      4         4       .2       .2     83.0
NO,HOUSEWIFE                    5       303     16.0     16.0     99.0
NO,OTHERS,NEVER WKD             6        15       .8       .8     99.8
DK-REFUSED                      8         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000264   SPOUSE WORKS FULL- OR PART-TIME-Q99A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       680     35.9     35.9     35.9
FULL-TIME                       1       983     51.9     51.9     87.8
PART-TIME                       2       228     12.0     12.0     99.9
DK                              8         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000265   IF SPOUSE P-TIME:NO HOURS PER WEEK-Q99B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1683     88.9     88.9     88.9
                                2         3       .2       .2     89.1
                                3         2       .1       .1     89.2
                                4         3       .2       .2     89.3
                                5         7       .4       .4     89.7
                                6         5       .3       .3     90.0
                                7         2       .1       .1     90.1
                                8        13       .7       .7     90.8
                                9         5       .3       .3     91.0
                               10        19      1.0      1.0     92.0
                               11         1       .1       .1     92.1
                               12        12       .6       .6     92.7
                               13         3       .2       .2     92.9
                               14         3       .2       .2     93.0
                               15        11       .6       .6     93.6
                               16         6       .3       .3     93.9
                               17         5       .3       .3     94.2
                               18         8       .4       .4     94.6
                               20        59      3.1      3.1     97.7
                               21         1       .1       .1     97.8
                               22         2       .1       .1     97.9
                               24        11       .6       .6     98.5
                               25        14       .7       .7     99.2
                               26         2       .1       .1     99.3
                               27         2       .1       .1     99.4
                               28         4       .2       .2     99.6
                               29         1       .1       .1     99.7
                               30         1       .1       .1     99.7
DK                             88         5       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0



Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M203266   SPOUSE SELF-EMPLYD OR NOT-Q100A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       681     36.0     36.0     36.0
SELF EMPLOYED                   1       120      6.3      6.3     42.3
WORK FOR S.ONE ELSE             2      1091     57.6     57.6     99.9
DK                              8         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000267   IF S'EMPYLD:HAS SPOUSE EMPLOYEES-Q100B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1775     93.8     93.8     93.8
YES                             1        60      3.2      3.2     96.9
NO                              5        58      3.1      3.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000268   N OF SPOUSE'S EMPLOYEES-Q100C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1836     97.0     97.0     97.0
                                1        13       .7       .7     97.7
                                2         8       .4       .4     98.1
                                3         7       .4       .4     98.5
                                4         8       .4       .4     98.9
                                5         5       .3       .3     99.2
                                6         4       .2       .2     99.4
                                7         1       .1       .1     99.4
                                8         2       .1       .1     99.5
                               10         2       .1       .1     99.6



                               12         1       .1       .1     99.7
                               19         1       .1       .1     99.7
                               20         1       .1       .1     99.8
                               26         1       .1       .1     99.8
                               30         1       .1       .1     99.9
                               80         1       .1       .1     99.9
DK                            888         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M203A269  SORT OF FIRM OR OGN SPSE WORKS FOR-Q101A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       804     42.5     42.5     42.5
PRIVATE FIRM                    1       645     34.1     34.1     76.5
CENTRAL GOVT                    2        73      3.9      3.9     80.4
LOCAL GOVT                      3       163      8.6      8.6     89.0
NATNZD IND-PUB CORPN            4       146      7.7      7.7     96.7
OTHER                           5        53      2.8      2.8     99.5
DK-REF                          8         9       .5       .5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000270   IS SPOUSE A SUPERVISOR-Q101B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       826     43.6     43.6     43.6
YES                             1       292     15.4     15.4     59.1
NO                              5       767     40.5     40.5     99.6
DK                              8         8       .4       .4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M203B271  N EMPLOYED WHERE SPOUSE WORKS-Q102D



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       677     35.8     35.8     35.8
NO EST,R WORKS ALONE            1        79      4.2      4.2     39.9
FEWER THAN 10 EMPLYD            2       181      9.6      9.6     49.5
10 TO 24 EMPLOYED               3       159      8.4      8.4     57.9
25 TO 100 EMPLOYED              4       202     10.7     10.7     68.6
101 TO 500 EMPLOYED             5       188      9.9      9.9     78.5
501 TO 1000 EMPLOYED            6        78      4.1      4.1     82.6
MORE THAN 1000 EMPLD            7       154      8.1      8.1     90.8
DK                              8       175      9.2      9.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M498272   DOES R HAVE CHILDREN-Q103A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       265     14.0     14.0     14.0
YES                             1      1382     73.0     73.0     87.0
NO                              5       243     12.8     12.8     99.8
DK                              8         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

M499273   HOW MANY CHILDREN DOES R HAVE-Q103B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       513     27.1     27.1     27.1
ONE CHILD                       1       355     18.8     18.8     45.9
TWO CHILDREN                    2       542     28.6     28.6     74.5
THREE                           3       256     13.5     13.5     88.0
FOUR                            4       132      7.0      7.0     95.0
FIVE                            5        47      2.5      2.5     97.5
SIX                             6        27      1.4      1.4     98.9
SEVEN                           7        14       .7       .7     99.6
EIGHT OR MORE                   8         5       .3       .3     99.9
DK-REFUSED                      9         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M500274   ARE ANY OF R'S CHILDREN UNDER 18-Q103C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       509     26.9     26.9     26.9
YES                             1       828     43.7     43.7     70.6
NO                              5       556     29.4     29.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000275   HAS R A PRIVATE TELEPHONE-Q104A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        30      1.6      1.6      1.6
YES                             1      1310     69.2     69.2     70.8
NO                              5       553     29.2     29.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000276   HAS ANYONE IN R'S HH A CAR OR VAN-Q104B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        32      1.7      1.7      1.7
YES ONE CAR OR VAN              1       903     47.7     47.7     49.4
YES TWO OR MORE                 2       316     16.7     16.7     66.1
NO                              5       641     33.9     33.9     99.9
DK-REFUSED                      8         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000277   IS R IN PRIVATE MEDICAL SCHEME-Q104C



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        32      1.7      1.7      1.7
YES                             1       145      7.7      7.7      9.4
NO                              5      1710     90.3     90.3     99.7
DK-REFUSED                      8         6       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000278   DOES R PAY FOR HELP TO CLEAN HOUSE-Q104D

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        30      1.6      1.6      1.6
YES                             1       105      5.5      5.5      7.1
NO                              5      1758     92.9     92.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M191279   IN WHAT YEAR R BORN-Q105

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        16       .8       .8       .8
                             1886         1       .1       .1       .9
                             1887         3       .2       .2      1.1
                             1889         2       .1       .1      1.2
                             1890         1       .1       .1      1.2
                             1891         5       .3       .3      1.5
                             1893         5       .3       .3      1.7
                             1894         2       .1       .1      1.8
                             1895         5       .3       .3      2.1
                             1896         6       .3       .3      2.4
                             1897         4       .2       .2      2.6
                             1898         8       .4       .4      3.1
                             1899         8       .4       .4      3.5
                             1900         8       .4       .4      3.9
                             1901        16       .8       .8      4.8
                             1902        17       .9       .9      5.7
                             1903        12       .6       .6      6.3



                             1904        27      1.4      1.4      7.7
                             1905        10       .5       .5      8.2
                             1906        19      1.0      1.0      9.2
                             1907        11       .6       .6      9.8
                             1908        22      1.2      1.2     11.0
                             1909        20      1.1      1.1     12.0
                             1910        26      1.4      1.4     13.4
                             1911        24      1.3      1.3     14.7
                             1912        27      1.4      1.4     16.1
                             1913        29      1.5      1.5     17.6
                             1914        22      1.2      1.2     18.8
                             1915        26      1.4      1.4     20.2
                             1916        21      1.1      1.1     21.3
                             1917        18      1.0      1.0     22.2
                             1918        14       .7       .7     23.0
                             1919        30      1.6      1.6     24.6
                             1920        26      1.4      1.4     25.9
                             1921        29      1.5      1.5     27.5
                             1922        25      1.3      1.3     28.8
                             1923        37      2.0      2.0     30.7
                             1924        37      2.0      2.0     32.7
                             1925        46      2.4      2.4     35.1
                             1926        27      1.4      1.4     36.6
                             1927        32      1.7      1.7     38.2
                             1928        27      1.4      1.4     39.7
                             1929        46      2.4      2.4     42.1
                             1930        45      2.4      2.4     44.5
                             1931        25      1.3      1.3     45.8
                             1932        36      1.9      1.9     47.7
                             1933        33      1.7      1.7     49.4
                             1934        27      1.4      1.4     50.9
                             1935        35      1.8      1.8     52.7
                             1936        30      1.6      1.6     54.3
                             1937        26      1.4      1.4     55.7
                             1938        36      1.9      1.9     57.6
                             1939        26      1.4      1.4     59.0
                             1940        33      1.7      1.7     60.7
                             1941        33      1.7      1.7     62.4
                             1942        42      2.2      2.2     64.7
                             1943        35      1.8      1.8     66.5
                             1944        34      1.8      1.8     68.3
                             1945        44      2.3      2.3     70.6
                             1946        62      3.3      3.3     73.9
                             1947        52      2.7      2.7     76.7
                             1948        39      2.1      2.1     78.7
                             1949        42      2.2      2.2     80.9
                             1950        39      2.1      2.1     83.0
                             1951        38      2.0      2.0     85.0
                             1952        44      2.3      2.3     87.3
                             1953        35      1.8      1.8     89.2
                             1954        31      1.6      1.6     90.8
                             1955        24      1.3      1.3     92.1
                             1956        20      1.1      1.1     93.1
                             1957        29      1.5      1.5     94.7
                             1958        32      1.7      1.7     96.4
                             1959        24      1.3      1.3     97.6
                             1960        30      1.6      1.6     99.2



                             1961        15       .8       .8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M187A280  R'S HOME OWNED OR RENTED-Q106A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        28      1.5      1.5      1.5
OWNED                           1      1037     54.8     54.8     56.3
RENTED                          2       780     41.2     41.2     97.5
OTHER                           3        46      2.4      2.4     99.9
DK                              8         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M187A281  IF OWNED:OUTRIGHT OR MORTGAGE-Q106B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       858     45.3     45.3     45.3
OUTRIGHT                        1       412     21.8     21.8     67.1
MORTGAGE                        2       619     32.7     32.7     99.8
DK                              8         4       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M187A282  IF RENTED:FROM COUNCIL OR PRIVATE-Q106C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1078     56.9     56.9     56.9
PRIVATELY                       1       208     11.0     11.0     67.9
COUNCIL-NEW TOWN                2       571     30.2     30.2     98.1
TIED COTTAGE                    3        28      1.5      1.5     99.6
DK                              8         8       .4       .4    100.0



                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M249283   HOW LONG LIVED IN AREA:DECIMAL YEARS

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                               .0        27      1.4      1.4      1.4
                               .1        15       .8       .8      2.2
                               .2         2       .1       .1      2.3
                               .3        16       .8       .8      3.2
                               .4         4       .2       .2      3.4
                               .5        12       .6       .6      4.0
                               .6         7       .4       .4      4.4
                               .7        10       .5       .5      4.9
                               .8        26      1.4      1.4      6.3
                               .9         5       .3       .3      6.6
                              1.0        25      1.3      1.3      7.9
                              1.1        10       .5       .5      8.4
                              1.2         1       .1       .1      8.5
                              1.3         9       .5       .5      8.9
                              1.5        24      1.3      1.3     10.2
                              1.6         5       .3       .3     10.5
                              1.7         7       .4       .4     10.8
                              1.8        12       .6       .6     11.5
                              1.9         1       .1       .1     11.5
                              2.0        64      3.4      3.4     14.9
                              2.1         8       .4       .4     15.3
                              2.2         5       .3       .3     15.6
                              2.5        21      1.1      1.1     16.7
                              2.6         1       .1       .1     16.8
                              2.7         3       .2       .2     16.9
                              2.8         2       .1       .1     17.0
                              2.9         1       .1       .1     17.1
                              3.0        35      1.8      1.8     18.9
                              3.1         3       .2       .2     19.1
                              3.2         8       .4       .4     19.5
                              3.3         5       .3       .3     19.8
                              3.4         1       .1       .1     19.8
                              3.5        10       .5       .5     20.3
                              3.6         1       .1       .1     20.4
                              3.7         3       .2       .2     20.6
                              3.8         3       .2       .2     20.7
                              3.9         1       .1       .1     20.8
                              4.0        42      2.2      2.2     23.0
                              4.1         4       .2       .2     23.2
                              4.2         5       .3       .3     23.5
                              4.5         6       .3       .3     23.8
                              4.6         1       .1       .1     23.8
                              4.7         3       .2       .2     24.0



                              4.8         4       .2       .2     24.2
                              5.0        27      1.4      1.4     25.6
                              5.2         2       .1       .1     25.7
                              5.4         1       .1       .1     25.8
                              5.5         4       .2       .2     26.0
                              5.6         1       .1       .1     26.1
                              5.7         2       .1       .1     26.2
                              5.8         4       .2       .2     26.4
                              5.9         3       .2       .2     26.5
                              6.0        30      1.6      1.6     28.1
                              6.1         2       .1       .1     28.2
                              6.2         3       .2       .2     28.4
                              6.3         2       .1       .1     28.5
                              6.4         1       .1       .1     28.5
                              6.5         5       .3       .3     28.8
                              6.6         1       .1       .1     28.9
                              6.7         1       .1       .1     28.9
                              6.8         3       .2       .2     29.1
                              6.9         1       .1       .1     29.1
                              7.0        44      2.3      2.3     31.4
                              7.1         1       .1       .1     31.5
                              7.2         1       .1       .1     31.6
                              7.3         7       .4       .4     31.9
                              7.5         4       .2       .2     32.1
                              7.7         1       .1       .1     32.2
                              7.9         1       .1       .1     32.2
                              8.0        50      2.6      2.6     34.9
                              8.2         1       .1       .1     34.9
                              8.3         1       .1       .1     35.0
                              8.4         1       .1       .1     35.0
                              8.5         4       .2       .2     35.3
                              8.6         1       .1       .1     35.3
                              8.7         1       .1       .1     35.4
                              8.8         6       .3       .3     35.7
                              9.0        34      1.8      1.8     37.5
                              9.3         1       .1       .1     37.5
                              9.5         5       .3       .3     37.8
                              9.6         1       .1       .1     37.8
                              9.8         1       .1       .1     37.9
                             10.0        48      2.5      2.5     40.4
                             10.2         2       .1       .1     40.5
                             10.4         3       .2       .2     40.7
                             10.5         3       .2       .2     40.9
                             10.7         1       .1       .1     40.9
                             10.8         6       .3       .3     41.2
                             10.9         1       .1       .1     41.3
                             11.0        28      1.5      1.5     42.8
                             11.1         1       .1       .1     42.8
                             11.3         1       .1       .1     42.9
                             11.4         2       .1       .1     43.0
                             11.5         5       .3       .3     43.2
                             11.6         2       .1       .1     43.3
                             11.8         2       .1       .1     43.4
                             11.9         2       .1       .1     43.6
                             12.0        43      2.3      2.3     45.8
                             12.1         2       .1       .1     45.9
                             12.2         2       .1       .1     46.0



                             12.3         3       .2       .2     46.2
                             12.5         8       .4       .4     46.6
                             12.7         1       .1       .1     46.7
                             12.8         2       .1       .1     46.8
                             13.0        19      1.0      1.0     47.8
                             13.2         2       .1       .1     47.9
                             13.5         1       .1       .1     47.9
                             13.6         1       .1       .1     48.0
                             13.8         2       .1       .1     48.1
                             14.0        27      1.4      1.4     49.5
                             14.2         4       .2       .2     49.7
                             14.3         3       .2       .2     49.9
                             14.5         2       .1       .1     50.0
                             15.0        41      2.2      2.2     52.2
                             15.2         1       .1       .1     52.2
                             15.5         2       .1       .1     52.3
                             15.8         1       .1       .1     52.4
                             15.9         1       .1       .1     52.4
                             16.0        27      1.4      1.4     53.9
                             16.4         1       .1       .1     53.9
                             16.5         1       .1       .1     54.0
                             16.8         2       .1       .1     54.1
                             16.9         1       .1       .1     54.1
                             17.0        19      1.0      1.0     55.1
                             17.2         1       .1       .1     55.2
                             17.4         1       .1       .1     55.2
                             17.6         1       .1       .1     55.3
                             18.0        31      1.6      1.6     56.9
                             18.2         1       .1       .1     57.0
                             18.5         2       .1       .1     57.1
                             18.6         1       .1       .1     57.1
                             18.7         1       .1       .1     57.2
                             19.0        24      1.3      1.3     58.5
                             19.2         3       .2       .2     58.6
                             19.3         2       .1       .1     58.7
                             19.4         1       .1       .1     58.8
                             19.6         1       .1       .1     58.8
                             19.7         1       .1       .1     58.9
                             19.8         1       .1       .1     58.9
                             20.0        53      2.8      2.8     61.7
                             20.1         1       .1       .1     61.8
                             20.3         2       .1       .1     61.9
                             20.4         1       .1       .1     61.9
                             20.5         2       .1       .1     62.1
                             20.8         1       .1       .1     62.1
                             20.9         1       .1       .1     62.2
                             21.0        19      1.0      1.0     63.2
                             21.2         1       .1       .1     63.2
                             21.3         2       .1       .1     63.3
                             21.5         1       .1       .1     63.4
                             21.8         1       .1       .1     63.4
                             21.9         1       .1       .1     63.5
                             22.0        25      1.3      1.3     64.8
                             23.0        21      1.1      1.1     65.9
                             23.1         1       .1       .1     66.0
                             23.2         1       .1       .1     66.0
                             23.3         1       .1       .1     66.1



                             23.5         2       .1       .1     66.2
                             23.6         1       .1       .1     66.2
                             23.8         1       .1       .1     66.3
                             23.9         1       .1       .1     66.3
                             24.0        15       .8       .8     67.1
                             24.3         2       .1       .1     67.2
                             24.5         1       .1       .1     67.3
                             24.6         1       .1       .1     67.3
                             24.7         1       .1       .1     67.4
                             25.0        23      1.2      1.2     68.6
                             25.5         3       .2       .2     68.8
                             25.6         1       .1       .1     68.8
                             25.8         2       .1       .1     68.9
                             26.0        16       .8       .8     69.8
                             26.3         1       .1       .1     69.8
                             27.0        29      1.5      1.5     71.4
                             27.4         1       .1       .1     71.4
                             27.5         1       .1       .1     71.5
                             27.8         1       .1       .1     71.5
                             28.0        16       .8       .8     72.4
                             28.2         1       .1       .1     72.4
                             29.0        17       .9       .9     73.3
                             29.1         1       .1       .1     73.4
                             29.3         1       .1       .1     73.4
                             29.4         1       .1       .1     73.5
                             29.5         1       .1       .1     73.5
                             29.6         1       .1       .1     73.6
                             29.8         1       .1       .1     73.6
                             30.0        45      2.4      2.4     76.0
                             30.4         1       .1       .1     76.1
                             30.5         1       .1       .1     76.1
                             31.0        10       .5       .5     76.6
                             31.2         1       .1       .1     76.7
                             31.3         1       .1       .1     76.7
                             31.5         2       .1       .1     76.8
                             31.8         1       .1       .1     76.9
                             32.0        13       .7       .7     77.6
                             32.5         1       .1       .1     77.6
                             32.8         1       .1       .1     77.7
                             33.0        15       .8       .8     78.5
                             34.0        17       .9       .9     79.4
                             34.5         1       .1       .1     79.4
                             34.8         1       .1       .1     79.5
                             35.0        11       .6       .6     80.1
                             35.7         1       .1       .1     80.1
                             36.0        12       .6       .6     80.8
                             36.2         1       .1       .1     80.8
                             36.3         1       .1       .1     80.9
                             37.0         4       .2       .2     81.1
                             37.1         1       .1       .1     81.1
                             37.7         3       .2       .2     81.3
                             37.9         1       .1       .1     81.3
                             38.0         9       .5       .5     81.8
                             38.1         1       .1       .1     81.9
                             39.0        10       .5       .5     82.4
                             39.2         1       .1       .1     82.5
                             39.3         1       .1       .1     82.5



                             39.5         1       .1       .1     82.6
                             39.8         1       .1       .1     82.6
                             39.9         1       .1       .1     82.7
                             40.0        28      1.5      1.5     84.1
                             40.3         1       .1       .1     84.2
                             40.4         1       .1       .1     84.2
                             40.5         1       .1       .1     84.3
                             41.0        17       .9       .9     85.2
                             41.3         1       .1       .1     85.3
                             42.0        10       .5       .5     85.8
                             42.3         1       .1       .1     85.8
                             42.5         3       .2       .2     86.0
                             42.6         1       .1       .1     86.0
                             42.9         1       .1       .1     86.1
                             43.0         8       .4       .4     86.5
                             43.1         1       .1       .1     86.6
                             43.2         1       .1       .1     86.6
                             43.8         1       .1       .1     86.7
                             44.0         9       .5       .5     87.2
                             44.3         2       .1       .1     87.3
                             44.8         1       .1       .1     87.3
                             45.0        16       .8       .8     88.2
                             45.3         1       .1       .1     88.2
                             45.9         1       .1       .1     88.3
                             46.0        11       .6       .6     88.8
                             47.0        12       .6       .6     89.5
                             47.3         1       .1       .1     89.5
                             48.0         7       .4       .4     89.9
                             48.4         1       .1       .1     90.0
                             49.0         9       .5       .5     90.4
                             49.2         1       .1       .1     90.5
                             50.0        16       .8       .8     91.3
                             50.5         1       .1       .1     91.4
                             51.0         2       .1       .1     91.5
                             51.7         1       .1       .1     91.5
                             52.0         7       .4       .4     91.9
                             52.1         1       .1       .1     92.0
                             52.8         1       .1       .1     92.0
                             53.0         5       .3       .3     92.3
                             53.8         2       .1       .1     92.4
                             54.0         5       .3       .3     92.7
                             54.6         1       .1       .1     92.7
                             55.0        10       .5       .5     93.2
                             56.0         1       .1       .1     93.3
                             57.0         1       .1       .1     93.3
                             58.0         4       .2       .2     93.6
                             58.5         1       .1       .1     93.6
                             59.0         4       .2       .2     93.8
                             60.0        16       .8       .8     94.7
                             62.0         7       .4       .4     95.0
                             62.1         1       .1       .1     95.1
                             63.0         5       .3       .3     95.3
                             64.0         3       .2       .2     95.5
                             65.0         9       .5       .5     96.0
                             65.2         1       .1       .1     96.0
                             65.8         1       .1       .1     96.1
                             66.0         7       .4       .4     96.5



                             67.0         8       .4       .4     96.9
                             68.0         9       .5       .5     97.4
                             69.0         2       .1       .1     97.5
                             69.2         1       .1       .1     97.5
                             70.0         6       .3       .3     97.8
                             71.0         1       .1       .1     97.9
                             72.9         1       .1       .1     97.9
                             73.0         5       .3       .3     98.2
                             73.4         1       .1       .1     98.3
                             74.0         4       .2       .2     98.5
                             74.3         1       .1       .1     98.5
                             75.0         2       .1       .1     98.6
                             75.7         1       .1       .1     98.7
                             76.0         2       .1       .1     98.8
                             76.1         1       .1       .1     98.8
                             77.0         2       .1       .1     98.9
                             77.8         1       .1       .1     99.0
                             78.0         3       .2       .2     99.2
                             78.1         1       .1       .1     99.2
                             79.0         2       .1       .1     99.3
                             79.1         1       .1       .1     99.4
                             80.0         4       .2       .2     99.6
                             82.0         2       .1       .1     99.7
                             86.0         1       .1       .1     99.7
                             87.0         2       .1       .1     99.8
                             90.0         1       .1       .1     99.9
                             91.0         1       .1       .1     99.9
                             93.0         1       .1       .1    100.0
MISSING                      88.8         1       .1   Missing
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1892      Missing cases      1

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M212284   R'S INCOME OR IF MARRIED:BOTH INCS-Q109

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        42      2.2      2.2      2.2
UP TO $9 PER WEEK               1        16       .8       .8      3.1
$10 TO $13 PER WEEK             2        18      1.0      1.0      4.0
$14 TO $18 PER WEEK             3        37      2.0      2.0      6.0
$19 TO $23 PER WEEK             4        98      5.2      5.2     11.1
$24 TO $28 PER WEEK             5        62      3.3      3.3     14.4
$29 TO $33 PER WEEK             6        74      3.9      3.9     18.3
$34 TO $38 PER WEEK             7        96      5.1      5.1     23.4
$39 TO $48 PER WEEK             8       128      6.8      6.8     30.2
$49 TO $58 PER WEEK             9       165      8.7      8.7     38.9
$59 TO $77 PER WEEK            10       248     13.1     13.1     52.0
$78 TO $96 PER WEEK            11       225     11.9     11.9     63.9
$97 TO $115 PER WEEK           12       168      8.9      8.9     72.7
$116 TO $140 PER WK            13        91      4.8      4.8     77.5



$141 TO $170 PER WK            14        38      2.0      2.0     79.6
$171 AND OVER                  15        63      3.3      3.3     82.9
DK-REFUSED                     88       324     17.1     17.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M215285   TYPE OF HOUSE R LIVES IN-Q110A

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        21      1.1      1.1      1.1
FLAT,MAISONETTE,BSIT            1       257     13.6     13.6     14.7
TENEMENT                        2         4       .2       .2     14.9
DETACHED                        3       366     19.3     19.3     34.2
SEMI-DETACHED                   4       703     37.1     37.1     71.4
TERRACED                        5       492     26.0     26.0     97.4
CARAVAN                         6         5       .3       .3     97.6
INSTITUTION                     7        22      1.2      1.2     98.8
OTHER                           9        23      1.2      1.2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000286   IF FLAT OR TENEMENT:N OF FLOORS-Q110B

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1651     87.2     87.2     87.2
                                1         6       .3       .3     87.5
                                2        99      5.2      5.2     92.8
                                3        85      4.5      4.5     97.3
                                4        23      1.2      1.2     98.5
                                5         4       .2       .2     98.7
                                6         4       .2       .2     98.9
                                7         6       .3       .3     99.2
                               11         5       .3       .3     99.5
                               12         2       .1       .1     99.6
                               15         3       .2       .2     99.7
                               16         1       .1       .1     99.8
                               19         2       .1       .1     99.9
                               22         1       .1       .1     99.9
                               24         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0



Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000287   IS R LIVING IN PARENTS HOME-Q110C

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        41      2.2      2.2      2.2
YES                             1       137      7.2      7.2      9.4
NO                              5      1715     90.6     90.6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M199288   SEX-Q111

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

MALE                            1       915     48.3     48.3     48.3
FEMALE                          5       978     51.7     51.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000289   FINISHING TIME DECIMAL

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                              9.8         3       .2       .2       .2
                             10.0         2       .1       .1       .3
                             10.1         2       .1       .1       .4
                             10.4         2       .1       .1       .5
                             10.5         6       .3       .3       .8
                             10.6         5       .3       .3      1.1
                             10.8        12       .6       .6      1.7
                             10.9         2       .1       .1      1.8
                             11.0        13       .7       .7      2.5
                             11.1         6       .3       .3      2.9
                             11.2        13       .7       .7      3.6
                             11.3        21      1.1      1.1      4.7



                             11.4        11       .6       .6      5.3
                             11.5        11       .6       .6      5.9
                             11.6         6       .3       .3      6.2
                             11.7        11       .6       .6      6.8
                             11.8        29      1.5      1.6      8.3
                             11.9         4       .2       .2      8.6
                             12.0        19      1.0      1.0      9.6
                             12.1         7       .4       .4     10.0
                             12.2        14       .7       .8     10.7
                             12.3        24      1.3      1.3     12.0
                             12.4         6       .3       .3     12.3
                             12.5        19      1.0      1.0     13.3
                             12.6        11       .6       .6     13.9
                             12.7         9       .5       .5     14.4
                             12.8        28      1.5      1.5     15.9
                             12.9         5       .3       .3     16.2
                             13.0        14       .7       .8     16.9
                             13.1        10       .5       .5     17.5
                             13.2         8       .4       .4     17.9
                             13.3        18      1.0      1.0     18.9
                             13.4         6       .3       .3     19.2
                             13.5        15       .8       .8     20.0
                             13.6         6       .3       .3     20.3
                             13.7         7       .4       .4     20.7
                             13.8        11       .6       .6     21.3
                             13.9         5       .3       .3     21.6
                             14.0        19      1.0      1.0     22.6
                             14.1         5       .3       .3     22.9
                             14.2         6       .3       .3     23.2
                             14.3        19      1.0      1.0     24.2
                             14.4         7       .4       .4     24.6
                             14.5        17       .9       .9     25.5
                             14.6         9       .5       .5     26.0
                             14.7        14       .7       .8     26.7
                             14.8        15       .8       .8     27.5
                             14.9         5       .3       .3     27.8
                             15.0        26      1.4      1.4     29.2
                             15.1         8       .4       .4     29.6
                             15.2        16       .8       .9     30.5
                             15.3        32      1.7      1.7     32.2
                             15.4         9       .5       .5     32.7
                             15.5        34      1.8      1.8     34.5
                             15.6        16       .8       .9     35.4
                             15.7        15       .8       .8     36.2
                             15.8        33      1.7      1.8     38.0
                             15.9        10       .5       .5     38.5
                             16.0        22      1.2      1.2     39.7
                             16.1         4       .2       .2     39.9
                             16.2        12       .6       .6     40.6
                             16.3        27      1.4      1.5     42.0
                             16.4         4       .2       .2     42.2
                             16.5        23      1.2      1.2     43.5
                             16.6        12       .6       .6     44.1
                             16.7         8       .4       .4     44.5
                             16.8        34      1.8      1.8     46.4
                             16.9         6       .3       .3     46.7
                             17.0        25      1.3      1.3     48.0



                             17.1         9       .5       .5     48.5
                             17.2         8       .4       .4     49.0
                             17.3        28      1.5      1.5     50.5
                             17.4         5       .3       .3     50.7
                             17.5        23      1.2      1.2     52.0
                             17.6         5       .3       .3     52.2
                             17.7         6       .3       .3     52.6
                             17.8        28      1.5      1.5     54.1
                             17.9        10       .5       .5     54.6
                             18.0        16       .8       .9     55.5
                             18.1         4       .2       .2     55.7
                             18.2        13       .7       .7     56.4
                             18.3        25      1.3      1.3     57.7
                             18.4         8       .4       .4     58.1
                             18.5        22      1.2      1.2     59.3
                             18.6         9       .5       .5     59.8
                             18.7        12       .6       .6     60.5
                             18.8        25      1.3      1.3     61.8
                             18.9         8       .4       .4     62.2
                             19.0        35      1.8      1.9     64.1
                             19.1        10       .5       .5     64.7
                             19.2        15       .8       .8     65.5
                             19.3        37      2.0      2.0     67.5
                             19.4         8       .4       .4     67.9
                             19.5        45      2.4      2.4     70.3
                             19.6        15       .8       .8     71.1
                             19.7        19      1.0      1.0     72.1
                             19.8        46      2.4      2.5     74.6
                             19.9        14       .7       .8     75.4
                             20.0        44      2.3      2.4     77.7
                             20.1        15       .8       .8     78.5
                             20.2        25      1.3      1.3     79.9
                             20.3        48      2.5      2.6     82.5
                             20.4        14       .7       .8     83.2
                             20.5        41      2.2      2.2     85.4
                             20.6        12       .6       .6     86.1
                             20.7        18      1.0      1.0     87.0
                             20.8        33      1.7      1.8     88.8
                             20.9        10       .5       .5     89.3
                             21.0        31      1.6      1.7     91.0
                             21.1         9       .5       .5     91.5
                             21.2        13       .7       .7     92.2
                             21.3        29      1.5      1.6     93.8
                             21.4         9       .5       .5     94.2
                             21.5        23      1.2      1.2     95.5
                             21.6         5       .3       .3     95.8
                             21.7         9       .5       .5     96.2
                             21.8        24      1.3      1.3     97.5
                             21.9         5       .3       .3     97.8
                             22.0         7       .4       .4     98.2
                             22.1         2       .1       .1     98.3
                             22.2         2       .1       .1     98.4
                             22.3        15       .8       .8     99.2
                             22.4         2       .1       .1     99.3
                             22.5         3       .2       .2     99.5
                             22.6         1       .1       .1     99.5
                             22.7         1       .1       .1     99.6



                             22.8         4       .2       .2     99.8
                             22.9         1       .1       .1     99.8
                             23.0         1       .1       .1     99.9
                             23.1         1       .1       .1     99.9
                             23.5         1       .1       .1    100.0
                             88.8        34      1.8   Missing
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1859      Missing cases     34

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000290   DURATION OF INTERVIEW DECIMAL HOURS

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                               .1         3       .2       .2       .2
                               .2         8       .4       .4       .6
                               .3        15       .8       .8      1.4
                               .4         5       .3       .3      1.7
                               .5         5       .3       .3      1.9
                               .6         2       .1       .1      2.0
                               .7        10       .5       .5      2.6
                               .8        75      4.0      4.0      6.6
                               .9        80      4.2      4.3     10.9
                              1.0       195     10.3     10.5     21.4
                              1.1       167      8.8      9.0     30.4
                              1.2       195     10.3     10.5     40.9
                              1.3       400     21.1     21.5     62.4
                              1.4       116      6.1      6.2     68.7
                              1.5       213     11.3     11.5     80.1
                              1.6        68      3.6      3.7     83.8
                              1.7        74      3.9      4.0     87.8
                              1.8        98      5.2      5.3     93.1
                              1.9        24      1.3      1.3     94.3
                              2.0        42      2.2      2.3     96.6
                              2.1         9       .5       .5     97.1
                              2.2         8       .4       .4     97.5
                              2.3        18      1.0      1.0     98.5
                              2.4         4       .2       .2     98.7
                              2.5        10       .5       .5     99.2
                              2.6         5       .3       .3     99.5
                              2.7         2       .1       .1     99.6
                              2.8         3       .2       .2     99.8
                              2.9         1       .1       .1     99.8
                              3.0         1       .1       .1     99.9
                              3.1         1       .1       .1     99.9
                              3.3         1       .1       .1    100.0
                             88.8        35      1.8   Missing
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1858      Missing cases     35



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M501291   DATE OF INTERVIEW:MONTH & DAY

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                              505         6       .3       .3       .3
                              506         1       .1       .1       .4
                              507        12       .6       .6      1.0
                              508        27      1.4      1.4      2.4
                              509        69      3.6      3.6      6.1
                              510        69      3.6      3.6      9.7
                              511        70      3.7      3.7     13.4
                              512        32      1.7      1.7     15.1
                              513        13       .7       .7     15.8
                              514       112      5.9      5.9     21.7
                              515       109      5.8      5.8     27.5
                              516        74      3.9      3.9     31.4
                              517        79      4.2      4.2     35.6
                              518        47      2.5      2.5     38.0
                              519        36      1.9      1.9     39.9
                              520         6       .3       .3     40.3
                              521        77      4.1      4.1     44.3
                              522        77      4.1      4.1     48.4
                              523        63      3.3      3.3     51.7
                              524        43      2.3      2.3     54.0
                              525        27      1.4      1.4     55.4
                              526        11       .6       .6     56.0
                              527         3       .2       .2     56.2
                              528         8       .4       .4     56.6
                              529        32      1.7      1.7     58.3
                              530        39      2.1      2.1     60.3
                              531        34      1.8      1.8     62.1
                              601        31      1.6      1.6     63.8
                              602        42      2.2      2.2     66.0
                              603        12       .6       .6     66.6
                              604        33      1.7      1.7     68.4
                              605        33      1.7      1.7     70.1
                              606        30      1.6      1.6     71.7
                              607        35      1.8      1.8     73.5
                              608        24      1.3      1.3     74.8
                              609        23      1.2      1.2     76.0
                              610         5       .3       .3     76.3
                              611        41      2.2      2.2     78.4
                              612        40      2.1      2.1     80.6
                              613        32      1.7      1.7     82.3
                              614        47      2.5      2.5     84.7
                              615        25      1.3      1.3     86.1
                              616        11       .6       .6     86.6
                              617         5       .3       .3     86.9
                              618        24      1.3      1.3     88.2
                              619        16       .8       .8     89.0
                              620        17       .9       .9     89.9



                              621         2       .1       .1     90.0
                              622         9       .5       .5     90.5
                              623         4       .2       .2     90.7
                              624         2       .1       .1     90.8
                              625         3       .2       .2     91.0
                              626         6       .3       .3     91.3
                              627         2       .1       .1     91.4
                              628         9       .5       .5     91.9
                              629         6       .3       .3     92.2
                              630         1       .1       .1     92.2
                              631         1       .1       .1     92.3
                              702         7       .4       .4     92.7
                              703         1       .1       .1     92.7
                              704         2       .1       .1     92.8
                              705         1       .1       .1     92.9
                              706         1       .1       .1     92.9
                              707         2       .1       .1     93.0
                              709         4       .2       .2     93.2
                              712         1       .1       .1     93.3
                              713         1       .1       .1     93.3
                              714         1       .1       .1     93.4
                              716         4       .2       .2     93.6
                              717         1       .1       .1     93.7
                              718         2       .1       .1     93.8
                              719         6       .3       .3     94.1
                              720         2       .1       .1     94.2
                              722         1       .1       .1     94.2
                              723         1       .1       .1     94.3
                              724         2       .1       .1     94.4
                              729         1       .1       .1     94.5
                              730         2       .1       .1     94.6
                              800         3       .2       .2     94.7
                              801         2       .1       .1     94.8
                              802         1       .1       .1     94.9
                              806         3       .2       .2     95.0
                              807         1       .1       .1     95.1
                              809         2       .1       .1     95.2
                              811         1       .1       .1     95.2
                              812         1       .1       .1     95.3
                              817         1       .1       .1     95.4
                              818         1       .1       .1     95.4
                              821         3       .2       .2     95.6
                              822         2       .1       .1     95.7
                              823         3       .2       .2     95.8
                              824         2       .1       .1     95.9
                              825         1       .1       .1     96.0
                              826         2       .1       .1     96.1
                              827         2       .1       .1     96.2
                              828         1       .1       .1     96.2
                              829         2       .1       .1     96.4
                              830         1       .1       .1     96.4
                              831         4       .2       .2     96.6
                              901         3       .2       .2     96.8
                              902         1       .1       .1     96.8
                              903         2       .1       .1     96.9
                              904         2       .1       .1     97.0
                              906         3       .2       .2     97.2



                              907         2       .1       .1     97.3
                              911         2       .1       .1     97.4
                              912         1       .1       .1     97.5
                              913         2       .1       .1     97.6
                              914         5       .3       .3     97.8
                              915         1       .1       .1     97.9
                              923         2       .1       .1     98.0
                              926         1       .1       .1     98.0
                              927         3       .2       .2     98.2
                              928         2       .1       .1     98.3
                              929         5       .3       .3     98.6
                              930         1       .1       .1     98.6
                             1002         3       .2       .2     98.8
                             1004         4       .2       .2     99.0
                             1005         1       .1       .1     99.0
                             1007         5       .3       .3     99.3
                             1008         1       .1       .1     99.4
                             1012         2       .1       .1     99.5
                             1015         2       .1       .1     99.6
                             1016         3       .2       .2     99.7
                             1017         1       .1       .1     99.8
                             1018         1       .1       .1     99.8
                             1019         2       .1       .1     99.9
                             1031         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M260292   R'S EMPLOYMENT STATUS

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO INFO TO CODE                 0       424     22.4     22.4     22.4
S EMPLYD W EMPLYEES             1        60      3.2      3.2     25.6
S EMPLYD NO EMPLYEES            2        73      3.9      3.9     29.4
MANAGER                         3       148      7.8      7.8     37.2
FOREMAN,SUPV                    4       198     10.5     10.5     47.7
OTHERS                          5       964     50.9     50.9     98.6
ALL OCC DATA UNCLASS            9        26      1.4      1.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M258293   R'S OCCUPATIONAL UNIT -SEE RG CLASS.

                                                        Valid     Cum



Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO INFO TO CODE                 0       424     22.4     22.4     22.4
                                1         2       .1       .1     22.5
                                2        16       .8       .8     23.3
                                3        18      1.0      1.0     24.3
                                4         6       .3       .3     24.6
                                5         9       .5       .5     25.1
                                6         3       .2       .2     25.3
                                7        14       .7       .7     26.0
                               11         1       .1       .1     26.0
                               12         8       .4       .4     26.5
                               14         1       .1       .1     26.5
                               16         1       .1       .1     26.6
                               18         3       .2       .2     26.7
                               19         2       .1       .1     26.8
                               20         2       .1       .1     26.9
                               21         3       .2       .2     27.1
                               23         1       .1       .1     27.2
                               25         5       .3       .3     27.4
                               26         2       .1       .1     27.5
                               27        13       .7       .7     28.2
                               28        10       .5       .5     28.7
                               29         2       .1       .1     28.8
                               31         5       .3       .3     29.1
                               33         7       .4       .4     29.5
                               34         4       .2       .2     29.7
                               35         7       .4       .4     30.1
                               36         4       .2       .2     30.3
                               37         1       .1       .1     30.3
                               38         9       .5       .5     30.8
                               39         9       .5       .5     31.3
                               40         3       .2       .2     31.4
                               41         9       .5       .5     31.9
                               42        19      1.0      1.0     32.9
                               43        17       .9       .9     33.8
                               44         2       .1       .1     33.9
                               45        11       .6       .6     34.5
                               46         5       .3       .3     34.8
                               47         3       .2       .2     34.9
                               48         7       .4       .4     35.3
                               50         4       .2       .2     35.5
                               52         2       .1       .1     35.6
                               53        10       .5       .5     36.1
                               54        12       .6       .6     36.8
                               55        18      1.0      1.0     37.7
                               56         4       .2       .2     37.9
                               57         2       .1       .1     38.0
                               59         2       .1       .1     38.1
                               62         7       .4       .4     38.5
                               65         1       .1       .1     38.6
                               68         5       .3       .3     38.8
                               72         1       .1       .1     38.9
                               73         1       .1       .1     38.9
                               74         2       .1       .1     39.0
                               75         1       .1       .1     39.1
                               76        19      1.0      1.0     40.1



                               77         3       .2       .2     40.3
                               78         4       .2       .2     40.5
                               79         1       .1       .1     40.5
                               80         1       .1       .1     40.6
                               81        13       .7       .7     41.3
                               82         1       .1       .1     41.3
                               84         5       .3       .3     41.6
                               85         3       .2       .2     41.7
                               86         7       .4       .4     42.1
                               87         3       .2       .2     42.3
                               88         5       .3       .3     42.5
                               89         3       .2       .2     42.7
                               90         6       .3       .3     43.0
                               91         4       .2       .2     43.2
                               92         6       .3       .3     43.5
                               93         4       .2       .2     43.7
                               95         7       .4       .4     44.1
                               96         4       .2       .2     44.3
                               97         3       .2       .2     44.5
                               98        12       .6       .6     45.1
                               99         2       .1       .1     45.2
                              100        12       .6       .6     45.9
                              102         3       .2       .2     46.0
                              103         7       .4       .4     46.4
                              104         5       .3       .3     46.6
                              105        16       .8       .8     47.5
                              106         2       .1       .1     47.6
                              107         1       .1       .1     47.6
                              108         5       .3       .3     47.9
                              110         1       .1       .1     48.0
                              113         7       .4       .4     48.3
                              114        19      1.0      1.0     49.3
                              116         1       .1       .1     49.4
                              117         1       .1       .1     49.4
                              118         2       .1       .1     49.6
                              119         2       .1       .1     49.7
                              120         3       .2       .2     49.8
                              121         8       .4       .4     50.2
                              122        31      1.6      1.6     51.9
                              123         2       .1       .1     52.0
                              126         1       .1       .1     52.0
                              127         3       .2       .2     52.2
                              128         2       .1       .1     52.3
                              129         9       .5       .5     52.8
                              131         2       .1       .1     52.9
                              132         1       .1       .1     52.9
                              133         3       .2       .2     53.1
                              136        30      1.6      1.6     54.7
                              137        14       .7       .7     55.4
                              138         4       .2       .2     55.6
                              139       117      6.2      6.2     61.8
                              140         6       .3       .3     62.1
                              141        40      2.1      2.1     64.2
                              142         4       .2       .2     64.4
                              143        41      2.2      2.2     66.6
                              144        48      2.5      2.5     69.1
                              145         2       .1       .1     69.3



                              146         5       .3       .3     69.5
                              148        13       .7       .7     70.2
                              149         2       .1       .1     70.3
                              150        19      1.0      1.0     71.3
                              151         3       .2       .2     71.5
                              152         7       .4       .4     71.8
                              153        11       .6       .6     72.4
                              154         2       .1       .1     72.5
                              155        14       .7       .7     73.3
                              156         3       .2       .2     73.4
                              157         6       .3       .3     73.7
                              158         1       .1       .1     73.8
                              159         4       .2       .2     74.0
                              160         7       .4       .4     74.4
                              161        30      1.6      1.6     76.0
                              162        13       .7       .7     76.7
                              163         8       .4       .4     77.1
                              164        33      1.7      1.7     78.8
                              165         4       .2       .2     79.0
                              166        39      2.1      2.1     81.1
                              167         5       .3       .3     81.4
                              168         6       .3       .3     81.7
                              170         3       .2       .2     81.8
                              171         1       .1       .1     81.9
                              172         8       .4       .4     82.3
                              173         3       .2       .2     82.5
                              174         8       .4       .4     82.9
                              175        10       .5       .5     83.4
                              176         7       .4       .4     83.8
                              177         5       .3       .3     84.0
                              178         3       .2       .2     84.2
                              179        13       .7       .7     84.9
                              180        37      2.0      2.0     86.8
                              181         3       .2       .2     87.0
                              183        33      1.7      1.7     88.7
                              184         3       .2       .2     88.9
                              185         1       .1       .1     89.0
                              187         2       .1       .1     89.1
                              188         1       .1       .1     89.1
                              189         1       .1       .1     89.2
                              191         3       .2       .2     89.3
                              192         4       .2       .2     89.5
                              193        50      2.6      2.6     92.2
                              194        13       .7       .7     92.9
                              195         2       .1       .1     93.0
                              196         3       .2       .2     93.1
                              197         4       .2       .2     93.3
                              198         3       .2       .2     93.5
                              199         2       .1       .1     93.6
                              201         3       .2       .2     93.8
                              203         1       .1       .1     93.8
                              204         1       .1       .1     93.9
                              205         4       .2       .2     94.1
                              206         4       .2       .2     94.3
                              207         3       .2       .2     94.5
                              208         5       .3       .3     94.7
                              209        10       .5       .5     95.2



                              210         4       .2       .2     95.5
                              211         5       .3       .3     95.7
                              212         4       .2       .2     95.9
                              213         3       .2       .2     96.1
                              214         5       .3       .3     96.4
                              215         7       .4       .4     96.7
                              217         3       .2       .2     96.9
                              218         3       .2       .2     97.0
                              219         6       .3       .3     97.4
                              220         9       .5       .5     97.8
                              221        12       .6       .6     98.5
                              223        29      1.5      1.5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M261294   R'S SOCIO-ECONOMIC GROUP

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO INFO TO CODE                .0       424     22.4     22.4     22.4
MANAGERS LARGE ENTS           1.2       101      5.3      5.3     27.7
EMPLOYERS SMALL ENTS          2.1        43      2.3      2.3     30.0
MANAGERS SMALL ENTS           2.2        42      2.2      2.2     32.2
PROFESSIONAL S EMPLY          3.0        14       .7       .7     33.0
PROFESSIONAL EMPLYEE          4.0        51      2.7      2.7     35.7
INT. NON-MAN ANCILRY          5.1       125      6.6      6.6     42.3
INT. NON-MAN FOREMAN          5.2        48      2.5      2.5     44.8
JUNIOR NON-MANUAL             6.0       227     12.0     12.0     56.8
PERSONAL SERVICE WKS          7.0       101      5.3      5.3     62.1
FOREMAN MANUAL                8.0       104      5.5      5.5     67.6
SKILLED MANUAL                9.0       263     13.9     13.9     81.5
SEMI-SKILLED MANUAL          10.0       143      7.6      7.6     89.1
UNSKILLED MANUAL             11.0        72      3.8      3.8     92.9
OWN ACCOUNT WKR              12.0        51      2.7      2.7     95.6
FARMERS EMPLRS&MANGS         13.0        10       .5       .5     96.1
FARMERS-OWN ACCOUNT          14.0         9       .5       .5     96.6
AGRICULTURAL WKRS            15.0        24      1.3      1.3     97.8
ARMED FORCES                 16.0        12       .6       .6     98.5
PROB. "WORKING CLASS         21.0         2       .1       .1     98.6
UNCLASSIFIABLE               27.0        27      1.4      1.4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M262295   R'S SOCIAL GRADE



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO INFO TO CODE                 0       453     23.9     23.9     23.9
A-HIGHER MANAGERIAL             1        90      4.8      4.8     28.7
B-LOWER MANAGERIAL              2       204     10.8     10.8     39.5
C1A-SKILLED NONMAN              3       175      9.2      9.2     48.7
C1B-LOWER NON-MAN               4       262     13.8     13.8     62.5
C2-SKILLED MANUAL               5       423     22.3     22.3     84.9
D-UN OR SEMISKD MAN             6       286     15.1     15.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M266296   SPOUSES EMPLOYMENT STATUS

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO INFO TO CODE                 0       661     34.9     34.9     34.9
S EMPLYD W EMPLYEES             1        64      3.4      3.4     38.3
S EMPLYD NO EMPLYEES            2        59      3.1      3.1     41.4
MANAGER                         3       120      6.3      6.3     47.8
FOREMAN,SUPV                    4       165      8.7      8.7     56.5
OTHERS                          5       812     42.9     42.9     99.4
ALL OCC DATA UNCLASS            9        12       .6       .6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M264297   SP'S OCCUPATIONAL UNIT-SEE RG CLASS.

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO INFO TO CODE                 0       661     34.9     34.9     34.9
                                1         2       .1       .1     35.0
                                2        14       .7       .7     35.8
                                3         7       .4       .4     36.1
                                4         3       .2       .2     36.3
                                5         9       .5       .5     36.8
                                6         2       .1       .1     36.9
                                7        16       .8       .8     37.7
                               10         3       .2       .2     37.9
                               12         5       .3       .3     38.1
                               14         1       .1       .1     38.2



                               18         1       .1       .1     38.2
                               19         2       .1       .1     38.4
                               20         1       .1       .1     38.4
                               21         1       .1       .1     38.5
                               23         1       .1       .1     38.5
                               24         5       .3       .3     38.8
                               25         6       .3       .3     39.1
                               26         1       .1       .1     39.1
                               27        13       .7       .7     39.8
                               28         3       .2       .2     40.0
                               31         1       .1       .1     40.0
                               33         1       .1       .1     40.1
                               35         3       .2       .2     40.3
                               36         9       .5       .5     40.7
                               37         6       .3       .3     41.0
                               38         8       .4       .4     41.5
                               39        14       .7       .7     42.2
                               40         4       .2       .2     42.4
                               41         6       .3       .3     42.7
                               42        22      1.2      1.2     43.9
                               43        22      1.2      1.2     45.1
                               44         2       .1       .1     45.2
                               45         2       .1       .1     45.3
                               46         8       .4       .4     45.7
                               47         4       .2       .2     45.9
                               48         3       .2       .2     46.1
                               50         4       .2       .2     46.3
                               51         1       .1       .1     46.3
                               52         5       .3       .3     46.6
                               53         6       .3       .3     46.9
                               54         9       .5       .5     47.4
                               55        14       .7       .7     48.1
                               56         1       .1       .1     48.2
                               57         4       .2       .2     48.4
                               59         5       .3       .3     48.7
                               60         2       .1       .1     48.8
                               62         4       .2       .2     49.0
                               63         2       .1       .1     49.1
                               65         1       .1       .1     49.1
                               66         1       .1       .1     49.2
                               68         1       .1       .1     49.2
                               73         4       .2       .2     49.4
                               74         2       .1       .1     49.6
                               75         2       .1       .1     49.7
                               76        10       .5       .5     50.2
                               77         2       .1       .1     50.3
                               78         2       .1       .1     50.4
                               79         2       .1       .1     50.5
                               81         7       .4       .4     50.9
                               82         3       .2       .2     51.0
                               84         2       .1       .1     51.1
                               85         1       .1       .1     51.2
                               86         4       .2       .2     51.4
                               88         2       .1       .1     51.5
                               89         2       .1       .1     51.6
                               90         3       .2       .2     51.8
                               91         1       .1       .1     51.8



                               92         9       .5       .5     52.3
                               93         6       .3       .3     52.6
                               94         1       .1       .1     52.7
                               95         2       .1       .1     52.8
                               96        11       .6       .6     53.4
                               97         4       .2       .2     53.6
                               98        14       .7       .7     54.3
                               99         3       .2       .2     54.5
                              100        15       .8       .8     55.3
                              102         1       .1       .1     55.3
                              103         2       .1       .1     55.4
                              104         8       .4       .4     55.8
                              105        10       .5       .5     56.4
                              106         3       .2       .2     56.5
                              108         1       .1       .1     56.6
                              111         1       .1       .1     56.6
                              112         1       .1       .1     56.7
                              113         2       .1       .1     56.8
                              114        23      1.2      1.2     58.0
                              116         1       .1       .1     58.1
                              118         4       .2       .2     58.3
                              120        10       .5       .5     58.8
                              121         6       .3       .3     59.1
                              122        29      1.5      1.5     60.6
                              123         5       .3       .3     60.9
                              127         5       .3       .3     61.2
                              128         2       .1       .1     61.3
                              129         8       .4       .4     61.7
                              130         1       .1       .1     61.8
                              131         1       .1       .1     61.8
                              132         1       .1       .1     61.9
                              133         7       .4       .4     62.2
                              134         1       .1       .1     62.3
                              135         1       .1       .1     62.3
                              136        19      1.0      1.0     63.3
                              137         8       .4       .4     63.8
                              138         8       .4       .4     64.2
                              139        86      4.5      4.5     68.7
                              140         7       .4       .4     69.1
                              141        34      1.8      1.8     70.9
                              142         5       .3       .3     71.2
                              143        41      2.2      2.2     73.3
                              144        41      2.2      2.2     75.5
                              145         3       .2       .2     75.6
                              146         4       .2       .2     75.9
                              147         2       .1       .1     76.0
                              148         4       .2       .2     76.2
                              149         1       .1       .1     76.2
                              150        15       .8       .8     77.0
                              151         3       .2       .2     77.2
                              152         5       .3       .3     77.4
                              153        13       .7       .7     78.1
                              154         2       .1       .1     78.2
                              155         7       .4       .4     78.6
                              156         2       .1       .1     78.7
                              157         1       .1       .1     78.8
                              159         5       .3       .3     79.0



                              160         1       .1       .1     79.1
                              161        27      1.4      1.4     80.5
                              162        14       .7       .7     81.2
                              163         5       .3       .3     81.5
                              164        27      1.4      1.4     82.9
                              165        13       .7       .7     83.6
                              166        32      1.7      1.7     85.3
                              167         7       .4       .4     85.7
                              168         1       .1       .1     85.7
                              170         2       .1       .1     85.8
                              171         5       .3       .3     86.1
                              172         6       .3       .3     86.4
                              173         3       .2       .2     86.6
                              174         4       .2       .2     86.8
                              175         9       .5       .5     87.3
                              176         6       .3       .3     87.6
                              177         2       .1       .1     87.7
                              178         7       .4       .4     88.1
                              179        12       .6       .6     88.7
                              180        17       .9       .9     89.6
                              181         6       .3       .3     89.9
                              182         3       .2       .2     90.1
                              183        23      1.2      1.2     91.3
                              184         1       .1       .1     91.3
                              191         1       .1       .1     91.4
                              192         3       .2       .2     91.5
                              193        34      1.8      1.8     93.3
                              194        11       .6       .6     93.9
                              195         5       .3       .3     94.2
                              196         4       .2       .2     94.4
                              197         3       .2       .2     94.6
                              198         3       .2       .2     94.7
                              199         1       .1       .1     94.8
                              200         1       .1       .1     94.8
                              201         6       .3       .3     95.1
                              204         2       .1       .1     95.2
                              206         6       .3       .3     95.6
                              207         2       .1       .1     95.7
                              208         1       .1       .1     95.7
                              209         8       .4       .4     96.1
                              211         2       .1       .1     96.2
                              212         1       .1       .1     96.3
                              213         3       .2       .2     96.5
                              214         3       .2       .2     96.6
                              215        13       .7       .7     97.3
                              217         2       .1       .1     97.4
                              218         3       .2       .2     97.6
                              219         5       .3       .3     97.8
                              220         5       .3       .3     98.1
                              221        20      1.1      1.1     99.2
                              222         2       .1       .1     99.3
                              223        14       .7       .7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M267298   SPOUSES SOCIO-ECONOMIC GROUP

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO INFO TO CODE                .0       661     34.9     34.9     34.9
EMPLOYERS LARGE ENTS          1.1         2       .1       .1     35.0
MANAGERS LARGE ENTS           1.2        72      3.8      3.8     38.8
EMPLOYERS SMALL ENTS          2.1        42      2.2      2.2     41.0
MANAGERS SMALL ENTS           2.2        43      2.3      2.3     43.3
PROFESSIONAL S EMPLY          3.0        11       .6       .6     43.9
PROFESSIONAL EMPLYEE          4.0        45      2.4      2.4     46.3
INT. NON-MAN ANCILRY          5.1        94      5.0      5.0     51.2
INT. NON-MAN FOREMAN          5.2        36      1.9      1.9     53.1
JUNIOR NON-MANUAL             6.0       190     10.0     10.0     63.2
PERSONAL SERVICE WKS          7.0        77      4.1      4.1     67.2
FOREMAN MANUAL                8.0        80      4.2      4.2     71.5
SKILLED MANUAL                9.0       240     12.7     12.7     84.2
SEMI-SKILLED MANUAL          10.0       125      6.6      6.6     90.8
UNSKILLED MANUAL             11.0        64      3.4      3.4     94.1
OWN ACCOUNT WKR              12.0        49      2.6      2.6     96.7
FARMERS EMPLRS&MANGS         13.0        11       .6       .6     97.3
FARMERS-OWN ACCOUNT          14.0         5       .3       .3     97.6
AGRICULTURAL WKRS            15.0        10       .5       .5     98.1
ARMED FORCES                 16.0        22      1.2      1.2     99.3
PROB. "WORKING CLASS         21.0         2       .1       .1     99.4
UNCLASSIFIABLE               27.0        12       .6       .6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M268299   SPOUSES SOCIAL GRADE

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO INFO TO CODE                 0       675     35.7     35.7     35.7
A-HIGHER MANAGERIAL             1        79      4.2      4.2     39.8
B-LOWER MANAGERIAL              2       157      8.3      8.3     48.1
C1A-SKILLED NONMAN              3       141      7.4      7.4     55.6
C1B-LOWER NON-MAN               4       227     12.0     12.0     67.6
C2-SKILLED MANUAL               5       374     19.8     19.8     87.3
D-UN OR SEMISKD MAN             6       240     12.7     12.7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M071300   STANDARD REGION

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NORTHERN                        1       126      6.7      6.7      6.7
YORKSHIRE & HUMBERSD            2       188      9.9      9.9     16.6
EAST MIDLANDS                   3       126      6.7      6.7     23.2
EAST ANGLIA                     4        66      3.5      3.5     26.7
SOUTH EAST                      5       374     19.8     19.8     46.5
GREATER LONDON                  6       214     11.3     11.3     57.8
SOUTHWEST                       7       146      7.7      7.7     65.5
WALES                           8       103      5.4      5.4     70.9
WEST MIDLANDS                   9       202     10.7     10.7     81.6
NORTHWEST                      10       199     10.5     10.5     92.1
SCOTLAND                       12       149      7.9      7.9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000301   N OF TRADE UNION MEMBERS IN HOUSEHOLD

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       950     50.2     50.2     50.2
                                1       674     35.6     35.6     85.8
                                2       217     11.5     11.5     97.3
                                3        26      1.4      1.4     98.6
                                4         7       .4       .4     99.0
                                5         2       .1       .1     99.1
                                9        17       .9       .9    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000302   RELATIONSHIP TO RESPONDENT -1

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       966     51.0     51.0     51.0
RESPONDENT                      1       561     29.6     29.6     80.7



R'S SPOUSE                      2       277     14.6     14.6     95.3
PARENTS                         3        31      1.6      1.6     96.9
CHILDREN                        4        46      2.4      2.4     99.4
CLOSE RELATIVES                 5        10       .5       .5     99.9
OTHER RELATIVES                 6         1       .1       .1     99.9
NON-RELATIVES                   7         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000303   TRADE UNION CODE 1

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       967     51.1     51.1     51.1
                              101         1       .1       .1     51.1
                              102         2       .1       .1     51.2
                              103        27      1.4      1.4     52.7
                              201         3       .2       .2     52.8
                              202        15       .8       .8     53.6
                              203         1       .1       .1     53.7
                              301         3       .2       .2     53.8
                              302         1       .1       .1     53.9
                              304         2       .1       .1     54.0
                              305       142      7.5      7.5     61.5
                              306         1       .1       .1     61.5
                              401        10       .5       .5     62.1
                              502        89      4.7      4.7     66.8
                              503         8       .4       .4     67.2
                              504         5       .3       .3     67.5
                              505         2       .1       .1     67.6
                              511         7       .4       .4     67.9
                              520         2       .1       .1     68.0
                              601         1       .1       .1     68.1
                              602        15       .8       .8     68.9
                              604        24      1.3      1.3     70.2
                              701        26      1.4      1.4     71.5
                              801         1       .1       .1     71.6
                              803        15       .8       .8     72.4
                              902         7       .4       .4     72.7
                              904         7       .4       .4     73.1
                             1001        12       .6       .6     73.7
                             1002         7       .4       .4     74.1
                             1003         5       .3       .3     74.4
                             1004         2       .1       .1     74.5
                             1005        10       .5       .5     75.0
                             1109         1       .1       .1     75.1
                             1110         1       .1       .1     75.1
                             1113         1       .1       .1     75.2
                             1114         2       .1       .1     75.3
                             1204         5       .3       .3     75.5



                             1205         4       .2       .2     75.8
                             1206         3       .2       .2     75.9
                             1301         2       .1       .1     76.0
                             1302         1       .1       .1     76.1
                             1303         1       .1       .1     76.1
                             1304         1       .1       .1     76.2
                             1306         1       .1       .1     76.2
                             1307        23      1.2      1.2     77.4
                             1309         2       .1       .1     77.5
                             1401         4       .2       .2     77.8
                             1501         3       .2       .2     77.9
                             1502         4       .2       .2     78.1
                             1503         1       .1       .1     78.2
                             1504        12       .6       .6     78.8
                             1505         1       .1       .1     78.9
                             1506        51      2.7      2.7     81.6
                             1507        60      3.2      3.2     84.7
                             1508         5       .3       .3     85.0
                             1509        34      1.8      1.8     86.8
                             1510         7       .4       .4     87.2
                             1511         4       .2       .2     87.4
                             1601        11       .6       .6     88.0
                             1602         4       .2       .2     88.2
                             1603         3       .2       .2     88.3
                             1605         1       .1       .1     88.4
                             1606         6       .3       .3     88.7
                             1607         6       .3       .3     89.0
                             1609         1       .1       .1     89.1
                             1610        17       .9       .9     90.0
                             1611         6       .3       .3     90.3
                             1612         2       .1       .1     90.4
                             1701         1       .1       .1     90.4
                             1702        14       .7       .7     91.2
                             1703         1       .1       .1     91.2
                             1704         2       .1       .1     91.3
                             1706         5       .3       .3     91.6
                             1707         3       .2       .2     91.8
                             1708         8       .4       .4     92.2
                             1709         1       .1       .1     92.2
                             1710         1       .1       .1     92.3
                             1801        60      3.2      3.2     95.5
                             1910         1       .1       .1     95.5
                             1911        11       .6       .6     96.1
                             1912         1       .1       .1     96.1
                             2010        11       .6       .6     96.7
                             2011         8       .4       .4     97.1
                             2012         2       .1       .1     97.3
                             3030         9       .5       .5     97.7
                             3038         2       .1       .1     97.8
                             3069         1       .1       .1     97.9
                             3080         4       .2       .2     98.1
                             3095         1       .1       .1     98.2
                             3108         2       .1       .1     98.3
                             3147         1       .1       .1     98.3
                             3163         1       .1       .1     98.4
                             3168         1       .1       .1     98.4
                             3369         5       .3       .3     98.7



                             3376         1       .1       .1     98.7
                             3405         1       .1       .1     98.8
                             3460         1       .1       .1     98.8
                             3467         1       .1       .1     98.9
                             3490         1       .1       .1     98.9
                             3498         7       .4       .4     99.3
                             3516         1       .1       .1     99.4
                             3554         1       .1       .1     99.4
                             8888        11       .6       .6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000304   RELATIONSHIP TO RESPNDENT -2

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1641     86.7     86.7     86.7
R'S SPOUSE                      2       131      6.9      6.9     93.6
PARENTS                         3        37      2.0      2.0     95.6
CHILDREN                        4        64      3.4      3.4     98.9
CLOSE RELATIVES                 5        14       .7       .7     99.7
OTHER RELATIVES                 6         2       .1       .1     99.8
NON-RELATIVES                   7         2       .1       .1     99.9
UNDEFINED                       8         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000305   TRADE UNION CODE 2

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1641     86.7     86.7     86.7
                              102         1       .1       .1     86.7
                              103         9       .5       .5     87.2
                              202         3       .2       .2     87.4
                              203         2       .1       .1     87.5
                              302         1       .1       .1     87.5
                              305        33      1.7      1.7     89.3
                              401         3       .2       .2     89.4
                              502        21      1.1      1.1     90.5
                              503         2       .1       .1     90.6
                              504         1       .1       .1     90.7
                              511         2       .1       .1     90.8



                              520         2       .1       .1     90.9
                              602         1       .1       .1     91.0
                              604         3       .2       .2     91.1
                              701         1       .1       .1     91.2
                              803         6       .3       .3     91.5
                              808         1       .1       .1     91.5
                              902         5       .3       .3     91.8
                              904         1       .1       .1     91.9
                              920         1       .1       .1     91.9
                             1001         3       .2       .2     92.1
                             1002         3       .2       .2     92.2
                             1003         1       .1       .1     92.3
                             1005         1       .1       .1     92.3
                             1105         1       .1       .1     92.4
                             1204         2       .1       .1     92.5
                             1205         1       .1       .1     92.6
                             1206         1       .1       .1     92.6
                             1301         1       .1       .1     92.7
                             1307         5       .3       .3     92.9
                             1501         1       .1       .1     93.0
                             1502         1       .1       .1     93.0
                             1504         2       .1       .1     93.1
                             1506        17       .9       .9     94.0
                             1507        25      1.3      1.3     95.4
                             1508         2       .1       .1     95.5
                             1509         8       .4       .4     95.9
                             1510         2       .1       .1     96.0
                             1511         1       .1       .1     96.0
                             1601         5       .3       .3     96.3
                             1603         1       .1       .1     96.4
                             1607         1       .1       .1     96.4
                             1610         7       .4       .4     96.8
                             1611         1       .1       .1     96.8
                             1612         2       .1       .1     96.9
                             1701         1       .1       .1     97.0
                             1702         6       .3       .3     97.3
                             1704         1       .1       .1     97.4
                             1707         2       .1       .1     97.5
                             1708         3       .2       .2     97.6
                             1709         1       .1       .1     97.7
                             1801        14       .7       .7     98.4
                             1910         2       .1       .1     98.5
                             1911         1       .1       .1     98.6
                             1912         1       .1       .1     98.6
                             2010         1       .1       .1     98.7
                             2011         2       .1       .1     98.8
                             3030         2       .1       .1     98.9
                             3046         1       .1       .1     98.9
                             3108         1       .1       .1     99.0
                             3376         1       .1       .1     99.0
                             3460         1       .1       .1     99.1
                             3497         1       .1       .1     99.2
                             3498         3       .2       .2     99.3
                             8888        13       .7       .7    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0



Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000306   RELATIONSHIP TO RESPONDENT 3

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1858     98.2     98.2     98.2
PARENTS                         3         5       .3       .3     98.4
CHILDREN                        4        27      1.4      1.4     99.8
CLOSE RELATIVES                 5         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000307   TRADE UNION CODE 3

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1858     98.2     98.2     98.2
                              103         2       .1       .1     98.3
                              302         1       .1       .1     98.3
                              305         4       .2       .2     98.5
                              502         1       .1       .1     98.6
                              604         2       .1       .1     98.7
                              701         2       .1       .1     98.8
                              902         1       .1       .1     98.8
                             1307         2       .1       .1     98.9
                             1504         1       .1       .1     99.0
                             1506         1       .1       .1     99.0
                             1507         2       .1       .1     99.2
                             1509         2       .1       .1     99.3
                             1601         1       .1       .1     99.3
                             1603         1       .1       .1     99.4
                             1706         1       .1       .1     99.4
                             1801         5       .3       .3     99.7
                             2010         1       .1       .1     99.7
                             2011         2       .1       .1     99.8
                             3498         1       .1       .1     99.9
                             8888         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -



M000308   RELATIONSHIP TO RESPONDENT 4

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1884     99.5     99.5     99.5
CHILDREN                        4         5       .3       .3     99.8
CLOSE RELATIVES                 5         4       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000309   TRADE UNION CODE 4

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1884     99.5     99.5     99.5
                              103         1       .1       .1     99.6
                              305         2       .1       .1     99.7
                              505         1       .1       .1     99.7
                              604         1       .1       .1     99.8
                              701         1       .1       .1     99.8
                             1708         1       .1       .1     99.9
                             2010         1       .1       .1     99.9
                             8888         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M254310   FATHER'S EMPLOYMENT STATUS

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

S EMPLYD W EMPLYEES             1       184      9.7      9.7      9.7
S EMPLYD NO EMPLYEES            2       104      5.5      5.5     15.2
MANAGER                         3       136      7.2      7.2     22.4
FOREMAN,SUPV                    4       114      6.0      6.0     28.4
OTHERS                          5      1284     67.8     67.8     96.2
ALL OCC DATA UNCLASS            9        71      3.8      3.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M252311   FATHER'S OCCUPATIONAL UNIT GROUP

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                1         5       .3       .3       .3
                                2        82      4.3      4.3      4.6
                                3        58      3.1      3.1      7.7
                                4         1       .1       .1      7.7
                                5        23      1.2      1.2      8.9
                                6         4       .2       .2      9.1
                                7       112      5.9      5.9     15.1
                                8         8       .4       .4     15.5
                                9         2       .1       .1     15.6
                               10         6       .3       .3     15.9
                               11         4       .2       .2     16.1
                               12        10       .5       .5     16.6
                               13         3       .2       .2     16.8
                               14         6       .3       .3     17.1
                               15         2       .1       .1     17.2
                               18        15       .8       .8     18.0
                               19         3       .2       .2     18.2
                               20        11       .6       .6     18.8
                               21        11       .6       .6     19.3
                               22         1       .1       .1     19.4
                               24         1       .1       .1     19.4
                               25         7       .4       .4     19.8
                               26         2       .1       .1     19.9
                               27        17       .9       .9     20.8
                               28         2       .1       .1     20.9
                               29         1       .1       .1     21.0
                               30         6       .3       .3     21.3
                               31         4       .2       .2     21.5
                               33         8       .4       .4     21.9
                               34        10       .5       .5     22.5
                               35        15       .8       .8     23.2
                               36         6       .3       .3     23.6
                               37         7       .4       .4     23.9
                               38         4       .2       .2     24.1
                               39        26      1.4      1.4     25.5
                               40        14       .7       .7     26.3
                               41        10       .5       .5     26.8
                               42        12       .6       .6     27.4
                               43        29      1.5      1.5     28.9
                               44         1       .1       .1     29.0
                               45        24      1.3      1.3     30.3
                               46         2       .1       .1     30.4
                               47         2       .1       .1     30.5
                               48        10       .5       .5     31.0
                               49         3       .2       .2     31.2
                               51         5       .3       .3     31.4
                               52         5       .3       .3     31.7



                               53         2       .1       .1     31.8
                               54        13       .7       .7     32.5
                               55        29      1.5      1.5     34.0
                               56         6       .3       .3     34.3
                               57         6       .3       .3     34.7
                               58         2       .1       .1     34.8
                               59        11       .6       .6     35.3
                               60         3       .2       .2     35.5
                               61         4       .2       .2     35.7
                               62        10       .5       .5     36.2
                               63         3       .2       .2     36.4
                               64         1       .1       .1     36.5
                               65         6       .3       .3     36.8
                               68         4       .2       .2     37.0
                               69         1       .1       .1     37.0
                               70         2       .1       .1     37.1
                               71         1       .1       .1     37.2
                               72         4       .2       .2     37.4
                               73         3       .2       .2     37.6
                               74        11       .6       .6     38.1
                               76         1       .1       .1     38.2
                               77         5       .3       .3     38.5
                               78         8       .4       .4     38.9
                               79        13       .7       .7     39.6
                               80         1       .1       .1     39.6
                               81        14       .7       .7     40.4
                               82         1       .1       .1     40.4
                               83         3       .2       .2     40.6
                               84         1       .1       .1     40.6
                               86         3       .2       .2     40.8
                               87         7       .4       .4     41.2
                               88         4       .2       .2     41.4
                               89         1       .1       .1     41.4
                               91         4       .2       .2     41.6
                               92        11       .6       .6     42.2
                               93        28      1.5      1.5     43.7
                               94         7       .4       .4     44.1
                               95         5       .3       .3     44.3
                               96        36      1.9      1.9     46.2
                               97         2       .1       .1     46.3
                               98        25      1.3      1.3     47.6
                               99         2       .1       .1     47.8
                              100        36      1.9      1.9     49.7
                              101         1       .1       .1     49.7
                              102         9       .5       .5     50.2
                              103        13       .7       .7     50.9
                              104         3       .2       .2     51.0
                              105         9       .5       .5     51.5
                              106         8       .4       .4     51.9
                              108        18      1.0      1.0     52.9
                              109         5       .3       .3     53.1
                              110         3       .2       .2     53.3
                              111         2       .1       .1     53.4
                              112         3       .2       .2     53.6
                              113        13       .7       .7     54.3
                              114        64      3.4      3.4     57.6
                              115        10       .5       .5     58.2



                              116        10       .5       .5     58.7
                              117         2       .1       .1     58.8
                              118        15       .8       .8     59.6
                              119         2       .1       .1     59.7
                              120         9       .5       .5     60.2
                              121        10       .5       .5     60.7
                              122        52      2.7      2.7     63.4
                              123         7       .4       .4     63.8
                              124         7       .4       .4     64.2
                              125         3       .2       .2     64.3
                              126         1       .1       .1     64.4
                              127         1       .1       .1     64.4
                              128         2       .1       .1     64.6
                              129        13       .7       .7     65.2
                              131         5       .3       .3     65.5
                              132        20      1.1      1.1     66.6
                              133        19      1.0      1.0     67.6
                              136        16       .8       .8     68.4
                              138         1       .1       .1     68.5
                              139        62      3.3      3.3     71.7
                              141         1       .1       .1     71.8
                              143        81      4.3      4.3     76.1
                              144        12       .6       .6     76.7
                              145         9       .5       .5     77.2
                              147         2       .1       .1     77.3
                              148        12       .6       .6     77.9
                              149         4       .2       .2     78.1
                              150        23      1.2      1.2     79.3
                              151         5       .3       .3     79.6
                              152        10       .5       .5     80.1
                              153        11       .6       .6     80.7
                              154         9       .5       .5     81.2
                              155         4       .2       .2     81.4
                              157         2       .1       .1     81.5
                              159         3       .2       .2     81.7
                              160         3       .2       .2     81.8
                              162         5       .3       .3     82.1
                              163         1       .1       .1     82.1
                              164         1       .1       .1     82.2
                              165         8       .4       .4     82.6
                              166         2       .1       .1     82.7
                              167        10       .5       .5     83.3
                              168         6       .3       .3     83.6
                              169         1       .1       .1     83.6
                              170         4       .2       .2     83.8
                              171         4       .2       .2     84.0
                              172         4       .2       .2     84.3
                              173        10       .5       .5     84.8
                              174         1       .1       .1     84.8
                              175         8       .4       .4     85.3
                              176         5       .3       .3     85.5
                              177         9       .5       .5     86.0
                              179        10       .5       .5     86.5
                              180        30      1.6      1.6     88.1
                              181         8       .4       .4     88.5
                              182         1       .1       .1     88.6
                              183         5       .3       .3     88.9



                              190         1       .1       .1     88.9
                              191         1       .1       .1     89.0
                              192         3       .2       .2     89.1
                              193        12       .6       .6     89.8
                              194         4       .2       .2     90.0
                              195         6       .3       .3     90.3
                              196         4       .2       .2     90.5
                              197         3       .2       .2     90.6
                              198         2       .1       .1     90.8
                              199         1       .1       .1     90.8
                              201         2       .1       .1     90.9
                              204         2       .1       .1     91.0
                              205         1       .1       .1     91.1
                              206         2       .1       .1     91.2
                              207         1       .1       .1     91.2
                              208         1       .1       .1     91.3
                              209        12       .6       .6     91.9
                              210         1       .1       .1     92.0
                              211         3       .2       .2     92.1
                              212         3       .2       .2     92.3
                              213         1       .1       .1     92.3
                              214         5       .3       .3     92.6
                              215         2       .1       .1     92.7
                              216         2       .1       .1     92.8
                              217         3       .2       .2     93.0
                              218         2       .1       .1     93.1
                              220         3       .2       .2     93.2
                              221        57      3.0      3.0     96.2
                              223        71      3.8      3.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M255312   FATHER'S SOCIO-ECONOMIC GROUP

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

EMPLOYERS LARGE ENTS          1.1        10       .5       .5       .5
MANAGERS LARGE ENTS           1.2        65      3.4      3.4      4.0
EMPLOYERS SMALL ENTS          2.1       114      6.0      6.0     10.0
MANAGERS SMALL ENTS           2.2        62      3.3      3.3     13.3
PROFESSIONAL S EMPLY          3.0         6       .3       .3     13.6
PROFESSIONAL EMPLYEE          4.0        54      2.9      2.9     16.4
INT. NON-MAN ANCILRY          5.1        36      1.9      1.9     18.3
INT. NON-MAN FOREMAN          5.2         9       .5       .5     18.8
JUNIOR NON-MANUAL             6.0       132      7.0      7.0     25.8
PERSONAL SERVICE WKS          7.0        15       .8       .8     26.6
FOREMAN MANUAL                8.0        84      4.4      4.4     31.0
SKILLED MANUAL                9.0       614     32.4     32.4     63.4
SEMI-SKILLED MANUAL          10.0       203     10.7     10.7     74.2
UNSKILLED MANUAL             11.0       141      7.4      7.4     81.6



OWN ACCOUNT WKR              12.0        75      4.0      4.0     85.6
FARMERS EMPLRS&MANGS         13.0        60      3.2      3.2     88.7
FARMERS-OWN ACCOUNT          14.0        24      1.3      1.3     90.0
AGRICULTURAL WKRS            15.0        61      3.2      3.2     93.2
ARMED FORCES                 16.0        57      3.0      3.0     96.2
UNCLASSIFIABLE               27.0        71      3.8      3.8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M256313   FATHER'S SOCIAL GRADE

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NO INFO TO CODE                 0        71      3.8      3.8      3.8
A-HIGHER MANAGERIAL            11       105      5.5      5.5      9.3
B-LOWER MANAGERIAL             12       111      5.9      5.9     15.2
C1A-SKILLED NONMAN             13       208     11.0     11.0     26.1
C1B-LOWER NON-MAN              14       128      6.8      6.8     32.9
C2-SKILLED MANUAL              15       769     40.6     40.6     73.5
D-UN OR SEMISKD MAN            16       421     22.2     22.2     95.8
A-HIGHER MANAGERIAL            21         8       .4       .4     96.2
B-LOWER MANAGERIAL             22        12       .6       .6     96.8
C1A-SKILLED NONMAN             23        25      1.3      1.3     98.2
C1B-LOWER NON-MAN              24         4       .2       .2     98.4
C2-SKILLED MANUAL              25        21      1.1      1.1     99.5
D-UN OR SEMISKD MAN            26        10       .5       .5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M183314   SCHOOL ATTENDED

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NA                              0        37      2.0      2.0      2.0
ELEMENTARY OR PRIMAR            1        98      5.2      5.2      7.1
CENTRAL SCHOOL                  2        23      1.2      1.2      8.3
HIGHER ELEMENTARY               3       393     20.8     20.8     29.1
ALL-AGE SCHOOL                  4         9       .5       .5     29.6
JUNIOR SECONDARY                5        27      1.4      1.4     31.0
COUNTY SCHOOL                   6        13       .7       .7     31.7
SECONDARY MODERN                7       404     21.3     21.3     53.0
COMPREHENSIVE                   8       155      8.2      8.2     61.2
CONVENT NON-SELECTIV            9        26      1.4      1.4     62.6



SENIOR SECONDARY               10        52      2.7      2.7     65.3
TECHNICAL                      11        40      2.1      2.1     67.5
GRAMMER                        12       312     16.5     16.5     83.9
DIRECT GRANT                   13        14       .7       .7     84.7
COMMERCIAL PRIVATE             14        27      1.4      1.4     86.1
CONVENT SELECTIVE              15         8       .4       .4     86.5
INDEPENDENT                    16        24      1.3      1.3     87.8
PUBLIC SCHOOL                  17        33      1.7      1.7     89.5
SPECIAL SCHOOL                 18         5       .3       .3     89.8
OTHER U.K. SCHOOL              19        10       .5       .5     90.3
HIGH SCHOOL OR SECON           20       110      5.8      5.8     96.1
ABROAD-ELEMENTARY              30        14       .7       .7     96.9
ABROAD-STATE SECONDA           31        34      1.8      1.8     98.7
ABROAD-PRIVATE SECON           32        23      1.2      1.2     99.9
ABROAD N.O.S.                  33         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M185A315  FURTHER EDUCATION AND TYPE

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NA OR NONE                      0      1036     54.7     54.7     54.7
UNIVERSITY                      1       107      5.7      5.7     60.4
POLYTECHNIC                     2        43      2.3      2.3     62.7
TEACHER TRAINING                3        55      2.9      2.9     65.6
COMMERCIAL & SECRETA            4       115      6.1      6.1     71.6
NURSE TRAINING                  5        37      2.0      2.0     73.6
TECHNICAL COLLEGE               6       201     10.6     10.6     84.2
APPRENTICESHIP                  7        98      5.2      5.2     89.4
OTHER TECHNICAL OR T            8        50      2.6      2.6     92.0
OTHER VOCATIONAL                9        85      4.5      4.5     96.5
NON-VOCATIONAL                 10        37      2.0      2.0     98.5
ART COLLEGE                    11        13       .7       .7     99.2
AGRICULTURAL COLLEGE           12         4       .2       .2     99.4
                               13        12       .6       .6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M251316   AREA GREW UP IN

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent



NA                              0        27      1.4      1.4      1.4
NORTH                           1       138      7.3      7.3      8.7
YORKSHIRE-HUMBERSIDE            2       189     10.0     10.0     18.7
EAST MIDLANDS                   3       107      5.7      5.7     24.4
EAST ANGLIA                     4        45      2.4      2.4     26.7
SOUTH EAST                      5       253     13.4     13.4     40.1
GREATER LONDON                  6       230     12.2     12.2     52.2
SOUTH WEST                      7       127      6.7      6.7     59.0
WALES                           8       111      5.9      5.9     64.8
WEST MIDLANDS                   9       183      9.7      9.7     74.5
NORTH WEST                     10       188      9.9      9.9     84.4
SCOTLAND                       12       170      9.0      9.0     93.4
EIRE                           13        23      1.2      1.2     94.6
N. IRELAND                     14        13       .7       .7     95.3
WHITE COMMONWEALTH             21         6       .3       .3     95.6
NEW COMMONWEALTH               22        13       .7       .7     96.3
ASIA & AFRICA NEW CO           23        45      2.4      2.4     98.7
OTHER DEVELOPED COUN           24        19      1.0      1.0     99.7
OTHER 3RD WORLD COUN           25         4       .2       .2     99.9
UNCLASSIFIABLE                 99         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000317   ETHNIC ORIGIN

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

NA                              0        27      1.4      1.4      1.4
EUROPEAN                        1      1808     95.5     95.5     96.9
AFRICAN                         2        17       .9       .9     97.8
SOUTH ASIAN                     3        33      1.7      1.7     99.6
EAST ASIAN                      4         2       .1       .1     99.7
OTHER                           5         5       .3       .3     99.9
POSS. NON-CAUCASIAN             6         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000320   N OF CONSERVATIVE LIKES MENTIONED

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        92      4.9      4.9      4.9
                                1       958     50.6     50.6     55.5



                                2       426     22.5     22.5     78.0
                                3       256     13.5     13.5     91.5
                                4       106      5.6      5.6     97.1
                                5        35      1.8      1.8     98.9
                                6        20      1.1      1.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

M276321   LIKES CONSERVATIVES 1

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                              100        29      1.5      1.5      1.5
                              101        42      2.2      2.2      3.8
                              106         2       .1       .1      3.9
                              140         9       .5       .5      4.3
                              160         5       .3       .3      4.6
                              165         1       .1       .1      4.6
                              170        33      1.7      1.7      6.4
                              175       533     28.2     28.2     34.5
                              300         9       .5       .5     35.0
                              301         9       .5       .5     35.5
                              310         5       .3       .3     35.8
                              312         5       .3       .3     36.0
                              314         2       .1       .1     36.1
                              317         2       .1       .1     36.2
                              318         3       .2       .2     36.4
                              325         4       .2       .2     36.6
                              330         2       .1       .1     36.7
                              331         4       .2       .2     36.9
                              332         1       .1       .1     37.0
                              334         4       .2       .2     37.2
                              336         4       .2       .2     37.4
                              337         2       .1       .1     37.5
                              356         2       .1       .1     37.6
                              400        80      4.2      4.2     41.8
                              401        22      1.2      1.2     43.0
                              410       110      5.8      5.8     48.8
                              412         9       .5       .5     49.3
                              414         2       .1       .1     49.4
                              416         1       .1       .1     49.4
                              417        31      1.6      1.6     51.1
                              418        66      3.5      3.5     54.6
                              420        15       .8       .8     55.4
                              425        26      1.4      1.4     56.7
                              430        28      1.5      1.5     58.2
                              431         5       .3       .3     58.5
                              432        54      2.9      2.9     61.3
                              434        33      1.7      1.7     63.1
                              436        80      4.2      4.2     67.3
                              437        46      2.4      2.4     69.7
                              440         8       .4       .4     70.2
                              441         2       .1       .1     70.3



                              450         4       .2       .2     70.5
                              455         7       .4       .4     70.8
                              456        11       .6       .6     71.4
                              700         1       .1       .1     71.5
                              710         7       .4       .4     71.8
                              720         2       .1       .1     71.9
                              725        60      3.2      3.2     75.1
                              730       207     10.9     10.9     86.1
                              735         5       .3       .3     86.3
                              740        10       .5       .5     86.8
                              750         4       .2       .2     87.1
                              760         4       .2       .2     87.3
                              765        27      1.4      1.4     88.7
                              770        62      3.3      3.3     92.0
                              800         4       .2       .2     92.2
                              805         4       .2       .2     92.4
                              815        10       .5       .5     92.9
                              830         1       .1       .1     93.0
                              865         3       .2       .2     93.1
                              870        18      1.0      1.0     94.1
                              910        15       .8       .8     94.9
                              920        63      3.3      3.3     98.2
                              930        15       .8       .8     99.0
                              940         9       .5       .5     99.5
                              950        10       .5       .5    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M277322   LIKES CONSERVATIVES 2

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1000     52.8     52.8     52.8
                              100        15       .8       .8     53.6
                              101        33      1.7      1.7     55.4
                              106         2       .1       .1     55.5
                              140         8       .4       .4     55.9
                              160         2       .1       .1     56.0
                              165         3       .2       .2     56.2
                              170        17       .9       .9     57.1
                              175         7       .4       .4     57.4
                              300         4       .2       .2     57.6
                              301         2       .1       .1     57.7
                              310         1       .1       .1     57.8
                              312         3       .2       .2     58.0
                              317         1       .1       .1     58.0
                              318         1       .1       .1     58.1
                              320         1       .1       .1     58.1
                              325         1       .1       .1     58.2
                              330         2       .1       .1     58.3



                              331         2       .1       .1     58.4
                              332         1       .1       .1     58.4
                              334         2       .1       .1     58.5
                              336         1       .1       .1     58.6
                              337         2       .1       .1     58.7
                              400        31      1.6      1.6     60.3
                              401        11       .6       .6     60.9
                              410        83      4.4      4.4     65.3
                              412         8       .4       .4     65.7
                              414        12       .6       .6     66.3
                              417        42      2.2      2.2     68.6
                              418        57      3.0      3.0     71.6
                              420        18      1.0      1.0     72.5
                              425        36      1.9      1.9     74.4
                              430        35      1.8      1.8     76.3
                              431        10       .5       .5     76.8
                              432        46      2.4      2.4     79.2
                              434        28      1.5      1.5     80.7
                              436        49      2.6      2.6     83.3
                              437        30      1.6      1.6     84.9
                              440         7       .4       .4     85.3
                              450        10       .5       .5     85.8
                              455        10       .5       .5     86.3
                              456        16       .8       .8     87.2
                              710         1       .1       .1     87.2
                              725        38      2.0      2.0     89.2
                              730        87      4.6      4.6     93.8
                              735         5       .3       .3     94.1
                              740         2       .1       .1     94.2
                              750         4       .2       .2     94.4
                              760         1       .1       .1     94.5
                              765        16       .8       .8     95.3
                              770        35      1.8      1.8     97.1
                              800         4       .2       .2     97.4
                              805         1       .1       .1     97.4
                              810         1       .1       .1     97.5
                              815         4       .2       .2     97.7
                              865         2       .1       .1     97.8
                              870         2       .1       .1     97.9
                              910         8       .4       .4     98.3
                              920        25      1.3      1.3     99.6
                              950         7       .4       .4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M278323   LIKES CONSERVATIVES 3

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1452     76.7     76.7     76.7



                              100         8       .4       .4     77.1
                              101        11       .6       .6     77.7
                              105         1       .1       .1     77.8
                              140         7       .4       .4     78.1
                              160         2       .1       .1     78.2
                              165         1       .1       .1     78.3
                              170        12       .6       .6     78.9
                              300         2       .1       .1     79.0
                              301         1       .1       .1     79.1
                              317         2       .1       .1     79.2
                              318         1       .1       .1     79.2
                              325         1       .1       .1     79.3
                              331         2       .1       .1     79.4
                              332         2       .1       .1     79.5
                              334         1       .1       .1     79.6
                              336         1       .1       .1     79.6
                              337         1       .1       .1     79.7
                              400        12       .6       .6     80.3
                              401         3       .2       .2     80.5
                              410        39      2.1      2.1     82.5
                              412         3       .2       .2     82.7
                              414         5       .3       .3     82.9
                              416         1       .1       .1     83.0
                              417        20      1.1      1.1     84.0
                              418        36      1.9      1.9     85.9
                              420         6       .3       .3     86.3
                              425        16       .8       .8     87.1
                              430        15       .8       .8     87.9
                              431         2       .1       .1     88.0
                              432        33      1.7      1.7     89.8
                              434        25      1.3      1.3     91.1
                              436        25      1.3      1.3     92.4
                              437         9       .5       .5     92.9
                              440         6       .3       .3     93.2
                              450        11       .6       .6     93.8
                              455         5       .3       .3     94.0
                              456         7       .4       .4     94.4
                              700         1       .1       .1     94.5
                              725        19      1.0      1.0     95.5
                              730        29      1.5      1.5     97.0
                              735         1       .1       .1     97.0
                              750         1       .1       .1     97.1
                              760         5       .3       .3     97.4
                              765         4       .2       .2     97.6
                              770        18      1.0      1.0     98.5
                              805         1       .1       .1     98.6
                              815         5       .3       .3     98.8
                              830         1       .1       .1     98.9
                              870         1       .1       .1     98.9
                              900         1       .1       .1     99.0
                              910         5       .3       .3     99.3
                              920        12       .6       .6     99.9
                              950         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M279324   LIKES CONSERVATIVES 4

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1723     91.0     91.0     91.0
                              100         3       .2       .2     91.2
                              101         5       .3       .3     91.4
                              106         1       .1       .1     91.5
                              140         4       .2       .2     91.7
                              165         1       .1       .1     91.8
                              170         3       .2       .2     91.9
                              300         2       .1       .1     92.0
                              301         1       .1       .1     92.1
                              318         1       .1       .1     92.1
                              331         1       .1       .1     92.2
                              355         1       .1       .1     92.2
                              400         2       .1       .1     92.3
                              401         1       .1       .1     92.4
                              410        12       .6       .6     93.0
                              412         3       .2       .2     93.2
                              414         1       .1       .1     93.2
                              417         6       .3       .3     93.6
                              418        21      1.1      1.1     94.7
                              420         4       .2       .2     94.9
                              425         7       .4       .4     95.2
                              430         9       .5       .5     95.7
                              431         2       .1       .1     95.8
                              432        10       .5       .5     96.4
                              434         6       .3       .3     96.7
                              436        11       .6       .6     97.3
                              437         4       .2       .2     97.5
                              440         3       .2       .2     97.6
                              450         6       .3       .3     97.9
                              455         5       .3       .3     98.2
                              456         5       .3       .3     98.5
                              725         6       .3       .3     98.8
                              730         6       .3       .3     99.1
                              740         1       .1       .1     99.2
                              760         1       .1       .1     99.2
                              770         6       .3       .3     99.5
                              800         1       .1       .1     99.6
                              815         1       .1       .1     99.6
                              910         1       .1       .1     99.7
                              920         3       .2       .2     99.8
                              950         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0



- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M280325   LIKES CONSERVATIVES 5

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1835     96.9     96.9     96.9
                              100         1       .1       .1     97.0
                              101         2       .1       .1     97.1
                              140         3       .2       .2     97.3
                              170         1       .1       .1     97.3
                              310         1       .1       .1     97.4
                              312         1       .1       .1     97.4
                              400         3       .2       .2     97.6
                              410         3       .2       .2     97.7
                              412         1       .1       .1     97.8
                              418        11       .6       .6     98.4
                              420         2       .1       .1     98.5
                              425         2       .1       .1     98.6
                              430         2       .1       .1     98.7
                              431         1       .1       .1     98.7
                              432         4       .2       .2     98.9
                              434         1       .1       .1     99.0
                              436         1       .1       .1     99.0
                              437         1       .1       .1     99.1
                              440         2       .1       .1     99.2
                              441         1       .1       .1     99.3
                              450         2       .1       .1     99.4
                              455         2       .1       .1     99.5
                              725         1       .1       .1     99.5
                              730         4       .2       .2     99.7
                              765         1       .1       .1     99.8
                              770         2       .1       .1     99.9
                              815         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M281326   LIKES CONSERVATIVES 6

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1872     98.9     98.9     98.9
                              101         1       .1       .1     98.9
                              400         2       .1       .1     99.0
                              410         2       .1       .1     99.2
                              418         2       .1       .1     99.3
                              425         1       .1       .1     99.3
                              430         2       .1       .1     99.4



                              432         3       .2       .2     99.6
                              434         1       .1       .1     99.6
                              725         2       .1       .1     99.7
                              730         3       .2       .2     99.9
                              770         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000327   N OF CONSERVATIVE DISLIKES MENTIONED

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        96      5.1      5.1      5.1
                                1      1161     61.3     61.3     66.4
                                2       367     19.4     19.4     85.8
                                3       154      8.1      8.1     93.9
                                4        68      3.6      3.6     97.5
                                5        26      1.4      1.4     98.9
                                6        21      1.1      1.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M283328   DISLIKES CONSERVATIVES 1

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                              100        30      1.6      1.6      1.6
                              101       151      8.0      8.0      9.6
                              105         1       .1       .1      9.6
                              106         1       .1       .1      9.7
                              140        17       .9       .9     10.6
                              155        21      1.1      1.1     11.7
                              160         2       .1       .1     11.8
                              166         2       .1       .1     11.9
                              170        50      2.6      2.6     14.5
                              175       675     35.7     35.7     50.2
                              300        13       .7       .7     50.9
                              301        15       .8       .8     51.7
                              310        12       .6       .6     52.3
                              312         8       .4       .4     52.7
                              314        30      1.6      1.6     54.3
                              317         2       .1       .1     54.4
                              318         6       .3       .3     54.7



                              325         3       .2       .2     54.9
                              330         7       .4       .4     55.3
                              332         2       .1       .1     55.4
                              334         4       .2       .2     55.6
                              337         3       .2       .2     55.7
                              340         1       .1       .1     55.8
                              350         5       .3       .3     56.0
                              355         2       .1       .1     56.2
                              356         1       .1       .1     56.2
                              400        23      1.2      1.2     57.4
                              401        11       .6       .6     58.0
                              410        40      2.1      2.1     60.1
                              412         7       .4       .4     60.5
                              414        37      2.0      2.0     62.4
                              416         4       .2       .2     62.7
                              417        15       .8       .8     63.4
                              418        23      1.2      1.2     64.7
                              420         8       .4       .4     65.1
                              425        14       .7       .7     65.8
                              430        15       .8       .8     66.6
                              431         9       .5       .5     67.1
                              432        17       .9       .9     68.0
                              434        20      1.1      1.1     69.0
                              436        13       .7       .7     69.7
                              437        23      1.2      1.2     70.9
                              440        14       .7       .7     71.7
                              450        17       .9       .9     72.6
                              455         5       .3       .3     72.8
                              456         3       .2       .2     73.0
                              710         1       .1       .1     73.1
                              715         1       .1       .1     73.1
                              720         3       .2       .2     73.3
                              725         2       .1       .1     73.4
                              730        19      1.0      1.0     74.4
                              735       187      9.9      9.9     84.3
                              740         2       .1       .1     84.4
                              750         2       .1       .1     84.5
                              760         3       .2       .2     84.6
                              770         2       .1       .1     84.7
                              800         1       .1       .1     84.8
                              805         9       .5       .5     85.3
                              810        82      4.3      4.3     89.6
                              815         7       .4       .4     90.0
                              820         3       .2       .2     90.1
                              850         3       .2       .2     90.3
                              860         4       .2       .2     90.5
                              865        16       .8       .8     91.3
                              870        58      3.1      3.1     94.4
                              900         2       .1       .1     94.5
                              910        17       .9       .9     95.4
                              920        51      2.7      2.7     98.1
                              930        22      1.2      1.2     99.3
                              940        12       .6       .6     99.9
                              950         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0



Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M284329   DISLIKES CONSERVATIVES 2

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1215     64.2     64.2     64.2
                              100        10       .5       .5     64.7
                              101        39      2.1      2.1     66.8
                              105         1       .1       .1     66.8
                              106         2       .1       .1     66.9
                              140        12       .6       .6     67.6
                              155         9       .5       .5     68.0
                              160         1       .1       .1     68.1
                              166         4       .2       .2     68.3
                              170        10       .5       .5     68.8
                              175         7       .4       .4     69.2
                              201         1       .1       .1     69.3
                              300         8       .4       .4     69.7
                              301         7       .4       .4     70.0
                              310         9       .5       .5     70.5
                              312         7       .4       .4     70.9
                              314        18      1.0      1.0     71.8
                              316         1       .1       .1     71.9
                              317         1       .1       .1     71.9
                              318         3       .2       .2     72.1
                              320         1       .1       .1     72.2
                              325         3       .2       .2     72.3
                              330         4       .2       .2     72.5
                              331         1       .1       .1     72.6
                              332         1       .1       .1     72.6
                              334         1       .1       .1     72.7
                              336         1       .1       .1     72.7
                              337         1       .1       .1     72.8
                              350         2       .1       .1     72.9
                              400         6       .3       .3     73.2
                              401         6       .3       .3     73.5
                              410        33      1.7      1.7     75.3
                              412        12       .6       .6     75.9
                              414        26      1.4      1.4     77.3
                              416         2       .1       .1     77.4
                              417        13       .7       .7     78.1
                              418        13       .7       .7     78.8
                              420         2       .1       .1     78.9
                              425         9       .5       .5     79.3
                              430        21      1.1      1.1     80.5
                              431        13       .7       .7     81.1
                              432        12       .6       .6     81.8
                              434        14       .7       .7     82.5
                              436         3       .2       .2     82.7
                              437         8       .4       .4     83.1
                              440         8       .4       .4     83.5



                              441         1       .1       .1     83.6
                              450         7       .4       .4     83.9
                              455         5       .3       .3     84.2
                              456         4       .2       .2     84.4
                              710         1       .1       .1     84.5
                              720         6       .3       .3     84.8
                              725         1       .1       .1     84.8
                              730        19      1.0      1.0     85.8
                              735        80      4.2      4.2     90.1
                              740         2       .1       .1     90.2
                              805         6       .3       .3     90.5
                              810        96      5.1      5.1     95.6
                              815         3       .2       .2     95.7
                              835         1       .1       .1     95.8
                              850         1       .1       .1     95.8
                              860         2       .1       .1     95.9
                              865        16       .8       .8     96.8
                              870        19      1.0      1.0     97.8
                              900         2       .1       .1     97.9
                              910        14       .7       .7     98.6
                              920        25      1.3      1.3     99.9
                              950         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M285330   DISLIKES CONSERVATIVES 3

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1612     85.2     85.2     85.2
                              100         3       .2       .2     85.3
                              101        13       .7       .7     86.0
                              105         1       .1       .1     86.1
                              140         6       .3       .3     86.4
                              155         2       .1       .1     86.5
                              160         2       .1       .1     86.6
                              170         4       .2       .2     86.8
                              300         3       .2       .2     87.0
                              301         4       .2       .2     87.2
                              310         3       .2       .2     87.3
                              312         1       .1       .1     87.4
                              314         7       .4       .4     87.7
                              317         1       .1       .1     87.8
                              318         2       .1       .1     87.9
                              325         2       .1       .1     88.0
                              330         1       .1       .1     88.1
                              331         1       .1       .1     88.1
                              334         1       .1       .1     88.2
                              337         2       .1       .1     88.3
                              350         1       .1       .1     88.3



                              355         2       .1       .1     88.4
                              400         4       .2       .2     88.6
                              410        14       .7       .7     89.4
                              412         5       .3       .3     89.6
                              414        25      1.3      1.3     91.0
                              416         2       .1       .1     91.1
                              417         4       .2       .2     91.3
                              418         6       .3       .3     91.6
                              420         3       .2       .2     91.8
                              425         7       .4       .4     92.1
                              430        13       .7       .7     92.8
                              431         2       .1       .1     92.9
                              432         8       .4       .4     93.3
                              434         3       .2       .2     93.5
                              436         1       .1       .1     93.6
                              437         6       .3       .3     93.9
                              440         3       .2       .2     94.0
                              441         1       .1       .1     94.1
                              450         4       .2       .2     94.3
                              455         2       .1       .1     94.4
                              456         3       .2       .2     94.6
                              720         2       .1       .1     94.7
                              730         5       .3       .3     94.9
                              735        28      1.5      1.5     96.4
                              740         1       .1       .1     96.5
                              770         1       .1       .1     96.5
                              805         1       .1       .1     96.6
                              810        36      1.9      1.9     98.5
                              815         1       .1       .1     98.5
                              825         1       .1       .1     98.6
                              830         1       .1       .1     98.6
                              860         1       .1       .1     98.7
                              865         6       .3       .3     99.0
                              870         8       .4       .4     99.4
                              910         6       .3       .3     99.7
                              920         5       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M286331   DISLIKES CONSERVATIVES 4

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1769     93.4     93.4     93.4
                              100         4       .2       .2     93.7
                              101         6       .3       .3     94.0
                              140         2       .1       .1     94.1
                              166         1       .1       .1     94.1
                              170         2       .1       .1     94.2
                              310         1       .1       .1     94.3



                              314         2       .1       .1     94.4
                              320         1       .1       .1     94.5
                              330         2       .1       .1     94.6
                              331         1       .1       .1     94.6
                              334         1       .1       .1     94.7
                              340         1       .1       .1     94.7
                              356         1       .1       .1     94.8
                              400         2       .1       .1     94.9
                              410        10       .5       .5     95.4
                              412         2       .1       .1     95.5
                              414         3       .2       .2     95.7
                              416         2       .1       .1     95.8
                              417         3       .2       .2     95.9
                              418         4       .2       .2     96.1
                              420         5       .3       .3     96.4
                              425         1       .1       .1     96.5
                              430         6       .3       .3     96.8
                              432         7       .4       .4     97.1
                              434         5       .3       .3     97.4
                              436         2       .1       .1     97.5
                              437         5       .3       .3     97.8
                              440         1       .1       .1     97.8
                              441         1       .1       .1     97.9
                              450         3       .2       .2     98.0
                              455         3       .2       .2     98.2
                              456         2       .1       .1     98.3
                              720         1       .1       .1     98.4
                              730         6       .3       .3     98.7
                              735         7       .4       .4     99.0
                              740         1       .1       .1     99.1
                              760         1       .1       .1     99.2
                              805         1       .1       .1     99.2
                              810         8       .4       .4     99.6
                              815         2       .1       .1     99.7
                              860         1       .1       .1     99.8
                              910         2       .1       .1     99.9
                              920         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M287332   DISLIKES CONSERVATIVES 5

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1843     97.4     97.4     97.4
                              100         1       .1       .1     97.4
                              101         1       .1       .1     97.5
                              106         1       .1       .1     97.5
                              337         1       .1       .1     97.6
                              400         2       .1       .1     97.7



                              412         2       .1       .1     97.8
                              414         4       .2       .2     98.0
                              417         1       .1       .1     98.0
                              425         3       .2       .2     98.2
                              430         4       .2       .2     98.4
                              432         2       .1       .1     98.5
                              437         4       .2       .2     98.7
                              450         2       .1       .1     98.8
                              455         2       .1       .1     98.9
                              456         1       .1       .1     99.0
                              725         1       .1       .1     99.0
                              730         1       .1       .1     99.1
                              735         6       .3       .3     99.4
                              805         1       .1       .1     99.5
                              810         4       .2       .2     99.7
                              825         1       .1       .1     99.7
                              865         1       .1       .1     99.8
                              870         4       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M288333   DISLIKES CONSERVATIVES 6

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1870     98.8     98.8     98.8
                              170         3       .2       .2     98.9
                              300         1       .1       .1     99.0
                              332         1       .1       .1     99.0
                              400         1       .1       .1     99.1
                              410         1       .1       .1     99.2
                              414         1       .1       .1     99.2
                              416         1       .1       .1     99.3
                              417         1       .1       .1     99.3
                              420         1       .1       .1     99.4
                              425         3       .2       .2     99.5
                              430         1       .1       .1     99.6
                              437         2       .1       .1     99.7
                              450         1       .1       .1     99.7
                              805         1       .1       .1     99.8
                              810         1       .1       .1     99.8
                              870         2       .1       .1     99.9
                              910         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -



M000334   N OF LABOUR LIKES MENTIONED

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        69      3.6      3.6      3.6
                                1      1129     59.6     59.6     63.3
                                2       386     20.4     20.4     83.7
                                3       200     10.6     10.6     94.2
                                4        74      3.9      3.9     98.2
                                5        23      1.2      1.2     99.4
                                6        12       .6       .6    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M290335   LIKES LABOUR 1

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                              120        86      4.5      4.5      4.5
                              125         4       .2       .2      4.8
                              126         5       .3       .3      5.0
                              140         4       .2       .2      5.2
                              155         1       .1       .1      5.3
                              160         5       .3       .3      5.5
                              170        28      1.5      1.5      7.0
                              175       623     32.9     32.9     39.9
                              300        77      4.1      4.1     44.0
                              301        17       .9       .9     44.9
                              310         9       .5       .5     45.4
                              312        27      1.4      1.4     46.8
                              314        51      2.7      2.7     49.5
                              316         5       .3       .3     49.8
                              317        10       .5       .5     50.3
                              318        25      1.3      1.3     51.6
                              320        17       .9       .9     52.5
                              325        14       .7       .7     53.2
                              330        75      4.0      4.0     57.2
                              331        72      3.8      3.8     61.0
                              332        20      1.1      1.1     62.1
                              334         2       .1       .1     62.2
                              337         5       .3       .3     62.4
                              340        11       .6       .6     63.0
                              350         8       .4       .4     63.4
                              355         3       .2       .2     63.6
                              400         2       .1       .1     63.7
                              401         3       .2       .2     63.9
                              410         1       .1       .1     63.9



                              414         2       .1       .1     64.0
                              420         1       .1       .1     64.1
                              425         1       .1       .1     64.1
                              430         5       .3       .3     64.4
                              431         1       .1       .1     64.4
                              432         1       .1       .1     64.5
                              434         1       .1       .1     64.6
                              700         1       .1       .1     64.6
                              705        87      4.6      4.6     69.2
                              710       335     17.7     17.7     86.9
                              715        21      1.1      1.1     88.0
                              725         1       .1       .1     88.1
                              730         1       .1       .1     88.1
                              750         6       .3       .3     88.4
                              760         8       .4       .4     88.9
                              765        35      1.8      1.8     90.7
                              770        71      3.8      3.8     94.5
                              800         1       .1       .1     94.5
                              805         1       .1       .1     94.6
                              820         1       .1       .1     94.6
                              830         3       .2       .2     94.8
                              865         3       .2       .2     94.9
                              870        15       .8       .8     95.7
                              910         6       .3       .3     96.0
                              920        33      1.7      1.7     97.8
                              930        16       .8       .8     98.6
                              940        11       .6       .6     99.2
                              950        15       .8       .8    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M291336   LIKES LABOUR 2

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1165     61.5     61.5     61.5
                              120        23      1.2      1.2     62.8
                              125         4       .2       .2     63.0
                              126         3       .2       .2     63.1
                              140         7       .4       .4     63.5
                              160         2       .1       .1     63.6
                              165         3       .2       .2     63.8
                              170        11       .6       .6     64.3
                              175         4       .2       .2     64.6
                              300        47      2.5      2.5     67.0
                              301         8       .4       .4     67.5
                              310         7       .4       .4     67.8
                              312        24      1.3      1.3     69.1
                              314        55      2.9      2.9     72.0
                              316         5       .3       .3     72.3



                              317        14       .7       .7     73.0
                              318        30      1.6      1.6     74.6
                              320        23      1.2      1.2     75.8
                              325        21      1.1      1.1     76.9
                              330        70      3.7      3.7     80.6
                              331        61      3.2      3.2     83.8
                              332        16       .8       .8     84.7
                              334         9       .5       .5     85.2
                              336         2       .1       .1     85.3
                              337        19      1.0      1.0     86.3
                              340         9       .5       .5     86.7
                              341         2       .1       .1     86.8
                              350         7       .4       .4     87.2
                              355         3       .2       .2     87.4
                              356         1       .1       .1     87.4
                              400         3       .2       .2     87.6
                              401         2       .1       .1     87.7
                              410         1       .1       .1     87.7
                              414         2       .1       .1     87.8
                              418         1       .1       .1     87.9
                              420         1       .1       .1     88.0
                              425         5       .3       .3     88.2
                              430         3       .2       .2     88.4
                              431         2       .1       .1     88.5
                              432         1       .1       .1     88.5
                              450         2       .1       .1     88.6
                              700         1       .1       .1     88.7
                              705        31      1.6      1.6     90.3
                              710        80      4.2      4.2     94.6
                              715        23      1.2      1.2     95.8
                              750         4       .2       .2     96.0
                              760         1       .1       .1     96.0
                              765        14       .7       .7     96.8
                              770        19      1.0      1.0     97.8
                              805         2       .1       .1     97.9
                              830         2       .1       .1     98.0
                              835         4       .2       .2     98.2
                              840         1       .1       .1     98.3
                              870         1       .1       .1     98.3
                              910         7       .4       .4     98.7
                              920        18      1.0      1.0     99.6
                              950         7       .4       .4    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M292337   LIKES LABOUR 3

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1569     82.9     82.9     82.9



                              120         9       .5       .5     83.4
                              125         1       .1       .1     83.4
                              127         1       .1       .1     83.5
                              140         5       .3       .3     83.7
                              150         1       .1       .1     83.8
                              160         1       .1       .1     83.8
                              170         3       .2       .2     84.0
                              300        21      1.1      1.1     85.1
                              301         4       .2       .2     85.3
                              310         7       .4       .4     85.7
                              312         4       .2       .2     85.9
                              314        23      1.2      1.2     87.1
                              316         3       .2       .2     87.3
                              317         7       .4       .4     87.6
                              318         9       .5       .5     88.1
                              320        15       .8       .8     88.9
                              325        12       .6       .6     89.5
                              330        37      2.0      2.0     91.5
                              331        26      1.4      1.4     92.9
                              332        11       .6       .6     93.4
                              334         2       .1       .1     93.6
                              336         2       .1       .1     93.7
                              337        10       .5       .5     94.2
                              340        10       .5       .5     94.7
                              350         9       .5       .5     95.2
                              355         4       .2       .2     95.4
                              356         1       .1       .1     95.5
                              400         1       .1       .1     95.5
                              401         1       .1       .1     95.6
                              410         2       .1       .1     95.7
                              412         1       .1       .1     95.7
                              414         1       .1       .1     95.8
                              432         1       .1       .1     95.8
                              441         1       .1       .1     95.9
                              705         8       .4       .4     96.3
                              710        18      1.0      1.0     97.3
                              715        14       .7       .7     98.0
                              765         9       .5       .5     98.5
                              770        15       .8       .8     99.3
                              800         1       .1       .1     99.3
                              830         1       .1       .1     99.4
                              835         1       .1       .1     99.4
                              910         1       .1       .1     99.5
                              920         7       .4       .4     99.8
                              950         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M293338   LIKES LABOUR 4

                                                        Valid     Cum



Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1774     93.7     93.7     93.7
                              120         2       .1       .1     93.8
                              125         2       .1       .1     93.9
                              126         1       .1       .1     94.0
                              127         2       .1       .1     94.1
                              140         2       .1       .1     94.2
                              170         3       .2       .2     94.3
                              300         3       .2       .2     94.5
                              312         6       .3       .3     94.8
                              314        12       .6       .6     95.5
                              316         3       .2       .2     95.6
                              317         2       .1       .1     95.7
                              318         5       .3       .3     96.0
                              320         8       .4       .4     96.4
                              325         3       .2       .2     96.6
                              330        16       .8       .8     97.4
                              331         6       .3       .3     97.7
                              332         2       .1       .1     97.8
                              334         1       .1       .1     97.9
                              337         4       .2       .2     98.1
                              340         3       .2       .2     98.3
                              341         1       .1       .1     98.3
                              350         4       .2       .2     98.5
                              355         1       .1       .1     98.6
                              401         1       .1       .1     98.6
                              414         1       .1       .1     98.7
                              436         1       .1       .1     98.7
                              705         4       .2       .2     98.9
                              710         5       .3       .3     99.2
                              715         2       .1       .1     99.3
                              765         2       .1       .1     99.4
                              770         6       .3       .3     99.7
                              910         2       .1       .1     99.8
                              920         2       .1       .1     99.9
                              950         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M294339   LIKES LABOUR 5

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1855     98.0     98.0     98.0
                              120         2       .1       .1     98.1
                              126         1       .1       .1     98.2
                              127         1       .1       .1     98.2
                              300         2       .1       .1     98.3
                              314         3       .2       .2     98.5



                              316         1       .1       .1     98.5
                              317         1       .1       .1     98.6
                              318         2       .1       .1     98.7
                              320         2       .1       .1     98.8
                              325         3       .2       .2     98.9
                              330         2       .1       .1     99.0
                              331         3       .2       .2     99.2
                              332         2       .1       .1     99.3
                              337         3       .2       .2     99.5
                              350         1       .1       .1     99.5
                              710         4       .2       .2     99.7
                              750         1       .1       .1     99.8
                              765         1       .1       .1     99.8
                              770         1       .1       .1     99.9
                              910         1       .1       .1     99.9
                              950         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M295340   LIKES LABOUR 6

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1880     99.3     99.3     99.3
                              120         2       .1       .1     99.4
                              301         1       .1       .1     99.5
                              317         2       .1       .1     99.6
                              318         1       .1       .1     99.6
                              330         1       .1       .1     99.7
                              332         1       .1       .1     99.7
                              337         1       .1       .1     99.8
                              350         1       .1       .1     99.8
                              356         1       .1       .1     99.9
                              770         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000341   N OF LABOUR DISLIKES MENTIONED

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0        75      4.0      4.0      4.0
                                1      1042     55.0     55.0     59.0



                                2       436     23.0     23.0     82.0
                                3       208     11.0     11.0     93.0
                                4        78      4.1      4.1     97.1
                                5        33      1.7      1.7     98.9
                                6        21      1.1      1.1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M297342   DISLIKES LABOUR 1

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                              120        27      1.4      1.4      1.4
                              125         2       .1       .1      1.5
                              126         2       .1       .1      1.6
                              127        13       .7       .7      2.3
                              140         5       .3       .3      2.6
                              150       113      6.0      6.0      8.6
                              160         2       .1       .1      8.7
                              165         5       .3       .3      8.9
                              166        15       .8       .8      9.7
                              170        26      1.4      1.4     11.1
                              175       490     25.9     25.9     37.0
                              300        44      2.3      2.3     39.3
                              301        18      1.0      1.0     40.3
                              310        31      1.6      1.6     41.9
                              312        20      1.1      1.1     42.9
                              314        10       .5       .5     43.5
                              316         7       .4       .4     43.8
                              317       173      9.1      9.1     53.0
                              318       222     11.7     11.7     64.7
                              320         7       .4       .4     65.1
                              325        10       .5       .5     65.6
                              330        74      3.9      3.9     69.5
                              331         9       .5       .5     70.0
                              332        47      2.5      2.5     72.5
                              334        18      1.0      1.0     73.4
                              336         9       .5       .5     73.9
                              337         6       .3       .3     74.2
                              340         6       .3       .3     74.5
                              341         1       .1       .1     74.6
                              350        12       .6       .6     75.2
                              355         1       .1       .1     75.3
                              356         5       .3       .3     75.5
                              400         1       .1       .1     75.6
                              401         3       .2       .2     75.8
                              410         1       .1       .1     75.8
                              412         2       .1       .1     75.9
                              417         3       .2       .2     76.1
                              418         1       .1       .1     76.1



                              425         3       .2       .2     76.3
                              430         2       .1       .1     76.4
                              431         1       .1       .1     76.4
                              455         1       .1       .1     76.5
                              700        63      3.3      3.3     79.8
                              705        20      1.1      1.1     80.9
                              710         4       .2       .2     81.1
                              715       100      5.3      5.3     86.4
                              720         4       .2       .2     86.6
                              730         1       .1       .1     86.6
                              750         2       .1       .1     86.7
                              765         1       .1       .1     86.8
                              770         7       .4       .4     87.2
                              800         3       .2       .2     87.3
                              805        22      1.2      1.2     88.5
                              810        11       .6       .6     89.1
                              825        19      1.0      1.0     90.1
                              830        18      1.0      1.0     91.0
                              835         2       .1       .1     91.1
                              840         1       .1       .1     91.2
                              850         5       .3       .3     91.4
                              860        10       .5       .5     92.0
                              865        12       .6       .6     92.6
                              870        49      2.6      2.6     95.2
                              900         1       .1       .1     95.2
                              910        18      1.0      1.0     96.2
                              920        44      2.3      2.3     98.5
                              930        14       .7       .7     99.3
                              940        11       .6       .6     99.8
                              950         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M298343   DISLIKES LABOUR 2

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1078     56.9     56.9     56.9
                              120        19      1.0      1.0     58.0
                              125         2       .1       .1     58.1
                              127         9       .5       .5     58.5
                              140        11       .6       .6     59.1
                              150        57      3.0      3.0     62.1
                              160         1       .1       .1     62.2
                              165         3       .2       .2     62.3
                              166         7       .4       .4     62.7
                              170        11       .6       .6     63.3
                              175         1       .1       .1     63.3
                              300        18      1.0      1.0     64.3
                              301         2       .1       .1     64.4



                              310        32      1.7      1.7     66.1
                              312        14       .7       .7     66.8
                              314        16       .8       .8     67.7
                              316        11       .6       .6     68.3
                              317        73      3.9      3.9     72.1
                              318       112      5.9      5.9     78.0
                              320        10       .5       .5     78.6
                              325        14       .7       .7     79.3
                              330        55      2.9      2.9     82.2
                              331         2       .1       .1     82.3
                              332        32      1.7      1.7     84.0
                              334         7       .4       .4     84.4
                              336        11       .6       .6     84.9
                              337         2       .1       .1     85.1
                              340         7       .4       .4     85.4
                              350         4       .2       .2     85.6
                              355         6       .3       .3     85.9
                              356         7       .4       .4     86.3
                              400         1       .1       .1     86.4
                              401         1       .1       .1     86.4
                              416         1       .1       .1     86.5
                              417         1       .1       .1     86.5
                              430         2       .1       .1     86.6
                              450         1       .1       .1     86.7
                              700        22      1.2      1.2     87.8
                              705        12       .6       .6     88.5
                              710         3       .2       .2     88.6
                              715        76      4.0      4.0     92.7
                              720         1       .1       .1     92.7
                              730         1       .1       .1     92.8
                              735         1       .1       .1     92.8
                              800         4       .2       .2     93.0
                              805         5       .3       .3     93.3
                              810         5       .3       .3     93.6
                              825        18      1.0      1.0     94.5
                              830        29      1.5      1.5     96.0
                              835         3       .2       .2     96.2
                              850         4       .2       .2     96.4
                              860         1       .1       .1     96.5
                              865         3       .2       .2     96.6
                              870        26      1.4      1.4     98.0
                              910        14       .7       .7     98.7
                              920        22      1.2      1.2     99.9
                              950         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M299344   DISLIKES LABOUR 3

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent



                                0      1531     80.9     80.9     80.9
                              120         3       .2       .2     81.0
                              125         1       .1       .1     81.1
                              126         1       .1       .1     81.1
                              127         6       .3       .3     81.5
                              140         6       .3       .3     81.8
                              150        23      1.2      1.2     83.0
                              166         6       .3       .3     83.3
                              170         1       .1       .1     83.4
                              300         1       .1       .1     83.4
                              301         2       .1       .1     83.5
                              310        28      1.5      1.5     85.0
                              312         5       .3       .3     85.3
                              314         8       .4       .4     85.7
                              316         7       .4       .4     86.1
                              317        23      1.2      1.2     87.3
                              318        42      2.2      2.2     89.5
                              320         5       .3       .3     89.8
                              325         6       .3       .3     90.1
                              330        32      1.7      1.7     91.8
                              331         1       .1       .1     91.8
                              332        16       .8       .8     92.7
                              334         8       .4       .4     93.1
                              336         4       .2       .2     93.3
                              337         1       .1       .1     93.3
                              340         6       .3       .3     93.7
                              350         5       .3       .3     93.9
                              355         5       .3       .3     94.2
                              356         6       .3       .3     94.5
                              417         1       .1       .1     94.6
                              432         1       .1       .1     94.6
                              456         1       .1       .1     94.7
                              700         9       .5       .5     95.1
                              705         6       .3       .3     95.5
                              710         2       .1       .1     95.6
                              715        19      1.0      1.0     96.6
                              720         1       .1       .1     96.6
                              725         1       .1       .1     96.7
                              805         6       .3       .3     97.0
                              810         2       .1       .1     97.1
                              825        11       .6       .6     97.7
                              830        13       .7       .7     98.4
                              850         1       .1       .1     98.4
                              860         4       .2       .2     98.6
                              865         1       .1       .1     98.7
                              870        10       .5       .5     99.2
                              910         4       .2       .2     99.4
                              920        10       .5       .5     99.9
                              950         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -



M300345   DISLIKES LABOUR 4

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1752     92.6     92.6     92.6
                              120         4       .2       .2     92.8
                              125         1       .1       .1     92.8
                              126         2       .1       .1     92.9
                              127         6       .3       .3     93.2
                              140         3       .2       .2     93.4
                              150        10       .5       .5     93.9
                              170         1       .1       .1     94.0
                              300         3       .2       .2     94.1
                              310         4       .2       .2     94.3
                              312         7       .4       .4     94.7
                              314         2       .1       .1     94.8
                              316         3       .2       .2     95.0
                              317        11       .6       .6     95.6
                              318         8       .4       .4     96.0
                              320         1       .1       .1     96.0
                              325         2       .1       .1     96.1
                              330         7       .4       .4     96.5
                              331         2       .1       .1     96.6
                              332        10       .5       .5     97.1
                              334         1       .1       .1     97.2
                              336         1       .1       .1     97.3
                              340         3       .2       .2     97.4
                              341         1       .1       .1     97.5
                              350         5       .3       .3     97.7
                              355         3       .2       .2     97.9
                              356         3       .2       .2     98.0
                              440         1       .1       .1     98.1
                              700         1       .1       .1     98.2
                              705         2       .1       .1     98.3
                              715        10       .5       .5     98.8
                              730         1       .1       .1     98.8
                              750         1       .1       .1     98.9
                              805         1       .1       .1     98.9
                              825         4       .2       .2     99.2
                              830         8       .4       .4     99.6
                              835         1       .1       .1     99.6
                              870         3       .2       .2     99.8
                              910         2       .1       .1     99.9
                              920         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M301346   DISLIKES LABOUR 5



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1837     97.0     97.0     97.0
                              127         1       .1       .1     97.1
                              140         2       .1       .1     97.2
                              150         5       .3       .3     97.5
                              300         1       .1       .1     97.5
                              310         1       .1       .1     97.6
                              314         2       .1       .1     97.7
                              316         3       .2       .2     97.8
                              317         4       .2       .2     98.0
                              318         5       .3       .3     98.3
                              320         1       .1       .1     98.4
                              325         2       .1       .1     98.5
                              330         3       .2       .2     98.6
                              331         1       .1       .1     98.7
                              332         4       .2       .2     98.9
                              334         2       .1       .1     99.0
                              336         1       .1       .1     99.0
                              340         1       .1       .1     99.1
                              355         1       .1       .1     99.2
                              356         1       .1       .1     99.2
                              432         1       .1       .1     99.3
                              700         3       .2       .2     99.4
                              715         2       .1       .1     99.5
                              825         6       .3       .3     99.8
                              830         1       .1       .1     99.9
                              840         1       .1       .1     99.9
                              910         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M302347   DISLIKES LABOUR 6

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1870     98.8     98.8     98.8
                              140         1       .1       .1     98.8
                              170         1       .1       .1     98.9
                              300         1       .1       .1     98.9
                              310         2       .1       .1     99.0
                              317         3       .2       .2     99.2
                              318         2       .1       .1     99.3
                              330         1       .1       .1     99.4
                              331         1       .1       .1     99.4
                              332         1       .1       .1     99.5
                              350         1       .1       .1     99.5
                              715         2       .1       .1     99.6



                              770         1       .1       .1     99.7
                              805         2       .1       .1     99.8
                              825         2       .1       .1     99.9
                              870         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000348   N OF LIBERAL LIKES MENTIONED

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       210     11.1     11.1     11.1
                                1      1181     62.4     62.4     73.5
                                2       325     17.2     17.2     90.6
                                3       140      7.4      7.4     98.0
                                4        27      1.4      1.4     99.5
                                5         9       .5       .5     99.9
                                6         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M402349   LIKES LIBERALS 1

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                              130       204     10.8     10.8     10.8
                              131         4       .2       .2     11.0
                              140        19      1.0      1.0     12.0
                              160        24      1.3      1.3     13.3
                              165         4       .2       .2     13.5
                              170        67      3.5      3.5     17.0
                              175       677     35.8     35.8     52.8
                              200        12       .6       .6     53.4
                              201        48      2.5      2.5     55.9
                              210        35      1.8      1.8     57.8
                              301         8       .4       .4     58.2
                              318         2       .1       .1     58.3
                              330         1       .1       .1     58.4
                              350         1       .1       .1     58.4
                              400         5       .3       .3     58.7
                              401        48      2.5      2.5     61.2
                              410        30      1.6      1.6     62.8
                              412         6       .3       .3     63.1



                              414         1       .1       .1     63.2
                              417         2       .1       .1     63.3
                              418         7       .4       .4     63.7
                              420         3       .2       .2     63.8
                              425        19      1.0      1.0     64.8
                              430         4       .2       .2     65.0
                              431         1       .1       .1     65.1
                              432         1       .1       .1     65.1
                              434         6       .3       .3     65.5
                              436         1       .1       .1     65.5
                              437         5       .3       .3     65.8
                              440        10       .5       .5     66.3
                              441         1       .1       .1     66.3
                              450        10       .5       .5     66.9
                              700         4       .2       .2     67.1
                              705         1       .1       .1     67.1
                              710        12       .6       .6     67.8
                              715         1       .1       .1     67.8
                              720         8       .4       .4     68.3
                              725        12       .6       .6     68.9
                              730        11       .6       .6     69.5
                              735         3       .2       .2     69.6
                              750       173      9.1      9.1     78.8
                              760         8       .4       .4     79.2
                              765         8       .4       .4     79.6
                              770       140      7.4      7.4     87.0
                              800         2       .1       .1     87.1
                              820         7       .4       .4     87.5
                              835         1       .1       .1     87.5
                              865         2       .1       .1     87.6
                              870        11       .6       .6     88.2
                              900         2       .1       .1     88.3
                              910        12       .6       .6     89.0
                              920       136      7.2      7.2     96.1
                              930        54      2.9      2.9     99.0
                              940        13       .7       .7     99.7
                              950         6       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M403350   LIKES LIBERALS 2

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1355     71.6     71.6     71.6
                              130        64      3.4      3.4     75.0
                              131         1       .1       .1     75.0
                              140        26      1.4      1.4     76.4
                              160        12       .6       .6     77.0
                              165         1       .1       .1     77.1



                              170        37      2.0      2.0     79.0
                              175         3       .2       .2     79.2
                              200         6       .3       .3     79.5
                              201        44      2.3      2.3     81.8
                              210        21      1.1      1.1     82.9
                              301         1       .1       .1     83.0
                              314         1       .1       .1     83.0
                              330         2       .1       .1     83.1
                              331         1       .1       .1     83.2
                              340         3       .2       .2     83.4
                              400         2       .1       .1     83.5
                              401        25      1.3      1.3     84.8
                              410         8       .4       .4     85.2
                              412         4       .2       .2     85.4
                              414         5       .3       .3     85.7
                              417         3       .2       .2     85.8
                              418        12       .6       .6     86.5
                              425        17       .9       .9     87.4
                              430         8       .4       .4     87.8
                              431         3       .2       .2     88.0
                              432         1       .1       .1     88.0
                              434         3       .2       .2     88.2
                              436         2       .1       .1     88.3
                              437         2       .1       .1     88.4
                              440        17       .9       .9     89.3
                              441         1       .1       .1     89.3
                              450         9       .5       .5     89.8
                              455         1       .1       .1     89.9
                              456         1       .1       .1     89.9
                              705         3       .2       .2     90.1
                              710        11       .6       .6     90.6
                              715         1       .1       .1     90.7
                              720         2       .1       .1     90.8
                              725         3       .2       .2     91.0
                              730         5       .3       .3     91.2
                              735         3       .2       .2     91.4
                              740         1       .1       .1     91.4
                              750        57      3.0      3.0     94.5
                              760         4       .2       .2     94.7
                              765         5       .3       .3     94.9
                              770        61      3.2      3.2     98.2
                              805         1       .1       .1     98.2
                              815         2       .1       .1     98.3
                              820         3       .2       .2     98.5
                              835         3       .2       .2     98.6
                              910         8       .4       .4     99.0
                              920        18      1.0      1.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M404351   LIKES LIBERALS 3



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1708     90.2     90.2     90.2
                              130        12       .6       .6     90.9
                              131         3       .2       .2     91.0
                              140        14       .7       .7     91.8
                              165         1       .1       .1     91.8
                              170        20      1.1      1.1     92.9
                              175         1       .1       .1     92.9
                              200         3       .2       .2     93.1
                              201        10       .5       .5     93.6
                              210         5       .3       .3     93.9
                              340         1       .1       .1     93.9
                              400         2       .1       .1     94.0
                              401         8       .4       .4     94.5
                              410         9       .5       .5     94.9
                              412         1       .1       .1     95.0
                              414         2       .1       .1     95.1
                              417         2       .1       .1     95.2
                              418         6       .3       .3     95.5
                              420         1       .1       .1     95.6
                              425        13       .7       .7     96.2
                              430         1       .1       .1     96.3
                              431         1       .1       .1     96.4
                              434         3       .2       .2     96.5
                              436         1       .1       .1     96.6
                              437         1       .1       .1     96.6
                              440        11       .6       .6     97.2
                              441         1       .1       .1     97.3
                              450         1       .1       .1     97.3
                              710         4       .2       .2     97.5
                              715         1       .1       .1     97.6
                              730         3       .2       .2     97.7
                              740         1       .1       .1     97.8
                              750        12       .6       .6     98.4
                              760         2       .1       .1     98.5
                              765         1       .1       .1     98.6
                              770        15       .8       .8     99.4
                              800         2       .1       .1     99.5
                              810         1       .1       .1     99.5
                              820         1       .1       .1     99.6
                              835         1       .1       .1     99.6
                              840         1       .1       .1     99.7
                              860         1       .1       .1     99.7
                              920         5       .3       .3    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M405352   LIKES LIBERALS 4



                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1851     97.8     97.8     97.8
                              130         5       .3       .3     98.0
                              140         2       .1       .1     98.2
                              170         2       .1       .1     98.3
                              201         4       .2       .2     98.5
                              301         1       .1       .1     98.5
                              401         5       .3       .3     98.8
                              410         3       .2       .2     98.9
                              414         1       .1       .1     99.0
                              420         1       .1       .1     99.0
                              425         2       .1       .1     99.2
                              430         2       .1       .1     99.3
                              441         1       .1       .1     99.3
                              710         1       .1       .1     99.4
                              750         4       .2       .2     99.6
                              800         1       .1       .1     99.6
                              835         1       .1       .1     99.7
                              860         1       .1       .1     99.7
                              910         2       .1       .1     99.8
                              920         3       .2       .2    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000353   LIKES LIBERALS 5

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1881     99.4     99.4     99.4
                              130         1       .1       .1     99.4
                              140         1       .1       .1     99.5
                              160         1       .1       .1     99.5
                              170         2       .1       .1     99.6
                              401         1       .1       .1     99.7
                              410         1       .1       .1     99.7
                              425         1       .1       .1     99.8
                              440         1       .1       .1     99.8
                              810         1       .1       .1     99.9
                              920         1       .1       .1     99.9
                              950         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -



M000354   LIKES LIBERALS 6

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1892     99.9     99.9     99.9
                              130         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000355   N OF LIBERAL DISLIKES MENTIONED

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0       143      7.6      7.6      7.6
                                1      1495     79.0     79.0     86.5
                                2       212     11.2     11.2     97.7
                                3        34      1.8      1.8     99.5
                                4         8       .4       .4     99.9
                                5         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M406356   DISLIKES LIBERALS 1

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                              130        20      1.1      1.1      1.1
                              131       122      6.4      6.4      7.5
                              140         8       .4       .4      7.9
                              160         1       .1       .1      8.0
                              165         2       .1       .1      8.1
                              166         5       .3       .3      8.3
                              170        50      2.6      2.6     11.0
                              175       887     46.9     46.9     57.8
                              200       381     20.1     20.1     78.0
                              201         8       .4       .4     78.4
                              210        89      4.7      4.7     83.1
                              330         1       .1       .1     83.1
                              331         1       .1       .1     83.2
                              340         2       .1       .1     83.3



                              355         1       .1       .1     83.4
                              400         6       .3       .3     83.7
                              401        30      1.6      1.6     85.3
                              410         3       .2       .2     85.4
                              414         1       .1       .1     85.5
                              417         3       .2       .2     85.6
                              418         1       .1       .1     85.7
                              425         1       .1       .1     85.7
                              432         2       .1       .1     85.8
                              434        12       .6       .6     86.5
                              436         1       .1       .1     86.5
                              437         1       .1       .1     86.6
                              440         1       .1       .1     86.6
                              450         7       .4       .4     87.0
                              455         4       .2       .2     87.2
                              700         2       .1       .1     87.3
                              720        10       .5       .5     87.8
                              735         1       .1       .1     87.9
                              750        25      1.3      1.3     89.2
                              760         3       .2       .2     89.4
                              765         1       .1       .1     89.4
                              770         3       .2       .2     89.6
                              800         2       .1       .1     89.7
                              805         1       .1       .1     89.8
                              810         4       .2       .2     90.0
                              820         1       .1       .1     90.0
                              860         3       .2       .2     90.2
                              865         1       .1       .1     90.2
                              870        34      1.8      1.8     92.0
                              910        16       .8       .8     92.9
                              920        73      3.9      3.9     96.7
                              930        47      2.5      2.5     99.2
                              940        14       .7       .7     99.9
                              950         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M407357   DISLIKES LIBERALS 2

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1606     84.8     84.8     84.8
                              130        14       .7       .7     85.6
                              131        44      2.3      2.3     87.9
                              140         2       .1       .1     88.0
                              166         1       .1       .1     88.1
                              170        15       .8       .8     88.9
                              175         2       .1       .1     89.0
                              200        65      3.4      3.4     92.4
                              201         6       .3       .3     92.7



                              210        31      1.6      1.6     94.3
                              300         1       .1       .1     94.4
                              301         2       .1       .1     94.5
                              355         1       .1       .1     94.6
                              401        13       .7       .7     95.2
                              410         3       .2       .2     95.4
                              412         1       .1       .1     95.5
                              425         1       .1       .1     95.5
                              434         1       .1       .1     95.6
                              436         1       .1       .1     95.6
                              437         1       .1       .1     95.7
                              440         4       .2       .2     95.9
                              450         2       .1       .1     96.0
                              455         2       .1       .1     96.1
                              456         2       .1       .1     96.2
                              700         2       .1       .1     96.3
                              720         8       .4       .4     96.7
                              735         2       .1       .1     96.8
                              750        13       .7       .7     97.5
                              800         1       .1       .1     97.6
                              820         1       .1       .1     97.6
                              860         3       .2       .2     97.8
                              870        14       .7       .7     98.5
                              910         9       .5       .5     99.0
                              920        19      1.0      1.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M408358   DISLIKES LIBERALS 3

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1843     97.4     97.4     97.4
                              131         5       .3       .3     97.6
                              140         5       .3       .3     97.9
                              166         1       .1       .1     97.9
                              170         1       .1       .1     98.0
                              200         8       .4       .4     98.4
                              201         3       .2       .2     98.6
                              210         6       .3       .3     98.9
                              401         1       .1       .1     98.9
                              414         1       .1       .1     99.0
                              418         2       .1       .1     99.1
                              440         2       .1       .1     99.2
                              450         2       .1       .1     99.3
                              455         1       .1       .1     99.4
                              750         4       .2       .2     99.6
                              865         1       .1       .1     99.6
                              870         2       .1       .1     99.7
                              910         3       .2       .2     99.9



                              920         2       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M409359   DISLIKES LIBERALS 4

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1882     99.4     99.4     99.4
                              130         1       .1       .1     99.5
                              131         1       .1       .1     99.5
                              140         2       .1       .1     99.6
                              200         4       .2       .2     99.8
                              434         1       .1       .1     99.9
                              730         1       .1       .1     99.9
                              750         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000360   DISLIKES LIBERALS 5

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1891     99.9     99.9     99.9
                              210         1       .1       .1     99.9
                              920         1       .1       .1    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0

Valid cases    1893      Missing cases      0

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

M000361   DISLIKES LIBERALS 6

                                                        Valid     Cum
Value Label                 Value  Frequency  Percent  Percent  Percent

                                0      1893    100.0    100.0    100.0
                                     -------  -------  -------
                            Total      1893    100.0    100.0



Valid cases    1893      Missing cases      0



title  MAY79: May 1979 Cross Section.

            List of variables on the active file

Name                                                                   Position

M001001A  AREA CODE                                                           1
          Print Format: A3
          Write Format: A3

M001001B  RESPONDENT SERIAL                                                   2
          Print Format: A4
          Write Format: A4

M501004   DATE OF INTERVIEW-DAY                                               3
          Print Format: F2
          Write Format: F2

M502005   DATE OF INTERVIEW-MONTH                                             4
          Print Format: F2
          Write Format: F2

M000006   INTERVIEWER NUMBER                                                  5
          Print Format: F4
          Write Format: F4

M000007   STARTING TIME DECIMAL                                               6
          Print Format: F5.1
          Write Format: F5.1
          Missing Values: 88.8

M000008   HOW CLOSELY FOLLOWED CAMPAIGN-Q1                                    7
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY CLOSELY
              2    FAIRLY CLOSELY
              3    NOT VERY CLOSELY
              4    HARDLY AT ALL
              8    DK

M000009   WATCHED CON PARTY POL B'CAST ON TV                                  8
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NO,DIDNT DO IT & MDC
              1    YES, DID IT

M000010   WATCHED LAB PARTY POL B'CAST ON TV                                  9
          Print Format: F1
          Write Format: F1



          Value    Label

              0    NO,DIDNT DO IT & MDC
              1    YES, DID IT

M000011   WATCHED LIB PARTY POL B'CAST ON TV                                 10
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NO,DIDNT DO IT & MDC
              1    YES, DID IT

M000012   WATCHED SNP POL B'CAST ON TV                                       11
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NO,DIDNT DO IT & MDC
              1    YES, DID IT

M000013   WATCHED OTHER PARTY POL B'CAST ON TV                               12
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NO,DIDNT DO IT & MDC
              1    YES, DID IT

M000014   LISTENED TO ANY PARTY POL B'CAST ON RADIO                          13
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NO,DIDNT DO IT & MDC
              1    YES, DID IT

M000015   HEARD LOCAL CANDIDATE AT INDOOR MEETING                            14
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NO,DIDNT DO IT & MDC
              1    YES, DID IT

M000016   HEARD LOCAL CANDIDATE AT OUTDOOR MEETING                           15
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NO,DIDNT DO IT & MDC



              1    YES, DID IT

M000017   CANVASSED FOR CANDIDATE                                            16
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NO,DIDNT DO IT & MDC
              1    YES, DID IT

M000018   DID OTHER WORK FOR CANDIDATE                                       17
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NO,DIDNT DO IT & MDC
              1    YES, DID IT

M000019   PUT UP PARTY POSTER IN WINDOW                                      18
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NO,DIDNT DO IT & MDC
              1    YES, DID IT

M000020   SAW AN ELECTION ADDRESS-Q2B                                        19
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              2    YES TWO OR MORE
              5    NO
              8    DK

M000021   READ OR GLANCED AT CONS ADDRESS-Q2C                                20
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    ACTUALLY READ ADD
              2    JUST GLANCED AT ADD
              7    DK WHICH PARTY'S ADD
              8    DK IF READ OR GLANCE
              9    DID NOT LOOK AT ADD

M000022   READ OR GLANCED AT LABOUR ADDRESS-Q2C                              21
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label



              1    ACTUALLY READ ADD
              2    JUST GLANCED AT ADD
              7    DK WHICH PARTY'S ADD
              8    DK IF READ OR GLANCE
              9    DID NOT LOOK AT ADD

M000023   READ OR GLANCED AT LIBERAL ADDRESS-Q2C                             22
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    ACTUALLY READ ADD
              2    JUST GLANCED AT ADD
              7    DK WHICH PARTY'S ADD
              8    DK IF READ OR GLANCE
              9    DID NOT LOOK AT ADD

M000024   READ OR GLANCED AT SNP ADDRESS-Q2C                                 23
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    ACTUALLY READ ADD
              2    JUST GLANCED AT ADD
              7    DK WHICH PARTY'S ADD
              8    DK IF READ OR GLANCE
              9    DID NOT LOOK AT ADD

M000025   READ OR GLANCED AT PLAID CYMRU ADD-Q2C                             24
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    ACTUALLY READ ADD
              2    JUST GLANCED AT ADD
              7    DK WHICH PARTY'S ADD
              8    DK IF READ OR GLANCE
              9    DID NOT LOOK AT ADD

M000026   READ OR GLANCED AT OTHER PARTY ADD-Q2C                             25
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    ACTUALLY READ ADD
              2    JUST GLANCED AT ADD
              7    DK WHICH PARTY'S ADD
              8    DK IF READ OR GLANCE
              9    DID NOT LOOK AT ADD

M127027   HOW OFTEN TALK ABOUT POLITICS-Q3                                   26
          Print Format: F1



          Write Format: F1

          Value    Label

              1    OFTEN
              2    SOMETIMES
              3    ONLY RARELY
              8    DK

M006028   DIFFERENCE BETWEEN CON & LAB-Q5                                    27
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    A GREAT DEAL
              2    SOME
              3    NOT MUCH
              8    DK

M000029   WHICH 2 PARTIES CLOSEST-Q7                                         28
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CON & LAB
              2    CON & LIB
              3    LAB & LIB
              4    CAN'T SAY
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M000030   DIFFERENCE BETWEEN CON & LIB-Q9                                    29
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    A GREAT DEAL
              2    SOME
              3    NOT MUCH
              8    DK

M000031   DIFFERENCE BETWEEN LAB & LIB-Q10                                   30
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    A GREAT DEAL
              2    SOME
              3    NOT MUCH
              8    DK

M000032   WHICH 2 PARTIES FURTHEST APART-Q11                                 31
          Print Format: F1



          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CON & LAB
              2    CON & LIB
              3    LAB & LIB
              4    CAN'T SAY
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M000033   NAME OF PERSON STEEL-Q12                                           32
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000034   NAME OF PARTY STEEL:LIB-Q12                                        33
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000035   NAME OF PERSON CALLAGHAN-Q12                                       34
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000036   NAME OF PARTY CALLAGHAN:LAB-Q12                                    35
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000037   NAME OF PERSON HEALEY-Q12                                          36
          Print Format: F1



          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000038   NAME OF PARTY HEALEY:LAB-Q12                                       37
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000039   NAME OF PERSON THATCHER-Q12                                        38
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000040   NAME OF PARTY THATCHER:CONS-Q12                                    39
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000041   NAME OF PERSON WILLIAMS-Q12                                        40
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000042   NAME OF PARTY WILLIAMS:LAB-Q12                                     41
          Print Format: F1
          Write Format: F1



          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000043   NAME OF PERSON HOWE-Q12                                            42
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000044   NAME OF PARTY HOWE:CON Q12                                         43
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000045   NAME OF PERSON FOOT Q12                                            44
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000046   NAME OF PARTY FOOT:LAB-Q12                                         45
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000047   NAME OF PERSON POWELL-Q12                                          46
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label



              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000048   NAME OF PARTY POWELL:ULSTER UNION-Q12                              47
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000049   NAME OF PERSON JOSEPH-Q12                                          48
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000050   NAME OF PARTY JOSEPH:CON-Q12                                       49
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000051   NAME OF PERSON PARDOE-Q12                                          50
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000052   NAME OF PARTY PARDOE:LIB-Q12                                       51
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT



              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000053   NAME OF PERSON WHITELAW-Q12                                        52
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000054   NAME OF PARTY WHITELAW:CONS-Q12                                    53
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000055   NAME OF PERSON BENN-Q12                                            54
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000056   NAME OF PARTY BENN:LAB-Q12                                         55
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CORRECT
              2    INCORRECT
              3    NEARLY CORRECT
              8    DK

M000057   OWN VIEW: CHANGE POL SYS TO GIVE:-Q13A                             56
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-PEOPLE MORE SAY
              2    FS-PEOPLE MORE SAY
              3    MF-PEOPLE MORE SAY
              4    DONT CHANGE SYS MUCH



              5    MF-LEADERS MORE POWR
              6    FS-LEADERS MORE POWR
              7    VS-LEADERS MORE POWR
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M000058   CON VIEW: CHANGE POL SYS TO GIVE:-Q13B                             57
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-PEOPLE MORE SAY
              2    FS-PEOPLE MORE SAY
              3    MF-PEOPLE MORE SAY
              4    DONT CHANGE SYS MUCH
              5    MF-LEADERS MORE POWR
              6    FS-LEADERS MORE POWR
              7    VS-LEADERS MORE POWR
              8    DK

M000059   LAB VIEW: CHANGE POL SYS TO GIVE:-Q13C                             58
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-PEOPLE MORE SAY
              2    FS-PEOPLE MORE SAY
              3    MF-PEOPLE MORE SAY
              4    DONT CHANGE SYS MUCH
              5    MF-LEADERS MORE POWR
              6    FS-LEADERS MORE POWR
              7    VS-LEADERS MORE POWR
              8    DK

M000060   WHAT SORT OF SHAPE IS COUNTRY IN-Q14                               59
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY GOOD SHAPE
              2    FAIRLY GOOD SHAPE
              3    POOR SHAPE
              4    SOMETHING VERY WRONG
              8    DK

M024061   INTEREST R TAKES IN POLITICS-Q15                                   60
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    A GREAT DEAL
              2    SOME
              3    NOT MUCH



              4    NONE AT ALL

M025062   LAB GOVT HANDLED RISING PRICES:-Q16A                               61
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY WELL
              2    FAIRLY WELL
              3    NOT VERY WELL
              4    NOT AT ALL WELL
              8    DK

M026063   CON WD HAVE HANDLED RISING PRICES:-Q16B                            62
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY WELL
              2    FAIRLY WELL
              3    NOT VERY WELL
              4    NOT AT ALL WELL
              8    DK

M027064   IMPTCE IN VOTE: RISING PRICES-Q16C                                 63
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    EXTREMELY IMPORTANT
              2    FAIRLY IMPORTANT
              3    NOT VERY IMPORTANT
              4    R SAYS DNV
              8    DK

M047065   LAB GOVT HANDLED STRIKES:-Q17A                                     64
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY WELL
              2    FAIRLY WELL
              3    NOT VERY WELL
              4    NOT AT ALL WELL
              8    DK

M048066   CON WD HAVE HANDLED STRIKES:-Q17B                                  65
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY WELL



              2    FAIRLY WELL
              3    NOT VERY WELL
              4    NOT AT ALL WELL
              8    DK

M049067   IMPTCE IN VOTE:STRIKES-Q17C                                        66
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    EXTREMELY IMPORTANT
              2    FAIRLY IMPORTANT
              3    NOT VERY IMPORTANT
              4    R SAYS DNV
              8    DK

M000068   PERSONALLY BADLY AFFECTED BY STRIKES-Q18                           67
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              5    NO

M000069   LAB GOVT HANDLED UNEMPLOYMENT:-Q19A                                68
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY WELL
              2    FAIRLY WELL
              3    NOT VERY WELL
              4    NOT AT ALL WELL
              8    DK

M000070   CON WD HAVE HANDLED UNEMPLOYMENT:-Q19B                             69
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY WELL
              2    FAIRLY WELL
              3    NOT VERY WELL
              4    NOT AT ALL WELL
              8    DK

M000071   IMPORTANCE IN VOTE:UNEMPLOYMENT-Q19C                               70
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    EXTREMELY IMPORTANT



              2    FAIRLY IMPORTANT
              3    NOT VERY IMPORTANT
              4    R SAYS DNV
              8    DK

M210072   UNEMPLOYED OR DIFFICULTY FINDING JOB-Q20                           71
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES SELF
              2    YES OTHER IN FAMILY
              3    YES SELF & OTHER
              5    NO
              8    DK

M000073   LAB GOVT HANDLED LAW & ORDER:-Q21A                                 72
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY WELL
              2    FAIRLY WELL
              3    NOT VERY WELL
              4    NOT AT ALL WELL
              8    DK

M000074   CON WD HAVE HANDLED LAW & ORDER:-Q21B                              73
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY WELL
              2    FAIRLY WELL
              3    NOT VERY WELL
              4    NOT AT ALL WELL
              8    DK

M000075   IMPORTANCE IN VOTE: LAW & ORDER-Q21C                               74
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    EXTREMELY IMPORTANT
              2    FAIRLY IMPORTANT
              3    NOT VERY IMPORTANT
              4    R SAYS DNV
              8    DK

M080076   R'S VIEW: SOCL SERVICES & BENEFITS-Q22A                            75
          Print Format: F1
          Write Format: F1



          Value    Label

              1    CUT BACK A LOT
              2    CUT BACK A BIT
              3    STAY AS THEY ARE
              4    MORE ARE NEEDED
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M081077   CON VIEW: SOCL SERVICES & BENEFITS-Q22B                            76
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CUT BACK A LOT
              2    CUT BACK A BIT
              3    STAY AS THEY ARE
              4    MORE ARE NEEDED
              8    DK

M082078   LAB VIEW: SOCL SERVICES & BENEFITS-Q22C                            77
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CUT BACK A LOT
              2    CUT BACK A BIT
              3    STAY AS THEY ARE
              4    MORE ARE NEEDED
              8    DK

M084079   IMPORTANCE IN VOTE: SOCIAL SERVICES-Q22D                           78
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    EXTREMELY IMPORTANT
              2    FAIRLY IMPORTANT
              3    NOT VERY IMPORTANT
              4    R SAYS DNV
              8    DK

M085080   PARTY PREFERRED ON SOCIAL SERVICES-Q22E                            79
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    LIBERAL
              4    SCOTTISH NATIONAL
              5    PLAID CYMRU
              6    OTHER PARTY



              8    DK-NO DIFFERENCE

M000081   R'S VIEW: TAXES VS GOVT SERVICES-Q23A                              80
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-CUT TAXES
              2    FS-CUT TAXES
              3    MF-CUT TAXES
              4    DOESN'T MATTER
              5    MF-KEEP UP SERVICES
              6    FS-KEEP UP SERVICES
              7    VS-KEEP UP SERVICES
              8    DK

M000082   CON VIEW: TAXES VS GOVT SERVICES-Q23B                              81
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-CUT TAXES
              2    FS-CUT TAXES
              3    MF-CUT TAXES
              4    DOESN'T MATTER
              5    MF-KEEP UP SERVICES
              6    FS-KEEP UP SERVICES
              7    VS-KEEP UP SERVICES
              8    DK

M000083   LAB VIEW: TAXES VS GOVT SERVICES-Q23C                              82
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-CUT TAXES
              2    FS-CUT TAXES
              3    MF-CUT TAXES
              4    DOESN'T MATTER
              5    MF-KEEP UP SERVICES
              6    FS-KEEP UP SERVICES
              7    VS-KEEP UP SERVICES
              8    DK

M000084   IMPORTANCE IN VOTE:TAX VS SERVICES-Q23D                            83
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    EXTREMELY IMPORTANT
              2    FAIRLY IMPORTANT
              3    NOT VERY IMPORTANT
              4    R SAYS DNV



              8    DK

M000085   PARTY PREFERRED ON TAX VS SERVICES-Q23E                            84
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    LIBERAL
              4    SCOTTISH NATIONAL
              5    PLAID CYMRU
              6    OTHER PARTY
              8    DK-NO DIFFERENCE

M073086   R'S VIEW: NATIONALIZATION-Q24A                                     85
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    LOT MORE
              2    A FEW MORE
              3    NO MORE
              4    DE-NATIONALIZE SOME
              8    DK

M074087   CON VIEW: NATIONALIZATION-Q24B                                     86
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    LOT MORE
              2    A FEW MORE
              3    NO MORE
              4    DE-NATIONALIZE SOME
              8    DK

M075088   LAB VIEW: NATIONALIZATION-Q24C                                     87
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    LOT MORE
              2    A FEW MORE
              3    NO MORE
              4    DE-NATIONALIZE SOME
              8    DK

M077089   IMPORTANCE IN VOTE: NATIONALIZATION-Q24D                           88
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label



              1    EXTREMELY IMPORTANT
              2    FAIRLY IMPORTANT
              3    NOT VERY IMPORTANT
              4    R SAYS DNV
              8    DK

M078090   PARTY PREFERRED ON NATIONALIZATION-Q24E                            89
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    LIBERAL
              4    SCOTTISH NATIONAL
              5    PLAID CYMRU
              6    OTHER PARTY
              8    DK-NO DIFFERENCE

M000091   R'S VIEW:BEST WAY TO CREATE JOBS:-Q25A                             90
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-CO'S KEEP PROFITS
              2    FS-CO'S KEEP PROFITS
              3    MF-CO'S KEEP PROFITS
              4    DOESN'T MATTER MUCH
              5    MF-GOV USE TAX MONEY
              6    FS-GOV USE TAX MONEY
              7    VS-GOV USE TAX MONEY
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M000092   CON VIEW:BEST WAY TO CREATE JOBS:-Q25B                             91
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-CO'S KEEP PROFITS
              2    FS-CO'S KEEP PROFITS
              3    MF-CO'S KEEP PROFITS
              4    DOESN'T MATTER MUCH
              5    MF-GOV USE TAX MONEY
              6    FS-GOV USE TAX MONEY
              7    VS-GOV USE TAX MONEY
              8    DK

M000093   LAB VIEW:BEST WAY TO CREATE JOBS:-Q25C                             92
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label



              1    VS-CO'S KEEP PROFITS
              2    FS-CO'S KEEP PROFITS
              3    MF-CO'S KEEP PROFITS
              4    DOESN'T MATTER MUCH
              5    MF-GOV USE TAX MONEY
              6    FS-GOV USE TAX MONEY
              7    VS-GOV USE TAX MONEY
              8    DK

M000094   PARTY PREFERRED ON CREATION OF JOBS-Q25D                           93
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    LIBERAL
              4    SCOTTISH NATIONAL
              5    PLAID CYMRU
              6    OTHER PARTY
              8    DK-NO DIFFERENCE

M458095   GONE TOO FAR: WELFARE BENEFITS-Q26A                                94
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    MUCH TOO FAR
              2    LITTLE TOO FAR
              3    ABOUT RIGHT
              4    NOT QUITE FAR ENOUGH
              5    NOT NEARLY FAR ENOUG
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M450096   GONE TOO FAR: SEX EQUALITY-Q26B                                    95
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    MUCH TOO FAR
              2    LITTLE TOO FAR
              3    ABOUT RIGHT
              4    NOT QUITE FAR ENOUGH
              5    NOT NEARLY FAR ENOUG
              8    DK

M452097   GONE TOO FAR: PORNOGRAPHY-Q26C                                     96
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label



              1    MUCH TOO FAR
              2    LITTLE TOO FAR
              3    ABOUT RIGHT
              4    NOT QUITE FAR ENOUGH
              5    NOT NEARLY FAR ENOUG
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M000098   GONE TOO FAR: CHALLENGING ATHORITY-Q26D                            97
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    MUCH TOO FAR
              2    LITTLE TOO FAR
              3    ABOUT RIGHT
              4    NOT QUITE FAR ENOUGH
              5    NOT NEARLY FAR ENOUG
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M454099   GONE TOO FAR: RACE EQUALITY-Q26E                                   98
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    MUCH TOO FAR
              2    LITTLE TOO FAR
              3    ABOUT RIGHT
              4    NOT QUITE FAR ENOUGH
              5    NOT NEARLY FAR ENOUG
              8    DK

M456100   GONE TOO FAR: TEACHING METHODS-Q26F                                99
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    MUCH TOO FAR
              2    LITTLE TOO FAR
              3    ABOUT RIGHT
              4    NOT QUITE FAR ENOUGH
              5    NOT NEARLY FAR ENOUG
              8    DK

M457101   GONE TOO FAR: ABORTION:-Q26G                                      100
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    MUCH TOO FAR
              2    LITTLE TOO FAR
              3    ABOUT RIGHT



              4    NOT QUITE FAR ENOUGH
              5    NOT NEARLY FAR ENOUG
              8    DK

M459102   GONE TOO FAR: MILITARY CUTS-Q26H                                  101
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    MUCH TOO FAR
              2    LITTLE TOO FAR
              3    ABOUT RIGHT
              4    NOT QUITE FAR ENOUGH
              5    NOT NEARLY FAR ENOUG
              8    DK

M000103   R'S VIEW:UK STAND ON EC ECON POLICY-Q27A                          102
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-GO ALONG WITH EC
              2    FS-GO ALONG WITH EC
              3    MF-GO ALONG WITH EC
              4    NO NEED FOR CHANGE
              5    MF-OPPOSE EC POLICY
              6    FS-OPPOSE EC POLICY
              7    VS-OPPOSE EC POLICY
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M000104   CON VIEW:UK STAND ON EC ECON POLICY-Q27B                          103
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-GO ALONG WITH EC
              2    FS-GO ALONG WITH EC
              3    MF-GO ALONG WITH EC
              4    NO NEED FOR CHANGE
              5    MF-OPPOSE EC POLICY
              6    FS-OPPOSE EC POLICY
              7    VS-OPPOSE EC POLICY
              8    DK

M000105   LAB VIEW:UK STAND ON EC ECON POLICY-Q27C                          104
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-GO ALONG WITH EC
              2    FS-GO ALONG WITH EC
              3    MF-GO ALONG WITH EC



              4    NO NEED FOR CHANGE
              5    MF-OPPOSE EC POLICY
              6    FS-OPPOSE EC POLICY
              7    VS-OPPOSE EC POLICY
              8    DK

M000106   IMPORTANCE IN VOTE:STAND ON EC ECON-Q27D                          105
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    EXTREMELY IMPORTANT
              2    FAIRLY IMPORTANT
              3    NOT VERY IMPORTANT
              4    R SAYS DNV
              8    DK

M000107   PARTY PREFERRED ON STAND ON EC ECON-Q27E                          106
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    LIBERAL
              4    SCOTTISH NATIONAL
              5    PLAID CYMRU
              6    OTHER PARTY
              8    DK-NO DIFFERENCE

M069108   BEING IN EC MAKE BRITAIN BETTER OFF-Q28                           107
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    BETTER OFF
              2    WORSE OFF
              3    STAY THE SAME
              8    DK

M000109   R'S VIEW:TOO MANY IMMIGRANTS LET IN-Q29A                          108
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES TOO MANY
              5    NO NOT TOO MANY
              8    DK

M000110   STRENGTH OF FEELING ABOUTH IMMIGS-Q29B                            109
          Print Format: F1
          Write Format: F1



          Value    Label

              1    VERY STRONGLY
              2    FAIRLY STRONGLY
              3    NOT VERY STRONGLY
              8    DK

M000111   IS IMMIGTN A PROBLEM AROUND HERE-Q29C                             110
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              2    YES TWO OR MORE
              5    NO
              8    DK

M000112   PTY MORE LIKELY TO KEEP IMMIGS OUT-Q29D                           111
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    NOT MUCH DIFFERENCE
              8    DK

M000113   R'S VIEW:TO IMPROVE RACE RELATIONS:-Q30A                          112
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-STOP IMMIGRATION
              2    FS-STOP IMMIGRATION
              3    MF-STOP IMMIGRATION
              4    LEAVE THINGS AS ARE
              5    MF-TACKLE JOB PROBLM
              6    FS-TACKLE JOB PROBLM
              7    VS-TACKLE JOB PROBLM
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M000114   CON VIEW:TO IMPROVE RACE RELATIONS:-30B                           113
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-STOP IMMIGRATION
              2    FS-STOP IMMIGRATION
              3    MF-STOP IMMIGRATION
              4    LEAVE THINGS AS ARE
              5    MF-TACKLE JOB PROBLM
              6    FS-TACKLE JOB PROBLM



              7    VS-TACKLE JOB PROBLM
              8    DK

M000115   LAB VIEW:TO IMPROVE RACE RELATIONS:-30C                           114
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-STOP IMMIGRATION
              2    FS-STOP IMMIGRATION
              3    MF-STOP IMMIGRATION
              4    LEAVE THINGS AS ARE
              5    MF-TACKLE JOB PROBLM
              6    FS-TACKLE JOB PROBLM
              7    VS-TACKLE JOB PROBLM
              8    DK

M000116   IMPORTANCE IN VOTE:RACE RELATIONS-Q30D                            115
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    EXTREMELY IMPORTANT
              2    FAIRLY IMPORTANT
              3    NOT VERY IMPORTANT
              4    R SAYS DNV
              8    DK

M000117   PARTY PREFERRED ON RACE RELATIONS-Q30E                            116
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    LIBERAL
              4    SCOTTISH NATIONAL
              5    PLAID CYMRU
              6    OTHER PARTY
              8    DK-NO DIFFERENCE

M112118   RELY ON LAB GOVT TO DO WHAT'S RIGHT-Q31A                          117
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    USUALLY
              2    SOME OF THE TIME
              3    ONLY RARELY
              8    DK

M111119   RELY ON CON GOVT TO DO WHAT'S RIGHT-Q31B                          118
          Print Format: F1



          Write Format: F1

          Value    Label

              1    USUALLY
              2    SOME OF THE TIME
              3    ONLY RARELY
              8    DK

M000120   DIFFERENCE IF MP IS MAN OR WOMAN-Q32A                             119
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    ABSLTY NO DIFFERENCE
              2    WOMN BETTER THAN MAN
              3    WOMAN NOT AS GOOD
              8    DK

M000121   DIFFERENCE UF PM IS MAN OR WOMAN-Q32B                             120
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    ABSLTY NO DIFFERENCE
              2    WOMN BETTER THAN MAN
              3    WOMAN NOT AS GOOD
              8    DK

M000122   R'S VIEW:ELECTED ASSEMBLY FOR SCOTLD-Q33                          121
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    COMPLETE INDEPENDCE
              2    ELECTED ASSEMBLY
              3    FIND SOME OTHER WAY
              4    KEEP GOV AS HAS BEEN
              8    DK

M000123   R'S VIEW:ELECTED ASSEMBLY FOR WALES-Q34                           122
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    COMPLETE INDEPENDCE
              2    ELECTED ASSEMBLY
              3    FIND SOME OTHER WAY
              4    KEEP GOV AS HAS BEEN
              8    DK

M000124   R'S VIEW:ASSEMBLIES FOR REGIONS-Q35                               123
          Print Format: F1



          Write Format: F1

          Value    Label

              1    ELECTED ASS FOR EACH
              2    FIND SOME OTHER WAY
              3    KEEP GOV AS HAS BEEN
              8    DK

M154A125  INCOME & PRICES:CHANGES IN LAST YR-Q36A                           124
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    INCOME FALLEN BEHIND
              2    KEPT UP WITH PRICES
              3    INCOME UP BY MORE
              8    DK

M154126   INCOME & PRICES:CHANGES IN NEXT YR-Q36B                           125
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    INC WILL FALL BEHIND
              2    INC WILL KEEP UP
              3    INCOME UP BY MORE
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M156A127  BRITAIN'S ECONOMY IN LAST 6 MONTHS-Q37A                           126
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    STAYED ABT THE SAME
              2    GOT BETTER
              3    GOT WORSE
              8    DK

M156128   BRITAIN'S ECONOMY IN NEXT FEW YEARS-Q37B                          127
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    STAY ABOUT THE SAME
              2    GET BETTER
              3    GET WORSE
              8    DK

M460129   GOV SHOULD PUT MORE MONEY IN NHS-Q38A                             128
          Print Format: F1
          Write Format: F1



          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE
              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK

M461130   GOV SHOULD ESTABLISH COMPREHENSIVES-Q38B                          129
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE
              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK

M462131   GOV SHOULD SEND COLOURD IMMIGS BACK-Q38C                          130
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE
              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M463132   GOV SHOULD CONTROL LAND FOR BUILDNG-Q38D                          131
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE
              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK

M464133   GOV SHOULD GIVE MORE FOREIGN AID-Q38E                             132
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE



              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK

M000134   GOV SHOULD BRING BACK DEATH PENALTY-Q38F                          133
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE
              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK

M467135   GOV SHOULD GIVE WORKERS MORE SAY-Q38G                             134
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE
              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK

M468136   GOV SHOULD CURB COMMUNISTS IN BRITN-Q38H                          135
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE
              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK

M469137   GOV SHOULD GET RID OF POVERTY-Q38I                                136
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE
              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK



M470138   GOV SHOULD REDISTRIBUTE WEALTH-Q38J                               137
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE
              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK

M472139   GOV SHOULD PROTECT COUNTRYSIDE-Q38K                               138
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE
              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK

M000140   GOV SHOULD GIVE STIFFER SENTENCES-Q38L                            139
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE
              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK

M000141   GOV SHOULD LET COUNCIL TENANTS BUY-Q38M                           140
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE
              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK

M000142   GOV SHOULD EXPAND NUCLEAR POWER IND-Q38N                          141
          Print Format: F1
          Write Format: F1



          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE
              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK

M000143   GOV SHOULD WITHDRAW TROOPS FROM IRD-Q38O                          142
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE
              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK

M000144   GOV SHOULD REDUCE POWER OF LORDS-Q38P                             143
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V IMPT SHD BE DONE
              2    FAIRLY IMPT SHOULD
              3    DOESN'T MATTER
              4    FAIRLY IMPT SHOULDNT
              5    V IMPT SHOULD NOT
              8    DK

M114145   R VOTED IN GENERAL ELECTN-Q39                                     144
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    DID VOTE
              5    DID NOT VOTE
              8    DK-REFUSED

M120146   WHEN R DECIDED HOW TO VOTE-Q40                                    145
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    LONG TIME AGO
              2    SOMETIME THIS YEAR
              3    DURING THE CAMPAIGN
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE



M115147   PARTY VOTED FOR IN GENERAL ELECTION-Q41                           146
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    LIBERAL
              4    SCOTTISH NATIONAL
              5    PLAID CYMRU
              6    OTHER PARTY
              8    DK-REFUSED

M119148   THOUGHT MIGHT VOTE FOR OTHER PARTY-Q42                            147
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES CONSERVATIVE
              2    YES LABOUR
              3    YES LIBERAL
              4    YES SCOT NATIONAL
              5    YES PLAID CYMRU
              6    YES OTHER PARTY
              7    YES > ONE PARTY
              8    DK-REFUSED
              9    NO

M115A149  WD VOTE LIB IF LIBS WIN MORE SEATS-Q43                            148
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY LIKELY VOTE LIB
              2    NOT VERY LIKELY
              3    NOT AT ALL LIKELY
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M000150   WERE THERE LOCAL DISTRICT ELECTIONS-Q44A                          149
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              2    YES TWO OR MORE
              5    NO
              8    DK

M000151   R VOTED IN LOCAL ELECTIONS-Q44B                                   150
          Print Format: F1
          Write Format: F1



          Value    Label

              1    YES
              2    YES TWO OR MORE
              5    NO
              8    DK

M000152   DISTRICT COUNCIL VOTE                                             151
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

              0    3 OR MORE CANDS
              1    CONSERVATIVE ONLY
              2    LABOUR ONLY
              3    LIBERAL ONLY
              4    SNP ONLY
              5    PLAID CYMRU ONLY
              6    RATEPAYERS ONLY
              7    INDEPENDENT ONLY
              8    OTHER CANDS ONLY
             21    LABOUR & CONS
             31    LIBERAL & CONS
             32    LIBERAL & LABOUR
             52    PLAID & LABOUR
             53    PLAID & LIB
             61    RATEPYR & CONS
             62    RATEPYR & LAB
             63    RATEPYR & LIB
             71    IND & CONS
             72    IND & LAB
             73    IND & LIB
             76    IND & RATEPYR
             82    OTHER & LAB
             83    OTHER & LIB
             86    OTHER & RATEPYR
             88    DK REFUSED
             90    CON LAB & LIB
             91    CON LAB LIB & RATEPY
             92    CON LAB & RATEPYR
             93    CON LAB & IND
             94    CON LIB & IND
             95    LAB LIB & PC
             96    LAB PC & RATEPYR
             97    LAB RATEPYR & OTHER
             99    NOT APPLICABLE

M115153   PARTY VOTED FOR OCTOBER 1974-Q45                                  152
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    LIBERAL



              4    SCOTTISH NATIONAL
              5    PLAID CYMRU
              6    OTHER PARTY
              7    TOO YOUNG TO VOTE
              8    DK-REFUSED
              9    DID NOT VOTE

M124A154  PARTY VOTED FOR FEBRUARY 1974-Q46                                 153
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    LIBERAL
              4    SCOTTISH NATIONAL
              5    PLAID CYMRU
              6    OTHER PARTY
              7    TOO YOUNG TO VOTE
              8    DK-REFUSED
              9    DID NOT VOTE

M125155   PARTY VOTED FOR 1970-Q47                                          154
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    LIBERAL
              4    SCOTTISH NATIONAL
              5    PLAID CYMRU
              6    OTHER PARTY
              7    TOO YOUNG TO VOTE
              8    DK-REFUSED
              9    DID NOT VOTE

M129156   GENERALLY SPEAKING THINK OF SELF AS-Q48                           155
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    LIBERAL
              4    SCOTTISH NATIONAL
              5    PLAID CYMRU
              6    OTHER PARTY
              7    NONE
              8    DK-REFUSED

M130157   THINK OF SELF AS LITTLE CLOSER TO:-Q49                            156
          Print Format: F1
          Write Format: F1



          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    LIBERAL
              4    SCOTTISH NATIONAL
              5    PLAID CYMRU
              6    OTHER PARTY
              7    NONE
              8    DK-REFUSED

M131158   STRENGTH OF PARTY IDENTIFICATION-Q50                              157
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY STRONG
              2    FAIRLY STRONG
              3    NOT VERY STRONG
              8    DK

M000159   PARTY WHICH R LIKES SECOND BEST-Q51                               158
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    LIBERAL
              4    SCOTTISH NATIONAL
              5    PLAID CYMRU
              6    OTHER PARTY
              7    NONE
              8    DK-REFUSED

M000160   HOW STRONGLY AGAINST CON PARTY-Q52                                159
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V STRONGLY AGAINST
              2    NOT V STRGLY AGAINST
              8    DK
              9    NOT APPLICABLE

M000161   HOW STRONGLY AGAINST LAB PARTY-Q52                                160
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V STRONGLY AGAINST
              2    NOT V STRGLY AGAINST



              8    DK
              9    NOT APPLICABLE

M000162   HOW STRONGLY AGAINST LIB PARTY-Q52                                161
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V STRONGLY AGAINST
              2    NOT V STRGLY AGAINST
              8    DK
              9    NOT APPLICABLE

M000163   HOW STRONGLY AGAINST PLAID CYMRU-Q52                              162
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V STRONGLY AGAINST
              2    NOT V STRGLY AGAINST
              8    DK
              9    NOT APPLICABLE

M000164   HOW STRONGLY AGAINST NATIONAL FRONT-Q52                           163
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V STRONGLY AGAINST
              2    NOT V STRGLY AGAINST
              8    DK
              9    NOT APPLICABLE

M000165   HOW STRONGLY AGAINST SNP-Q52                                      164
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V STRONGLY AGAINST
              2    NOT V STRGLY AGAINST
              8    DK
              9    NOT APPLICABLE

M151166   LIB CLOSER TO LAB OR CLOSER TO CON-Q53                            165
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CLOSER TO CONS
              2    CLOSER TO LABOUR
              3    NO DIFFERENCE-EQUAL
              8    DK



              9    UNCLASSIFIABLE

M141167   MARK OUT OF TEN FOR:LAB-Q54                                       166
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

             87    NOT ASCERTAINED
             88    DK
             99    REFUSED

M142168   MARK OUT OF TEN FOR:LIB-Q54                                       167
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

             87    NOT ASCERTAINED
             88    DK
             99    REFUSED

M140169   MARK OUT OF TEN FOR:CON-Q54                                       168
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

             87    NOT ASCERTAINED
             88    DK
             99    REFUSED

M144170   MARK OUT OF TEN FOR:PLAID CYMRU-Q54                               169
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

             87    NOT ASCERTAINED
             88    DK
             99    REFUSED

M000171   MARK OUT OF TEN FOR:NATIONAL FRONT-Q54                            170
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

             87    NOT ASCERTAINED
             88    DK
             99    REFUSED

M143172   MARK OUT OF TEN FOR:SNP-Q54                                       171
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label



             87    NOT ASCERTAINED
             88    DK
             99    REFUSED

M000173   MARK OUT OF TEN:THATCHER-Q55                                      172
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

             87    NOT ASCERTAINED
             88    DK
             99    REFUSED

M000174   MARK OUT OF TEN:CALLAGHAN-Q55                                     173
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

             87    NOT ASCERTAINED
             88    DK
             99    REFUSED

M000175   MARK OUT OF TEN:STEEL-Q55                                         174
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

             87    NOT ASCERTAINED
             88    DK
             99    REFUSED

M150176   MARK OUT OF TEN:POWELL-Q55                                        175
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

             87    NOT ASCERTAINED
             88    DK
             99    REFUSED

M150A177  MARK OUT OF TEN:BENN-Q55                                          176
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

             87    NOT ASCERTAINED
             88    DK
             99    REFUSED

M147178   MARK OUT OF TEN:HEATH-Q55                                         177
          Print Format: F2



          Write Format: F2

          Value    Label

             87    NOT ASCERTAINED
             88    DK
             99    REFUSED

M490179   DO TRADE UNIONS HAVE TOO MUCH POWER-Q56A                          178
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES-TOO MUCH POWER
              5    NO-NOT TOO MUCH PWR
              8    DK

M491180   DOES BIG BUSINESS HAVE TOO MUCH PWR-Q56B                          179
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES-TOO MUCH POWER
              5    NO-NOT TOO MUCH PWR
              8    DK

M000181   LAB WILLING TO LISTEN TO TRD UNIONS-Q57A                          180
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    TOO WILLING TO LISTN
              2    ABOUT RIGHT
              3    NOT WILLING ENOUGH
              8    DK

M000182   LAB WILLNG TO LISTN TO SELF EMPLOYD-Q57B                          181
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    TOO WILLING TO LISTN
              2    ABOUT RIGHT
              3    NOT WILLING ENOUGH
              8    DK

M000183   LAB WILLNG TO LISTN TO BUSINESS&IND-Q57C                          182
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    TOO WILLING TO LISTN



              2    ABOUT RIGHT
              3    NOT WILLING ENOUGH
              8    DK

M000184   CON WILLING TO LISTEN TO TRD UNIONS-Q57D                          183
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    TOO WILLING TO LISTN
              2    ABOUT RIGHT
              3    NOT WILLING ENOUGH
              8    DK

M000185   CON WILLNG TO LISTN TO SELF EMPLOYD-Q57E                          184
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    TOO WILLING TO LISTN
              2    ABOUT RIGHT
              3    NOT WILLING ENOUGH
              8    DK

M000186   CON WILLNG TO LISTN TO BUSINESS&IND-Q57F                          185
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    TOO WILLING TO LISTN
              2    ABOUT RIGHT
              3    NOT WILLING ENOUGH
              8    DK

M000187   PEOPLE W SKILLS OR RESP SHD BE PAID:-Q58                          186
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    A LOT MORE
              2    A BIT MORE
              3    NO PAY ABOVE AVERAGE
              8    DK

M000188   HOW GOOD A JOB TUS DO FOR COUNTRY-Q59                             187
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY GOOD
              2    FAIRLY GOOD
              3    NOT VERY GOOD



              4    NO GOOD AT ALL
              8    DK

M000189   HOW GOOD A JOB TUS DO FOR MEMBERS-Q60                             188
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY GOOD
              2    FAIRLY GOOD
              3    NOT VERY GOOD
              4    NO GOOD AT ALL
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M245190   R MEMBER OF TRADE UNION Q61                                       189
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              5    NO
              8    DK

M000191   HOW GOOD A JOB DOES R'S OWN TU DO-Q62A                            190
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY GOOD
              2    FAIRLY GOOD
              3    NOT VERY GOOD
              4    NO GOOD AT ALL
              8    DK

M000192   R'S OWN TU READY TO TAKE IND ACTION-Q62B                          191
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    FAR TOO READY
              2    A LITTLE TOO READY
              3    ABOUT RIGHT
              4    NOT QUITE RDY ENOUGH
              5    NOT NEARLY RDY ENOUG
              8    DK

M000193   HAS R OR R'S HUSBAND A PAID JOB-Q64                               192
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label



              1    R HAS PAID JOB
              2    R'S HUSBAND HAS JOB
              3    OTHERS

M000194   R'S WAGE COMPARED TO HIGHER PAID:-Q65A                            193
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    R'S WAGE CATCHING UP
              2    R'S WAGE STAYED SAME
              3    SLIPPING BEHIND
              8    DK

M000195   R'S WAGE COMPARED TO LOWER PAID:-Q65B                             194
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    OTHERS CATCHING UP
              2    OTHERS STAY THE SAME
              3    SLIPPING BEHIND
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M000196   R'S VIEW:WAGES SHD BE SET BY:-Q66A                                195
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-GOVT GUIDELINES
              2    FS-GOVT GUIDELINES
              3    MF-GOVT GUIDELINES
              4    LEAVE THINGS AS NOW
              5    MF-TUS & EMPLOYERS
              6    FS-TUS & EMPLOYERS
              7    VS-TUS & EMPLOYERS
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M000197   CON VIEW:WAGES SHD BE SET BY:-Q66B                                196
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-GOVT GUIDELINES
              2    FS-GOVT GUIDELINES
              3    MF-GOVT GUIDELINES
              4    LEAVE THINGS AS NOW
              5    MF-TUS & EMPLOYERS
              6    FS-TUS & EMPLOYERS
              7    VS-TUS & EMPLOYERS
              8    DK



M000198   LAB VIEW:WAGES SHD BE SET BY:-Q66C                                197
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-GOVT GUIDELINES
              2    FS-GOVT GUIDELINES
              3    MF-GOVT GUIDELINES
              4    LEAVE THINGS AS NOW
              5    MF-TUS & EMPLOYERS
              6    FS-TUS & EMPLOYERS
              7    VS-TUS & EMPLOYERS
              8    DK

M000199   IMPTCE IN VOTE:HOW WAGES SETTLED-Q66D                             198
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    EXTREMELY IMPORTANT
              2    FAIRLY IMPORTANT
              3    NOT VERY IMPORTANT
              4    R SAYS DNV
              8    DK

M000200   PTY PREFERRED ON HOW WAGES SETTLED-Q66E                           199
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    LIBERAL
              4    SCOTTISH NATIONAL
              5    PLAID CYMRU
              6    OTHER PARTY
              8    DK-NO DIFFERENCE

M000201   R'S VIEW:STRICTR LAW TO REGULTE TUS-Q67A                          200
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-NEED STRICTR LAWS
              2    FS-NEED STRICTR LAWS
              3    MF-NEED STRICTR LAWS
              4    NO MATTER EITHER WAY
              5    MF-NO STRICTER LAWS
              6    FS-NO STRICTER LAWS
              7    VS-NO STRICTER LAWS
              8    DK



M000202   CON VIEW:STRICTR LAW TO REGULTE TUS-Q67B                          201
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-NEED STRICTR LAWS
              2    FS-NEED STRICTR LAWS
              3    MF-NEED STRICTR LAWS
              4    NO MATTER EITHER WAY
              5    MF-NO STRICTER LAWS
              6    FS-NO STRICTER LAWS
              7    VS-NO STRICTER LAWS
              8    DK

M000203   LAB VIEW:STRICTR LAW TO REGULTE TUS-Q67C                          202
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VS-NEED STRICTR LAWS
              2    FS-NEED STRICTR LAWS
              3    MF-NEED STRICTR LAWS
              4    NO MATTER EITHER WAY
              5    MF-NO STRICTER LAWS
              6    FS-NO STRICTER LAWS
              7    VS-NO STRICTER LAWS
              8    DK

M000204   IMPTCE IN VOTE:LAW TO REGULATE TUS-Q67D                           203
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    EXTREMELY IMPORTANT
              2    FAIRLY IMPORTANT
              3    NOT VERY IMPORTANT
              4    R SAYS DNV
              8    DK

M000205   PTY PREFERRD ON LAW TO REGULATE TUS-Q67E                          204
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    CONSERVATIVE
              2    LABOUR
              3    LIBERAL
              4    SCOTTISH NATIONAL
              5    PLAID CYMRU
              6    OTHER PARTY
              8    DK-NO DIFFERENCE

M000206   HOW LIKELY R WOULD:CONTACT MP-Q68A                                205



          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY LIKELY
              2    QUITE LIKELY
              3    FIFTY-FIFTY
              4    NOT VERY LIKELY
              5    CERTAINLY WOULD NOT
              8    DK

M000207   HOW LIKELY R WOULD:SIT IN OR OCCUPY-Q68B                          206
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY LIKELY
              2    QUITE LIKELY
              3    FIFTY-FIFTY
              4    NOT VERY LIKELY
              5    CERTAINLY WOULD NOT
              8    DK
              9    INCAPACITATED

M000208   HOW LIKELY R WD:GO ON LEGAL MARCH-Q68C                            207
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY LIKELY
              2    QUITE LIKELY
              3    FIFTY-FIFTY
              4    NOT VERY LIKELY
              5    CERTAINLY WOULD NOT
              8    DK
              9    INCAPACITATED

M000209   HOW LIKELY R WD:REFUSE TO PAY TAX-Q68D                            208
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY LIKELY
              2    QUITE LIKELY
              3    FIFTY-FIFTY
              4    NOT VERY LIKELY
              5    CERTAINLY WOULD NOT
              8    DK

M000210   HOW LIKELY R WOULD:WRITE TO PAPER-Q68E                            209
          Print Format: F1
          Write Format: F1



          Value    Label

              1    VERY LIKELY
              2    QUITE LIKELY
              3    FIFTY-FIFTY
              4    NOT VERY LIKELY
              5    CERTAINLY WOULD NOT
              8    DK

M000211   HOW LIKELY R WD:GO ON BANND MARCH-Q68F                            210
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY LIKELY
              2    QUITE LIKELY
              3    FIFTY-FIFTY
              4    NOT VERY LIKELY
              5    CERTAINLY WOULD NOT
              8    DK
              9    INCAPACITATED

M000212   HOW LIKELY R WOULD:ATTEND MEETING-Q68G                            211
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY LIKELY
              2    QUITE LIKELY
              3    FIFTY-FIFTY
              4    NOT VERY LIKELY
              5    CERTAINLY WOULD NOT
              8    DK
              9    INCAPACITATED

M000213   HOW LIKELY R WOULD:BLOCK TRAFFIC-Q68H                             212
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY LIKELY
              2    QUITE LIKELY
              3    FIFTY-FIFTY
              4    NOT VERY LIKELY
              5    CERTAINLY WOULD NOT
              8    DK
              9    INCAPACITATED

M000214   HOW LIKELY R WOULD:COLLECT PETITION-Q68I                          213
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label



              1    VERY LIKELY
              2    QUITE LIKELY
              3    FIFTY-FIFTY
              4    NOT VERY LIKELY
              5    CERTAINLY WOULD NOT
              8    DK
              9    INCAPACITATED

M000215   HOW LIKELY R WOULD:DISRUPT MEETING-Q68J                           214
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY LIKELY
              2    QUITE LIKELY
              3    FIFTY-FIFTY
              4    NOT VERY LIKELY
              5    CERTAINLY WOULD NOT
              8    DK
              9    INCAPACITATED

M000216   PROTESTORS LIKELY TO GET THEIR WAY-Q69                            215
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    MORE LIKELY
              2    NO DIFFERENCE
              3    LESS LIKELY
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M000217   PEOPLE MAKE SACRIFICE TO HLP COUNTRY-Q70                          216
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    NEARLY ALL WD HELP
              2    MOST WOULD HELP
              3    SOME WOULD HELP
              4    VERY FEW WD HELP
              8    DK

M000218   WD R MAKE SACRIFICE TO HLP COUNTRY-Q71                            217
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    WD NOT CONSIDER IT
              2    MIGHT TRY TO HELP
              3    WD USUALLY TRY TO HP
              4    WD ALWAYS TRY TO HLP
              8    DK



M000219   WITHIN 10 YRS:ECON DEPRESSION-Q72A                                218
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V.LIKELY TO HAPPEN
              2    F LIKELY TO HAPPEN
              3    NOT VERY LIKELY
              4    V.UNLIKELY TO HAPPEN
              8    DK

M000220   WITHIN 10 YRS: LAW & ORDER BRKDOWN-Q72B                           219
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V.LIKELY TO HAPPEN
              2    F LIKELY TO HAPPEN
              3    NOT VERY LIKELY
              4    V.UNLIKELY TO HAPPEN
              8    DK

M000221   WITHIN 10 YRS: REVOLUTN IN BRITAIN-Q72C                           220
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V.LIKELY TO HAPPEN
              2    F LIKELY TO HAPPEN
              3    NOT VERY LIKELY
              4    V.UNLIKELY TO HAPPEN
              8    DK

M000222   WITHIN 10 YRS:SERIOUS RACE RIOTS-Q72D                             221
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V.LIKELY TO HAPPEN
              2    F LIKELY TO HAPPEN
              3    NOT VERY LIKELY
              4    V.UNLIKELY TO HAPPEN
              8    DK

M000223   WITHIN 10 YRS:GENERAL STRIKE-Q72E                                 222
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V.LIKELY TO HAPPEN
              2    F LIKELY TO HAPPEN



              3    NOT VERY LIKELY
              4    V.UNLIKELY TO HAPPEN
              8    DK

M000224   WITHIN 10 YRS:POLITICAL TERRORISM-Q72F                            223
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    V.LIKELY TO HAPPEN
              2    F LIKELY TO HAPPEN
              3    NOT VERY LIKELY
              4    V.UNLIKELY TO HAPPEN
              8    DK

M176225   CLASS IDENTIFICATION UNFORCED-Q73                                 224
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES,MIDDLE CLASS
              2    YES,WORKING CLASS
              3    YES,OTHER RESPONSE
              5    NO
              8    DK

M177226   CLASS IDENTIFICATION FORCED-Q74                                   225
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    MIDDLE CLASS
              2    WORKING CLASS
              8    DK

M000227   BEING MC RATHER THAN WC MAKES LIFE:-Q75                           226
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    A GOOD DEAL EASIER
              2    A BIT EASIER
              3    NO DIFFERENCE
              4    A BIT  HARDER
              5    A GOOD DEAL HARDER
              8    DK
              9    UNCLASSIFIABLE

M000228   BEING WC RATHER THAN MC MAKES LIFE:-Q76                           227
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label



              1    A GOOD DEAL EASIER
              2    A BIT EASIER
              3    NO DIFFERENCE
              4    A BIT  HARDER
              5    A GOOD DEAL HARDER
              8    DK

M000229   R AWARE OF CLASS ON FIRST MEETING-Q77                             228
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    USUALLY NOTICE
              2    SOMETIMES NOTICE
              3    NEVER NOTICE
              8    DK

M000230   HAVING FRIENDS IN OTHER CLASSES IS:-Q78                           229
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    HARD
              2    LITTLE DIFFICULT
              3    NO DIFFICULTY
              8    DK

M179231   FAMILY MC OR WC WHEN R GROWING UP-Q79                             230
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    MIDDLE CLASS
              2    WORKING CLASS
              8    DK

M181232   FATHER'S VOTE WHEN R GROWING UP-Q80A                              231
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES,CONSERVATIVE
              2    YES,LABOUR
              3    YES,LIBERAL
              4    YES,OTHER
              5    PARENT DID NOT VOTE
              6    PARENT FOREIGN BORN
              7    NO,CAN'T REMEMBER
              8    DK
              9    FLOATING VOTER

M000233   MOTHER'S VOTE WHEN R GROWING UP-Q80B                              232



          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES,CONSERVATIVE
              2    YES,LABOUR
              3    YES,LIBERAL
              4    YES,OTHER
              5    PARENT DID NOT VOTE
              6    PARENT FOREIGN BORN
              7    NO,CAN'T REMEMBER
              8    DK
              9    FLOATING VOTER

M495234   R'S CHURCH OR RELIGIOUS GROUP-Q82                                 233
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    C OF E,C OF WLS,EPSC
              2    CHURCH OF SCOTLAND
              3    METHODIST
              4    BAPTIST
              5    ROMAN CATHOLIC
              6    OTHER,CHRISTIAN
              7    OTHER,NON CHRISTIAN
              8    DK-REF
              9    NO,NONE

M000235   HOW OFTEN R ATTENDS PLACE OF WORSHIP-Q83                          234
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    SEVRL TIMES A WEEK
              2    ONCE A WEEK
              3    SEVRL TIMES A MONTH
              4    ONCE A MONTH
              5    SEVERAL TIMES A YEAR
              6    ONCE A YEAR
              7    LESS THAN ONCE A YR
              8    DK-REF
              9    NEVER

M497236   R BROUGHT UP AS PRACTISING RELIGION-Q84                           235
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    VERY MUCH SO
              2    TO SOME EXTENT
              3    NOT REALLY
              8    DK



M000237   EXAM TO ENTER LAST SCHOOL ATTENDED:-Q86A                          236
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              2    YES TWO OR MORE
              5    NO
              8    DK

M000238   TUITION FEES CHARGED AT SCHOOL:-Q86B                              237
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              2    YES TWO OR MORE
              5    NO
              8    DK

M184239   AGE LEFT SCHOOL-Q87                                               238
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

             88    DK
             99    STILL AT SCHOOL

M000240   DID R HAVE FURTHER EDUCATN OR TRAING-Q88                          239
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES,FULL-TIME
              2    YES,PART-TIME
              3    NO

M000241   AGE R COMPLETED FULL-TIME EDUCATION-Q90                           240
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

             88    DK
             99    STILL IN F-T EDUCATN

M000242   RSA OR CITY & GUILDS-Q91                                          241
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label



              0    R DOESNT HAVE QUAL
              1    R HAS QUAL
              9    R HAS NO QUALS

M000243   CSE-Q91                                                           242
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    R DOESNT HAVE QUAL
              1    R HAS QUAL
              9    R HAS NO QUALS

M000244   O LEVELS OR SCOT LOWER-Q91                                        243
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    R DOESNT HAVE QUAL
              1    R HAS QUAL
              9    R HAS NO QUALS

M000245   SCHOOL CERTIFICATE OR MATRIC-Q91                                  244
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    R DOESNT HAVE QUAL
              1    R HAS QUAL
              9    R HAS NO QUALS

M000246   A LEVELS OR SCOT HIGHER-Q91                                       245
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    R DOESNT HAVE QUAL
              1    R HAS QUAL
              9    R HAS NO QUALS

M000247   TEACHERS' TRAINING QUAL-Q91                                       246
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    R DOESNT HAVE QUAL
              1    R HAS QUAL
              9    R HAS NO QUALS

M000248   DEGREE-Q91                                                        247
          Print Format: F1
          Write Format: F1



          Value    Label

              0    R DOESNT HAVE QUAL
              1    R HAS QUAL
              9    R HAS NO QUALS

M000249   PROFESSIONAL QUALIFICATION-Q91                                    248
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    R DOESNT HAVE QUAL
              1    R HAS QUAL
              9    R HAS NO QUALS

M000250   APPRENTICESHIP-Q91                                                249
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    R DOESNT HAVE QUAL
              1    R HAS QUAL
              9    R HAS NO QUALS

M000251   SPECIAL QUAL. GAINED AT WORK-Q91                                  250
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    R DOESNT HAVE QUAL
              1    R HAS QUAL
              9    R HAS NO QUALS

M000252   OTHER QUALIFICATION-Q91                                           251
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    R DOESNT HAVE QUAL
              1    R HAS QUAL
              9    R HAS NO QUALS

M192253   DOES R HAVE JOB,RETIRED,UNEMPLYD ETC-Q92                          252
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES,HAS PAID JOB
              2    NO,TEMP UNEMPLOYED
              3    NO,RETIRED-DISABLED
              4    NO,STUDENT



              5    NO,HOUSEWIFE
              6    NO,OTHERS,NEVER WKD
              8    DK-REFUSED

M000254   DOES R WORK FULL- OR PART-TIME-Q93A                               253
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    FULL-TIME
              2    PART-TIME
              8    DK

M000255   IF PART-TIME:N OF HOURS PER WEEK-Q93B                             254
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

             88    DK

M194256   R SELF-EMPLOYED OR BY SOMEONE ELSE-Q94A                           255
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    SELF EMPLOYED
              2    WORK FOR S.ONE ELSE
              8    DK

M000257   IF S.EMPLOYED:DOES R HAVE EMPLOYEES-Q94B                          256
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              2    YES TWO OR MORE
              5    NO
              8    DK

M000258   N OF R'S EMPLOYEES-Q94C                                           257
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M194A259  SORT OF FIRM OR ORGZN R WORKS FOR-Q95A                            258
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    PRIVATE FIRM
              2    CENTRAL GOVT
              3    LOCAL GOVT
              4    NATNZD IND-PUB CORPN



              5    OTHER
              8    DK-REF

M000260   IS R A SUPERVISOR-Q95B                                            259
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              2    YES TWO OR MORE
              5    NO
              8    DK

M194B261  N PERSONS EMPLOYED WHERE R WORKS-Q96D                             260
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    NO EST,R WORKS ALONE
              2    FEWER THAN 10 EMPLYD
              3    10 TO 24 EMPLOYED
              4    25 TO 100 EMPLOYED
              5    101 TO 500 EMPLOYED
              6    501 TO 1000 EMPLOYED
              7    MORE THAN 1000 EMPLD
              8    DK

M200262   R'S MARITAL STATUS-Q97                                            261
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    SINGLE,NEVER MARRIED
              2    DIVORCED SEPARATED
              3    WIDOWED
              4    MARRIED
              5    COMMON LAW MARRIAG
              8    REFUSED

M201263   DOES R'S SPOUSE HAVE JOB,RETIRED ETC-Q98                          262
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES,HAS PAID JOB
              2    NO,TEMP UNEMPLOYED
              3    NO,RETIRED-DISABLED
              4    NO,STUDENT
              5    NO,HOUSEWIFE
              6    NO,OTHERS,NEVER WKD
              8    DK-REFUSED

M000264   SPOUSE WORKS FULL- OR PART-TIME-Q99A                              263



          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    FULL-TIME
              2    PART-TIME
              8    DK

M000265   IF SPOUSE P-TIME:NO HOURS PER WEEK-Q99B                           264
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

             88    DK

M203266   SPOUSE SELF-EMPLYD OR NOT-Q100A                                   265
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    SELF EMPLOYED
              2    WORK FOR S.ONE ELSE
              8    DK

M000267   IF S'EMPYLD:HAS SPOUSE EMPLOYEES-Q100B                            266
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              2    YES TWO OR MORE
              5    NO
              8    DK

M000268   N OF SPOUSE'S EMPLOYEES-Q100C                                     267
          Print Format: F3
          Write Format: F3

          Value    Label

            888    DK

M203A269  SORT OF FIRM OR OGN SPSE WORKS FOR-Q101A                          268
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    PRIVATE FIRM
              2    CENTRAL GOVT
              3    LOCAL GOVT
              4    NATNZD IND-PUB CORPN
              5    OTHER



              8    DK-REF

M000270   IS SPOUSE A SUPERVISOR-Q101B                                      269
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              2    YES TWO OR MORE
              5    NO
              8    DK

M203B271  N EMPLOYED WHERE SPOUSE WORKS-Q102D                               270
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    NO EST,R WORKS ALONE
              2    FEWER THAN 10 EMPLYD
              3    10 TO 24 EMPLOYED
              4    25 TO 100 EMPLOYED
              5    101 TO 500 EMPLOYED
              6    501 TO 1000 EMPLOYED
              7    MORE THAN 1000 EMPLD
              8    DK

M498272   DOES R HAVE CHILDREN-Q103A                                        271
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              2    YES TWO OR MORE
              5    NO
              8    DK

M499273   HOW MANY CHILDREN DOES R HAVE-Q103B                               272
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    ONE CHILD
              2    TWO CHILDREN
              3    THREE
              4    FOUR
              5    FIVE
              6    SIX
              7    SEVEN
              8    EIGHT OR MORE
              9    DK-REFUSED

M500274   ARE ANY OF R'S CHILDREN UNDER 18-Q103C                            273
          Print Format: F1



          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              2    YES TWO OR MORE
              5    NO
              8    DK

M000275   HAS R A PRIVATE TELEPHONE-Q104A                                   274
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              5    NO

M000276   HAS ANYONE IN R'S HH A CAR OR VAN-Q104B                           275
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES ONE CAR OR VAN
              2    YES TWO OR MORE
              5    NO
              8    DK-REFUSED

M000277   IS R IN PRIVATE MEDICAL SCHEME-Q104C                              276
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              5    NO
              8    DK-REFUSED

M000278   DOES R PAY FOR HELP TO CLEAN HOUSE-Q104D                          277
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              5    NO

M191279   IN WHAT YEAR R BORN-Q105                                          278
          Print Format: F4
          Write Format: F4

          Value    Label

           8888    DK-REFUSED

M187A280  R'S HOME OWNED OR RENTED-Q106A                                    279



          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    OWNED
              2    RENTED
              3    OTHER
              8    DK

M187A281  IF OWNED:OUTRIGHT OR MORTGAGE-Q106B                               280
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    OUTRIGHT
              2    MORTGAGE
              8    DK

M187A282  IF RENTED:FROM COUNCIL OR PRIVATE-Q106C                           281
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    PRIVATELY
              2    COUNCIL-NEW TOWN
              3    TIED COTTAGE
              8    DK

M249283   HOW LONG LIVED IN AREA:DECIMAL YEARS                              282
          Print Format: F5.1
          Write Format: F5.1
          Missing Values: 88.8

          Value    Label

           88.8 M  MISSING

M212284   R'S INCOME OR IF MARRIED:BOTH INCS-Q109                           283
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

              1    UP TO $9 PER WEEK
              2    $10 TO $13 PER WEEK
              3    $14 TO $18 PER WEEK
              4    $19 TO $23 PER WEEK
              5    $24 TO $28 PER WEEK
              6    $29 TO $33 PER WEEK
              7    $34 TO $38 PER WEEK
              8    $39 TO $48 PER WEEK
              9    $49 TO $58 PER WEEK
             10    $59 TO $77 PER WEEK
             11    $78 TO $96 PER WEEK



             12    $97 TO $115 PER WEEK
             13    $116 TO $140 PER WK
             14    $141 TO $170 PER WK
             15    $171 AND OVER
             88    DK-REFUSED

M215285   TYPE OF HOUSE R LIVES IN-Q110A                                    284
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    FLAT,MAISONETTE,BSIT
              2    TENEMENT
              3    DETACHED
              4    SEMI-DETACHED
              5    TERRACED
              6    CARAVAN
              7    INSTITUTION
              9    OTHER

M000286   IF FLAT OR TENEMENT:N OF FLOORS-Q110B                             285
          Print Format: F2
          Write Format: F2

M000287   IS R LIVING IN PARENTS HOME-Q110C                                 286
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    YES
              5    NO

M199288   SEX-Q111                                                          287
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    MALE
              5    FEMALE

M000289   FINISHING TIME DECIMAL                                            288
          Print Format: F5.1
          Write Format: F5.1
          Missing Values: 88.8

M000290   DURATION OF INTERVIEW DECIMAL HOURS                               289
          Print Format: F5.1
          Write Format: F5.1
          Missing Values: 88.8

M501291   DATE OF INTERVIEW:MONTH & DAY                                     290
          Print Format: F4
          Write Format: F4
          Missing Values: 8888



          Value    Label

           8888 M  MISSING

M260292   R'S EMPLOYMENT STATUS                                             291
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NO INFO TO CODE
              1    S EMPLYD W EMPLYEES
              2    S EMPLYD NO EMPLYEES
              3    MANAGER
              4    FOREMAN,SUPV
              5    OTHERS
              8    ES UNCLASSIFIABLE
              9    ALL OCC DATA UNCLASS

M258293   R'S OCCUPATIONAL UNIT -SEE RG CLASS.                              292
          Print Format: F3
          Write Format: F3

          Value    Label

              0    NO INFO TO CODE

M261294   R'S SOCIO-ECONOMIC GROUP                                          293
          Print Format: F4.1
          Write Format: F4.1

          Value    Label

             .0    NO INFO TO CODE
            1.1    EMPLOYERS LARGE ENTS
            1.2    MANAGERS LARGE ENTS
            2.1    EMPLOYERS SMALL ENTS
            2.2    MANAGERS SMALL ENTS
            3.0    PROFESSIONAL S EMPLY
            4.0    PROFESSIONAL EMPLYEE
            5.1    INT. NON-MAN ANCILRY
            5.2    INT. NON-MAN FOREMAN
            6.0    JUNIOR NON-MANUAL
            7.0    PERSONAL SERVICE WKS
            8.0    FOREMAN MANUAL
            9.0    SKILLED MANUAL
           10.0    SEMI-SKILLED MANUAL
           11.0    UNSKILLED MANUAL
           12.0    OWN ACCOUNT WKR
           13.0    FARMERS EMPLRS&MANGS
           14.0    FARMERS-OWN ACCOUNT
           15.0    AGRICULTURAL WKRS
           16.0    ARMED FORCES
           20.0    PROB. "MIDDLE CLASS"
           21.0    PROB. "WORKING CLASS
           27.0    UNCLASSIFIABLE



M262295   R'S SOCIAL GRADE                                                  294
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NO INFO TO CODE
              1    A-HIGHER MANAGERIAL
              2    B-LOWER MANAGERIAL
              3    C1A-SKILLED NONMAN
              4    C1B-LOWER NON-MAN
              5    C2-SKILLED MANUAL
              6    D-UN OR SEMISKD MAN

M266296   SPOUSES EMPLOYMENT STATUS                                         295
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NO INFO TO CODE
              1    S EMPLYD W EMPLYEES
              2    S EMPLYD NO EMPLYEES
              3    MANAGER
              4    FOREMAN,SUPV
              5    OTHERS
              8    ES UNCLASSIFIABLE
              9    ALL OCC DATA UNCLASS

M264297   SP'S OCCUPATIONAL UNIT-SEE RG CLASS.                              296
          Print Format: F3
          Write Format: F3

          Value    Label

              0    NO INFO TO CODE

M267298   SPOUSES SOCIO-ECONOMIC GROUP                                      297
          Print Format: F4.1
          Write Format: F4.1

          Value    Label

             .0    NO INFO TO CODE
            1.1    EMPLOYERS LARGE ENTS
            1.2    MANAGERS LARGE ENTS
            2.1    EMPLOYERS SMALL ENTS
            2.2    MANAGERS SMALL ENTS
            3.0    PROFESSIONAL S EMPLY
            4.0    PROFESSIONAL EMPLYEE
            5.1    INT. NON-MAN ANCILRY
            5.2    INT. NON-MAN FOREMAN
            6.0    JUNIOR NON-MANUAL
            7.0    PERSONAL SERVICE WKS
            8.0    FOREMAN MANUAL
            9.0    SKILLED MANUAL



           10.0    SEMI-SKILLED MANUAL
           11.0    UNSKILLED MANUAL
           12.0    OWN ACCOUNT WKR
           13.0    FARMERS EMPLRS&MANGS
           14.0    FARMERS-OWN ACCOUNT
           15.0    AGRICULTURAL WKRS
           16.0    ARMED FORCES
           20.0    PROB. "MIDDLE CLASS"
           21.0    PROB. "WORKING CLASS
           27.0    UNCLASSIFIABLE

M268299   SPOUSES SOCIAL GRADE                                              298
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NO INFO TO CODE
              1    A-HIGHER MANAGERIAL
              2    B-LOWER MANAGERIAL
              3    C1A-SKILLED NONMAN
              4    C1B-LOWER NON-MAN
              5    C2-SKILLED MANUAL
              6    D-UN OR SEMISKD MAN

M071300   STANDARD REGION                                                   299
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

              1    NORTHERN
              2    YORKSHIRE & HUMBERSD
              3    EAST MIDLANDS
              4    EAST ANGLIA
              5    SOUTH EAST
              6    GREATER LONDON
              7    SOUTHWEST
              8    WALES
              9    WEST MIDLANDS
             10    NORTHWEST
             12    SCOTLAND

M000301   N OF TRADE UNION MEMBERS IN HOUSEHOLD                             300
          Print Format: F1
          Write Format: F1

M000302   RELATIONSHIP TO RESPONDENT -1                                     301
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    RESPONDENT
              2    R'S SPOUSE
              3    PARENTS
              4    CHILDREN



              5    CLOSE RELATIVES
              6    OTHER RELATIVES
              7    NON-RELATIVES
              8    UNDEFINED
              9    UNCLASSIFIABLE

M000303   TRADE UNION CODE 1                                                302
          Print Format: F4
          Write Format: F4

M000304   RELATIONSHIP TO RESPNDENT -2                                      303
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    RESPONDENT
              2    R'S SPOUSE
              3    PARENTS
              4    CHILDREN
              5    CLOSE RELATIVES
              6    OTHER RELATIVES
              7    NON-RELATIVES
              8    UNDEFINED
              9    UNCLASSIFIABLE

M000305   TRADE UNION CODE 2                                                304
          Print Format: F4
          Write Format: F4

M000306   RELATIONSHIP TO RESPONDENT 3                                      305
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    RESPONDENT
              2    R'S SPOUSE
              3    PARENTS
              4    CHILDREN
              5    CLOSE RELATIVES
              6    OTHER RELATIVES
              7    NON-RELATIVES
              8    UNDEFINED
              9    UNCLASSIFIABLE

M000307   TRADE UNION CODE 3                                                306
          Print Format: F4
          Write Format: F4

M000308   RELATIONSHIP TO RESPONDENT 4                                      307
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              1    RESPONDENT



              2    R'S SPOUSE
              3    PARENTS
              4    CHILDREN
              5    CLOSE RELATIVES
              6    OTHER RELATIVES
              7    NON-RELATIVES
              8    UNDEFINED
              9    UNCLASSIFIABLE

M000309   TRADE UNION CODE 4                                                308
          Print Format: F4
          Write Format: F4

M254310   FATHER'S EMPLOYMENT STATUS                                        309
          Print Format: F1
          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NO INFO TO CODE
              1    S EMPLYD W EMPLYEES
              2    S EMPLYD NO EMPLYEES
              3    MANAGER
              4    FOREMAN,SUPV
              5    OTHERS
              8    ES UNCLASSIFIABLE
              9    ALL OCC DATA UNCLASS

M252311   FATHER'S OCCUPATIONAL UNIT GROUP                                  310
          Print Format: F3
          Write Format: F3

          Value    Label

              0    NO INFO TO CODE

M255312   FATHER'S SOCIO-ECONOMIC GROUP                                     311
          Print Format: F4.1
          Write Format: F4.1

          Value    Label

             .0    NO INFO TO CODE
            1.1    EMPLOYERS LARGE ENTS
            1.2    MANAGERS LARGE ENTS
            2.1    EMPLOYERS SMALL ENTS
            2.2    MANAGERS SMALL ENTS
            3.0    PROFESSIONAL S EMPLY
            4.0    PROFESSIONAL EMPLYEE
            5.1    INT. NON-MAN ANCILRY
            5.2    INT. NON-MAN FOREMAN
            6.0    JUNIOR NON-MANUAL
            7.0    PERSONAL SERVICE WKS
            8.0    FOREMAN MANUAL
            9.0    SKILLED MANUAL
           10.0    SEMI-SKILLED MANUAL
           11.0    UNSKILLED MANUAL



           12.0    OWN ACCOUNT WKR
           13.0    FARMERS EMPLRS&MANGS
           14.0    FARMERS-OWN ACCOUNT
           15.0    AGRICULTURAL WKRS
           16.0    ARMED FORCES
           20.0    PROB. "MIDDLE CLASS"
           21.0    PROB. "WORKING CLASS
           27.0    UNCLASSIFIABLE

M256313   FATHER'S SOCIAL GRADE                                             312
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

              0    NO INFO TO CODE
             11    A-HIGHER MANAGERIAL
             12    B-LOWER MANAGERIAL
             13    C1A-SKILLED NONMAN
             14    C1B-LOWER NON-MAN
             15    C2-SKILLED MANUAL
             16    D-UN OR SEMISKD MAN
             21    A-HIGHER MANAGERIAL
             22    B-LOWER MANAGERIAL
             23    C1A-SKILLED NONMAN
             24    C1B-LOWER NON-MAN
             25    C2-SKILLED MANUAL
             26    D-UN OR SEMISKD MAN

M183314   SCHOOL ATTENDED                                                   313
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

              0    NA
              1    ELEMENTARY OR PRIMAR
              2    CENTRAL SCHOOL
              3    HIGHER ELEMENTARY
              4    ALL-AGE SCHOOL
              5    JUNIOR SECONDARY
              6    COUNTY SCHOOL
              7    SECONDARY MODERN
              8    COMPREHENSIVE
              9    CONVENT NON-SELECTIV
             10    SENIOR SECONDARY
             11    TECHNICAL
             12    GRAMMER
             13    DIRECT GRANT
             14    COMMERCIAL PRIVATE
             15    CONVENT SELECTIVE
             16    INDEPENDENT
             17    PUBLIC SCHOOL
             18    SPECIAL SCHOOL
             19    OTHER U.K. SCHOOL
             20    HIGH SCHOOL OR SECON
             30    ABROAD-ELEMENTARY



             31    ABROAD-STATE SECONDA
             32    ABROAD-PRIVATE SECON
             33    ABROAD N.O.S.
             88    DK KIND OF SCHOOL
             99    UNCLASSIFIABLE

M185A315  FURTHER EDUCATION AND TYPE                                        314
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

              0    NA OR NONE
              1    UNIVERSITY
              2    POLYTECHNIC
              3    TEACHER TRAINING
              4    COMMERCIAL & SECRETA
              5    NURSE TRAINING
              6    TECHNICAL COLLEGE
              7    APPRENTICESHIP
              8    OTHER TECHNICAL OR T
              9    OTHER VOCATIONAL
             10    NON-VOCATIONAL
             11    ART COLLEGE
             12    AGRICULTURAL COLLEGE
             88    DK TYPE
             99    UNCLASSIFIABLE

M251316   AREA GREW UP IN                                                   315
          Print Format: F2
          Write Format: F2

          Value    Label

              0    NA
              1    NORTH
              2    YORKSHIRE-HUMBERSIDE
              3    EAST MIDLANDS
              4    EAST ANGLIA
              5    SOUTH EAST
              6    GREATER LONDON
              7    SOUTH WEST
              8    WALES
              9    WEST MIDLANDS
             10    NORTH WEST
             12    SCOTLAND
             13    EIRE
             14    N. IRELAND
             21    WHITE COMMONWEALTH
             22    NEW COMMONWEALTH
             23    ASIA & AFRICA NEW CO
             24    OTHER DEVELOPED COUN
             25    OTHER 3RD WORLD COUN
             99    UNCLASSIFIABLE

M000317   ETHNIC ORIGIN                                                     316
          Print Format: F1



          Write Format: F1

          Value    Label

              0    NA
              1    EUROPEAN
              2    AFRICAN
              3    SOUTH ASIAN
              4    EAST ASIAN
              5    OTHER
              6    POSS. NON-CAUCASIAN
              9    UNCLASSIFIABLE

M000320   N OF CONSERVATIVE LIKES MENTIONED                                 317
          Print Format: F1
          Write Format: F1

M276321   LIKES CONSERVATIVES 1                                             318
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M277322   LIKES CONSERVATIVES 2                                             319
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M278323   LIKES CONSERVATIVES 3                                             320
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M279324   LIKES CONSERVATIVES 4                                             321
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M280325   LIKES CONSERVATIVES 5                                             322
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M281326   LIKES CONSERVATIVES 6                                             323
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M000327   N OF CONSERVATIVE DISLIKES MENTIONED                              324
          Print Format: F1
          Write Format: F1

M283328   DISLIKES CONSERVATIVES 1                                          325
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M284329   DISLIKES CONSERVATIVES 2                                          326
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M285330   DISLIKES CONSERVATIVES 3                                          327
          Print Format: F3
          Write Format: F3



M286331   DISLIKES CONSERVATIVES 4                                          328
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M287332   DISLIKES CONSERVATIVES 5                                          329
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M288333   DISLIKES CONSERVATIVES 6                                          330
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M000334   N OF LABOUR LIKES MENTIONED                                       331
          Print Format: F1
          Write Format: F1

M290335   LIKES LABOUR 1                                                    332
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M291336   LIKES LABOUR 2                                                    333
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M292337   LIKES LABOUR 3                                                    334
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M293338   LIKES LABOUR 4                                                    335
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M294339   LIKES LABOUR 5                                                    336
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M295340   LIKES LABOUR 6                                                    337
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M000341   N OF LABOUR DISLIKES MENTIONED                                    338
          Print Format: F1
          Write Format: F1

M297342   DISLIKES LABOUR 1                                                 339
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M298343   DISLIKES LABOUR 2                                                 340
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M299344   DISLIKES LABOUR 3                                                 341
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M300345   DISLIKES LABOUR 4                                                 342



          Print Format: F3
          Write Format: F3

M301346   DISLIKES LABOUR 5                                                 343
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M302347   DISLIKES LABOUR 6                                                 344
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M000348   N OF LIBERAL LIKES MENTIONED                                      345
          Print Format: F1
          Write Format: F1

M402349   LIKES LIBERALS 1                                                  346
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M403350   LIKES LIBERALS 2                                                  347
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M404351   LIKES LIBERALS 3                                                  348
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M405352   LIKES LIBERALS 4                                                  349
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M000353   LIKES LIBERALS 5                                                  350
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M000354   LIKES LIBERALS 6                                                  351
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M000355   N OF LIBERAL DISLIKES MENTIONED                                   352
          Print Format: F1
          Write Format: F1

M406356   DISLIKES LIBERALS 1                                               353
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M407357   DISLIKES LIBERALS 2                                               354
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M408358   DISLIKES LIBERALS 3                                               355
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M409359   DISLIKES LIBERALS 4                                               356
          Print Format: F3



          Write Format: F3

M000360   DISLIKES LIBERALS 5                                               357
          Print Format: F3
          Write Format: F3

M000361   DISLIKES LIBERALS 6                                               358
          Print Format: F3
          Write Format: F3
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